Protokół   Nr XXIII/04

23 Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Olecku

odbytej w  dniu  29 lipca 2004 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Olecku
Sesję rozpoczęto   o godzinie 13.00

          zakończono o godzinie 14.00
Sesji przewodniczył                              Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                - Grzegorz Kłoczko 

Protokołowała                                        Inspektor Wydziału ORN UM

                                                                - Halina Włodarska 
             Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Pana Wacława Olszewskiego, Wicestarostę – Pana Alojzego Jurczaka oraz mieszkańców biorących udział w  sesji. 
Poinformował,  że  w dniu 23 lipca br. wpłynął wniosek Burmistrza o zwołanie sesji nadzwyczajnej na dzień 29 lipca br.  z zaproponowanym porządkiem. Zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, ze względu na nieobecność Przewodniczącego Rady Miejskiej, był obowiązany  zwołać sesję w ciągu 7 dni od daty złożenia wniosku. 
Odczytał uzasadnienie wniosku (wniosek w załączeniu). 
             Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności w załączeniu. 
Trzech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni usprawiedliwieni: 
- Leszek Gałczyk            
- Jan Grzyb                      
- Jerzy Arnold Hościłło   
- Janusz Rękawek            
- Ewa Skowrońska           
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

odczytał proponowany porządek sesji przesłany w  zaproszeniach jak niżej: 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwał w  sprawach: 

a) zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko, 

b) zmiany budżetu gminy na 2004 rok

4. Zamknięcie obrad sesji. 

Zapytał, czy radni mają uwagi bądź wnioski do proponowanego porządku. 
Radni nie zgłaszali wniosków ani uwag do odczytanego porządku sesji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie proponowany porządek sesji. 

            Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 13, za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych. 
Rada przyjęła wyżej cytowany porządek sesji jednogłośnie. 

Do punktu 3 – Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 
prosił o zabranie głosu przez Pana Burmistrza. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

podziękował radnym za przybycie na dzisiejszą sesję nadzwyczajną. 
Stwierdził, że Wiceprzewodniczący Rady zapoznał z powodem dla którego zwołał sesję nadzwyczajną. Otóż w  dniu 2 sierpnia br. upływa termin  składania wniosków aplikacyjnych na poszczególne działania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. 
W czerwcu br. Rada Miejska uchwaliła Plan Rozwoju Lokalnego, w tym planie znajdują się zadania inwestycyjne, które były wpisane pod program Sapard. Zadania, które byłyby wykonywane w ramach tego programu miały być rozstrzygnięte  do końca maja, później ten termin przesunięto na czerwiec, a następnie tylko z winy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przedłużono ten termin do 9 lipca br. Jedno z zadań inwestycyjnych gminy znalazło się na liście rezerwowej, jednak z tej listy wypadło, ponieważ minął termin  rozstrzygnięcia przetargu. 
Agencja naszego województwa nie wykorzystała wszystkich środków przeznaczonych na realizację zadań inwestycyjnych. 

W związku z powyższym na zadania, które nie weszły do programu Sapard  należy złożyć wnioski do ZPORR oraz na inne zadania, które są objęte działaniem tego programu. 
Do programu Sapard trzeba było  wykazywać osobno zadanie dotyczące budowy wodociągu, a osobno budowy kanalizacji, to znaczy rozdzielić  na dwa odrębne zadania, a do programu ZPORR  trzeba te zadania łączyć w jedno. Wymaga to zmiany zapisów w Planie Rozwoju Lokalnego. 
Od 1 maja uległy zmianie przepisy dotyczące podatku VAT. Obecnie roboty budowlane są opodatkowane podatkiem 22%, a nie 7%, dlatego w PRL wykazano wzrost wartości zadań inwestycyjnych o 15%. 
Bardzo szczegółowo analizował zadania  inwestycyjne pod kątem możliwości złożenia wniosków do programu ZPORR. Dlatego też  oprócz zmian dotyczących przeniesienia terminów realizacji zadań z roku 2004 na 2005 zmieniono też zakres inwestycji. 
W Planie Rozwoju Lokalnego niezbędne nakłady do wdrożenia działania na lata 2004 – 2006 wynosiły 14.972.800 zł, a obecnie  po wprowadzeniu zmiany wyniosłyby 16.382.609 zł, ze względu na zmianę wysokości podatku VAT. 
Poza tym w PRL wprowadzono następujące poprawki: 

1) budowa sieci wodociągowej  Borawskie Małe – inwestycję należy wykonać w roku przyszłym. Poprzednio przewidywane nakłady były wyższe i wynosiły 558.200 zł, a obecnie poprawiono na  442.946 zł. Na to zadanie  jest dokumentacja techniczna, zostało zrealizowane  długie przyłącze  już wcześniej i na tę inwestycję  obowiązuje 7% podatek VAT ze względu na to, że woda będzie dostarczana tylko do rolników. 
2) sieć wodociągowa  Gąski, Ślepie, Zajdy Folwark – następuje wzrost wartości o 15% podatku VAT. W projekcie uchwały w tej pozycji jest kwota 756.770 zł. 
3) Kanalizacja sanitarna Gąski – Ślepie -  bez zmian. Złożono wniosek do Euroregionu Bałtyk na to zadanie na małe projekty infrastrukturalne. Z nieoficjalnych źródeł wiadomo, że  wniosek ten został przyjęty. Zadanie to byłoby zrealizowane w roku przyszłym. 
4) Sieć wodociągowa Kijewo – Zatyki  - jest realizowana z programu Sapard. Zmieniła się tylko wartość zadania  ze względu na wzrost podatku VAT o 15%. 
5) Kanalizacja sanitarna  i wodociąg Olecko – Imionki – były to dwa osobne wnioski składane do programu Sapard, nie weszły one do realizacji. W projekcie zmian jest to jedno zadanie z terminem realizacji na lata 2004 – 2005. Wartość tego zadania  została powiększona o wzrost podatku VAT o 15% i wynosi 1.981.720 zł. 
Radny Stanisław Rekść 

zwrócił uwagę na fakt, że kwoty na zadanie kanalizacja sanitarna i wodociąg Olecko – Imionki ujęte w PRL i projekcie zmian budżetu gminy różnią się. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, że faktycznie wartość tego zadania różni się  kwotą 7 tys. zł, ponieważ tyle zapłacono za opracowanie Planu Rozwoju Lokalnego. Do wartości zadań inwestycyjnych, na które będą składane wnioski, można wliczyć  koszty kwalifikowane i niekwalifikowane, stąd w zmianach w budżecie  ujęta jest na w/w zadanie kwota 1.988.720 zł, czyli o 7 tys. zł większa niż w  PRL. 
      Skarbnik Gminy – Cecylia Domel 
      wyjaśniła dodatkowo, że  nakłady na inwestycje wykazane w PRL nie muszą być    

      identyczne jak w budżecie gminy. Jest to i tak wartość zadań przed przetargiem. 

      Ważne jest aby  były ujęte w PRL te zadania inwestycyjne na które będą składane 

      wnioski do ZPORR.
       Burmistrz – Wacław Olszewski 

       wyjaśnił, że na  3 omówione wyżej zadania  będą składane wnioski do programów    
       realizowanych z funduszy strukturalnych – ZPORR. Czwarte zadanie to  
Regionalna  Platforma Cyfrowa – realizowana wspólnie z powiatem.   Zadania te są ujęte w  załączniku do załącznika nr 4 zmian w budżecie gminy. 
Dalsze zmiany w PRL dotyczą zadań: 
- wodociąg Dworek Mazurski – Pieńki – Dąbrowskie – Babki Oleckie, w tym zadaniu została zdjęta kwota 1.094.570 zł , ponieważ  jest to inwestycja bez Możni. Zmieniono nazwę zadania i czas realizacji na lata 2005 – 2006. 
- kanalizacja sanitarna Olecko – Możne  i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski  z realizacją w latach 2005 – 2006 – wcześniej zadanie to było rozbite na 2 osobne zadania, a obecnie występuje łącznie. 
Zmiany w uchwale dotyczącej Programu Rozwoju Lokalnego są przygotowane do złożenia wniosku do ZPORR, jeżeli nie będzie uchwały o zmianach w budżecie, wnioski będą odrzucone. 
Prosił radnych o przyjęcie projektów uchwał przedłożonych na dzisiejszą sesję. 

Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

zwrócił uwagę na wartość zadań inwestycyjnych wynikającą z podsumowania wydatków na działanie nr 1. Z tego wynika, że na te zadania przeznaczamy  kwotę 37 mln. zł, a budżet gminy roczny stanowi 30 mln. zł. Wprawdzie kwota inwestycji jest rozbita na 10 lat, ale kwoty przeznaczone na ich realizację są przerażające. Dlatego zwracał na to uwagę już wcześniej na posiedzeniu Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki. Wówczas zgłosił wniosek  o przedłożenie alternatywnych rozwiązań, które mogłyby zmniejszyć te koszty. Na dzisiaj ich nie ma, ma nadzieję, że będą przed uchwaleniem budżetu gminy na rok przyszły. 
Niektóre zadania są nie do przyjęcia, np. wodociąg  Dworek Mazurski – Pieńki – Dąbrowskie – Babki Oleckie. Będzie to wodociąg biegnący przez lasy i pola, nie widzi sensu nawadniania lasów i pól. Dlatego należy zastanowić się nad  innym rozwiązaniem. 
Poza tym jest przeciw wprowadzaniu tak szybko budowy stacji uzdatniania wody z kwotą 4.600 tys. zł. Jest za takim rozwiązaniem, żeby PWiK wykonywało ją z własnych środków, a nie ze środków gminy. To spółka o dobrej kondycji finansowej. 
Wszystkie inwestycje związane z budową wodociągów i kanalizacji wpływają na majątek PWiK, a kosztami amortyzacji obciążą cenę wody.
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że stacja uzdatniania wody będzie realizowana przez PWiK i ze środków ZPORR,  a nie z budżetu gminy. 
Jeżeli chodzi o budowę wodociągu  Dworek Mazurski - Pieńki – Dąbrowskie – Babki Oleckie, to nie będzie on służył do nawadniania pól, ponieważ będzie on szczelny.  Jest opracowana koncepcja  wodociągowania terenów gminy. Była ona zatwierdzona przez Radę i jest ona sensowna. Według ustalonej koncepcji te zadania są wprowadzane do realizacji. Jeżeli są wykonywane wodociągi, to trzeba robić pętle, żeby zasilanie było z 2 stron. Jeżeli będzie wodociąg do Imionek, później poprzez Możne – Pieńki – Dąbrowskie do  Babek Oleckich, to jest to w ramach tej pętli i wówczas będzie odpowiednie zasilanie. 
 Mogą być wątpliwości co do pewnych zadań, ale jeżeli pojawi się dofinansowanie do innych zadań, to Plan Rozwoju Lokalnego będzie można zmienić. 
Uważa, że to co jest przedstawione jest sensowne, jeżeli jest taka możliwość , to wnioski należy składać. Unia Europejska ciągle nie będzie dofinansowywać zadań w 75%,  dofinansowanie to będzie coraz  mniejsze. 
Im więcej pozyskamy środków własnych, tym  dofinansowanie będzie większe. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

wyjaśnił, że nie ma nic przeciwko tym zadaniom, ale tym bardziej trzeba sensownie się przymierzyć do ich wykonywania i do wykonywania kanalizacji po roku 2007. Jeżeli wydamy pieniądze na kanalizację, to nie będziemy mieli na nic. 
Dlatego prosił o przygotowanie innego wariantu. W roku przyszłym te inwestycje należy ujmować sensownie. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, że wszystkie sensowne propozycje analizuje i zgłasza na Radę Miejską, jeżeli będą takowe to uwzględni. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

uważa, że Pan Burmistrz zajmie się sprawą poruszoną w dyskusji. 

Radny Stanisław Rekść

zgłosił wątpliwości do zapisu § 2 . Zaproponowany w projekcie uchwały zapis wprowadza chaos, wyrazy się powtarzają. 
Zaproponował inną treść § 2: 
„Zmiany w załączniku obejmują dotychczasowe zapisy na stronach 45,46, 47, 48, zmienione w treści w kwestii liczby zadań inwestycyjnych i wielkości nakładów  do poniesienia, stanowią załącznik do niniejszej uchwały”. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

poprosił o opinię radców prawnych. 

Radca Prawny – Bogusław Nieszczerzewski 

wyjaśnił, że zmieniona treść nie może  być  załącznikiem. Uważa, że zaproponowana zmiana jest zbyt długa w treści. Zaproponował, aby zapis § 2 brzmiał: 
„Zmiany w załączniku obejmują strony  od 45 do 48 włącznie  w zakresie liczby zadań inwestycyjnych i ich wartości. Strony od 45 do 48 stanowią załącznik do niniejszej uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

zapytał radnego Stanisława Rekścia, czy poddawać pod głosowanie zgłoszony przez niego wniosek. 
Radny Stanisław Rekść 

wycofał swój wniosek. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 
zaproponował zmodyfikowaną  treść zapisu § 2: „Zmiany w  załączniku dotyczą  stron od 45 do 48 włącznie w zakresie liczby zadań inwestycyjnych i ich wartości. Zmienione strony stanowią załącznik do niniejszej uchwały”.
Radni nie wnieśli uwag do tej propozycji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko z wyżej cytowaną  zmodyfikowaną treścią zapisu § 2. 
Radni nie wnieśli uwag do treści projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko pod głosowanie. 

            Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko 

                                  U c h w a ł a   Nr XXIII/167/04

                                            w  załączeniu 
b) zmiany budżetu gminy na 2004 rok 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że projekt uchwały dotyczy zwiększenia planu dochodów  o kwotę  270.626 zł i zmniejszenia planu wydatków o kwotę 3.321.164 zł. 
Omówił zmiany zapisane w projekcie uchwały sporządzonym przed sesją w stosunku do projektu uchwały dostarczonego radnym. 

Zmiany występują:

-  w § 3, była kwota 411.505 zł, a obecnie jest ujęta kwota 404.505 zł ze względu na to, że wydatki w kwocie 7.000 zł za sporządzenie PRL przeniesiono z wydatków bieżących do inwestycji. Do wniosku, który będzie złożony do ZPORR wchodzą koszty kwalifikowane i niekwalifikowane, 
- w § 5, w którym różnica kwotowa jest również konsekwencją przeniesienia kwoty 7.000 zł z wydatków bieżących do inwestycji. 
Gmina odstępuje od zaciągnięcia kredytu na kwotę 3 mln. zł ze względu na  to, że wypadły zadania, które były przewidziane do realizacji z programu Sapard. 
Następnie zapoznał szczegółowo z proponowanymi zmianami w poszczególnych  działach dochodów i wydatków budżetu gminy oraz w załączniku inwestycyjnym.  Zadania inwestycyjne brzmią tak jak będą składane wnioski do ZPORR i wyszczególnione są w załączniku do załącznika inwestycyjnego Nr 4. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

zapytał, czy są  uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag ani wniosków. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok 
Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

              Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2004. 

                                          U c h w a ł a  Nr  XXIII/168/04
                                                    w  załączeniu 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

serdecznie dziękował radnym za przybycie na sesję. Podjęcie tych dwóch uchwał jest sprawą ważną dla gminy. Poinformował, że dwa wnioski, które zostały złożone do Euroregionu Bałtyk będą załatwione pozytywnie. Dobrze, że gmina sporo środków wydaje na inwestycje. Są jednak sprawy, które smucą. Dzisiaj oglądał ścieżkę nad jeziorem oddaną przed miesiącem do użytku. Dewastowane są tablice informacyjne, kosze na śmieci. 
Zastanawiał się nad urządzeniem miejsca w mieście, które służyłoby wandalom. Chodzi o ustawienie np. na terenie skate parku kilku koszy,  ławek, ściany, którą można byłoby niszczyć. Sprawa wymaga przemyślenia. 
Następnie poinformował, że w dniu 26 sierpnia planowane jest spotkanie rady powiatu i rad gmin na Wszechnicy Mazurskiej, podczas którego odbyłaby się debata na temat  funkcjonowania szpitala w Olecku. Po spotkaniu odbyłaby się sesja robocza Rady Miejskiej. 
Podziękował Wicestaroście za udostępnienie sali na odbycie dzisiejszej sesji. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

uważa, że pomysł spotkania rad gmin i powiatu jest świetny, ale roboczą sesję Rady należałoby odbyć w innym terminie. W tym dniu należy skoncentrować się na jednym temacie. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –Grzegorz Kłoczko 

poddał pod rozwagę czy nie odbyć jednej sesji na dwóch posiedzeniach. W godzinach rannych byłaby sesja wspólna, a po południu sesja robocza Rady Miejskiej. Można też zaplanować ją na inny dzień. 
Radny Jarosław Bagieński 

zgłosił prośbę do Burmistrza, aby w dniu 1 sierpnia br,  w 60-tą rocznicę Powstania Warszawskiego,  w mieście wywiesić flagi państwowe dla uczczenia poległych w Powstaniu. 
           Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany, zamknął obrady XXIII Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Olecku. 

Protokołowała                                                   Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
Halina Włodarska                                                       Grzegorz Kłoczko 
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