Protokół Nr XXXI/05

31 Sesji Rady Miejskiej w Olecku

odbytej w dniu 24 marca 2005 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 16.00

         zakończono o godzinie 18.00

Sesji przewodniczył                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                -  Leszek Gałczyk
Protokołowała                                                  Młodszy Referent Wydziału ORN UM
                                                                          - Renata Rutkowska

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej.

Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla. Witał  przewodniczącego Rady Powiatu –  

P. Wacława Sapiehę, Starostę Oleckiego – P. Stanisława Ramotowskiego, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy  

14 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał.

5 radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Radni nieobecni:

Stanisław Rekść

Leszek Stypułkowski

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał proponowany porządek obrad przesłany w zaproszeniach. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

prosił, żeby zdjąć z porządku obrad projekt uchwały ujęty w punkcie 9 k w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Olecka w zakresie dodatku specjalnego za okres od 19 listopada do 31 grudnia 2002 r. 

Dodał, że od Nadzoru Prawnego Wojewody Warmińsko – Mazurskiego przyszła informacja, że podjęta uchwała na poprzedniej sesji w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku ma nie ten tryb ogłoszenia. Uzasadnione to jest tym, że nie jest to prawo miejscowe. Prosił żeby do porządku sesji wstawić projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXX/229/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku. Wpisane będzie w § 9, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, a nie po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały ujętego w punkcie 9 k, a w to miejsce wstawienia projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr XXX/229/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 r.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem wniosku glosowało 17 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek do zmian porządku obrad

Więcej uwag do porządku sesji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek jak niżej:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniej  sesji Rady. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. 

5. Informacje Biura Rady.

6. Zasoby mieszkaniowe gminy i administrowanie. 

7. Wnioski  i interpelacje radnych. 

8. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  

9. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych, 

b) przystąpienia Gminy Olecko do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku i przyjęcia Statutu Związku, 

c) reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów, 

d) rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Pajewskiego na czynności Burmistrza Olecka, 

e) ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Olecko, 

f)  wniesienia wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku, 

g) wniesienia wkładu pieniężnego do Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Olecku, 

h) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu,

i) zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej,

j) zmiany budżetu gminy na 2005 rok, 

k) zmieniająca uchwałę Nr XXX/229/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku.

10. Wnioski Komisji Rady. 

11. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem porządku sesji głosowało 17 radnych.

Rada przyjęła porządek sesji jednogłośnie.

Do punktu 2 - Przyjęcie protokołu  z  poprzedniej  sesji Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zapytał czy są uwagi do protokołu z trzydziestej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 24 lutego 2005 roku.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie protokół z trzydziestej sesji Rady Miejskiej.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się.

Rada przyjęła protokół Nr XXX/05 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 24 lutego 2005 roku.

Do punktu 3 - Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:

· w dniu 2 marca w sprawie wyznaczenia podmiotu, w którym jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna na terenie Gminy Olecko. W związku z tym, że funkcjonuje już od 1 lipca ubiegłego roku sąd w Olecku, Urząd wystąpił z zapytaniem czy niektórzy skazani mogą wykonywać pracę społecznie użyteczną na rzecz naszego miasta i gminy. Okazało się, że mogą. Zostały wyznaczone 4 ośrodki: Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, Szkoła Podstawowa w Gąskach i  Zespół Szkół w Judzikach.

· w dniu 3 marca w sprawie dodatków funkcyjnych dyrektorom szkół, dyrektorowi przedszkola oraz doradcy metodycznemu koordynatorowi do spraw doskonalenia zawodowego nauczycieli.

· w dniu 7 marca w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko. Chodziło o 2 nieruchomości ze strony nadleśnictwa i jedną nieruchomość gminy. Mianowicie droga, która biegnie do Giż w części leśnej okazało się, że należy do nadleśnictwa. Również droga koło wsi Możne, nieruchomość gruntowa, należała do nadleśnictwa. Nadleśnictwo przekazało dla gminy, a gmina w zamian za to przekazuje nieruchomość na ulicy Zielonej, przy wieży ciśnień.

· w dniu 10 marca w sprawie powołania sądu konkursowego do rozstrzygnięcia konkursu na koncepcję architektoniczno – budowlaną amfiteatru przy Placu Zamkowym w Olecku. Gmina jest na etapie przejmowania gruntów od starostwa pod budowę amfiteatru. W tej chwili są pieniądze w budżecie na projekt techniczny. Ogłoszony został konkurs na samą koncepcję. Później dwie najlepsze koncepcje zostaną wybrane, a kapituła sądu konkursowego wybierze, która jest najlepsza. W Skład sądu konkursowego weszła Pani Barbara Bartłomiejczuk, architekt - Pan Hubert Dąbrowski, Stanisław Rekść, Marek Gałązka i Pan Krzysztof Wojciechowski - Kierownik Wydziału Budownictwa starostwa.

· w sprawie powołania Miejskiej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej, ponieważ jest szereg rzeczy, gdzie nie obejmuje aktualny miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, a ktoś chce prowadzić budowę. Komisja ta zajmuje się opiniowaniem miejscowych planów zagospodarowania, nowych koncepcji. Jest to płatne za każde posiedzenie. W skład zespołu weszły następujące osoby: Pan Jan Sadowski – członek Północno – Okręgowej Izby Urbanistów ( przewodniczący komisji), Pani Barbara Bartłomiejczuk, Pani Maria Olchowska również z Północno – Okręgowej Izby Urbanistów, Pan Cezary Gierszewski i Pan Krzysztof Sawczuk.

· 23 marca w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok. Przypomniał, że wszyscy radni do końca marca otrzymają sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok. Dodał, że na plan dochodów po zmianach wynosił 34 280 000, wykonane zostały te dochody na kwotę 34 292 000, czyli niewiele zostały przekroczone. Plan wydatków wynosił 35 037 000zł. Wydatki wykonane zostały na kwotę 34 613 000zł.

Prowadzone są procedury przetargowe na:

1. wyłonienie wykonawcy robót w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości Gąski i Ślepie przewidzianego do realizacji przy dofinansowaniu z Funduszu Małych Projektów Infrastrukturalnych – Euroregion Bałtyk. Otwarcie ofert nastąpi 31 marca tego roku, zakończenie inwestycji 31 sierpnia tego roku.

2. wyłonienie wykonawcy robót w zakresie budowy wodociągu w miejscowości Borawskie Małe przewidzianego do realizacji przy dofinansowaniu Z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego ZPORR. Planowany termin otwarcia ofert 14.04.2005 r. Termin zakończenia robót 29.07.2005 r.

3. wyłonienie wykonawcy robót w zakresie budowy sieci wodociągowej Gąski – Ślepie – Zajdy Folwark. Otwarcie ofert 11.04.2005 r. Termin zakończenia robót 16.06.2006 r. Oczekiwane jest dofinansowanie ze ZPORR.

4. wyłonienie wykonawcy robót na zadaniu inwestycyjnym w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej i wodociągu Olecko – Imionki przewidzianego do realizacji w 2005 r przy dofinansowaniu ZPORR. Termin otwarcia ofert 22.04.2005 r.

W tej chwili zostały otwarte oferty na wykonanie budowy stacji uzdatniania wody w Olecku i jednocześnie remontu wieży ciśnień. Trzy firmy złożyły swoje oferty. Jedna z Olecka, jedna z Wrocławia i jedna z Gołdapi. Komisja przetargowa wyłoni wykonawcę. W tym roku wykonana będzie stacja uzdatniania (rozruch w przyszłym roku), a w przyszłym roku remont wieży ciśnień. W tej chwili trwa składanie ofert na przebudowę budynku Regionalnego Ośrodka Kultury. Otwarcie ofert 11 kwietnia 2005 r. Zainteresowanie jest duże.

Ogłoszono:

1) w dniu 16.03.2005 r  został ogłoszony przetarg nieograniczony o szacunkowej wartości 60 000 EURO na wyłonienie wykonawcy robót w zakresie uszczelnienia niecki wysypiska odpadów stałych w Olecku. Otwarcie ofert w dniu 2.04.2005 r. Termin zakończenia robót planowany na 18 maja.

2) 16.03.2005 r przetarg nieograniczony o szacunkowej wartości 60 000 EURO na wyłonienie wykonawcy robót w zakresie budowy alejek z kostki betonowej POLBRUK na cmentarzu komunalnym w Olecku. Otwarcie ofert w dniu 12.04.2005 r. Termin zakończenia robót 30.06.2005 r. Wykonanie planowanego zakresu robót umożliwi bezpieczną komunikację dla pieszych od ul. Gołdapskiej.

Zostały rozpoczęte prace projektowe budynku remizy strażackiej OSP i świetlicy wiejskiej we wsi Borawskie. Planowany termin zakończenia prac projektowych do dnia 26.04.2005 r.

W dniu 10 marca br złożony został ponownie wniosek do stowarzyszenia „Euroregion Niemen” w Suwałkach o otrzymanie grantu na wykonanie Planu Rewitalizacji miasta Olecko w wysokości 18 682 EURO. W dniu 17.03.2005 r wniosek został zaopiniowany przez komisję pozytywnie. Jest szansa, że w tym roku będzie opracowany plan rewitalizacji miasta. To jest bardzo istotne przy ubieganiu się o środki zewnętrzne unijne.

Ukończono prace projektowe w zakresie projektu budowlanego przebudowy placu przy Placu Wolności tzw. Placu Pawlaka.

Trwają prace planistyczne przy sporządzaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w oparciu o podjęte uchwały jeszcze z 2003roku i 2004 roku. 

Zaawansowanie prac planistycznych przedstawia się w sposób następujący:

1) sporządzony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Terenów Aktywności Gospodarczej położonych w terenie części północnej miasta Olecko w oparciu o uchwałę został przedłożony do zaopiniowania Miejskiej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej w Olecku powołanej zarządzeniem Burmistrza z 15 marca. Przedłożony projekt planu Komisja rozpatrzyła w dniu 23 marca. Brak w chwili obecnej tej opinii na piśmie. Po uzyskaniu opinii projekt planu niezwłocznie zostanie przedłożony do uzgodnienia właściwym organom. Ustawowy okres uzgadniania projektu planu wynosi nie mniej niż 21 dni licząc od dnia jego udostępnienia. Chodzi o teren przy ul. Gołdapskiej, to są zakłady „Prawda” i grunty dawnego gospodarstwa Technikum Rolniczego. To jest na ukończeniu i ma nadzieję, że przedłożone zostanie Radzie Miejskiej w miesiącu czerwcu i Rada Miejska podejmie stosowną uchwałę.

2) trwają prace planistyczne, które obejmują następujące tereny:

· w mieście Olecko na wysokości osiedla mieszkaniowego Siejnik, tereny przyległe do drogi krajowej nr 65,

· przy ulicy Produkcyjnej tereny przyległe do ulicy oraz teren byłej bazy POZH,

· przy ulicy Wojska Polskiego teren przyległy do ulicy na odcinku od dworca PKP do nieruchomości Oleckiego Przedsiębiorstwa Drogowo – Mostowego,

· tereny przyległe w części do ul. Leśnej i Wiejskiej,

· tereny położone pomiędzy ul. Gołdapską a jeziorem Olecko Wielkie,

· tereny położone pomiędzy ul. Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą,

· tereny przyległe do ul. Kościuszki naprzeciw SP Nr 1,

· tereny położone pomiędzy osiedlem mieszkaniowym Lesk a zakładami usługowymi,

· w pasie przyległym do jeziora Olecko Wielkie tereny przyległe w części do ul. Cisowej, Warmińskiej, Sienkiewicza i Słowackiego i zaplecza ul. Zamkowej,

· teren przyległy do ul. Kościuszki – była baza GS.

Na wskazany teren sporządzone zostały aktualne mapy zasadnicze, rozpatrzone wnioski wniesione do planu. Obecnie trwają prace planistyczne uwzględniające wniesione wnioski. Termin przedłożenia Burmistrzowi projektu planu przez wykonawcę przewidziany jest na koniec marca a do zaopiniowania Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej w połowie kwietnia br. Przewidywany termin zakończenia prac planistycznych i przedłożenia Radzie Miejskiej do uchwalenia sierpień br.

Jest jeszcze kilka terenów do opracowania m.in. na terenach wiejskich.

W okresie miedzy sesjami wydano 14 decyzji o warunkach zabudowy indywidualnym inwestorom i 4 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.

10 marca został rozstrzygnięty przetarg na wybór przewoźnika dowożącego dzieci do szkół podstawowych i gimnazjów z terenu Gminy Olecko w roku 2005/2006. Przetarg Wygrało Przedsiębiorstwo Państwowej Komunikacji Samochodowej w Suwałkach.

10 marca odbyło się spotkanie Pani Kierownik Wydziału Edukacji i Burmistrza z władzami Sanepidu. Tematem rozmów były sprawy sanitarne dotyczące szkół.

21 marca w Dworku Mazurskim odbyła się konferencja zorganizowana przez Regionalne Towarzystwo Oświatowo – Kulturalne „Wspólnota Wiejska” w Kijewie pt. „Jak wyrównywać szanse edukacyjne i rozwojowe”. Bogaty program konferencji ukazał, że kierownik jednostki ma realną szansę na stworzenie dobrych warunków pracy z młodzieżą oraz wyrównywanie szans edukacyjnych. Jest to bardzo prężna szkoła i nawet została wydana publikacja „Rodem z Mazur”. Robiły to dzieci z Gimnazjum w Kijewie przy prowadzeniu przez nauczycielkę historii. Burmistrz podziękował Panu Dyrektorowi Michniewiczowi za to, że dba i stara się o zachowanie tradycji i o środki zewnętrzne, dzięki którym takie coś jest możliwe.

17-18 marca dwóch radnych z Rady Miejskiej, Pan Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i Pan Zbigniew Aksienionek oraz dwóch radnych powiatowych Pan Ryszard Rękawek i Pan Andrzej Dunaj zawieźli dary na święta dzieciom polskim do Szczuczyna na Białoruś. Podziękował radnym za to, że poświęcili swój czas na ten wyjazd.

W tym roku mija 60-ta rocznica zakończenia II wojny światowej. Burmistrz spotkał się z dyrektorami szkół. Uważa, że należy pamiętać o największej tragedii XX wieku oraz właściwie uczcić tę rocznicę i 6 maja tego roku spotkać się z kombatantami.

W dniu 18 marca sfinalizowano zakup samochodu dostosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych dla Warsztatu Terapii Zajęciowej. Koszt zakupu wyniósł 92 750 zł w tym ze środków PEFRON 78 837,50 zł, zaś gmina dopłaciła 13912,50 zł. Stary samochód sprzedano za kwotę 16 500 zł. W tej chwili Warsztaty Terapii Zajęciowej będą woziły swoich podopiecznych nowym samochodem.

Zawarte akty notarialne:

1) na sprzedaż nieruchomości o powierzchni 300 m2 w obrębie geod. Gordejki w ramach dołączenia na poprawę warunków zagospodarowania do posesji Państwa Skowrońskich;
2) na sprzedaż pięciu lokali mieszkalnych z pierwszeństwem nabycia najemcom tych lokali położonych w budynku przy ul. Czerwonego Krzyża, Sokola 2 i trzech przy Alei Zwycięstwa 15;
3) na przeniesienie własności gruntu o pow. 18 m2 na podstawie art.231 kodeksu cywilnego przy ul. Armii Krajowej;
4) na sprzedaż nieruchomości pow. 166 m2 przy ul. Rzeźnickiej w ramach dołączenia do posesji Państwa Jurskich.
Nie doszedł do skutku I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości lokalowej przeznaczonej do adaptacji na lokal mieszkalny w budynku wielofunkcyjnym w Szczecinkach z powodu braku chętnych.

Nie doszedł do skutku I przetarg nieograniczony na zbycie dwóch działek przy ul. Targowej.

Nie doszedł do skutku III przetarg nieograniczony na zbycie trzech działek przy ul. Letniej.

Uwłaszczono 13 użytkowników wieczystych nieruchomości zabudowanych na cele mieszkaniowe.

W stosunku do trzech nieruchomości ustalono opłaty planistyczne.

W dniu 15 marca bieżącego roku wpłynął do tut. Urzędu akt notarialny sprzedaży nieruchomości Instytutu Zootechniki w Balicach k/Krakowa. W związku ze złożoną deklaracją w dniu 21 marca odbyło się spotkanie  w Suwałkach w Przedsiębiorstwie Obrotu Paliwami „ORTUS” z Prezesem Panem Janem Ostrowskim. Pan Ostrowski powiedział, że jeżeli rolnicy chcą nabyć grunty to mogą kupić po cenie zakupu tj. ok. 3,5 tys. zł. Jeżeli kogoś nie stać to może wziąć w dzierżawę. Prośba jest taka żeby robić to w miarę szybko, bo wszystkie grunty, którymi ta firma będzie gospodarować będą zmeliorowane tam gdzie będzie taka potrzeba. Pan Ostrowski chce zrobić porządek na tych gruntach. Jeżeli w przeciągu 1-2 miesięcy rolnicy nie zgłoszą się to Pan Ostrowski te grunty przejmie i zagospodaruje, wtedy te grunty będą nie do wzięcia. Ta informacja została powielona i przekazana wszystkim sołtysom. Prosił żeby każdego rolnika powiadomić. Żeby później nie było pretensji, że ktoś nie wiedział. Do kontaktu jest Pan dr Michał Markiewicz.

Burmistrz przypomniał, że dnia 31 marca upływa termin płatności rat za nabyte nieruchomości, za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego, opłat adiacenckich oraz opłat za użytkowanie wieczyste gruntu. Poinformował, że odbył trzy spotkania z Panią Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności gruntów, te które są w użytkowaniu Spółdzielni Mieszkaniowej. Rozmawiali na temat ewentualnej bonifikaty przy przekształceniu tych gruntów. Myśli, że ta sprawa szybko będzie na posiedzeniach Komisji. 

Agencja restrukturyzacji i Modernizacji rolnictwa w dniu 25 lutego przekazała pozostałą kwotę 604 887 zł dofinansowania z programu SAPARD. 

ROK złożył w dniu 28 lutego sprawozdanie za 2004 rok w tym bilans, informacja dodatkowa, rachunek zysków i strat wraz z częścią opisową.

Kontynuując temat „VAT a użytkowanie wieczyste” w okresie międzysesyjnym prawnie stanowiska Ministra Finansów i Ministra Infrastruktury nie uległy zmianie. W dniu 11 marca Pani Skarbnik, jako przedstawiciel Unii Miasteczek Polskich, brała udział w spotkaniu z Ministrem Finansów Mirosławem Gronickim, poświęconemu kwestii podatku VAT oraz dyskusji na temat finansowania zadań oświatowych realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego. Strona samorządowa Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu, po wnikliwej analizie obecnych rozwiązań prawnych, wymieniając katalog nieścisłości prawnych, proponowała aby w Rozporządzeniu Ministra Finansów z 27 kwietnia 2004 r zwolnić gminy z podatku VAT od wieczystego użytkowania. Minister Finansów osobiście obiecał, że 14 marca podejmie decyzję jednakże decyzja jego nie może negatywnie wpłynąć na budżet państwa. Mimo obietnicy, do chwili obecnej, nie zajął stanowiska. Z przedstawianych w prasie i Internecie różnych interpretacji na ten temat można wnioskować, że nie powinno się naliczać i odprowadzać podatku VAT od umów zawartych przed 1 maja 2004 r. Należy wspomnieć, że Urząd Skarbowy w Olecku jeszcze nie wydał postanowienia w sprawie VAT-u od użytkowania wieczystego.

W dniu 16 marca 2005 r w Urzędzie odbyło się spotkanie z przedstawicielami Banku Inicjatyw Społeczno - Ekonomicznych, przedstawiających ofertę obligacji komunalnych dla gmin. Na dzień 1 kwietnia br ustalony jest termin na przekazanie dokumentów finansowych przez Skarbnika celem wykonania przez bank propozycji emisji obligacji dla Gminy Olecko. Część radnych była na spotkaniu. Uważa, że jest to propozycja warta rozpatrzenia, korzystna i ma nadzieję, że gmina będzie emitować obligacje.

Poinformował, że została podpisana umowa z Telewizją Polską na audycję „Kawa czy herbata”. Prosił, aby osoby z ciekawymi pomysłami zgłaszały się. Program będzie emitowany z Olecka 25 maja tego roku. 

16 marca odbyło się spotkanie z kierownikiem zakładu energetycznego z Ełku na temat wymiany oświetlenia na Placu Wolności. Doszli do porozumienia i do sezonu turystycznego będzie nowe oświetlenie na Placu Wolności oraz w parku miejskim w centrum.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zapytał się czy Pan Burmistrz wie coś o tym, że w Olecku w najbliższej przyszłości ma być budowany market „Kaufland”.

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że nic o tym nie wie, ale być może ktoś prywatnie sprzedał grunty i coś w tym kierunku jest robione. Na razie do Urzędu nie wpłynęła żadna informacja na ten temat.

Do punktu 4 - Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, że na wszystkie wnioski udzielił odpowiedzi. 

Radni nie zgłaszali uwag.

Do punktu 5 – Informacje Biura Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęły następujące sprawy:

1. Radny Grzegorz Kłoczko złożył na piśmie swoje wnioski dotyczące projektu uchwały w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Ma nadzieję, że Pan Grzegorz Kłoczko jest w pełni usatysfakcjonowany, dlatego że poprawiono ten projekt.

2. Komitet Powiatowy Prawa i Sprawiedliwości w Olecku zwrócił się z apelem o lustracje. Dodał, że radni mogą poddać się lustracji.

3. Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie powiadomiła o terminie posiedzenia Kolegium w związku z rozpatrywaniem uchwały Rady Miejskiej z dnia 24 lutego 2005 r. w sprawie zmiany budżetu na rok 2005.

4. Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie przesłał informację dotyczącą badania zgodności z prawem uchwały dotyczącej skargi na Kierownika ZGM. Zaznaczył, że Rada będzie zajmować się tą sprawą na tej sesji. Niestety Urząd Wojewódzki nie poinformował Rady o tym co zrobił w tej sprawie.

5. Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie przesłał pismo dotyczące zaopiniowania projektu planu aglomeracji. Niestety pismo wpłynęło już po terminie tak więc na tej sesji Rada nie będzie się tym zajmować. Jeżeli Burmistrz przygotuje uchwałę na następną sesję to będzie dobrze, choć jest zasada taka, że jeżeli Rada nie podejmuje uchwały to znaczy, że akceptuje.

6. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Olecku przedłożyło wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Wniosek jest w Radzie z pełnym uzasadnieniem. Rada ma 45 dni na podjęcie uchwały. Zaznaczył, że Rada nie musi podjąć. Jeżeli radni uważają, że taka uchwała powinna być podjęta, to zgodnie ze statutem muszą taką uchwałę przygotować. Może to zrobić Burmistrz, aczkolwiek nie musi. Nie podjęcie uchwały w ciągu 45 dni powoduje, że ta taryfa zostaje przyjęta. Także ta decyzja należy do radnych.

7. Przewodniczący Komisji Planowania wystąpi z wnioskiem o podjęcie prac wspólnie ze starostwem na temat utrzymania dróg. Powiedział, że wczoraj rozmawiał z Panem Przewodniczącym Sapiehą na temat solidnych prac, bo trzeba podjąć solidne prace. Ta zima obnażyła wszelkie braki w sprzątaniu i odśnieżaniu. To muszą być działania wspólne.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał radnym o obowiązku złożenia w terminie do 30 kwietnia  oświadczeń majątkowych. Powiedział, że ma bezwzględny obowiązek  natychmiast po otrzymaniu przesłać cały komplet zeznań wraz z PIT-ami do Urzędu Skarbowego. Będą one bardzo mocno w tej chwili weryfikowane. Zobowiązuje się dyrektorów Izb Skarbowych do przekazywania wszelkich niedociągłości lub nieprawidłowości do Urzędu Kontroli Skarbowej. Litości nie będzie tego typu, że ktoś czegoś zapomniał. Prosił żeby wypełnić solidnie oświadczenia majątkowe (2 egzemplarze). Prosił żeby przedstawiać 2 kopie  PIT-ów, ponieważ jedna idzie bezpośrednio do Urzędu Skarbowego, a drugą Przewodniczący musi z oświadczeniem majątkowym przedstawić Panu Burmistrzowi do publikacji w BIP-ie. Nie może być zwłoki tak jak było w latach poprzednich. Urząd Skarbowy będzie to dokładnie analizował. 

Pan Jan Grzyb – Przewodniczący Komisji Oświaty skierował pismo w sprawie                                                  działalności Dyrektora SP Nr 1. Przewodniczący dodał, że wspólnie z Panem Burmistrzem porozmawiają na ten temat. Chodzi o to, żeby konflikt, który jest w tej chwili zakończyć.

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Panu Grzegorzowi Kłoczko w sprawie wyjazdu na Białoruś. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Grzegorz Kłoczko

przekazał zdrowych, wesołych i świętych Świąt Wielkanocnych mieszkańcom Olecka w tym i Radzie Miejskiej od Dyrektora Domu Polskiego w Szczuczynie na Białorusi Pana Wiktora Bogdana i wszystkich osób, które współpracują z Domem Polskim, a także od władz wykonawczych. 

Poinformował, że z Panem Zbigniewem Aksienionkiem byli 2 dni na Białorusi i zawieźli dary, które zostały przyjęte z wielkim podziękowaniem i z wdzięcznością. Były to dary składające się z książek, zabawek, wyposażenia biurowego. Książki pochodziły ze zbiórek przeprowadzonych przez starostwo. Kilkaset książek zostało zebranych w SP Nr 1  

i zostały przekazane jako imienne dary od dzieci i nauczycieli tej szkoły. Stosowne podziękowanie dotrze do ofiarodawców. Podziękował niektórym oleckim firmom za hojność za pomoc w wyposażeniu. Pieniążki przekazane zostały na wyposażenie klasy polskiej w przedszkolu, które funkcjonuje obok Domu Polskiego. Zaznaczył, że duże wysiłki są podejmowane przez Dom Polski i przez środowisko tamtejszych Polaków, a jest ich ok. 70%, na rzecz kultywowania tradycji, na rzecz znajomości języka i pracy z dziećmi nad kształtowaniem języka polskiego.

Do punktu 6 – Zasoby mieszkaniowe gminy i administrowanie.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

powiedział, że temat ten do końca nie jest rozpracowany. Uważał, że wesprze go Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, ponieważ Komisja ta zajmowała się szerzej  problemem zasobów mieszkaniowych. Dlatego przedstawił tylko ogólną informację, którą otrzymał z wydziału.

 
Gmina dysponuje 601 lokalami mieszkalnymi o ogólnej powierzchni 27 198 m w tym 15 lokali socjalnych znajdujących się w Olszewie, Zatykach i w budynku na ul. Mazurskiej 28. Przydziały mieszkań dokonywane są zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z dnia 14 sierpnia 2002 r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Wspomniał, że jest załącznik, który przedstawia strukturę przydziałów w latach  2003-2004. Ubiegający się o lokal komunalny składają wniosek, który jest weryfikowany pod względem spełnienia warunków określonych w uchwale i przyjmowany do załatwienia. Ponieważ gmina dysponuje wyłącznie lokalami zwalnianymi przez dotychczasowych najemców po zwolnieniu się lokalu wnioski rozpatrywane są przez Społeczną Komisję Mieszkaniową, która wskazuje rodzinę do przydziału lokalu mieszkalnego. Przydziału dokonuje Burmistrz. Wnioski nie załatwione w danym roku kalendarzowym są uaktualniane pod kątem kryteriów określonych w uchwale. Są przedstawione potrzeby mieszkaniowe w poszczególnych grupach rodzin. 

Dodał, że dyskusja była przy temacie Towarzystwa Budownictwa Społecznego, które rozpoczyna właściwą działalność, bo rozpoczyna się budowa bloku o 24 mieszkań. Wiadomo, że potrzeby mieszkaniowe są ogromne i przez rok tego się nie rozwiąże. Komisja będzie nad tym tematem pracować dalej. Chodzi przede wszystkim o administrowanie. Obecnie zasobami gminy zarządza ZGM. W jakiej formie to ma być jest to sprawa dyskusji. Podczas dyskusji na Komisji wyszedł wniosek żeby opracować projekt budynku socjalnego jeszcze nie lokalizując go, który by dał obraz kosztów budowy mieszkań socjalnych. Chodzi o to żeby można było to ewentualnie umieścić  

w budżecie gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

powiedział, że została przedstawiona sprawa TBS-u i trochę budynku socjalnego. Dodał, że należałoby opracować strategię działania przez Radę na co najmniej 4 lata. Wchodzi nowa spółka TBS, która rozpoczyna działalność na rynku wynajmu mieszkań. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy spółka się nie utrzyma z tego, ponieważ 50 tys. strat miała 

w rozruchu. Na sesji będzie podjęta decyzja. Myśli, że TBS otrzyma te pieniądze, ale trzeba się zająć całą strategią, dotyczącą wynajmu (TBS), budynku socjalnego (gmina). Żeby pozwolić na ruch w mieszkaniach, w wynajmie. Trzeba pomyśleć o budownictwie czynszowym. Gminy na całym święcie zajmują się również budowaniem czynszowym, dotyczy to ludzi, których nie stać ani na wynajem z TBS-u, ani na kupno. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że liczba lokali mieszkalnych ciągle maleje. Na koniec roku było ok. 601, na dzień dzisiejszy gmina jest właścicielem 581 lokali, ponieważ ludzie systematycznie wykupują. Mieszkania znajdują się w 40 budynkach z wyłączną własnością gminy, oraz w 148 budynkach z ustanowioną współwłasnością. Ze względu na stan techniczny oraz koszty remontowe zbliżone do kosztów budowy nowego budynku, dla 11 najemców z 7 budynków należałoby zapewnić lokale zamienne, a budynki te rozebrać. Chodzi o budynki w mieście: przy ul. Grunwaldzkiej 5a – budynek pusty,  Plac Wolności 20c – 1 rodzina mieszka, Zamostowa 2 – mieszka 1 osoba, Wąska 2 – 3 rodziny mieszkają, 1-go Maja 3a – 2 rodziny mieszkają, Grunwaldzka 9 – 1 rodzina mieszka, Słowiańska 3b – 3 rodziny mieszkają.  Te budynki nie nadają się do remontu i należałoby je rozebrać. Natomiast jest    7 budynków, w których powinno się zrobić kapitalny remont: Plac Wolności 11a, Kolejowa 14a, Młynowa 5, Młynowa 9, Kasprowicza 18/20, Plac Wolnośći 4b  i Zajdy 19. Potrzeby są przeogromne. O lokale z mieszkaniowego zasobu gminy ubiega się w tej chwili 58 rodzin, w tym o socjalne 32 rodziny. Na te warunki należałoby mieć ok. 90 lokali żeby zaspokoić te potrzeby w pełni. Zadaniem gminy jest zapewnienie lokali socjalnych. Warto imać się różnych sposobów, żeby robić jak najlepsze mieszkania. Powiedział, że dobrze, że w tym roku powstanie budynek  TBS-u dla 24 rodzin. Ten budynek częściowo rozwiąże problem mieszkaniowy tych rodzin, których nie stać na wykup mieszkań, ani na budowę samodzielnego domu, tylko na wynajem. Po rozpatrzeniu przez komisję, która została powołana do naboru członków TBS-u, okazało się, że jest w tej chwili bardzo duże zainteresowanie. Jeżeli będzie dalej zainteresowanie na następne mieszkania to gmina powinna bardzo szybko przeznaczyć pieniądze na projekt techniczny na wykonanie budynku 36 rodzinnego.  W tym roku należałoby się postarać się o kredyt, a w przyszłym roku dobrze byłoby żeby powstał taki budynek. Byłoby wówczas 60 mieszkań w mieście zupełnie nowych. Jednocześnie uważa, że w tym roku trzeba będzie wysupłać pieniądze na projekt techniczny, żeby w przyszłym roku wykonać mieszkania socjalne, przynajmniej 20-30 mieszkań. Jeżeli będą wykonane mieszkania socjalne w pewnym sensie poprawią warunki mieszkaniowe i niektórych zmobilizują do płacenia czynszu. Są osoby, których stać na płacenie czynszu, ale z różnych przyczyn nie płacą. To poprawi również sytuację dla Spółdzielni Mieszkaniowej, ponieważ tam też są eksmisje. Gmina nie ma mieszkań socjalnych i sprawa zamyka się. Jeżeli ze Spółdzielni  Mieszkaniowej będą eksmisje do lokali socjalnych, będą tam pustostany. Wówczas Spółdzielnia może na zasadzie umowy najmu przekazać mieszkanie rodzinie. Wtedy rozpocznie się niejako ruch na rynku lokalowym. Inną sprawą jest sprawa budowy mieszkań czynszowych. Uważa, że w pierwszej kolejności należy zrobić pociągnięcia z TBS-em i mieszkaniami socjalnymi. W dalszej perspektywie należy obserwować jak ta sprawa będzie się rozwijać i iść być może w kierunku mieszkań czynszowych. Inną sprawą jest kwestia administrowania. Przed gminą stoi trudne zadanie, ponieważ trzeba będzie zdecydować się w jaki sposób mają być administrowane wspólnoty mieszkaniowe i  budynki komunalne oraz kto ma to robić itd. To jest inne zagadnienie i to jest praca na najbliższe tygodnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

powiedział, że przed sesją poświęcili z Burmistrzem godzinę na przedyskutowanie tych spraw, bo są to bardzo ważne sprawy. Wyraził nadzieję, że Komisja do tych spraw wróci jeszcze w drugim kwartale.  

Do punktu 7 – Wnioski i interpelacje radnych.

Radni nie zgłaszali wniosków ani interpelacji.

Do punktu 8 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska

powiedziała, że skoro istnieje ZGM, to czy gmina nie mogłaby wybudować budynku i przekazać go w administrowanie dla ZGM-u. Druga sprawa dotyczy Związku Międzygminnego. Zapytała się czy ktoś z bezrobotnych z gminy dostanie tam pracę.

Burmistrz – Wacław Olszewski 

odpowiedział, że oczywiście, że gmina może budować mieszkania za własne pieniądze i później przekazywać w administrowanie dla ZGM-u, bo tak było zrobione w roku 1996 i 1998 oddany był drugi budynek przy ul. Kasprowicza, ale wtedy była możliwość pozyskiwania środków w postaci dotacji z budżetu Wojewody. Dwa budynki przy ul. Kasprowicza były budowane za pieniądze gminy i środki zewnętrzne. W tej chwili praktycznie nie ma takiej możliwości, żeby otrzymać kredyt korzystny na budowę budynków. Jest taka możliwość poprzez TBS i gmina z tej możliwości skorzystała. Uważa, że jest to bardzo korzystne, dlatego że gmina dokłada 40% środków plus do tego nieruchomość, czyli grunty, uzbrojenie itd. Resztę stanowi kredyt na preferencyjnych warunkach, bo oprocentowany w granicach 3,5%. Kredyt ten spłacany będzie przez lokatorów. Jeżeli ktoś zostanie członkiem TBS-u i zamieszka, to w ramach czynszu będzie spłacać ten kredyt. Uważa, że jest to rozłożenie ciężaru budownictwa również na tych, którzy chcą mieszkać. Jeżeli ktoś buduje prywatny dom to w ogóle nie ma żadnych dotacji. Nie można ciągle liczyć, że ktoś da za darmo. Lepiej mieszkać w TBS-ie i płacić 250 zł czynszu (jednocześnie w tych pieniądzach spłacać kredyt), niż wynajmować prywatnie za 500 zł mieszkanie, z którego w każdej chwili właściciel może wyrzucić.

Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o przystępowanie do związków, to nie jest tak, że w im większej liczbie związków jest gmina tym lepiej, wręcz przeciwnie. Gmina wstępuje tam gdzie widzi określone korzyści. Do tego związku wstępuje po to, żeby rozwiązać gospodarkę odpadami stałymi. Gmina musi do 2009 roku spełnić warunki unijne jeśli chodzi o gospodarkę odpadową. Gmina jest w stanie wszystko sama zrobić, ale nie w takim zakresie, dlatego chce to kompleksowo rozwiązać z innymi miastami. Dlatego też należy przystąpić do tego związku. Przy segregacji śmieci będą zatrudnieni ludzie z Olecka. Reszta odpadów, które nie będą nadawać się do niczego, będzie wywożona na wysypisko w Ełku.. Jeżeli gmina nie wstąpi do związku to nie ma szans wejść do tak dużej inwestycji.

Do punktu 9 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych,

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że nie chodzi o przejmowanie dróg przez gminę tylko o zaliczenie dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych, czyli nadanie jej odpowiedniej rangi. Dlatego, że na drogach wewnętrznych nie można stosować kodeksu ruchu drogowego i nie można karać niesfornych kierowców. Te drogi były i tak w zarządzie gminy, więc nic tu się nie zmieni tylko podniesie rangę tych dróg.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych.

Uchwała Nr XXXI/233/05

w załączeniu
b) przystąpienia Gminy Olecko do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku i przyjęcia Statutu Związku,

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że omawiał ten projekt odpowiadając na pytanie Pani Krystyny Kołodziejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

dodał, że gmina sama nie da rady wybudować wysypiska.

Radca Prawny – Sławomir Mitros

poinformował, że zgodnie z art. 67 utworzenie związku wymaga przyjęcia jego statutu przez Radę bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku i przyjęcia Statutu Związku.

Prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, przeciw 1 radny.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku i przyjęcia Statutu Związku

Uchwała Nr XXXI/234/05

w załączeniu

c) reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów,

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że chodzi o to, żeby w Związku Gminę Olecko reprezentował Burmistrz i Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pani Marianna Kisielska.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów. Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Rada podjęła uchwałę w sprawie reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów.

Uchwała Nr XXXI/235/05

w załączeniu

d) rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Pajewskiego na czynności Burmistrza Olecka,

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, że uchwała ta dotyczy skargi, którą wniósł Pan Andrzej Pajewski na czynności Burmistrza. Ponieważ sprawa była rozpatrywana w ubiegłym roku na jednej sesji Rady Miejskiej. Pan Wojewoda odpowiedział Panu Pajewskiemu na jego odwołanie od uchwały, natomiast nie powiadomił ani Burmistrza, ani Rady Miejskiej, ani Urzędu Miejskiego o swojej decyzji. Dlatego Burmistrz nie mógł odpowiedzieć, chociaż wcześniej skierował pismo do Pana Pajewskiego, że da odpowiedź po podjęciu decyzji przez Pana Wojewodę. Pan Wojewoda do 1 marca nie przysłał odpowiedzi. Dopiero po interwencji Pani Sekretarz przyszło to pismo do Pana Przewodniczącego z przeprosinami.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały. Zaproponował żeby głosować za tym, że skarga jest niezasadna.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała w/w projekt uchwały uznając skargę za niezasadną.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała w/w projekt uchwały uznając skargę za niezasadną.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała w/w projekt uchwały uznając skargę za niezasadną.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zaproponował, żeby kiedyś wrócić do uchwały w sprawie skargi pierwotnej, ona musi zostać rozstrzygnięta. Informacja jakaś musi wrócić do Rady.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Pajewskiego na czynności Burmistrza Olecka. Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 3 wstrzymało się.

Rada podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Pajewskiego na czynności Burmistrza Olecka.

Uchwała Nr XXXI/236/05

w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej życzył wszystkim Radnym, Sołtysom, Kierownikom, pracownikom Urzędu spokojnych Świąt Wielkanocnych. 

Zabrał głos Starosta Pan Stanisław Ramotowski: „Panie Przewodniczący, Panowie Burmistrzowie, Panie i Panowie Radni, Szanowni Państwo. W imieniu własnym oraz Przewodniczącego Rady Powiatu chcieliśmy złożyć życzenia świąteczne. Życzymy wszystkim mieszkańcom Miasta i Gminy Olecko oraz im przyjezdnym gościom spędzania święta w spokoju, w rodzinie. Świąt wesołych, pogodnych. Niech Chrystus Zmartwychwstały wleje w nasze serca trochę więcej dobroci, trochę więcej zrozumienia, trochę więcej radości. Ci którzy wyjeżdżają za granicę szczególnie na wschód to mogą powiedzieć że mamy większe powody do radości i cieszenia się niż mieszkańcy tam mieszkający.” 

Przeprosił mieszkańców, którzy ucierpieli z racji zimy. Dodał, że zima znika szybko, należy tylko po niej wyciągnąć wnioski tak, żeby w przyszłości było lepiej. W tym roku spadło 60 cm śniegu. Wyjaśnił, że w Augustowie i w Ełku jest lepsza sytuacja, mniej śniegu, ponieważ w Stradunach przebiega izoterma, jest tam cieplej. Jeżeli jest śniegu o połowę mniej to i pracy jest mniej. Dodał, że problem śniegu to nie tylko problem Burmistrza. Wg polskiego prawa obowiązującego jest to również problem użytkowników, bądź też właścicieli posesji przyległych. Powiedział, że liczy na to, że będzie mniej śniegu w przyszłym roku. Postara się żeby ten problem zniknął.

Przerwa 10 minut.

e) ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Olecko,

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom  zamieszkałych na terenie Gminy Olecko. Powiedział, że sama ustawa nie jest konkretna, jest niejasna i można mieć do niej dużo zastrzeżeń. Były duże kłopoty w trakcie ustalania regulaminu. Po omówieniu projektu na Komisji Rodziny został on zmieniony, a na następnych Komisjach omawiany był projekt regulaminu, który zostanie poddany pod głosowanie. Powiedział, że nie jest to do końca idealne, ale żadna z gmin nie ma recepty na to jak opracować dobry regulamin. Gmina musi do końca marca podjąć tą uchwałę. Oczywiście jeżeli w trakcie trzeba będzie cokolwiek zmieniać to jest to sprawa otwarta i będzie można zmienić.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

dodał, że jest to następny krok do obciążania gminy nowymi zadaniami.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Olecko. Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się.

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Olecko.

Uchwała Nr XXXI/237/05

w załączeniu

f) wniesienia wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku,

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy wniesienia wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. Jest to kwota  

120 000 zł. Utworzone zostanie poprzez to 240 udziałów po 500 zł. Te pieniądze przeznaczone będą na zakup multikara, którego będzie się systematycznie doposażać w różnego rodzaju przystawki, tak żeby łatwiej było usuwać śnieg i sprzątać, żeby było czyściej w mieście.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

powiedział, że ma nadzieję, że jak gmina przekaże pieniądze dla PGK to w końcu PGK zacznie wygrywać przetargi, zacznie zarabiać i inwestować.

Odczytał projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19radnych.

Rada podjęła uchwałę w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku.

Uchwała Nr XXXI/238/05

w załączeniu

g) wniesienia wkładu pieniężnego do Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Olecku,

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że część pieniędzy przeznaczona będzie na kapitał zapasowy czyli na pokrycie strat w kwocie 47 380 zł, a kwota 601 500 zł na podwyższenie kapitału zakładowego spółki, czyli na budowę nowego budynku. W projekcie uchwały jest drobna korekta w stosunku do tego co radni otrzymali, ponieważ Pan Rekść wnosił zastrzeżenia. W § 2 było „Na wkład pieniężny w wysokości 648 880 zł wchodzą wydatkowane środki…”, a po zmianie jest „wniesione środki”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Radni uwag nie zgłaszali.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Olecku. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało  

18 radnych, 1 przeciw.

Rada podjęła uchwałę w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Olecku.

Uchwała Nr XXXI/239/05

w załączeniu
h) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu,

Burmistrz - Wacław Olszewski

wyjaśnił, że dotyczy to partycypacji Gminy Olecko w budowie szpitala. W związku z tym, że powiat jako jednostka wiodąca będzie składała wniosek o mniejsze pieniądze niż było mówione, również udziały gminy są niższe i wyniosą 318 892 zł. Radni na Komisji Planowania prosili żeby poinformować radnych i mieszkańców co z tych pieniędzy może być zrobione w szpitalu. W związku z tym Burmistrz odczytał pismo z „OLMEDICA” w Olecku (pismo w załączeniu).

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

stwierdził, że właśnie tego brakowało. Plany się zmieniają. Zamiast wielkiej polikliniki „schodzimy” do tego co ma być w tym mieście. 

Prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w uchwały.

Radni uwag nie zgłaszali.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 

 19 radnych.

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

Uchwała Nr XXXI/240/05

w załączeniu

i) zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej,

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt ten dotyczy zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Naniesione zostały poprawki. Omawiane to było na Komisjach. Zmieniony został szczególnie § 1. Zostały też przeprawione punkty na ustępy.

Wiceprzewodniczący – Grzegorz Kłoczko

powiedział, że przy pierwszym podejściu do uchwały Pan Rekść na Komisji Gospodarczej zgłaszał drobną poprawkę, która umknęła. § 2 pkt 3 brzmi „korzystanie z obiektów i urządzeń jest odpłatne a uzyskane środki finansowe stanowią dochód wydzielonego rachunku dochodów własnych jednostki budżetowej”. Chciałby wnieść drobną poprawkę. Ten punkt powinien brzmieć „… a uzyskane środki finansowe stanowią dochód gromadzony na wydzielonym rachunku dochodów własnych jednostki budżetowej”. Uważa, że tak byłoby poprawniej, jako że sam rachunek nie może dochodów uzyskiwać, ale dochody mogą być na rachunku gromadzone.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał pod głosowanie wniosek Pana Grzegorza Kłoczki.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych, 13 wstrzymało się.

Rada przyjęła wniosek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało  

18 radnych. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.

Uchwała Nr XXXI/241/05

w załączeniu

j) zmiany budżetu gminy na 2005 rok.

Burmistrz – Wacław Olszewski

powiedział, że jedyną zmianą, która omawiana była na Komisjach, jest to, że po czasie wpłynęła dotacja w ramach PAOW-u w kwocie 42 269 zł. Reszta jest bez zmian.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował,  że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały.

Radni uwag nie zgłaszali.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało  

15 radnych, 1 wstrzymał się.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok.

Uchwała Nr XXXI/242/05

w załączeniu

k) Uchwała Nr XXXI/243/05 zmieniająca uchwałę Nr XXX/229/05 Rady         Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku.

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt tej uchwały dotyczy trybu ogłoszenia uchwały, która została podjęta na poprzedniej sesji. Zmienia się treść tej uchwały w ten sposób, że w § 9 będzie: ”Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/229/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku. Poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało  

16 radnych.

Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXX/229/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 lutego 2005 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Olecku.

Uchwała Nr XXXI/243/05
w załączeniu

Do punktu 10 – Wnioski Komisji Rady.

Komisje nie zgłaszały wniosków.

Do punktu 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej – Bożena Bielska - Świeżyńska

podziękowała Panu Burmistrzowi za zasygnalizowanie problemu związanego z odrębną własnością w Spółdzielni Mieszkaniowej. Spółdzielnia Mieszkaniowa w imieniu swoich członków zwraca się z prośbą do Radnych i do Przewodniczącego Rady o podjęcie uchwały, która umożliwi nabycie gruntów z bonifikatą. Nie będzie to uchwała pionierska jeśli chodzi o spółdzielnie mieszkaniowe, ponieważ na terenie Polski takich uchwał zostało podjętych wiele. Spółdzielnia przygotowała projekt. Ma nadzieje, że Radni zechcą zapoznać się z jego treścią. Jeżeli zostanie podjęta uchwała o przekazaniu Spółdzielni Mieszkaniowej gruntów na własność i zmianie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, będzie można wyłożyć uchwały uwłaszczeniowe, które są już przygotowane i brakuje tylko zapisu czy to będzie uwłaszczenie na ułamkowej części gruntu na własności, czy na wieczystym użytkowaniu. Jeżeli taka uchwała zostanie podjęta, będzie można wyłożyć te uchwały do zapoznania się przez członków Spółdzielni (to musi trwać 4 tygodnie). Następnie  2 miesiące trzeba czekać aż taka uchwała się uprawomocni i będzie można realizować pierwsze wnioski. Zainteresowanie spółdzielców jest bardzo duże, szczególnie formą władania gruntu. Czas od podjęcia uchwały umożliwi uporządkowanie wszystkich spraw, ponieważ należy uśrednić grunty i uporządkować całą ewidencję, żeby można było sporządzić akt notarialny. Apelowała do Radnych o podjęcie tej uchwały, ponieważ procedura, która obowiązuje w Spółdzielni jest bardzo długa. Czas kiedy uchwały uwłaszczeniowe będą wyłożone i będzie wiadomo jaką część trzeba wpłacić pieniędzy jednocześnie, na ile czasu będą rozłożone kolejne wpłaty, pozwoli na uregulowanie wszystkich spraw w gminie. Jednocześnie kiedy uchwały w Spółdzielni Mieszkaniowej staną się prawomocne będzie można podpisać akt notarialny i rozpocząć procedurę, na którą spółdzielcy czekają już od wielu lat. Wcześniej podjęcie takiej uchwały było niemożliwe, ponieważ mówiło się tylko  o gruntach gminnych, które mają zasoby ZGM-u czy wspólnoty mieszkaniowe. Jesienią ubiegłego roku prawo pozwoliło również udzielać bonifikaty spółdzielniom mieszkaniowym. Rozumie, że Spółdzielnia Mieszkaniowa jest miastem w mieście. W związku z tym pieniądze, które Spółdzielnia wpłaca do budżetu gminy jednocześnie służą jej mieszkańcom. Powiedziała, że nie chcą być skrajni w proszeniu o wysokość bonifikaty. Ma nadzieję, że radni podejmą stosowną wielkość tej bonifikaty. Spółdzielnia sugeruje 90%. Ma nadzieję, że do jakiegoś konsensusu dojdzie i środki, którymi dysponuje spółdzielnia pozwolą nie zmniejszać dochodów gminy, a je zwiększać, dlatego że spółdzielnia jest w dobrej sytuacji finansowej. Dodała, że gdyby to było możliwe podjąć taką uchwałę na kolejnej sesji, w miesiącu kwietniu, to by bardzo usprawniło wszelkie działania w Spółdzielni Mieszkaniowej. 

Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska

powiedziała, że chciałaby zabrać głos w sprawie odchodów psich. Wiadomo jej, że była podjęta uchwała w 1997 r. Nr XXXIV/219. Zapytała się kto może egzekwować realizację tej uchwały.

Do punktu 12 – Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany, zamknął trzydziestą pierwszą sesję Rady Miejskiej w Olecku.

 Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej

 Renata Rutkowska                                                                       Leszek Gałczyk 
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