P r o t o k ó ł  Nr XXXII/05
32  nadzwyczajnej wspólnej sesji Rady Miejskiej i Rady Powiatu w Olecku

odbytej w   dniu 7 kwietnia   2005 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto   o godzinie 10.30 
          zakończono o godzinie 11.20 

Sesji przewodniczył                                   Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                    - Leszek Gałczyk 

Protokołowała                                            Inspektor Wydziału ORN UM 
                                                                    - Halina Włodarska 

W sesji uczestniczyli: 

Przewodniczący Rady Powiatu – Wacław Sapieha 

Radni Rady Powiatu w Olecku – lista obecności w załączeniu 

Radni Rady Miejskiej w Olecku  - lista obecności w załączeniu 

Ksiądz Infułat – Edmund Łagód 
Wicestarosta Olecki  – Alojzy Jurczak 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

Przewodniczący Rad Gmin w powiecie oleckim
Wójtowie Gmin w powiecie  oleckim 
Mieszkańcy.


Otwarcia sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej i Rady Powiatu w Olecku  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w  Olecku Leszek Gałczyk. 
Serdecznie witał zaproszonych  gości przybyłych na sesję: księdza Infułata Edmunda Łagóda.  Witał władze samorządowe powiatu oleckiego, gmin w powiecie, mieszkańców. Serdecznie witał dzieci i młodzież Szkoły Podstawowej Nr 3 w Olecku im. Jana Pawła II, która uświetni  dzisiejszą uroczystość. 
Poinformował cyt: „Zebraliśmy się tutaj dzisiaj, aby oddać hołd zmarłemu Ojcu Świętemu, Wielkiemu Polakowi i Człowiekowi. 
Szanowni Państwo odszedł od nas Karol Wojtyła, nasz Papież, Wielki Polak, filozof, erudyta. Odszedł od nas wielki patriota, który przyniósł  na naszą ziemię odrobinę wolności, odszedł od nas Papież,  który otworzył  bramy Watykanu dla wszystkich ludzi. Miał czas, aby oprócz tego, że spotykał się z królami, z prezydentami, spotkać się ze zwykłymi ludźmi. Dzisiejszy dzień  jest dniem smutnym,  tak jak każdy dzień, w  którym oczekujemy na pogrzeb, ale ja  myślę, że  ten dzień jest  również innym dniem. Jan Paweł II, nasz Papież  jest dzisiaj z tym, z którym niósł krzyż, jest dzisiaj z Jezusem Chrystusem”. 
Prosił zebranych o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego Karola Wojtyłę  Jana Pawła II. 
Obecni na sesji powstali i uczcili minutą ciszy zmarłego Papieża. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej dodał: 

„ Szanowni Państwo!  Burmistrz Olecka i Rada Miejska rozpoczęła inicjatywę  wybudowania w Olecku pomnika Jana Pawła II Papieża. Podjęliśmy również inicjatywę aby park i plac Wolności był parkiem i placem Jana Pawła II. Dotyczy to  tylko wewnętrznej części”. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  prosił o zapalenie zniczy  przez radnych i księdza Infułata. 
Zapalano znicze i ustawiano przed portretem Jana Pawła II znajdującego się na sali. 
Przewodniczący Rady Miejskiej wszystkich mieszkańców zapraszał do zapalenia zniczy po zakończeniu uroczystości.
Serdecznie podziękował dzieciom i młodzieży za przyniesienie dużej świecy i ustawienie obok obrazu.  Jest to symbol życia i pamięci o naszym Wielkim Polaku. 
W dalszym ciągu Przewodniczący Rady Miejskiej prosił księdza Infułata  o modlitwę. 

Ksiądz Infułat – Edmund Łagód 

wygłosił homilię związaną z  życiem Jana Pawła II, który zadziwił świat, który porwał świat, który pokazał, że wystarczy tylko kochać Boga i żyć według Jego nauki i Jego ewangelii.  Ojciec Święty odszedł do Boga o godzinie 21.37  w wigilię święta Miłosierdzia Bożego, ale pozostawił testament, który może być wypełniony tylko wielką pracą. 
Dodał, że wierzy, że dzisiaj Jan Paweł II wrócił do Ojca i jest w niebie i przemawia do nas jako Ojciec. 
Prosił, aby każdy z obecnych dzisiaj postarał się we wnętrzu  swojego serca  realizować testament Ojca Świętego. 
Zebrani wspólnie z księdzem Infułatem trzymając się za ręce modlili się w intencji Ojca Świętego o Boże Miłosierdzie, o zbawienie duszy, o to, by w pełni był w szczęśliwości wiecznej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował księdzu Infułatowi. 
Oddał głos dzieciom  ze Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II. 
Nauczycielka SP Nr 3 -  Halina Jaroc
drogą wstępu powiedziała kilka słów wspomnienia o Ojcu Świętym, który odszedł od nas w sobotę 2 kwietnia 2005 roku o godzinie 21.37.
„Kiedy Papież przekroczył próg wieczności cała Polska okryła się żałobą.  Trwają nabożeństwa, modlitwy za duszę Papieża. Trwa żałoba narodowa. Do połowy masztu opuszczono są flagi państwowe, wywieszono przewiązane kirem flagi papieskie. Dla katolików był Ojcem Świętym, dla innych po prostu ojcem.  Wielu nie pamięta czasów  gdy  ktoś inny był Papieżem. Trudno wyobrazić sobie kogoś innego tam 
w Watykanie i w tylu innych miejscach na ziemi. Kto może sobie wyobrazić świat bez takiego autorytetu.” 
Następnie przekazała głos reprezentantkom społeczności uczniowskiej Szkoły Podstawowej nr 3 w Olecku im. Jana  Pawła II aby w pełni oddały słowem i pieśnią hołd  patronowi szkoły. 
Uczennice ze  Szkoły Podstawowej Nr 3  przedstawiły montaż słowno-muzyczny, w tym życiorys Karola Wojtyły Papieża.
W tym również odsłuchano z taśmy magnetofonu fragment wypowiedzi Ojca Świętego z pielgrzymki do ukochanego Krakowa: „Patrzę jeszcze stąd na Kraków, na ten Kraków w którym każdy kamień i każda cegła jest mi droga i patrzę stąd na Polskę i dlatego zanim stąd odejdę proszę was abyście całe to duchowe dziedzictwo któremu  na imię Polska raz jeszcze przyjęli z wiarą, nadzieją i miłością taką jaką zaszczepia w nas Chrystus na chrzcie świętym. Abyście nigdy nie  zwątpili i nie znużyli się i nie zniechęcili, abyście nie podcinali  sami tych korzeni z których wyrastamy proszę was abyście mieli ufność nawet wbrew  każdej swojej słabości, abyście szukali zawsze duchowej mocy u Tego u którego tyle pokoleń ojców naszych i matek ją znajdowało. 
Abyście od Niego nigdy nie odstąpili, abyście nigdy nie utracili tej wolności ducha do której On wyzwala człowieka. Abyście nigdy nie wzgardzili tą miłością, która jest  największa, która się wyraziła przez krzyż, a bez której życie ludzkie nie ma ani korzenia ani sensu. Proszę was o to. Amen.” 
Nauczycielka SP Nr 3 – Halina Jaroc
zabierając głos na zakończenie poinformowała, że  jest to hołd złożony Janowi Pawłowi II. W przygotowaniach montażu słowno-muzycznego brały  udział reprezentantki społeczności uczniowskiej  pod kierownictwem: Anny Marczak, Iwony Markiewicz, Jolanty Kwiatkowskiej i Haliny Jaroc. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

podziękował serdecznie dzieciom. Poinformował, że  wyłożone są dwie księgi kondolencyjne. Zapraszał radnych  i mieszkańców do wpisania się  do ksiąg po zakończeniu uroczystości. Poinformował, że księga kondolencyjna wyłożona będzie w dniach od 11 do 15 kwietnia br. w godzinach pracy Urzędu Miejskiego. 
Kończąc spotkanie serdecznie  zapraszał  w imieniu księdza Infułata i własnym do udziału we wszy świętej  o godzinie 12.00. 
Zebrani odmówili krótką modlitwę na zakończenie sesji, której przewodniczył ksiądz Infułat. 
Ksiądz Infułat serdecznie zapraszał do uczestnictwa we mszy świętej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

dziękując radnym i  mieszkańcom za udział w sesji  zamknął obrady nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej i Rady Powiatu w Olecku. 

Radny Rady Powiatu w Olecku Pan Józef Skrocki złożył na piśmie oświadczenie do protokołu doręczając go Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Olecku (oświadczenie w załączeniu). 
Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej 

Halina Włodarska                                                          Leszek Gałczyk 
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