P r o t o k ó ł   Nr    XXXVIII/05

38 Sesji Rady Miejskiej w Olecku odbytej w dniu 
27 października  2005 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto   o godzinie  16.00

          zakończono o godzinie  17.50

Sesji przewodniczył                                    Przewodniczący  Rady Miejskiej 

· Leszek Gałczyk 

Protokołowała                                             Referent Wydziału ORN UM 

· Wioletta Biszewska 

          Otwarcia sesji dokonał  Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał  radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Z-cę Burmistrza – Henryka Trznadla. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

3 radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Radny nieobecny:
Lech Kazimierz Kuranowski

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poinformował, iż porządek obrad został przedstawiony. Na posiedzeniach komisji była informacja, że zostanie zgłoszony wniosek o zdjęcie projektu uchwały.

Oddał głos Panu Burmistrzowi.

Burmistrz – Wacław Olszewski

prosił, aby Rada Miejska wycofała z porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko. Dotyczy to gruntów, które ma w użytkowaniu wieczystym Spółdzielnia Mieszkaniowa. Należy do końca doprowadzić sprawę przekazania dróg, które są w posiadaniu Spółdzielni Mieszkaniowej gminie Olecko, a gmina ma trzy działki do przekazania dla Spółdzielni Mieszkaniowej. Najpierw uregulujemy tę sprawę, potem będziemy dyskutować na temat bonifikat. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, czyli za wnioskiem musi głosować co najmniej 11 radnych.

Poddał wniosek pod głosowanie.

Na stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem wniosku głosowało 17 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek Burmistrza o zdjęcie z porządku obrad sesji punktu 9b.

Przewodniczący odczytał porządek obrad sesji z uwzględnieniem zgłoszonej i przyjętej zmiany:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji.

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacje Biura Rady.

6. Informacja Burmistrza oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej na temat oświadczeń majątkowych radnych.

7. Wnioski i interpelacje radnych.

8. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

9. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Olecku;

b) zmiany budżetu gminy na 2005 rok.

10. Wnioski Komisji Rady.

11. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek  Gałczyk 

zapytał, czy są uwagi  do protokołu z trzydziestej siódmej sesji Rady odbytej w dniu 
29 września 2005 roku. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z  trzydziestej siódmej sesji Rady Miejskiej. 


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła protokół  Nr  XXXVII/05 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 
29 września 2005 roku. 

Do punktu  3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, że wydał następujące zarządzenia:

- Nr 341 z dnia 6.10.2005r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy to miejscowości Jaśki – zakup lokalu mieszkalnego;

- Nr 342 z dnia  6.10.2005 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy to nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Zjady;

- Nr 343 z dnia 10.10.2005 r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do jednoosobowego kierowania Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Olecku; pełnomocnictwo otrzymała Pani Kierownik MOPS Maria Siemaszko – Kozielska;

-  Nr 344 z dnia 18.10.2005 r. w sprawie zmian w składach obwodowych komisji wyborczych; odwołane zostały osoby, które zrezygnowały, powołano w ich miejsce dwie osoby;

-  Nr 345 z dnia 20.10.2005 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy to dwóch działek 
w obrębie Doliwy;

- Nr 346 z dnia 20.10.2005 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy to działek położonych przy ul. Zielonej, zbycie w drodze bezprzetargowej na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości. 

Inne informacje z pracy w okresie międzysesyjnym:

Zawarto akty notarialne:

- na sprzedaż lokalu mieszkalnego przy ul. Kolejowej 12;

- na sprzedaż lokalu użytkowego do adaptacji na lokal mieszkalny w Szczecinkach;

- na sprzedaż działki pod budowę garażu blaszanego przy Alejach Lipowych;

- na dołączenie gruntu na poprawę zagospodarowania nieruchomości na zapleczu 
ul. Letniej;

- na uśrednienie okresów trwania użytkowania wieczystego nieruchomości Spółdzielni Mieszkaniowej w Olecku przy ul. Kościuszki, Plac Wolności, Zyndrama, Wodnej. 

Zostały rozstrzygnięte przetargi:

- na zbycie dwóch działek pod zabudowę mieszkalną wolnostojącą przy ul. Łąkowej; 
w wyniku przetargu nabywcą obu nieruchomości za kwotę 139 250,80 zł zostali Państwo Mitin;

- na zbycie środków trwałych w Ośrodku Wypoczynkowym w Sedrankach za cenę 
51 900 zł; nabywcą zostały Panie: Barbara Szeremeta, Alicja Gadomska i Danuta Wilczewska;

- na zbycie trzech działek pod zabudowę garażową na zapleczu Alei Zwycięstwa; wszystkie trzy działki nabył Pan Brodowski za cenę brutto 5 343,60 zł.

Nie doszedł do skutku :

- drugi przetarg na zbycie nieruchomości położonych w obrębie Lesk pod zabudowę 
o charakterze przemysłowym;

- pierwszy przetarg na zbycie dwóch nieruchomości zabudowanych garażami na zapleczu  ul. Gołdapskiej.

Ogłoszono rokowania na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w obrębie Lesk o pow. 6,94 ha.

W dniu 24 października br. wpłynęło do Urzędu pismo Wojewody Warmińsko – Mazurskiego z prośbą o rozpropagowanie rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie zarządzenia środków związanych z zagrożeniem wystąpienia wysoce zjadliwej grypy ptaków.

Minister wprowadził zakaz:

- organizowania targów, wystaw, pokazów i konkursów z udziałem żywych kur, kaczek, gęsi, indyków, przepiórek, perlic, strusi oraz innych bezgrzebieniowców, gołębi, bażantów i kuropatw;

- przechowywania i prezentacji w celu sprzedaży, oferowania do sprzedaży, dostarczania oraz każdego innego sposobu zbycia zwierząt, o których mowa na targowiskach;

-  utrzymywania zwierząt o których mowa wyżej, na otwartej przestrzeni.

Ostatnio bardzo głośno o zagrożeniu wystąpienia ptasiej grypy pisze się i mówi 
w środkach masowego przekazu. Policja i służby weterynaryjne prowadzą kontrole wykonywania tego rozporządzenia. Podstawową przesłanką jego wydania było ograniczenie do minimum kontaktu ptactwa domowego z sezonowo przemieszczającym się ptactwem dzikim. Dlatego właśnie występuje zakaz utrzymywania zwierząt na otwartej przestrzeni, jak też sprzedaży na targowiskach. Podobne regulacje prawne wprowadziły takie Państwa jak Niemcy, Austria, Szwecja. Poinformował, iż rozporządzenie ma charakter czasowy, a o jego odwołaniu poinformuje rolników i innych hodowców drobiu, gołębi itp. w sposób zwyczajowo przyjęty, poprzez podanie stosownego ogłoszenia. 

Poinformował, iż od wielu lat coraz bardziej rozsiewa się parząca roślina tzw. barszcz Sosnowskiego. Sprowadzona została z Syberii i miała służyć do robienia kiszonki dla bydła. Roślina rozmnaża się poprzez nasiona, a więc nie można dopuścić do ich zawiązywania. W obrębie Olecka są już czynione próby zwalczania barszczu. Zwalczanie należy prowadzić w miesiącach wiosenno – letnich poprzez opryskiwanie Raundapem. Efekty można uzyskać dopiero po  czterech latach. Wobec tego tylko zwalczanie kompleksowe na terenie całej gminy i w jej obrębie, może przynieść spodziewane efekty. Prosił, aby sołtysi bądź inne osoby, które znają miejsca występowania tej rośliny (chwastu) zgłosiły to do Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami. 

W dniu 21 października br. nastąpiło otwarcie ofert w wyniku ogłoszonego przetargu nieograniczonego na kredyt inwestycyjny w kwocie 2 907 000 zł. Złożonych było 7 ofert, z czego 4 odrzucono. Została wybrana oferta Nordea Bank Polska S.A. 
w Gdyni. Podstawą oprocentowania kredytu jest stopa WIBOR i marża stała 0,03%. Jednorazowa prowizja od kwoty udzielonego kredytu wynosi 0,55%. Umowa będzie zawarta w połowie listopada.

Komisja Wspólna Rządu i Samorządu przy Ministerstwie Edukacji Narodowej na posiedzeniu w dniu 24 października br. pozytywnie rozpatrzyła złożone przez nas wnioski o przyznanie środków z rezerwy subwencji oświatowej na wyposażenie nowych klas, odprawy dla nauczycieli i remonty placówek w wyniku wypadków losowych. Ogółem spodziewamy się środków w wysokości 260 653 zł. 

Do WFOŚiGW w Olsztynie w dniu 12 października złożono wniosek o umorzenie pożyczki w wysokości 3 600 zł i przeznaczenie tej kwoty na zakup sprzętu p/pożarowego. Dopiero po podpisaniu umowy będzie dokonana zmiana w budżecie gminy polegająca na zmniejszeniu wydatków na spłatę rat pożyczek, a zwiększająca wydatki na zakup sprzętu.

W dniu 30 września br. gmina Olecko zawarła umowę z Agencją Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie Filia w Suwałkach, w wyniku której otrzyma bezzwrotną pomoc finansową w wysokości 200 000 zł po zakończeniu budowy sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Imionki. Dzięki temu zmniejszy się udział gminy w tej inwestycji. Wyraził wdzięczność i uznanie władzom Agencji, że udało się te nieplanowane pieniądze pozyskać. 

Złożono sprawozdania finansowe za trzy kwartały br. do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie. Dochody gminy zrealizowano w 76%, wydatki w 68%, 
w tym wydatki bieżące w 69%, a majątkowe w 61%. Za trzy kwartały zobowiązania wymagalne ZGM wynoszą 1 059 841 zł i stanowią 3,5% w stosunku do wykonanych dochodów gminy, należności wymagalne wynoszą 1 647 876 zł. W I półroczu  zobowiązania wymagalne wynosiły 1 304 540 zł, należności wymagalne wynosiły 
1 854 984 zł. 

W dniu 13 października w sali kina został zorganizowany  Dzień Edukacji Narodowej dla wszystkich nauczycieli, pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w naszych placówkach oraz emerytów i rencistów. Była to bardzo ładna uroczystość. Dziękował Wydziałowi Edukacji za przygotowanie tego święta. 

W ramach programu operacyjnego „Promocja Czytelnictwa” gmina Olecko otrzymała 14 956 zł na zadanie „Zakup nowości wydawniczych dla bibliotek publicznych”. Środki te zostaną wykorzystane przez Miejsko – Powiatową Bibliotekę Publiczną.

9 listopada 2005 r. o godzinie 10.00 odbędzie się Gminny Przegląd Pieśni Patriotycznej. Zgłoszonych jest 65 utworów w czterech kategoriach. Laureaci konkursu wystąpią 10 listopada 2005 r. podczas Gminnych Obchodów Święta Niepodległości. Zapraszał wszystkich radnych, sołtysów, mieszkańców miasta na godzinę 12.00 do sali kina. Przegląd został zawężony tylko do jednostek oświatowych podległych gminie, jednak cieszy się, że zainteresowanie szkół jest bardzo duże. 

Dobiegają prace przy przebudowie dojazdu do budynku Składowa 5B. Wykonawcą jest PGK sp. z o.o. w Gołdapi. Kwota wynikająca z przetargu – 23 237,89 zł.

Wyłoniono wykonawcę – Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe sp. z o.o. – na wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej na wjeździe na dworzec PKP. Zadanie będzie realizowane w ramach zawartego porozumienia z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie na partycypację w kosztach remontu nawierzchni wjazdu z ul. Wojska Polskiego do dworca PKP. Wartość robót wynikająca z przetargu wynosi 103 656,18 zł, w tym wysokość partycypacji do 
35 000 zł.

Na początku listopada br. zostaną rozpoczęte prace przy utwardzeniu terenu przed budynkiem Składowa 5A. Wartość robót brutto nie przekroczy 6 000 euro.  

W dniu 6 października br. został dokonany odbiór końcowy kanalizacji sanitarnej 
i wodociągu Olecko – Imionki. Zadanie zrealizowano przy dofinansowaniu w ramach Programu ZPORR.
W dniu 21.10.2005r został ogłoszony przetarg nieograniczony powyżej 60 000 euro  na wybór wykonawcy robót z terminem realizacji do dnia  30-08-2006 r. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 12.12.2005 r. Dotyczy to budowy sali gimnastycznej w Gąskach.

W dniu 3 października br. nastąpił odbiór końcowy wykonanych robót zadania: „Budowa ulicy Norwida z infrastrukturą towarzyszącą”. Wykonawcą robót było  Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych w Olecku. Zadanie było dofinansowane 
z Funduszu Projektów Infrastruktury Okołobiznesowej (BRIPF), który jest programem wdrażanym w ramach Narodowego Programu dla Polski. Całkowity koszt zadania wynosi  136 315 euro, zaś kwota wsparcia  wynosi 91 971,87  euro. Nadmienił, iż słyszy się głosy, że wykonano remont tylko części ulicy ze względu na to, że jest tam Spółdzielnia Mieszkaniowa Wszechnicy Mazurskiej. Wyjaśnił, że zrobiony został remont drogi gminnej, pozostałe drogi są to drogi powiatowe. Prosił, aby przekazać tę informację innym osobom, ponieważ w prasie pojawiają się inne informacje. 
Odnośnie zadania „Remiza strażacka dla OSP w Lenartach” poinformował, że zadanie jest w trakcie realizacji. Stan surowy budynku został wykonany łącznie ze świetlicą. Część strażacka została ukończona, pozostała część zadania zostanie wykonana w przyszłym roku.  

W dniu 30.09.2005 r został dokonany odbiór końcowy podjazdu oraz sanitariatu dla osób niepełnosprawnych w Przedszkolu przy ul. Zielonej w Olecku. Zadanie dofinansowane jest z programu PFRON w wysokości 50% kosztów robót budowlanych w wysokości 8 500,00 zł.

Dobiegają końca roboty budowlane kanalizacji deszczowej w obrębie 
ul. Parkowej, Gołdapskiej 18 i stadionu miejskiego. Planowany odbiór robót nastąpi na początku listopada br. Koszt brutto robót budowlanych – 964 743,65 zł.

Zagospodarowywane są  tereny ulicy Parkowej w Olecku. Zadanie zostało wykonane. Obecnie trwają prace w zakresie robót dodatkowych dotyczących utwardzenia miejsc na kontenery na odpady stałe, remontu chodnika przy ul. Parkowej 
i wjazdu z ulicy Parkowej. Odbiór końcowy nastąpi na początku listopada br.
Dobiegają końca prace projektowe w zakresie  projektu budowlanego na wykonanie drogi Gąski – Świdry – Dzięgiele. Termin zakończenia prac projektowych do dnia 31.10.2005 r. Zadanie będzie realizowane jako zadanie wspólnie z Zarządem Powiatu Olecko.

Trwają prace nad Lokalnym Planem Rewitalizacji jako szansy na poprawę życia 
w Olecku. Wszelkie informacje o sposobie realizacji LPR zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Olecku. W dniach 3 i 4 października br. prowadzone było szkolenie dla zespołu zadaniowego, powołanego zarządzeniem Burmistrza i dla zespołu doradczego. Zadanie jest dofinansowane z Programu Zewnętrzna Pomoc Wspólnot Europejskich. W dniu 3 listopada br. odbędą się warsztaty robocze dotyczące zagospodarowania przestrzennego, sfery gospodarczej, sfery społecznej, analizy SWOT miasta Olecko i analizy wniesionych wniosków. Wszystkich zainteresowanych serdecznie zapraszał. 

Trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót rozbudowy budynku Środowiskowego Domu Samopomocy w Olecku. W dniu 21.10.2005 r. nastąpiło otwarcie ofert. Przewidywane rozstrzygnięcie przetargu nastąpi w dniu 4 listopada br.

Trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót pod nazwą „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej Nr 1”. W dniu 25.10.2005 r. nastąpiło otwarcie ofert. Dzisiaj został wyłoniony wykonawca. Termin realizacji zadania do dnia 12.05.2006 r.

Na ukończeniu są prace w zakresie sporządzenia projektu budowlanego na wodociąg Dworek Mazurski – Pieńki – Dąbrowskie – Babki – Oleckie – Dąbrowskie – Możne – Raczki Wielkie. Termin sporządzenia projektu do dnia 31.10.2005.

Trwa nadbudowa dachu nad budynkiem Urzędu Miejskiego w Olecku. Termin wykonania robót do dnia 25.11.2005 r.

W dniu 28.10.2005 r zostaną złożone powtórnie wnioski w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie o dofinansowanie z Programu ZPORR z działania 
3.3 i 3.2 na dwa zadania inwestycyjne tj.

- Przebudowa budynku w parku miejskim z placem przy Pl. Wolności 

- Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej Olecko – Możne.

W okresie międzysesyjnym wydano 10 decyzji o warunkach zabudowy i jedną 
o ustaleniu lokalizacji celu publicznego.

W dniu 30 września 2005r. Delegatura Kuratorium Oświaty w Ełku zorganizowała konferencję „Równać Szanse”. Jej celem było zaprezentowanie oraz upowszechnienie projektu Centrum Aktywności Gimnazjalisty, jako modelowego rozwiązania na uaktywnienie i wyrównywanie szans młodzieży i dzieci z terenu wsi i małych miast. Burmistrz Olecka objął honorowy patronat nad konferencją obok Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty, Starosty Ełckiego, Prezydenta Ełku oraz Burmistrzów 
i Wójtów z terenu działania delegatury. Dodał, że Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie było współorganizatorem konferencji. Przedstawiło na niej swoje osiągnięcia oraz formy i sposoby wyrównywania szans, do których należą przede wszystkim projekty społeczno-kulturalne i językowe projekty edukacyjne. Ponadto szkoła zaprezentowała wystawę prac uczniowskich wykonanych na zajęciach pozalekcyjnych finansowanych przez Regionalne Towarzystwo Kulturalno-Oświatowe „Wspólnota Wiejska” z Kijewa. Stowarzyszenie pozyskało na ten cel fundusze z różnych fundacji. Zwrócił uwagę, że cieszy fakt, że wszystkie nasze gimnazja uczestniczyły w tej konferencji. 
W dniach 3-9 października br. gościła w Olecku drużyna piłkarska Legia Warszawa. Było duże zainteresowanie kibiców. Uważa, że była to dobra promocja miasta. Pisano o Olecku w czasopismach sportowych. Warto inwestować w obiekty sportowe i na tym zarabiać. 

W dniach 6-7 października  2005 roku w Olecku przebywała 4-osobowa delegacja 
z samorządu w Gusiewie. Delegacja w dniu 6 października obejrzała nasze obiekty sportowe, zakłady pracy, szkoły oraz Wszechnicę Mazurską. W dniu 7 października uczestniczyła w uroczystości otwarcia po kapitalnym remoncie Regionalnego Ośrodka Kultury - „Mazury Garbate”. Podczas tej uroczystości odbył się piękny koncert pt. „Drogi wolności”. Przypomniał, iż Gusiew był stroną w realizacji projektu. 

W środę 12 października o godz. 11.00 na Stadionie Miejskim w Olecku odbyła się Miejsko-Powiatowa Inauguracja Roku Sportowego 2005/2006 pod hasłem: „Spotkania Sportowych Pokoleń”. Oprócz władz samorządowych Olecka w uroczystości wzięli udział olimpijczycy: Zygmunt Smalcerz, Ryszard Szurkowski, Jan Szczepański oraz Ryszard Szparak. Ponadto w inauguracji udział wzięli byli zawodnicy i działacze sportowi z miasta i gminy Olecko. Podczas uroczystości Zygmunt Smalcerz wręczył medale za zasługi dla Polskiego Ruchu Olimpijskiego. W trakcie imprezy odbyło się również 8 masowych biegów przełajowych dla klas szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Wystartowało w nich około 1000 uczestników. Odbyło się także spotkanie towarzyskie ze sportowymi pokoleniami naszego miasta. Spotkanie przebiegało w życzliwej atmosferze. 

W dniach 11-14 października br. Zastępca Burmistrza – Henryk Trznadel wraz 
z Jerzym Rutkowskim, Jerzym Imierskim, Grzegorzem Makarewiczem, Przemysławem Drozdem złożyli wizytę w Austrii w mieście Güssing. Jest tam Europejskie Centrum Technologii Odnawialnych. W czasie tego pobytu zapoznali się z najnowszymi technologiami odnośnie ciepłownictwa, recyklingu, produkcji biooleju. Między innymi efektem tej wizyty będzie podpisanie w miesiącu listopadzie umowy partnerskiej 
z 5-tysięcznym Güssing. Niezbędne jest to do wspólnego programu w pozyskiwaniu pieniędzy na inwestycje ekologiczne i kulturalno-sportowe w naszym mieście. Ponadto do tego samego programu jest nam potrzebny partner na Ukrainie. Nawiązany był już wcześniej kontakt z Polakami ze Lwowa i prawdopodobnie partnerem zostanie miasto Drohobycz, z którym musimy podpisać umowę najpóźniej do 20 listopada br.  Przeszliśmy pierwszy etap. Daliśmy informację do Brukseli na temat inwestycji, które były realizowane z pozyskaniem środków z Unii Europejskiej, na temat naszych doświadczeń, naszej gminy. Zostaliśmy zgłoszeni do programu   INTERREG PLUS, pilotowanego przez Grecję. Ponadto w miesiącu listopadzie br. wizytę w Olecku złoży Prezes Europejskiego Centrum Technologii Odnawialnej przedstawiciel Austrii w Brukseli Pan Koch, a także  Burmistrz miasta  Güssing oraz Strem.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zapytał, czy są pytania do Pana Burmistrza  w związku z przedstawionymi informacjami? 

Radni nie zgłaszali pytań. 

Do punktu  4 – Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że na wnioski i interpelacje zostały udzielone odpowiedzi na piśmie bądź ustnie. Jeżeli radni mają uwagi lub pytania, prosił aby je zgłaszać. 

Radni nie zgłaszali uwag ani pytań. 

Do punktu 5 – Informacje Biura Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady  wpłynęły następujące sprawy: 

- Poinformował  Pana Pęcaka, że skarga dotycząca odmówienia udzielenia ulgi 
w podatku od nieruchomości,  zostanie rozpatrzona przez Burmistrza, ponieważ w tej sprawie toczy się postępowanie administracyjne. 

- Prokuratura Rejonowa w Olecku poinformowała o prowadzonym postępowaniu sprawdzającym i poprosiła o udzielenie odpowiedzi na zagadnienia związane z wyborami ławników do Sądu Pracy w Ełku. Kserokopie stosownych dokumentów przesłałem prokuraturze. 

- W dniu 13 października 2005 r. radni wzięli udział w seminarium zorganizowanym przez Fundację Rozwoju Ziemi Oleckiej. Dziękował radnym, którzy przybyli na to seminarium. Dotyczyło ono pozyskiwania funduszy z Unii Europejskiej. 

- Pan Kazimierz Życzkowski przekazał pomysł dotyczący  uciążliwości ze strony ptaków  kawek.  Proponuje użyć pistoletów hukowych. Pismo przekazał Panu Burmistrzowi. Jest to poważny problem. 

- Wspólnota Mieszkaniowa Plac Wolności 6 złożyła żądanie wyjaśnień związanych 
z  kotłownią PEC i używanym w niej paliwem grzewczym. Paliwo to miało bardzo nieprzyjemny zapach.  Prezes PEC przedłożył informację wyjaśniającą i przeprosił za powstałe niedogodności. Paliwo zostało wypompowane i zwrócone dla dostawcy, gdyż nie spełniało wymogów. Ma nadzieję, że taka sytuacja się więcej nie powtórzy. 

- Rada Pedagogiczna Gimnazjum Nr 2 przesłała skargę na panią dyrektor. Skarga nie jest podpisana, traktuje ją jako anonim. Poinformował o tym Pana Burmistrza i myśli, że Pan Burmistrz zajmie się tą sprawą, ponieważ jest to sprawa pomiędzy dyrektorem 
a Burmistrzem i Radą Pedagogiczną.

- Pani Elżbieta Gołębiewska  przedłożyła pismo związane  z tym, że Pan Burmistrz   zlecił opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  na teren dzierżawiony pod  uprawy ogrodnicze. Pismo otrzymali wszyscy radni. Pan Burmistrz musiał zlecić wykonanie tego planu, ponieważ była podjęta uchwała o opracowaniu planu. Sprawa na pewno powróci, kiedy projekt tego planu zostanie przedłożony Radzie Miejskiej. Na dzień dzisiejszy takiego projektu nie ma i nie wiadomo, na jaki temat będzie dyskusja. Taka jest procedura uchwalania planów zagospodarowania przestrzennego. Rada Miejska uchwala taki plan, ale po przedstawieniu go przez Burmistrza.

- Mieszkańcy, będący właścicielami działek letniskowych, położonych we wsi Jaśki, złożyli prośbę o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie jeziora Dobskiego. Sprawę przekazał Panu Burmistrzowi, ponieważ Burmistrz przygotowuje propozycję zmian planu i przedkłada ją Radzie. Na dzień dzisiejszy zmiany takie nie są możliwe z powodu braku środków finansowych. Ponadto są plany, które należy jeszcze zatwierdzić. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

odnośnie zmiany tego planu dodał, iż plan był uchwalany przed trzema laty. Właściciele działek letniskowych złożyli taką petycję, ale aby dokonać zmiany w planie, należy zmienić studium uwarunkowań. Osobiście przedłoży w pierwszym kwartale przyszłego roku taką propozycję, jeżeli Rada ją przyjmie, wówczas będzie można przystąpić do zmiany miejscowego planu. Bez zmiany studium uwarunkowań nie można zmieniać planu, ponieważ studium obliguje do pewnych działań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

kontynuował:

- Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 poinformował o zawarciu umowy najmu sali lekcyjnej z Firmą BCT Prywatne Centrum Kształcenia na prowadzenie nauki języków obcych. Cieszy go, że Dyrektor pozyskuje środki. 

- Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Olsztynie Delegatura w Giżycku zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji o zajętym stanowisku i podjętych działaniach w sprawie fermy w Kukowie. Pismo przekazałem Burmistrzowi.

- Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Olsztynie Delegatura w Giżycku przedstawił zarządzenia pokontrolne z przeprowadzonej kontroli dotyczącej kanalizacji deszczowej miasta Olecko. Informacja jest do wglądu. 

- Burmistrz poinformował, iż 3 listopada 2005 r. o godz. 10.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego odbędą się warsztaty robocze, w związku z trwającymi pracami nad sporządzeniem Lokalnego Planu Rewitalizacji. Serdecznie zapraszał radnych do udziału.

- MOPS przedłożył wykaz instytucji realizujących zadania związane z udzielaniem pomocy ludziom starszym, długotrwale chorym i niepełnosprawnym oraz związany z tą problematyką zakres ustawodawstwa ze wskazaniem źródeł finansowania. Informacja ta zostanie przekazana Pani Ewie Skowrońskiej, ponieważ została ona  przedłożona na prośbę Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa, w związku 
z przygotowywany tematem  „Problemy ludzi starszych”.

- Urząd Skarbowy w Suwałkach przedłożył informację odnośnie oświadczenia majątkowego Kierownik MOPS – Pani Marii Siemaszko – Kozielskiej. Jest to pracownik Burmistrza, sprawę przekazuje Panu Burmistrzowi. 

- ROK zaprasza na wernisaż wystawy fotografii Kacpra Krajewskiego, który odbędzie się 4 listopada 2005 roku o godzinie 17.00.

- Wpłynęły oferty szkoleń. Zainteresowanych radnych serdecznie zapraszał do brania udziału w szkoleniach. 

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Do punktu 6 – Informacja Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej na temat oświadczeń majątkowych.

Burmistrz – Wacław Olszewski

przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych w 2005 roku – 
w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych – w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Do punktu 7 – Wnioski i interpelacje radnych. 

Radny Andrzej Sylwester Pułecki

stwierdził, iż miasto wyasygnowało dużą kwotę na zakup specjalistycznego samochodu dla PGK. Z własnych obserwacji odnosi wrażenie, że samochód ten nie jest wykorzystywany w pełni jego możliwości. Prosi o informację, w jaki sposób był wykorzystywany ten samochód w miesiącu październiku. 

Innych wniosków nie zgłaszano.

Do punktu 8 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy są uwagi i wnioski do projektów uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska

odnośnie projektu uchwały w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 
w Olecku stwierdziła, że osobiście dopatruje się tu likwidacji radnych z „Dobra Wspólnego”.  Zapytała, dlaczego na likwidatora wyznacza się Kierownika Zakładu? Uważa, że do tego trzeba mieć odpowiednie uprawnienia. Zapytała także, czy inni pracownicy – poza likwidatorem – mają zabezpieczoną  pracę? Przeglądała dokumentację i uważa, że z urzędu ktoś kontroluje jednostki gminne. Jest to spółka gminna i funkcjonowała dobrze. Miały nastąpić zmiany, a jest likwidacja. Dopatruje się eliminacji Pani Grażyny Obuchowskiej. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

odpowiedział, że to co Pani Kołodziejska sugeruje, słyszy po raz pierwszy. Jest zaskoczony i trudno mu się do tego odnieść. ZGM nie jest spółką, ale zakładem budżetowym. Przyczyny likwidacji omówi bardzo szczegółowo przy omawianiu projektu uchwały w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Olecku. 

Innych uwag nie zgłaszano. 

Do punktu 9 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a)  likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Olecku

Burmistrz – Wacław Olszewski

prosił o uwzględnienie w projekcie uchwały autopoprawki w § 4, aby po wyrazach „wyznacza się” dopisać „Kierownika Zakładu”, ponieważ osób o imieniu i nazwisku  Dariusz Kozłowski może być więcej.

Stwierdził, że uchwała ta dojrzewała prawie dwa lata. Rada Miejska w ubiegłym roku przy analizie działalności jednostek gminnych, sugerowała, aby Burmistrz podjął stosowne kroki w celu poprawy działalności poszczególnych jednostek między innymi ZGM.  Trudno jest mu przedstawiać ten projekt uchwały, ale unormowania prawne 
i rzeczywistość do tego zmuszają.  Prosił, aby wykluczyć wszelkiego rodzaju sugestie, że jest to działanie przeciw komuś, czy też złośliwość, bo tak nie jest. ZGM funkcjonował 
i funkcjonuje „dość przyzwoicie”, co widać po remontach budynków, wykonanych elewacjach, doprowadzenia instalacji do porządku (gazowych, kominowych). Jednak działalność każdej jednostki musi być zgodna z prawem. Przypomniał, że ZGM zajmuje się administrowaniem  mienia komunalnego, czyli tego, którego właścicielem jest gmina, jak też mienia nie należącego do gminy Olecko. A to jest już działalność komercyjna 
i wykracza poza działania własne gminy. ZGM nie jest spółką, jest zakładem budżetowym, który winien zajmować się tylko i wyłącznie mieniem komunalnym.  Drugą przyczyną likwidacji jest to, że Sejm 30 czerwca br. podjął nową ustawę 
o finansach publicznych. W ustawie tej jest zapis, zgodnie z którym dochodami gminy są dochody z majątku gminy, a do przychodów własnych zakładu budżetowego nie zalicza się dochodów z najmu i dzierżawy oraz innych umów o podobnym charakterze dotyczących składników majątkowych jednostki samorządu terytorialnego. Ustawa ta będzie obowiązywała od 1 stycznia 2006 roku. Zapis ustawowy jest jednoznaczny. Może ktoś powiedzieć, że ustawa nie weszła w życie. Ustawa ta została zaskarżona przez Prezydenta do Trybunału Konstytucyjnego, ale zaskarżone przepisy dotyczą audytu wewnętrznego. 8 listopada 2005 r. Trybunał Konstytucyjny ma rozpatrzeć wnioski skierowane przez Prezydenta. Nawet jeżeli Trybunał uzna, że przepisy dotyczące audytu są niezgodne z prawem i uchyli te przepisy, Prezydent podpisze ustawę, a pozostałe przepisy będą obowiązywały. Gminy będą miały 6 miesięcy na unormowanie tych spraw, czyli do 30 czerwca 2006 roku, czyli będą musiały wyeliminować nieprawidłowości lub zlikwidować zakłady.  Nie można przekształcić zakładu budżetowego w spółkę. Najpierw należy zakład zlikwidować, potem ewentualnie powoływać spółkę. Innej  możliwości prawnej nie ma. Odnośnie zobowiązań i należności poinformował, iż znaczna część należności jest niemożliwa do odzyskania. Narasta to z roku na rok.  Szczegółowe dane przedstawiał wszystkim radnym na posiedzeniach komisji. Ponadto zobowiązania wymagalne zakładów budżetowych wchodzą w skład długu publicznego czyli zadłużenia gminy. Dla naszej gminy, która pozyskuje pożyczki, kredyty na inwestycje jest to obniżanie możliwości pozyskiwania takich kredytów. Zobowiązania w stosunku do dochodów gminy wynoszą około 3%. Niepodejmowanie  takich decyzji grozi zatorem finansowym dla innych jednostek gminnych – spółek. Chodzi głównie 
o PWiK i PEC. 

Zadłużenie wynosi ponad pół miliona zł. Nie można dopuścić, aby zadłużenie ciągle narastało, ponieważ może dojść do tego, że kolejno spółki będą upadały i nie będą świadczyły usług na rzecz ludności. 

Odnośnie skutków likwidacji stwierdził, iż najbardziej bolesne jest to, że przy likwidacji zakładu muszą być rozwiązane umowy ze wszystkimi pracownikami. Jest to trudne 
i bolesne przy tak dużym bezrobociu. Po likwidacji tego zakładu, mogą powstać w to miejsce nowe spółki czy inne jednostki. Nie likwiduje się usługi, tylko zakład, który ją świadczył. Uważa, że na pewno znaczna część osób pracujących w ZGM znajdzie pracę.  Wszyscy pracownicy otrzymają trzymiesięczne odprawy. Jeden pracownik może przejść na wcześniejszą emeryturę. Środki na odprawy  związane z likwidacją zakładu według wyliczeń wynoszą  prawie 211 tys. zł. Zostaną rozwiązane umowy na administrowanie zasobów wspólnot mieszkaniowych, gdyż prawo tego zabrania. Zakład budżetowy  ma tylko i wyłącznie administrować zasobami komunalnymi. Zostaną rozwiązane umowy  
z PEC i PWiK. Rozliczanie za ciepło i wodę będą musiały przejąć wspólnoty mieszkaniowe. Opłaty czynszowe z mienia komunalnego będą wpływały do gminy, nie do administratora. Gmina będzie płacić dla nowego zarządcy, administratora. Ogólnie przychody z tytułu najmu z lokali komunalnych wynoszą 1,5 mln zł w stosunku rocznym. Utrzymanie zasobów komunalnych od 2007 roku to kwota 1 080 000 zł, czyli miasto na tej działalności będzie miało dochód, który można przeznaczyć np. na remonty. 

Pozostałe koszty likwidacji to: 

- 90 000 zł na odtworzenie brakujących dokumentacji technicznej,

- 700 000 zł na pokrycie zobowiązań ZGM. 

Proces likwidacji , jeżeli dzisiaj zostanie podjęta uchwała, wydłuży się do 8 miesięcy. Burmistrz będzie miał obowiązek wydać zarządzenie w sprawie harmonogramu likwidacji, sprawozdań, uprawnień i obowiązków. Likwidator będzie musiał wypowiedzieć umowy dla wspólnot mieszkaniowych z dniem 1 stycznia, z zachowanym okresem trzymiesięcznym, a więc do końca marca 2006 roku. Jest to czas, w którym wspólnota będzie mogła znaleźć innego administratora lub sama będzie mogła spośród siebie wyłonić administratora. W czasie kiedy będą wypowiadane umowy dla wspólnot mieszkaniowych, administrator będzie systematycznie wypowiadał umowy pracownikom. Gmina będzie musiała wyłonić zarządcę budynków komunalnych, wszystkich należących do gminy lokali mieszkalnych i użytkowych. Zgodnie z ustawa 
o zamówieniach publicznych, zorganizowany zostanie przetarg na wyłonienie zarządcy. Wygra ten, którego oferta będzie najkorzystniejsza. Z wyłonionym administratorem zostanie podpisana umowa na okres 3 lat. Kolejnym etapem będzie dokonanie inwentaryzacji administrowanego mienia, sporządzenie bilansu zamknięcia, archiwizacja dokumentów. Dokumentacje techniczne budynków, umowy najmu, pozostałe dokumenty związane z administrowaniem budynku przejmie nowy administrator.  

Może ktoś zada pytanie „co dalej?”, jak będzie to wyglądało technicznie? Likwidator wypowiadając umowy dla wspólnot mieszkaniowych, będzie musiał rozliczyć te wspólnoty, określić czy wspólnota ma zobowiązania czy należności w stosunku do ZGM na dzień 31 marca 2006 roku. Część wspólnot będzie miała należności w stosunku do ZGM, część będzie miała zobowiązania. Nie może tu być sytuacji, że wspólnota będzie musiała w ciągu dwóch czy trzech tygodni pokryć te zobowiązania. Uważa, że wspólnota podpisze ugodę, w której wypowie się w jakim okresie będzie mogła zwrócić należne pieniądze. Gmina wyłoni administratora w drodze przetargu, natomiast wspólnoty zdecydują czy same będą administrowały, czy będzie to robił inny administrator (np. spółka komunalna, spółka prywatna). Zwrócił raz jeszcze uwagę na to, że nie ma tu likwidacji usługi, ona pozostaje. W miejsce ZGM muszą wejść inne podmioty do administrowania. 

Podsumowując stwierdził, że mimo, iż jest to decyzja trudna i bolesna, zmusza do jej podjęcia sytuacja i  prawo, które obliguje do jego przestrzegania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały przy jednym głosie za 
i sześciu wstrzymujących jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że opinia Komisji do projektu jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zwrócił się do radcy prawnego o interpretację  artykułu 25a ustawy o samorządzie gminnym „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”. Chodzi mu o Panią Grażynę Obuchowską.

Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż zachodzi tu interes prawny Pani Obuchowskiej, polegający na jej interesie ekonomicznym, związanym z pracą w ZGM.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

stwierdził, że w związku z wyjaśnieniem radcy prawnego, Radna Grażyna Obuchowska nie może brać udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Olecku. 

Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 

Radna Grażyna Obuchowska nie brała udziału w głosowaniu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 
w Olecku.
U c h w a ł  a   Nr   XXXVIII/286/05

w   załączeniu

Przerwa 10 minut.

b) zmiany budżetu gminy na 2005 rok.
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż zmiany dotyczą zwiększenia dochodów własnych o kwotę 31 880 zł. Są to wpływy z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz
8 880 zł które przekazuje starostwo na dokumentację drogi. Wzrastają dotacje 
o 15 120 zł  przeznaczone na wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Projekt uchwały był omawiany szczegółowo na posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że opinia Komisji do projektu jest pozytywna. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok.

Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 radny głosował przeciw.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok.
U c h w a ł  a   Nr   XXXVIII/287/05

w   załączeniu

Do punktu 10 – Wnioski Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Rady Miejskiej nie zgłaszali wniosków. 

Do punktu 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska

poinformowała, iż przykro jej odnosić się do artykułu, w którym ks. proboszcz Jarosław Sutuła powiedział następujące zdanie: „Doszedłem do wniosku, że podpisywali to sami pijacy i ci, których nie widziałem ani w kościele ani w kaplicy”. Sama jest osobą wierzącą, praktykującą, jest jej przykro, z księdzem nie piła. Poleca lekturę „Kwiatków Jana Pawła II” dla naszych duszpasterzy. Odczytała fragment z tej książki. Jest jej przykro, że księża w ten sposób wyrażają się o parafianach. Kręgi kościelne decydują 
o naszych gruntach, Sejm decyduje o naszych dzieciach, rodzinach, o sprawach kobiecych. Sejm ma immunitet, biskupi – pięć praw kościelnych, które sami ustalają. A co mamy zrobić my matki, rodziny? Kto nam pomoże? Ani rząd, ani kościół. Podała przykład jednego rodzica, który utrzymuje siedmioro dzieci, a kościół zabrał mu 600 zł. Jest to przykre, że kościół w ten sposób „pomaga” wielodzietnym rodzinom. 

Mieszkaniec Olecka – Kaczmarek

stwierdził, że zamiary przerwania działalności ogrodniczej na wiadomym terenie, poprzez niezezwolenie na dalsze dzierżawienie działek rolniczych państwu, którzy tam działalność prowadzą, a budowanie w tym miejscu kościoła jest ewenementem w skali kraju. Poinformował, że posiada artykuł z ostatniego tygodnika „Fakty i mity”, gdzie znalazło się miejsce, aby nasz „Pomnik Głupoty” planowany w Olecku,  wysławić. Chętni mogą otrzymać od niego kserokopię tej strony. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  - Leszek Gałczyk

zgłosił wniosek Przewodniczącemu Komisji Statutowej dotyczący statutu. Głosowanie imienne polega na tym, że Przewodniczący odczytuje z listy radnych i głosują oni imiennie. Uważa, że akt głosowania powinien odbyć się w tym samym czasie, aby tym, którzy są ostatni na liście nie sugerować jak mają głosować. Być może komisja uzna, że warto zmodyfikować ten punkt tak, aby głosowanie odbywało się na kartkach imiennych w jednym czasie. 

Przewodniczący Komisji Statutowej – Stanisław Nowel

zapytał, czy Przewodniczący Rady Miejskiej przewiduje możliwość takiego głosowania?

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

odpowiedział, że nie można tego wykluczyć. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko

prosił, aby Komisja Statutowa uwzględniła zmiany statutu w kwestii uporządkowania rozpatrywania interpelacji, ponieważ radni opierają się na tradycji, a nie na statucie, który przewiduje rozpatrzenie każdej interpelacji na sesji, co jak dotąd nie miało miejsca. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poinformował, że zdarza mu się jeździć ścieżką rowerową i zauważył, że ścieżka w wielu miejscach jest mocno zniszczona, być może z przyczyn naturalnych. Uważa, że zwłaszcza tam, gdzie są duże ścieki, np. przy Dworku Mazurskim należałoby ścieżkę wybrukować, ponieważ tworzą się wyrwy i ścieżka niszczeje. Uważa również, że należałoby przejechać się ścieżką, żeby zobaczyć, że śmieci nie są zbierane.

Burmistrz – Wacław Olszewski

wtrącił, iż śmieci zostały posprzątane.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił, aby czasami jakiś mały samochód przejechał się ścieżką, żeby pozbierać śmieci. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż porządek sesji został wyczerpany, zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Olecku. 

Planowany termin następnej sesji – 29  listopada 2005 roku. 

    Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej 

Wioletta Biszewska                                                          Leszek Gałczyk 
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