P r o t o k ó ł   Nr   VI/07
6 sesji Rady Miejskiej w Olecku 
odbytej w dniu 30 marca 2007 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie          16:00
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








   - Małgorzata Adameit
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.


Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

poinformował, że w ustawowym terminie na co najmniej 7 dni przed sesją Pan Burmistrz wniósł projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku.

Na podstawie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym ma obowiązek wprowadzić ten projekt do porządku sesji – jako ostatni w punkcie 8 – podjęcie uchwał.
Odczytał porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji.
5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości;

b) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko;

c) wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa;

d) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” – trzy projekty uchwał;

e) zmiany uchwały Nr XIII/74/91 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 1991 r. w sprawie przystąpienia do Unii Miasteczek Polskich z siedzibą w Kazimierzu Dolnym;

f) realizacji obowiązków wynikających z ustawy z dnia 18 października             2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.);

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego;

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega;

i) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2007 r.;

j) zmiany budżetu gminy na 2007 rok;
k) zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku.
9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
10. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

zapytał czy są uwagi i wnioski do porządku obrad. 
Radni nie zgłaszali wniosków ani uwag.
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z piątej sesji Rady odbytej w dniu 23 lutego 2007 roku.
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z piątej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem protokołu głosowało 20 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada przyjęła protokół  Nr V/07 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 23 lutego 2007 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie nr 38/07 z dnia 28 lutego 2007 r. w sprawie zmiany budżetu na 2007 rok; dokonano zmniejszenia planu dochodów i wydatków w kwocie 749.438 zł – chodzi o świadczenia rodzinne;
· Zarządzenie nr 39/07 z dnia 28 lutego 2007 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargów nieograniczonych i ogłoszenia wykazów nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; będzie zbytych łącznie        7 działek budowlanych pod budownictwo mieszkalne jednorodzinne przy                ul. Wiejskiej i Leśnej, 5 działek budowlanych przy ul. Norwida oraz działka na ul. Kasprowicza-Rzeźnickiej pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną;
· Zarządzenie Nr 40/07 z dnia 6 marca w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko;

· Zarządzenie nr 41/07 z dnia 6 marca w sprawie waloryzacji stawek czynszu za lokale użytkowe. Gmina posiada w swoich zasobach lokale użytkowe, za których stawki czynszu będą waloryzowane raz do roku, w oparciu o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług ogłoszonych przez Główny Urząd Statystyczny za rok poprzedni. Zmiana wysokości stawek czynszu nastąpi od marca 2008 roku;
· Zarządzenie nr 42/07 z dnia 8 marca w sprawie umorzenia wierzytelności             z tytułu zaległości w opłatach za lokal mieszkalny; chodzi o rodzinę z                         ul. Kasprowicza, której spaliło się mieszkanie; 
· Zarządzenie Nr 43/07 z dnia 13 marca w sprawie zmiany zarządzenia                   nr 117/04 z dnia 26 stycznia 2004 roku w sprawie rozbudowania jednolitego rzeczowego wykazu akt; wprowadza się nazwy teczek: „Nadzór nad świetlicami wiejskimi” i „Roczne sprawozdanie o udzielonych zamówieniach publicznych”;
· Zarządzenie Nr 44/07 z dnia 13 marca w sprawie ogłoszenia wykazu organizacji pozarządowych i wysokości kwot przeznaczonych na realizację zadań publicznych w roku 2007;

· Zarządzenie Nr 46/07 z dnia 19 marca w sprawie ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko – chodzi o dojazd do działki przy ul. Ludowej;
· Zarządzenie Nr 47/07 z dnia 22 marca w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych – dotyczy drogi w obrębie geodezyjnym Rosochackie;
· Zarządzenie Nr 48/07 z dnia 27 marca w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych – chodzi o nieruchomości w obrębach geodezyjnych Plewki, Borawskie, Judziki, Lesk. Są to działki związane z infrastrukturą drogową;

· Zarządzenie Nr 49/07 z dnia 28 marca w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia postępowania konkursowego w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Dobiegają końca prace porządkowe po zimie na terenach gminnych. Do 23 marca sprzątnięte zostały ulice gminne na terenie miasta. Sprzątane są chodniki, trwają prace porządkowe na gminnych terenach zielonych. Prace wykonuje spółka gminna PGK. Sprzątnięte zostały również drogi wojewódzkie i krajowe. Niektóre chodniki, za które odpowiada gmina były sprzątane już dwukrotnie.
· Trwa sprzątanie ulic powiatowych stanowiących najliczniejszą grupę ulic w  mieście. Prace prowadzone są przez zarządcę – Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku. Dyrektor zapewnił, iż do świąt wszystko zostanie uprzątnięte.
· Trwa profilowanie dróg gminnych równiarką. Do profilowania wskazano ok. 130 km dróg. Jest to wielkość przybliżona, ponieważ operator ma wyprofilować również drogi wskazane, jako konieczne, przez sołtysów.
· Zostało sporządzone sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadowej zgodnie z art. 14 ust. 12b ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. o odpadach. Sprawozdanie obejmuje okres dwóch lat kalendarzowych, według stanu na dzień 31 grudnia roku kończącego ten okres, zwany dalej „okresem sprawozdawczym” (lata 2004-2006). Jeśli chodzi o odzyskanie odpadów komunalnych z zasobów mieszkaniowych, które były segregowane i gromadzone selektywnie w 2004 r. odzyskano – 24,5 t, w 2005 – 25 t, w 2006 – 34 t. Podział ze względu na rodzaj odpadów odzyskanych wygląda następująco: papier i tektura – w 2004 r. odzyskano 10 t, w 2005 r. – 10 t, w 2006 r. – 13 t. Szkło – w 2004 r. odzyskano 10 t, w 2005 r. – 10 t, w 2006 r. – 14 t. Tworzywa sztuczne – w 2004 r. odzyskano 4,5 t, w 2005 r. – 5 t, w 2006 r. – 7 t. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne składowane na wysypisku stanowiły w 2004 r. 5.601 t, w 2005 r. – 6.416 t, w 2006 r. – 6.607 t.  
Na terenie miasta i gminy Olecko funkcjonują następujące firmy świadczące  usługi w zakresie gospodarki odpadami:

1. Zakład Usługowy „Pucuś” Krystyna Domaradzka,
2. Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych „Czyścioch bis” Sp. z  o. o., 

3. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o.,
4. Henryk Kozielski, Przedsiębiorstwo Usługowe „HENIO” Prywatny Zakład Wywozu Śmieci,
5. Firma Transportowo-Usługowa EKO s.c. Zuzanna Andruczyk, Marek Andruczyk. 
Obecnie na obszarze miasta i gminy Olecko nie znajdują się żadne instalacje do odzysku odpadów z sektora komunalnego. Odpady składowane są na miejskim wysypisku, które zlokalizowane jest przy drodze do Wieliczek. Powierzchnia składowiska w granicach korony wynosi ok. 2,8 ha. Zapełnienie na koniec 2004r. wyniosło 292 458 t, na koniec 2005r. wyniosło 298 874,5 t, natomiast na koniec 2006 r. wyniosło 305 482 t. Składowisko wyposażone jest w następujące elementy: brodzik do dezynfekcji kół pojazdów dostarczających odpady na wysypisko, wagę elektroniczną, 3 otwory piezometryczne, prasę, spychacz, instalację odgazowującą.
Długoterminowe cele strategiczne dotyczące miejskiego wysypiska to: zakup linii do segregacji odpadów (jest składany wniosek o dofinansowanie do Funduszu Norweskiego), zamontowanie na składowisku pochodni do spalania gazu, systematyczny zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów. Cele krótkoterminowe to: prowadzenie selektywnej zbiórki odpadów, modernizacja wysypiska i wybudowanie instalacji odgazowującej wysypisko. 

Na terenie miasta i gminy Olecko ustawionych jest 59 pojemników do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych.
W prognozowanych zmianach w zakresie wytwarzania i gospodarowania odpadami komunalnymi stwierdzono wzrost segregacji  odpadów (papier, szkło, tworzywa sztuczne).
Na terenie miasta i gminy Olecko istnieje zorganizowany system odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Kontenery i pojemniki ustawione są w miejscach dogodnych do ich odbioru. Ilość mieszkańców objętych zbiórką odpadów wynosi ok. 80%.  
W dniu 31 maja 2006r. Rada Miejska w Olecku uchwaliła regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Olecko, w którym określone zostały obowiązki dla właścicieli nieruchomości w sprawie gromadzenia oraz sposobu pozbywania się odpadów z terenu nieruchomości. 
Prowadzący działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy uzyskali zezwolenie Burmistrza Olecka, w terminie do 15 dnia po upływie każdego miesiąca sporządzają i przekazują wykaz właścicieli nieruchomości, z którymi w poprzednim miesiącu zawarli umowy na wywóz odpadów oraz z którymi w poprzednim miesiącu rozwiązano umowy. Ponadto firmy wywozowe zostały zobowiązane do ograniczania masy odpadów ulegających biodegradacji kierowanych na składowisko.
W 2006 roku utworzono ewidencję umów zawartych na odbieranie odpadów komunalnych pomiędzy właścicielami nieruchomości, a firmami wywozowymi mającą na celu ustalenie czy wszyscy mieszkańcy Gminy Olecko należycie wykonują obowiązki pozbywania się odpadów komunalnych zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Całe sprawozdanie będzie dostępne w biurze Rady.
· Dwa stowarzyszenia otrzymały trzy dotacje na łączną kwotę 6.162 zł na działania z zakresu upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji poprzez organizację wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych, w tym m.in. koncertów, występów artystycznych, spektakli, konkursów, wystaw. Stowarzyszenie „Dać Nadzieję” przy Środowiskowym Domu Samopomocy złożyło dwa wnioski, zaś Samodzielne Koło Terenowe nr 177 Społecznego Towarzystwa Oświatowego otrzymało dotację na zadanie pt.: „Kulturalny Przewodnik po Warmii i Mazurach”.
· W dniach 30.03.-01.04.2007 r. gmina Olecko promowana jest na targach turystycznych w Katowicach. Na stoisku Warmii i Mazur Olecko ma wykupioną powierzchnię, gdzie eksponowane są materiały promocyjne gminy. Warto dodać, że po raz pierwszy prezentujemy gminę na własnym stoisku na targach turystycznych.
· Do 26 czerwca br. zostanie ustawionych 16 tablic kierunkowych z napisem „Wiewiórcza ścieżka”. Znakowanie będzie prowadzone od wjazdów do Olecka z różnych kierunków, centrum, po wszelkie zjazdy na wiewiórczą ścieżkę. Znakowanie ma pomóc turystom znaleźć ten lokalny produkt turystyczny. 

· 15 marca 2007 roku weszła w życie ustawa z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów.  W ciągu miesiąca od dnia wejścia w życie ustawy, tzn. do 15 kwietnia 2007 r. każda osoba pełniąca wskazaną w ustawie ważną funkcję publiczną powinna zostać powiadomiona przez właściwy organ o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego temu organowi. Oświadczenie lustracyjne powinno zostać złożone w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia powiadomienia. Burmistrz, radni, członkowie zgromadzenia i zarządu związku komunalnego, członkowie zarządu i rady nadzorczej w spółkach z udziałem jednostek samorządu terytorialnego, w której udział j.s.t. przekracza 50% kapitału zakładowego lub 50% liczby akcji, mają obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego wojewodzie. Pismem z dnia 7 marca 2007 roku Wojewoda zwrócił się o przekazanie niezbędnych informacji dotyczących osób obejmujących w/w stanowiska celem powiadomienia tych osób o obowiązku złożenia oświadczenia. Taka informacja została przesłana Wojewodzie 12 marca 2007 roku.  Zgodnie z tą informacją do osób, na których ciąży obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego należą:

· burmistrz,

· radni, 

· członkowie zgromadzenia Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” z siedzibą w Ełku,

· członkowie zarządu i rady nadzorczej Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Olecku,

· członkowie zarządu i rady nadzorczej Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej sp. z o.o. w Olecku,

· członkowie zarządu i rady nadzorczej Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji  sp. z o.o. w Olecku,

· członkowie zarządu i rady nadzorczej Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. w Olecku.


Audytor wewnętrzny oraz Dyrektor Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” ma obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego Burmistrzowi, natomiast dyrektorzy szkół kuratorowi oświaty. 


Do złożenia oświadczenia lustracyjnego są także obowiązani skarbnik i sekretarz gminy. Organem właściwym do powiadomienia tych osób o obowiązku złożenia oświadczenia jest Rada Miejska, jako organ powołujący.  Rada  może upoważnić Przewodniczącego Rady Miejskiej do wykonywania w imieniu Rady obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej. Stosowny projekt uchwały jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

Konsekwencją niezłożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie jest pozbawienie funkcji publicznej z dniem, w którym upłynął termin do złożenia oświadczenia. 


Oświadczenia lustracyjne zostaną niezwłocznie po ich złożeniu przesłane przez organy, którym te oświadczenia złożono, do Biura Lustracyjnego Instytutu Pamięci Narodowej celem rozpoznania w trybie określonym w ustawie z dnia 18 grudnia           1998 r. o Instytucie Pamięci Narodowej – Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu.

· W dniu 19 marca 2007 r. odbyła się narada z nowo wybranymi sołtysami, na której omówione zostały zamierzenia inwestycyjne na lata 2007 – 2013 w zakresie infrastruktury technicznej na terenach wiejskich. Jednocześnie sołtysi otrzymali materiały promocyjne miasta i gminy Olecko oraz brakujące tablice informacyjne.
· 21 marca 2007 r. został zakończony remont bieżący w budynku przy Placu Wolności 2 (były Powiatowy Urząd Pracy), do którego zostanie przeniesiony Wydział Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Ewidencji Działalności Gospodarczej Urzędu Miejskiego. Przeprowadzka nastąpi po Świętach Wielkanocnych.
· Stosownie do art. 61 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w dniu 15 marca 2007 roku przedłożył Radzie Miejskiej sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok, które to zawiera wszystkie elementy wyszczególnione w art. 199 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych. To sprawozdanie przedstawia wykonanie budżetu uchwalonego przez radnych IV kadencji Rady Miejskiej. Ostatnie zmiany w budżecie gminy na 2006 rok dokonywane były przez obecną Radę. Sprawozdanie w dniu 15 marca 2007r. przesłano również do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie celem zaopiniowania.
· W dniu 20 marca br. do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie przesłano bilans z wykonania budżetu gminy za 2006r.
· Wszystkie jednostki budżetowe przedłożyły plany finansowe z aktualnym stanem środków na początku roku, wyodrębnionych rachunków dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych. Nowe plany ujęte są w załączniku Nr 6 do uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
· 14 marca br. został ogłoszony konkurs na kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach. Termin składania ofert upływa dzisiaj, tj. 30 marca o godzinie 12.00. Planowany termin posiedzenia komisji konkursowej  - 16 kwietnia 2007 r.
· Dwóch dyrektorów naszych szkół: Zespołu Szkół w Judzikach i Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie złożyło rezygnacje ze stanowiska dyrektora. W najbliższych dniach planowane jest ogłoszenie konkursu na stanowisko dyrektora obu szkół.
· 23 marca 2007 r. w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbyła się debata edukacyjna organizowana przez Delegaturę Kuratorium Oświaty w Ełku pt. „Programy działań naprawczych – podniesienie wyników uczniów oraz sposoby wsparcia szkół przez inne instytucje lokalne”. Uczestnikami debaty byli m.in. przedstawiciele Kuratorium Oświaty w Olsztynie, Delegatury Kuratorium Oświaty w Ełku, przedstawiciele Okręgowej Komisji Edukacyjnej w Łomży, Radni z Komisji Oświaty, dyrektorzy szkół z gminy Olecko, przedstawiciele rad rodziców oraz instytucji wspomagających szkoły.
· W dniu 23 marca 2007 r. Minister Pracy i Polityki Społecznej zarejestrował Protokół Dodatkowy Nr 3 zawarty dnia 31 stycznia 2007 r. do Ponadzakładowego Układu Zbiorowego Pracy Dla Pracowników Nie Będących Nauczycielami Zatrudnionych w Szkołach Podstawowych Gimnazjach i Przedszkolach Prowadzonych Przez Miasto – Gminę Olecko. Protokół Dodatkowy Nr 3 wchodzi w życie od dnia 1 kwietnia 2007 r.
· W dniu 1 marca br. zgodnie z rozstrzygniętym przetargiem nieograniczonym została zawarta z Przedsiębiorstwem Wielobranżowym „Melwod” Sp. z o.o. w Olecku umowa na wykonanie sieci wodociągowej na placu przy Pl. Wolności. Koszt brutto wykonania sieci wynosi 13.300,00 zł. 
· Jeśli chodzi o modernizację drogi od ul. Leśnej do cmentarza, zgodnie z warunkami przetargu nieograniczonego w dniu 5 marca br. została zawarta umowa z Pracownią Projektową „DARPOL” na sporządzenie projektu budowlanego. Koszt brutto wykonania zamówienia – 58.560,00 zł. Termin realizacji do 27.07.2007 r.

· Trwają prace projektowe  w zakresie  budowy ul. Tunelowej wraz z chodnikiem, parkingiem i linią oświetleniową. Termin wykonania projektu  do 27.04.2007 r.

· Jeśli chodzi o wodociąg Kukowo – Zajdy – Zabielno i kanalizacja sanitarna Kukowo – Olecko, w dniu 23 marca br. został ogłoszony drugi przetarg nieograniczony na wykonanie projektu budowlanego sieci wodociągowej z przyłączami domowymi w rozszerzeniu o kanalizację sanitarną we wsi Kukowo. Otwarcie ofert nastąpi 5 kwietnia.
· Trwają prace projektowe w zakresie ścieżki pieszo – rowerowej na terenie dawnego zajazdu w Sedrankach. 
· W dniu 26 marca br. zgodnie z warunkami przetargu nieograniczonego została zawarta umowa na opracowanie kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej hali wraz z pływalnią w Olecku z firmą „Ptaszyński Rubin Architekci” S.C. z Białegostoku. Koszt brutto wykonania zamówienia wynosi           298. 900,00 zł. Termin wykonania do dnia 30.11.2007 r.
· W dalszym ciągu trwają prace projektowe w zakresie dostosowania obiektu na ul. Kopernika pod potrzeby Warsztatów Terapii Zajęciowej i Miejsko – Powiatowej Biblioteki Publicznej.
· W dniu 12 marca br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy robót budowlanych w zakresie wykonania drenażu odwadniającego budynki przy ul. Kolejowej nr 20, 22, 24, 26, 28. Wykonawcą robót zostało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „MELWOD” z Olecka. Koszt brutto robót wyniesie 103.808,29 zł.
· W dniu 13 marca br został ogłoszony przetarg nieograniczony na wykonanie projektu budowlanego Centrum Ratownictwa Wodnego przy OSP Gąski. 
· W dniu 9 marca br. została zawarta umowa na wykonanie projektu budowlanego linii oświetleniowej przy ul. Norwida. Wykonawcą projektu jest Biuro Obsługi Inwestycji – Arkadiusz Papadopulos  w Olecku. Termin wykonania zamówienia do dnia 27 kwietnia. Koszt brutto prac projektowych – 3.800 zł.
· W oparciu o umowę z dnia 7 marca br. trwają prace projektowe w zakresie przebudowy alejki na odcinku od ul. Gołdapskiej do Półrotundy. Wykonawcą projektu jest Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „POZYTON” z Olecka.
· W dniu 22 marca br. została zawarta umowa z Zakładem Usług Precyzyjnych, Elektrotechnicznych, Elektronicznych i Usług Pomocniczych w Budownictwie – Jan Makowski na sporządzenie projektu budowlanego zagospodarowania targowicy i remontu budynku szaletu. Koszt brutto wykonania projektu 23.180 zł.
· W dniu 29 marca br. zostały przeprowadzone we wsi Babki Gąseckie i Świdry zebrania wiejskie. Tematem zebrań było omówienie ogólnych warunków budowy wodociągu, udziału mieszkańców w kosztach budowy wodociągu (partycypacja). Następnym etapem będzie ogłoszenie w miesiącu kwietniu br. przetargu na wybór wykonawcy projektu budowlanego. 
· Trwają prace przy sporządzaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 16 decyzji o warunkach zabudowy  oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 40 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż najemcom 2 lokali mieszkalnych w budynkach przy ul. Kościuszki 12                i 1 Maja;

· na sprzedaż dwóch działek pod budowę garaży blaszanych przy Alejach Lipowych,       których nabywcy zostali ustaleni w drodze przetargu nieograniczonego;

· na sprzedaż dwóch działek pod budowę zakładów rzemieślniczych przy ulicy Rzemieślniczej;
· na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę handlowo-usługowo-mieszkalną przy ulicy Rzeźnickiej;
· na sprzedaż w trybie bezprzetargowym użytkownikom wieczystym nieruchomości, położonych w Olecku przy Alejach Lipowych, Alei Zwycięstwa i Lesku;

· na ustanowienie służebności gruntowej przejścia i przejazdu do nieruchomości,  położonych na zapleczu ulicy Ludowej.
Przetargi:
· Rozstrzygnięto I przetarg na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych położonych w Olecku przy ulicy Leśnej: działkę o powierzchni 474 m2 sprzedano za cenę brutto 37.820 zł, działkę o powierzchni 475 m2 sprzedano za cenę brutto 40.260 zł.
· Nie doszedł do skutku II przetarg na zbycie lokalu użytkowego, po byłej świetlicy wiejskiej w Borawskich.
· Nie doszedł do skutku I przetarg na zbycie lokalu użytkowego po świetlicy w Judzikach.

· Ogłoszono I przetarg na zbycie nieruchomości, położonej w Gąskach, stanowiącej Miejsce Obsługi Podróżnych. Jest to nieruchomość o powierzchni łącznej 1,35 ha i wartości 438.344 zł.
· W Urzędzie Miejskim w Olecku jest już zatrudniona konsultantka, której zadaniem będzie pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków o płatności bezpośrednie. Punkt konsultacyjny do obsługi rolników po Świętach Wielkanocnych będzie mieścił się w Powiatowym Zespole Doradztwa Rolniczego w Olecku.  Ma informację z dnia dzisiejszego, że Ośrodki Doradztwa Rolniczego będą również wypełniać wnioski nieodpłatnie. 
· Chce zwrócić uwagę wszystkich rolników, którzy składają wnioski o przyznanie płatności z tytułu ONW, że wydanie decyzji podlega opłacie skarbowej w wysokości 10 zł, którą należy uiścić przed złożeniem wniosku na konto Urzędu Miejskiego w Olecku.
· Producenci rolni, którzy zużywają do siewu lub sadzenia  materiał siewny kategorii elitarny lub kwalifikowany mogą ubiegać się w Agencji Rynku Rolnego  o dopłaty, np. w sytuacji, gdy w 2006r. ponieśli szkodę w uprawach spowodowaną suszą. Wnioski należy składać w terminie od 1 kwietnia do 30 czerwca. Osoby zainteresowane mogą uzyskać szczegółowe informacje w Wydziale RG lub ARR.
· Zwrócił uwagę sołtysom i wszystkim zebranym, że co raz częściej i głośniej słyszy się o zgłaszanych roszczeniach Powiernictwa Pruskiego przeciwko Polsce w sprawie zwrotu majątków. Z doniesień prasowych wynika, że są już złożone pozwy w Europejskim Trybunale Praw Człowieka. Prosi o powiadomienie wszystkich właścicieli nieruchomości, aby sprawdzili zapisy w księgach wieczystych. Przede wszystkim należy sprawdzić czy nieruchomość ma założoną księgę wieczystą i czy są aktualne zapisy zgodne z ewidencją gruntów. Jest to bardzo ważne, bo w przypadku braku regulacji mogą być kłopoty. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.
Radny Jarosław Bagieński 

zapytał, ilu kandydatów zgłosiło się na konkurs na stanowisko dyrektora szkoły w Gąskach.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
odpowiedział, iż nie zdążył zorientować się, bo oferty można było składać dzisiaj do godz. 12.00.

Radna Grażyna Obuchowska 

zapytała, kiedy zostaną usunięte ubytki w masie asfaltowej dróg gminnych.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
wyjaśnił, iż dziury w drogach asfaltowych postarają się usunąć jak najszybciej, z tym że jeszcze jest dużo pracy w związku ze sprzątaniem po zimie również terenów nie należących do gminy, gdyż takie są także porządkowane przez gminę. W związku z tym trudno wskazać jest konkretną datę.  

Radni nie zgłaszali więcej pytań.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęły następujące sprawy:

· 8 marca br. odbyła się I sesja Oleckiej Rady Młodzieżowej. Tematem przewodnim obrad był wybór organów ORM i sprawy organizacyjne. Przewodniczącą ORM została Karolina Dąbrowska, Wiceprzewodniczącymi – Patrycja Małgorzata Skrodzka i Piotr Burba, Sekretarzem ORM został Krzysztof Kasicki. Przewodnicząca ORM jest obecna na sali, korzystając z tej okazji życzył jej wszelkiej dobroci na najbliższe dwa lata pracy rady.
· W dniu 9 marca 2007 r. Pan Edward Giełazis przedłożył do wiadomości Przewodniczącego Rady podanie w sprawie przeprowadzenia weryfikacji wcześniej wydanych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką. W tej chwili trwają rozmowy, w jaki sposób sprawdzić, czy licencje są rzeczywiście realizowane. Czy są taksówkarze, którzy mają licencję, ale nie pracują i tym samym blokują dostęp do pracy innym osobom.  
· Ministerstwo Sprawiedliwości przekazało pismo Pana Mirosława Sendy przebywającego w zakładzie karnym w Kamińsku. Pan Senda zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie przyczyny wypowiedzenia mu tytułu prawnego na najem lokalu mieszkalnego, położonego w Olecku przy ul. Kasprowicza. Sprawę przekazał Burmistrzowi, który udzielił Panu Sendzie stosownych wyjaśnień. 
· 14 marca 2007 r.  wpłynęło pismo Burmistrza informujące o wszczęciu procedury zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów turystyczno-wypoczynkowych nad jeziorem Olecko Wielkie w Olecku, zgodnie z uchwałą podjętą przez Radę Miejską w dniu 23 lutego          2007 r.  
· 15 marca 2007 r. wpłynęło Zarządzenie Nr 45/07 Burmistrza Olecka w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok. 
· 19 marca br. wpłynęło pismo od podmiotów świadczących bezpłatne usługi medyczne dla ludności w budynku przychodni przy ul. 11 Listopada. Podmioty te zwróciły się z prośbą do władz samorządowych o podjęcie działań przystosowujących budynek przychodni do wymogów technicznych i organizacyjnych. Pismo jest kontynuacją wydarzeń z ostatniej sesji, postanowiono też, że sprawa zostanie poruszona na posiedzeniach komisji stałych.
· Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku przedłożyło wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Prawdopodobnie na najbliższej sesji zostanie przedłożony projekt uchwały w sprawie nowych stawek. 
· 22 marca br. wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 21 marca 2007 r., w którym stwierdzono nieważność § 11 ust. 2 od słów „w uzgodnieniu” do końca zdania, ust. 3 od słów „po zasięgnięciu” do końca zdania, § 30, § 36 załącznika do uchwały Nr V/41/07 z dnia 23 lutego 2007 r. Rady Miejskiej w Olecku w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz wysokości i warunków wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
· Klub Sportowy Karate Kyokushin w Olecku przedłożył pismo z informacją, iż jest zaniepokojony uwagami mieszkańców Olecka na temat szkół karate. Klub zajął stanowisko w sprawie szerzącej się komercji w szkołach sztuk walki. Jest zdecydowanie przeciwko nastawieniu szkół na zdobywanie jak największej liczby medali czy pucharów oraz zajmowania pierwszych miejsc w zawodach. Klub podkreśla, że głównym celem sztuk walki jest wychowanie a nie rywalizacja. 
Przeprowadził rozmowy z prowadzącymi zajęcia sztuk walki. Pan Marek Kowalewski stwierdził, iż przedłożone pismo jest jedynie wstępem. Te działania mają służyć podniesieniu bezpieczeństwa w mieście.
· 26 marca wpłynęło pismo Związku Sybiraków Koło Terenowe w Olecku z propozycją nadania imienia „Zesłańców Sybiru” obiektowi publicznemu w mieście. Z tego co wie, temat był już poruszany w poprzedniej kadencji.
· Mieszkańcy miasta sygnalizują, że radni Rady Miejskiej wypełnili oświadczenia majątkowe niezgodnie z prawdą. Otrzymał anonim dotyczący Pana Zdzisława Mioduszewskiego oraz telefon za pośrednictwem Głosu Olecka, który dotyczył Pani Grażyny Obuchowskiej. Poprosiłem radnych o złożenie stosownych wyjaśnień, które wraz z całą dokumentacją zostaną przesłane do Urzędu Kontroli Skarbowej. Zasięgał w tej sprawie opinii radcy prawnego, z drugiej strony nie czuje się władny, by podejmować jakiekolwiek decyzje w tej kwestii.
· W dniu 13 marca 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Statutowej, na którym rozpatrywano wniosek radnego Mariusza Miłuna, dotyczący możliwości przesyłania radnym drogą elektroniczną projektów protokołów z sesji i posiedzeń komisji. Komisja uznała, że treść merytoryczna wniosku nie jest materią statutową i w związku z tym nie ma potrzeby dokonywania zmian w Statucie Gminy. Komisja zajęła ponadto stanowisko, że nie należy przesyłać projektów protokołów (jako materiału nie będącego jeszcze dokumentem urzędowym) przed ich oficjalnym zatwierdzeniem. Komisja zwraca się do Przewodniczącego o przedstawienie tego tematu do dyskusji radnym – członkom poszczególnych komisji.     
· Wpłynęły oferty szkoleń. Zainteresowanych zaprasza do biura, oferty są do wglądu.
· Dzisiaj wpłynęło pismo z Prokuratury Rejonowej w Olecku w sprawie radnego Zbigniewa Aksienionka o umorzeniu postępowania wobec braku znamion czynu zabronionego.
· W związku z zawirowaniami wokół oświadczeń majątkowych, przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2007 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.
Radna Grażyna Obuchowska

odnosząc się do informacji o jej oświadczeniu majątkowym stwierdziła, że jest jej przykro z powodu tego, iż Przewodniczący reaguje na anonimy. Osoba dzwoniąca powinna się przedstawić. Oświadczyła, że nie popełniła żadnego przestępstwa, a oświadczenie zostało wypełnione tak samo, jak w poprzedniej kadencji. Jest członkiem Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej w Olecku, która nie jest spółką prawa handlowego. Uważa, iż osoba, która dzwoniła najpierw powinna zapoznać się ze wszystkimi punktami znajdującymi się na druku oświadczenia majątkowego i ewentualnie później poprosić o wyjaśnienia.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

wyjaśnił, że osoba, która wskazywała na nieprawidłowości zadzwoniła do redakcji gazety, natomiast do niego dzwoniła pani redaktor, która się przedstawiła, powiedziała o jaką sprawę chodzi i zapytała czy może on potwierdzić tą informację lub nie. Stwierdził, iż nie może potwierdzić informacji ani zaprzeczyć, gdyż nie zna bliżej tego tematu. Dlatego poprosił prezesa spółdzielni o stosowne wyjaśnienie. Taką samą prośbę skierował do Pani Obuchowskiej. Nie czuje się władny w tej sprawie, nie ma wykształcenia prawnego, dlatego też nie podejmuje decyzji bez uprzedniego zasięgnięcia opinii radcy prawnego. Wszelkie wątpliwości rozwiąże Urząd Kontroli Skarbowej.  
Radny Zbigniew Aksienionek
powiedział, że postępowanie zostało umorzone po 3 miesiącach, w tym czasie bardzo przeżywał tą sprawę. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

stwierdził, iż czuje się jakby komuś zrobił świadomie na złość, ale nie jest to jego rolą. Zwrócił się do radnego, aby przeczytał ustawę, jakie są obowiązki Przewodniczącego Rady w tym zakresie. 
Radny Mariusz Miłun
zapytał, kto ma władzę w tym zakresie, skoro Przewodniczący nie czuje się władnym w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

odpowiedział, iż nie ma władzy prawnej, w tym kontekście należy rozumieć jego wypowiedź.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
dodał, iż należy dokładnie czytać formularz i szczegółowo go wypełnić. 
Radny Zdzisław Mioduszewski 
ustosunkowując się do zarzutu,  stwierdził że niektórzy radni, on także, wypełniali oświadczenia majątkowe po raz pierwszy i niektóre błędy mogły wynikać z niewiedzy. Jeśli anonimowa osoba pisze, że radny w oświadczeniu nie wykazał działki jako własności i altanki na niej, to pisze bzdury, bo działka nie jest jego własnością. Nie wiedział, że należy takie rzeczy wykazywać w oświadczeniu. Ponadto na anonimy nie powinno się odpowiadać, to nie są dokumenty i należy je wyrzucić do kosza. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

wyjaśnił, że w innej sytuacji prawdopodobnie nie zareagowałby na anonim, ale po konsultacji z radcą prawnym stwierdzili,  iż skoro dotyczy to zeznań majątkowych, to należy podjąć temat. Prosił o dobre zrozumienie jego intencji, nikomu nic nie insynuuje, realizuje jedynie tryb urzędowy. 
Radny Jan Fabczak

rozumie rozterki Przewodniczącego, bo nie jest on prawnikiem. Skoro śledztwo w sprawie Pana Aksienionka zostało umorzone, to znaczy, że przestępstwa nie było. Uważa, iż w takiej sytuacji trzeba było mówić o domniemaniu przestępstwa. Ponadto jeśli zostało złożone zawiadomienie o przestępstwie, z kim przewodniczący to konsultował? 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

odpowiedział, że w tych sprawach konsultował się z radcą prawnym. 

Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż w sprawie Pana Aksienionka oświadczenie było z klauzulą „pod odpowiedzialnością karną”. Pan Aksienionek nie napisał, że jego żona jest zatrudniona w jednostce organizacyjnej gminy. Prokuratura oceniła, że skutek tego jest niegroźny, ale oświadczenie nie było zgodne z prawdą. Spodziewając się takich oskarżeń był razem z Przewodniczącym Rady w prokuraturze, gdzie pytali, czy na pewno należy złożyć zawiadomienie o przestępstwie. Odpowiedź była taka: jeśli zawiadomienia nie złoży Przewodniczący, to złożą zawiadomienie na niego. 
Uważa, że oświadczenia zostały przez wielu radnych zlekceważone i pisali to, co w poprzednich latach. W międzyczasie przepisy zostały zaostrzone. Radni wielokrotnie byli wzywani do złożenia korekty. 
W gazetach był opisywany przypadek Przewodniczącego Sejmiku Podlaskiego – z zawodu jest prawnikiem – który złożył do swojego oświadczenia PIT żony prowadzącej gabinet stomatologiczny, ale w oświadczeniu nie napisał, że żona prowadzi działalność. Złożono zawiadomienie do prokuratury. Analogiczne przypadki były tutaj. Radni składali oświadczenia wykazując prowadzenie działalności, ale nie wpisując uzyskanego dochodu. Z treści oświadczeń wynikało, iż radni nie chcieli tego ukryć. 

Mówi się, że w sprawie pana Mioduszewskiego wpłynął anonim – jest tam podpis, ale nieczytelny. Wezwali radnego do złożenia wyjaśnień. Są teraz 2 oświadczenia i co w takim przypadku ma zrobić Przewodniczący, powołać komisję śledczą, która stwierdzi, co jest zgodne z prawdą? W tym momencie powstaje absurd. Jak Pan Mioduszewski ma być oczyszczony z zarzutów, przez słowo Przewodniczącego? Później mogą pojawić się zarzuty, że są oni w jakimś układzie i sprawę zatuszowano. Niektórzy radni składali korekty do skutku. Po pewnym czasie pojawiają się takie zarzuty, jak w sprawie Pana Mioduszewskiego i co w takiej sytuacji robić? Musi ktoś zakończyć gehennę radnych, który powie „koniec”, tak jak w sprawie Pana Aksienionka.
Radny Jan Fabczak

zapytał, dlaczego radcowie nie wezwali Pana Aksienionka do urzędu w celu wyjaśnienia sprawy przed złożeniem zawiadomienia w prokuraturze.
Radca prawny – Sławomir Mitros

powiedział, iż nie dotyczyło to oświadczenia majątkowego, a oświadczenia o pracy małżonka w jednostce samorządowej, które jest składane pod odpowiedzialnością karną. Odpowiedź Pana Aksienionka była negatywna, tymczasem w urzędzie pracownicy wiedzieli, że żona Pana Aksienionka pracuje w szkole. Wezwano radnego do złożenia korekty i zgłoszono się do prokuratury, aby to wyjaśnić. Tak samo chcą wyjaśnić sprawę Pani Obuchowskiej i Pana Mioduszewskiego, ponieważ nie są w stanie tego rozstrzygnąć. 
Radny Jan Fabczak

z wypowiedzi radcy rozumie, że najpierw jeździli do prokuratora, aby zapytać, czy złożyć sprawę do sądu.
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż jeździli do prokuratora po to, żeby upewnić się czy należy złożyć zawiadomienie. Oczywiście wcześniej wezwano radnego do złożenia korekty.
Radny Jan Fabczak

nie rozumie procedury. Pan Mitros jako radca prawny jedzie do prokuratora, aby upewnić się, czy należy złożyć sprawę do sądu?
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

wyjaśnił, że nie ma takiej procedury. Wykazali dobrą wolę i wcześniej skonsultowali sprawę z Panem Aksienionkiem, chociaż nie musieli tego robić. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

dodał, iż doprowadzili do tego, że Pan Aksienionek złożył korektę do swego oświadczenia. 

Innych pytań nie zgłaszano. 

Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

prosił radnych o zgłaszanie interpelacji.

Radny – Jarosław Bagieński

poinformował, iż chce złożyć interpelację do interpelacji. Pojawiła się plotka, że w Olecku nie można zrobić prześwietlenia zęba, bo aparat został przewieziony do Ełku. Otrzymał odpowiedź na wniosek komisji dotyczący aparatu rentgenowskiego, w której napisano, iż aparat nie jest dopuszczony do robienia zdjęć. Chce złożyć interpelację, żeby Pani Prezes Mróz zrobiła listę nieczynnych urządzeń w szpitalu, bo ludzie jeżdżą na badania do Ełku, mimo że placówka medyczna znajduje się w Olecku.
Radny – Mariusz Miłun

powiedział, iż pierwsza interpelacja dotyczy pracowników byłego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej. W poprzedniej kadencji była złożona deklaracja, że wszyscy zwolnieni pracownicy dostaną pracę. Do tej pory część osób nie ma zatrudnienia. Poprosił Burmistrza o odpowiedź w tej sprawie, bo skoro deklaracja została złożona, to ludzie oczekują jej wypełnienia.
Druga interpelacja dotyczy systemu zarządzania jakością ISO. Sprawę zgłaszał w ubiegłym roku w grudniu. Zapytał, czy zostały podjęte jakieś kroki w tym względzie, bo minął już I kwartał nowego roku. Sprawdzał w Internecie, że są miasta podobnej wielkości jak Olecko, np. Kwidzyn i Dzierżoniów, które posiadają certyfikat, prężnie działają w tym kierunku i otrzymują liczne nagrody. Uważa, iż warto z tymi miastami nawiązać kontakt i zasięgnąć więcej informacji na temat certyfikatów. 

Kolejną sprawą są bramki przed wiaduktem. Zapytał Burmistrza, jak wygląda sprawa wyjazdu w stronę Ełku. Rozpoczęła się już wiosna i można byłoby przystąpić do prac.   

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie pracowników byłego ZGM-u wyjaśnił, że w trakcie likwidacji zakładu rzeczywiście złożył deklarację i mówił, iż dołoży wszelkich starań, aby pomóc zwalnianym pracownikom. Nie wycofuje się ze złożonej obietnicy, wielu osobom pomógł w znalezieniu zatrudnienia, co może potwierdzić radna Obuchowska. Pozostało jeszcze kilka osób, które nie mają zatrudnienia, ale nie jest proste znaleźć tym ludziom pracę zgodną z ich kwalifikacjami. Mimo to robi, co może w tym względzie. 
Jeśli chodzi o certyfikat ISO, urząd przystąpi do realizacji procedury najpóźniej w przyszłym roku, ponieważ wprowadzenie certyfikatu wiąże się z kosztami.

Odniósł się do innych w/w spraw:

- Bramki przed wiaduktem – omawiał już tą kwestię z dyrektorem Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Olsztynie. Dyrektor zapewnił, iż najpóźniej do końca czerwca zostaną wykonane bramki. Niedawno do urzędu wpłynęło pismo, w którym eksperci GDDKiA stwierdzili, że trudne jest zamontowanie bramek, bo nie wiele to da, gdyż nie będzie możliwości zawrócenia przed wiaduktem, jeśli samochód już przejedzie rzez bramkę. Są zbyt krótkie odcinki między rondem a wiaduktem i z drugiej strony między wiaduktem i skrzyżowaniem. Jeszcze raz rozmawiał w tej sprawie z dyrektorem i przedstawił stanowisko, iż łatwiej jest wycofać jeśli samochód uderzy w bramkę, niż wyjechać samochodem „zakleszczonym” pod wiaduktem. Dyrektor obiecał, że ponownie rozpatrzy tą sprawę, ale ostatecznej odpowiedzi jeszcze nie ma. 
Odczytał odpowiedź na interpelację radnego Mariusza Miłuna, zgłoszoną na poprzedniej sesji, dotyczącą wydatków poniesionych na ogłoszenia prasowe.  Poinformował, iż następna interpelacja radnego Miłuna dotyczyła możliwości przesyłania radnym drogą elektroniczną projektów protokołów. Z kolei Pan Krzysztof Fidler zgłosił interpelację w sprawie „Wiewiórczej ścieżki”. Jest już wyłoniony wykonawca robót i w najbliższym czasie ścieżka zostanie naprawiona. Odnośnie drugiej interpelacji radnego Fidlera dotyczącej wycinki dwóch drzew przy ul. Gołdapskiej poinformował, że na razie należy te drzewa pozostawić. Natomiast została wszczęta procedura uzyskania pozwolenia na wycinkę drzew przy cmentarzu. 
Dodał, iż na posiedzeniu komisji udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Miłuna w sprawie odnowienia pasów na przejściu dla pieszych przy ul. Kościuszki. Z kolei tabliczka przy ul. Przemysłowej lada chwila zostanie zamontowana. 
Odczytał odpowiedź na interpelację radnego Mariusza Miłuna dotyczącą budynku przychodni zdrowia. Poinformował, że zwrócił się już do Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Ełku o przedstawienie danych, jakie wymogi ma spełniać przychodnia w przypadku naszego miasta. Z takim samym zapytaniem zwrócił się do sanepidu i straży pożarnej. Na podstawie tych danych zostanie opracowany program, który będzie podstawą do sporządzenia analizy finansowej. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

prosił o zgłaszanie wniosków.

Radny – Jarosław Bagieński

odnośnie oświadczeń majątkowych zaproponował, aby Rada Miejska wystąpiła z rezolucją do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, żeby zeznania majątkowe radnych nie były nigdzie publikowane. Wówczas nie będzie anonimów, nie będą miały miejsca zdarzenia, że ktoś przeczyta w gazecie, jaki ma majątek lub oszczędności i zechce go napaść lub porwać mu dziecko dla okupu. Drugim powodem jest to, iż wiele wartościowych osób nie startowało w wyborach samorządowych z tego względu, że oświadczenia majątkowe są publikowane w internecie i w gazecie. 

Zwrócił uwagę, iż Rada Miejska albo Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa powinna zrobić coś w sprawie osób ubiegających się o pracę w policji. Chodzi o to, że na 100 osób, które chciały pracować w policji eliminacje przeszły tylko dwie. Później wszyscy się dziwią, że młodzi ludzie wyjeżdżają do pracy za granicę. Coś jest nie tak w testach kwalifikacyjnych, jeśli dziewczyna nie zdała egzaminu, bo rzuciła piłką lekarską i zabrakło 10 cm do przekroczenia wyznaczonej linii.  

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że mimo, iż nie powinien zabierać głosu w tym punkcie, to chce ustosunkować się do sprawy poruszonej przez Pana Bagieńskiego odnośnie oświadczeń majątkowych. Mówił już o tym w poprzedniej kadencji. Nie rozumie czym różnią się pieniądze, które otrzymuje Burmistrz lub radny, od pieniędzy, które otrzymuje lekarz albo nauczyciel. On nie widzi żadnej różnicy. Należy zrobić coś w tym kierunku, wskazywać absurdy, z którymi MSWiA może coś zrobi. Radca prawny chętnie sformułuje treść rezolucji. 
Radny Jan Fabczak

na prośbę osób pracujących poza Oleckiem wnioskuje, aby raz w tygodniu lub raz na dwa tygodnie Urząd Miejski był otwarty dłużej, np. do godz. 17.00. Żeby załatwić swoje sprawy, ludzie muszą brać dzień wolny. Z pewnością spotka się to z dobrym oddźwiękiem. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż sprawa nie jest nowa, rozważano możliwość dłuższego otwarcia urzędu, ale nie spotkało się to z aprobatą. Na pewno jeszcze raz sprawa zostanie rozpatrzona. 
Więcej wniosków nie zgłaszano.
Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?

Uwag nie zgłaszano.
Przerwa 10 minut.
Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy uporządkowania nazw miejscowości na terenie gminy. Chodzi o 3 miejscowości, które praktycznie niegdzie nie figurują, nikt tam nie jest zameldowany. Są to: Doliwy Małe – część wsi Doliwy, Gąski-Leśniczówka – część wsi Gąski i Kijewo – osada. W związku z tym, że jest prowadzona aktualizacja urzędowych nazw miejscowości Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji zwrócił się do wszystkich gmin w Polsce, aby te sprawy uporządkować, stąd projekt uchwały.    
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości.
U c h w a ł a   Nr VI/48/07
w załączeniu

b) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że przy wyjeździe do Ełku po lewej stronie za wiaduktem znajduje się ulica, która posiada dwie nazwy: Zatorowa i Zamostowa. W ramach uporządkowania nazewnictwa proponuje się zlikwidować nazwę Zatorowa, z tego względu, iż przy tej ulicy nikt nie jest zameldowany, ani nikt nie prowadzi działalności gospodarczej. Pozostanie tylko nazwa Zamostowa, co ujednolici nazewnictwo ulic. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie  pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Olecko.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Olecko.

U c h w a ł a   Nr VI/49/07
w załączeniu

c) wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy trzech działek w miejscowości Ślepie, które są własnością Skarbu Państwa. Gmina odkupi prawo użytkowania wieczystego za 10 tys. zł, ale najpierw należy przejąć te działki na własność gminy, wówczas nie będzie trzeba uiszczać opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa.
U c h w a ł a   Nr VI/50/07
w załączeniu

d) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” – trzy projekty uchwał;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że w 2002 r. Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia medalu „Zasłużony dla Olecka”. Z wnioskiem o nadanie tego medalu do Rady Miejskiej może wystąpić Burmistrz, komisja Rady Miejskiej lub grupa co najmniej 7 radnych. Zatem występuje do Rady o nadanie medalu trzem mieszkańcom Olecka, którzy zasłużyli się głównie w dziedzinie gospodarczej. Dotychczas nadano tyko 4 medale, osobom związanym ze sportem: Panu Żurowskiemu, Panu Mosiejko, Panu Jasielunowi oraz pisarzowi – Panu Dembemu. Jeśli chodzi o przedsiębiorców, są to pierwsze wnioski i wnosi o odznaczenie medalem Pan Piotra Krzysztofa Kota, Pana Wojciecha Kota i Pana Romana Prawdę. 
Dwaj pierwsi panowie są braćmi. Pan Piotr Kot jest założycielem firmy „Sportlake” teraz występującej pod nazwą „Delphia Yachts”. Potem dołączył do niego Pan Wojciech Kot. Są oni właścicielami dużej firmy, która łącznie zatrudnia ok. 600 osób. Pan Wojciech był pierwszym Burmistrzem Olecka wybranym w wolnych wyborach. Oprócz tego, że dynamicznie rozwijają swoją firmę, to przyczyniają się również do rozwoju i promocji miasta. Ponad 95% ich produktów jest eksportowanych za granicę. Panowie sponsorują szereg imprez sportowych, turystycznych, kulturalnych. Nigdy nie odmówili pomocy osobom, które prosiły o sponsoring. 
Pan Roman Prawda jest właścicielem największej firmy w Olecku, zatrudniającej ok. 800 osób. Zakłady Produkcyjne „Prawda” również prężnie się rozwijają i wpływają na rozwój miasta. Ściśle współpracują z IKEĄ. Pan Prawda także sponsoruje wiele imprez o różnym charakterze. Wcześniej był dyrektorem tzw. „zabawek”. Później firma upadła i powstały zakłady. Uważa, iż jest to osoba godna odznaczenia medalem, tak jak i Panowie Kot. Jeśli Rada podejmie dziś uchwały, to na przyszłą sesję zostaną zaproszeni panowie w celu wręczenia im medali.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do pierwszego projektu uchwały, dotyczącego nadania medalu Panu Piotrowi Krzysztofowi Kotowi.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Piotrowi Krzysztofowi Kotowi.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Piotrowi Krzysztofowi Kotowi.
U c h w a ł a   Nr VI/51/07
w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do drugiego projektu uchwały dotyczącego nadania medalu Panu Wojciechowi Kotowi.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Wojciechowi Kotowi.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Wojciechowi Kotowi.
U c h w a ł a   Nr VI/52/07
w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do trzeciego projektu uchwały dotyczącego nadania medalu Panu Romanowi Prawdzie.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Romanowi Prawdzie.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Romanowi Prawdzie.
U c h w a ł a   Nr VI/53/07
w załączeniu
Radny Jarosław Bagieński
w związku z powyższymi uchwałami poprosił Burmistrza i radców prawnych, aby umożliwić wręczanie medali osobom już nie żyjącym, bo nie zawsze zdąży się nagrodzić tych, którzy jeszcze żyją. Uważa, iż osobom zasłużonym dla Olecka należy pośmiertnie taki medal przyznawać.  
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż napisał już opinię w tej sprawie. Są pewne problemy proceduralne. Do uchwały w sprawie ustanowienia medalu dołączony jest regulamin, który zawiera oświadczenie osoby uhonorowanej medalem o wyrażeniu przez nią zgody na jego przyjęcie. Tu powstaje problem, jeśli osoba nie żyje, to kto ma podpisać oświadczenie? Kilku spadkobierców? Może powstać sytuacja, iż nie wszyscy spadkobiercy się zgodzą albo mogą już nie żyć. Komu wówczas wręczyć medal? Wbrew pozorom z małej sprawy robi się duży problem. Należałoby tak zmienić uchwałę, aby tryb nadania medalu pasował do wszystkich przypadków. Trzeba mieć na względzie, co pociągnie za sobą zmiana, np. ustalanie nieznanych spadkobierców. Może tak się zdarzyć, że Rada przyzna medal, nikt nie złoży oświadczenia o jego przyjęciu i wówczas pozostanie uhonorowanie pomnika na cmentarzu. Radni powinni być ostrożni, aby nie doszło do deprecjacji medalu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

uważa, iż każdy przypadek jest indywidualny i należy jeszcze popracować nad szczegółami.
e) zmiany uchwały Nr XIII/74/91 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                   27 marca 1991 r. w sprawie przystąpienia do Unii Miasteczek Polskich           z siedzibą w Kazimierzu Dolnym;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że od 1991 r. gmina Olecko należy do Unii Miasteczek Polskich i zawsze Rada Miejska desygnowała do pracy w unii Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza. W związku z rozpoczętą nową kadencją Rady i zmianą Przewodniczącego jest zaproponowany projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/91 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 1991 r. w sprawie przystąpienia do Unii Miasteczek Polskich z siedzibą w Kazimierzu Dolnym.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/91 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 1991 r. w sprawie przystąpienia do Unii Miasteczek Polskich z siedzibą w Kazimierzu Dolnym.
U c h w a ł a   Nr VI/54/07
w załączeniu
f) realizacji obowiązków wynikających z ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.);

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały szczegółowo omawiał na posiedzeniach Komisji. Dotyczy on zobowiązania Przewodniczącego Rady Miejskiej do powiadomienia sekretarza i skarbnika gminy o złożeniu oświadczenia, a później do przekazania tych oświadczeń do IPN-u. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie  pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie  pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie  pozytywna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie realizacji obowiązków wynikających z ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.).

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie realizacji obowiązków wynikających z ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów  (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.).
U c h w a ł a   Nr VI/55/07
w załączeniu

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy niewielkiego terenu przy jeziorze Dobskim, chodzi o teren po prawej stronie przy wjeździe do wsi Jaśki, tuż za torowiskiem. Na wniosek wielu mieszkańców tej miejscowości, został zaktualizowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, podjęty niespełna 5 lat temu. Działki zostały przekształcone z funkcji turystycznej na mieszkalną. Projekt szczegółowo omawiał na posiedzeniach Komisji i nie będzie teraz tego powtarzać. Poprosił o uwzględnienie poprawki w § 1 ust.1, o której radni rozmawiali na posiedzeniach Komisji – chodziło o błędy stylistyczne.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały z uwzględnieniem poprawki jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie  pozytywna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił wniosek, aby nie odczytywać tego i następnego projektu uchwały.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem wniosku głosowało 21 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek, aby nie odczytywać projektów uchwał w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego.
U c h w a ł a   Nr VI/56/07
w załączeniu

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który porządkuje kilka kwartałów w centrum miasta. Pierwszy kwartał obejmuje Pl. Wolności, ul. 1 Maja, Wąską i Grunwaldzką. Drugi leży między ul. Wąską, 1 Maja, rzeką i ul. Grunwaldzką. Trzeci kwartał znajduje się wzdłuż ul. Grunwaldzkiej od Pl. Wolności w kierunku rzeki Lega oraz cały teren przy ul. Jagiellońskiej. Na posiedzeniach Komisji szczegółowo omawiał wszystkie zmiany, uważa, iż są one zasadne i niezbędne, aby uporządkować te tereny urbanistycznie i przestrzennie. Poprosił o uwzględnienie poprawki w § 1 i przytoczył jego brzmienie: „Uchwala się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części terenów  miasta Olecko w granicach określonych załącznikiem  graficznym nr 1 do uchwały  Nr XXXVII/281/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 września 2005 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega, zwany dalej planem”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21   radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega.
U c h w a ł a   Nr VI/57/07
w załączeniu

i) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2007 r.;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy pożyczki w kwocie 124.000 zł, która zostanie zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na częściowe sfinansowanie zadania „Budowa kanalizacji deszczowej – III etap od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej”. Zaciągnięcie pożyczki uzasadniał na posiedzeniach Komisji. Sądził, iż w tym roku będzie można aplikować o środki unijne na ten cel, niestety nie będzie to możliwe. Wcześniej rozkopany rów, który został wykonany zapobiegawczo, aby nie zalało Środowiskowego Domu Samopomocy, należy jak najszybciej zlikwidować, bo stanowi niebezpieczeństwo szczególnie dla dzieci. Zatem należy tą inwestycję wykonać w części wykopanego rowu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2007 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są uwagi do projektu uchwały.

Dyskusja:
Radny Mariusz Miłun
zapytał, jaka była wartość całkowita inwestycji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, iż koszt inwestycji tej części, o której mowa wynosi 170 tys. zł. natomiast wartość całkowita zadania to ok. 1,3 mln zł. 
Radny Mariusz Miłun
w związku z tym zapytał, czy nie było możliwości pozyskania środków unijnych na ten cel. Pożyczkę trzeba spłacić, a są programy dofinansowujące takie zadania i niedługo fundusze unijne się skończą. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgodził się, iż lepiej jest wykonywać inwestycje przy współfinansowaniu unii. W tym przypadku nie ma takiej możliwości, bo projekt został wykonany pod koniec 2006 r. i w tej chwili nie można ubiegać się o środki unijne. Dlatego inwestycja tylko w części zostanie wykonana w ramach środków finansowych z pożyczki. Pozostała część inwestycji zostanie wykonana po otrzymaniu środków unijnych. Pożyczka jest nisko oprocentowana i minimum 10% pożyczki zostanie umorzone. Uważa, iż korzystniejsze jest zaciągnięcie takiej pożyczki niż wykonywanie  zadania ze środków własnych gminy. 
Radny Mariusz Miłun
powiedział, że w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego istniał program w priorytecie I – „Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów”, działanie nr 1.2 – „Infrastruktura ochrony środowiska”. Jednym z punktów była „Budowa modernizacji sieci kanalizacji deszczowych”. Wnioski złożyło jedenaście gmin z województwa warmińsko-mazurskiego. Warunkiem był większy koszt inwestycji. W przyszłości można spróbować łączyć inwestycje i aplikować o środki, aby jak najmniej wydawać z budżetu gminy.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż ZPORR już nie istnieje, funkcjonował do końca 2006 r., a środki były wykorzystane już na początku roku. Przypomniał, że projekt budowlany kanalizacji został wykonany pod koniec ubiegłego roku, czyli było już za późno o aplikowanie. Podkreślił, iż gmina będzie ubiegać o dofinansowanie z funduszy uruchomionych jesienią br. 

Radny Jan Grzyb

zwrócił uwagę, że w § 1 jest błąd literowy, zamiast ul. „Sembrzyckiego” zapisano „Zembrzyckiego”.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że błąd już jest poprawiony.

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że do podjęcia uchwały jest wymagana bezwzględna większość głosów ustawowego składu Rady, czyli za uchwałą musi głosować 11 radnych.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2007 r.
U c h w a ł a   Nr VI/58/07
w załączeniu

j) zmiany budżetu gminy na 2007 rok;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że zmniejsza się plan dochodów o 88.624 zł i zwiększa się plan wydatków o 35.376 zł. Ponadto zmniejsza się nadwyżkę budżetową o 124.000 w wyniku sfinansowania planowanego deficytu budżetowego pożyczką. Najważniejsze zmiany to zwiększenie planu dochodów o 91.529 zł z tytułu wpływów z zaległego czynszu i za media po zlikwidowanym ZGM-ie, o 2.000 zł dotacji od wojewody na utrzymanie cmentarzy wojennych. W związku z otrzymaną 19 lutego decyzją Ministra Finansów ostatecznie określającą wielkość subwencji ogólnej oraz udział w podatku dochodowym od osób fizycznych, dokonuje się zmniejszenia o 85.815 zł. W międzyczasie decyzja ministra była zmieniona i w związku z tym dokonuje się zwiększenia planu o 29.172 zł na pokrycie brakującej kwoty z tytułu zmiany decyzji o subwencji ogólnej w części równoważącej. Zmniejsza się także część subwencji oświatowej o 83.853 zł, a zwiększa się część równoważącą o 29.172 zł. Zmniejsza się również środki z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w dziale „Oświata i wychowanie” o 17.690 zł oraz w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” o 23.967 zł. 
Jeśli chodzi o wydatki, to zmniejszenie nastąpiło przy inwestycji odwodnienie ul. Kolejowej, ponieważ w przetargu uzyskano niższą kwotę. Zwiększa się plan o 2.000 zł w związku z dotacją na utrzymanie cmentarzy wojennych. Zmniejszono także wydatki o 25.000 zł na budynek w parku, w dziale „Oświata i wychowanie” o kwotę 41.657 zł. Są to najważniejsze grupy wydatków, bardziej szczegółowo omawiał je na posiedzeniach Komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 19  radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
U c h w a ł a   Nr VI/59/07
w załączeniu

k) zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji 
składowiska odpadów komunalnych w Olecku;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt dotyczy uchwały intencyjnej. Jest już opracowany wniosek o dofinansowanie z Mechanizmu Finansowego Norweskiego na sfinansowanie dostosowania składowiska odpadów do obowiązujących standardów poprzez wyposażenie w bazę sprzętową i rekultywację terenu. W związku z tym, iż PGK jest spółką gminną składając wniosek do Ministerstwa Ochrony Środowiska, musi  załączyć do wniosku uchwałę intencyjną, w której gmina zabezpieczy środki finansowe w wysokości 15% kosztów kwalifikowanych. Nie będzie to wydatek tegoroczny, ponieważ rozpatrywanie wniosku trwa minimum 8 miesięcy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały  jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku.
U c h w a ł a   Nr VI/60/07
w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

poruszył sprawę wniosku Radnego Mariusza Miłuna dotyczącego przesyłania projektów protokołów. Rzeczą oczywistą jest, że protokół po zatwierdzeniu na następnej sesji staje się aktem urzędowym i dopiero wówczas można go rozesłać. Zapytał radnego Miłuna, czy właśnie tak należy rozumieć jego wniosek. 
Dyskusja:

Radny Mariusz Miłun
powiedział, iż nie do końca jest to takie oczywiste. On rozumie to tak, że radni otrzymują projekty uchwał, które pozostają projektami do momentu ich przyjęcia na sesji. W nich także zdarzają się błędy. Tak samo protokół, do momentu jego przyjęcia na sesji jest projektem, dlatego jeśli radny otrzymałby go pocztą elektroniczną i mógłby się z nim zapoznać wcześniej, byłoby to bardzo wygodne. Nie mówi o rozpowszechnianiu tego wszystkim, a jedynie radnym. Na początku sesji jest przyjmowany protokół, ma nadzieję, że wszyscy radni czytają jego projekt. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

uważa, iż jeśli protokół nie jest jeszcze aktem urzędowym przesyłanie go drogą elektroniczną niesie niebezpieczeństwo, że może on się dostać w niepowołane ręce. Dopiero, gdy radni przyjmą protokół na następnej sesji, może być on przesyłany drogą elektroniczną. Zapytał o opinię radcy prawnego na ten temat.
Radca prawny – Sławomir Mitros
wyjaśnił, że w tej chwili jest to dopiero projekt protokołu. Opiniował zagadnienie, czy regulacja dotycząca przesyłania protokołów powinna znaleźć się w statucie. Uważa, iż statut nie powinien tego regulować. Jest to kwestia tego, jak radni umówią się między sobą. Komisja Statutowa wskazała dobrą drogę, teraz należy poczekać na zdanie innych komisji i temat zakończyć. 
Radny Mariusz Miłun
dodał, że żyjemy w XXI w. i każdy posługuje się internetem lub będzie się nim posługiwał. Nie widzi przeszkód, aby wysyłać radnym projekty protokołów elektronicznie. Jest to tak samo, jak z projektem uchwały. 
Radny Jan Grzyb

odpowiedział, że nie jest tak samo. Jest różnica między projektem uchwały, kiedy to fakt dopiero nastąpi – czynność niedokonana i radny ma prawo zapoznać się z projektem uchwały, a nie ma pewności czy zapis posiedzenia Komisji, które już się odbyło jest do końca rzeczywisty. Radni wnoszą ewentualne poprawki do protokołu i przyjmują go dopiero na następnym posiedzeniu Komisji. Jest też kwestia techniczna. Uważa, iż jeśli protokół znajduje się w bazie elektronicznej, po jego przyjęciu może zostać przesłany, ale czy wcześniej nie jest pewien, mogą być przeszkody. Komisja Statutowa zajęła stanowisko, iż nie należy przesyłać protokołów, ale można to jeszcze przedyskutować i wówczas radni podejmą decyzję, czy przesyłać niezatwierdzone projekty, czy też nie. 

Radny Mariusz Miłun

zastanawia się nad siłą oporu radnego Jana Grzyba, zdaje się, że człowiek inteligentny, a mówi o różnych rzeczach. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, że jeśli jest to tak duży problem, to rezygnuje ze swojego wniosku.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

powiedział, iż zamyka dzisiaj dyskusję na ten temat i zobowiązuje przewodniczących Komisji do poruszenia tej kwestii na posiedzeniach i wypracowania stanowiska. 
Radny Jan Fabczak

stwierdził, że należy rozgraniczyć, czy chodzi o protokół z posiedzeń Komisji, czy z sesji. Radni dyskutują o projektach uchwał na posiedzeniach Komisji, ostateczne głosowanie odbywa się na sesji. Rozumie, iż Panu Miłunowi chodzi o to, że po dzisiejszej sesji za 2-3 dni będzie gotowy protokół i mógłby być wysłany do radnych. Na sesji projekty uchwał są przyjmowane ostatecznie, posiedzenie Rady Miejskiej jest jawne, to nie widzi żadnego problemu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zauważył, iż protokół zawiera również komentarze, stanowiska i wystąpienia radnych i innych osób. Każdy ma prawo je zweryfikować, bo protokolantka może coś źle zapisać. Projekt protokołu nie zweryfikowany, który zostanie przesłany elektronicznie może być przyczyną nieporozumień, ze względu na wypowiedzi wyrwane z kontekstu.
Radna Alicja Szczodruch  
zwróciła uwagę, żeby radni nie mieszali nazewnictwa. Protokół z sesji i z posiedzeń Komisji to dwie różne sprawy. Radny Grzyb udzielił odpowiedzi na zupełnie inne zagadnienie. Ponadto protokół z sesji jest już dokonany, bo każda Komisja wypowiedziała się na temat uchwał. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zamknął dyskusję.
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – “Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.
Przewodnicząca zarządu Osiedla Nr 1 – Teresa Szumska

zapytała o zagospodarowanie terenu bazaru, co dalej z nim będzie, bo sprawa ciągnie się od lat, a teren ten „straszy”. Ponadto za sklepem spożywczym, tzw. „dwudziestką”, idąc w stronę jeziora, jest wysypisko śmieci. Na rogu ul. Armii Krajowej i Kopernika są ładne tereny, ale nic się tam nie robi. Wcześniej też wyrzucano tam śmieci. Kolejną sprawą są tereny na rogu ul. Słowiańskiej i 11 Listopada. Wybudowane zostały piękne domy, a przed nimi teren straszy wyglądem. Nie wie czy to jest własność gminy, czy właścicieli domów, ale tak nie może być. Poruszyła też kwestię nieprawidłowego parkowania na ul. Składowej. Samochody są parkowane na chodnikach, a piesi muszą iść ulicą. Ktoś powinien się tym zainteresować. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

powiedział, iż w Judzikach jest 5 km drogi żwirowej i trzeba ja naprawić, bo mleczarnia nie chce odbierać mleka od rolników. Chodzi o to, aby nie wysyłać równiarki, a nawieźć na drogę żwiru. 
Kolejną sprawą jest oświetlenie wsi, prosił o jego naprawę wielokrotnie. Jest lampa, która nie świeci od 40 lat. 
Podkreślił, że dobrze byłoby wykonać też kanalizację i chodnik. 
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski
stwierdził, że na polu przy plantacji porzeczek (naprzeciwko starej remizy, przy drodze do Państwa Mielziuk) jest dół, do którego mieszkańcy, nie mający podpisanych umów, wywożą śmieci. Trzeba tą sprawę załatwić. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
powiedział, iż u niego we wsi też występuje problem ze śmieciami. Część mieszkańców ma podpisane umowy z firmą „EKO” z Jeleniewa. Dzwonił kilkakrotnie do firmy z prośbą o wyjaśnienia, dlaczego od jednych odbierają śmieci, a od drugich nie. Są też osoby, które teraz chcą podpisać umowy na odbiór śmieci. Przedstawiciel firmy zaproponował, aby on osobiście zebrał dane potrzebne do podpisania umów. We wsi raz w miesiącu odbywają się zebrania, na ostatnie zapraszał pracownika z firmy „EKO”, ale nikt nie przyjechał, bo twierdzą, że w godzinach popołudniowych nie pracują. Jeżeli w jednym miesiącu śmieci nie zostaną odebrane, to mieszkańcy muszą je wywieźć samodzielnie. 
Zapytał, kiedy zacznie się odbudowa spalonego budynku po szkole. 

Przewodniczący Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krzysztof Zieliński
zapytał na jakim etapie są rozmowy z właścicielem spornych gruntów i drogi prowadzącej do garaży na Osiedlu Nr 2. 
Radny Mariusz Miłun

zwrócił uwagę, że przy drodze na Wieliczki są wycinane drzewa, chce wiedzieć z jakiego powodu. Ponadto w dużym promieniu wokół wysypiska fruwają śmieci, szczególnie torebki foliowe. Warto, aby przynajmniej raz w tygodniu ktoś je pozbierał. 
Radny Jarosław Bagieński 

nawiązując do wcześniej zgłoszonego wniosku, stwierdził, iż do oświadczeń majątkowych nie powinny mieć wglądu osoby trzecie. Jeden egzemplarz powinien być w sejfie u Przewodniczącego Rady, a drugi w urzędzie skarbowym. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
odniósł się do w/w spraw:

- Wycinka drzew – wycinka jest prowadzona przy drodze wojewódzkiej po prawej stronie jezdni od wjazdu do Lesku w kierunku Wieliczek. Są wycinane drzewa chore, które stanowią niebezpieczeństwo dla ruchu drogowego. Wycinka nie jest prowadzona samowolnie, właściciel drogi musi mieć zezwolenie i na pewno takie pozwolenie jest. 

- Śmieci wokół wysypiska – w planach jest ogrodzenie wysypiska na wysokość ok. 4m, a śmieci są zbierane. Niestety najgorsza sytuacja jest wiosną, gdy stopi się śnieg, widać wszystkie nieczystości. 
- Zagospodarowanie bazarku – jest to problem od wielu lat. Osoby handlujące najchętniej sprzedawałyby na „Placu Pawlaka”. Bazar nie może istnieć w tym miejscu, ale trzeba stworzyć handlującym godne warunki do pracy. Obecnie jest opracowywany projekt budowlany na zagospodarowanie targowicy miejskiej przy ul. Rzeźnickiej. Jeszcze w tym roku zostanie wyremontowany budynek sanitarny, jeśli pojawią się jeszcze jakieś środki, to wykona się całą targowicę. Chodzi o to, aby poza dniami handlowymi, targowica stanowiła postój dla TIR-ów, bo w mieście nie ma wyznaczonego miejsca na ich postój. Jeśli już targowica zostanie urządzona, to zostaną tam przeniesione osoby handlujące na bazarze. Jeśli napotka się na ich opór, to jak najszybciej będzie trzeba wykonać kawałek ulicy łączącej ul. Letnią z Jeziorną. Wówczas na drodze nikt nie będzie mógł handlować, a obok drogi są działki prywatne, na których właściciele też nie pozwolą handlować. Taki jest plan i najpóźniej w przyszłym roku ta sprawa będzie załatwiona. 
- Róg ul. Armii Krajowej i Kopernika – nie jest prawdą, że tam nic się nie robi, ponieważ w roku ubiegłym ten teren uzbrojono, wykonano wodociąg i kanalizację sanitarną. Trzeba jeszcze ten teren odwodnić. Jak zostanie wykonana kanalizacja deszczowa, będzie można sprzedawać grunty. Działki są przygotowane pod zabudowę szeregową. Cały róg zostanie zagospodarowany. 
- Teren na rogu ul. Słowiańskiej i 11 Listopada – musi sprawdzić, kto jest właścicielem tego gruntu, jeśli gmina, to zostanie tam zasadzona zieleń. 
- Parkowanie na ul. Składowej – generalnie problem parkowania nie dotyczy tylko Olecka, ale trzeba go rozwiązać. Proponował zarządcy dróg (powiatowi), aby rozpocząć sprawę parkowania od Pl. Wolności. Zadeklarował, że 50% kosztów pokryje gmina, mimo iż nie są to jej tereny. Należy to uregulować w tym roku. Proponuje wprowadzić ruch jednokierunkowy przeciwny do ruchu wskazówek zegara, bo tak najczęściej poruszają się samochody. Na początku spodziewa się protestów, ale z czasem to się unormuje. Powiększy się wówczas liczba miejsc parkingowych. Do tego potrzebny jest projekt organizacji ruchu oraz wymalowanie pasów wskazujących, jak samochody mają być parkowane. Należy wtedy zobowiązać policję, aby egzekwowała prawidłowe parkowanie, ponieważ teraz kierowcy w mieście łamią szereg przepisów związanych z parkowaniem.

- Drogi przy garażach na Siejniku – wielokrotnie przeprowadzał rozmowy z właścicielami gruntu. Przedstawili oni pisemnie swoją ofertę, którą uważa za wygórowaną. Ze swojej strony zaproponował wykupienie gruntów pod drogę i czeka na odpowiedź. Jeśli panowie nie podejmą decyzji do świąt, to zaprosi ich w celu dalszych negocjacji.
- Oświetlenie w Judzikach – w związku z tym, że na sesji są sołtysi o terenach wiejskich powie ogólnie. Jest realizowany Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, wysłał pismo do sołtysów z informacją, iż każda wieś powinna przedstawić swoje potrzeby na specjalnym formularzu. Na pewno wszystkiego nie da się zrobić, ale to co będzie możliwe do zrobienia w ramach programu zostanie wykonane. Jeszcze dokładnie nie wiadomo, jak będzie można składać wnioski do programu, czy na każdą wieś oddzielnie, czy łącznie na kilka wsi i robić np. inwestycje z danego zakresu – drogi, oświetlenie, chodniki. Jednak najpierw musi być zrobione rozpoznanie i prosi sołtysów o dostarczenie informacji. Prawdopodobnie jesienią program rozpocznie się jako pierwszy. Gmina musi być wtedy już przygotowana na aplikowanie o środki, a w międzyczasie trzeba będzie jeszcze opracować program rozwoju wsi dla każdej miejscowości, który musi zatwierdzić Rada Miejska. Będzie dużo pracy, dlatego sołtysi muszą jak najszybciej zwołać zebrania wiejskie i dostarczyć wypełnione ankiety do urzędu.
- Wywóz śmieci – problem zostanie w znacznej części rozwiązany poprzez regulamin korzystania z wysypiska śmieci, który został już opracowany i poprzez ustawę o utrzymaniu porządku i czystości w gminach. Obecnie firmy, które wywożą odpady komunalne na wysypisko są zobowiązane do składania informacji w Urzędzie Miejskim do 15 dnia każdego miesiąca dotyczących podpisania nowych umów z poszczególnymi gospodarstwami domowymi oraz rezygnacji z umów przez mieszkańców gminy. Urząd po zestawieniu wszystkich informacji będzie miał dobre rozpoznanie w tym, kto podpisał umowę, a kto nie. Wówczas pracownik zgłosi się do takiej osoby i poinformuje o obowiązkowym podpisaniu umowy, jeśli nie znajdzie jej sam, to urząd firmę wskaże. W przeciwnym wypadku będą nakładane kary. Trzeba tylko trochę czasu, aby takie zestawienie utworzyć. Ciężko jest zmusić mieszkańców do pewnych zachowań, zwłaszcza jeśli są zakorzenione pewne stereotypy, bo niektórzy twierdzą, że nie produkują śmieci. Ma nadzieję, iż ten problem w najbliższym czasie zostanie definitywnie rozwiązany. 
Kierownik Zakładu Nr 1 w  PGK - Andrzej Falęcki

dodał, iż w kwietniu zostanie postawionych 5 płotów 5-metrowych, które otoczą całą kwaterę użytkowaną wysypiska. Jeśli chodzi o śmieci porwane przez wiatr z wysypiska, zostały one pozbierane i teraz jest czysto. Sołtysa z Zatyk zaprasza do firmy, mogą podpisać umowę na wywóz śmieci. Zostało zakupionych 2.000 worków z nadrukiem PGK, które są sprzedawane. Ludzie wystawiają pełne worki w określonym dniu, a PGK je odbiera. Cena za worek 120-litrowy wynosi 5,35 zł.
Radny Jan Fabczak

odniósł się do informacji Przewodniczącego dotyczącej bulwersującego artykułu opublikowanego w „Tygodniku Oleckim” na temat szkół walki. Porusza tą kwestię, bo jest prezesem stowarzyszenia „Olecka Szkoła Sztuk Walki Karate Kyokushin” i jako prezes zarządu tego stowarzyszenia odcina się od wszystkiego, co jest napisane w artykule firmowanym przez firmę „Goliat”. Nie identyfikuje się w żaden sposób z artykułem m.in. dlatego, że urząd hojnie wspomaga szkołę finansowo, a szkoła rewanżuje się wynikami, które idą na rachunek i gminy, i powiatu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

poinformował, iż następna sesja Rady Miejskiej planowana jest na 27 kwietnia 2007 r. na godz. 13.00.

Radna Alicja Szczodruch

w nawiązaniu do wniosku dotyczącego przesyłania protokołów powiedziała, iż w załączniku nr 5 do statutu w § 25 ust. 4 uchwały w sprawie jednolitego tekstu statutu gminy Olecko jest zapis, że protokół z sesji wykłada się do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miejskiego. Zaproponowała po tym zdaniu wstawić przecinek i ująć dopisek: „a radnym wysłać drogą elektroniczną”. Dalszy ustęp mówi, iż „pracownik Urzędu Miejskiego z każdej sesji sporządza protokół obrad”. O tym protokole cały czas jest mowa, jeśli jest on wykładany do wglądu publicznego, to dlaczego nie może być przesyłany radnym drogą elektroniczną? Jak radni mają przyjąć protokół na następnej sesji i wnieść ewentualne uwagi, skoro nie widzieli protokołu.   
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

wyjaśnił, iż zapis statutu dotyczy protokołu już przyjętego, a nie projektu. W tej chwili protokolantka sporządza projekt protokołu, który stanie się właściwym protokołem po jego przyjęciu na następnej sesji. 
Radna Alicja Szczodruch

wtrąciła, że w statucie mówi się o protokole, a nie projekcie protokołu, tzn., że protokolantka dwa razy go przepisuje? Jest XXI w., zapytała, dlaczego radni nie mają możliwości zapoznać się z protokołem przesłanym elektronicznie, tylko muszą w tym celu przychodzić do urzędu. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych złożył wszystkim zebranym życzenia, aby każdy przeżył te święta w zdrowiu i dobrym humorze. 
Na tym punkt zakończono.
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady szóstej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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