P r o t o k ó ł   Nr   VIII/07

8 sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 31 maja 2007 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie          16:05

Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








   - Małgorzata Adameit

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.


Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Trzech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Radni nieobecni:

- Renata Dunaj,

- Krzysztof Fidler,

- Waldemar Gajewski,

- Marian Prusko,

- Alicja Szczodruch.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji.
5. Działalność inwestycyjna w 2006 roku w świetle ustawy o zamówieniach publicznych. 

6. Analiza wykorzystania środków finansowych z Unii Europejskiej w latach 2005 – 2006 oraz perspektywy na lata 2007 – 2013. 

7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
8. Wnioski radnych i Komisji Rady.
9. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu,

b) udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów,

c) zmiany uchwały Nr V/41/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 23 lutego 
2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz wysokości i warunków wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

d) zmiany uchwały Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko,

e) przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”,

f) przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Olecko”,

g) zmiany budżetu gminy na 2007 rok.    

11.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
12. Zamknięcie obrad sesji. 
Następnie zapytał, czy są uwagi i wnioski do porządku obrad. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek, o wprowadzenie do porządku obrad jako ostatni podpunkt h) w punkcie 10 - „Podjęcie uchwał” dodatkowego projektu uchwały. Godzinę temu został rozstrzygnięty konkurs na stanowisko kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku, który wygrał Pan Kazimierz Iwanowski, ale jest on w tej chwili zastępcą kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku. W związku z tym konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
Innych wniosków nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych.

Rada przyjęła powyższą zmianę porządku obrad sesji.

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z siódmej sesji Rady odbytej w dniu 27 kwietnia 2007 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z siódmej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół  Nr VII/07 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 27 kwietnia 2007 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:

· Zarządzenie Nr 73/07 z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie dokumentacji opisującej sposób prowadzenia ksiąg rachunkowych;

· Zarządzenie Nr 74/07 z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny przy ul. Kasprowicza;

· Zarządzenie Nr 75/07 z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Nr VII/61/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 kwietnia 2007 r. zmieniającej uchwałę Nr XLVII/353/02 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 14 sierpnia 2002 r. w sprawie ustanowienia medalu „Zasłużony dla Olecka”; przypomniał, iż rada wprowadziła zapis umożliwiający nadanie medalu osobom nieżyjącym;

· Zarządzenie Nr 76/07 z dnia 7 maja 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie gminy Olecko; chodzi o nieruchomości przy ul. Kościuszki 10;

· Zarządzenie Nr 77/07 z dnia 7 maja 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie gminy Olecko; dotyczy to nieruchomości gruntowej zabudowanej pozostającej w użytkowaniu wieczystym, przy ul. Gołdapskiej 33. Zbycie nastąpi w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu;

· Zarządzenie Nr 78/07 z dnia 8 maja 2007 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia w formie darowizny nieruchomości gruntowych, położonych na terenie Gminy Olecko, w obrębie geodezyjnym Plewki; gmina otrzymała grunty od radnego Waldemara Gajewskiego, za co mu podziękował;

· Zarządzenie Nr 79/07 z dnia 11 maja 2007 r. w sprawie przyznania dodatków funkcyjnych dyrektorom szkół i dyrektorowi przedszkola;

· Zarządzenie Nr 80/07 z dnia 11 maja 2007 r. w sprawie przyznania dodatków motywacyjnych dyrektorom szkół i dyrektorowi przedszkola;

· Zarządzenie Nr 81/07 z dnia 11 maja 2007 r. w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach Pani Janinie Rękawek;

· Zarządzenie Nr 82/07 z dnia 15 maja 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy to nieruchomości gruntowej pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną – szeregową z usługami  w poziomie parteru przy ul. Targowej. Działek jest 5;

· Zarządzenie Nr 83/07 z dnia 21 maja 2007 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu zaległości w opłatach na funduszu remontowym za lokal mieszkalny wraz z odsetkami przy ul. Grunwaldzkiej 16 a;

· Zarządzenie Nr 84/07 z dnia 22 maja 2007 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów; zarządzenie jest konsekwencją podjętej uchwały przez Radę Miejską;

· Zarządzenie Nr 85/07 z dnia 24 maja 2007 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2006 rok Regionalnego Ośrodka Kultury „Mazury Garbate”;

· Zarządzenie Nr 86/07 z dnia 25 maja 2007 r. w sprawie umorzenia części  wierzytelności z tytułu zaległości względem Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej dla Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Kościuszki 15;

· Zarządzenie Nr 87/07 z dnia 25 maja 2007 r. w sprawie funkcjonowania funduszu nagród z osobowego funduszu płac. 

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Trwają prace projektowe przy modernizacji drogi od ul. Leśnej do nowego cmentarza. Termin realizacji zamówienia mija 27 lipca 2007 r.
· W dniu 28 maja br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy robót budowy ul. Tunelowej z parkingiem. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28 czerwca.
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia dokumentacji projektowo – kosztorysowej wodociągu Kukowo – Zajdy – Zabielne i kanalizacji sanitarnej Kukowo – Olecko. 
· Projekt zagospodarowania trasy ścieżki pieszo – rowerowej na terenie dawnego zajazdu w Sedrankach został przedłożony do uzgodnienia Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Olsztynie.

· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia  kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej hali. Termin realizacji zamówienia – listopad 2007r.

· Trwają prace projektowe w zakresie dostosowania obiektu pod potrzeby Warsztatu Terapii Zajęciowej i Miejsko – Powiatowej Biblioteki Publicznej przy ul. Kopernika 6.

· Wykonawca robót w zakresie przebudowy drenażu odwadniającego budynki przy ul. Kolejowej nr 20, 22, 24, 26, 28 zgłosił wykonane prace do odbioru. 

· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej Centrum Ratownictwa Wodnego przy OSP Gąski.
· Trwa opracowywanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej kompleksu sportowego przy świetlicy wiejskiej w miejscowości Borawskie.

· W tej chwili jest wykonywany pomnik rzemiosła przez Pana Stanisława Rekścia, który świadczy usługę nieodpłatnie. Następnym etapem będzie rozebranie istniejącego pomnika rzemiosła i wykonanie cokołu pod pomnik Jana Pawła II z zagospodarowaniem terenu i oświetleniem. Społeczny Komitet Budowy Pomnika Jana Pawła II w Olecku prowadzi zbiórkę pieniędzy, jeśli ktoś z zebranych jest w stanie wpłacić jakąkolwiek darowiznę na ten cel, to z góry serdecznie dziękuje.

· Projekt zagospodarowania trasy ścieżki spacerowej w parku miejskim przy ul. Gołdapskiej został przedłożony do uzgodnienia GDDKiA w Olsztynie.

· W dniu 18 maja br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy nawierzchni ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej w Olecku – od ul. Ludowej do ul. Spacerowej.
· W dniu 25 maja br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy linii oświetleniowej przy ul. Norwida. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 12 czerwca br.

· W trakcie opracowania jest projekt zagospodarowania targowicy miejskiej w Olecku przy ul. Kasprowicza. 
· Projekt budowlany sieci wodociągowej Doliwy w zakresie wynikającym ze zgłoszonych potrzeb przez mieszkańców wsi jest w realizacji.

· W dniu 16 maja została zawarta umowa na wykonanie projektu budowlanego w zakresie sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenach budowlanych w obrębie miejscowości Jaśki.

· W dniu 22 maja br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wykonanie kanału przelewowego przy ulicy osiedlowej w Siejniku. 

· W dniu 11 maja br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wykonanie alejek na nowym cmentarzu komunalnym. Wykonawcą robót zostało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “MELWOD” Sp.z o.o w Olecku. Koszt wyniesie 34 260,93 zł.

· Zgodnie z umową z dnia 7 maja br. została sporządzona analiza finansowa trzech opcji usytuowania przyszłego obiektu otwartego zakładu opieki zdrowotnej w Olecku, czyli tzw. przychodni. Pod względem kosztowym najbardziej korzystnym rozwiązaniem jest remont istniejącej przychodni zdrowia przy ul. 11 Listopada, którego koszt szacowany jest w wysokości 2 927 475 zł. Natomiast koszt robót budowlanych w zakresie dostosowania części obiektu starego szpitala przy ul. Gołdapskiej (2 kondygnacji) na potrzeby podstawowej opieki zdrowotnej wyniósłby ok. 3 343 211 zł. Zaś koszt wykonania nowego obiektu przy ul. Wojska Polskiego wyniósłby                      ok. 4 049 470 zł.

Pod kątem rozwiązań architektoniczno – budowlanych i funkcjonalnych, modernizacje istniejących obiektów wymagają generalnych remontów, a zmiany przepisów i norm wymuszają dodatkowe wykonanie robót w zakresie  wzmocnienia i wymiany części układów konstrukcyjnych bez możliwości zachowania wszystkich wymogów technicznych, dotyczących wysokości pomieszczeń oraz  układów komunikacyjnych. Lekarze wyrazili chęć zakupu starego budynku przychodni, jednak musi sprawdzić możliwości prawne, gdyż wcześniej budynek został przejęty w formie darowizny od starostwa powiatowego bez możliwości sprzedaży. Jeśli rada powiatu w formie uchwały wyrazi zgodę na sprzedaż budynku, to gmina prawdopodobnie go sprzeda.

· Wydano 24 decyzje o warunkach zabudowy, 2 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 42 wypisy i wyrysy ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

· W dniu 29 maja br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy wykonania kanalizacji deszczowej przy ul. Letniej. 

· W dniu 29 maja br. został złożony wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie o udzielenie finansowego wsparcia w tworzeniu lokali socjalnych, w zakresie odbudowy budynku w Zatykach. Wnioskowane wsparcie w wysokości 30% kosztów kwalifikowanych wynosiłoby 255 237 zł, zaś środki własne na tworzenie lokali socjalnych wyniosłyby 595 554 zł. Jeśli gmina otrzymałaby dotację to przewiduje się rozpoczęcie prac we wrześniu tego roku.

· Zarząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego przyznał ze środków Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych dofinansowanie na realizację zadania „Przebudowa drogi gminnej Zajdy – Ślepie” w kwocie              70 000 zł. W dniu 21 maja br. została podpisana umowa z zarządem  województwa na dofinansowanie tej inwestycji. 

· Gminy Kowale Oleckie i Wieliczki złożyły ofertę w zakresie wspólnej inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Stożne,  Golubki i Wieliczki. Być może dołączy się do tego gmina Świętajno. Ze wstępnych ustaleń wynika, iż miejska oczyszczalnia jest w stanie przyjąć jeszcze dużo ścieków. Można byłoby sporządzić wspólny wniosek w ramach porozumienia, który miałby duże szanse powodzenia i przy okazji zostałyby uzbrojone nasze tereny gminne. Jednak jest to kwestia przyszłości, w tej chwili są prowadzone rozmowy.

Zawarto akty notarialne:

· na sprzedaż 4 lokali mieszkalnych w budynkach przy ul. Przytorowej 10, Zamkowej 19, Placu Wolności 15 i w Rosochackich 1;

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 274 m2, przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną przy ul. Targowej.

Przetargi:

· Rozstrzygnięto II przetarg na zbycie lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 91,40 m2 po byłej świetlicy w Judzikach za kwotę 18 180 zł. Nabywcą została Pani Zymkowska;

· Rozstrzygnięto I przetarg na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych położonych w obrębie  wsi Rosochackie: na działkę  zabudowaną budynkiem gospodarczym o powierzchni 1.400 m2 za cenę brutto 17 000 zł, którą nabyli Państwo Cybulscy oraz działkę niezabudowaną o powierzchni 1.300 m2 za cenę brutto 21 594 zł, którą nabyli Państwo Puchalscy;

· Rozstrzygnięto I przetarg na zbycie nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod budownictwo wysokie, położonej w Olecku między ulicami Kasprowicza i Rzeźnicką. Nieruchomość o powierzchni 7.177m2 za cenę brutto 1 525 000 zł nabyła Firma PRIBO - EPB z Ełku;

· Rozstrzygnięto I przetarg na zbycie 3 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe w Olecku przy ulicy Leśnej: działkę o powierzchni 684 m2 za cenę brutto 56 120 zł nabyli Państwo Milewscy; działkę o powierzchni 554 m2 za cenę brutto 59 780 zł nabyli Państwo Machnikowscy; działkę o powierzchni 519 m2 za cenę brutto 56 120 zł nabyli Państwo Machnikowscy;

· Rozstrzygnięto I przetarg na zbycie 3 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe z uzupełnieniem funkcji pensjonatowej w Olecku przy ulicy Norwida: działkę o powierzchni 1.421 m2 za cenę brutto 201.300 zł nabyły Zakłady Produkcyjno – Handlowe  CERAMBUD Spółka Jawna z Suwałk; działkę o powierzchni 1.280 m2 za cenę brutto 164 700 zł nabyli Państwo Czupuryn; działkę o powierzchni 1.280 m2 za cenę brutto 167 140 zł nabyli Państwo Snarscy;

Nie doszły do skutku przetargi:

  - na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych położonych na terenach aktywności gospodarczej przy ulicy Kościuszki;

  - na zbycie nieruchomości położonej w Gąskach jako miejsce obsługi podróżnych;

Nie doszły do skutku rokowania na sprzedaż  lokalu użytkowego, po byłej świetlicy w miejscowości Borawskie.

Ogłoszono:

· Drugie zaproszenie do rokowań na zbycie lokalu użytkowego w miejscowości Borawskie z ceną wywoławczą 28 000 zł;

· I przetarg  na zbycie czterech nieruchomości gruntowych, położonych przy ulicy Wiejskiej, przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową;

· I przetarg na zbycie lokalu mieszkalnego o powierzchni użytkowej 27,6 m2 z przynależną piwnicą o powierzchni 3,5 m2 w budynku przy Placu Wolności 8 (cena wywoławcza – 32 734 zł);

· I przetarg na zbycie 2 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej położonej w Olecku przy ul. Norwida;

· I przetarg na zbycie nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod usługi związane z ruchem turystycznym typu gastronomiczno-hotelowego z dopuszczeniem usług handlowych położonych w Olecku przy ul. Żeromskiego.

· Na bieżąco trwa proces przekształcania prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości zabudowanych lub przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe i garażowe.

· Zostało wszczęte z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia opłat adiacenckich z tytułu wybudowania części ulicy  Norwida.

· Przypomniał rolnikom, że Agencja Rynku Rolnego udziela dopłat z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany. Wnioski można składać do 30 czerwca 2007 r. Informacja w tej sprawie podawana była już na sesji 30 marca br.

· W dniach od 1 czerwca do 30 czerwca br. Urząd Statystyczny w Olsztynie będzie prowadził badanie struktury gospodarstw rolnych. Badanie będzie realizowane metodą reprezentacyjną, co oznacza, że spośród wszystkich gospodarstw  wylosowana jest próba 10 %. Udział w badaniu użytkowników wylosowanych jest obowiązkowy, a więc  są oni zobowiązani do udzielenia ścisłych, wyczerpujących i zgodnych z prawdą odpowiedzi. Celem przeprowadzenia badania jest zebranie danych niezbędnych do ustalenia zmian jakie zachodzą w rolnictwie po Powszechnym Spisie Rolnym w 2002 r. W badaniu zostaną zebrane informacje o sposobie użytkowania gruntów, pogłowia zwierząt gospodarskich, działalności gospodarczej, struktury dochodów, pracujących w gospodarstwach rolnych, zagadnień ekologicznych oraz ciągników i maszyn. W badaniu przewidziano także możliwość przekazywania danych drogą elektroniczną lub telefoniczną.

· Trwają prace nad modernizacją fontanny w parku miejskim przy Pl. Wolności. Fontanna zachowa swój pierwotny wygląd. Wykonany zostanie natomiast zamknięty obieg wody z systemem filtracyjnym, wprowadzone zostaną nowe dysze do wyrzutu wody wraz z podświetleniem. Prace wykonuje Przedsiębiorstwo Wielobranżowe Melwod z Olecka, mają być ukończone do  6 czerwca 2007r. W parku ustawiono także nowe śmietniczki.

· Zawarto umowę na remont oświetlenia drogowego na Siejniku, bo przejęte wraz z terenem oświetlenie jest w dużej mierze niesprawne. 

· 15 maja 2007 r. został rozstrzygnięty przetarg na wybór przewoźnika dowożącego dzieci do szkół podstawowych i gimnazjów w okresie     01.09.2007 r. – 20.06.2008 r. W wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego została wybrana oferta PKS w Suwałkach Spółka Akcyjna, ul. Wojska Polskiego 100, 16-400 Suwałki (była to jedyna oferta).

· Nie odbył się planowany na dzień 14 maja 2007 r. konkurs na kandydata               na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Judzikach i dyrektora Gimnazjum            z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie. Na w/w stanowiska został ponownie ogłoszony konkurs. 

· Ministerstwo Sportu przyznało dotację w wysokości 40 000 zł na realizację zajęć ze środków Funduszu Zajęć Sportowo-Rekreacyjnych dla Uczniów w 2007 r. pod nazwą „Żyję zdrowo i radośnie”.

· 18 maja 2007 r. po raz dziewiąty odbyły się Biegi „Ku słońcu” zorganizowane przez Szkołę Podstawową z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach. Biegi cieszyły się dużą popularnością.

· Zakończył się montaż 2 systemów monitoringu w szkołach – Gimnazjum nr 2 w Olecku oraz Zespole Szkół w Olecku. Systemy składają się z kamer wewnętrznych i zewnętrznych.

· Wczoraj w Gimnazjum Nr 2 w Olecku odbyło się spotkanie zarządów Rad Rodziców szkół gminy Olecko (od lipca ub. z inicjatywy szkół takie spotkania odbywają się co kilka miesięcy w innej placówce). Wczorajsze spotkanie poświęcone było głównie omówieniu zmian, które wniosła nowelizacja ustawy o systemie oświaty w zakresie zasad funkcjonowania Rad Rodziców w szkołach. Ustawa nadaje większą rangę reprezentacji rodziców, m.in. uchwalanie w porozumieniu z radą pedagogiczną programu wychowawczego szkoły i programu profilaktyki. Wiele uwagi również poświęcono zagadnieniu wprowadzenia ujednoliconego stroju dla uczniów, tzw. mundurków. Do 23 czerwca br. rady rodziców mają obowiązek uchwalenia szczegółowego trybu przeprowadzenia pierwszych wyborów do nowej rady rodziców i taki dokument został przygotowany przez Radę Rodziców Gimnazjum Nr 2 do -wykorzystania przez pozostałe placówki w naszej gminie.

· W maju br. zostało zatrudnionych 7 osób w ramach robót publicznych. Osoby te wykonują prace melioracyjne oraz bieżące remonty w budynku Ratusza.

· Do końca maja br. cały Wydział Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Ewidencji Działalności Gospodarczej przeprowadził się do budynku przy Pl. Wolności 2.

· W dniach 9-11 maja br. w Olecku prowadzone były rozmowy z przedstawicielami inwestorów z Austrii i Włoch. Wczoraj również odbyły się rozmowy w Ambasadzie Austriackiej w Warszawie, uczestniczył w nich wraz Przewodniczącym Rady Miejskiej w Olecku oraz przedstawicielami samorządu województwa Panem Edwardem Adamczykiem i Panią Urszulą Pasławską. Rozmowy są trudne, ale jest duża szansa, że w Olecku powstanie fabryka biodiesla i elektrociepłownia. Przewidywany koszt inwestycji wynosi ok. 80 mln Euro. Wszystkim zależy na tym, aby inwestycja doszła do skutku. Inwestorzy otrzymali od gminy bardzo dużo informacji, wczoraj rozważano możliwości dofinansowania zadania ze środków Unii Europejskiej. Gminie zależy na tym, aby rozwiązać problem ciepłownictwa w mieście, bo gdyby powstała elektrociepłownia, to ciepło zostałoby zużyte na cele grzewcze naszego miasta. Jeśli inwestycja odniesie skutek, Olecko będzie prekursorem na skalę kraju w zakresie ciepłownictwa.

· W Olecku po raz VII jest rozgrywany Międzynarodowy Turniej Tenisa Kobiet WTA PKO BP SA – Olecko Cup 2007. Gry eliminacyjne trwają od 27 do 29 maja br. na oleckich kortach. Od 29 maja do 3 czerwca trwają rozgrywki w ramach turnieju głównego. Finał gry podwójnej odbędzie się 2 czerwca o godz. 11.00, a finał gry pojedynczej – 3 czerwca o godz.11.00. Pula nagród wynosi 10 tys. dolarów, którą przeznaczył główny sponsor PKO BP SA. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

Zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady wpłynęły następujące sprawy:

· Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie przesłała uchwałę Nr XII/99/2007 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie badania zgodności z prawem uchwały  Nr VI/58/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2007 rok. RIO stwierdziła nieważność w/w uchwały. Przypomniał, że Rada Miejska na poprzedniej sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. uchyliła przedmiotową uchwałę. 

· Wojewoda Warmińsko – Mazurski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 11 maja 2007 roku stwierdził nieważność części uchwały Nr VI/57/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega.

· Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Witold Gintowt-Dziewałtowski odniósł się do stanowiska Rady Miejskiej z dnia 27 kwietnia 2007 roku w sprawie publikowania informacji zawartych w oświadczeniach majątkowych radnych. Odczytał treść pisma (w załączeniu do protokołu).

· Pan Cyprian Mroczkowski  wystąpił z wnioskiem o naprawę drogi we wsi Zajdy. Radni zapoznali się z powyższym wnioskiem na posiedzeniach komisji. Z kolei Burmistrz na posiedzeniach komisji wyjaśnił, że rozpatrzy wniosek pozytywnie, tzn. na drogę zostanie nawieziony żwir.

· Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą o wskazanie trzech radnych do pracy w komisji konkursowej konkursu „Mieszkajmy piękniej” na najładniejszą posesję. Komisja Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji wytypowała Panią Grażynę Obuchowską, Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa wytypowała Panią Alicję Szczodruch, natomiast Komisja Planowania, Budżetu i Gospodarki zdecydowała, iż w komisji konkursowej powinny być trzy panie. Pani Renata Dunaj zgodziła się zostać jurorem. Pogratulował paniom wyboru.

· Wpłynęły oferty szkoleń. 

Poinformował, iż uczestniczył w obchodach 45-lecia Spółdzielni Mieszkaniowej w Olecku reprezentując Radę Miejską. 

W dniu 3 maja br. wraz z Burmistrzem i władzami samorządu powiatowego uczestniczył w uroczystościach poświęconych rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Po mszy świętej złożył kwiaty w miejscach pamięci. 

9 maja oraz wczoraj uczestniczył w rozmowach z inwestorami z Włoch. Ma również nadzieję, iż inwestycja dojdzie do skutku, niewątpliwie będzie to „zastrzyk pieniędzy” dla miasta. Rolnicy powinni też być tym zainteresowani z powodu ewentualnego skupu rzepaku. Sądzi, że w najbliższym czasie będzie mógł przekazać Radzie kolejne informacje dotyczące inwestycji.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radny Mariusz Miłun

odnosząc się do informacji o spotkaniu w Warszawie zapytał, czy to była delegacja Włochów czy Austriaków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

wyjaśnił, że w skład delegacji wchodzili i Włosi, i Austriacy.

Innych pytań nie zgłaszano. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Działalność inwestycyjna w 2006 roku w świetle ustawy o zamówieniach publicznych.

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Panu Zdzisławowi Mioduszewskiemu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

odczytał „Protokół końcowy pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 23 maja 2007 roku z kontroli przeprowadzonej w zakresie zgodności postępowań przy udzielaniu zamówień publicznych z unormowaniami ustawy o zamówieniach publicznych, w odniesieniu do zadań inwestycyjnych w 2006 roku” (treść w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Analiza wykorzystania środków finansowych z Unii Europejskiej w latach 2005 – 2006 oraz perspektywy na lata 2007 – 2013.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że chce zachęcić wszystkich do dyskusji na temat pozyskiwania środków unijnych. Wcześniej była możliwość pozyskiwania środków przedakcesyjnych, czyli tych, które funkcjonowały od 1995 r. Po wejściu Polski do Unii Europejskiej, 1 maja 2004 r., były do zdobycia środki strukturalne. W tej chwili wiadomo już, iż będą do zdobycia dosyć duże pieniądze na finansowanie różnego rodzaju inwestycji praktycznie od roku 2008. Mówi się, że środki są na lata 2007-2013, ale w tym roku nie będzie możliwości pozyskania dofinansowania, ewentualnie dopiero pod koniec roku będzie można składać wnioski. 
Temat jest analizą tego, co było i co będzie, ale też przygotowaniem do aplikacji o środki finansowe. Chodzi o to, aby pracownicy urzędu miejskiego, jak też radni Rady Miejskiej mieli pełną informację, co do możliwości pozyskiwania środków. 

Gmina Olecko ma bogate doświadczenia, jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych, bo wnioski składano już w 1995 r. do programu PHARE STRUDER, z którego gmina otrzymała dofinansowanie na 6 inwestycji. Gmina otrzymała pieniądze także z programu PHARE RAPID i PHARE ESC oraz z programu SAPARD. 

W latach 2005-2006 na wydatki inwestycyjne gmina przeznaczyła 18 276 540 zł. Warto też wspomnieć, iż w wymienionym okresie zostały udzielone dotacje starostwu powiatowemu w kwocie 377 868 zł m.in. na drogi powiatowe i modernizację szpitala. Dzięki tym pieniądzom starostwo mogło pozyskać pieniądze na zakup wyposażenia dla państwowej straży pożarnej i na dofinansowanie budowy chodników, które są w kompetencji zarządu powiatu. Gmina udzielała również dotacji Regionalnemu Ośrodkowi Kultury w Olecku „Mazury Garbate” w kwocie 306 194 zł. Dzięki tym pieniądzom ROK pozyskał dofinansowanie z programów przedakcesyjnych PHARE w wysokości 945 095 zł. Do gminnych spółek prawa handlowego gmina wniosła udziały na kwotę ponad 2 mln zł, co przyniosło efekty w postaci wybudowanych mieszkań w systemie TBS na kwotę w wysokości ponad 5 mln zł oraz zakupu sprzętu specjalistycznego do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Wykonane zostały również inwestycje w zakresie wodociągowania i sanitacji, które potem zostały przekazane aportem do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. Dzięki temu spółka ma dobrą sytuację finansową i ma możliwość samodzielnego inwestowania. Pozyskała środki m.in. na stację uzdatniania wody, na modernizację wieży ciśnień, w tej chwili stara się o dofinansowanie na modernizację oczyszczalni ścieków. 

Gmina starała się pomagać także szpitalowi powiatowemu poprzez zakup karetki pogotowia, na którą pozyskano dofinansowanie z zewnątrz (PZU „ŻYCIE”). 

Cały czas są prowadzone inwestycje komunalne i socjalne, których efekt końcowy nie wpływa bezpośrednio na rozwój gospodarki, zaliczają się do nich np. inwestycje w oświacie, budowa i wyposażenie sal gimnastycznych, szkół i przedszkoli oraz budynków opieki społecznej, administracji publicznej, boisk, odbudowa budynków po pożarze. Na niektóre z powyższych zadań można było pozyskać dofinansowanie z zewnątrz, jeśli nie było to zadanie wyodrębnione, a zawarte w dużym programie i stanowiło niewielki procent. W przypadku budowy świetlicy wiejskiej w miejscowości Borawskie oraz zadań dotyczących OSP lub PSP, część wydatków było niekwalifikowanych i zostały w całości pokryte ze środków własnych gminy. 

Za kwotę 375 627 zł uaktualniono i sporządzono nową dokumentację techniczną. Był to duży wydatek, ale konieczny, aby móc odpowiednio przygotować się do aplikacji o środki w latach 2007-2013. Jednym z podstawowych wymogów przy składaniu wniosków jest załączenie projektów technicznych. W tegorocznym budżecie zaplanowano duże kwoty na przygotowanie inwestycji do realizacji w przyszłych latach. 

Zadania inwestycyjne, sklasyfikowane jako strukturalne, finansowane były ze środków przedakcesyjnych oraz ze Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006. Wnioski były pisane głównie przez pracowników urzędu, stanowiących zespół. W tej chwili rozważa uzupełnienie zespołu poprzez zatrudnienie jeszcze jednego specjalisty, aby móc na czas sporządzać wnioski. 

Odnośnie pozyskiwania środków w latach 2005-2006 na realizację zadań strukturalnych wydatkowano 7 674 040 zł, a sfinansowano w 62,96% ze środków Unii Europejskiej, w 2,7% z dotacji z budżetu państwa i w 5,4% ze środków stanowiących partycypację w kosztach, refundację Agencji Nieruchomości Rolnych. 

W latach 2005-2006 na realizację wydatków majątkowych gmina zaangażowała środki własne w wysokości 3 416 316 zł, a także zaciągnęła zobowiązania w postaci pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz kredytów. Należy zaznaczyć, że gmina od szeregu lat inwestuje dosyć duże środki w przedsiębiorców i mieszkańców, ponieważ stosowane są obniżenia stawek podatkowych, zwolnienia z podatków oraz umorzenia. 

Kwoty pozyskane ze środków unijnych z pewnością są niezadowalające, bo jest świadomość, że może można było pozyskać więcej. Wcześniej mówiono, iż będą do wykorzystania ogromne środki unijne, jak się okazało środków z tzw. ZPORR-u wystarczyło zaledwie na zaspokojenie 25 % potrzeb samorządów. Prawdopodobnie tak samo będzie teraz. Mówi się, że środki na lata 2007-2013 będą bardzo duże, ale po szczegółowej analizie widać, iż pieniędzy znów zabraknie. Ponadto kryteria, które będą stosowane przy naborze wniosków będą znacznie zaostrzone. 

Wiadomo, że stan dróg na naszym terenie jest zły, a w ramach środków na lata 2007-2013 na drogi gminne i powiatowe prawdopodobnie będzie przeznaczone zaledwie ok. 23 mln zł dla wszystkich samorządów z naszego województwa. Na ostatnim spotkaniu z panią wicemarszałek województwa rozmawiał na temat finansowania dróg. Gmina ma nieduże szanse na pozyskanie środków, a jeśli już to jedynie na 3 ulice w mieście. Dofinansowanie jest przewidziane na drogi związane z tworzeniem nowych miejsc pracy, rozwojem turystyki i przemysłu. W związku z tym na drogi osiedlowe nie będzie można pozyskać pieniędzy. 

Na lata 2007-2013 przewidziano dwa najważniejsze programy – pierwszy to Europejski Regionalny Program Operacyjny dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego, w ramach którego jest kwota 1 mld 36 mln Euro. Z tej kwoty, niejako odgórnie, rozdzielono już środki na inwestycje wiodące powyżej 50 mln Euro w wysokości ok. 400 mln Euro. Ponadto liczba funduszy została ograniczona, w stosunku do lat poprzednich. Drugim programem jest Europejski Fundusz Społeczny. 

Została podniesiona stopa współfinansowania z unii do 85% kosztów kwalifikowanych. Odnośnie rozliczania funduszy wprowadzono tzw. zasadę n+3. Nastąpiła zmiana sposobu w liczeniu trwałości projektu. Do tej pory efekty należało wykazywać przez 5 lat od momentu podpisania umowy, teraz będzie to od momentu ukończenia inwestycji. Do Regionalnego Programu Operacyjnego wprowadzono dwie procedury wyboru projektów, czyli procedurę konkursową i pozakonkursową. Zastosowano też pewne uproszczenia – wprowadzono system oświadczeń załączanych do wniosku do momentu wyboru projektu dotyczących zagadnienia zabezpieczenia finansowego przez gminę. Dopiero przed podpisaniem umowy Rada Miejska podejmuje stosowną uchwałę. Wymagane dokumenty załączane do wniosku to: dokumentacja techniczna, studium wykonalności, ocena oddziaływania na środowisko, czyli tzw. raporty, dokumenty dotyczące zagospodarowania przestrzennego, czyli decyzje o warunkach zabudowy, o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz wypis, wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli chodzi o organizacje pozarządowe, ważną rzeczą jest, aby miały kopie dokumentu rejestrowego. Przed podpisaniem umowy należy dostarczyć kopie decyzji pozwolenia na budowę oraz zgłoszenia budowy, a także dokument potwierdzający posiadanie wkładu własnego na realizację projektu. 

Odnośnie zadań stawianych już w tej chwili jednostkom samorządu terytorialnego – musi być stworzony zespół pracowników, który będzie odpowiadał za zadania realizowane przy współfinansowaniu z Unii Europejskiej. W urzędzie taki zespół istnieje, ale zostanie uzupełniony. Ponadto w razie potrzeb urząd będzie korzystać z firm konsultingowych. 

Samorządy terytorialne powinny przygotować strategiczne dokumenty tj.: lokalne programy rewitalizacji (gmina Olecko taki program posiada), aktualne plany zagospodarowania przestrzennego (co roku gmina wydaje ok. 200 tys. zł na aktualizacje miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego), programy rozwoju lokalnego (jest sporządzony, ale należy go uaktualnić i uszeregować zadania pod względem realizacji w poszczególnych latach). Należy uwzględniać plan finansowy i zdawać sobie sprawę, że gminę czeka duży wydatek. Jednak nawet kosztem kredytów i pożyczek warto dla pozyskania środków zewnętrznych zadłużyć się, aby wykonać inwestycje w mieście i gminie, bo będą to ostatnie tak duże środki unijne przyznane na lata 2007-2013. Środki z 2007 r. zostaną przesunięte na rok 2008, czyli będzie kumulacja z 2 lat. 

Wszystkie zadania inwestycyjne muszą bezwzględnie wpisywać się w dokumenty strategiczne województwa warmińsko-mazurskiego, czyli w Strategię Rozwoju Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Strategię Informatyzacji dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2003-2006 z Uwzględnieniem Perspektywy na Lata 2007-2010. 

W tej chwili jeszcze jest sporo niewiadomych, ponieważ nie wiadomo do jakiej instytucji będzie można składać wnioski, w ramach innych programów niż Regionalny Program Operacyjny. Nie są znane jeszcze wszystkie zasady, bo Komisja Europejska nie zatwierdziła jeszcze wszystkich programów i propozycji przedstawionych przez polski rząd i województwa, ale prawdopodobnie do końca listopada wszystko się wyjaśni. 

Środki przewidziane na lata 2007-2013 w kwocie ok. 1 mld 36 mln Euro zostały podzielone na tzw. 8 osi priorytetowych dla naszego województwa:

1) przedsiębiorczość – 207 mln 310 tys. Euro,

2) turystyka – 134 mln 750 tys. Euro,

3) infrastruktura społeczna – 62 mln 190 tys. Euro,

4) restrukturyzacja i rewitalizacja miast – 82 mln 920 tys. Euro,

5) infrastruktura transportowa – 352 mln 420 tys. Euro,

6) środowisko przyrodnicze – 93 mln 300 tys. Euro,

7) infrastruktura społeczeństwa informatycznego – 62 mln 190 tys. Euro,

8) pomoc techniczna – 41 mln 460  tys. Euro.

Drugim programem, z którego samorządy będą mogły skorzystać jest Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Przewidziano kwotę 17 mlnd 217 mln 817 tys. Euro na całą Polskę. Jeszcze nie wiadomo, jakie instytucje będą rozpatrywać wnioski. Dofinansowanie obejmie głównie tereny wiejskie, gmina Olecko wpisuje się w ten program. 

Wspólna polityka rolna będzie finansowana przez dwa odrębne fundusze w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich: 

1) Europejski Fundusz Gwarancji Rolnej dotyczący bezpośrednich płatności do powierzchni gruntów rolnych; finansowane będą też instrumenty weterynaryjne i mechanizmy rynkowe,

2) Europejski Fundusz Rolny na rzecz rozwoju obszarów wiejskich. 

W ramach  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich będą tzw. 4 osie dotyczące:

1) poprawy konkurencyjności sektora rolnego i leśnego,

2) poprawy środowiska naturalnego obszarów wiejskich,

3) jakości życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej,

4) tzw. LIDER.

Każdy z w/w priorytetów ma określoną kwotę. Warto, aby społeczność wiejska zainteresowała się tym, ponieważ nie tylko gminy mogą aplikować o środki, lokalna społeczność  i przedsiębiorcy bezpośrednio mogą ubiegać się o środki unijne. W tej chwili urząd zbiera informacje, jakie są potrzeby poszczególnych wsi, bo trzeba stworzyć lokalne programy rozwoju obszarów wiejskich. Ma nadzieję, że uda się pozyskać środki na ten cel.

Przygotował radnym listę roboczą poszczególnych zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w najbliższych latach. W wykazie są zaznaczone zadania, które są już przygotowane do aplikowania o środki unijne.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radny Mariusz Miłun

powiedział, iż zabierze głos nie w formie pytań, lecz dyskusji. Klika tygodni temu prosił o wykaz wniosków złożonych w latach 2005-2006, bo generalnie chodzi o skuteczność pozyskiwania środków, a nie o to, ile gmina pozyskała. Ważne jest ile było do wzięcia, a ile wzięła z tego gmina, to było tematem jego interpelacji. W latach 2005-2006 gmina Olecko złożyła 10 wniosków na łączną wartość prawie 15 mln zł, z czego zostały zrealizowane 3, w tym jeden na stworzenie Lokalnego Planu Rewitalizacji. Łączna wartość pozyskanych pieniędzy wyniosła 1 mln zł, a 1 mln z 15 mln to niecałe 7%. W związku z tym zapytał, czy należy to odbierać w kategorii sukcesu, czy porażki, bo osobiście uważa, że to mało. 

Pan Burmistrz przygotował zestawienie wydanych na inwestycje pieniędzy,  pozyskanych ze środków Unii Europejskiej. W zestawieniu są ujęte środki pozyskane we wcześniejszych latach, a łączna kwota wynosi 4 mln 800 tys. zł. Zapytał, jak ta kwota się ma do kwot pozyskanych w innych gminach. Na stronie urzędu wojewódzkiego jest wykaz wszystkich umów podpisanych z beneficjentami w ramach ZPORR. Gmina Pozezdrze (mała gmina, w której mieszka 3,6 tys. osób) pozyskała 7 mln zł. Gmina Gietrzwałd pozyskała ponad 4 mln zł, gmina Biskupiec – 11,5 mln zł, gmina Mrągowo – 14 mln zł, gmina Mikołajki – 17 mln zł, gmina Gołdap – 9 mln zł, powiat olecki – również dużo więcej. 

Rozumie, iż część pieniędzy z budżetu gminy w ramach współpracy przekazano do powiatu, ale na tle innych gmin skuteczność pozyskiwania pieniędzy nie wygląda najlepiej. 

Przed nami lata 2007-2013, jest to ostatnia i niepowtarzalna szansa, aby pozyskać środki. Liczy na to, iż wspólnie, przy pomocy Rady, uda się pozyskać jak najwięcej pieniędzy. Jednak do tego trzeba zatrudnić dodatkowych ludzi, a właściwie ekspertów, którzy wnioski potrafią przygotować dobrze. W wykazie o złożonych wnioskach w latach 2005-2006 są podane przyczyny odrzucenia wniosków, które z reguły były takie same – odrzucenie z powodu błędów formalnych. Świadczy to o tym, iż wnioski po prostu były źle przygotowane i trzeba to wyraźnie powiedzieć. Liczy na to, że wnioski na lata 2007-2013 będą przygotowywane dużo lepiej. 

Rozmawiał z Wicemarszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego i uzyskał takie same informacje jak Pan Burmistrz. Wynika z nich, iż sporo pieniędzy zostanie przeznaczonych na rozwój obszarów wiejskich. W w/w latach należy dokończyć wodociągowanie i kanalizowanie wsi, bo niedopuszczalne jest, że w XXI w. ludzie nie mają wody. W kontekście wypowiedzi Burmistrza i informacji, do których udało mu się dotrzeć ma pewne obawy odnośnie budowy hali sportowej, ponieważ środków na sport niestety będzie mało. Inwestycja jest duża i sugeruje, aby wniosek był przygotowany „na 110%”, tzn. idealnie, bo inaczej gmina nie otrzyma dofinansowania. 

Wszystkim radnym przekazał swoją analizę i uważa, że została ona przygotowana rzetelnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał,  czy są jeszcze jakieś uwagi do tego tematu. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie spraw poruszonych przez radnego Miłuna w wielu kwestiach się z nim zgadza i ich nie neguje. Jednak proces pozyskiwania środków unijnych jest długotrwały. Można no to spojrzeć w sposób wybiórczy, tak jak przedstawił to radny, ale też można spojrzeć na tą kwestię w sposób całościowy. Należy wiedzieć, iż środki unijne ze ZPORR-u do tej pory były dzielone w sposób subiektywny, należy zwrócić uwagę na położenie gmin, które wymienił radny. Znajdują się one w byłym województwie suwalskim i dawnym olsztyńskim. Jeśli chodzi o pozyskiwane środki, to były różnego rodzaju programy, do których gmina Olecko w ogóle nie kwalifikowała się, np. na restrukturyzację terenów zdegradowanych, poprzemysłowych i wojskowych. Gmina Gołdap otrzymała dofinansowanie, bo miała tereny powojskowe. 

Jeśli chodzi o składane wnioski, patrząc pod tym kątem, jest to mała skuteczność i zgadza się z tym. Jednak należy wiedzieć, że składając 3 wnioski na wykonanie wodociągów, z góry było wiadomo, iż dofinansowanie otrzyma jeden, ale chciano pokazać, że są duże potrzeby. 

Jeszcze raz podkreślił, iż w latach 2004-2006 pieniądze ze ZPORR-u zaspokajały zaledwie 25% potrzeb samorządów. To było niewiele i podobnie może być teraz. 

Zagadnienie rozpatruje w innych kategoriach i nie uważa, że jest to porażka gminy. Z pewnością kilku błędów można było się ustrzec. Była jedna możliwość poprawienia wniosku. Pracownik nanosił poprawki po bezpośrednich rozmowach z ekspertami z urzędu marszałkowskiego i wszystko było w porządku. W drugim etapie urząd wojewódzki analizował wniosek i znajdował jakieś nieprawidłowości. Teraz procedura będzie uproszczona, bo będzie „jedna instancja” – urząd marszałkowski. 

Przykre jest, jeśli wniosek zostaje odrzucony z powodów formalnych, ale nawet profesjonalne firmy przygotowujące wnioski też popełniają błędy. 

Zdarzyło się, że po złożeniu wniosku wygasło pozwolenie na budowę. Gmina złożyła wniosek w kwietniu lub maju 2005 r., a wniosek został rozpatrzony w czerwcu 2006 r. to jest ponad rok czasu. W tym okresie nie można uzupełniać dokumentów, a pozwolenie na budowę jest ważne tylko 2 lata.

Przyznał rację radnemu, iż należy zwrócić szczególną uwagę na prawidłowe napisanie wniosku, ale nie ma ludzi nieomylnych. Ponadto na pewno trzeba uzupełnić skład zespołu piszącego wnioski i naprawdę nie żałuje się pieniędzy na szkolenia pracowników, jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych. Pracownicy pisali wnioski jeszcze w latach 90-tych. Często zmieniają się też przepisy. Uważa, iż uwagi radnego są cenne i je przyjmuje.

Skarbnik Gminy – Cecylia Domel 

uważa, iż Pan Burmistrz jest zbyt łaskawy, jeśli zgadza się z Panem Miłunem, bo ona w ogóle by się z nim nie zgodziła, ponieważ jego ocena jest całkowicie nieobiektywna. Jeśli analizuje się, ile gmina Olecko złożyła wniosków w latach 2005-2006, to należy wziąć też pod uwagę, ile wniosków w tym okresie wpłynęło do urzędu marszałkowskiego w ogóle ze wszystkich samorządów, a nie uwzględniać jedynie podpisane umowy. Wówczas obraz byłby inny, bo nie tylko gmina Olecko składała dużo wniosków,  ale wszystkie samorządy, a pieniędzy było bardzo mało i czyj wniosek „wpisał się” w program, ten został przyjęty. 

Odnośnie oceny wniosków, to tak, jakby osobiście oceniała jakiegoś pracownika. Jednego pracownika może ocenić bardzo dobrze, a przy drugim podobnym pracowniku może znaleźć taką wadę, że on odpadnie. Tak samo jest z ekspertami, jak Pan Burmistrz powiedział były dwa zespoły oceniające w urzędzie marszałkowskim oraz wojewódzkim. Jeden zespół żadnych nieprawidłowości nie wskazał, zaś drugi wytknął błędy i sprawdzał np. czy aby faktura nie jest sfałszowana. To trzeba przeżyć i wniknąć w temat bardziej szczegółowo, by móc w tak krytyczny sposób oceniać nasz samorząd. 

Przykładowo gmina Pozezdrze podpisała umowę na 7 mln zł, mając w tym czasie budżet na 8 mln. Gmina praktycznie pozyskała środki na pierwszy i ostatni wniosek. Skarbnik gminy Pozezdrze osobiście wraz z pracownikami przyjeżdżał do nas, aby uczyć się rozliczać ten wniosek. Gmina ta tak się zadłużyła, że nie wie czy do 2013 r. się oddłużą i będą mogli złożyć następny wniosek. Należy skrupulatnie analizować zagadnienie, aby móc wysnuć takie wnioski.  

Radny Mariusz Miłun

zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej, że w kwestii formalnej, zgodnie z regulaminem Rady, Rada musi wyrazić zgodę na zabranie głosu przez Panią Skarbnik. Po drugie odnosząc się do jej wypowiedzi, podał informację, iż miasto i gmina Mikołajki w roku 2005 złożyła 3 wnioski i otrzymała 14,5 mln zł.  

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zaznaczył, iż temat jest obszerny i nie zostanie wyczerpany na dzisiejszej sesji. Dlatego poprosił przewodniczących komisji o powrócenie do tego zagadnienia na najbliższych posiedzeniach, aby wyciągnąć jak najdalej idące wnioski i rozszerzyć listę zadań na lata 2007-2013 maksymalnie, jeśli chodzi o gminę Olecko, aby Rada do listy zadań też włożyła swój wkład i w jakiś sposób wzbogaciła doświadczenie urzędu swoimi radami oraz wnioskami. 

Radny Wiesław Konopko 

uważa, że Pan Burmistrz miał rację, iż Pan Miłun potraktował temat dosyć wybiórczo. Niesamowicie zaangażował się w pracę nad tym tematem. Sądzi, iż dosyć mocno pomogli mu niektórzy radni z ubiegłej kadencji. Jest to wybiórcze z tego względu, że w ubiegłej kadencji bardzo często radni analizowali poszczególne inwestycje oraz tematy, o których jest teraz mowa. Należy na to spojrzeć z szerszej perspektywy i zgłębić temat, bo nie sposób spojrzeć przez pryzmat dwóch lat i określić to w kilka minut. Łatwo jest krytykować. Jednocześnie uważa, iż radny Miłun w tej kadencji pomoże Burmistrzowi, aby pozyskać jak najwięcej środków. 

Radny Mariusz Miłun

zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej, iż publicznie obiecuje, że pomoże Panu Burmistrzowi, jeśli o taką pomoc do niego się zwróci. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

uważa, iż nie ma potrzeby składać obietnic, bo Rada jest po to, aby pomóc. 

Odnośnie uwagi, dotyczącej wypowiedzi Pani Skarbnik uważa, że powaga tematu jest na tyle wysoka, iż każda wypowiedź uzupełniająca informacje Burmistrza jest dużo warta i drobne uchybienie proceduralne  nie powinno mieć na to wpływu. 

Radny Jan Fabczak

uważa, że w wystąpieniu radnego Miłuna nie ma żadnej zgryźliwości w stosunku do Pana Burmistrza, czy osób, które pisały projekty. Jest możliwość pozyskania dużych pieniędzy, więc należy zrobić wszystko, aby je pozyskać. Jeśli radny Miłun przedstawia akurat takie dane, to nie oznacza, iż należy się ich wstydzić, bo nie popełnia błędów ten, kto nic nie robi. 

Radny Konopko, w swym wystąpieniu, mówił o dużym zaangażowaniu Pana Miłuna. Należy mu podziękować za to, że się angażuje w pracę Rady. Podziękował też radnemu Konopko, iż zabrał głos po raz pierwszy od grudnia ubiegłego roku.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zaproponował zakończyć dyskusję i dodał, iż cieszy się, że radni mocno angażują się w tą sprawę. Jest to bardzo ważne. Z pewnością nie ma takiej osoby, która chciałaby, aby gmina nie pozyskała środków. Jest otwarty na wszystkie rady, jeśli tylko ktoś chce pomóc. 

Ponadto należy na najbliższe lata wypracować pewien model działania. Przykładowo radny Miłun wspomniał, ile pieniędzy pozyskało starostwo. Trzeba wiedzieć, że starostwo pozyskało dofinansowanie dzięki wsparciu gminy, bo gdyby nie przekazała 1 mln zł na szpital, którego jest największym udziałowcem (szpital nie jest zadaniem gminy) to starostwo nie otrzymałoby ani złotówki z Unii Europejskiej. Zaangażowanie gminy było, ale nie ma efektu. Zatem nie można traktować tematu wybiórczo, trzeba spojrzeć na to szeroko.

Trzeba wypracować plan działania na najbliższe lata i zadać pytanie, czy gmina będzie wspierać zadania powiatu. Osobiście uważa, że tak. Z drugiej strony przeznaczając pieniądze na jakąś drogę, efektów w budżecie gminy nie będzie, ale ważne jest, że dofinansowanie może przyjść do gminy, bez względu na to, czy efekt będzie po stronie starostwa, czy innego podmiotu. 

Cieszy się, że radni interesują się tym tematem i ma nadzieję, iż na sesji w czerwcu Rada podejmie dobrą uchwałę dotyczącą Programu Rozwoju Lokalnego.                       

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zamknął dyskusję w tym punkcie.

Do punktu 7 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radni nie zgłaszali interpelacji.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż na wszystkie interpelacje odpowiedzi zostały udzielone na piśmie i nie widzi zasadności ich odczytywania.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

prosił o zgłaszanie wniosków.

Radny – Jarosław Bagieński

poinformował, że w ubiegłą sobotę ponownie uczestniczył w akcji organizowanej przez komendanta policji i efekty pracy, szczególnie policji, są bardzo widoczne.

Uważa, iż Komisja Polityki Prorodzinnej wspólnie z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powinna w miesiącu czerwcu, przed rozpoczęciem okresu wakacyjnego, spotkać się, porozmawiać i może ewentualnie przeszkolić wszystkich właścicieli sklepów odnośnie sprzedaży alkoholu nieletnim.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Romuald Wojnowski

w imieniu Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji podziękował serdecznie organizatorom Biegów „Ku Słońcu” za niezaproszenie przedstawicieli komisji na imprezę w Gąskach. Dotychczas zaproszenie otrzymywał przewodniczący komisji i pomysłodawca tych biegów. Zapytał, komu i dlaczego zależy na zniweczeniu dobrych tradycji i dobrej współpracy. Członkom komisji jest przykro, iż nie są zapraszani na zawody i odnosi wrażenie, że wokół komisji jest jakieś błędne koło i jest im przykro, iż takie rzeczy mają miejsce. Dodał, że do tej wypowiedzi został upoważniony przez koleżanki i kolegów z komisji.

Radny Jan Fabczak

podziękował członkom Komisji Oświaty (…) za zaproszenie na posiedzenie, poświęcone sprawom oleckiego sportu. Zgłosił wniosek, o którym była mowa na tym spotkaniu, a mianowicie, aby ufundować drobne stypendia za wybitne osiągnięcia sportowe na okres 12 miesięcy, od momentu osiągnięcia tych wyników. Byłaby to właściwa forma pomocy finansowej dla tych młodych osób, które często pochodzą z niezamożnych rodzin. Uważa, iż stypendium w wysokości 100-150 zł miesięcznie byłoby wystarczające. 

Więcej wniosków nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska 

powiedziała, że w uchwale w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 r. została ujęta kwota 210 tys. zł na modernizację drogi Ślepie w kierunku Zajd. Zapytała, jaki odcinek będzie robiony, czy ten na którym są płyty i czy do modernizacji dołoży się firma „Ortus”, bo ona z drogi korzysta.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż jest to droga gminna i będzie modernizowana od miejscowości Ślepie od skrzyżowania z drogą krajową do Zajd. Jaki odcinek będzie zrobiony, to trudno powiedzieć, ponieważ gmina posiada 140 tys. zł środków własnych i 70 tys. zł z Funduszu Ochronny Gruntów Rolnych. Warunkiem dofinansowania był 50%-owy wkład własny. Gmina przeznaczy nieco więcej, bo droga w danej miejscowości nie może być w całości wykonana ze środków FOGR. Zatem odcinek w miejscowości Ślepie gmina wykona za własne fundusze, a pozostała część drogi wykonana będzie za wspólne pieniądze. Przetarg rozstrzygnie, jaki odcinek drogi będzie wykonany. 

Jeśli chodzi o firmę „Ortus”, w tej chwili nie ma z kim rozmawiać, bo właściciel firmy jest poważnie chory, a bez niego nikt nie podejmie takiej decyzji.

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska 

stwierdziła, że nie wie, czy Pan Ostrowski będzie nadal prowadził tą firmę, gdyż słyszała, iż będzie ona sprzedana. Wówczas powstanie nowa firma i nie można tego przegapić.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

podkreślił, że Pani Włodarska ma dobre informacje, ale on nie wie skąd. Wyjaśnił, iż rozmawiał z dyrektorem firmy „Ortus” Panem Markiewiczem, który takich wiadomości mu nie przekazał. Z innych ust słyszał, że to syn Pana Ostrowskiego chce sprzedać firmę, ale póki co Pan Ostrowski ma decydujące zdanie, bo firma należy do niego.

Innych uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Przerwa 5 minut.

Do punktu  10 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu. Jest to związane z programem zwiększania liczby parkingów w centrum miasta. W trakcie opracowania jest projekt organizacji ruchu na Placu Wolności. Potem będzie wprowadzone nowe oznakowanie poziome i pionowe, z czym wiążą się określone koszty. Gmina chce partycypować w kosztach, bo był to niejako nasz pomysł i wniosek. Całość przedsięwzięcia będzie kosztować ok. 50 tys. zł, a dofinansowanie gminy wyniesie 25 tys. zł.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, czy przed podjęciem uchwały mogłaby otrzymać więcej informacji na temat projektu zmiany organizacji ruchu, tzn. na czym ona będzie polegać.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, iż na posiedzeniach komisji mówił o tym, nie wie czy na Komisji             Oświaty (…) też. Starostwo Powiatowe zleciło firmie z Suwałk wykonanie projektu, który zakłada wokół Placu Wolności ruch jednokierunkowy, przeciwny do ruchu wskazówek zegara oraz możliwość parkowania po obu stronach jezdni. Najpierw muszą jednak wypowiedzieć się na ten temat fachowcy. Projekt ma być wykonany w trzeciej dekadzie czerwca. Wystąpi do starosty z prośbą, aby przed podjęciem ostatecznej decyzji i po uzgodnieniach z policją, przedłożył Radzie projekt, która mogłaby zgłosić ewentualne uwagi.   

Więcej uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

U c h w a ł a   Nr VIII/71/07

w załączeniu

b) udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy sprowadzenia do Olecka rodziny z Kazachstanu pochodzenia polskiego. Rodzinę wskazał nasz znany podróżnik Andrzej Malinowski, nauczyciel z Judzik. Państwo Anatol i Walentyna Lios mają dwóch synów Eugeniusza i Władysława. Rodzinie należy zapewnić start. Zostanie przydzielone jej mieszkanie z zasobów TBS w nowobudowanym budynku przy ul. Kościuszki. Mieszkanie będzie wyposażone w niezbędny sprzęt, bo wiadomo, iż rodzina przyjedzie praktycznie na walizkach. Zostanie przyznany stały zasiłek. Przez pierwsze 6 miesięcy wyniesie on 1 800 zł, przez 6 kolejnych miesięcy będzie to          1 200 zł. Pan Roman Prawda obiecał, że zatrudni Pana Anatola, który z wykształcenia jest elektrotechnikiem. Z kolei Pani Walentyna jest nauczycielką języka polskiego i ma nadzieję, iż dla niej praca też się znajdzie. 

Uważa, że będzie to dobry gest ze strony gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja w składzie 5-osobowym jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów.

U c h w a ł a   Nr VIII/72/07

w załączeniu

c) zmiany uchwały Nr V/41/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 23 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz wysokości i warunków wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego; 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy naniesienia poprawek do poprzedniej uchwały. Dotyczą one przyznawania dodatku motywacyjnego i nagród specjalnych burmistrza i dyrektora. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 3 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/41/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 23 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz wysokości i warunków wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny głosował przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr V/41/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 23 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz wysokości i warunków wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

U c h w a ł a   Nr VIII/73/07

w załączeniu

d) zmiany uchwały Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy skreślenia w regulaminie udzielania pomocy materialnej uczniom § 3, który mówił, iż gmina może dopłacić 5%. Dotacja, którą otrzymała gmina od wojewody jest nie wystarczająca na wypłacenie stypendiów wszystkim uczniom, więc pomoc ze strony gminy musi być wyższa. 

Dodał, iż na posiedzeniach poszczególnych komisji projekt omawiał szczegółowo.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

U c h w a ł a   Nr VIII/74/07

w załączeniu

e) przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że projekt uchwały mówi o pomocy przedsiębiorcom, którzy prowadzą  praktyczną naukę zawodu uczniów szkół głównie zawodowych. Taka uchwała funkcjonuje obecnie, ale proponowany projekt upraszcza pewne procedury. Uważa, iż należy takich przedsiębiorców wspomagać i nie będzie to duży uszczerbek dla budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 3 głosach przeciw i 2 wstrzymujących nie  zaopiniowała pozytywnie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.


Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zgłosił wniosek, aby nie odczytywać treści całego projektu uchwały, a jedynie tytuł.

Poddał w/w wniosek pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada przyjęła wniosek, aby nie odczytywać treści całego projektu uchwały, a jedynie tytuł.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Jan Fabczak

na przykładzie tabeli, którą radni otrzymali na posiedzeniach komisji zwrócił uwagę, że gmina za lata 2005-2006 utraciła dochody z tytułu zwolnień, obniżeń stawek oraz umorzeń w wysokości ok. 2,5 mln zł. Dla budżetu nie jest to suma mała. Zapytał, czy „skórka jest warta wyprawki”, bo 2,5 mln zł to prawie 1 mln dolarów. Gmina przez dwa lata straciła tyle pieniędzy z powodu określonych umorzeń. Komisja Polityki Prorodzinnej (...) po dyskusji głosowała tak, jak głosowała. Poprosił o opinie innych radnych w tej sprawie.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zwrócił uwagę, iż projekt uchwały, który będzie głosowany nie dotyczy 2,5 mln zł, bo zwolnienia z tytułu prowadzenia praktycznej nauki zawodu w 2005 r. wyniosły 32 tys. zł, a w 2006 r. – prawie 35 tys. zł. To, o czym mówił radny, to pomoc publiczna za 2 lata – skutek obniżenia głównie stawek podatkowych. Na temat obniżenia stawek Rada będzie zastanawiać się w listopadzie. W/w kwoty są niewielkie, a pomoc przedsiębiorcom jest właściwie symboliczna. Nie mają oni obowiązku prowadzenia praktycznej nauki zawodu, ponadto związane są z tym pewne uciążliwości. Muszą spełnić wymagania różnych służb, m.in. Sanepidu, Państwowej Inspekcji Pracy, itp. Dobrą wolą przedsiębiorców jest, że prowadzą praktyczną naukę zawodu. Jego zdaniem gmina powinna wykonać gest i  umożliwić korzystanie z ulgi, ale ostateczna decyzja należy do Rady, jeśli podejmie inną decyzję, to się do niej dostosuje. 

Radny Jan Fabczak

zapytał, jak wielu przedsiębiorców z gminy korzysta z tego typu zwolnień.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że trudno mu wskazać ilościowo, ale na pewno nie wszyscy korzystają z tego, nawet ci, którzy taką praktyczną naukę prowadzą.

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 radny głosował przeciw, 6 wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”.
U c h w a ł a   Nr VIII/75/07

w załączeniu

f) przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Olecko”;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż jest to drugi projekt uchwały, który mówi o „Programie pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Olecko”. W tej chwili obowiązuje uchwała podjęta przez Radę                       w 2003 r. Zamysł był taki, aby wspierać przedsiębiorców. Jest to jakiś uszczerbek dla budżetu gminy, ale sądzi, że należy popierać działania, gdy przedsiębiorcy rozwijają się i tworzą nowe miejsca pracy. Są wtedy korzyści społeczne, bo zmniejsza się stopa bezrobocia, a odnośnie mężczyzn praktycznie go nie ma. Warto wspierać te dobre tradycje. W ostatni piątek na forum samorządowym w Olsztynie jeden z redaktorów powiedział, że Olecko pod względem gospodarczym jest postrzegane w województwie warmińsko-mazurskim jako „tygrys”. Stopa bezrobocia jest jedną z najniższych w województwie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 1 głosie przeciw i 4 wstrzymujących nie  zaopiniowała pozytywnie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zgłosił wniosek, aby nie odczytywać treści całego projektu uchwały, a jedynie tytuł.

Poddał w/w wniosek pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem wniosku głosowało 16 radnych.

Rada przyjęła wniosek, aby nie odczytywać treści całego projektu uchwały, a jedynie tytuł.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Olecko”.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Jan Fabczak

zacytował zapis §14 ust. 2 pkt a) projektu uchwały i powiedział, iż nie rozumie słowa „utrzymał”, ponieważ miejsce pracy można stworzyć i utrzymać przez miesiąc, 3 miesiące lub rok albo 2 lata. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że jeśli ktoś utworzy nowe miejsce pracy musi je utrzymać przynajmniej rok. Przykładowo zwolnienie nie przysługuje, jeżeli przedsiębiorca zatrudni pracownika 1 stycznia, a 1 lutego go zwolni. Nie musi być cały czas ten sam pracownik, chodzi o to, aby było stanowisko pracy utrzymane.

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 3 radnych głosowało przeciw, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Olecko”.

U c h w a ł a   Nr VIII/76/07

w załączeniu

g) zmiany budżetu gminy na 2007 rok; 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że zmiany są dość istotne, bo zwiększają się dochody w budżecie             o 1 933 315 zł, o tyle samo wzrastają wydatki. Wzrost jest głównie spowodowany tym, iż nastąpiło duże zwiększenie zainteresowania nieruchomościami, dobrze sprzedają się działki budowlane. Stąd są większe dochody i można zrealizować szereg drobniejszych inwestycji, na które nie można będzie uzyskać dofinansowania ze środków unijnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

U c h w a ł a   Nr VIII/77/07
w załączeniu

h) odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku; 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że ostatnio był ogłoszony konkurs na stanowisko kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej. Komisja konkursowa dzisiaj rozstrzygnęła ten konkurs. Wpłynęły 3 oferty, 2 nie spełniały kryteriów. Po rozmowie kwalifikacyjnej Pan Kazimierz Iwanowski został wybrany kierownikiem WTZ. W związku z tym, iż Rada Miejska podjęła wcześniej uchwałę o powołaniu Pana Iwanowskiego na stanowisko zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku, tylko Rada jest władna odwołać go z tego stanowiska. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że komisje stałe Rady nie omawiały wcześniej projektu uchwały, więc z tego powodu nie będzie opinii i od razu nastąpi głosowanie.

Radny Jarosław Bagieński

zapytał, czy pozostałym dwóm osobom nie przysługuje odwołanie, bo dziś zostanie odwołany z funkcji Pan Iwanowski, a dwie osoby, które konkurs przegrały mogą się odwołać.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż procedura konkursowa nie przewiduje odwołań, ponieważ dwóch kandydatów nie spełniło wymogów formalnych. To było konsultowane z radcą prawnym, który określił jednoznacznie, że nie zostały spełnione wszystkie wymagane kryteria. 

Radny Jarosław Bagieński

dodał, że martwi się, aby Pan Iwanowski nie został później bez pracy.
Radny Jan Fabczak

zapytał, czy radcowie sprawdzali, czy w wypadku jednej osoby spełniającej kryteria, może odbyć się konkurs.
Radca prawny Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż zostały złożone 3 oferty. Opiniowana była tylko jedna, ponieważ jednym z kryteriów był wymóg 3-letniego stażu pracy na kierowniczym stanowisku. Kandydat przedłożył tylko oświadczenie, że prowadził firmę w Stanach Zjednoczonych, nie poparte żadnymi dokumentami potwierdzającymi ten stan. Ponadto złożył rekomendacje klienta, z którym współpracował, ale on również nie wykazał, iż ma jakąkolwiek firmę. Zatem były to dwa oświadczenia, nie poparte dokumentami, a wymogiem było złożenie kopii dokumentów potwierdzających doświadczenie zawodowe. Wobec tego tylko oferta Pana Iwanowskiego spełniała kryteria, a z jedną ofertą spełniającą wszystkie kryteria można rozstrzygnąć konkurs.
Radny Jarosław Bagieński

zapytał, czy w projekcie uchwały nie trzeba podać, z jakich powodów jest odwołanie.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że w tym przypadku uchwała nie musi mieć uzasadnienia. Jeśli pan Iwanowski złożył ofertę, to znaczy, iż chciał przejść do pracy w WTZ. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, oznacza to, że dzisiaj zostanie on odwołany ze stanowiska zastępcy kierownika USC, a od jutra będzie powołany na stanowisko kierownika WTZ. 
Radny Jarosław Bagieński

zapytał, na jaki czas zostanie on powołany i czy będzie ogłoszony konkurs na stanowisko zastępcy kierownika USC.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż zostanie powołany na czas nieokreślony, a konkurs na pewno będzie ogłoszony i Rada Miejska będzie podejmowała uchwałę w sprawie powołania zastępcy kierownika USC.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku.
Innych uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku.
U c h w a ł a   Nr VIII/78/07
w załączeniu

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – “Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 1 – Teresa Szumska

odniosła się do sprawy ciepłownictwa. Już miała być budowana fabryka przez Austriaków i Włochów przy drodze na Giżycko, plany zmieniły się i teraz fabryka ma powstać przy drodze na Wieliczki. Wspólnoty mieszkaniowe interesują się tym, część bloków została już podłączona do ciepłowni Spółdzielni Mieszkaniowej w Olecku i być może ceny ciepła będą niższe. Na ul. Składowej jest duże blokowisko, mieszka sporo ludzi, głównie emerytów i rencistów. Wiadomo, jak rząd ich traktuje, coraz częściej są podwyżki, w tym za media i wywóz śmieci. Ludzi interesuje, jak zostanie rozwiązana sprawa ciepła, czy inwestorzy dotrzymają obietnicy, czy bloki zostaną podłączone do ciepłowni szpitala, bo takie były głosy. W końcu ludzie nie wytrzymają tych podwyżek, a ponadto coraz mniej lokatorów płaci czynsz. Poprosiła o poinformowanie, jak to wszystko wygląda.

Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski

odnośnie dzików stwierdził, że to już nie jest problem, ale tragedia. Nie pamięta, aby w którymś roku dziki tak niszczyły uprawy, a niektórym rolnikom zniszczyły 100% zasiewów kukurydzy i nie ma żadnej reakcji kół łowieckich. Wcześniej były lata suszy, w tym roku była nadzieja, iż coś urośnie, to masowo niszczą uprawy dziki. Chodzą w biały dzień, a ogrodzenia nic nie pomagają. 

Jeśli chodzi o śmieci, Pani Kisielska przysłała mu pismo z prośbą, aby przedłożył listę osób, które nie płacą za wywóz śmieci. Stwierdził, że nie wie kto nie płaci, może jedynie przedstawić listę osób płacących za wywóz.

Poinformował, iż w ubiegłą sobotę od południa we wsi nie było wody, a akurat były uroczystości komunijne w parafii. Zwrócił uwagę, że rano coraz częściej to się zdarza.

Sołtys wsi Kukowo – Antoni Rydzewski

poruszył sprawę drogi powiatowej prowadzącej przez wieś. W marcu rada sołecka była u starosty. Na spotkaniu Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg obiecał, iż na drogę zostanie nasypany żwir. Nie zostało to wykonane, choć wielokrotnie prosił i telefoniczne, i osobiście o zajęcie się tą sprawą. Najprawdopodobniej dyrektor go unika, a droga nadal nie jest posypana. Droga jest powiatowa, a nikt się nią nie interesuje. W związku z tym poprosił Burmistrza i radnych o pomoc. Otrzymali pismo od starosty, iż na drodze zostanie wykonany asfalt, ale w 2013 r. po wykonaniu obwodnicy w Olecku. Kukowo jest największym sołectwem w gminie, ma ok. 400 osób uprawnionych do głosowania, a nie mają ani drogi, ani wodociągu, ani kanalizacji.

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska 

zapytała o artykuł, który ukazał się w prasie odnośnie zakupu radnym przez Burmistrza laptopów. Może gazeta przesadza, ale takie informacje rolnicy źle odbierają. Na wsiach nie ma dobrych dróg, a radny Miłun od pół roku walczy o komputery. Uważa, iż każdy z radnych posiada komputer w domu i materiały można byłoby tam przesyłać. Zapytała, czyją własnością będą komputery – Urzędu Miejskiego, czy będą prezentem dla radnych. 

Zgłosiła wniosek, aby radny Mariusz Miłun został członkiem komisji piszącej wnioski o dofinansowanie z Unii Europejskiej. Jest zorientowany w temacie i mógłby pomóc.

Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
powiedział, że miesiąc temu zgłosił sprawę dostępu do Internetu we wsi. Otrzymał pismo wyjaśniające, które zawierało dokładnie to, co on stwierdził na sesji, tzn. iż TP S.A. nie założy internetu.
Odnośnie zalewisk również otrzymał pismo wyjaśniające, że tworzą się one przez niedrożne odprowadzenia, o tym także wspominał na poprzedniej sesji. Trzeba zrobić coś, aby zalewiska przestały istnieć. 

Jeśli chodzi o komputery, laptop sam w sobie nic nie da, trzeba mieć dostęp do internetu i opłacać abonament, aby przesyłać materiały. Zapytał, kto będzie za to płacić, bo 60 zł pomnożone przez liczbę radnych daje odpowiednią sumę. Kupić komputery to łatwa rzecz, zaproponował, aby zamiast tego stworzyć stanowisko internetowe w każdym sołectwie gminy, by każdy mógł skorzystać, a opłacane byłoby z funduszy danej wsi. 

Poinformował, że u nich też jest problem z dzikami. Rolnicy mają zniszczone uprawy kukurydzy i ziemniaków. Koło łowieckie nie chce przeprowadzać polowań i tłumaczy, iż dziki są własnością państwa, a państwo jest reprezentowane przez gminę. Koło łowieckie nie jest w stanie pokryć wszystkich szkód, mówił o tym na poprzedniej sesji. 

Radny Zdzisław Mioduszewski

odniósł się do wypowiedzi Pani Teresy Szumskiej stwierdzając, że jako emeryt nie zgadza się z jej zdaniem, iż akurat w tym okresie i za tych rządów jest tak bardzo źle, bo bardzo rosną ceny. Pamięta czasy, gdy rządziła koalicja SLD, a potem samo SLD. Podwyżek było o wiele więcej i poprosił, aby tak nie tragizować, iż jest taka ciężka sytuacja, bo to nieprawda. Nie zgadza się z taką opinią.
Radny Mariusz Miłun

w kwestii sprostowania powiedział pani Włodarskiej, że z jednej strony cieszy się, iż sołtysi interesują się internetem, bo prawdopodobnie w tym kierunku będą wszyscy szli, ale nie wnioskował on o zakup laptopów, tylko o przesyłanie materiałów drogą elektroniczną. Jest tego dużo, a to kosztuje. Podkreślił, iż Burmistrz wie, ile co kosztuje. Komputer posiada i nie chce laptopa.  
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska 

stwierdziła, że należy to wytłumaczyć rolnikom, którzy nie mogą wjechać na swoje podwórko z powodu złej drogi.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· problem ciepłownictwa – rozmowy prowadzone z inwestorami są bardzo trudne i meczące. Czasami nie chce mu się już jechać na spotkania, ale z drugiej strony inwestycja ma pochłonąć ogromne pieniądze – ok. 80 mln Euro. Nikt, gdyby musiał tyle zainwestować, nie zainwestowałby „w ciemno”. Inwestorzy po prostu badają wszystko. Gmina przygotowała tyle różnego rodzaju informacji, że jeśli chodzi o naszą stronę, to wiedzą już praktycznie wszystko. Wczorajsze spotkanie w ambasadzie austriackiej dotyczyło rozpatrzenia możliwości pozyskania środków unijnych. Inwestorzy mają już praktycznie wszystko, badają tylko ścieżkę finansową. Następne spotkanie odbędzie się w Olsztynie prawdopodobnie 13 czerwca w urzędzie marszałkowskim. Jeśli ktoś z radnych jest zainteresowany, to zaprasza, aby pojechał i zobaczył, na czym to polega. Inwestorzy są bardzo zainteresowani, a ich podróż też kosztuje, ponadto poświęcają swój czas. Chciałby też już wiedzieć, czy inwestycja będzie realizowana, a jeśli będzie, to rozwiązałaby raz na zawsze problem ciepłownictwa. Można byłoby wtedy podłączyć do sieci cały tzw. „Hamburg”, bo tam jest kłopot zimą, są indywidualne ogrzewania, a śnieg jest praktycznie czarny. 
Sądzi, iż decyzja lada moment zapadnie. Przypomniał, że inwestycja zakłada powstanie fabryki biodiesela na 150 tys. ton rzepaku i elektrociepłowni o mocy 5 MW prądu. Mają już pismo z Zakładu Energetycznego w Białymstoku, który deklaruje zakup prądu. Gmina postawiła warunek, że zakupi ciepło, jeśli nie będzie droższe niż wytworzone po spaleniu miału węglowego. Gdyby to doszło do skutku podejrzewa, iż z całej Polski przyjeżdżać będą do Olecka osoby, aby zobaczyć jak to funkcjonuje. Zależy mu na tym, aby inwestycja doszła do skutku, czy będzie – nie wie. Gmina równolegle realizuje drugą koncepcję budowy własnej kotłowni, aby zlikwidować istniejącą przy ul. Składowej. Jemu też zależy, by ludzie płacili mniejsze rachunki za ogrzewanie, ale na razie należy uzbroić się w cierpliwość;
· komputery dla radnych – sprawa niektórych może bulwersować, ale to on zaproponował ich zakup. Niektóre samorządy to praktykują. W tej chwili jest robione rozpoznanie, została przygotowana ankieta dla radnych. Warunek jest taki, gmina zakupi chętnym radnym komputery, ale opłaty związane z internetem poniesie radny. Materiały drogą pocztową są przesyłane do wszystkich radnych, taki jest wymóg. Kiedyś były przesyłane jedynie zaproszenia na sesję i posiedzenia komisji bez materiałów. Obecnie dokumentów jest dużo, bo takie są czasy, a wszystko kosztuje. Jeśli komputery zostałyby zakupione, byłby to wydatek ok. 50 tys. zł, ale byłby on jednorazowy i z czasem zwróciłby się. Komputery byłyby własnością gminy, a nie prezentem dla radnych, koszty abonamentu ponosiliby radni. Gmina zostałaby wówczas odciążona kosztami przesyłek i zakupu toneru. W tej chwili sprawa jest rozważana, jeśli zapadnie taka decyzja, to tak będzie. Odnośnie Internetu gmina czyni starania, aby był on wszędzie na terenie gminy. Wpłynęła oferta na założenie internetu radiowego na terenie całej gminy. Są stawiane maszty, które mają zasięg do 5 km. Można byłoby rozstawić je na obrzeżach miasta i w miejscowościach najbardziej oddalonych, aby cały teren był objęty zasięgiem. Firma oferuje wykonanie tego nieodpłatnie. Korzystający z Internetu nie płaciliby żadnego abonamentu, zaś gmina płaciłaby miesięcznie 500 zł. Pan Bellon (informatyk) bada tą sprawę, jeśli będzie to realne, a internet będzie w miarę szybki, to zostanie to wykonane. Poprosił, aby sołtysi nie martwili się i nie uważali, iż gmina o tym nie myśli. Takie rozwiązanie działa w Szczytnie, jeśli okaże się to dobre, to będzie zrobione;
· szkody wyrządzane przez dziki – zna problem. Nie może być tak, że koło łowieckie nie chce szacować strat, bo ma obowiązek ich szacowania. Ponadto jest powołana komisja, w skład której wchodzą przedstawiciele izby rolniczej, ośrodka doradztwa rolniczego, rozpatruje ona odwołania rolników, którzy nie zgadzają się z oszacowaniem dokonanym przez myśliwego. Problem dzików jest wszędzie, zima była lekka, wszystkie dziki przeżyły, a w tej chwili do młodych dzików i loch nie można strzelać. Prosił o zgłaszanie szkód kołom łowieckim, a one na pewno dokonają oszacowania i pokrycia strat. Ponadto koła nieodpłatnie dają środek odstraszający, który dobrze działa. Można go umieścić np. na kołkach pastucha i wówczas dziki nie podejdą, bo środek wydziela bardzo brzydki zapach;

· śmieci w Gąskach – jeżeli sołtys nie wie kto płaci za wywóz śmieci, to niech przedstawi listę osób tych, co płacą;
· przerwane dostawy wody – jest problem, jeżeli nie ma prądu, wówczas w najodleglejszych punktach nie ma wody. Problem ten chce rozwiązać bardzo szybko. Jest już opracowany projekt, aby ujecie wody na część południową gminy było bezpośrednio z Olecka. Przy drodze krajowej zostanie wykonana magistrala, obejmie też kolonie Kukowo;
· droga powiatowa – zwróci się do starostwa, aby drogę doprowadzili do takiego stanu, by można było normalnie jeździć;
· zalewiska – była powołana komisja, która dokonała pewnych ustaleń. Jeśli ktoś nie zgadza się z nimi, to należy to ponownie zgłosić. Wówczas teren zostanie rozkopany i sprawdzą, kto ma rację. Nie był na tym polu, a na wniosek odpisał zgodnie ze stwierdzeniami komisji;
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski

powiedział, iż nie ma nic przeciwko werdyktowi komisji, ale chodzi o to, iż zalewisko istnieje, z takich, czy innych powodów i należy je zlikwidować.

Ponadto w okresie zimowym droga z Zatyk do Gąsek została zniszczona podczas wyrębu drzew w lesie. Zgłosił tą sprawę Panu Sobolewskiemu, aby dogadał się z nadleśniczym, który powinien usypać żwir i wyrównać drogę. Równiarka przejechała, ale to nic nie dało. Wczoraj ponownie rozmawiał z Panem Sobolewskim, który stwierdził, że droga nie jest wyznaczona geodezyjnie. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że jeśli chodzi o zalewiska, nie są one zadaniem własnym gminy, więc nie może ona finansować zadań związanych z melioracją. 

Odnośnie drogi jest to problem większości dróg w naszej gminie. Pojawił się on teraz przy dopłatach unijnych dla rolników, ponieważ są wykonywane zdjęcia satelitarne gruntów, które wykazały, iż część dróg, po których jeżdżą wszyscy, nie jest na swoim miejscu. Jest to problem związany z dużymi wydatkami. Powoli jest to prostowane, ale naraz wszystkiego się nie zrobi. Taka sytuacja jest w Gąskach, Szczecinkach, Zatykach i innych miejscowościach. Trwają rozmowy na temat partycypacji rolników w kosztach, ponieważ drogę należy wytyczyć geodezyjnie, by była na swoim miejscu, nawieźć żwiru. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski

zaznaczył, że to nie jest tak, iż nie można było tego zrobić. Pan Buczyński wcześniej mieszkał w Małym Olecku, które znajduje się w innej gminie. Nadleśnictwo po zniszczeniu drogi podczas wyrębu nawiozło żwir i drogę wyrównało. Uważa, że Pan Sobolewski zaniedbał sprawę drogi w Zatykach. Było wiele zgłoszeń, ludzie mogliby tą drogą jeździć do kościoła, bo była ona w lepszym stanie niż droga powiatowa.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

podkreślił, iż nie wiedział o tym, bo nikt tej sprawy do niego nie zgłaszał. Przyjmuje krytykę i obiecał, że sprawą zajmie się osobiście, na pewno będzie rozmawiał z nadleśnictwem. 

Radny Wiesław Konopko 

powiedział, iż zabierze głos po raz drugi od grudnia i odpowiedział Panu Fabczakowi, że zabiera głos tylko w ważnych sprawach i których ewentualnie nie rozumie, w przeciwieństwie do niego. 
Radny Jan Fabczak

stwierdził, iż nie ma co kontynuować potyczek słownych, jednak nie bardzo rozumie ostatnią wypowiedź, bo nie wie jakie sprawy Rady są poważne, a jakie niepoważne. On nie rozgranicza ich w taki sposób.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady ósmej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej
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    Karol Sobczak
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