P r o t o k ó ł   Nr   X/07

10 sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 30 sierpnia 2007 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie         16:00
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








   - Małgorzata Adameit

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.

Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Powitał Pana Wojciecha Bojara, który odbierze medal „Zasłużony dla Olecka”, jaki został nadany śp. Panu Antoniemu Maksimowiczowi.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał treść uchwały Nr IX/79/07 z dnia 29 czerwca 2007 r. w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”. Zaprosił do siebie Pana Wojciecha Bojara, który jest wnukiem Pana Maksimowicza, w celu wręczenia medalu. 
Następnie Pan Wojciech Bojar odebrał medal oraz kwiaty z rąk Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Olecka. 

Pan Wojciech Bojar
powiedział, iż ostatnio w „Tygodniku Oleckim” często wspominano jego dziadka. On, jako pierworodny wnuk, chciałby powiedzieć kilka, bardzo osobistych słów. Pamięta dziadka jako wielkiego patriotę, słuchającego radia „Wolna Europa” lub siedzącego za starą, przedwojenną maszyną do pisania, gdy pisał różne, ważne dokumenty. Pamięta jego zaangażowanie w budowę kościoła i szpitala. Zawsze był zabiegany. 
Zapytał kiedyś dziadka, dlaczego jest nauczycielem matematyki. On mu odpowiedział, że jest to przedmiot, w którym, nie da się oszukać, w którym nie można skłamać. Dziadek, jako pierwsza osoba, opowiadał mu o Piłsudskim, o Armii Krajowej, o Katyniu. 
Pamięta różne, ważne wydarzenia w życiu rodziny. Jednym z nich była wyrwana kartka z kalendarza z datą 13 grudnia, którą dziadek przekreślił czarnym flamastrem i napisał słowo „hańba”. Ta kartka wisiała przez wiele lat w korytarzu. 

Pamięta msze za ojczyznę, w których dziadek brał udział. Pamięta też wyraźnie listopad 1983 roku, kiedy dziadek wręczył mu pudełko, w którym znajdowały się, wykonane własnoręcznie przez niego, biało-czerwone kokardki ze szpileczką. Był wówczas uczniem oleckiego liceum. Dziadek powiedział mu, aby rozdał te kokardki wszystkim kolegom i koleżankom. Trzeba było mieć odwagę, żeby 11 listopada nosić te kokardki. Kilkanaście osób nosiło je, powstała wielka afera i była groźba usunięcia ich ze szkoły. 
Pamięta, jak w 1988 roku zamieszkał u dziadka. Parę tygodni po jego ślubie w domu zjawiło się kilku panów z suwalskiego urzędu bezpieczeństwa z nakazem rewizji. Dziadek nie pozwolił, aby panowie weszli do jego pokoju, ale życzyli jemu oraz żonie wszystkiego najlepszego i dokonali rewizji. W pomieszczeniu tym spotykali się działacze „Solidarności”. 

Pamięta 4 czerwca, kiedy dziadek cały dzień i całą noc przesiedział w komitecie obywatelskim i wszystkiego pilnował, a rano wrócił do domu, wszedł do pokoju i krzyknął „wygraliśmy!”. 
To on pojechał z dziadkiem w jego ostatnią podróż do Zabłudowa, do miasta, z którego na początku lat 50-tych został wygnany. Dziadek chciał po raz ostatni zobaczyć dom, w którym mieszkał, szkołę, w której się uczył, odwiedził groby najbliższej rodziny. 
Po roku 2000, kiedy dziadek był już chory i miał kłopoty w poruszaniu się, odwiedzał go codziennie. Woził go samochodem po mieście, bo dziadek chciał wiedzieć, co się zmieniło. Zawsze długo politykowali i dlatego właśnie jemu, kilka miesięcy przed śmiercią, dziadek przekazał wszystkie dokumenty Solidarności oleckiej, wszystkie scenariusze mszy za ojczyznę, plakaty, książki. Był z dziadkiem do końca, do czerwcowej, deszczowej niedzieli, kiedy zmarł.
Podziękował serdecznie radnym za podjęcie uchwały, w imieniu dziadka, w imieniu całej rodziny Maksimowiczów, Bućwińskich, Bojarów oraz swoim. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy               19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał. W zaproszeniu na sesję wkradł się błąd techniczny, w związku z tym zgłasza wniosek o ujęcie punktu. Zaproponował przyjąć wniosek przez aklamację. 

Innych wniosków nie zgłaszano.

Rada przez aklamację przyjęła powyższą zmianę porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad z uwzględnieniem wprowadzonej zmiany:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) odwołania Skarbnika Gminy,

b) powołania Skarbnika Gminy,

c) przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Olecko, Gminy Wieliczki i Gminy Kowale Oleckie,

d) przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”,

e) zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 października 2004 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata,

f) określenia wysokości dotacji celowej Gminie Świętajno,

g) uchylenia uchwały Nr XV/96/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie programu pomocy przedsiębiorcom prowadzącym praktyczną naukę zawodu na terenie Miasta i Gminy Olecko,

h) procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

i) zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

9. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

10. Zamknięcie obrad sesji. 

Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad.
Radni nie zgłaszali uwag.

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dziewiątej sesji Rady odbytej w dniu 29 czerwca 2007 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dziewiątej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem protokołu głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół  Nr IX/07 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 29 czerwca  2007 roku.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 105/07 z dnia 2 lipca 2007 r. w sprawie zmiany zarządzenia nr 14/03 z dnia 15 stycznia 2003 r. w sprawie upoważnienia pracowników urzędu do działania w imieniu Burmistrza w zakresie wydawania decyzji administracyjnych oraz innych czynności administracyjnych; w § 4 dodaje się Panią Jadwigę Żychowską – Z-cę Kierownika w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska;

· Zarządzenie Nr 106/07 z dnia 16 lipca 2007 r. w sprawie ogłoszenia wykazu organizacji pozarządowych i wysokości kwot przeznaczonych na realizację zadań publicznych w zakresie budowy pomnika Jana Pawła II w Olecku;
· Zarządzenie Nr 107/07 z dnia 17 lipca 2007 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu zaległości za lokal mieszkalny. Umorzono wierzytelność w kwocie 158,84 zł Panu zamieszkałemu przy ul. 11 Listopada;

· Zarządzenie Nr 108/07 z dnia 17 lipca 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości  położonej na terenie  Gminy Olecko; chodzi o działkę o pow. 524 m2, położonej przy ul. Kasprowicza. Działka została sprzedana za kwotę 91.700 zł + podatek VAT;
· Zarządzenie Nr 109/07 z dnia 17 lipca 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości udziałów w nieruchomościach wspólnych, stanowiących własność Gminy Olecko; były prostowane udziały w nieruchomościach wspólnych w budynkach przy ul. Kościuszki 10, Armii Krajowej 4, 11 Listopada 24B; 
· Zarządzenie Nr 110/07 z dnia 24 lipca 2007 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu odsetek od nienależnie pobranego dodatku mieszkaniowego; dotyczy mieszkańca miejscowości Ślepie;
· Zarządzenie Nr 111/07 z dnia 24 lipca 2007 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego; przewodniczącym tradycyjnie był Pan Jan Grzyb;
· Zarządzenie Nr 112/07 z dnia 24 lipca 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezporzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej na terenie Gminy Olecko; chodzi o nieruchomość pozostającą w użytkowaniu wieczystym Ligi Obrony Kraju przy ul. Sembrzyckiego 18A, o pow. 0,3 ha;
· Zarządzenie Nr 113/07 z dnia 24 lipca 2007 r. w sprawie ustanowienia odpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; przy ul. Tunelowej;
· Zarządzenie Nr 114/07 z dnia 26 lipca 2007 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej; ze względu na okres wakacyjny musiał dokonać zmian w składzie komisji, gdyż część jej członków była na urlopach;
· Zarządzenie Nr 115/07 z dnia 26 lipca 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu ograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości zabudowanej położonej na terenie Gminy Olecko; chodzi o przychodnię; 
· Zarządzenie Nr 116/07 z dnia 31 lipca 2007 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok; były niewielkie zmiany, zwiększono wydatki i dochody o 2.000 zł;
· Zarządzenie Nr 117/07 z dnia 2 sierpnia 2007 r. w sprawie zwołania zebrania wyborczego dla wyboru sołtysa w sołectwie Rosochackie; 
· Zarządzenie Nr 118/07 z dnia 2 sierpnia 2007 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o  wykonaniu budżetu Gminy Olecko za II kwartał 2007; plan dochodów budżetu gminy, po zmianach, na dzień 30 czerwca 2007 r. wynosił 48.725.166 zł, zaś wykonane dochody wyniosły 26.749.800 zł. Dochody wykonano w 54,9%. Jest to bardzo dobry wskaźnik. Plan wydatków na dzień 30 czerwca wynosił 46.478.390 zł, zrealizowano je w kwocie 21.048.618 zł, tj. w 45,3%. Spowodowane było to głównie tym, że inwestycje rozpoczęły się praktycznie w II półroczu, stąd realizacja jest niższa. Na wydatki bieżące przeznaczono 20.324.122 zł, a na majątkowe 724.496 zł. Wykonanie budżetu za II kwartał br. wskazuje na nadwyżkę dochodów nad wydatkami o 5.701.182 zł. W I półroczu spłacono raty pożyczek i kredytów w wysokości 1.153.944 zł, a zadłużenie gminy na dzień 30 czerwca br. wynosiło 9.966.429 zł i stanowi 20,3% planowanych dochodów. Wskaźniki są bardzo przyzwoite, jeśli chodzi o realizację budżetu za dwa kwartały br.; 
· Zarządzenie Nr 119/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki mieszkance ul. Kasprowicza, ze względu na trudną sytuację mieszkaniową;
· Zarządzenie Nr 120/07 z dnia 10 sierpnia 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych na terenie gminy Olecko; dotyczy miejscowości we wsi Zabielne; chodzi o prostowanie spraw związanych z drogami – zostało to już unormowane; 
· Zarządzenie Nr 121/07 z dnia 16 sierpnia 2007 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury; chodzi o regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate”;
· Zarządzenie Nr 122/07 z dnia 20 sierpnia 2007 r. w sprawie uchylenia zarządzenia Nr 115/07 z dnia 26 lipca 2007 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu ograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości zabudowanej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczyło przychodni zdrowia;
· Zarządzenie Nr 123/07 z dnia 27 sierpnia 2007 r. w sprawie zmiany zarządzenia Nr 94/07 z dnia 12 czerwca 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu i w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie gminy Olecko; dotyczy działki we wsi Olszewo, którą dzierżawi jeden z rolników. Chce on tą działkę nabyć na własność, ale nie ma możliwości sprzedania jej w drodze bezprzetargowej. Zatem gmina musi ogłosić przetarg dla rolników mieszkających na terenie gminy Olecko. Wówczas rolnik dzierżawiący działkę ma prawo pierwokupu po cenie z przetargu;  
· Zarządzenie Nr 124/07 z dnia 27 sierpnia 2007 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych; dotyczy to działek w miejscowościach Gąski i Gordejki;
· Zarządzenie Nr 125/07 z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora w Zespole Szkół w Judzikach; obowiązki będzie pełnić Pan Andrzej Malinowski;
· Zarządzenie Nr 126/07 z dnia 30 sierpnia 2007 r. w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora w Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie; obowiązki powierzono Pani Teresie Sulimie. Były ogłaszane 2 konkursy na dyrektorów obu szkół, żadna oferta nie wpłynęła. Zatem skorzystał z prawa oświatowego, zgodnie z którym Burmistrz może powierzyć pełnienie obowiązków nauczycielom bez kwalifikacji na to stanowisko na okres 6 miesięcy. W/w osoby już rozpoczęły kurs zarządzania oświatą i do końca tego roku uzupełnią swoje kwalifikacje. Dotychczasowi dyrektorzy zrezygnowali ze swoich funkcji.
Ogłoszono:
· III przetarg nieograniczony na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod budowę zakładów drobnej wytwórczości położonych w Olecku na terenach aktywności gospodarczej przy ulicy Kościuszki i Przemysłowej;

· I przetarg nieograniczony na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych  przeznaczonych pod budowę zakładów rzemieślniczych w zabudowie szeregowej przy ulicy Rzemieślniczej;

· II przetarg  na zbycie jednej nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku przy ulicy Wiejskiej, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową;

· I przetarg nieograniczony na zbycie ośmiu nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę garażową na zapleczu Alei Zwycięstwa;

· I przetarg nieograniczony na zbycie trzech nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z usługami handlu i rzemiosła nieuciążliwego,  położonych w Olecku na zapleczu ulicy Targowej;

· I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Olecku przy ulicy Zielonej 4 (to jest część nieruchomości dawniej oznaczonej numerem porządkowym Kolejowa 14 a);

· I przetarg nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z pomieszczeniami przynależnymi w Raczkach Wielkich;

· rokowania na sprzedaż nieruchomości w Gąskach określonej jako miejsce obsługi podróżnych, na dotychczas ogłaszane przetargi nie wpływały żadne oferty.
   Rozstrzygnięto:

· rokowania na zbycie lokalu o powierzchni użytkowej 151,60 m2 z pomieszczeniami przynależnymi  po byłej świetlicy  w Borawskich. Nabywcą za cenę 28.500 zł został Pan Czesław Filosek;
· przetarg ograniczony na zbycie nieruchomości gruntowej o powierzchni 0,47 ha, położonej w obrębie wsi Dobki. Za cenę 4.550 zł nabywcą nieruchomości zostali Państwo Zaniewscy;
· przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego w Olecku przy Placu Wolności 8 o pow. 27,6 m2 z przynależną piwnicą o pow. 3,5 m2. Za cenę  67.000 zł nabywcą lokalu została Pani Alicja  Brodowska;
· pierwszy przetarg na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych  przeznaczonych  pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej, położonych w Olecku przy ulicy Norwida. Nabywcą nieruchomości o pow. 0,1311 ha za cenę brutto 158.600 zł została Pani Anna Golubiewska, a drugiej nieruchomości również o pow.  0,1311 ha za cenę brutto 152.500 zł zostali Państwo Małgorzata i Dariusz Zalewscy;
· I przetarg  na sprzedaż nieruchomości w Olecku przy ulicy Rzemieślniczej. Nabywcą nieruchomości o pow. 53 m2 za cenę brutto 1.781,20 zł został Pan Antoni Kalejta;
· II przetarg na zbycie nieruchomości w Olecku przy ulicy Wiejskiej z      przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną wolnostojącą. Nabywcą nieruchomości o pow. 926 m2 za cenę brutto 51.869,52 zł zostali Państwo Renata i Jarosław Jasińscy;
· I przetarg na zbycie trzech nieruchomości położonych w Olecku na zapleczu ulicy Targowej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną szeregową z usługami handlu i rzemiosła nieuciążliwego. Nabywcą dwóch nieruchomości o pow. 269 m2 i 215 m2 za łączną cenę brutto 48.190 zł      została Pani Alicja Mieszuk, a nieruchomości o pow. 300 m2 za cenę brutto 28.060 zł zostali Państwo Arkadiusz i Edyta Łomeć;
· przetarg na sprzedaż nieruchomości na terenach aktywności gospodarczej w Olecku przy ulicy Kościuszki. Nabywcą nieruchomości o pow. 1,2850 ha za cenę brutto 262.300 zł został Pan Grzegorz Olszański z Brwinowa; na ten grunt był ogłoszony II przetarg, bo dwa pierwsze nie doszły do skutku. Cena wywoławcza wynosiła ok. 63 tys. zł. W III przetargu było dwóch chętnych i osiągnięto w/w cenę;
· przetarg na sprzedaż 7 nieruchomości pod szeregową zabudowę garażową w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa. Pow. każdej nieruchomości wynosi 28 m2. Nieruchomości nabyli za jedno postąpienie za cenę średnio 3.500 zł: Państwo Derman, Państwo Domin, Państwo Leszkowicz, Państwo Lenkiewicz oraz Państwo Chmielewscy. 
Nie doszły do skutku przetargi:
· na sprzedaż lokalu użytkowego w Olecku przy ulicy Kościuszki 10 (zakład krawiecki);
· na sprzedaż miejsca obsługi podróżnych w Gąskach;
· na sprzedaż nieruchomości przy ulicy Żeromskiego w Olecku przeznaczonej na usługi związane z ruchem turystycznym;
· na sprzedaż nieruchomości pod budowę zakładu rzemieślniczego w Olecku przy ulicy Rzemieślniczej;
· na sprzedaż jednej nieruchomości na terenach aktywności gospodarczej w Olecku przy ulicy Kościuszki;
· na sprzedaż jednej nieruchomości pod zabudowę garażową w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż na własność użytkownikowi wieczystemu nieruchomości o pow.      1,5085 ha w Olecku przy ulicy Gołdapskiej;
· na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,47 ha, przeznaczonej na cele rolne, położonej w obrębie wsi Dobki;

· na sprzedaż świetlicy i pomieszczeń OSP w Borawskich; 
· na sprzedaż nieruchomości gruntowej przy ulicy Wiejskiej;
· na sprzedaż  nieruchomości przy ulicy Norwida;
· na sprzedaż lokalu mieszkalnego przy Placu Wolności 8;
· na sprzedaż nieruchomości w trybie bezprzetargowym w Olecku przy ulicy Cisowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;
· na ustalenie nowych udziałów w nieruchomości wspólnej przy ulicy 11 Listopada 24 b w Olecku;
· na ustanowienie odpłatnej służebności drogowej do nieruchomości położonej w Olecku przy Alei Zwycięstwa.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· W dniu 23 sierpnia br. została zawarta pierwsza umowa sprzedaży nieruchomości  przez Warmińsko - Mazurską SSE S.A. w Olsztynie. W naszej Podstrefie Olecko nabywca „YACHTWOOD KOT” Spółka Jawna reprezentowana przez Panią Magdalenę Kot-Kamińską rozpocznie działalność na pow. 2,4911 ha.  Do sprzedaży w strefie pozostała jeszcze pow. 3,8197 ha;
· Wszczęto z urzędu postępowanie w sprawie ustalenia opłat planistycznych w związku ze sprzedażą nieruchomości przez Powiat Olecki przed upływem 5 lat od daty uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Sedranki. W obrębie tego planu ustalono w okresie międzysesyjnym Powiatowi Oleckiemu opłatę planistyczną w łącznej wysokości 4.130,10 zł w związku ze sprzedażą czterech działek przeznaczonych pod zabudowę. Została również ustalona opłata planistyczna Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Olecku w likwidacji w wysokości 12.058,50 zł w związku ze sprzedażą nieruchomości w Olecku przy ulicy Kościuszki;
· W związku z obserwowanym wzrostem wartości nieruchomości  zostały wszczęte czynności w kierunku aktualizowania wysokości opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego, trwałego zarządu i użytkowania gruntów. Osoby uiszczające opłaty roczne otrzymają w tym  roku  wypowiedzenie dotychczasowej opłaty  z ofertą przyjęcia jej nowej wysokości;
· W związku ze stwierdzeniem przypadków pryszczycy w Wielkiej Brytanii,  Główny Lekarz Weterynarii apeluje do rolników utrzymujących zwierzęta parzystokopytne o stosowanie zaostrzonych zasad higieny przy kontaktach ze zwierzętami, a w przypadku zaobserwowania zmian w zachowaniu zwierząt (osowienie, brak apetytu, gorączka, ślinienie, kulawizna, obecność pęcherzy) należy jak najszybciej poinformować o tym lekarza weterynarii (szczegółowe informacje na ulotce informacyjnej Głównego Lekarza Weterynarii przekazano sołtysom);
·  Przedsiębiorstwo Przemysłu Spożywczego „PEPEES” w Łomży prowadzi skup ziemniaków o podwyższonej zawartości skrobi. Spółka gwarantuje: atrakcyjne ceny, szybką płatność za sprzedane ziemniaki, dopłatę do transportu, możliwość zawarcia umowy na kolejne lata, bezpłatny odbiór wycierki ziemniaczanej (zainteresowani mogą odebrać pismo z ofertą w pokoju nr 15); 
· W dniu 8 września br. dożynki międzygminne będą organizowane w Świętajnie w połączeniu z dożynkami diecezjalnymi. Wieniec dożynkowy z Gminy Olecko zobowiązał się wykonać sołtys wsi Plewki. W imieniu Wójta Gminy Świętajno serdecznie zaprosił wszystkich rolników, radnych i mieszkańców Olecka do wzięcia udziału w Święcie Plonów. Jednocześnie bardzo dziękował Panu  Sołtysowi Mieczysławowi Sofińskiemu i mieszkańcom wsi Plewki za podjęcie  trudu wykonania wieńca dożynkowego, a tym samym reprezentowania Gminy Olecko na dożynkach międzygminnych; przedstawił program uroczystości; 
· Rozstrzygnięto konkurs „Mieszkajmy Piękniej”. Do konkursu przystąpiło 11 gospodarstw domowych oraz zgłoszonych zostało 6 obiektów użyteczności publicznej. Komisja oceniająca zagospodarowanie posesji przyznała nagrody od 200 do 600 zł w trzech kategoriach: domy jednorodzinne, obiekty użyteczności publicznej, budynki wielorodzinne. Nagrodzeni i wyróżnieni odbiorą nagrody 4 września na uroczystym spotkaniu, które odbędzie się w Urzędzie Miejskim;
· Wykonano następujące prace w lokalowych zasobach komunalnych: dokonano rozbiórki budynków przy Pl. Wolności 10A i Pl. Wolności 21C, ponieważ remont tych budynków ze względów ekonomicznych był nieopłacalny. Wykonano wzmocnienie ścian budynku Pl. Wolności 11 oraz ocieplenie i elewację frontowej części budynku. Wykonano remont pomieszczeń użytkowych w budynku przy ul. Kolejowa 31 na potrzeby MOPS. Wykonano remont pokrycia dachowego na budynku Pl. Wolności 21A,  wykonano remont klatki schodowej w budynku Młynowa 9. Dokonano oznakowania zasobów komunalnych poprzez wymianę lub wykonanie nowych tabliczek z numerami domów. Wymieniono 20 okien w zasobach komunalnych, następne 35 okien i 6 drzwi są w trakcie wymiany. Trwają prace związane z wykonaniem elewacji budynku Kolejowa 31. Dobiegają końca prace remontowe budynku przy ul. Nocznickiego 15. Zakres remontu obejmował: wymianę okien, wymianę instalacji elektrycznej, wykonanie ocieplenia i elewacji budynku, malowanie  pomieszczeń;
· Prowadzone są  kontrole wywiązywania się właścicieli z obowiązków nałożonych ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. W ostatnim okresie skontrolowano właścicieli nieruchomości przy ulicach: Kasztanowa, Klonowa, Akacjowa, Brzozowa, Wierzbowa, Leśna, Paderewskiego, Szymanowskiego, Wieniawskiego, Kiepury, Moniuszki. Podczas kontroli stwierdzono, że 16 gospodarstw ma nieuregulowane sprawy związane z wywozem odpadów komunalnych. Do końca sierpnia wyznaczono termin na podpisanie umów i przekazywanie odpadów firmom posiadającym zezwolenia na odbiór odpadów;
· Wykonano dokumentację techniczną na oświetlenie parku przy dworcu kolejowym, skwerze przy ul. Kolejowej i Wiśniowej, chodnika od ul. Sembrzyckiego do ul. Letniej i terenu nad jeziorem dla rolkarzy. Realizację zadań planuje się na wrzesień;
· Zakończono prace projektowe w zakresie sporządzenia projektu budowlanego modernizacji drogi od ul. Leśnej do cmentarza;
· W dniu 16 sierpnia 2007 r. zakończono roboty budowlane przy budowie ul. Tunelowej z parkingiem. Wykonawcą robót było Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo Mostowe Sp. z o.o. Olecko. Koszt brutto robót budowlanych wyniósł 509 461 zł. Wykonano drogę z mas bitumicznych, chodniki, parkingi, wjazdy z kostki betonowej, kanalizację deszczową z przykanalikami, linię oświetleniową; 
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej na wodociąg Kukowo–Zajdy–Zabielne i kanalizację sanitarną Kukowo – Olecko; termin wykonania zadania upłynie z końcem września tego roku;
· Zakończono prace projektowe budowy ścieżki pieszo – rowerowej na terenie dawnego zjazdu w Sedrankach. Były ogromne kłopoty w zakresie uzgodnień z zarządem dróg krajowych i wojewódzkich.

· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej hali sportowej z pływalnią. Termin wykonania do dnia 30.11.2007 r. 

· Trwają prace projektowe w zakresie przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6. Termin realizacji 15 września  2007 r.
· W dniu 27 sierpnia 2007 r. zakończono roboty przy budowie ścieżki pieszo–rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej w Olecku – I etap – od ul. Ludowej do ul. Spacerowej. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Gołdapi. Koszt brutto wykonania robót  wyniósł 38.430 zł.

· Zakończono budowę oświetlenia ulicznego na ulicy Norwida. Odbioru robót dokonano w dniu 13 sierpnia br. Koszt brutto wyniósł 31.030 zł. Wykonano linię oświetleniową o długości 596 m - 16 punktów świetlnych.
· Dokonano przebudowy instalacji elektrycznej i remontu pomieszczeń w budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku. W dniu 26 czerwca br. został unieważniony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy robót z powodu braku ofert. W dniu 20 lipca podpisano umowę z Zakładem Ogólnobudowlanym, Zdzisław Sadowski z Olecka w trybie negocjacji. Termin realizacji to 31 października             2007 r., ale roboty praktycznie już w sobotę skończą się. Należą się wielkie podziękowania tej firmie, ponieważ pracownicy pracowali nawet w weekendy, aby zdążyć na 3 września. Remont był dofinansowany z ministerstwa finansów w kwocie prawie 385 tys. zł. 

· Zakończono budowę I etapu kanalizacji deszczowej od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego i Letniej. 

· 17 sierpnia br. ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania remont z częściową przebudową budynku mieszkalnego, wielorodzinnego socjalnego ze świetlicą wiejską w Zatykach. Gmina na to zadanie otrzymała dotację z Banku Gospodarstwa Krajowego w kwocie prawie 250 tys. zł.
· W dniu 10 sierpnia zawarto umowę z Oleckim Przedsiębiorstwem Drogowo Mostowym w Olecku na realizację przebudowy drogi gminnej Zajdy – Ślepie. Wartość zamówienia wynosi ok. 280 tys. zł. Zostanie wykonany odcinek drogi o długości 300 m. Zadanie jest współfinansowane ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 70 tys. zł. Prace mają zakończyć się do 28 września br.
· 21 sierpnia br. ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację przebudowy drogi Gąski-Świdry. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 17 września 2007 r. Termin zakończenia prac to koniec października. Przewidziane jest wykonanie 70 m z oznakowaniem od miejscowości Gąski.
· W okresie międzysesyjnym wydano 32 decyzje o warunkach zabudowy, 3 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 85 wypisów i wyrysów ze stadium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

· W Wydziale Edukacji oraz w szkołach podstawowych i gimnazjach można pobierać wnioski o przyznanie stypendium socjalnego na rok szkolny 2007/2008. Termin składania wniosków upływa 15 września br.

· Do dnia 3 września 2007 r. wydłużony został termin składania wniosków o przyznanie dofinansowania zakupu podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne lub naukę w klasach I-III szkoły podstawowej oraz wnioski o przyznanie dofinansowania zakupu jednolitego stroju dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Wniosek o dofinansowanie wraz z udokumentowanym dochodem rodziny rodzice lub prawni opiekunowie składają w szkole, do której uczeń będzie uczęszczał w roku szkolnym 2007/2008. Pomoc materialna przysługuje uczniom pochodzącym z rodzin, w których dochód netto na osobę w rodzinie nie przekracza 351 zł.

· W dniu 17 sierpnia br. odbyło się posiedzenie komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego. Do udziału w pracach komisji zostało zaproszonych 2 ekspertów z listy ekspertów opublikowanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. Nauczyciel zdał egzamin pozytywnie i otrzymał akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

· 3 września 2007r. rozpoczyna się rok szkolny 2007/2008. Wszystkie szkoły są już przygotowane pod względem remontów oraz kadry pedagogicznej do rozpoczęcia roku szkolnego. W Szkole Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku, w której przeprowadzono kapitalny remont  - trwają prace porządkowe.

· 3 placówki: Zespół Szkół w Olecku, Zespół Szkół w Babkach Oleckich oraz Szkoła Podstawowa w Gąskach zgłosiły chęć i zakwalifikowały się do programu „Dobrze uczyć i oceniać w szkole samorządowej” organizowanego przez Centrum Edukacji Obywatelskiej oraz Polsko-Amerykańską Fundację Wolności. Program ma pokazać możliwości prowadzenia przez jednostki samorządu terytorialnego lokalnej polityki oświatowej wspierającej szkoły w podnoszeniu efektywności stosowanych przez nauczycieli metod nauczania i oceniania. Zadaniem programu jest promowanie nowego modelu pracy szkoły skoncentrowanej na wyrównywaniu szans edukacyjnych. Realizacja programu  trwa do listopada 2008 r.  W ramach programu w gminie odbędzie się lokalne forum oświatowe w końcu 2007 r. oraz w 2008 r. 

· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 27 czerwca 2006r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej urząd przekazał półroczne sprawozdania finansowe do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz głównych dysponentów przekazujących dotacje.

· Stosownie do art. 198 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, przedstawił Radzie Miejskiej i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informację o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze Zarządzeniem Nr 121/07 z dnia 16 sierpnia 2007 r. Informacja przedstawiona jest w szczegółowości nie mniejszej niż w uchwale budżetowej Nr IV/29/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                29 grudnia 2006r. w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2007 rok.

· Kolegium RIO w Olsztynie badało zgodność z prawem Uchwały Nr VIII/75/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”, którą w całości unieważniło. Stwierdzono, że Rada Miejska w Olecku postanowiła zwolnić z podatku od nieruchomości budynki lub ich części wykorzystywane do prowadzenia praktycznej nauki zawodu  należące do podatników prowadzących działalność gospodarczą w wysokości 5 % należnego podatku, na każdego zatrudnionego ucznia a łączne zwolnienie nie może przekroczyć 50 % należnego podatku od nieruchomości. Postanowienia takie naruszają art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 19 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych – poprzez to, że Rada Miejska w Olecku zastosowała ulgę w podatku od nieruchomości, a nie zwolnienie. Mimo, że ustawa o podatkach i opłatach lokalnych nie uległa zmianie, RIO nie dopatrzyło się uchybień w poprzedniej uchwale RM z 2003 r.;
· W miesiącu wrześniu producenci rolni mogą składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Do wniosku dołącza się dowód zakupu oleju napędowego w okresie od marca do końca sierpnia 2007 roku;
· W okresie międzysesyjnym zostały ogłoszone nabory na wolne stanowiska urzędnicze, a mianowicie:
· stanowisko ds. kontroli – zgłosiła się jedna osoba – nie spełniła wymogów formalnych. Stanowisko nadal jest nieobsadzone;
· z-ca kierownika wydziału gospodarki komunalnej i ochrony środowiska – w dniu 29 czerwca br. został rozstrzygnięty nabór, na który wpłynęły dwie oferty, gdzie jedna nie spełniała wymogów zawartych w naborze. Z dniem 1 lipca br. została zatrudniona Pani Jadwiga Żychowska – pracownik w/w wydziału;
· stanowisko do wydziału budownictwa, inwestycji i planowania – nabór został ogłaszany trzykrotnie. W dniu 20 sierpnia został rozstrzygnięty nabór, na który wpłynęła tylko jedna oferta.  Z dniem 1 września zostanie zatrudniony na w/w stanowisko Pan Michał Wołyniec;
· stanowisko ds. pozyskiwania środków unijnych – nabór został ogłaszany dwukrotnie, gdzie przy pierwszym naborze zgłosiły się dwie osoby, ale nie spełniły wymogów formalnych, natomiast przy drugim naborze zgłosiły się trzy osoby, z których dwie spełniły wymagania formalne zawarte w naborze. Z dniem 1 września br. zostanie zatrudniony Pan Paweł Modrakowski na w/w stanowisko;
· stanowisko do wydziału finansowego – do naboru przystąpiło 7 osób, które spełniły wymagania formalne. Kandydaci przystąpili do testu pisemnego oraz rozmów kwalifikacyjnych. Została wybrana osoba, która wykazała się największą wiedzą z zakresu działania stanowiska pracy. Z dniem 1 września zostanie zatrudniona Pani Agata Jeglińska;
· stanowisko do wydziału gospodarki komunalnej i ochrony środowiska – do naboru przystąpiło 5 osób, z czego 4 spełniły wymagania formalne. Kandydaci przystąpili do testu pisemnego oraz rozmów kwalifikacyjnych. Została wybrana osoba, która wykazała się znajomością tematu z zakresu zadań wykonywanych na tym stanowisku. Z dniem 1 września zostanie zatrudniona Pani Marta Witkowska.

· W okresie od 12 do 17 lipca br. 2-osobowa delegacja władz samorządowych (Z-ca Burmistrza i P-cy Rady Miejskiej) reprezentowała miasto Olecko na dniach Kultury Międzynarodowej w Johvi w Estonii. Delegację wspierały dwa zespoły muzyczne tj. Marka Gałązki oraz Tymona Tymańskiego. Zespoły występowały  jako gwiazdy tego festiwalu w dniach 14 i 15 lipca br. Delegacja wraz z zespołami muzycznymi przebywała na koszt gminy Johvi. Uczestnicy byli zaproszeni do Ambasady Polskiej w Tallinie przez Radcę Ambasady Pana Jacka Pękacika, gdzie odbywały się  rozmowy nt. współpracy, wymiany młodzieży, promocji między narodami. W spotkaniu udział wzięła Pani Konsul Generalna RP w Estonii. Podczas pobytu uczestnicy zwiedzili  zabytki oraz uczestniczyli w uroczystościach związanych z Dniami Kultury Międzynarodowej.
Na zaproszenie Burmistrza, Wacława Olszewskiego, w dniach 25-29 lipca br. gościliśmy czternastoosobową delegację z Johvi (Estonia). Burmistrz Johvi, radni oraz prezesi spółek komunalnych z zaprzyjaźnionego miasta uczestniczyli w roboczych spotkaniach zorganizowanych na terenie Olecka. Zwiedzali Stację Uzdatniania Wody i lokalne firmy oraz uczestniczyli w Przystanku Olecko.

· Na zaproszenie Dante Buzzi - austriackiego inwestora, czteroosobowa delegacja władz samorządowych Olecka odbyła roboczą wizytę w południowej Austrii w miejscowości Klagenfurt w dniach od 21 do 24 sierpnia br. Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z burmistrzami oraz prezesem Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej przyglądali się funkcjonowaniu prywatnej fabryki biopaliwa oraz elektrociepłowni. Są przymiarki, aby taka elektrociepłownia powstała w Olecku. Inwestycje robią duże wrażenie. Ostateczna decyzja zapadnie pod koniec września. 5 października w Olecku będą gościć inwestorzy. Trudności jest wiele, bo są problemy nawet z pozyskaniem działki w mieście.

· W związku z rezygnacją Pani Honoraty Jasińskiej z funkcji sołtysa sołectwa Rosochackie, w dniu 14 sierpnia br. odbyły się wybory nowego sołtysa. Sołtysem został wybrany Pan Stanisław Bokunewicz. Poprosił pana sołtysa o zaprezentowanie się wszystkim. Kiedyś Pan Bokunewicz pracował jako kierowca w MOPS-ie. Burmistrz pogratulował zaufania społeczności wiejskiej.
· Rolnicy z powiatu oleckiego mogą skorzystać z bezpłatnych konsultacji   eksperckich w zakresie przygotowywania projektów inwestycyjnych o  charakterze zbieżnym z celami „Zintegrowanej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich Subregionu EGO”. Gmina Olecko nieodpłatnie użycza salę konferencyjną na ten cel. Od godz. 8.00 do 15.00 w dniu 17 września (poniedziałek) 2007 r.  w sali konferencyjnej UM w Olecku można skorzystać z wiedzy ekspertów. Zaprosił wszystkich zainteresowanych do uczestnictwa. Informacji na ten temat udziela Pani Alicja Mieszuk. Jest to efekt współpracy ze stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania LIDER w EGO i realizowanego projektu „LIDER w EGO-aktywizacja społeczności lokalnej na obszarach wiejskich w EGO”.
· Zbliża się okres, w którym należy składać wnioski do budżetu (do 15 września). Trwają prace nad zadaniami, których realizacja odbędzie się w przyszłym roku. Odbyły się spotkania z kilkoma firmami, które mogłyby zainstalować w mieście monitoring. Domówił się z jedną lokalną firmą, że jedna kamera obrotowa zostanie zainstalowana już na początku września przy skrzyżowaniu ul. Grunwaldzkiej z Placem Wolności. Jedna kamera z oprzyrządowaniem kosztuje ok. 8 tys. zł. Jeśli to się sprawdzi, to warto będzie zastanowić się nad zmonitorowaniem najbardziej strategicznych punktów w całym mieście. Wstępnie rozmawiał z niektórymi przedsiębiorcami, który są zainteresowani monitoringiem i w porozumieniu z gminą chcieliby współfinansować jego założenie. W przyszłości należy pomyśleć o wykonaniu monitoringu na osiedlach mieszkaniowych. Byłby to duży, ale jednorazowy wydatek i z pewnością poprawiłoby się bezpieczeństwo w mieście. Zastanawia się również nad utworzeniem straży miejskiej. Będzie o tym rozmawiać na posiedzeniach komisji. Koszty powołania straży są znaczne. Jednak najpierw należy rozważyć wszystkie plusy i minusy. 
· Pan Roman Prawda chce zaprosić wszystkich radnych Rady Miejskiej i Rady Powiatu na zwiedzanie zakładów, które prowadzi w Olecku. Chce rozwiać wątpliwości, iż źle się dzieje w zakresie ochrony środowiska. Prawdopodobnie odbędzie się to ok. 20 września. Może uda się w tym samym dniu wcześniej odbyć sesję, a po obradach radni udaliby się zwiedzić zakłady.
· Jak co roku odbędzie się gminna inauguracja roku szkolnego. W tym roku odbędzie się ona w Szkole Podstawowej Nr 1, ale nietypowo, bo 7 września, ze względu na remont szkoły. W imieniu pani dyrektor zaprosił wszystkich radnych na inaugurację, która rozpocznie się o godz. 13:00. 
Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do biura rady wpłynęły następujące sprawy:

· Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 – Pani Eligia Bańkowska przekazała przed sesją na jego ręce zaproszenia dla radnych na Gminną Inaugurację Roku Szkolnego 2007/2008.

· 17 sierpnia 2007 r. Burmistrz przedłożył zarządzenie Nr 121/07 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

· 7 sierpnia 2007 r. wpłynęła uchwała Nr XXI/162/2007 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie badania zgodności z prawem uchwały Nr IX/84/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji przedszkolom, szkołom i gimnazjom niepublicznym. Kolegium RIO unieważniło § 2 ust. 5 uchwały Rady Miejskiej, w którym Rada postanowiła, że gmina może udzielić dotacji przedszkolom niepublicznym w związku z rozpoczęciem prowadzenia przedszkola przez osobę prawną lub fizyczną, pod warunkiem złożenia wniosku o dotację z przynajmniej miesięcznym wyprzedzeniem. Kolegium stwierdziło, iż Rada Miejska w Olecku przekroczyła swoje kompetencje ustalając zasady udzielania dotacji, podczas gdy przepisy ustawy o systemie oświaty upoważniają organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego do ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji.  

· Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie Uchwałą 
Nr XVII/142/2007 z dnia 28 czerwca 2007 r. unieważniło w całości  uchwałę 
Nr VIII/75/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”. Kolegium stwierdziło, iż Rada Miejska w § 9 ust. 1, ust. 2 i ust. 3 badanej uchwały zastosowała ulgę w podatku od nieruchomości, do czego nie posiada uprawnień. 

· Wojewoda Warmińsko – Mazurski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 4 lipca 2007 r. stwierdził nieważność uchwały Nr VIII/78/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku. Rada gminy wyłącznie powołuje, a nie odwołuje kierownika USC. Czynność ta nie wywołuje jednak skutków w zakresie prawa pracy.
· Zarząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego wspólnie z Wojewodą Warmińsko – Mazurskim i Warmińsko – Mazurską Izbą Rolniczą zwrócił się z prośbą do gmin i powiatów województwa warmińsko – mazurskiego o poruszenie na sesji tematu pomocy dla rolników poszkodowanych w wyniku gradobicia. 
Z apelem o pomoc finansową wystąpiła także Rada Powiatu Bartoszyckiego. Radni zapoznali się z apelem na posiedzeniach komisji. Radnych, chcących udzielić pomocy finansowej poszkodowanym, zaprosił do biura rady, gdzie uzyskają numer konta, na które należy wpłacać pieniądze.  
· W dniu 19 lipca 2007 roku w Starostwie Powiatowym w Olecku miało odbyć się spotkanie na temat zmiany organizacji ruchu wraz z wyznaczeniem miejsc parkingowych wokół Placu Wolności. Radni otrzymali zawiadomienia o tym spotkaniu. Niestety w dniu spotkania, czyli 19 lipca, zostało ono odwołane. Do Urzędu Miejskiego wpłynął fax z Powiatowego Zarządu Dróg odwołujący spotkanie z powodu nagłego wyjazdu wykonawcy w sprawach rodzinnych. 
O nowym terminie spotkania radni zostaną powiadomieni. 
· Dyrektorzy szkół i gimnazjów z terenu naszej gminy przedstawili do wiadomości informacje na temat wynajmu pomieszczeń szkolnych. (Informacje przesłali dyrektorzy szkół: Szkoły Podstawowej w Gąskach, Szkoły Podstawowej Nr 3, Zespołu Szkół w Olecku). 
· Mieszkańcy Placu Wolności 9 i ul. Składowej zwrócili się z prośbą o utworzenie placu zabaw dla dzieci. W tej chwili na tym terenie trwają prace porządkowe. Jest to wniosek do budżetu gminy, w związku z czym przekazał go Burmistrzowi. 
· Anonimowi mieszkańcy Olecka (pismo nie zostało podpisane) wystąpili z listem otwartym do Burmistrza Miasta, w którym wyrazili swoje niezadowolenie z rozwoju produkcji przemysłu drzewnego rozbudowującego się przy ul. Gołdapskiej. 
· Wojewódzki Konserwator Przyrody – Pani Maria Melin zwróciła się z prośbą  do Rady o zajęcie stanowiska na temat rozporządzenia w sprawie obszarów chronionego krajobrazu. Pismo wpłynęło niedawno, więc nie było możliwości, aby radni zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji. Poprosił o zajęcie się tym tematem na najbliższych spotkaniach.
· Miał przyjemność reprezentować Radę Miejską podczas wizyty w Johvi. Goście z rewizytą przebywali w naszym mieście podczas Przystanku Olecko. Spotkania w przyszłości zaprocentują wymianą kulturalną, sportową i może w efekcie gospodarczą.

· 5 sierpnia odbył się mecz charytatywny piłki nożnej na rzecz Magdy Jackiewicz. Samorząd godnie reprezentował Pan Burmistrz, radni: Sławomir Szerel, Jarosław Bagieński, Mariusz Miłun. Nad całą oprawą i sympatyczną atmosferą na stadionie czuwali Pani Grażyna Obuchowska oraz  Pan Romuald Wojnowski. Uważa, iż radni częściej powinni uczestniczyć w takich imprezach.
· W dniach od 21 do 24 sierpnia br. wraz z Panami Burmistrzami oraz Panem Grzegorzem Makarewiczem miał przyjemność reprezentować Radę Miejską  podczas wizyty w miejscowości Klagenfurt. Wyraził nadzieję, iż inwestycja dojdzie do skutku.
· W lipcu reprezentował Radę Miejską na przeglądzie filmów Jerzego Gruzy. Reżyser był zaskoczony miłym przyjęciem w Olecku i obiecał, że będzie częściej przyjeżdżał do naszego miasta.
· Przypomniał o wniosku zgłoszonym na poprzedniej sesji przez Pana Zdzisława Mioduszewskiego, dotyczącego przekazania przez radnych całej, bądź części diety, na budowę pomnika Papieża Jana Pawła II w Olecku. Poprosił, aby radni wrócili do tego tematu na posiedzeniach komisji.  
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:
- 23 sierpnia i 27 sierpnia odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 27 sierpnia i 29 sierpnia odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 28 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

przypominał, że zbliża się termin 15 września, do kiedy należy zgłaszać wnioski do budżetu przyszłorocznego. Zwrócił się do radnych, aby zastanowili się nad propozycjami, jak widzą miasto i w jakim kierunku ma podążać jego rozwój. Najbliższy czas trzeba jak najlepiej wykorzystać.  
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radni nie zgłaszali interpelacji.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

prosił o zgłaszanie wniosków.

Radny Jarosław Bagieński

zwrócił uwagę, iż dzisiejsza sesja Rady Miejskiej odbywa się w tym samym czasie co sesja Rady Powiatu więc nie mógł uczestniczyć w obradach w starostwie, a chciał tam zgłosić swój wniosek bezpośrednio do starosty i  pani prezes „Olmedici”. W jednym z ostatnich numerów „Głosu Olecka” przeczytał, że brakuje około 1,5 mln zł na remont szpitala. W dzisiejszym wydaniu gazety przeczytał, iż pani prezes nie widzi potrzeby zakupu aparatu rentgenowskiego do prześwietlania zębów. Sprawą tą Komisja Polityki Prorodzinnej (…) zajmowała się w marcu. Wówczas na spotkaniu pan starosta zapewniał, że nawet z własnych funduszy pokryje koszt naprawy aparatu rentgenowskiego znajdującego się w ośrodku w Kowalach Oleckich. Rozmawiał z miejscowym stomatologiem, który twierdzi, iż najnowocześniejszy aparat do robienia zdjęć zębów kosztuje ok. 10 tys. zł. Po zrobieniu 700 zdjęć koszt zakupu aparatu zwraca się i potem zarabia on na siebie. Stomatolog twierdził też, iż wszyscy prywatni dentyści mogliby partycypować w kosztach, ale nikt do nich o to się nie zwrócił. Ponadto ten stomatolog mógłby sam zakupić aparat rentgenowski, ale nie wyobraża sobie pracy, gdy mieszkańcy Olecka przychodziliby na prześwietlenie zębów. 
Ponadto ostatnio osobiście miał przykre doświadczenia odnośnie oleckiego szpitala. Po meczu charytatywnym zerwał ścięgno Achillesa w nodze. Udał się do szpitala, gdzie lekarz dyżurujący nie stwierdził zerwania ścięgna. Był zmuszony pojechać do szpitala do Ełku, gdzie lekarz od razu postawił diagnozę. W poniedziałek miał wykonaną operację. W związku z tym zadaje pytanie panu staroście i pani prezes – dokąd zmierza nasz szpital i czy warto go remontować, bo pacjenci z Olecka są przyjmowani w Ełku z otwartymi rękami i mają dobrą opiekę.

Radny Zdzisław Mioduszewski

powiedział, iż w ubiegłą niedzielę w Częstochowie na Jasnej Górze odbyła się Ogólnopolska Pielgrzymka Samorządowców. Niestety z Olecka nie było na niej nikogo. W związku z tym zgłosił wniosek, aby w przyszłym roku zorganizować pielgrzymkę. Sprawą do uzgodnienia jest czy wspólnie z Radą Powiatu. To nie jest nakaz. Jeśli będą chętne osoby, to wówczas podejmie się decyzję o zorganizowaniu wyjazdu autokarem. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do wypowiedzi radnego Bagieńskiego. Poinformował, iż w poniedziałek w starostwie odbyło się spotkanie w sprawie szpitala. Sytuacja jest nienajlepsza. Jeśli chodzi o remont, to potrzeby są znacznie większe niż 1,3 mln zł, ale koszt prac dodatkowych nie może przekroczyć 20% wartości zadania inwestycyjnego. Pan starosta apelował do gmin o pomoc, ale każdy samorząd ma swoje zadania i nie może cały czas wspierać finansowo powiatu. Gmina musi zabezpieczyć środki na przyszłe inwestycje i wkład własny przy składaniu wniosków o dofinansowanie z funduszy unijnych. Uważa, iż gmina Olecko i tak znacząco pomogła powiatowi. Sądzi, że na dzisiejszej sesji Rady Powiatu będzie burzliwa dyskusja na ten temat. 
Jednocześnie przeprosił, iż sesja Rady Miejskiej obywa się akurat w czwartek, a nie w piątek, ale nie byłby obecny na obradach ze względu na piątkowy wyjazd.

Dodał, że nie postawienie prawidłowej diagnozy przez lekarzy to nic nowego, bo kiedyś chodził przez dwa tygodnie z uszkodzonymi łękotkami w kolanach i dopiero w Augustowie jednoznacznie stwierdzono, co mu jest i że należy to zoperować.   
Radny Jan Fabczak 

uważa, iż podobnie jak kilka miesięcy temu radni Rady Miejskiej i Rady Powiatu, bądź tylko członkowie komisji merytorycznych powinni spotkać się i omówić temat funkcjonowania służby zdrowia w Olecku. Miasto rozwija się, tworzą się nowe miejsca pracy i potrzebny jest długofalowy plan odnośnie służby zdrowia w naszym mieście. Poprosił, aby Burmistrz wpłynął na pana starostę w celu zorganizowania wspólnego spotkania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż chciałby zorganizować szkolenie dla radnych na temat budżetu, które poprowadziłaby osoba z Regionalnej Izby Obrachunkowej albo z innej instytucji. Jest akurat dobry czas na takie szkolenie. 

Więcej wniosków nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?

Uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Przerwa 5 minut.

Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) odwołania Skarbnika Gminy
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy odwołania Skarbnika Gminy. Pani Cecylia Domel złożyła rezygnację ze względu na zły stan zdrowia. Z zamiarem rezygnacji nosiła się od roku. W tej chwili nie jest w stanie normalnie pracować, ze względu na swoją chorobę. Nabyła już prawa emerytalne i skorzysta z tego. 
Podziękował Pani Cecyli za wspólne lata pracy. Tak się złożyło, że jak w czerwcu  1994 r. został po raz pierwszy radnym, to ówczesna rada powołała Panią Domel na stanowisko Skarbnika Gminy. 13-letnia współpraca czasem była, jak kolce w róży, a efekty, często były jak jej kwiaty. Żałuje, iż Pani Cecylia odchodzi, bo jest ona wybitnym specjalistą w zakresie gospodarki finansowej samorządu, cenionym nie tylko w naszej gminie, ale także na szczeblu wojewódzkim i krajowym. Uważa, iż nowy skarbnik będzie miał „wysoko postawioną poprzeczkę”. Ma nadzieje, że Pani Cecylia, po przejściu na emeryturę, nie pożegna się całkowicie z Urzędem Miejskim i będzie go odwiedzać i służyć radą nowemu skarbnikowi. Podziękował serdecznie za 13 lat współpracy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

U c h w a ł a   Nr X/91/07

w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Panią Cecylię Domel do siebie. Odczytał podziękowanie radnych za współpracę. Wraz z Burmistrzem wręczył jej kwiaty oraz album o Polsce. 
Skarbnik Gminy – Cecylia Domel 
podziękowała radnym za współpracę i dodała, iż na pewno będzie śledzić sprawy gminy. Odnośnie wniosku mieszkańców w sprawie placu zabaw, o którym mówił Przewodniczący Rady Miejskiej zaznaczyła, iż mieszkańcy nie mogą składać wniosków do budżetu, jedynie radni. Zatem radny wybrany przez tą społeczność powinien zgłosić wniosek w ich imieniu. Tak wygląda ścieżka prawna. 
Poinformowała, iż była autorem uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu. Procedura została zmieniona w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych. Jak wspominała na posiedzeniach komisji, ustawa jest z 30 czerwca 2005 r., ale pewne zmiany wprowadziła dopiero 1 stycznia 2006 r. Budżet gminy na 2008 r. należy uchwalać według aktualnej ustawy, mimo iż pojawił się na stronach internetowych nowy projekt ustawy o finansach publicznych. Zmiany w procedurze uchwalania budżetu wynikają także z porządkowania kolejno składanych wniosków, chodzi o usprawnienie pracy urzędu przy pisaniu projektu budżetu. 
Odnośnie jej odejścia z pracy, to już od roku sygnalizowała, że jej stan zdrowia nie pozwala na pracę w pełnym wymiarze godzin. Była bardzo zaangażowana w pracy, pracowała ponad normę, ale inaczej nie mogła, bo kochała to, co robiła. Niektórzy mówią, iż rachunkowości nie można pokochać, a okazuje się, iż można, tym bardziej, jeśli rachunkowość jest związana z polityką. 
W życiu osobistym jest szczęśliwa i spełniona, ale musi zadbać o swoje zdrowie. Podziękowała Panu Janowi Fabczakowi, który w tym zakresie bardzo jej pomógł.
Pracowała w księgowości 35 lat. Urodziła się w dobrym momencie, bo może odejść na wcześniejszą emeryturę. Przestrzegała koleżanki z pracy, iż pracoholizm nie popłaca. Podziękowała za współpracę sołtysom i kierownictwu jednostek podległych gminie oraz władzom spółek gminnych.  
b) powołania Skarbnika Gminy
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały jest konsekwencją przed chwilą podjętej uchwały. Skarbnika Gminy powołuje Rada Miejska na wniosek Burmistrza. Ma pewne rozpoznanie odnośnie osób, które mogłyby podołać obowiązkom skarbnika. Doszedł do wniosku, iż najlepszym kandydatem do objęcia tej funkcji będzie Pani Bożena Kozielska. Pracuje ona od początku istnienia samorządu, czyli od 1990 r. w księgowości. Pracowała praktycznie na wszystkich stanowiskach wydziału finansowego, zaczynając od prowadzenia kasy. W 2000 r. została powołana na zastępcę skarbnika. Pani Kozielska „wychowała się pod dobrą ręką”. Nie ukrywa, iż była jego uczennicą w szkole średniej i pamięta, że uczyła się dobrze. Ma ona wszelkie predyspozycje, aby podołać obowiązkom skarbnika. Pani Kozielska obawiała się objęcia tej funkcji, ale do odważnych świat należy. Poprosił radnych o wyrozumiałość, jeśli zdarzą się jakieś drobne potknięcia na początku pracy.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało          21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

U c h w a ł a   Nr X/92/07

w załączeniu

c) przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Olecko, Gminy Wieliczki i Gminy Kowale Oleckie
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż na jednym ze spotkań z wójtami okolicznych gmin naszego powiatu doszli do wniosku, że dobrze byłoby, aby opracować wspólny projekt w zakresie kanalizacji terenów wiejskich. W ramach porozumienia Gmina Wieliczki i Gmina Kowale Oleckie przystąpią do wspólnej, z Gminą Olecko, realizacji zadania. Ważne jest, aby podjąć proponowany projekt uchwały, bo jest opracowywany plan inwestycyjny na najbliższe lata i będzie można to zadanie ująć w planie. Zadanie inwestycyjne będzie duże i traktuje się je jako ochronę rzeki Legi i naszych jezior, gdyż tereny proponowane do skanalizowania leżą w dolinie rzeki Legi. Są to miejscowości: Sedranki, Łęgowo, Babki Oleckie, Skowronki, Szarejki, Monety, Stożne, Golubki oraz cała Gmina Wieliczki. Uważa, iż wspólny wniosek kilku gmin o dofinansowanie będzie przychylniej traktowany. Zachęcił wszystkich radnych do podjęcia uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Olecko, Gminy Wieliczki i Gminy Kowale Oleckie.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało           21 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Olecko, Gminy Wieliczki i Gminy Kowale Oleckie.

U c h w a ł a   Nr X/93/07

w załączeniu

d) przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż na ostatniej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Wówczas była analizowana aktualność miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i ewentualne potrzeby opracowywania nowych planów. Z oceny wynikało jednoznacznie, iż należy w trybie pilnym przystąpić do sporządzenia Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko, a w konsekwencji po jego opracowaniu, przystąpienia do opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Jest to zadanie własne gminy i samorząd wyższego szczebla nie ma prawa opracowywać takich dokumentów. Ponadto niezgodne z prawem jest, jeśli ktoś chce wybudować dom lub zakład pracy i proponuje, iż zapłaci gminie za opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Taka interpretacja wpłynęła ostatnio z ministerstwa. Dzisiejszy projekt uchwały jest konsekwencją oceny studium. Uchwała dotyczy niektórych części miasta i gminy Olecko, oznaczonych symbolami A1, A2, A3 oraz B1 i B2. Potrzeb z pewnością jest znacznie więcej, ale nie da się wszystkiego wykonać naraz nawet pod względem technicznym, ponieważ jest niewielu specjalistów opracowujących miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Projekt uchwały jest uchwałą intencyjną o przystąpieniu do sporządzenia zmiany. Oznacza to, iż w tym projekcie nie można zawierać szczegółów, ponieważ jak studium zostanie opracowane, będzie ono wyłożone do publicznej wiadomości i w okresie 6 miesięcy można będzie nanosić do niego uwagi, m.in. takie, o jakich dyskutowano na posiedzeniach komisji. Wszystkie uwagi będą poddawane głosowaniu na sesji Rady Miejskiej i zostaną uwzględnione lub nie. 
Poprosił radnych o przyjęcie tej uchwały, bo potrzeby wynikające z rozwoju miasta są duże, zaczyna brakować terenów pod zabudowę letniskową, mieszkalną i przemysłową. Bez aktualnych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gmina nie może się rozwijać. Należy pamiętać o tym, iż są procedury, których terminów nie można skrócić. Są one długotrwałe, bo trwają nawet minimum                8 miesięcy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że komisja zgłosiła wniosek do projektu uchwały, ale z wyjaśnień Burmistrza wynika, iż na tym etapie nie można zawrzeć szczegółów w studium. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że jest to uchwała intencyjna, dosyć ogólna. Nie można w uchwale intencyjnej od razu określać pewnych rzeczy. Będzie opracowane studium, które na terenach oznaczonych w/w symbolami na etapie wyłożenia zostanie doszczegółowione – nie na etapie uchwały intencyjnej. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 2 głosach przeciw i 5 wstrzymujących wydała negatywną opinię do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało              13 radnych, 8 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego                                  Miasta i Gminy Olecko”.

U c h w a ł a   Nr X/94/07

w załączeniu

e) zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 października 2004 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż obecnie obowiązująca uchwała została podjęta w 2004 r. i nadal jest aktualna. Proponuje wprowadzić nowe brzmienie §3. Chodzi o zbywanie lokali użytkowych służących ochronie zdrowia ludzkiego. W mieście jest problem związany z podstawową opieką zdrowotną, gdyż zadaniem własnym gminy jest realizowanie podstawowej opieki zdrowotnej. W imieniu gminy robią to zakłady niepubliczne. Oznacza to, że lekarze rodzinni mają kontrakt na dany rok i gmina w tym zakresie tego zadania nie musi realizować. Problem jest w tym, iż lekarze rodzinni realizują zadanie w budynku, który gmina przejęła swego czasu od starostwa. 
Nowe rozporządzenia ministra zdrowia mówią jednoznacznie, że od 1 stycznia 2009 r. wszystkie obiekty służące podstawowej opiece zdrowotnej muszą być dostosowane do odpowiednich standardów. Zastanawiał się, jak z tego kłopotu wybrnąć, były różne analizy, odbywały się liczne spotkania i dyskusje – nie ma złotego środka. Uważa, że propozycja uchwały jest jakimś wyjściem, choć nie całkowitym rozwiązaniem problemu. Chodzi o to, aby budynek przychodni w dalszym ciągu służył do prowadzenia opieki zdrowotnej i żeby nikt go nie kupił i nie przeznaczył go np. na sklepy. Lekarze nie byli zdecydowani w jakiej formie chcą nabyć budynek. Dla gminy najkorzystniej byłoby sprzedać w całości budynek podmiotom świadczącym tam usługi medyczne i wówczas te podmioty same decydowałyby, co tam miałoby być. Jeśli odbyłby się przetarg, to istniało niebezpieczeństwo, że ktoś kupiłby budynek na inne cele – miał kilka telefonów w tej sprawie. 

Sądzi, iż przychodnię należy sprzedać w częściach najemcom lokali, tzn. podmioty, które wynajmują pomieszczenia od gminy mogłyby kupić swoje lokale wraz z częściami wspólnymi (korytarzem, łazienką, magazynkiem). Wówczas powstałaby wspólnota. Istnieje niebezpieczeństwo, że nie wszystkie podmioty będą chciały kupić lokale, więc gmina zabezpiecza się. Najpierw należy dokonać szczegółowej inwentaryzacji obiektu i wyliczyć powierzchnię wszystkich lokali oraz części wspólnych. Następnie zostanie przeprowadzona wycena i po takiej cenie lokale będą sprzedawane (nie będzie jej zwiększania, ani obniżania). Jeśli dany podmiot odmówi kupna, to lokal zostanie przeznaczony do zbycia w drodze przetargu, z zastrzeżeniem na cele ochrony zdrowia ludzkiego. Będzie wówczas duże prawdopodobieństwo, iż najemcy kupią lokale i będąc ich właścicielami będą musieli ponieść konsekwencje posiadania obiektu, czyli dostosować budynek do wymogów ministra zdrowia. Uważa, że to będzie dobre rozwiązanie. 
Nie ukrywa, iż gmina rozważała remont tego obiektu. Jednak mimo wydatkowania na ten cel np. 2 lub 3 mln zł, nie można byłoby podnieść czynszów za najem lokali, bo lekarze byliby zdecydowanie przeciwni i gmina poniosłaby ewidentną stratę. 
Pieniądze ze sprzedaży przychodni, które wpłynęłyby do budżetu gminy, byłyby swego rodzaju gwarantem, jeśli stałoby się coś nieprzewidzianego – byłyby one przeznaczone na ochronę zdrowia.  

Proponowane rozwiązanie niesie prawie 100-procentową pewność, że w budynku przychodni będą świadczone usługi medyczne. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja uwzględniając autopoprawkę przy 5 głosach za,                          1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja uwzględniając zgłoszony i przyjęty wniosek, przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wniosek komisji został wprowadzony do projektu uchwały i uwzględniony jako autopoprawka. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za                           i 2 wstrzymujących  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2004 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Dyskusja:

Radna Grażyna Obuchowska
zapytała, czy w tej chwili jest już wykonana wycena całej przychodni, czy lekarze na dzień dzisiejszy znają cenę 1 m2 i czy jest jakieś zainteresowanie. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż jest sporządzona wycena całej przychodni wraz z przyległą działką. Jej wartość wynosi ponad 2 mln 120 tys. zł. Nastąpi jeszcze korekta, gdyż starostwo przekazując gminie działkę, przekazało ją z częścią parkingów. Zatem działka zostanie w tej części „okrojona”. W związku z tym będzie mniejsza wartość. 
Jeśli uchwała dziś zostanie podjęta, to będzie musiała być dokonana nowa wycena poszczególnych części i dopiero będzie wiadomo ile wyniesie cena 1 m2 powierzchni. 
Lekarze są zainteresowani taką formą kupna budynku, wpłynęło od nich pismo w tej sprawie. Chcą mieć pewność, iż nikt „podstawiony” nie kupi przychodni na inny cel.
Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, czy obojętnie za jaką cenę są zainteresowani kupnem.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że nie może teraz powiedzieć, jaka to będzie cena, bo jak kiedyś już wspominał, wyceny dokonuje upoważniony do tego rzeczoznawca. Jeśli dany lokal zostanie wyceniony np. na 50 tys. zł, to najemca lokalu nie ma prawa negocjować tej ceny. Jeśli nie będzie chciał lokalu kupić, to gmina będzie miała prawo ogłosić przetarg. 
Radny Jan Fabczak 

zapytał radcę prawnego, jak sytuacja wygląda pod względem prawnym. Lokale wynajmują podmioty gospodarcze. Czy mogą one być w jakiś sposób uprzywilejowane przy nabywaniu pomieszczeń?
Radca prawny – Sławomir Mitros
wyjaśnił, iż w tej sprawie kontaktowali się z organem nadzoru, jaki przepis mógłby być zastosowany, aby w drodze kontroli nie został uchylony. Chcąc ochronić interes obecnych najemców i jednocześnie uzasadniony interes mieszkańców uważa, że najlepiej, aby budynek był cały czas użytkowany przez podmioty świadczące usługi w zakresie ochrony zdrowia ludzkiego. 
Radny Jan Fabczak 

zwrócił uwagę, iż radca nie odpowiedział na jego pytanie. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, iż uważa, że to jest jedyny, prawnie dopuszczalny sposób. Inaczej nie parafowałby projektu uchwały. 
Radny Jan Fabczak 

podkreślił, iż pytał o to, czy prawo przewiduje taki rodzaj przetargu, który preferuje podmioty gospodarcze. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, że w projekcie uchwały nie ma takiego zapisu. Lokale będą przeznaczone na cele ochrony zdrowia. 
Radny Jan Fabczak 

zapytał, czy może nie być przetargu, bo osoby wynajmujące lokale prowadzą działalność gospodarczą.
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że uchwała nie wprowadza rozróżnienia na osoby prowadzące działalność gospodarczą i osoby jej nie prowadzące. Chodzi o najemców pomieszczeń, którzy przeznaczają je na cele ochrony zdrowia ludzkiego. 
Radny Jan Fabczak 

podkreślił, iż w uchwale jest zapis o tym, że osoby te mają prawo pierwokupu. Zapytał, czy osoby prowadzące działalność gospodarczą mają prawo do pierwokupu. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż uchwała nie mówi o wszelkich osobach, jedynie o tych, które prowadzą działalność w budynku przychodni. 
Radny Jan Fabczak 

zapytał, czy prawo może w jakiś sposób preferować dowolną grupę zawodową, w tym wypadku przedsiębiorców. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, że projekt uchwały był konsultowany z nadzorem wojewody, ale mimo wszystko każda uchwała niesie ze sobą jakiś margines niepewności. 
Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Pani Kierownik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami.

Kierownik Wydziału RG – Barbara Jankowska
uzupełniając wypowiedź prawnika dodała, iż zapis w ustawie o gospodarce nieruchomościami daje prawo poszczególnym radom przyznawania pierwszeństwa w nabywaniu lokali, ale nie określa danej grupy zawodowej, ani celu. Trzeba wyraźnie powiedzieć, że lokale użytkowe, w każdym przypadku, zajmowane są przez podmioty prowadzące działalność gospodarczą. W tym wypadku nie widzi, żadnego uchybienia, iż takie pierwszeństwo jest w tej uchwale skierowane. 
Radny Jan Fabczak 

zaznaczył, iż Burmistrz wcześniej wspomniał, że nie jest to zbyt korzystne dla gminy. Zapytał, jak to należy rozumieć. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że miał na myśli sytuację, gdzie może zdarzyć się, iż gmina będzie we wspólnocie, jeśli nie wszystkie lokale zostaną wykupione. Wówczas gmina jako współwłaściciel musiałaby z tego tytułu ponosić koszty. Jest to mało prawdopodobne, ale nie można wykluczyć takiej możliwości.   
Radny Jan Fabczak 

zapytał, czy wszystkie podmioty wynajmujące lokale są zainteresowane ich kupnem.  
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że osoby, które uczestniczyły w spotkaniach były kupnem zainteresowane, ale nie wszystkie podmioty przychodziły na spotkania. Jeśli ktoś nie będzie zainteresowany, gmina będzie z nim rozmawiać, w przeciwnym razie jest możliwość sprzedać lokal komuś innemu, kto będzie świadczył usługi w zakresie ochrony zdrowia. 
Radny Jan Fabczak 

powiedział, iż zakłada, że 50% osób wynajmujących kupi lokale, a 50% nie. Czy oznacza to, że potem ta połowa nie będzie miała gdzie świadczyć usług?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż jeśli gmina nie sprzeda tych lokali, to w dalszym ciągu będzie je tym podmiotom dzierżawić, czyli będą one nadal świadczyć usługi medyczne.
Radny Jan Fabczak 

zaznaczył, że w projekcie uchwały jest zapis, który mówi, iż jeśli lokale nie zostaną sprzedane w wyniku pierwszeństwa, to będzie ogłoszony przetarg. Podmioty te mogą zostać bez lokalu do pracy. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że dlatego jest zapis w ust. 5 § 3, iż: „W przypadku nieskorzystania z pierwszeństwa, o którym mowa w ust. 4 lokal obciążony umową najmu przeznacza się do zbycia w drodze przetargu na cele ochrony zdrowia ludzkiego”. 
Radny Jan Fabczak
podkreślił, że wówczas lokal może kupić ktoś z zewnątrz, bo określenie potrzeby zdrowotne jest tak szerokie, iż można pod nie wiele rzeczy podciągnąć.   

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że nie ma złotego środka. Uważa, iż proponowany projekt uchwały jest najbardziej skutecznym rozwiązaniem, żeby w budynku przychodni dalej były świadczone usługi zdrowotne. Jest jakieś niebezpieczeństwo, że ktoś może z zewnątrz kupić lokal i prowadzić tam np. akupunkturę. 

Należy zwrócić uwagę, iż gmina za sprzedaż przychodni otrzyma określoną kwotę pieniędzy, które w razie potrzeby można byłoby przeznaczyć np. na remont jednego piętra szpitala i tam utworzyć przychodnię lub wybudować nową.  
Radny Jan Fabczak 

podkreślił, że nie jest przeciw temu, aby w tym budynku nie było przychodni. Są różne rozwiązania dla podstawowej opieki zdrowotnej. W jego mniemaniu ta propozycja jest niezbyt trafiona, ponieważ gdyby mógł kupić tam lokal, to by go kupił na cele zdrowotne i sprzedał go za trzykrotnie większą cenę. On jako aktualny właściciel nie musiałby go sprzedawać na cele zdrowotne, bo nie miałby takiego obowiązku.  

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że jeśli ktoś chciałby przeznaczyć użytkowanie lokalu na inne cele niż zdrowotne, to musi wystąpić o warunki zabudowy, które wydaje gmina. Wówczas to gmina decyduje, co ma być w tym lokalu. 

Radny Jan Fabczak 

zwrócił uwagę, iż ust. 4 § 3 mówi: „Przyznaje się pierwszeństwo najemcom w nabywaniu lokali użytkowych na cele ochrony zdrowia ludzkiego”. Jeśli nabyłby lokal w ten sposób i za rok chciałby go sprzedać, to nie jest niczym ograniczony. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że zapis mówi o przyznaniu pierwszeństwa dotychczasowym najemcom lokali. W przychodni pracują lekarze rodzinni, pielęgniarki i inne podmioty. Ci, którzy świadczą usługi medyczne niejako zostaną uwłaszczeni. Może być tak, iż za jakiś  czas dany lekarz osiągnie wiek emerytalny i sprzeda swój lokal. Jeśli kupi go lekarz, to wszystko w porządku, zaś jeśli kupi ktoś, kto będzie chciał tam utworzyć np. sklep obuwniczy, to będzie musiał wystąpić do gminy o warunki zabudowy. To rozwiązanie jest najbardziej bezpieczne. 
Radny Jan Fabczak 

podkreślił, że najbezpieczniej byłoby, gdyby podmioty świadczące usługi medyczne same sobie wybudowały ośrodek, wówczas gmina obecną przychodnię sprzedałaby w drodze przetargu nieograniczonego i otrzymałaby dwukrotnie większą kwotę. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zwrócił uwagę, iż wcześniej zgłaszał propozycję, aby to gmina wybudowała budynek przychodni i wynajęła go lekarzom, ale za ten pomysł został bardzo skrytykowany. Wówczas obecny budynek można byłoby sprzedać i uzyskać za niego wyższą cenę, niż poniesione koszty na budowę nowego obiektu. Jednak zgodnie z głosem społeczeństwa zrezygnował z tego pomysłu.
Więcej uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję. Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 radny głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2004 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania               i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

U c h w a ł a   Nr X/95/07

w załączeniu

f) określenia wysokości dotacji celowej Gminie Świętajno

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż gminy z powiatu oleckiego co roku organizują dożynki międzygminne. W tym roku gospodarzem dożynek jest gmina Świętajno. Wszystkie gminy i powiat robią tzw. składkę w formie dotacji w kwocie 1.700 zł.    
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Więcej uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji 

celowej Gminie Świętajno.

U c h w a ł a   Nr X/96/07

w załączeniu

g) uchylenia uchwały Nr XV/96/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie programu pomocy przedsiębiorcom prowadzącym praktyczną naukę zawodu na terenie Miasta i Gminy Olecko

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż o projekcie uchwały wspominano wcześniej. Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność uchwały podjętej w maju w sprawie pomocy „de minimis” zarzucając, że rada zastosowała ulgę a nie zwolnienie całkowite.           W 2003 r. RIO tego nie zauważyła. Gdyby gmina stosowała zwolnienie całkowite, to byłby znaczny uszczerbek w budżecie gminy. W międzyczasie w ustawie o systemie oświaty zawarto zapis, iż praktyczna nauka zawodu będzie refundowana z budżetu państwa w formie dotacji dla przedsiębiorców. Stąd skoro przedsiębiorcy będą mieli pomoc z budżetu, to uchwałę z 2003 r. należy uchylić.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 4 głosach za, 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/96/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie programu pomocy przedsiębiorcom prowadzącym praktyczną naukę zawodu na terenie Miasta i Gminy Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało             21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/96/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie programu pomocy przedsiębiorcom prowadzącym praktyczną naukę zawodu na terenie 
Miasta i Gminy Olecko.

U c h w a ł a   Nr X/97/07

w załączeniu

h) procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż Pani Domel wyręczyła go w omówieniu projektu uchwały. Obecnie obowiązująca uchwała została podjęta w 2004 r. W międzyczasie 30 czerwca 2005 r. z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2006 r. weszła w życie  nowa ustawa o finansach publicznych. W wyniku tego pewne zapisy w uchwale należało zmienić bądź doprecyzować. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił wniosek, aby nie czytać projektu uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w wniosek pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem wniosku głosowało             21 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek, aby nie czytać projektu uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało             21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 
projektowi budżetu.

U c h w a ł a   Nr X/98/07

w załączeniu

i) zmiany budżetu gminy na 2007 rok

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w stosunku do projektu uchwały, który otrzymali radni została naniesiona jedna autopoprawka. Szczegółowo zmiana była omawiana na posiedzeniach komisji. Jest to wynik wystąpienia dodatkowych prac przy budowie kanalizacji deszczowej III etap – od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej.  Wydatki wzrosły o kwotę 18.425 zł. W związku z tym w § 3 ust. 2 pkt. 1) zmniejszono wydatki bieżące - było 41.761.482 zł, a jest 41.743.057 zł. Wzrosły też wydatki majątkowe o w/w kwotę i wynoszą 4.641.490 zł, w tym inwestycyjne – 4.442.708 zł. Środki zostały przesunięte z wydatków na bieżące utrzymanie kanalizacji deszczowej. Prawdopodobnie już we wrześniu wpłyną do budżetu pieniądze nienależnie zapłaconego podatku VAT od użytkowania wieczystego i wówczas z powrotem zwiększy się kwotę na bieżącym utrzymaniu kanalizacji. Pozostałe pozycje są bez zmian.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja uwzględniając autopoprawkę  przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

U c h w a ł a   Nr X/99/07

w załączeniu
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Olszewo – Kazimierz Kłodziński 
zapytał, kiedy wreszcie zostanie wycięta lipa przy budynku komunalnym we wsi. Drzewo stwarza zagrożenie dla mieszkających w budynku osób (w tym jest szesnaścioro dzieci). Jak zdarzy się nieszczęście, to wówczas będzie szukanie winnego. 
Z-ca Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej „Mazury” – Stanisław Ciechanowicz 
wyjaśnił, iż budynkiem administruje jego spółdzielnia, ale o problemie słyszy po raz pierwszy. Sprawa będzie załatwiona po niedzieli. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż swego czasu badał tą sprawę. Sołtys zapewnił, że jeśli tylko otrzyma pozwolenie na wycinkę drzewa, to je wytnie we własnym zakresie. 

Sołtys wsi Olszewo – Kazimierz Kłodziński 

stwierdził, iż zakład energetyczny stwierdził, że potrzebne jest im jedynie pozwolenie i wytną drzewo, a potem wyparł się tego, bo powiedział, iż nie należy to do jego obowiązków. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

podkreślił, że po niedzieli sprawa zostanie załatwiona. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

zwrócił uwagę, iż wieś Judziki leży przy dopływie rzeki Lega i kanalizację we wsi też przydałoby się zrobić. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że zadanie jest wpisane do Programu Rozwoju Lokalnego. Wieś Judziki i Biała Olecka mają być podłączone do oczyszczalni ścieków w Lenartach. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

powiedział, iż na koloniach wsi miała być zrobiona droga prowadząca do Panów Korotko i Wróblewskiego. Na przełomie czerwca i lipca miał być nawieziony żwir i nie zostało to wykonane. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
zaznaczył, że wielokrotnie już mówił o zalewiskach we wsi i w końcu przez drogę przelała się woda. Wodę spuszczono, ale sprawa nie została załatwiona do końca. Z tego co wie właścicielem działek, na których stoi woda jest Agencja Nieruchomości Rolnej i to ona powinna oczyścić rów. Zbliża się jesień i pora deszczowa, a rów jest niedrożny. Po zimie topniejący śnieg spowoduje zalanie terenów. Trzeba wpłynąć na właściciela działek, aby udrożnił rów. Na jedną działkę należącą do agencji został ogłoszony przetarg, zostanie on rozstrzygnięty we wrześniu. Uważają oni, iż lepiej jest sprzedać, niż naprawić. 
Cieszy się, że udało się gminie zdobyć pieniądze na remont budynku byłej szkoły w Zatykach. Ma nadzieję, że w przetargu uda się wyłonić wykonawcę robót. 
Podkreślił, iż droga do Gąsek została naprawiona, gdy była zablokowana droga powiatowa, to mieszkańcy poruszali się właśnie tą drogą. Jest ona miejscem publicznym, a krowy pewnego właściciela (wiadomo kogo) chodzą po niej i pozostawiają nieczystości. Krowy to zwierzęta hodowlane i ich właściciel powinien uprzątnąć nieczystości, ale tego nie zrobił. Dzwonił w tej sprawie do Pana Sobolewskiego, jednak nie została ona załatwiona, nie wie dlaczego. Problem sam się rozwiąże, jak spadnie śnieg, bo wówczas krowy nie będą wypasane na polu. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· droga w Judzikach – być może jest to niedopatrzenie, ale problem zostanie szybko rozwiązany;

· zalana droga – agencja dała dzierżawcy czas do końca sierpnia, aby udrożnić rowy. Nie wie na jakim to jest etapie, ale będzie tą sprawę monitorował; 
· krowy – o problemie słyszy po raz pierwszy; uwagi zapisał i sądzi, iż sprawa zostanie załatwiona.  

Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przypomniał radnym, iż zbliża się termin 15 września – składania wniosków do budżetu. Będzie to pierwszy budżet obecnej rady.  
Stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dziesiątej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

     Małgorzata Adameit




    Karol Sobczak
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