P r o t o k ó ł   Nr   XV/07

sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 21 grudnia 2007 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie  15:40
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








   - Małgorzata Adameit

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Poinformował, iż zanim rozpoczną się obrady, tradycyjnie podczas ostatniej sesji w roku odbywa się koncert kolęd. Dzisiaj wystąpią dzieci i młodzież ze Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach oraz Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie wraz z opiekunem Panem Jackiem Malinowskim oraz dyrektorem szkoły Panią Teresą Sulimą. Ma nadzieję, że uczniowie koncertem kolęd już dziś wprowadzą wszystkich w magiczny nastrój Świąt Bożego Narodzenia. Zaprosił do wysłuchania i wspólnego śpiewania kolęd. 

Po wykonaniu kolęd uczniowie szkół złożyli Przewodniczącemu Rady Miejskiej, radnym, Burmistrzowi i wszystkim zebranym życzenia świąteczne oraz noworoczne. Na ręce Przewodniczącego przekazali własnoręcznie wykonany obrazek. Na zakończenie Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował dzieciom i młodzieży za wykonanie kolęd i wręczył im kosz pełen czekoladowych Mikołajów, życząc wesołych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia.  
Przerwa 5 minut

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.
Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy               18 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radni nieobecni:

· Marek Chlebus,
· Waldemar Witold Gajewski,
· Alicja Teresa Szczodruch.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008;

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008;

c) nadania imienia Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach;

d) nadania imienia Gimnazjum Nr 2 w Olecku;

e) dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli;

f) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli;

g) pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania;

h) zmiany budżetu gminy na 2007 rok;

i) budżetu Gminy Olecko na 2008 rok:

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej;

2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej;

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie długu;

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej;

6) głosowanie nad uchwałą budżetową. 

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
10. Zamknięcie obrad sesji. 
Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek, aby w punkcie 8 j) porządku obrad sesji został ujęty projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/72/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów. Mieszkanie przydzielone repatriantom jest właśnie wyposażane. Część sprzętu przekazali sponsorzy. Po konsultacji z Panią Lios, gmina chce zakupić takie rzeczy, które nie mieszczą się w pojęciu sprzęt gospodarstwa domowego, czyli np. pościel, firanki, koce. Projekt uchwały zakłada, aby po słowach „sprzęt gospodarstwa domowego” dodać słowa „i inne rzeczy niezbędne do prawidłowego prowadzenia gospodarstwa domowego”. Chodzi o to, by Regionalna Izba Obrachunkowa podczas kontroli nie zakwestionowała tych wydatków. W zakresie kwot wcześniej ustalonych nic się nie zmienia.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust.1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.
Poddał wniosek pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało           18 radnych.
Rada jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad sesji jako punkt 8 j) projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/72/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r.                 w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów.
Innych wniosków nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z czternastej sesji rady odbytej w dniu 30 listopada 2007 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z czternastej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół  Nr XIV/07 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 30 listopada 2007 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 162/07 z dnia 3 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; osoba zajmująca lokal zmarła;
· Zarządzenie Nr 163/07 z dnia 3 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki najemcy lokalu przy ul. Składowej 3/5 w kwocie 28,62 zł.;
· Zarządzenie Nr 164/07 z dnia 3 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki w kwocie 101,72 zł;

· Zarządzenie Nr 165/07 z dnia 4 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki w wysokości               124,89 zł;
· Zarządzenie Nr 166/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy działek pod zabudowę garażami metalowymi w zabudowie szeregowej w Olecku przy Alejach Lipowych. Działki mają powierzchnię 18 m 2;
· Zarządzenie Nr 167/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego nr 2 przy Placu Wolności 13. Zbycie nastąpi w przetargu nieograniczonym, cena wywoławcza wynosi 109 tys. zł; 
· Zarządzenie Nr 168/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; 
· Zarządzenie Nr 169/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie zmiany urzędowej nazwy miejscowości, położonej w obrębie Jaśki, gmina Olecko; zakłada się ujednolicenie i wprowadzenie nazwy Olecko Kolonia. Najpierw zostaną przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami w formie ankiety. Następnie zostanie przedłożony radzie stosowny projekt uchwały;
· Zarządzenie Nr 170/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki mieszkańcowi Jasiek w kwocie 52,10 zł;
· Zarządzenie Nr 171/07 z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie wprowadzenia instrukcji bhp w Urzędzie Miejskim w Olecku;
· Zarządzenie Nr 172/07 z dnia 13 grudnia 2007 r. w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji; dotyczy inwentaryzacji okresowej aktywów i pasywów wg stanu na dzień 31 grudnia 2007 r.;
· Zarządzenie Nr 173/07 z dnia 13 grudnia 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umorzono odsetki najemcy lokalu przy ul. Młynowej w kwocie 88,47 zł;
· Zarządzenie Nr 174/07 z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia w drodze darowizny nieruchomości z zasobu Powiatu Oleckiego, położonych w obrębie Olecko 2; dotyczy ulic, w sprawie których Rada Miejska podjęła stosowną uchwałę. Z dniem 1 stycznia 2008 r. ulice te zostaną przejęte od Powiatu Oleckiego, zaś                  31 grudnia br. zostanie podpisany akt notarialny. 
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Skład Orzekający Kolegium RIO w Olsztynie w dniu 19 grudnia przysłało pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2008 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. Jest to podstawa do podjęcia uchwały w sprawie budżetu gminy na 2008 rok. 
· W dniu 18 grudnia 2007 r. odbyło się otwarcie ofert ogłoszonego przetargu nieograniczonego na dwa zadania:
· Zadanie I – Ubezpieczenie majątku i interesów Gminy Olecko wraz z jednostkami organizacyjnymi i instytucjami kultury – nie wpłynęła żadna oferta. Z obecną firmą zostanie przedłużona umowa o 1 miesiąc, a w styczniu 2008 r. będzie ogłoszony ponownie przetarg.
· Zadanie II – Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Olecko – wpłynęła tylko jedna oferta. Wykonawcą zadania będzie UNIWERSUM Towarzystwo Ubezpieczeń na Życie Spółka Akcyjna w Warszawie. Umowa na 3 lata zostanie podpisana jeszcze w grudniu br. 
· W dniu 10 grudnia 2007 r. w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku miała miejsce kolejna debata edukacyjna organizowana przez Delegaturę Kuratorium Oświaty w Ełku poświęcona programowi działań naprawczych oraz wynikom sprawdzianów i egzaminów w szkołach podstawowych oraz gimnazjach. Na debatę Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Ełku zaprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, dyrektorów szkół prowadzonych przez gminę Olecko, przedstawicieli rad pedagogicznych, rad rodziców oraz instytucji wspomagających pracę szkół.
· Została zakończona realizacja zadania „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach” w ramach Rządowego programu wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach. Dwie nasze szkoły: Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku oraz Szkoła Podstawowa Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku zostały wyposażone w systemy monitoringu wizyjnego. Całkowity koszt zadania wyniósł 35.953,03 zł, przy dotacji Warmińsko - Mazurskiego Wojewody w Olsztynie w wysokości 24.000 zł.

· W okresie od sierpnia do grudnia br. dziewięciu pracodawcom przyznano dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników zamieszkałych na terenie Gminy Olecko. Łączna kwota dofinansowania wypłacona pracodawcom za prowadzenie nauki zawodu lub przyuczenia do wykonywania określonej pracy siedemnastu młodocianych pracowników wyniosła 111.048,26 zł. Środki na ten cel gmina otrzymuje w ramach dotacji celowej na zadania własne.

Ogłoszono:

· I przetarg na zbycie nieruchomości o powierzchni 0,2485 ha, położonej  na terenach aktywności gospodarczej w Olecku przy ulicy Kościuszki, z przeznaczeniem pod obsługę transportu i komunikacji. Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 26.341zł. Przetarg odbędzie się dnia 15 stycznia 2008 r.

Zawarto akty notarialne:

· na sprzedaż najemcom lokali mieszkalnych w budynkach położonych w Olecku przy ulicy Składowej 5 b i Batorego 16,
· na sprzedaż użytkownikom wieczystym nieruchomości zabudowanych przy ulicach Sembrzyckiego 18 a i Kolejowej,
· na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Olecku przy ulicy Zielonej 4,

· na sprzedaż dwóch nieruchomości przy ulicy Przemysłowej na Terenach Aktywności Gospodarczej z przeznaczeniem pod budowę zakładów drobnej wytwórczości.
· Zostało wszczęte z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia Powiatowi Oleckiemu   opłat   planistycznych   w   związku   ze   sprzedażą   6-ciu   nieruchomości,                                             położonych  w  Olecku  pomiędzy   ulicami   Wiejską  i  Leśną  (na terenie byłego gospodarstwa pomocniczego Zespołu Szkół Rolniczych).  
· Sołtysom  zostały  przekazane  informacje o  możliwościach  i terminach  składania  wniosków  do Agencji  Rynku  Rolnego  w  Olsztynie, celem  uzyskania  dopłat z tytułu   zużytego  do  siewu  lub  sadzenia   materiału  siewnego  kategorii  elitarny  lub  kwalifikowany z prośbą o przekazanie  zainteresowanym rolnikom oraz informacja PZU SA. o rekrutacji na stanowisko likwidatora sezonowego szkód w uprawach rolnych.       Dnia 7 lipca 2005 roku została uchwalona ustawa o dopłatach do ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodarskich. Najogólniej mówiąc ustawa określa zasady stosowania dopłat ze środków budżetu państwa do składek z tytułu zawarcia umowy ubezpieczenia od ryzyka wystąpienia skutków zdarzeń losowych w rolnictwie. Wymieniona ustawa nałożyła obowiązek ubezpieczenia upraw od dnia 1 lipca 2008 r.  Rada Ministrów corocznie w terminie do 30 listopada w drodze rozporządzenia określa wysokość dopłat na rok następny. Przy zawieraniu umów ubezpieczenia należy zawsze dopytać ubezpieczyciela, czy zakład ubezpieczeń ma podpisaną umowę z ministrem właściwym do spraw rolnictwa. Bardzo prosi o wnikliwe zapoznanie się z ofertą PZU SA o rekrutacji na likwidatora sezonowego szkód w uprawach, ponieważ PZU SA nie posiada likwidatora z terenu naszego powiatu. Jest tylko jeden likwidator szkód z Ełku. 
· W związku z wielokrotnie przekazywanymi przez wszystkie media informacjami o ogniskach ptasiej grypy, apeluje do wszystkich rolników i hodowców drobiu o zachowanie nadzwyczajnych środków ostrożności. Wszyscy wiemy, że na terenie naszego województwa zostały Rozporządzeniami Nr 34, 35 i 38 Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 12 i 18 grudnia 2007 r. określone miejsca występowania wysoce zjadliwej grypy ptaków wśród ptactwa oraz wyznaczone  zostały  obszary zapowietrzone i zagrożone, określony został sposób oznakowania tych obszarów oraz zakazów i nakazów obowiązujących na tych obszarach. Nie można lekceważyć zagrożenia. Wszyscy wiemy, że lepiej zapobiegać niż walczyć z chorobą. Pozostaje mieć nadzieję, że zagrożenie szybko minie. Ponadto do wszystkich sołectw została skierowana informacja o obowiązującym rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 1 grudnia            2007 r. w sprawie zarządzenia środków związanych z wystąpieniem grypy ptaków oraz ulotka informacyjna Głównego Inspektora Sanitarnego pt. „Jak uniknąć zakażenia grypą ptaków”.
· W dniu 11 grudnia br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót remontu szaletu na targowicy w Olecku. Koszt wykonania remontu wyniósł 104.440,77 zł. Wykonano nową elewację budynku, nowe pokrycie dachu, częściową wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, nową instalację sanitarną i elektryczną, nową posadzkę i wstawiono ramkę z siatką ochronną w okna.
· W dniu 21 grudnia br. nastąpił odbiór końcowy wykonanych robót na drodze Gąski-Świdry. Koszt brutto prac wyniósł 97.855,36 zł. Roboty zostały wykonane zgodnie z warunkami umowy do dnia 10 grudnia 2007 r. Wykonano również roboty dodatkowe. Ogółem koszt brutto wyniósł 117.142,44 zł.
· Trwają prace budowlane przy odbudowie spalonego budynku w Zatykach, gdzie mają powstać mieszkania socjalne i świetlica wiejska. Termin oddania obiektu do użytku               10 lipca 2007 r. Obecnie zaawansowanie prac wynosi ok. 50%. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 10 decyzji o warunkach zabudowy, oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 21 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· Jeśli chodzi o zagospodarowanie przestrzenne zmiana Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko jest w trakcie opracowywania po rozpatrzeniu wniesionych wniosków do Studium. Zmiana części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Olecko–Szyjka - z dniem 7 grudnia br. upłynął termin składania wniosków do planu. Zmiana  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Parkowej w Olecku - z dniem 10 grudnia br. upłynął termin składania wniosków do planu. Zmiana części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmująca tereny położone przy drodze wojewódzkiej do Giżycka -  
z dniem 10 grudnia br. upłynął termin składania wniosków do planu.
· Zakończona została inwestycja dotycząca oświetlenia parku przy dworcu PKP. Koszt oświetlenia tego terenu wyniósł 74.938,43 zł. Ustawiono 13 sztuk słupów oświetlenia parkowego, zainstalowano 23 nowe oprawy, a 7 wymieniono. 
· Od  10  grudnia  do dnia dzisiejszego w tutejszym urzędzie przeprowadzana była kontrola przez pracowników z Najwyższej Izby Kontroli. Kontrolą objęto funkcjonowanie przepisów i procedur dotyczących działalności gospodarczej w latach 2005 – 2007 z uwzględnieniem barier dla rozwoju przedsiębiorczości. Kontrola zakończyła się tuż przed rozpoczęciem sesji, protokół pokontrolny został podpisany. 
· 28 grudnia br. o godz.10.00 mija termin składania ofert na realizację w 2008 roku zadania publicznego z zakresu kultury fizycznej.
· Obecnie trwa migracja baz danych do nowych programów komputerowych jeśli chodzi o „Wrota Warmii i Mazur”. Przewiduje się, że w miesiącu styczniu 2008 roku zostanie uruchomiony nowy moduł „Ewidencja Ludności”. Pozostałe moduły będą wdrażane sukcesywnie.
· W Sylwestrową noc, o północy nad oleckim niebem rozbłysną fajerwerki. Została podpisana umowa z Regionalnym Ośrodkiem Kultury w Olecku na organizację 10-minutowego pokazu na centralnym placu (Placu Wolności). Wszystkich już teraz serdecznie zapraszał do obserwowania pokazu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radny Zbigniew Aksienionek

zapytał, jaki jest koszt fajerwerków w tym roku i czy będą takie same jak w roku poprzednim.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, iż fajerwerki będą takie, jak w ubiegłym roku, a koszt wynosi ok. 4 tys. zł. 
Radni nie zgłaszali innych pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że:

· W okresie międzysesyjnym miał przyjemność reprezentowania Rady Miejskiej na Walnym Zgromadzeniu Klubu „Czarni” Olecko. Cieszy się, iż byli również obecni radni, przede wszystkim z Komisji Oświaty (…), co zauważył prezes klubu i wyraził zadowolenie, że radni są zainteresowani tym, co robią dzieci i młodzież, jak są wykorzystywane pieniądze w klubie. Ma nadzieję, iż zainteresowanie radnych klubem nadal będzie bardzo duże.  
· W tym tygodniu wpłynęły życzenia i podziękowania z Klubu „Czarni” Olecko na jego ręce, ale dla całej Rady Miejskiej, za sponsoring i zainteresowanie działalnością klubu oraz jego wspieranie, aby klub mógł objąć jak największą liczbę dzieci i młodzieży w swoich działaniach wychowawczo-sportowych.
· Wpłynęło wiele życzeń świątecznych z instytucji, organizacji i szkół z terenu miasta i gminy Olecko.

· Wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej – Panem Romualdem Wojnowskim miał przyjemność reprezentować radę na wielu okolicznościowych wigiliach, koncertach charytatywnych. Złożył życzenia dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku – Pani Eligii Bańkowskiej, aby pomysł organizacji koncertu charytatywnego rozwijał się w przyszłych latach i by uzbierane pieniądze, w słusznej sprawie, były coraz większe. 
· Uczestniczył w koncercie wychowanków szkoły muzycznej, który odbył się                       16 grudnia. Koncert był bardzo udany, ale szkoda, iż niewielu radnych było na nim obecnych. 
· Odnośnie listu radnych opublikowanego w „Głosie Olecka” wyraził ubolewanie, że był on skrócony, przez co został wypaczony kontekst całej wypowiedzi. Za pozwoleniem Wysokiej Rady, chciałby przesłać cały list redaktorowi naczelnemu „Gazety Olsztyńskiej” załączając prośbę, aby „Głos Olecka” w przyszłości mógł udostępnić więcej miejsca na łamach gazety, tym bardziej że Rada Miejska rzadko zabiera głos (tylko raz w tej kadencji), a w tej sprawie ten głos jest istotny, aby informacja była pełna i by nie wzbudzać niezdrowych, złych emocji. Ma nadzieję, że zarówno redaktor naczelny „Gazety Olsztyńskiej”, jak i redakcja „Głosu Olecka” przychyli się do tej prośby i przy kolejnych wypowiedziach, jeśli sprawy będą ważne i rada zechce zabrać głos, to wypowiedzi nie będą okrajane, aby nie zmienić kontekstu myśli i idei przekazywanych w liście. 
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 4 i 13 grudnia odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 13 i 18 grudnia odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 5 i 17 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 19 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej;

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radna Renata Dunaj

zwróciła uwagę, że dookoła Placu Wolności są postoje taksówek, a taksówkarze załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne (sikają) w parku. Należy w jakiś sposób rozwiązać ten problem – można postawić przenośną toaletę typu toi-toi. Ten proceder dzieje się w biały dzień, w miejscu, gdzie chodzą ludzie. Ponadto poprosiła o umieszczenie strzałek kierunkowych „WC” wskazujących, gdzie się znajduje szalet publiczny. 
Więcej interpelacji nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Radny Jarosław Bagieński

poinformował, iż kiedyś Komisja Polityki Prorodzinnej (…) zgłaszała wniosek, aby zorganizować spotkanie z Komisją Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu. Pojawiły się głosy, iż lekarze ze szpitala składają wymówienia. Komisja chce skierować, za pośrednictwem Burmistrza lub Przewodniczącego Rady Miejskiej, pismo do komisji powiatowej, aby takie spotkanie się odbyło, bo sprawa jest poważna. 
Radny Jan Fabczak

dodał, że od 1 stycznia 2008 r. będą obowiązywać przepisy unijne, zgodnie z którymi lekarze zakładów opieki zdrowotnej zamkniętej, czyli w szpitalach nie będą mogli pracować dłużej niż 48 godzin w tygodniu. Chodzi głównie o dyżury.  Zatem nie jest to wymysł lekarzy, a kwestia prawa, że są składane wymówienia. Taka sytuacja jest we wszystkich szpitalach w Polsce.  
Radny Wacław Klejmont

zapytał, co proponują lekarze.

Radny Jan Fabczak

odpowiedział, iż rząd nic nie proponuje, a lekarze podpiszą zgodę na pracę, ale nie za 1,3 tys. zł miesięcznie. Opinie prawników są takie, że niezależnie od formy zatrudnienia, tygodniowo nie będzie można pracować dłużej niż 48 godzin. 
Radni nie zgłaszali innych wniosków.
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska

zwróciła uwagę, że w budżecie na 2008 rok przewidziano udział gminy w remoncie drogi powiatowej Dudki-Zajdy-Kukowo-Nowy Młyn na odcinku 2,5 km. Poprosiła, aby Burmistrz wyjaśnił, na jakim odcinku droga będzie remontowana.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że wymieniona droga na odcinku z Kukowa przez Zajdy w kierunku Dudek została w części wyremontowana. Na odcinku leżącym na terenie naszej gminy nie ma jeszcze asfaltu. Zatem ta część drogi prowadząca do granicy naszej gminy z gminą Świętajno zostanie wykonana w przyszłym roku. 
Innych uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008;

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił przewodniczących poszczególnych komisji stałych rady o przedstawienie propozycji tematów do planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel  

przedstawił następujące tematy:
1) Funkcjonowanie spółek gminnych (czerwiec),

2) Analiza inwestycji w zakresie dofinansowania ze środków unijnych (sierpień).
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
poinformował, że Komisja ustaliła następujące tematy do planu pracy Rady Miejskiej na 2008 rok:

1) Funkcjonowanie opieki zdrowotnej (marzec),
2) Bezpieczeństwo w mieście i gminie Olecko (wrzesień).
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński 
poinformował, że Komisja zgłasza 2 tematy do planu pracy:

1) Promocja miasta i gminy Olecko (maj),

2) Opieka i wspieranie dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionej (październik).
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                        18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej 
w Olecku na rok 2008;

U c h w a ł a   Nr XV/137/07

w załączeniu

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie propozycji tematów do planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał następujące tematy:

1) Kontrola Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie gospodarki odpadami (styczeń),

2) Skutki likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej (luty),

3) Analiza wykorzystania w placówkach oświatowych środków na fundusz świadczeń socjalnych, fundusz zdrowotny i fundusz doskonalenia nauczycieli (marzec),

4) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok (kwiecień),
5) Działalność Wydziału Budownictwa, Inwestycji i Planowania pod kątem wydawania pozwoleń na budowę, kontroli procesów inwestycyjnych                             i dokumentacji skarg oraz kontroli zewnętrznych i wewnętrznych (maj),

6) Polityka kadrowa, socjalna i gospodarka funduszami pozyskanymi przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate” (czerwiec),

7) Funkcjonowanie podstawowej opieki zdrowotnej (wrzesień),

8) Funkcjonowanie mechanizmów rozdziału środków pomocy w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej (październik),
9) Analiza inwestycji gminnych współfinansowanych z funduszy zewnętrznych (listopad),
10) Opracowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2009 (grudzień).
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2008.

U c h w a ł a   Nr XV/138/07

w załączeniu

c) nadania imienia Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi                  w Gąskach;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach wystąpił z wnioskiem do Rady Miejskiej o nadanie szkole imienia Józefa Piłsudskiego. Stosowne uchwały zostały podjęte przez radę pedagogiczną, samorząd uczniowski i radę rodziców. 
Poprosił o naniesienie poprawki – przed wyrazami Józefa Piłsudskiego dodać wyraz „Marszałka”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Jarosław Bagieński

zapytał dyrektora szkoły, czy teraz nie będzie problemu, bo rada pedagogiczna, samorząd uczniowski i rada rodziców podjęły uchwały z imieniem Józef Piłsudski.

Dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gaskach – Janina Rękawek
odpowiedziała, iż została dokonana korekta w uchwałach.

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej                 z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach.

U c h w a ł a   Nr XV/139/07

w załączeniu

d) nadania imienia Gimnazjum Nr 2 w Olecku;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż od dyrekcji Gimnazjum Nr 2 w Olecku wpłynął wniosek o nadanie szkole imienia Mikołaja Kopernika. Dawniej w budynku gimnazjum mieściła się Szkoła Podstawowa Nr 2 o tym imieniu. Rada pedagogiczna, samorząd uczniowski i rada rodziców podjęły stosowne uchwały w tej sprawie.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum Nr 2 w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                             18 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę sprawie nadania imienia 
Gimnazjum Nr 2 w Olecku.

U c h w a ł a   Nr XV/140/07

w załączeniu

e) dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż co roku Rada Miejska ustala warunki dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli. Proponuje, aby fundusz na ten cel wynosił 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Maksymalna kwota dofinansowania za semestr wyniesie do 800 zł i nie więcej niż 60% obowiązującej opłaty semestralnej. Dofinansowane będzie kształcenie tylko w wybranych przedmiotach, gdzie występują wakaty. Zgodnie z propozycją Komisji Oświaty (…) została naniesiona autopoprawka do projektu uchwały – w § 2 ust. 3 został wykreślony.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli;

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie dofinansowania 
doskonalenia zawodowego nauczycieli.
U c h w a ł a   Nr XV/141/07

w załączeniu

f) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że regulamin wynagradzania nauczycieli również jest uchwalany co roku. W stosunku do regulaminu obowiązującego w 2007 r. nastąpił wzrost wysokości dodatków za wychowawstwo klasy i funkcyjnych, zaś zmniejszyły się kwoty dodatków mieszkaniowych. Projekt uchwały, zgodnie z wymogami ustawowymi, został skonsultowany ze związkami zawodowymi nauczycieli, a po spotkaniu sporządzono stosowny protokół. Komisja Oświaty (…) wniosła kilka poprawek do treści samego regulaminu, które zostały uwzględnione. Przypomniał, iż polegały one na zastąpieniu w §10 wyrazu „warunków” wyrazem „kryteriów”, w §11 ust.1 pkt 1) nawias zastąpiono spójnikiem „i” oraz zmieniono zapisy §20 ust. 6 pkt 2) i 4) – było „2) wyjazdem dzieci na wycieczki lub na imprezy” – jest „2) wyjazdem dzieci na wycieczki, imprezy i zawody sportowe”; było „4) udziałem nauczyciela w konferencji metodycznej” – jest „4) udziałem nauczyciela w formach doskonalenia zawodowego”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                         18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu 

wynagradzania nauczycieli.

U c h w a ł a   Nr XV/142/07

w załączeniu

g) pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż uchwała będzie obowiązywać od 1 stycznia przyszłego roku. Po raz pierwszy zostanie wyodrębniony w planach finansowych szkół prowadzonych przez gminę Olecko środki finansowe na fundusz zdrowotny nauczycieli, który będzie stanowił 2% kwoty stanowiącej iloczyn sumy liczby etatów zatrudnionych pracowników pedagogicznych i ilości nauczycieli emerytów (rencistów) przez stawkę minimalnego wynagrodzenia. Kwota funduszu będzie stanowić ok. 8,8 tys. zł i zostanie przeznaczona na pomoc w zakupie lekarstw lub na poratowanie zdrowia.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy
 oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

U c h w a ł a   Nr XV/143/07

w załączeniu

h) zmiany budżetu gminy na 2007 rok;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały w stosunku do projektu, który otrzymali radni nieco się zmienił - naniesiono poprawkę. Gmina jeszcze w tym roku chce zapłacić składki ZUS pracowników szkół i nauczycieli, aby nie rozpoczynać nowego roku ze zobowiązaniami. Po analizie budżetu okazało się, że w jednej ze szkół zabrakło 15.390 zł. Zatem plan zostaje zwiększony o tą kwotę z rozdziału dotyczącego sprzedaży nieruchomości. Tym samym zwiększa się o tą sumę plan dochodów. W związku z tym w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 r. plan dochodów wynosi 231.833 zł i plan wydatków wynosi tyle samo. 
Ponadto został wprowadzony nowy paragraf - §4 w brzmieniu: 
„1. Unieważnia się zmiany w planie wydatków, w dziale 010, rozdziale 01036 na zadaniu inwestycyjnym pn. Wiejski kompleks sportowo rekreacyjny z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Borawskie, gmina Olecko, dokonane uchwałą Nr XIV/136/07 z dnia 30 listopada 2007 r.
2. Ustala się plany wydatków, po zmianach w dziale 010, rozdziale 01036 w § 6050 w wysokości 3.655 zł, w § 6059 w wysokości 6.014 zł.”. 

Wyjaśnił, że kwota jest ta sama, ale rozbita na udział własny i potencjalne środki z Unii Europejskiej. Taki jest wymóg i chodzi jedynie o zaksięgowanie tych środków. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawkę Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                        18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

U c h w a ł a   Nr XV/144/07

w załączeniu

i) budżetu Gminy Olecko na 2008 rok;

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej;

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał treść projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2008 rok.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż uchwała i załączniki są sporządzone zgodnie z ustawą o finansach publicznych, czyli nie ma części opisowej do uchwały, nie ma układu porównawczego w dochodach i wydatkach. Przedstawił następujące autopoprawki, które zostały naniesione po wspólnych ustaleniach w stosunku do projektu uchwały, jaki otrzymali radni w terminie do 15 listopada:
· W załączniku Nr 1 plan dochodów zwiększono o 68.000 zł - w rozdz. 70078 zwiększono plan dotacji z funduszy celowych – Funduszu Dopłat na remont z częściową przebudową budynku socjalnego w Zatykach (68.000 zł). Należało dostosować proporcje wkładu własnego i dotacji z budżetu państwa zgodnie z wymogami; stosowne korekty zostały naniesione do budżetu gminy na 2008 r.;
· W załączniku Nr 2 plan wydatków zwiększono o 132.957 zł, w tym:

· w dziale 750, rozdz. 75023 zwiększono plan wydatków o kwotę 64.957 zł z przeznaczeniem na zakończenie remontu budynku Urzędu Miejskiego; z przyczyn niezależnych od gminy remont urzędu nie zostanie zakończony w tym roku, stąd część środków zostanie przeniesiona na rok przyszły;
· w dziale 851, rozdz. 85195 wprowadzono plan na zakupy inwestycyjne – zakup aparatu rtg do prześwietleń zębów w wysokości 17.000 zł; był to wniosek jednej z komisji; gmina zakupi aparat i jako środek trwały przekaże do szpitala powiatowego w Olecku;
· w dziale 852, rozdz. 85219 zwiększono plany finansowe na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracownikom MOPS w Olecku związane z regulacją płac o kwotę 36.000 zł; 
· w dziale 921, rozdz. 92116 wprowadzono plan finansowy na dotację celową na zakupy inwestycyjne samorządowej instytucji kultury – zakup kserokopiarki do biblioteki miejskiej w wysokości 15.000 zł; był to wniosek jednej z komisji; kserokopiarka będzie zakupiona w przyszłym roku;
· rezerwę celową na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 5.000 zł przeniesiono z rozdz. 75818 – Rezerwy ogólne i celowe do rozdziału 75421 – Zarządzanie kryzysowe; po konsultacjach z Regionalną Izbą Obrachunkową stosowna zmiana została dokonana;
· W załączniku Nr 3a – zadania inwestycyjne jednoroczne wprowadzono zadanie – zakup aparatu rtg do prześwietleń zębów, oraz zmieniono sposób finansowania zadania: „Remont z częściową przebudową budynku w Zatykach”;
· W załączniku Nr 5 – źródła sfinansowania deficytu lub rozdysponowanie nadwyżki budżetowej w 2008 roku – przychody i rozchody budżetu, zmianie uległ deficyt budżetu gminy do kwoty 436.022 zł, a jego finansowanie pokrywa się w przychodach zwiększając plan wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy o 64.957 zł.

W/w autopoprawki zostały naniesione do projektu budżetu gminy na 2008 r. Zostały uwzględnione wszystkie uwagi wypracowane na posiedzeniach komisji. 
Burmistrz Olecka uzasadniając uchwałę budżetową stwierdził, że zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. do wyłącznej właściwości rady gminy należy uchwalanie budżetu gminy. Uchwała w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2008 rok sporządzona jest na podstawie ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005 roku. Wejście Polski do Unii Europejskiej i pozyskiwanie środków jest dużym bodźcem powodującym poprawę gospodarki wraz z dynamicznym wzrostem nakładów inwestycyjnych. Uważa, iż budżet,  który dzisiaj będzie rada głosować jest proinwestycyjny. Przypomniał, że odnośnie projektu budżetu gminy na 2008 rok dochody ogółem na 2008 rok prognozuje się w wysokości 50.659.318 zł, które stanowią 101,3%  przewidywanego wykonania w roku bieżącym. W trakcie roku dochody zapewne wzrosną, ma nadzieję pozyskać też środki z funduszy unijnych. Szacunek dochodów własnych dokonany jest na podstawie podjętych uchwał około budżetowych na sesji w dniu 26 października 2007 r. i jest wyższy o 4,3% w stosunku do 2007 r. Na wyższe dochody własne gminy ma wpływ szczególnie wzrost udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz w podatkach i opłatach lokalnych.

W strukturze dochodów ogółem dochody własne są największą grupą dochodów i stanowią 52,2%. Pamięta, jak w latach 90-tych dochody własne w budżecie stanowiły 30-35%, a obecnie wynoszą ponad 50%. Jest to bardzo dobre zjawisko, bo im więcej jest dochodów własnych w budżecie samorządu, tym bardziej gmina jest samorządna. 
Następną z większych grup dochodów są dotacje z budżetu państwa, które są niższe o 12,3% od dotacji w 2007 roku, stanowią 18,8% dochodów ogółem.

Zmniejszenie dotacji celowych na zadania zlecone spowodowane jest mniejszym zapotrzebowaniem na dotację w zakresie świadczeń rodzinnych, natomiast w zakresie zadań własnych – dotacje często są określane decyzją wojewody w ciągu roku budżetowego. 

Subwencja ogólna w dochodach stanowi 29% z czego 68,3% to część oświatowa.

Powyższe dochody gminy przeznaczone są na pokrycie wydatków bieżących w wysokości 41.908.016 zł, obsługę zadłużenia gminy, czyli odsetki od kredytów i pożyczek – 364.000 zł. Pozostałe wolne środki w wysokości ok. 17% dochodów przeznacza się na inwestycje. 

Przypadająca na 2008 rok spłata rat kredytów i pożyczek oraz odsetek wynosi 3.005.180 zł i oznacza to, że kwota ta w stosunku do planowanych dochodów stanowi 5,9% i nie przekracza ustawowego limitu 15%.

Budżet na 2008 rok przewiduje zwiększenie deficytu poprzez zaciągnięcie kredytów i pożyczek w wysokości 2.930.000 zł. Rzeczywista wielkość kredytów będzie znana po rozstrzygnięciu przetargów na wykonanie zadań inwestycyjnych oraz pozyskaniu środków zewnętrznych. Uważa, iż deficyt na koniec 2008 r. powinien być niższy w stosunku do deficytu na koniec 2007 r. 
Na wydatki w ogólnej wysokości 51.095.340 zł, wydatki bieżące stanowią 82,7 % oraz wydatki majątkowe 17,3 %. Wydatki bieżące w kwocie 42.272.016 zł zapewniają realizację zadań własnych i zleconych. W ramach zadań własnych największe wydatki związane są z oświatą i wychowaniem oraz edukacyjną opieką wychowawczą. Wydatki na ten cel to kwota 16.750.692 zł, która stanowi 39,5% wydatków bieżących gminy. Subwencja oświatowa w wysokości 10.046.985 zł pokrywa wydatki na wynagrodzenia osobowe z pochodnymi szkół podstawowych i gimnazjów w 78,1%. Na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej wydatki wynoszą 11.504.320 zł i stanowią 27,2 %  wydatków bieżących. Na utrzymanie administracji samorządowej wydatki wynoszą 4.361.542 zł, co stanowi 10,3% wydatków bieżących. Wydatki na odsetki od kredytów i pożyczek wynoszą 364.000 zł i stanowią 0,86% wydatków bieżących. Rezerwy ogólne i celowe na zadania bieżące i inwestycyjne to kwota 600.725 zł, która stanowi 1,2% wydatków ogółem. Te rezerwy mogą byś ustanowione w maksymalnej wysokości do 5%. 
Po raz kolejny, w celu pozyskania środków zewnętrznych na działania bieżące, w listopadzie 2007 r. złożono wniosek do ministerstwa sportu o dofinansowanie w kwocie 48.285 zł zadania pn. „Żyję zdrowo i radośnie”.

W 2008 roku planuje się składać wnioski do MEN o środki z rezerwy subwencji oświatowej na remonty szkół. Pomimo, iż gmina wydaje co roku znaczące środki na remonty szkół, jeszcze brakuje środków do doprowadzenia szkół do bardzo dobrego stanu. Niektóre budynki szkół są wiekowe i wymagają najwięcej remontów. W tym roku udało się pozyskać z MEN-u ok. 400 tys. zł na remont Szkoły Podstawowej Nr 1. Ma nadzieję, że w przyszłym roku uda się zdobyć również znaczącą kwotę. 
Planowane wydatki majątkowe wynoszą  8.823.324 zł i stanowią 17,3% budżetu gminy. 
W strukturze wydatków majątkowych największy udział mają:
· Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 30,5%,
· Drogi publiczne gminne i powiatowe, ścieżki – 19,1%,
· Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi, rozwój obszarów wiejskich – 12,7 %,
· Kultura fizyczna i sport – 11%,
· Gospodarka mieszkaniowa i gospodarka gruntami – 9,3%,
· Ochrona zdrowia – 5%,
· Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 4,7%,
· Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 2,6%,
· Administracja publiczna, oświata i wychowanie, pozostałe – 5,1%.
W oczekiwaniu na środki finansowe z funduszy strukturalnych w ramach programów regionalnych na lata 2007-2013 do końca tego roku zostało sporządzonych szereg projektów budowlanych. Gmina Olecko, tak jak wszystkie samorządy w Polsce oczekuje na uruchomienie tych programów. W budżecie gminy, w wydatkach majątkowych wkład własny finansowany jest ze środków własnych, kredytów i pożyczek. Nie planuje się w tym momencie środków z budżetu Unii Europejskiej. W przypadku pozytywnie rozpatrzonych wniosków środki te zostaną wprowadzone do budżetu gminy. Jeśli chodzi o środki unijne, to sytuacja jest zła, bo fundusze związane z inwestycjami do tej pory nie zostały uruchomione i niektóre programy rozpoczną się prawdopodobnie dopiero w połowie roku. 
Reasumując powyższe przedłożony Radzie Miejskiej do uchwalenia budżet gminy na 2008 rok jest nastawiony na pozyskiwanie środków bezzwrotnych z przeznaczeniem głównie na realizację inwestycji w Gminie Olecko. Uważa, że na dzisiaj projekt budżetu jest optymalny jeśli chodzi o wydatki, głównie majątkowe, a jego realizacja będzie zależała od tego, kiedy i w jakiej wysokości zostaną uruchomione środki unijne.  
2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej;

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił Przewodniczącego Komisji Polityki prorodzinnej (…) oraz Przewodniczącego Komisji Oświaty (…) o przedstawienie opinii do projektu budżetu Gminy Olecko na 2008 rok.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
odczytał opinię do projektu budżetu gminy Olecko na 2008 r. (bez wniosków) – treść w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński 
odczytał opinię do projektu budżetu gminy Olecko na 2008 r. – treść w załączeniu do protokołu.

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił Przewodniczącego Komisji Planowania (…) o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel 

odczytał opinię w sprawie projektu budżetu gminy na 2008 rok – treść w załączeniu do protokołu.

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie długu;

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał sentencję Uchwały Nr 869/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 14 grudnia 2007 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie budżetu na 2008 rok oraz prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne – treść uchwały w załączeniu do protokołu.
Następnie odczytał sentencję Uchwały Nr 870/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 14 grudnia 2007 roku w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Olecko na 2008 r. – treść uchwały w załączeniu do protokołu.
5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej;

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2008 rok.
Dyskusja

Radny Jan Fabczak

zwrócił uwagę, iż wnioski Komisji Polityki Prorodzinnej (…) zawarte w opinii do budżetu powinny być odczytane, bo odbyło się w tej sprawie osobne posiedzenie Komisji Planowania (…).
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
odczytał następujące wnioski komisji zawarte w opinii do projektu budżetu gminy na 2008 r.:

1. Zabezpieczyć środki na wykonanie chodnika na ul. Zana – na odcinku od końca posesji Pana Adamczyka do boiska Liceum Ogólnokształcącego. Obecnie nie ma tam chodnika ani po jednej, ani po drugiej stronie ulicy.

2. Zabezpieczyć środki na zagospodarowanie placu zabaw na zbiegu ulic Baczyńskiego, Orzeszkowej i Prusa (zamontować zjeżdżalnię, huśtawki, piaskownicę itp.).

3. Zabezpieczyć środki na sfinansowanie dyżuru (raz w miesiącu) jednego lub dwóch specjalistów, których nie ma w Olecku, np. neurologa dziecięcego i ortopedy dziecięcego. 

4. Zakupić aparat RTG do prześwietlania uzębienia (tzw. panoramę zębów).

5. W związku z dużym natężeniem ruchu wybudować małe rondo bądź zamontować sygnalizację świetlną albo zmienić organizację ruchu na skrzyżowaniu przy Urzędzie Miejskim (u zbiegu ulic Plac Wolności, Nocznickiego, Kolejowej).

6. Wymienić płytki chodnikowe przy ul. Jeziornej oraz wyrównać i uporządkować teren przy barze „Dajana”.

7. Celem uniknięcia zniszczenia posesji wokół pomnika Jana Pawła II zamontować ogrodzenie z trzech stron  oraz wykonać dodatkowe oświetlenie pomnika.

8. Wygospodarować środki na pomalowanie farbą fluorescencyjną przejść dla pieszych, szczególnie w centrum miasta i przy szkołach. 

9. Zlikwidować chodnik przy OSW dla Dzieci Głuchych na ul. Słowiańskiej i wykonać tam miejsca parkingowe. 

10.  Wykonać chodnik i ścieżkę rowerową z Olecka do Jasiek.

11. Przedłużyć istniejące oświetlenie drogi Olecko – Ełk, od przystanku autobusowego w kierunku Ełku (około 200 m).

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński 
wyraził zadowolenie, że wnioski Komisji Oświaty (…) zostały uwzględnione w budżecie na rok 2008. Podziękował również Radzie Miejskiej za podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji w sprawie funduszu zdrowotnego dla nauczycieli i zabezpieczenie na ten cel środków w budżecie gminy. Na poprzedniej sesji została podjęta uchwała w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w tym wypadku również po raz pierwszy zostały zabezpieczone środki finansowe w budżecie na realizację tego programu. 
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel 

odnośnie projektu budżetu gminy na 2008 rok stwierdził, iż został on skonstruowany pod kątem pozyskania środków z funduszy zewnętrznych, w większości ze środków unijnych. Widać to na tle tegorocznego budżetu, gdzie nie prowadzono dużych inwestycji a pieniądze zostały przeznaczone na zadania, na które nie było możliwości pozyskania dofinansowania ani w tym roku, ani w przyszłym. Widać to też po finansach gminy, gdzie nadwyżka budżetowa została wykorzystana na spłacenie zobowiązań. Uważa, że jeśli fundusze zewnętrzne – niezależnie czy unijne, czy krajowe – będą dostępne w 2008 r., to ukierunkują prowadzenie zadań inwestycyjnych przez gminę wymienionych w załączniku nr 3a do projektu budżetu gminy na 2008 r. Ma nadzieję, iż zostaną pozyskane środki na wykonanie tzw. Placu Pawlaka i wykonanie postoju dla TIR-ów przy wyjeździe na Giżycko. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
pogratulował Burmistrzowi sporządzenia budżetu gminy Olecko na 2008 r. Uważa, iż budżet jest ambitny i zarazem realny. Teraz należy dołożyć wszelkich starań, aby pozyskać jak najwięcej funduszy z zewnątrz na realizację wszystkich inwestycji zaplanowanych w budżecie. Jednocześnie podziękował za uwzględnienie wniosków Komisji Polityki Prorodzinnej (…), a zwłaszcza za przeznaczenie 80 tys. zł na zainstalowanie monitoringu w mieście, co wpłynie na znaczną poprawę bezpieczeństwa oraz za zabezpieczenie środków na zakup aparatu rtg do prześwietlania zębów – ułatwi to życie mieszkańcom, bo nie będą musieli w tym celu jeździć do Ełku. Złożył wyrazy uznania wszystkim kierownikom wydziałów, za ciężką pracę, zaś szczególne słowa uznania skierował do Pani Skarbnik, gdyż jest to jej pierwszy budżet. 
Radny Mariusz Miłun

podkreślił, że słusznie Burmistrz nazwał budżet proinwestycyjnym, bo prawie 94 mln zł przewidziano w latach 2008-2010 na inwestycje, co jest bardzo ambitne. Jednak ma w pamięci poprzednie wnioski składane o dofinansowanie z Unii Europejskiej w latach 2004-2007 i nie wypadło to bardzo optymistycznie. Z racji zbliżających się Świat Bożego Narodzenia i Nowego Roku optymistycznie patrzy na budżet i wnioski, które zostaną złożone, bo to dopiero się rozpoczyna i ten budżet będzie pierwszym, który zakłada duże inwestycje. W kolejnych latach będzie się temu przyglądać. Mieszkańcy i radni rozliczą Burmistrza z tego, bo za wnioski nie odpowiada pracownik wydziału, lecz Burmistrz i Rada Miejska, a chce, aby mieszkańcy obecną kadencję rady dobrze wspominali.   
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

uważa, że wszyscy wspólnie ponoszą odpowiedzialność, a będzie to jedyny okres, kiedy będą tak duże pieniądze do pozyskania. Ma nadzieję, iż jak najwięcej inwestycji uda się zrealizować, przy tym będzie elastyczność gminy, gdy jeden projekt nie zostanie zrealizowany, to pieniądze będą przeznaczone na inny. 
Radny Jan Fabczak

poprosił Panią Skarbnik o udzielenie wyjaśnień odnośnie rozdziału 85154 i 85418 w załączniku nr 9 do projektu budżetu – czy to jest to samo?
Skarbnik Gminy – Bożena Kozielska

odpowiedziała, że to nie jest to samo, ponieważ w rozdziale 85154 są przewidziane środki z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi, zaś w rozdziale 85418 są przewidziane pieniądze na utrzymanie 2 świetlic socjoterapeutycznych. 
Radny Jan Fabczak

zwrócił uwagę, iż przewidziana kwota 129 tys. zł jest dość duża. Zaznaczył, że w załączniku nr 2 na str. 7 w rozdziale 85154 §2830 jest wpisana dotacja celowa na dofinansowanie zadań zleconych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych. Zapytał jakie to są jednostki, bo on nie wie. 
Skarbnik Gminy – Bożena Kozielska

odpowiedziała, że te jednostki, to organizacje pozarządowe. 
Radny Jan Fabczak

odpowiedział, iż rozumie, co to są organizacje pozarządowe, ale komu te pieniądze się daje i czy teraz już wiadomo, komu je dać. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że te środki są przeznaczane na realizację zadań własnych gminy przez organizacje pozarządowe. Ogłaszany jest konkurs przykładowo na wypoczynek letni lub zimowy dzieci i młodzieży, jeśli złożona oferta okaże się korzystna, to organizacja, która ją złożyła otrzyma dofinansowanie.  
Radny Jan Fabczak

zaproponował przejść do str. 10 załącznika nr 2 do rozdziału 85418, w którym również zapisano dotację celową na dofinansowanie zadań zleconych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych w wysokości 104 tys. zł. Upewnił się, że dzisiaj też nie wiadomo, kto tą dotację otrzyma. Zapytał, czy może być sytuacja, że jeśli 10 takich jednostek się zgłosi, to dotację otrzyma tylko jedna z nich. 
Skarbnik Gminy – Bożena Kozielska

odpowiedziała, iż dziś nie wiadomo, kto otrzyma dofinansowanie, a może się zdarzyć, że tylko jedna jednostka otrzyma dotację. 
Radny Jan Fabczak

odnośnie rozdziału 92605 na stronie 11 załącznika nr 2 podkreślił, że na zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu przewidziano dotację celową na dofinansowanie zadań zleconych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych w wysokości 200 tys. zł. Zapytał, o co w tym chodzi.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż na zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu (zadania własne gminy) również jest ogłaszany konkurs. W tym roku zostało już wydane zarządzenie w tej sprawie. Do 28 grudnia br. jest termin składania wniosków przez organizacje pozarządowe na realizację tych zadań. Przykładowo MLKS „Czarni” Olecko, Sportowy Klub Tańca Towarzyskiego „Promenada”, Szkolny Klub Sportowy Niesłyszących „Olimpijczyk”, Olecki Klub Wodny i szereg innych stowarzyszeń realizujących te zadania składają wnioski. 4-osobowa komisja dokonuje oceny wniosków w zakresie poszczególnych działań. Na ten cel w przyszłym roku przeznaczono 200 tys. zł.  
Radny Jan Fabczak

poprosił o powrócenie do załącznika nr 9, w którym w ostatniej pozycji zapisano: „Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu – szkolenie sportowe dzieci, młodzieży i seniorów (w tym osób niepełnosprawnych), udział i organizacja zawodów i rozgrywek sportowych”. Zastanawia go słowo „seniorów”, o kogo tu chodzi?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż są organizacje, które realizują zadania w zakresie sportu nie tylko dzieci i młodzieży, lecz również seniorów. 
Radny Jan Fabczak

zapytał z ciekawości, ile jest klubów seniorskich w mieście. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

powiedział, że kilka takich klubów jest, przykładowo Olecki Klub Wodny, MLKS „Czarni” Olecko. 

Radna Grażyna Obuchowska

podejrzewa, iż radny Jan Fabczak ma proste pytanie, ale nie ma odwagi go zadać. W związku z tym ona zadaje pytanie, czy te 200 tys. zł będzie przeznaczone dla MLKS „Czarni” Olecko konkretnie na sekcję piłki nożnej seniorów, bo wszyscy wiedzą, że drużyna jest w IV lidze, a to rodzi duże koszty. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odpowiedział, że pieniądze nie będą przeznaczone tylko dla Klubu „Czarni” Olecko. Odbyło się Walne Zgromadzenie klubu, część radnych była na nim obecna. Takie pytania odnośnie budżetu można było wówczas zadać prezesowi klubu, bo spotkanie było sprawozdawczo-wyborcze. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż ambicje są duże jeśli chodzi o budżet. Przewidzianych jest dużo inwestycji, w związku z tym będzie też duża odpowiedzialność. W tym celu w Wydziale Budownictwa, Planowania i Inwestycji został powołany 3-osobowy zespół zajmujący się pisaniem wniosków aplikacyjnych o środki unijne. Te osoby będą później prowadzić monitoring realizacji wniosków i je rozliczać. Pracownicy na bieżąco uczestniczą we wszystkich szkoleniach organizowanych przez Urząd Marszałkowski lub inne organizacje typu Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Obecnie trudno jest mówić o pozyskiwaniu poszczególnych funduszy, gdyż nie ma jeszcze przepisów wykonawczych. Ponadto szereg rzeczy robi się po to, aby utrudnić samorządom pozyskanie pieniędzy. Jest to związane z tym, iż dużo środków unijnych będzie przekazane na inwestycje związane z Euro 2012 (chodzi o inwestycje drogowe). 
Odnośnie Regionalnego Programu Operacyjnego są odgórne przepisy, że na kilometr nowoprojektowanego wodociągu musi przypadać 120 osób. Uważa, iż w województwie warmińsko-mazurskim, pomorskim lub rzeszowskim będzie z tym problem, bo przykładowo u nas zabudowy są kolonijne. Jeśli gmina nie spełni kryteriów w RPO, to będzie musiała się ubiegać o środki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jednak nie ulega wątpliwości, iż gmina zrobi wszystko, aby pozyskać jak najwięcej środków z funduszy europejskich. W budżecie są wpisane prognozowane lata realizacji inwestycji, są okresy 2 i 3-letnie. W zależności od przepisów wykonawczych, na pewno będą robione korekty i wówczas rada będzie o tym informowana.
Jeśli chodzi o szereg wniosków zarówno radnych, jak i mieszkańców, w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu ulicznego w centrum miasta, to zadanie dosyć duże, ale gmina nie jest właścicielem dróg w centrum miasta. Należy w tym zakresie ściśle współpracować z powiatem, gdyż planując zmianę organizacji ruchu wokół Placu Wolności należy wziąć pod uwagę również sąsiednie ulice i rozpatrywać to kompleksowo. Przykładowo na ul. Jeziornej, jego zdaniem powinien być deptak i ustanowiony zakaz wjazdu. Uważa, że w centrum powinny być tzw. „garby” i ograniczenie prędkości do 30 km/h. Takie wnioski pojawiały się na komisjach stałych rady.
Generalnie budżet jest przyzwoity i aby tylko udało się go zrealizować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

reasumując dyskusję na temat budżetu powiedział, że wszyscy mają świadomość – Burmistrz, pracownicy urzędu, rada, iż będą to „tłuste lata” jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych. Jeżeli pewne rzeczy nie zostaną dopilnowane, to wyborcy dokonają rozliczenia. Ma nadzieję, iż wszyscy urzędnicy będą wspierać Burmistrza, aby wnioski były dobre, a ich praca przekładała się na pozyskanie pieniędzy. Rada ze swej strony będzie nad tym czuwać i tworzyć prawo.
Na tym dyskusję zakończono.
6) głosowanie nad uchwałą budżetową;
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2008 r. 
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało               18  radnych. 
Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2008 rok.
U c h w a ł a   Nr XV/145/06

w załączeniu

j) zmieniająca uchwałę nr VIII/72/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                31 maja 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wracając do głosowania podziękował radnym za przyjęcie tego budżetu. Wie, iż największa odpowiedzialność ciąży na nim za jego realizację, ale liczy także na pomoc radnych w tym względzie. Jednocześnie podziękował kierownikom wszystkich wydziałów Urzędu Miejskiego, a szczególnie Pani Skarbnik, którzy wykonali dużo pracy, aby ten budżet powstał. Ma nadzieję, iż przy jego rozliczaniu w 2009 roku, będzie zadowolony z realizacji.
Wracając do projektu uchwały stwierdził, że gminie udało się pozyskać sponsorów, którzy dokonali darowizny mebli dla repatriantów, np. Pan Prawda. Chce, aby rodzina trafiła do prawdziwego domu, w którym są niezbędne rzeczy, typu koce, prześcieradła firanki. Prosił o przegłosowanie zmiany w uchwale polegającej na wpisaniu po słowach „sprzęt gospodarstwa domowego” słów „i inne rzeczy niezbędne do prawidłowego prowadzenia gospodarstwa domowego”. Kwota pozostaje bez zmian. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/72/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy w osiedleniu się rodziny repatriantów.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały i zaznaczył, iż cieszy się, że oleccy przedsiębiorcy również „okazują serce” i rozumieją ten problem. Mówi o tym w kontekście wypowiedzi mieszkanki Olecka, która jest zbulwersowana tym, iż Rada Miejska udziela pomocy repatriantom. 
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                        18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę nr VIII/72/07 
Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy 
w osiedleniu się rodziny repatriantów.

U c h w a ł a   Nr XV/146/07

w załączeniu

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Radny Mariusz Miłun
odnośnie wniosku zgłoszonego przez radnego Jana Fabczaka na poprzedniej sesji dotyczącego wizualizacji projektów uchwał powiedział, iż zapomniano o tym wspomnieć w punkcie dotyczącym interpelacji. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że od nowego roku, zgodnie z życzeniem radnego, będzie to realizowane. 
Sołtys wsi Kukowo – Antoni Rydzewski
chce, aby w nowym roku każde gospodarstwo we wsi miało podpisaną umowę na wywóz śmieci, bo na razie nie jest z tym najlepiej. Poprosił, Burmistrza, aby jakoś rozwiązał ten problem. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski 
powiedział, iż Burmistrz kilkakrotnie już wspominał o remoncie budynku w Zatykach, a wykonanie prac przedstawiał w stosunku procentowym. On jest tam na bieżąco i widział jak w tym tygodniu została wykonana więźba dachowa i budynek został zadaszony (pokryty papą). Uważa, iż wykonane prace, to znacznie więcej niż 50% i serdecznie podziękował za to, że widać postępy. 
Odnośnie posiedzenia komisji z przedsiębiorcami powiedział, iż obiecano, że kto zainstaluje monitoring będzie miał ulgę w płaceniu koncesji za sprzedaż alkoholu. Do tej pory nic na ten temat nie słyszał. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
stwierdził, że to nie była obietnica. Komisja miała sprawdzić możliwości prawne zastosowania takiej ulgi, okazało się jednak, iż prawo na to nie zezwala. W planach jest przygotowanie projektu uchwały, aby przy wydawaniu koncesji jednym z warunków jej uzyskania było posiadanie monitoringu w sklepach i lokalach.
Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, jaka jest w tej chwili sytuacja z przychodnią, czy zostanie ona sprzedana, czy nie. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, iż przychodnia zostanie sprzedana. Obecnie trwa wycena poszczególnych gabinetów, inwentaryzacja została już wykonana. Termin wykonania wyceny to 27 grudnia br. Po dokonaniu wyceny w styczniu zostanie podjęte zarządzenie o zbyciu budynku i podmioty będą miały 6 tygodni na podjecie decyzji o nabyciu. Na dzisiaj raczej wszystkie podmioty są zdecydowane kupić lokale. 
Przy okazji zaprosił sołtysów na coroczne spotkanie, które odbędzie się w Urzędzie Miejskim 17 stycznia 2008 r., które będzie poświecone budżetowi i innym sprawom związanym z terenami wiejskimi. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 1w Olecku  – Teresa Szumska 

w imieniu mieszkańców osiedla nr 1 w Olecku podziękowała Burmistrzowi i pracownikom urzędu, którzy przyczynili się do tego, aby miasto stało się piękne, chodzi o park i podwórka przy blokach. W związku z tym, aby to wszystko było szanowane i nie zniszczone zgłosiła wniosek, by zastanowić się nad utworzeniem straży miejskiej, aby ktoś pilnował tego, bo na policję nie ma co liczyć. Zgłasza tą propozycję wcześniej, ponieważ potrzeba przynajmniej roku czasu na dojście do konsensusu, iż straż będzie przydatna. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że dyskutowano na temat utworzenia straży miejskiej wielokrotnie i postanowiono, iż najpierw zostanie wykonany monitoring miasta i zobaczy się, jak będzie on funkcjonował. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady piętnastej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

Złożył wszystkim obecnym życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia i zaprosił do  łamania się opłatkiem.

           Protokołowała 
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