P r o t o k ó ł   Nr   XIX/08
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 29 maja 2008 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie   15:40
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.  Witał Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego – Pana Edwarda Adamczyka. Witał władze samorządowe powiatu oraz Komendanta Powiatowego Policji w Olecku – Pana Rafała Klauza, Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Pana Tomasza Jagłowskiego.
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Stwierdził, że zanim rozpoczną się obrady miło mu poinformować, iż na podstawie uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży Burmistrz przyznał stypendia sportowe II stopnia następującym uczniom:
1. Aleksandrze Olszewskiej – uczennicy VI klasy Szkoły Podstawowej Nr 3                              im. Jana Pawła II w Olecku – za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego Szkolnego Związku Sportowego w Biegach Przełajowych Dziewcząt Szkół Podstawowych; Trenerem zawodniczki jest Pan Romuald Wojnowski. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Przezes MLKS „Czarni” Olecko – Józef Wasilewski;
2. Michałowi Trzcianowskiemu – uczniowi II klasy Gimnazjum Nr 2 w Olecku – za zajęcie I miejsca w kategorii Kumite Młodzików na IX Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego Karate Kyokushin; Trenerem i wnioskodawcą jest Wiceprezes Instruktor OSSW Karate Kyokushin w Olecku – Wojciech Rejterada;
3. Paulinie Maciejewskiej – uczennicy III klasy Szkoły Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi przy Zespole Szkół w Olecku za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Województwa Żaczek w Tenisie Stołowym. Trenerem zawodniczki jest nauczycielka tejże szkoły – Pani Marzena Świniarska, zaś wniosek o przyznanie stypendium złożył Dyrektor Zespołu Szkół w Olecku – Stanisław Kopycki. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść wyróżnień i wraz z Burmistrzem Olecka wręczył stypendia oraz słodkie upominki laureatom i złożył im gratulacje.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

w imieniu swoim, Rady Miejskiej oraz mieszkańców Olecka serdecznie pogratulował wyróżnionym uczniom, za rozsławianie naszego miasta w całym kraju. Są powody do dumy. Ma nadzieję, że uczniowie jeszcze bardziej będą starać się i trenować, aby osiągać w swoim  życiu coraz więcej, bo im wyżej ustawią sobie „poprzeczkę”, tym dalej zajdą. 
Serdecznie dziękuje również trenerom, którzy w bardzo dużym stopniu przyczynili się do tego, że uczniowie osiągnęli już bardzo dużo i z pewnością osiągną jeszcze więcej. 

Pogratulował rodzicom, nauczycielom i wychowawcom uczniów, którzy również przyczyniają się do rozwoju sportu. Ma nadzieję, iż stypendia będą zachętą dla uczniów z innych szkół podstawowych i gimnazjalnych a wkrótce może i szkół średnich, bo Olecko będzie cieszyć się z tak zdolnej młodzieży. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
w imieniu Rady Miejskiej pogratulował rodzicom, opiekunom oraz dyrekcji szkół za stworzenie możliwości, aby dzieci i młodzież mogły rozwijać swoje talenty i uzdolnienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan            21 radnych, w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Renata Dunaj,
· Jan Fabczak,

· Krzysztof Fidler,

· Waldemar Gajewski,

· Grażyna Obuchowska.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych             w okresie od ostatniej sesji. 

5. Działalność Wydziału Budownictwa, Inwestycji i Planowania pod kątem wydawania decyzji o warunkach zabudowy, dokumentacji, skarg oraz kontroli zewnętrznych                  i wewnętrznych. 

6. Promocja miasta i gminy Olecko.  

7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
8. Wnioski radnych i Komisji Rady.
9. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przystąpienia Gminy Olecko do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO”;

b) utworzenia Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007 – 2013; 

d) zmieniająca uchwałę Nr XV/141/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                    21 grudnia 2007 r. w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli;

e) zmiany uchwały Nr III/18/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                       15 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę Burmistrzowi Olecka;

f) zmiany budżetu gminy na 2008 rok; 

g) uchylenia uchwały Nr XVII/164/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                27 marca 2008 r.;

h) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu. 

11.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
12. Zamknięcie obrad sesji. 
Uwag do porządku obrad sesji nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z osiemnastej sesji rady odbytej w dniu 25 kwietnia 2008  roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z osiemnastej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr XIX/08 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 25 kwietnia 2008  roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 242/08 z dnia 6 maja 2008 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko usytuowanej w Lipkowie położonej na działce geodezyjnej nr 40/2 w obrębie Lesk; jest to konsekwencja wcześniej podjętej uchwały przez Radę Miejską;
· Zarządzenie Nr 243/08 z dnia 7 maja 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umarza się odsetki najemcy lokalu przy ul. Armii Krajowej;
· Zarządzenie Nr 244/08 z dnia 9 maja 2008 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o kwotach dotacji otrzymanych oraz kwotach dotacji udzielonych z budżetu Gminy Olecko w 2007 r.; dotyczy to dotacji, które gmina Olecko otrzymuje od innych samorządów, jak też dotacji, których gmina udziela innym samorządom. W ubiegłym roku gmina otrzymała dotacje w wysokości       200.558 zł, zaś udzieliła dotacji innym jednostkom samorządu terytorialnego w wysokości 610.378 zł. Były to głównie dotacje dla Powiatu Oleckiego;
· Zarządzenie Nr 245/08 z dnia 9 maja 2008 r. w sprawie ogłoszenia rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań z zakresu kultury i turystyki w roku 2008; 
· Zarządzenie Nr 246/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 r.; dotyczy kultury i turystyki;
· Zarządzenie Nr 247/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie umorzenia zaległości czynszowych i odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umarza się odsetki najemcy lokalu we wsi Raczki Wielkie;
· Zarządzenie Nr 248/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji obejmującej wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przewyższającej 500 zł oraz wykazu osób prawnych i fizycznych, którym udzielono pomocy publicznej;
· Zarządzenie Nr 249/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2007 rok Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate”;
· Zarządzenie Nr 250/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie wprowadzenia rejestru kancelaryjnego;
· Zarządzenie Nr 251/08 z dnia 13 maja 2008 r. w sprawie ustalenia ramowego zakresu działania w dziedzinie obronności państwa w czasie pokoju dla podległych i nadzorowanych jednostek organizacyjnych;
· Zarządzenie Nr 252/08 z dnia 14 maja 2008 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji wniosków o przyznanie  stypendiów sportowych; w skład komisji weszli: Pani Anna Chryniewicka, Pan Romuald Wojnowski oraz Pan Andrzej Kamiński;
· Zarządzenie Nr 253/08 z dnia 15 maja 2008 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej; dotyczy przeprowadzenia przetargu na wynajem lokali użytkowych z zasobów komunalnych  gminy;
· Zarządzenie Nr 254/08 z dnia 15 maja 2008 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 r.; dotyczy porządku publicznego i bezpieczeństwa poprzez działalność edukacyjną i prewencyjną w zakresie zabezpieczenia wypoczynku nad i na wodzie w 2008 r.;
· Zarządzenie Nr 255/08 z dnia 15 maja 2008 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego do rozpatrzenia ofert konkursowych na wsparcie realizacji zadań; zespół zaopiniuje wnioski złożone przez organizacje pozarządowe;
· Zarządzenie Nr 256/08 z dnia 19 maja 2008 r. w sprawie zmiany regulaminu pracy; dotyczy zmiany godzin urzędowania – od poniedziałku do piątku urząd będzie pracował w godzinach 7:30-15:30. System, który funkcjonował przez rok                           (w poniedziałki w godzinach 8:30-16:30) nie sprawdził się;
· Zarządzenie Nr 257/08 z dnia 26 maja 2008 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych II stopnia;
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości niezabudowanych o powierzchni 634 m2 i 804 m2  położonych  w  Olecku przy ul. Wąskiej i 1 Maja  z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony 30 maja 2008 r.
· I przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 0,23 ha, położonej w miejscowości Sedranki, przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną wolnostojącą. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 10 czerwca br.
· I przetarg na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej o powierzchni 2.216 m2, położonej w Olecku na zapleczu ul. Zamkowej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną o charakterze rezydencjalnym. Przetarg odbędzie się dnia 16 czerwca br.

Rozstrzygnięcia przetargów:

· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni               6.949 m2 położonej w Olecku przy ul. Wojska Polskiego z przeznaczeniem pod lokalizację usług komercyjnych. Nabywcą nieruchomości za cenę brutto 1.220.000 zł została firma PRIBO-EPB  Spółka z o.o. z Ełku;
· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż  nieruchomości zabudowanej o powierzchni         0,32 ha, położonej w miejscowości Kukowo 7. Nabywcą nieruchomości za cenę 50.500 zł zostali Państwo Grzegorz i Marta Gdak;
· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej o powierzchni              990 m2 położonej w Olecku przy ul. Wąskiej 1 z przeznaczeniem  pod usługi oświaty i wychowania pozaszkolnego z możliwością zamiennego  użytkowania  terenu   pod  zabudowę mieszkalną wraz z adaptacją istniejącej zabudowy. Nabywcą  nieruchomości  za  cenę 355.887 zł  został  Pan  Mirosław Jabłoński;
· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego o powierzchni 89,60 m2 w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 14. Nabywcą nieruchomości za cenę 132.000 zł został Pan Przemysław Kozubowski.
· nie doszedł do skutku II przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku przy Placu Wolności 13. 
Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż 5 lokali użytkowych w budynku Przychodni Rejonowej w Olecku z          przeznaczeniem na cele ochrony zdrowia ludzkiego;
· na wniesienie aportem niezabudowanej nieruchomości o powierzchni 1,6664 ha, położonej na zapleczu Alei Zwycięstwa na majątek TBS Spółka z o.o. w Olecku;
· na sprzedaż 1 lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Kolejowej 27;
· na sprzedaż nieruchomości o pow. 1.9866 ha, położonej w bezpośrednim sąsiedztwie wysypiska śmieci w Olecku na rzecz Spółki Eko-MAZURY, z przeznaczeniem pod lokalizację bazy przeładunkowej z punktem dobrowolnego gromadzenia odpadów w ramach projektu „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Trwają prace budowlane przy odbudowie spalonego budynku w Zatykach. Termin oddania obiektu do użytku mija 10 lipca br.
· Wykonano prace budowlane przy wiejskim kompleksie sportowo-rekreacyjnym                       z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Borawskie. Wykonawcą robót było Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych. Koszt brutto robót wyniósł 168 tys. zł. Odbiór końcowy nastąpi na początku czerwca br. Serdecznie podziękował wszystkim mieszkańcom wsi Borawskie za wniesiony wkład w inwestycję.
· Zakończono prace w zakresie odnowienia terenu przeznaczonego pod budowę garaży na os. Siejnik. Odbiór końcowy wykonanych robót miał miejsce 26 maja br. Dodatkowo został nawieziony żwir w celu podniesienia poziomu gruntu. Pierwsze działki będą sprzedawane na przełomie czerwca i lipca.
· Zostały wykonane prace budowlane w zakresie wykonania nawierzchni z kostki betonowej POLBRUK w ramach przebudowy alejki spacerowej w parku przy                          ul. Gołdapskiej. Do wykonania pozostał jeszcze montaż ławek. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Gołdapi. Termin wykonania robót był do końca czerwca br., a na jego osobistą prośbę, ze względu na odbywające się imprezy, firma zakończyła prace do 20 maja br.
· W dniu 16 maja br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót w zakresie zagospodarowania terenu przy ul. Parkowej. Prace wykonywała firma pana Romualda Klepackiego z Olecka. 
· W dniu 7 maja br. został dokonany odbiór końcowy robót związanych z rozbudową stadionu miejskiego. Wykonawcą była firma Pana Stanisława Rekść. Zamontowano m.in. 210 siedzisk z tworzyw sztucznych. Koszt wykonanych robót wyniósł 58 tys. zł.
· Zakończono prace przy budowie ścieżki pieszo-rowerowej na terenie dawnego zajazdu w Sedrankach. Wykonawcą robót była firma „AQUAT” Kazimierz Bobowik z Ełku.
· W dniu 9 maja br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót przy budowie kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody z terenu dawnej targowicy miejskiej. Koszt brutto prac wyniósł 30 tys. zł. 
· W dniu 27 maja br. został ogłoszony II przetarg nieograniczony na wykonanie ulicy dojazdowej na zapleczu Alei Lipowych. I przetarg został nierozstrzygnięty, ponieważ oferta była zbyt kosztowna.
· W dniu 27 maja br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na prace ziemne w zakresie niwelacji terenu pod drogi dojazdowe na terenie osiedla mieszkaniowego w Jaśkach. Spośród dwóch ofert wybrano ofertę PGK sp. z o.o.  w Gołdapi. Koszt robót brutto wyniesie 133.911 zł. Termin wykonania zamówienia do 30 września br.
· W dniu 21 maja br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wykonanie nawierzchni z kostki betonowej POLBRUK ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej z obozowiskiem na odcinku od ul. Spacerowej do ul. Czerwonego Krzyża. Koszt brutto zadania wyniesie 76.199 zł. Przetarg wygrała firma Pana Mirosława Dębowskiego z Olecka. 
· W dniu 28 maja br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na przebudowę budynku w parku miejskim przy Pl. Wolności. Termin składania ofert mija 23 czerwca br. Termin realizacji zamówienia – do 30 czerwca 2009 r.
· W okresie międzysesyjnym wydano 20 decyzji o warunkach zabudowy, 3 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 38 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· W dniach od 16 maja do 6 czerwca br. wyłożony jest do publicznego wglądu projekt zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Olecka – „Szyjka”. Dyskusja publiczna w zakresie planu odbędzie się w dniu 3 czerwca br. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Olecku w sali konferencyjnej w godzinach 10:00 – 15:00.
· Zgodnie z ogłoszeniem w miejscowej prasie, będzie wyłożony do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miejskiego Olecku w terminie od 5 czerwca do 4 lipca br. projekt zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie zmianami odbędzie się w dniu 20 czerwca br. w sali konferencyjnej urzędu w godzinach 10:00 – 15:00.

· W dniu 6 czerwca br. o godzinie 10:00 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbędzie się spotkanie osób zainteresowanych przydomowymi oczyszczalniami ścieków z przedstawicielami dwóch firm. Informację o spotkaniu przekazał sołtysom. Poprosił zainteresowanych o przybycie.
· Rozpoczął się nabór wniosków do programu Litwa – Polska 2007-2013. Jest możliwość składania wniosków inwestycyjnych, z tym że trzeba mieć partnera po stronie litewskiej. Jest umówiony na spotkanie w tej sprawie w dniu 3 czerwca br. z merem Wiłkawiszek. Inwestycje obu stron muszą być wspólne. Jeśli uda się domówić z władzami Wiłkawiszek, to gmina będzie aplikować o środki z w/w programu na budowę ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej wraz z obozowiskiem, rewitalizację budynku „AGT” przy Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku „Mazury Garbate” wraz z zagospodarowaniem przyległego tereny, przebudowę budynku w parku miejskim i placu przy Pl. Wolności, budowę budynku Centrum Ratownictwa w Gąskach, przebudowę budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej przy ul. Kopernika 6 w Olecku, wyposażenie gimnazjów z terenu gminy Olecko w specjalistyczne pracownie językowe wraz z wymianą dzieci w ramach wzajemnego poznania kultur obu krajów. Zadania muszą być wspólne i spójne, jeszcze nie wiadomo, jakie propozycje mają władze Wiłkawiszek. Po spotkaniu wszystko się wyjaśni. 
· W dniu 21 maja 2008 r. urząd zdeponował na lokacie terminowej na okres 6 miesięcy              2 mln zł ze stałą stopą procentową w wysokości 6,8% oraz 1 mln zł na okres 1 miesiąca z oprocentowaniem 5,94%. Oprocentowanie środków na rachunkach bieżących gminy wynosi w chwili obecnej 4,03%.
· Zgodnie z przyjętą koncepcją budowy systemu monitoringu miasta Olecko firma PHU CITY SERWIS z Białegostoku opracowała projekt budowy systemu monitoringu w oparciu o łącza radiowe dla 10 punktów kamerowych, które swym zasięgiem obejmą m.in. Pl. Wolności, ul. Grunwaldzką, dworzec, kamienny pomnik, ul. Jeziorną. Koszt dokumentacji wynosi 29 tys. zł. Do 15 czerwca zostanie przygotowany i ogłoszony przetarg na wykonanie monitoringu. 
· Rozstrzygnięty został konkurs na dotacje z zakresu kultury i turystyki, o czym mówił przy okazji zarządzeń.

· 9 maja br. odbyły się X (ostatnie) Biegi „Ku Słońcu” w Gąskach. Zawody odbywały się na terenie nad jeziorem, który został w ramach rekompensaty przekazany przez starostwo powiatowe właścicielowi prywatnemu. 
· 19 maja br. dwóch dyrektorów naszych szkół i kierownik wydziału edukacji brali udział w Warmińsko-Mazurskiej Debacie o Edukacji organizowanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. Celem debaty była prezentacja przez Ministra Edukacji – Katarzynę Hall głównych założeń reformy programowej oraz poznanie opinii uczestniczących w debacie przedstawicieli różnych środowisk oświatowych, naukowych i samorządowych na temat projektowanych zmian. Wiadomo już na pewno, iż od przyszłego roku gimnazjaliści, którzy będą zdawać egzamin końcowy będą zdawać również język obcy.
· W ramach Rządowego programu wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”                               
Gmina Olecko złożyła do Kuratorium Oświaty w Olsztynie wniosek o udzielenie dotacji na rozszerzenie i modernizację monitoringu w Zespole Szkół w Olecku oraz Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Tylko te dwie szkoły kwalifikują się do programu i ma nadzieję, że gmina otrzyma pieniądze.
· Kończą się przygotowania do I Oleckiej Olimpiady Milusińskich. Odbędzie się ona w sobotę 31 maja o godz. 15:00. Serdecznie zaprosił wszystkich radnych do pomocy przy organizacji olimpiady. Poprosił sołtysów wsi o zachęcenie rodziców, aby przyjechali ze swoimi dziećmi na olimpiadę. Zapisy będą odbywały się jeszcze przed imprezą. Każde dziecko dostanie jakiś upominek.
· W dniach 30 maja – 1 czerwca br. odbędzie się po raz pierwszy w Olecku  Ogólnopolski Zlot Szkół Sienkiewiczowskich. Organizatorem tego dużego przedsięwzięcia jest Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku. Program zlotu jest bardzo bogaty (seminarium naukowe, przemarsz uczestników ze szkoły pod kamienny pomnik). Serdecznie zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w imprezie. Zwrócił się z prośbą do komendanta policji o pomoc przy organizacji ruchu podczas przemarszu. 
· 27 maja br. Centralna Komisja Egzaminacyjna ogłosiła wyniki uczniów ze sprawdzianu w klasach szóstych szkół podstawowych za 2008 r. W ubiegłym roku wyniki ze szkół z gminy Olecko nie wypadły najlepiej. W związku z tym podjęto realizację programów naprawczych, organizowano konferencje i spotkania w tej sprawie. Powoli przynosi to skutek, ponieważ szkoła, która w ubiegłym roku najsłabiej wypadła w klasyfikacji (w 2007 r. wg punktów Stanina Szkoła Podstawowa w Judzikach miała 1 punkt) poprawiła się o dwa punkty i obecnie uzyskała 3 punkty na 9 możliwych. Podziękował za znaczną poprawę dyrektorowi szkoły Panu Andrzejowi Malinowskiemu, który przez rok zrobił ogromny postęp. Najwyższy poziom nauczania jest w Szkole Podstawowej Nr 3 w Olecku – w ubiegłym i w tym roku szkoła uzyskała 8 punktów w skali Stanina (na 9 możliwych). Podobnie jest w szkole społecznej. Drugie miejsce zajęła Szkoła Podstawowa w Babkach Oleckich (6 punktów). Pozostałe szkoły – Szkoła Podstawowa Nr 1, Szkoła Podstawowa Nr 4 i Szkoła Podstawowa w Gąskach uzyskały po 4 punkty. Pocieszającym jest, iż wszystkie szkoły osiągają coraz lepsze wyniki i ma nadzieję, że zdopinguje to nauczycieli i dyrekcje do wytężonej pracy, aby dzieci zdobywały wiedzę w sposób właściwy. 
· W okresie międzysesyjnym zostały ogłoszone 2  nabory na wolne stanowiska  urzędnicze: - informatyk do Wydziału Organizacyjnego i Nadzoru – do  naboru wpłynęły 4 oferty, z czego 2 oferty spełniły wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu. Na rozmowy kwalifikacyjne zgłosiły się 2 osoby, z których został wybrany Pan Adam Kajko;
- z-ca skarbnika gminy w Wydziale Finansowym – do naboru wpłynęło 5 ofert, z czego tylko jedna oferta spełniła wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu. Z dniem 12 maja br. na w/w stanowisko została zatrudniona Pani Ewa Koper.
· Ogłoszony został konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie 
porządku publicznego i bezpieczeństwa poprzez działalność edukacyjną i prewencyjną w zakresie zabezpieczenia wypoczynku nad i na wodzie w sezonie 2008. Oferty, należy składać do 23 czerwca 2008 r. roku do godziny 12:00 w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Olecku, Plac Wolności 3 (pokój nr 12).
· Trwają przygotowania do realizacji projektu Polskiego Górnictwa Naftowego                             i Gazownictwa „Bezpieczne Mazury”. Będzie to wielka impreza organizowana wspólnie z firmą „DELPHIA YACHTS KOT” sp. j. oraz Urzędem Miejskim w Olecku. Jest to projekt edukacyjno-sportowy, a działania mają na celu promowanie interesujących turystycznie miejsc oraz bezpiecznego i ekologicznego stylu zachowania się na wodzie. Cykl akcji związanych z projektem zaplanowano w kilku miejscowościach na Warmii i Mazurach, w tym i w Olecku. W ramach projektu zorganizowany zostanie Żeglarski Puchar Polski w klasie Delphia 24 Sport. Dodatkowym elementem akcji jest prowadzenie w danej miejscowości ogólnopolskiego programu „Kawa czy herbata?”. W Olecku taki program będzie emitowany 4 lipca br. w godzinach 6:00-8:00. Zaś w godzinach               12:00-16:00 odbędą się zgłoszenia uczestników regat o Żeglarski Puchar Polski w klasie Delphia 24 Sport (plaża miejska w Olecku). W sobotę 5 lipca o godzinie 11:00 nastąpi uroczyste otwarcie regat (skocznia na plaży miejskiej w Olecku). W godzinach 11:00-18:00 odbędzie się piknik rodzinny na plaży miejskiej w Olecku. W ramach regat o Żeglarski Puchar Polski odbędą się cztery wyścigi. O godzinie 17:00 rozpocznie się koncert zespołu Holland na małym stadionie w Olecku (ul. Park 1). Następnie o godzinie 18:00 odbędzie się koncert zespołu „Czerwone Gitary” (mały stadion), zaś w godzinach 19:30-20:30 muzykę klubową będzie odtwarzał DJ Robert Leszczyński. 

      Z kolei w niedzielę 6 lipca w godzinach 11:00-14:30 odbędą się regaty w ramach Żeglarskiego Pucharu Polski. O godzinie 16:30 nastąpi ogłoszenie wyników i zakończenie regat. W godzinach 11:00-17:30 odbędzie się piknik rodzinny, zaś po 20:00 wystąpi zespół ABBA SHOW (mały stadion). Ma nadzieję, że przy okazji uda się zorganizować mecz piłki nożnej samorządowców ze służbami mundurowymi.
· Przed sezonem turystycznym – do końca czerwca – będą zamontowane tablice         informacyjno-turystyczne (takie jak przy domu kultury) w dwóch kolejnych punktach miasta – naprzeciwko UM w Olecku oraz na dworcu PKS/PKP.
· Gmina otrzymała dofinansowanie do remontu Gimnazjum Nr 2 w Olecku oraz budynku starej szkoły w Gąskach z 0,6% rezerwy subwencji Ministerstwa Edukacji Narodowej. Służby już przygotowują przetarg. Ma nadzieję, iż będą to ostanie z tak dużych remontów szkół, bo właściwie już wszystkie szkoły będą wyremontowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniu 29 kwietnia br. wpłynęło pismo Burmistrza Olecka w sprawie ogłoszenia                  9. edycji konkursu na najładniejszą posesję „Mieszkajmy piękniej”. Regulamin oraz kalendarium konkursu znajdują się do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zgłoszone posesje będą oceniane przez komisję, w skład której wchodzą przedstawiciele Rady Miejskiej w Olecku. Komisja Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji wytypowała do prac w Komisji konkursowej Panią Renatę Dunaj i Panią Grażynę Obuchowską. Z kolei Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                                 i Bezpieczeństwa wytypowała Panią Alicję Szczodruch. Jego zdaniem był to najbardziej właściwy wybór. Paniom złożył gratulacje.
· 2 maja br. wpłynęło pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku – Pani Eligii Bańkowskiej z prośbą o wsparcie działań szkoły przy organizacji XVI Ogólnopolskiego Zlotu Szkół Sienkiewiczowskich, który będzie miał miejsce w dniach 30 maja – 1 czerwca 2008 r. Zaprosił radnych do udziału w zlocie i wsparcia inicjatywy.
· W dniu 16 maja br. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego odbyło się spotkanie     Ks. Biskupa Romualda Kamińskiego z radnymi Rady Miejskiej oraz Rady Powiatu w Olecku w ramach wizytacji kanonicznej Parafii NMP Królowej Polski w Olecku. Po spotkaniu ma mieszane uczucia odnośnie postawy radnych. Nie chodzi tutaj o wyznanie religijne, ale radni zostali zaproszeni na spotkanie samorządowców Rady Miejskiej i Rady Powiatu, wypadało docenić tą chwilę i swoją obecnością okazać zainteresowanie. Ma nadzieję, że następnym razem w takich sytuacjach radni będą bardziej obowiązkowi. 
· 23 maja 2008 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ełku miało miejsce spotkanie informacyjno-konsultacyjne dotyczące tematu „Szanse rozwoju wschodniej części regionu”. O spotkaniu poinformował radnych przesyłając im informację z materiałami na sesję.
· W dniu 28 maja br. w Suwałkach odbyło się II Spotkanie Samorządowców Diecezji Ełckiej „Młodzież naszą nadzieją”. Z programem spotkania radni zapoznali się na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej. W tej sprawie zabierze głos radny Zdzisław Mioduszewski w dalszym punkcie obrad.

· Otrzymał zaproszenie od Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja Orzechowskiego na uroczyste otwarcie Biura Poselskiego, które odbędzie się                      2 czerwca br. Biuro posła Platformy Obywatelskiej RP będzie mieścić się w Olecku przy ul. Składowej 2. 
· 9 maja br. miał przyjemność reprezentować Radę Miejską na jubileuszowych             X  Biegach „Ku Słońcu” w Gąskach. Wyraził nadzieję na kontynuowanie cyklu biegów w innej miejscowości lub podjęcia nowej inicjatywy przez panią dyrektor Szkoły Podstawowej w Gąskach. 
· 16 maja br. reprezentował Radę Miejską na obchodach Jubileuszu 55-lecia Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych w Olecku i nadania ośrodkowi im. Św. Filipa Smaldone. 
· W sobotę 31 maja br. odbędzie się I Olimpiada Milusińskich. Zaprosił do uczestnictwa wszystkich chętnych radnych, którzy chcą wspomóc organizację imprezy jako sędziowie. Prosił o przybycie już na godzinę 14:00 na stadion miejski.
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 8 i 26 maja odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                      i Bezpieczeństwa;

- 13 i 27 maja odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu                i Rekreacji;

- 28 maja  odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 14 i 20 maja odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej;

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Działalność Wydziału Budownictwa, Inwestycji i Planowania pod kątem wydawania decyzji o warunkach zabudowy, dokumentacji, skarg oraz kontroli zewnętrznych i wewnętrznych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej –Zdzisławowi Mioduszewskiemu. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski  

poinformował, iż zanim przedstawi treść protokołu pokontrolnego, chce przekazać informację, że w dniu wczorajszym uczestniczył w II Spotkaniu Samorządowców Diecezji Ełckiej „Młodzież naszą nadzieją” organizowanym w Suwałkach. W spotkaniu uczestniczyło bardzo dużo młodzieży, byli obecni reprezentanci poszczególnych miast i gmin. Impreza była bardzo dobrze przygotowana, a w przyszłym roku takie spotkanie odbędzie się w Giżycku.

Następnie odczytał protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 20.05.2008 r. z kontroli przeprowadzonej w zakresie działalności Wydziału Budownictwa, Inwestycji i Planowania pod kątem wydawania decyzji o warunkach zabudowy, dokumentacji, skarg oraz kontroli zewnętrznych i wewnętrznych – protokół w załączeniu.
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionym materiałem.

Do punktu 6 – Promocja miasta i gminy Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysławowi Gawrońskiemu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński
przedstawił referat na temat promocji Olecka – treść w załączeniu do protokołu.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionym materiałem.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

podziękował Komisji Oświaty (…) za obszerny materiał. Wynika z niego, iż dużo dzieje się w sferze promocji, ale jest to taka dziedzina, gdzie zawsze są duże rezerwy, a działań nigdy za wiele. Trzeba skupiać się nad nowymi pomysłami, aby walory turystyczne i rekreacyjne  miasta i gminy cały czas promować, bo potem przynosi to zysk. Sądzi,  że komisja będzie miała cały czas na uwadze, co dzieje się w kwestii promocji miasta i gminy. 
Do punktu 7 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radni nie zgłaszali interpelacji. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Radny Jarosław Bagieński 
zgłosił następujące wnioski:

· Komisja Polityki Prorodzinnej (…), która zajmuje się bezpieczeństwem i zdrowiem wnosi, aby Burmistrz na jedną z najbliższych sesji – najlepiej w czerwcu – wniósł pod obrady Rady Miejskiej projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/196/2000 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 20 października 2000 r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie miasta i gminy miejsc sprzedaży, podawania i spożycia napojów alkoholowych. Przy pomocy radców prawnych komisja opracowała projekt uchwały, w którym jedyną zmianą jest to, że aby otrzymać koncesję na sprzedaż alkoholu wymagane będzie posiadanie monitoringu – treść projektu uchwały w załączeniu do protokołu;

Dwa kolejne wnioski kieruje do Starostwa Powiatowego w Olecku i Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku, ponieważ w tym miesiącu nie ma sesji Rady Powiatu. W związku z powyższym prosi Burmistrza o przekazanie kolejnych dwóch wniosków do starosty. 

· W celu zwiększenia bezpieczeństwa na naszych drogach wnosi o podniesienie trzech przejść dla pieszych tak, jak zostało to zrobione w Suwałkach (o wysokość kostki brukowej). Proponuje, żeby były to przejścia od byłego sklepu „Zenit” do parku miejskiego, z plebanii do kościoła i z Budynku Powszechnego Zakładu Ubezpieczeń do parku miejskiego. 

· Drugi wniosek związany z bezpieczeństwem w ruchu drogowym dotyczy skrzyżowania przy poczcie. Kierowcy samochodów różnie ustawiają się na skrzyżowaniu. Rozmawiał w tej sprawie z dyrektorem PZD Dariuszem Kozłowskim, który przyznał rację, iż należy namalować na ulicy strzałki kierunkowe, wg których samochody ustawiałyby się prawidłowo. 

· wnosi, aby naprawić i dokończyć chodnik na ul. Zana od strony ul. Kościuszki aż do Liceum Ogólnokształcącego w Olecku. Tam jest ok. 100-metrowy odcinek drogi bez chodnika po jednej i po drugiej stronie jezdni. 

Radni nie zgłaszali innych wniosków.
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski

odnośnie Planu Odnowy Miejscowości Gąski stwierdził, iż w planie jest ujęte 6 zadań. Nie widzi zadania najważniejszego – remont chodników i barierek obok drogi, które wpływają na bezpieczeństwo we wsi. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że w miejscowości przebiega droga krajowa i gmina nie może zrobić czegoś, co nie jest w zakresie jej zadań. Gmina może zrobić to, co sama jest w stanie wykonać lub wspólnie z innym samorządem – Powiatem Oleckim. Wielokrotnie apelował do dyrekcji dróg krajowych o poprawę stanu chodników. W planach dyrekcja ma budowę obwodnicy Gąsek po wybudowaniu obwodnicy Olecka. 
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski

zwrócił uwagę, iż we wsi przydałyby się też jakieś postoje, bo na jezdni biegnącej przez miejscowość są namalowane linie ciągłe i nie ma gdzie zatrzymać się samochodem.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że gmina może jedynie wystąpić do GDDKiA o poprawienie tego stanu.
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska
zwróciła uwagę, iż w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 r. w rozdziale drogi publiczne gminne plan przed zmianą wynosił 1.848.231 zł, a następnie plan zwiększono o 20 tys. zł, potem zmniejszono o 320 tys. Plan po zmianach wynosi 1.548.231 zł. Zapytała, dlaczego zawsze na drogi gminne zmniejsza się pieniądze, zamiast dokładać. Inwestycje nadal nie będą wykonywane.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że gdyby pani sołtys szczegółowo przeczytała budżet, to wiedziałby, iż  w tym roku żaden samorząd nie otrzyma dofinansowania z Unii Europejskiej na drogi publiczne. Gmina zakładała, że złoży wnioski w tym roku, więc w planie ujęto kilka zadań dotyczących dróg w mieście i gminie. Już wiadomo, iż nabór wniosków na drogi gminne rozpocznie się dopiero 15 grudnia br., więc na pewno w tym roku gmina nie otrzyma środków unijnych. Stąd zmniejsza się plan wydatków zaplanowanych na zaciągnięcie kredytów na pokrycie wkładu własnego. 
Innych uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 10 minut.
Do punktu  10 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przystąpienia Gminy Olecko do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO”
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO” zwróciło się z zaproszeniem do wszystkich gmin Subregionu EGO (powiat ełcki, gołdapski, olecki) do uczestnictwa w działaniach stowarzyszenia jako członków zwyczajnych. Taką możliwość prawną po zmianach daje ustawa z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jeśli Rada miejska wyrazi zgodę, to gmina przystąpi do stowarzyszenia, co będzie bardzo korzystne dla niej, bo składka członkowska będzie wynosić 500 zł rocznie, a członkostwo umożliwi pozyskiwanie środków z dwóch źródeł: z puli wojewódzkiej (oś trzecia PROW) i z puli LEADER-a na działalność nierolniczą na terenach wiejskich. Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem uchwały głosowało                       15 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO”.
U c h w a ł a   Nr XIX/172/08
w załączeniu

b) utworzenia Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż obecnie obowiązująca uchwała była podjęta w 1994 r. i niektóre zapisy zdezaktualizowały się między innymi dlatego, iż nie ma już Zarządu Miejskiego. Stąd należy uaktualnić treść uchwały. Ponadto został opracowany regulamin, który w sposób przystępny wyjaśnia osobom zainteresowanym, w jaki sposób składać wnioski. Ustawa wskazuje, na co mogą być wydatkowane środki z GFOŚiGW. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                             16 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę sprawie utworzenia Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

U c h w a ł a   Nr XIX/173/08
w załączeniu

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007 – 2013
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż jest to kolejny projekt uchwały przedłożony Radzie Miejskiej dotyczący planu odnowy miejscowości. Matryca załącznika do projektu uchwały jest taka sama jak przy poprzednich uchwalonych planach. Plan odnowy miejscowości jest niezbędnym załącznikiem przy składaniu wniosków do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich – Oś Odnowa wsi. Plan zawiera 6 zadań:
1) Remont świetlicy wiejskiej wraz z wyposażeniem,
2) Przebudowa boiska trawiastego wraz z wyposażeniem,
3) Zagospodarowanie brzegów jeziora Przytulskiego,
4) Budowa Centrum Ratownictwa Wodnego,
5) Budowa parkingów przy szkole podstawowej i przed kościołem,
6) Przebudowa drogi gminnej w kierunku Zajd do jeziora Juchówko Małe.
Projekt uchwały został omówiony szczegółowo na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007 – 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007 – 2013.

U c h w a ł a   Nr XIX/174/08
w załączeniu

d) zmiany uchwały Nr XV/141/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                21 grudnia 2007 r. w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

przypomniał, że 1% planowanych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli przeznacza się na doskonalenie zawodowe nauczycieli. Maksymalnie dofinansowanie może wynieść 800 zł na jeden semestr. Na prośbę dyrektorów szkół, po rozpoznaniu sytuacji, dodaje się do przedmiotów, na które można otrzymać dofinansowanie, jeszcze dwie specjalności – informatykę i wiedzę o społeczeństwie. Pozostałe zapisy uchwały nie zmieniają się. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę                         Nr XV/141/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                         16 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XV/141/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 21 grudnia 2007 r. w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli.

U c h w a ł a   Nr XIX/175/08
w załączeniu

e) zmiany uchwały Nr III/18/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę Burmistrzowi Olecka
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że jest pomysłodawcą projektu uchwały. Omawiał go szczegółowo na posiedzeniach komisji stałych rady. Z dniem 1 stycznia 2008 r. zmieniło się rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. Pracownikom urzędu wynagrodzenie ustala Burmistrz, natomiast Burmistrzowi wynagrodzenie ustala Rada Miejska. W związku z tym przedkłada powyższy projekt uchwały Wysokiej Radzie. Na pytania chętnie odpowie po odczytaniu projektu uchwały.
Prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                  Nr III/18/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę Burmistrzowi Olecka.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna Alicja Szczodruch

zadała pytanie, czym jest uzasadnione ustalenie wysokości wynagrodzenia Burmistrzowi w terminie przed wakacjami. Nie ma jeszcze połowy wykonania budżetu, ani nie upłynęła połowa kadencji Burmistrza. Czy w Olecku nastąpiło coś nadzwyczajnego? Była to zwykła praca. Nie składano jeszcze wniosków aplikacyjnych o środki unijne i nie wiadomo, czy te wnioski zostaną uwzględnione. Zgodnie z cytowanym przez Przewodniczącego Rady rozporządzeniem zarobki Burmistrza mieszczą się w granicach nim ustalonych. Przewodniczący proponuje najwyższe wynagrodzenie z możliwych. Nie atakuje ona Burmistrza, ocenia jego zdolności i fachowość. Zapytała, czym rada nagrodzi Burmistrza, jeśli zrobi on coś wyjątkowego w Olecku, skoro ustala się maksymalną wysokość wynagrodzenia. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przypomniał, że na sesji w grudniu 2006 r. rada podjęła uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznej diety Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz diet radnych i w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę Burmistrzowi Olecka. W przypadku zarobków Burmistrza w roku 2006 zmiana była „kosmetyczna”.

Propozycja zmiany uchwały jest akurat teraz, bo prawie cała sfera budżetowa otrzymała podwyżki płac w wyniku rewaloryzacji. Jednym z powodów zmiany jest właśnie rewaloryzacja zarobków Burmistrza. W ciągu 2 lat wynosi ona ok. 8%. Zaproponowana podwyżka wynagrodzenia wyniesie 13,8% w stosunku do 2006 r. Drugim argumentem są podwyżki płac urzędników. W budżecie zaplanowano na ten cel ok. 56 tys. zł. Nie widzi powodów, aby Burmistrz jako urzędnik, miał nie otrzymać podwyżki płacy w ramach rewaloryzacji. Jego zdaniem tak jak każdemu pracownikowi w danej firmie mającemu swój zakres obowiązków i wypełniającemu je w sposób prawidłowy dobry szef daje premię, tak Burmistrzowi, który poświęca swój czas odnośnie wniosków aplikacyjnych, za wytężoną pracę należy się podwyżka. Burmistrz, obok Pana Edwarda Adamczyka, jest jedną z nielicznych osób w Olecku, które mają wpływ na to, żeby Olecko skorzystało z dofinansowania. Jeśli przynajmniej część wniosków zostanie zrealizowanych, to za rok lub dwa nikt nie zapyta, ile Burmistrz otrzymał podwyżki płac, tylko spojrzy na efekty, co zostało zrobione w Olecku. Miasto z roku na rok zmienia się, jest coraz piękniejsze i przyjazne i nie trzeba wyjątkowego wydarzenia, aby stwierdzić, że Burmistrz dobrze pełni swoje obowiązki. W związku z powyższym przedkłada projekt uchwały. 
Radna Alicja Szczodruch

popiera to, co mówi Przewodniczący Rady, ale zadała wcześniej pytanie, czemu ustala się najwyższe wynagrodzenie Burmistrzowi. Jeśli Burmistrz jest zapracowany, to co robi jego zastępca. Burmistrz powinien w ramach tej podwyżki dać szansę popracować swemu zastępcy, który jest po to, by mu pomagać. Zapytała, czy budżet gminy „wytrzyma” podwyżkę wynagrodzenia Burmistrza.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił uwagę, że w przeciwieństwie do okolicznych miast, jest tylko jeden zastępca Burmistrza, a budżet podwyżkę „wytrzyma”. 
Radni nie zgłaszali innych uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                       14 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr III/18/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę Burmistrzowi Olecka.
U c h w a ł a   Nr XIX/176/08
w załączeniu

f) zmiany budżetu gminy na 2008 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zwiększa się plan dochodów o 391.712 zł, a zmniejsza się plan wydatków o 2.823.083 zł. Zmniejsza się deficyt o 3.214.795 zł w wyniku odstąpienia od zaciągnięcia kredytów i pożyczek na zadania inwestycyjne. Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji. 
Na czerwcową sesję, po szczegółowej analizie dochodów i wydatków gminy będą wprowadzone kolejne zmiany w budżecie i chce, aby Rada Miejska podjęła wówczas ostateczną decyzję, jakie zadania inwestycyjne będą realizowane (chodzi o te inwestycje, na które nie będzie można uzyskać dofinansowania). Realizacja budżetu przebiega dosyć sprawnie i pozostanie trochę pieniędzy na realizację kilku mniejszych zadań w zakresie wodociągów lub dróg.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W zastępstwie Przewodniczącego Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja ta także jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za podjęciem uchwały 
głosowało 15 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

U c h w a ł a   Nr XIX/177/08

w   załączeniu

g) uchylenia uchwały Nr XVII/164/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia           27 marca 2008 r.;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w związku z otrzymaniem informacji z WFOŚiGW o odmowie przyznania pożyczki na przebudowę kanalizacji deszczowej, która nie jest priorytetem w funduszu. Generalnie fundusz w tym roku w ogóle nie udziela pożyczek, gdyż po pierwsze ma ograniczone zasoby finansowe, a po drugie kumuluje środki na ewentualne pożyczki, które będą niezbędne dla samorządów po pozyskaniu środków unijnych. Uchwałę należy uchylić i tym samym zmniejsza się deficyt budżetowy. Jeśli chodzi o samą inwestycję - Budowa kanalizacji deszczowej od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej z pewnością zostanie ona zrealizowana, tylko nie wie jeszcze w jakim zakresie.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały                Nr XVII/164/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2008 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr XVII/164/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2008 r.
U c h w a ł a   Nr XIX/178/08
w załączeniu

h) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały jest konsekwencją wcześniej podjętej przez Radę Miejską uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Olecko na 2008 r., tzn. zmiana dotycząca określenia dotacji Powiatowi Oleckiemu znalazła się w budżecie.
Wcześniej Rada Miejska postanowiła dofinansować i przekazać dotację na następujące zadania powiatu:
1) Przebudowa i remont drogi nr 1899N Olecko-Krupin-Szczecinki na odcinku Szczecinki w kierunku Raczki Wielkie (ok. 1,2 km) – 100.000 zł;
2) Budowa dwóch zatok autobusowych w miejscowości Lenarty – 25.000 zł;
3) Przebudowa chodnika i parkingu w ulicy Środkowej w Olecku – 31899Nudowę i remont odkowej w Olecku.zki Małe (ok. czecinki .798 zł;
4) Budowa parkingu przy Szpitalu Powiatowym w Olecku z miejscem do lądowania helikoptera pogotowia lotniczego – 25.000 zł.
Uchwała jest niezbędna do podpisania porozumienia z powiatem i przekazania dotacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XIX/179/08
w załączeniu

Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski
zabrał głos w sprawie spotkania Burmistrza z mieszkańcami wsi Gąski odnośnie oczyszczalni ścieków znajdującej się w miejscowości, która skłóca mieszkańców wsi oraz odnośnie przekazania pola z dostępem do jeziora. Uważa, że przekazanie jest niezgodne z prawem, ponieważ rok temu mówiono, iż pole zostaje wydzierżawione na 2 lata. Minął zaledwie rok, a pole zostało już przekazane. Przy jeziorze teren jest gminny i teraz nie ma do niego dojazdu. 

Byli mieszkańcy Gąsek mieszkający w Niemczech mówią, że już przed wojną był tam dostęp do jeziora. Pole zostało oddane i nikt nic nie wie. 
Sołtys wsi Świdry – Ryszard Makarewicz

zapytał, co będzie z drogą z Gąsek do Świder, bo jest bardzo zarośnięta. Tak samo należy wykosić trzcinę przy zakręcie z Gąsek do Świder. Generalnie na drodze jest bardzo niebezpiecznie, bo jezdnia miejscami ma szerokość 3 metrów. 

Sołtys wsi Kukowo – Antoni Rydzewski

poinformował, iż drogi na wiosnę miały być doprowadzone do porządku, a nic nie jest robione. Równiarka przejechała, ale została wyrównana nie ta droga, co trzeba. Mieszkańcy nadal mają pretensję o zły stan drogi. 
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska

powiedziała, że rozmawiała z dyrektorem PZD, aby przy drodze asfaltowej szczególnie obok zakrętów powycinać krzaki. Droga jest coraz węższa, zakręty mniej widoczne i łatwiej o wypadek. Dyrektor stwierdził, iż zna ten problem, ale nie ma dostatecznej liczby pracowników, aby skierować ich do wycinki krzaków. Zaproponował, żeby ktoś z mieszkańców wsi w zamian za drzewo dokonał wycinki. Jednak to nie są drzewa, lecz krzaki. Prosi, aby Burmistrz wystąpił w tej sprawie do PZD z odpowiednim pismem. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
stwierdził, iż u nich we wsi wszystko jest w porządku. Niedługo odbędzie się odbiór końcowy prac związanych z remontem byłego budynku szkoły, na który wszystkich serdecznie zaprosił. 

Do wszystkich radnych ma wielką prośbę. W gminie nie ma domów pogodnej starości. Wiadomo, iż społeczeństwo starzeje się i w związku z tym prosi o rozważenie stworzenia takiej placówki. 
Często ma do czynienia z awanturująca się młodzieżą, którą policja zatrzymuje, a nasze sądy wypuszczają. Zapytał, czy w tej sprawie nie można napisać jakiejś petycji, aby przestępcy byli umieszczani w odpowiednim miejscu, a nie przebywali na wolności. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 1 w Olecku – Teresa Szumska

w imieniu Rady Osiedla Nr 1 w Olecku serdecznie podziękowała Burmistrzowi za doprowadzenie i pomoc w sprawie ułożenia chodnika w ul. Środkowej.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· zebranie mieszkańców we wsi Gąski – pod koniec przyszłego tygodnia zostanie ustalony termin spotkania. Jeśli chodzi o oczyszczalnie ścieków w Gąskach – okazuje się, że jest więcej narzekań, niż szkód wyrządzanych przez oczyszczalnię. Wczoraj rozmawiał z przedstawicielami Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, którzy wykonali odpowiednie badania. Owszem była w oczyszczalni awaria, ale urządzenia starzeją się. Jedyną wadą jest to, iż jednorazowo do rowu wypływa ze zbiornika w ciągu 20 minut 40 m3 oczyszczonych ścieków. Jest to olbrzymia fala, która z rowu wymywa podłoże torfowe. Badania czystości ścieków wykazały, że spełniają one wszelkiego rodzaju normy. Jednak są mętne i takie wpływają do jeziora, ponieważ wymywają grudki torfu. Już zapadła decyzja o budowie 4 studni – zbiorników wyrównawczych przez firmę „OPRI” z Olecka, które spowodują, że nie będzie jednego dużego wypływu oczyszczonych ścieków, lecz będzie to odbywało się stopniowo. Podczas awarii urządzeń złoże zostało wypłukane i jeszcze trwają prace nad osiągnięciem prawidłowych parametrów, ale nic złego w oczyszczalni się nie dzieje. 

 Odnośnie pola w Gąskach – działka należała do Agencji Nieruchomości Rolnych w Suwałkach. Starostwo starało się pozyskać grunty od agencji, żeby zrekompensowała ona właścicielowi gruntów, w zamian za drogę powiatową, która przebiegała po gruntach prywatnych, inny teren. Wszystko odbyło się poza gminą i dowiedział się po czasie, iż gmina mając działkę przy jeziorze nie ma do niej dojazdu. Uważa to za skandaliczne działanie. W związku z tym zwróci się do ANR i do starostwa o szczegółowe wyjaśnienie tej sprawy;
· droga we wsi Świdry – projekt techniczny na modernizację drogi został już wykonany. Gmina czeka na możliwość aplikowania o środki unijne na tą inwestycję. Harmonogram przewiduje, że wnioski będzie można składać dopiero od 15 grudnia br. i gmina nie ma na to wpływu. Obiecuje, iż zostaną wysłani pracownicy, którzy wytną krzaki, aby droga była przejezdna to samo dotyczy trzciny przy zakręcie.

· droga we wsi Kukowo – nie zna tego problemu. Przeprowadzi rozmowę z pracownikiem wydziału GKO – Panem Krzysztofem Sobolewskim i wyjaśni to, bo być może równiarka przejechała po drodze powiatowej. Z pewnością droga zostanie naprawiona;
· wycięcie krzaków przy drodze asfaltowej do Zajd – droga należy do powiatu, zwróci się w związku z tym o jak najszybsze załatwienie tej sprawy;
· podziękował za zaproszenie sołtysowi wsi Zatyki – Remigiuszowi Arciszewskiemu oraz Przewodniczącej Zarządu Osiedla Nr 1 w Olecku – Teresie Szumskiej za podziękowania.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dziewiętnastej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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