P r o t o k ó ł   Nr   XXI/08
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 26 sierpnia 2008 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:05
        zakończono o godzinie   15:30
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.  Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Poinformował, iż na podstawie uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży Burmistrz przyznał stypendium sportowe I stopnia Justynie Miszczak – uczennicy Szkoły Podstawowej w Wieliczkach – za zajęcie III miejsca na międzynarodowych mistrzostwach Polski Polish Open, Olsztyn 15 czerwca 2008 r. organizowanych przez Polski Związek Taekwondo Olimpijskiego. Wnioskodawcą przyznania stypendium była Prezes LUKS „Hidori” Olecko – Dorota Miszczak. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść wyróżnienia i wraz z Burmistrzem Olecka wręczył stypendium oraz słodki upominek laureatce i złożył jej gratulacje.
Trenerka –Dorota Miszczak


serdecznie podziękowała za ustanowienie stypendiów, bo w tym roku to już drugie wyróżnienie dla zawodnika ich klubu. Medale Mistrza Polski zdobyli również inni zawodnicy, ale są oni uczniami szkół ponadgimnazjalnych i stypendium nie będą mogli otrzymać. Zajęcia swoją praktyką wspomaga jej mąż Tomasz, który od prawie 15 lat prowadzi treningi taekwondo w Olecku. Ma nadzieję, że sukcesy z roku na rok będą coraz większe. Dwóch zawodników klubu – Dominika Olszewska (w kategorii juniorów) i Michał Górski (w kategorii seniorów) są w kadrze Polski. Podkreśliła, iż te sukcesy odnoszą po części dzięki Burmistrzowi, za co jeszcze raz podziękowała. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
pogratulował laureatce stypendium, jej mamie, trenerom i opiekunom życząc sukcesów sportowych w przyszłości.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Jan Fabczak,

· Krzysztof Fidler,

· Wiesław Konopko,
· Sławomir Karol Szerel.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ustalenia zmiany obwodów głosowania;

b) nadania nazw rondom położonym w mieście Olecko;

c) przyjęcia zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”;

d) przekazania do załatwienia skargi na czynności Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku;

e) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Słowackiego 19;

f) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Parkowej w Olecku;

g) zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ulicy Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie;

h) zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”;

i) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17;

j) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę;

k) zmieniająca uchwałę Nr XIX/179/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja                  2008 r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej  Powiatowi Oleckiemu;

l) zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
10. Zamknięcie obrad sesji. 
Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad – z punktu 8 j) projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Na posiedzeniach komisji informowano, iż firma „OPTIMA” administrująca ujęciem wody w Szczecinkach, złożyła wniosek o podwyższenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę o 5% w stosunku do obecnie obowiązujących cen. Spółka złożyła wniosek tuż przed czerwcową sesją (23 czerwca br.). Nie było wówczas możliwości rozpatrzenia wniosku. Zgodnie z ustawą rada gminy w ciągu               45 dni powinna rozpatrzyć wniosek. Jeżeli tego nie zrobi, to po 70 dniach od złożenia wniosku nowe taryfy wchodzą w życie. Nie widział zasadności zwoływania sesji w lipcu z powodu tego jednego projektu uchwały. Ustawowy termin minął i projekt uchwały stał się bezprzedmiotowy. 
Przewodniczący rady Miejskiej – Karol Sobczak

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady i poddał w/w wniosek pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem wniosku głosowało            16 radnych.
Rada jednogłośnie zdjęła z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.
Innych uwag do porządku obrad nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej sesji rady odbytej w dniu 27 czerwca 2008  roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dwudziestej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr XX/08 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 27 czerwca 2008  roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 272/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok; najistotniejsza zmiana dotyczy rozdysponowania rezerwy ogólnej w wysokości 65.648 zł m.in. na wydatki:

- związane z utrzymaniem bezpieczeństwa na terenie gminy Olecko w sezonie 
turystycznym,

- związane z robotami remontowymi w budynku Gimnazjum Nr 2 w Olecku,


- związane z wyposażeniem w niezbędny sprzęt świetlicy wiejskiej w Zatykach,


- zwiększono wydatki w planie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Olecku.


Rozdysponowano rezerwę celową inwestycyjną w wysokości 5.452 zł na zwiększenie wydatków inwestycyjnych na zadaniu: „Ścieżka pieszo-rowerowa na terenie dawnego zajazdu w Sedrankach”. Niewielkich zmian dokonano w dziale - Oświata i wychowanie. 
· Zarządzenie Nr 273/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie umorzenia zaległości; umorzenie dotyczy 61 osób, które nie uiściły drobnych kwot za lokale mieszkalne. Dochodzenie roszczeń z tytułu zapłaty byłoby całkowicie nieopłacalne. Łącznie kwota zaległości wynosi 773,57 zł.
· Zarządzenie Nr 274/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu zaległości za lokal mieszkalny; umorzono wierzytelność w kwocie 485,35 zł z tytułu zaległości czynszowych, w związku z wymianą okien w lokalu komunalnym;
· Zarządzenie Nr 275/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego położonego przy ul. Przytorowej 10.
· Zarządzenie Nr 276/08 z dnia 30 czerwca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy zbycia nieruchomości gruntowej przeznaczonej na dołączenie do nieruchomości przyległych we wsi Łęgowo o wartości 1.369 zł.
· Zarządzenie Nr 277/08 z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie ustanowienia nieodpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; została wyrażona zgoda na ustanowienie na rzecz każdoczesnego właściciela nieruchomości służebności gruntowej nieodpłatnie, polegającej na prawie przejścia i przejazdu przez działkę położoną przy ul. Leśnej. 
· Zarządzenie Nr 278/08 z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości; dotyczy umorzenia zaległości w kwocie 241,85 zł Wspólnocie Mieszkaniowej Wiejska 12.
· Zarządzenie Nr 279/08 z dnia 14 lipca 2008 r. w sprawie powołania Zespołu ds. Obchodów 450-rocznicy założenia Olecka; został powołany 15-osobowy zespół roboczy, gdyż za 2 lata przypada okrągła rocznica założenia Olecka. Skład zespołu jest następujący: Wacław Olszewski, Henryk Trznadel, Karol Sobczak, Zdzisław Bereśniewicz, Marek Nowicki, Wacław Klejmont, Ryszard Demby, Alicja Mieszuk, Marta Jeżewska, Andrzej Kamiński, Marek Borawski, Iwona Wiszniewska-Ropel, Robert Leszczyński, Heinrich Matthèe, Bohdan Skrzypczak.
· Zarządzenie Nr 280/08 z dnia 17 lipca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy sprzedaży wszystkich działek znajdujących się pod stacjami trafo w mieście Olecko.
· Zarządzenie Nr 281/08 z dnia 17 lipca 2008 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej; komisja została powołana do prowadzenia przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości komunalnych w składzie Barbara Jankowska – Przewodnicząca, Henryk Trznadel, Marianna Kisielska, Alicja Szałkowska, Zofia Kurzynowska, Maria Wiktorzak, Stanisław Pogorzelski;
· Zarządzenie Nr 282/08 z dnia 29 lipca 2008 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Gminy Olecko za II kwartał 2008 r.; jego zdaniem realizacja budżetu jest bardzo dobra. Plan dochodów budżetu gminy po zmianach, na dzień 30 czerwca 2008 r. wynosi 54.674.241,59 zł. Dochody wykonane są w wysokości 30.940.348,67 zł, tj. w 56,6%. Plan wydatków budżetu gminy po zmianach, na dzień 30 czerwca 2008 r. wynosi 52.439.446,59 zł. Wydatki zrealizowano w wysokości 24.064.014,35 zł, tj. w 45,9%, które dzielą się na: wydatki bieżące – 21.611.502,40 zł, wydatki majątkowe 2.452.511,95 zł. Szereg inwestycji będzie realizowanych w drugim półroczu.
· Zarządzenie Nr 283/08 z dnia 29 lipca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego, przetargu ograniczonego oraz w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy to działek przy ul. Żeromskiego. 
· Zarządzenie Nr 284/08 z dnia 31 lipca 2008 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok; najważniejsza zmiana była związana ze zwiększeniem przez wojewodę dotacji o kwotę prawie 130 tys. zł na program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Wojewoda w wyniku analizy realizacji zadań w zakresie „Pomocy społecznej” dokonał zmian w planie dotacji celowych na zadania zlecone.
· Zarządzenie Nr 285/08 z dnia 12 sierpnia 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowych przy ul. Gołdapskiej na dołączenie.
· Zarządzenie Nr 286/08 z dnia 12 sierpnia 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego przy ul. Armii Krajowej 14. 
· Zarządzenie Nr 287/08 z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umorzono odsetki od zaległości w kwocie 200,17 zł w związku ze spłatą zaległości podstawowej.
· Zarządzenie Nr 288/08 z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umorzono odsetki od zaległości w kwocie 176,01 zł w związku ze spłatą zaległości podstawowej.
· Zarządzenie Nr 289/08 z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji wniosku o przyznanie stypendium naukowego; została powołana komisja w składzie: Anna Mitin, Anna Chryniewicka, Władysław Gawroński, Romuald Wojnowski, Marta Jeżewska. 
· Zarządzenie Nr 290/08 z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu użytkowego nr 1 przy ul. Kolejowej 18. 
· Zarządzenie Nr 291/08 z dnia 19 sierpnia 2008 r. w sprawie przyznania stypendium sportowego I stopnia; na dzisiejszej sesji zostało wręczone stypendium Justynie Miszczak w wysokości 2 tys. zł. 
· Zarządzenie Nr 292/08 z dnia 22 sierpnia 2008 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Został zakończony remont dachu w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach. Odbioru dokonano w dniu 13 sierpnia 2008 r. Wykonawcą był Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto wyłoniony w drodze przetargu nieograniczonego. Koszt brutto robót budowlanych –  72.913,74 zł. Na to zadanie gmina otrzymała dofinansowanie z budżetu państwa z 0,6% rezerwy MEN w wysokości 40 tys. zł.  
· Właściwie zakończył się (odbiór końcowy wyznaczono na dzień 28 sierpnia 2008 r.) remont sal lekcyjnych, korytarzy w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Wykonawcą był Zakład Ogólnobudowlany, Zdzisław Sadowski, wyłoniony w drodze przetargu nieograniczonego. Koszt brutto wykonania robót budowlanych – 801.076,16 zł. Na to zadanie gmina również otrzymała dofinansowanie z budżetu państwa w kwocie 321.658 zł. 
· Ukończony został remont z częściową przebudową mieszkalnego, wielorodzinnego budynku socjalnego ze świetlicą wiejską w Zatykach. 8 lipca 2008 r. dokonano odbioru końcowego robót budowlanych. Koszt robót – 969.087,99 zł + koszt nadzoru budowlanego – 9.760 zł. Ogółem wartość zadania wraz z kosztami uzupełniającymi (zasilanie energetyczne itp.) wyniosła 1.010.377,11 zł. Dofinansowanie z budżetu państwa wyniosło 245.032 zł. W wyniku remontu pozyskano 11 mieszkań i świetlicę wiejską. Lokale socjalne zostały przydzielone rodzinom, które otrzymały nakaz eksmisji. 3 rodziny już się przesiedliły, zaś w przypadku 8 rodzin sąd nadał wyrokowi klauzulę wykonalności i komornik w ciągu 2 tygodni nakaże dobrowolnie przesiedlić się. 
· Wykonano remont chodnika od ul. Łąkowej do Rzeźnickiej na kwotę 36.686 zł. Remont nie był planowany, ale ze względu na podłączenie bloku Firmy „PRIBO” Ełk do ciepłej wody dostarczanej przez Spółdzielnię Mieszkaniową w Olecku i ze złym stanem technicznym chodnika wyremontowano jego nawierzchnię. Po zasiedleniu bloku duża ilość mieszkańców będzie chodzić tym chodnikiem.
· Odnośnie budowy ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej na odcinku od ul. Spacerowej do ul. Czerwonego Krzyża – zadanie zostało zakończone i 21  lipca 2008 r. dokonano odbioru końcowego robót. Wykonawcą było Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Mirosław Dembowski. Koszt robót budowlanych łącznie z robotami dodatkowymi wyniósł – 83.742 zł.
· Trwa budowa sieci wodociągowej w miejscowości Dobki. Wykonawcę wyłoniono w wyniku przetargu nieograniczonego. Zostało nim Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych Sp. z o.o. Koszt brutto robót wynosi 186.937 zł. Nadzór inwestorski prowadzi Biuro Projektowo-Wdrożeniowe „PROJ-SAN” Arkadiusz Kozłowski za kwotę 2.074 zł. Termin wykonania - 30 września 2008 r.
· Trwa modernizacja ulicy na zapleczu Aleje Lipowe. Wykonawcą jest  Przedsiębiorstwo „POLNET” Sp. z o.o. z Augustowa. Koszt brutto robót wynosi 199.819,90 zł. Nadzór inwestorski prowadzi „SAN-SYSTEM” Karol Brodowski, Olecko za kwotę 2.437,80 zł. Termin wykonania - 29 sierpnia 2008 r.
· Odnośnie zadania uzbrojenie terenu w infrastrukturę techniczną w obrębie Jaśki (niwelacja terenu pod drogi dojazdowe) wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Gołdapi. Koszt brutto robót wynosi 133.911 zł. Termin wykonania - 30 września 2008 r.
· Trwa przebudowa ogrodzenia oraz wymiana 17 okien w Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku. Wykonawcą jest Zakład Budowlany Romuald Klepacki z Olecka. Koszt brutto robót wynosi 173.994,86 zł. Termin wykonania - 29 sierpnia 2008 r. Na to zadanie gmina otrzymała dofinansowanie z Ministerstwa Edukacji Narodowej w kwocie 68.580 zł. 
· W dniu 8 sierpnia 2008 r. zawarto umowę  na wykonanie robót budowlanych (remont dachu i opaski) w budynku Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie. Wykonawcą wyłonionym w drodze bezprzetargowej jest Zakład Ogólnobudowlany, Edward Luto, Olecko. Koszt brutto robót budowlanych – 18.979,45 zł. Termin wykonania - 29 sierpnia 2008 r. 
· Trwa remont dojazdu do garaży przy Urzędzie Miejskim w Olecku, Plac Wolności 3. Wykonawcą wyłonionym w drodze przetargu nieograniczonego jest Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowe „MAZUR” Jan Czarniecki, Olecko. Koszt brutto robót budowlanych –  73.724 zł.
· Został wykonany projekt boiska w miejscowości Możne. Zadanie będzie wykonane do końca września br.
· Odnośnie budowy parkingów w parku przy ul. Gołdapskiej został wykonany projekt techniczny i złożony wraz z wnioskiem o pozwolenie na budowę w Starostwie Powiatowym.  Planuje się wykonanie parkingów do końca września. 
· 29 lipca 2008 r. rozstrzygnięto przetarg na budowę kompleksu sportowego „Moje Boisko Orlik 2012” na terenie Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku – etap I – budowa boisk sportowych. Wygrała Firma „MASTERS” Sp. z o.o. ze Szczecina. Nadzór inwestorski sprawuje Biuro Obsługi Inwestycji Arkadiusz Papadopulos za kwotę 12.200 zł. Koszt wykonania całego zadania – 1.315.872 zł. Termin wykonania zadania - 8 października 2008 r. Ponadto gmina ogłosiła już przetarg na wykonanie węzła sanitarnego, bo musi być wykonany, aby można było otrzymać dofinansowanie.                 Z Urzędu Marszałkowskiego i z budżetu państwa gmina otrzyma dofinansowanie po 333 tys. zł. 
· Trwa przebudowa budynku w parku miejskim i placu przy Placu Wolności w Olecku – I etap – przebudowa budynku po byłym przedszkolu. Wykonawcą jest Zakład Instalacyjno-Remontowo-Budowlany „INTREX” z Wieliczek. Koszt brutto robót remontowych wynosi – 1.705.818 zł. Termin wykonania całego zadania - 30 czerwca 2009 r.

· 19 sierpnia 2008 r. nastąpiło otwarcie ofert na budowę ulicy Sportowej w Olecku. Wykonawcą zadania za kwotę 121.777 zł zostało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „Melwod” Sp. z o.o., Olecko.  

· Ogłoszono następujące przetargi nieograniczone na roboty budowlane:
· budowę kanalizacji deszczowej przy ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego i Letniej w Olecku. Dziś nastąpiło otwarcie ofert. Wpłynęła jedna oferta firmy OPRI na kwotę 914 tys. zł. Jeśli oferta spełni wszystkie kryteria, gmina podpisze z firmą umowę na wykonanie zadania;
· przebudowę ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do 
ul. Kościuszki i Rzeźnickiej w Olecku - I etap - roboty przygotowawcze. Kończy się termin pozwolenia na budowę i należy przynajmniej rozpocząć inwestycję;
· likwidację barier architektonicznych w Zespole Szkół w Olecku, Os. Siejnik I, w zakresie: - budowa podjazdu dla osób niepełnosprawnych, zakup i montaż platformy dźwigowej. Termin składania ofert - 27 sierpnia 2008 r.  Gmina składała wniosek o dofinansowanie zadania z PFRON-u. Na początku sierpnia wpłynęła negatywna odpowiedź, ze względu na to, iż budynek szkoły został wykonany po 1998 r. i powinien mieć platformę dźwigową. 
· Jeśli chodzi o wnioski złożone o dofinansowanie do programów unijnych gmina Olecko w dniu 10 lipca 2008 r. złożyła następujące wnioski do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013:
· Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne - stadiony piłkarskie – przebudowa stadionu miejskiego i boiska treningowego.  Partnerem Wiodącym jest Gmina Olecko. Partnerami naszej gminy są: Gmina Orzysz, Powiat Wiłkawiszki i Dystrykt Alitus;
· Budowa ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej od ulicy Gdańskiej do drogi krajowej nr 65 wraz z obozowiskiem przy stadionie miejskim. Partnerem wiodącym jest Gmina Orzysz, zaś partnerem po stronie litewskiej jest Dystrykt Alitus;

· Zagospodarowanie terenu placu przy Placu Wolności wraz z przebudową szaletu miejskiego. Partnerami gminy są: Euroregion Mariampol, Dystrykt Alitus, Dystrykt Wileński, Dystrykt Šakiai, Dystrykt Švenčionys, Suwalska Izba Turystyczno-Gospodarcza;
· Projekt promocyjny obejmujący wydanie publikacji o mieście, film DVD, film video, spot reklamowy, artykuły prasowe itp. Partnerami Gminy Olecko są: Dystrykt Wileński, Trocki, Mariampol, Kalwaria i Gmina Orzysz.
· Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dnia 16 lipca 2008 r. - Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych.
· Gmina Olecko, planuje złożenie następujących wniosków o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej:

· W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013:

· Oś priorytetowa Rozwój, restrukturyzacja i rewitalizacja miast, Działanie 4.2 Rewitalizacja miast – Przebudowa budynku w parku miejskim - termin ogłoszenia konkursu przesunięto z 8 września na 8 października                     2008 r.,
· Oś priorytetowa Transport Poddziałanie 5.2.1 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny – Przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej z zagospodarowaniem terenu targowicy. Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych. Budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na osiedlu Siejnik - termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.,
· Działanie 7.1 Tworzenie infrastruktury społeczeństwa informacyjnego - termin ogłoszenia konkursu 24 listopada 2008 r.,
· Poddziałanie 7.1.2 Usługi i aplikacje dla obywateli - termin ogłoszenia konkursu 10 listopada 2008 r. 
· Oś priorytetowa Infrastruktura społeczna Poddziałanie 3.2.2 Pozostała infrastruktura społeczna - Przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6 - termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.,

· Oś priorytetowa Turystyka Poddziałanie 2.1.3 Infrastruktura sportowo-rekreacyjna. Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo sportowa z pływalnią – termin ogłoszenia konkursu                     20 października 2008 r.
· W ramach Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013:

· Działanie Odnowa i rozwój wsi – remont świetlic wiejskich wraz z budową boisk we wsiach Plewki i Babki Oleckie – termin ogłoszenia konkursu prawdopodobnie III/IV kwartał 2008 r.,
· Działanie Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej – Kanalizacja sanitarna Olecko-Możne i wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski-Pieńki-Babki Oleckie-Dąbrowskie-Możne-Raczki Wielkie -   nabór wniosków rozpocznie się prawdopodobnie w IV kwartale 2008 r.

· W ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion – projekt dotyczący zapewnienia dostępu do Internetu osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym – nabór wniosków od 16 czerwca 2008 r. do wyczerpania środków. 

· W okresie międzysesyjnym wydano 24 decyzje o warunkach zabudowy oraz na wniosek zainteresowanych stron wydano 59 wypisów i wyrysów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko.
· Zgodnie z ogłoszeniem w miejscowej prasie i na tablicy ogłoszeń, zawiadomiono o przystąpieniu do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście I”. Celem zmiany planu jest zmiana przeznaczenia terenów zabudowy mieszkaniowej w zabudowie szeregowej, istniejącej zabudowy wielorodzinnej i terenów komunikacji na tereny pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną wolnostojącą z usługami i infrastrukturą techniczną. Termin składania wniosków dotyczących zmiany planu – 29 sierpnia 2008 r.

Ogłoszono:

· II przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Wąskiej i 1 Maja z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 9 września 2008 r.;
· II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 1,45 ha położonej w     Olecku na Osiedlu Siejnik z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną wraz z zabudową garażową. Przetarg zostanie przeprowadzony                 23 września 2008 r.

Rozstrzygnięcia przetargów:

· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,23 ha, położonej w obrębie wsi Rosochackie z przeznaczeniem pod budowę budynku mieszkalnego jednorodzinnego i gospodarczego. Nabywcą nieruchomości za cenę brutto 31.183,20 zł zostali Państwo Sokołowscy;
· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z przynależną piwnicą w budynku przy Placu Wolności 13. Nabywcą nieruchomości za cenę 61.750 zł ustaloną w drodze rokowań zostali Państwo Urszula i Franciszek Statkiewicz;
· nie doszedł do skutku pierwszy przetarg na sprzedaż ośmiu nieruchomości gruntowych pod zabudowę garażową wraz z udziałem w drodze dojazdowej na Osiedlu Siejnik;
· nie doszedł do skutku pierwszy przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Produkcyjnej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z dopuszczeniem usług nieuciążliwych w formie wbudowanej. Drugi przetarg został ogłoszony na dzień 23 września br.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej o pow. 0,2216 ha, położonej w Olecku na zapleczu ulicy Zamkowej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną o charakterze rezydencjalnym;
· na sprzedaż nieruchomości zabudowanej o pow. 990 m2 położonej w Olecku przy ul. Wąskiej 1 z przeznaczeniem pod usługi oświaty i wychowania pozaszkolnego z  możliwością zamiennego użytkowania terenu pod zabudowę mieszkalną wraz z  adaptacją istniejącej zabudowy;
· na sprzedaż lokalu użytkowego o powierzchni  89,60 m2 w budynku wpisanym do rejestru zabytków przy ulicy Grunwaldzkiej 14;
· na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,45 ha, położonej w Olecku przy ulicy Gołdapskiej z przeznaczeniem na dołączenie do nieruchomości sąsiedniej Pana Jana Pęcaka, na poprawę warunków zagospodarowania;
· na sprzedaż nieruchomości o pow. 108 m2, położonej na zapleczu ulicy Grunwaldzkiej z przeznaczeniem na dołączenie do nieruchomości sąsiedniej Pana Roberta Jeglińskiego, na poprawę warunków zagospodarowania;
· na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,23 ha przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną i gospodarczą we wsi Rosochackie;
· na ustanowienie odpłatnej służebności gruntowej dla nieruchomości położonej w Olecku przy ulicy 11-Listopada;
· na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,23 ha, położonej w miejscowości         Sedranki, przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną wolnostojącą;
· na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,33 ha położonej w Olecku przy ulicy Zamostowej na rzecz jej użytkownika wieczystego;
· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ulicy 11 Listopada 3.
· Ustalono opłatę planistyczną w wysokości 568,70 zł Panu Ryszardowi Bondarenko w związku ze sprzedażą nieruchomości położonej w obrębie Olecko 1 przy Szosie do Świętajna. 
· W dniu 31 sierpnia br. w Kowalach Oleckich odbędą się tegoroczne dożynki międzygminne.  Program znajduje się na rozwieszonych plakatach. W tym roku Gminę Olecko reprezentować będzie sołectwo Szczecinki. W imieniu własnym i rolników z gminy Olecko podziękował sołtysowi oraz mieszkańcom wsi Szczecinki za podjęcie trudu wykonania wieńca dożynkowego.

· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej urząd przekazał półroczne sprawozdania finansowe do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz głównych dysponentów przekazujących dotacje.
· Stosownie do art. 198 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, przedstawił Radzie Miejskiej i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informację o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2008 r. Zarządzeniem Nr 292/08 z dnia 22 sierpnia 2008 r.
· W miesiącu wrześniu producenci rolni mogą składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Do wniosku dołącza się dowód zakupu oleju napędowego w okresie od marca do końca sierpnia 2008 r. Poprosił sołtysów o przypomnienie rolnikom, iż rozpoczął się czas przyjmowania wniosków.
· 15 września mija termin płatności III raty podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz II raty podatku od środków transportowych.

· Do 15 września radni, sołectwa, rady osiedli i społeczne komitety mogą składać wnioski w sprawie wprowadzenia zadań własnych gminy do budżetu na 2009 r.
· Wykonano dokończenie docieplenia budynku przy Placu Wolności 11a za kwotę 33.705 zł. 

· W związku z realizacją zamierzeń przewidzianych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dotyczącym części terenów miasta Olecko, położonych pomiędzy ulicami 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega rozpoczęto porządkowanie terenu na zapleczu budynku przy  ul. Grunwaldzkiej 5. Zostały wyburzone budynki gospodarcze będące w bardzo złym stanie technicznym. Koszt wykonania rozbiórki wyniósł 17.080 zł. Do składowania opału lokatorzy budynku mają zabezpieczone pomieszczenia piwniczne. 
· Zagospodarowano nowe tereny zielone na Os. Siejnik - pomiędzy drogą a stacją Pana Szczodrucha o pow. 0,20 ha za kwotę 20.000 zł oraz teren wokół oczka wodnego o pow. 0,30 ha za kwotę 18.000 zł.

· Wykonano 325 m2 nowej nawierzchni z kostki betonowej drogi dojazdowej do garaży przy ul. Kasprowicza. Realizacja robót odbyła się na zasadzie wspólnego działania gminy z prywatnym przedsiębiorcą. Gmina poniosła koszty zakupu materiałów o wartości 17.282 zł. 

· Wyremontowano schody terenowe prowadzące od ul. Kolejowej do ul. Zielonej za kwotę 4.398 zł. 
· W wydziale edukacji oraz w szkołach podstawowych i gimnazjach można pobierać wnioski o przyznanie stypendium socjalnego na rok szkolny 2008/2009. Termin składania wniosków upływa 15 września 2008 r.

· Do dnia 30 września 2008 r. będzie można składać wnioski o przyznanie dofinansowania zakupu podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie  przedszkolne lub naukę w klasach I, II, III szkoły podstawowej. Wniosek o dofinansowanie wraz z udokumentowanym dochodem rodziny rodzice lub prawni opiekunowie składają w szkole, do której uczeń będzie uczęszczał w roku szkolnym 2008/2009. Pomoc materialna przysługuje uczniom pochodzącym z rodzin, w których dochód netto na osobę w rodzinie nie przekracza 351 zł.

· 1 września 2008 r. rozpoczyna się rok szkolny 2008/2009. Wszystkie szkoły są już przygotowane pod względem remontów oraz kadry pedagogicznej do rozpoczęcia roku szkolnego. Gminna inauguracja nowego roku szkolnego połączona z nadaniem imienia oraz ufundowaniem sztandaru odbędzie się w dniu 1 września br. w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Uroczystość  rozpocznie się mszą św. w kościele NMP o godz. 11.00. Serdecznie zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w uroczystości.
· Gmina Olecko przystąpiła do pilotażowego programu „Uczeń na wsi” ogłoszonego przez PFRON. Adresatami programu są uczniowie niepełnosprawni ze szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych z terenów wiejskich. Wysokość pomocy finansowej nie może przekroczyć: dla ucznia szkoły podstawowej i gimnazjum – 2.000 zł w ciągu 1 roku szkolnego, dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych bez obowiązku opłaty za czesne - 3.000 zł, dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych zobowiązanych do uiszczania opłaty za czesne – 4.000 zł. Wnioski należy składać do Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Olecku do dnia 30 września br.
· 30 czerwca br. Pani Janina Maciukiewicz, współzałożycielka koła Związku Sybiraków w Olecku, działaczka społeczna i kombatancka otrzymała z rąk parlamentarzysty, Aleksandra Szczygło Krzyż Oficerski IV Klasy Orderu Odrodzenia Polski. Order Odrodzenia Polski został ustanowiony w 1921 r. Nadawany jest za wybitne zasługi w służbie państwu i społeczeństwu. Było to podniosłe wydarzenie, bo niewielu otrzymuje takie odznaczenie.

· W dniu 4 lipca br. w godzinach 6.00-8.00 z żaglówki zacumowanej przy plaży miejskiej w Olecku nadawany był program „Kawa czy herbata?”. 
Prowadzący program Iwona Schymalla i Paweł Pochwała rozmawiali z zaproszonymi gośćmi m.in. o bezpiecznym wypoczynku nad jeziorami, ekologii oraz regatach „PGNiG Bezpieczne Mazury Delphia 24 CUP”, które zostały rozegrane na Jeziorze Oleckim Wielkim w dniach 5-6 lipca. Podczas imprezy PGNiG Bezpieczne Mazury miały miejsce liczne konkursy, turnieje piłkarskie i koncerty. Jego zdaniem była to dobra promocja Mazur i Olecka. Cykl regat w najbliższy weekend zostanie zakończony w Mrągowie. Honorowym gościem imprezy w Olecku był Marszałek Sejmu – Bronisław Komorowski.
· W dniach 21-26 lipca br. odbywał się jubileuszowy 15. „Przystanek Olecko”, ale już od 7 lipca były organizowane warsztaty twórcze z różnych dziedzin, m.in. zajęcia teatralne, plastyczne i muzyczne, dziennikarskie. W ramach imprezy odbyło się wiele koncertów, projekcji filmów i spektakli plenerowych. Z pewnością z bogatej oferty „Przystanku Olecko” każdy wybrał coś dla siebie. Tegoroczny „przystanek” był nieco inny, nawiązywał do pierwszych imprez.
· 26 lipca br. na jeziorze Oleckie Wielkie odbył się XVI Olecki Maraton Pływacki. Długość maratonu wynosiła jak co roku - 4,5 km. Do maratonu zgłosiło się 17 osób, ukończyło 16 osób. I miejsce po raz kolejny zajął Paweł Rurak z Suwałk.
· W dniu 27 lipca br. odbył się Ogólnopolski Otwarty Turniej Siatkówki Plażowej „Morena” o Puchar Burmistrza Olecka. Zawody wygrali  Mariusz Szlejter i Łukasz Augustynowicz z Giżycka. Na turniej przyjechało wiele osób z całej północno-wschodniej Polski.
· W dniach 15-16 sierpnia br. odbyła się 11. edycja Mazurskich Spotkań z Folklorem, w ramach których miały miejsce występy zespołów pieśni i tańca, zabawy dla najmłodszych oraz konkurs piosenki ludowej.
· 30 sierpnia br. na Placu Wolności odbędzie się ostatni koncert z cyklu „Koncertowe Lato” Olecko 2008. O godz. 19.00 rozpoczną się gry i zabawy dla dzieci, natomiast o godz. 20.30 wystąpi Suwalska Kapela Biesiadna.
· W okresie międzysesyjnym zostały ogłoszone 3 nabory na wolne stanowiska urzędnicze, a mianowicie:

1) podinspektor w Wydziale Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami – do naboru wpłynęły 2 oferty, z czego jedna spełniła wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu. Z dniem 1 sierpnia br. na w/w stanowisko została zatrudniona Pani Karolina Kuskowska.

2) podinspektor (geodeta) w Wydziale RG – do naboru wpłynęła 1 oferta, która   spełniła wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu. Z dniem 1 września br. na w/w stanowisko zostanie zatrudniony Pan Adam Kosiński. 

3) inspektor ds. kontroli – do naboru wpłynęły dwie oferty, które nie spełniły wymagań formalnych zawartych w ogłoszeniu. Wobec powyższego w dalszym ciągu etat zostaje nieobsadzony.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniu 17 lipca br. wpłynęło pismo Związku Sybiraków Koło Terenowe w Olecku z prośbą o nadanie imienia „Zesłańców Sybiru” rondu znajdującemu się na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego i 11 Listopada. Pismo przekazał Burmistrzowi, który przygotował stosowny projekt uchwały na dzisiejszą sesję. 

· W dniu 7 lipca br. wpłynęło Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, który stwierdził nieważność uchwały Nr XIX/173/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie utworzenia Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

· W dniu 4 sierpnia br. wpłynęło Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, który stwierdził nieważność uchwały Nr XX/180/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 czerwca 2008 r. zmieniającej uchwałę Nr XXVI/196/2000 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 20 października 2000 r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie miasta i gminy miejsc sprzedaży, podawania i spożycia napojów alkoholowych w części dotyczącej §1 pkt 2 uchwały.

· W dniu 21 sierpnia br. wpłynęło pismo taksówkarzy Super TAXI w Olecku z prośbą o interwencję i rozważenie możliwości cofnięcia licencji na wykonywanie zawodu taksówkarza przez Pana Zbigniewa Kaczmarka. Kompetencja Rady Miejskiej sprowadza się jedynie do ustalenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką na terenie Gminy Olecko przeznaczonych do wydania w danym roku. Natomiast nie jest kompetencją rady przyznawanie i odbieranie licencji, to należy do obowiązków Burmistrza. W związku z tym sprawę przekazał do załatwienia Burmistrzowi i czeka na odpowiedź. 

· W dniu 22 sierpnia br. wpłynęło Zarządzenie Nr 292/08 Burmistrza Olecka z dnia              22 sierpnia 2008 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury. Radnych zainteresowanych informacją zaprosił do biura rady, gdzie znajduje się zarządzenie.

· Wpłynęło zaproszenie na II Ogólnopolską Pielgrzymkę Samorządowców w Częstochowie, która odbywa się dzisiaj.
· Przypomniał, iż na początku lipca odbyło się otwarcie świetlicy w Zatykach. Radni otrzymali zaproszenia na uroczystość od sołtysa wsi. Wielu sołtysów z innych miejscowości uczestniczyło w otwarciu świetlicy, zaś jeśli chodzi o radnych – z przykrością stwierdza, że ich nie było. Uroczystość była bardzo sympatyczna, mieszkańcy wsi przygotowali się do niej, a kolejny raz radni w pewnym sensie nie wykazali zainteresowania. Żal było mu patrzeć na rozczarowanie sołtysa, który starał się, zapraszał i dbał o każdy szczegół. 
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 14 i 21 sierpnia odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia             i Bezpieczeństwa;

- 21 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu                 i Rekreacji;

- 22 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radny Jarosław Bagieński 

stwierdził, iż szkoda, że dziś na sesji nie zaszczycił swoją obecnością nikt z powiatu, bo ma dla nich ważną sprawę. W związku z projektem uchwały dotyczącym dotacji dla powiatu, który rada będzie dzisiaj podejmować pokusił się o sprawdzenie, ile gmina w tej kadencji przekazała pieniędzy powiatowi i przejęła zadań od powiatu. 
Przejęcie przez gminę od 1 stycznia 2008 r. ulic powiatowych wiąże się z tym, że te ulice będzie trzeba remontować, w niektórych przypadkach nawet budować od podstaw, a potem ponosić koszty ich utrzymania. Tylko w tym roku gmina zbuduje drogę dojazdową na zapleczu ul. Aleje Lipowe (dojazd do stacji benzynowej i innych zakładów) za kwotę ponad 200 tys. zł. Na budowę ul. Sportowej gmina wyda 120 tys. zł, zaś na ul. Zamostową –               300 tys. zł. W przyszłym roku planowana jest budowa ulic: Leśnej, Kasprowicza i Rzeźnickiej na niebagatelną kwotę 8 mln zł. Dotacje celowe na pomoc finansową dla Powiatu Oleckiego w 2008 r. wyniosły:
· Budowa parkingów wokół Szpitala Powiatowego w Olecku wraz z miejscem przeznaczonym do lądowania helikoptera pogotowia lotniczego – 25 tys. zł,
· Przebudowa chodnika w ul. Środkowej w Olecku – prawie 27 tys. zł,
· Przebudowa drogi Szczecinki-Krupin-Olecko – 100 tys. zł,

· Budowa 2 zatok autobusowych w miejscowości Lenarty – przekazano już 25 tys. zł,
· Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku – 191 tys. zł,
· Modernizacja budynku i zakup wyposażenia w celu utworzenia i prowadzenia domu pomocy społecznej – 150 tys. zł,

· Dofinansowanie zakupu wentylatora oddymiającego oraz zestawu hydraulicznego do ratownictwa drogowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej –             15 tys. zł.
W sumie w tym roku dofinansowanie wyniosło ponad 500 tys. zł. Ponadto gmina wydała pieniądze na zakup aparatu RTG do prześwietlania zębów. Zaś gmina, radni i Burmistrz nie mogą doprosić się o remonty chodników i ulic w mieście. Wystarczy sprawdzić, jak wyglądają chodniki na ul. Zana, Sembrzyckiego, Broniewskiego albo wokół Pl. Wolności. Od dwóch lat rada czeka na plan reorganizacji ruchu wokół Pl. Wolności. Całe działania starostwa do tej pory ograniczyły się do postawienia znaku – ruch jednokierunkowy – na ul. Środkowej. Na 6 wniosków komisji zgłoszonych do Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg wpłynęło 6 negatywnych odpowiedzi. Według Kierownika PZD lekiem na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Olecko jest postawienie na każdej ulicy fotoradaru. Przypomniał, że Komisja Polityki Prorodzinnej (…) wnioskowała o podniesienie 3 lub 4 przejść dla pieszych, tak by spowolnić ruch szczególnie kierowców motorów i młodzieży, która znacznie przekracza dozwoloną prędkość jeżdżąc wokół Pl. Wolności. Kierownik PZD tłumaczył się dużymi kosztami. W Suwałkach koszt podniesienia przejścia wyniósł ok. 3 tys. zł. Nie uważa, by były to aż tak duże sumy. Drugim problemem podniesienia przejść, jaki wskazywał Kierownik PZD, to utrzymanie i sprzątanie zimą dróg. Zimy są teraz lekkie i nie wierzy, iż byłby aż tak duży problem z odśnieżaniem dróg z podniesionymi przejściami dla pieszych.

Ostatnio słyszał, że prawdopodobnie zostały ukończone prace inwestycyjne w oleckim szpitalu. Gmina na jego modernizację przekazała prawie 1 mln zł. Zapytał, czy któryś z członków Komisji Polityki Prorodzinnej (…) został zaproszony na odbiór prac inwestycyjnych. Stwierdził, iż chyba nikt nie był zaproszony. 
Ile jeszcze kosztem zadań gminnych rada będzie dokładać do zadań powiatu? Proponuje, że jeśli Zarząd Powiatu  nie radzi sobie, to może radni powiatowi wpłynęliby jakoś na zarząd i radni z Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Rady Miejskiej oraz radni z Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu spotkaliby się razem i opracowali jakiś plan modernizacji chodników i ulic w naszym mieście.

W niektórych miastach w Polsce występuje problem z dożywianiem dzieci podczas wakacji i ferii zimowych. Ośrodki pomocy społecznej i inne organizacje charytatywne fundują dzieciom obiady w ciągu roku szkolnego. Prosił Panią Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o przedstawienie informacji, jak to wygląda w naszej gminie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że wnioski są słuszne. W związku z tym, iż na sesji nie ma osoby ze starostwa, wnioski zostaną przekazane na piśmie.
Radna Renata Dunaj 

zwróciła uwagę, iż na teren byłej targowicy, gdzie jest ładnie skoszona trawa i ma być wykonywany park, mieszkańcy okolicznych budynków wyprowadzają psy. Prosi                        o ustawienie tablicy zakazującej wyprowadzania psów, bo dzieci nie mogą się tam bawić. 
Radna Grażyna Obuchowska 
zadała pytanie Burmistrzowi Olecka na temat bezpiecznego przejścia pod wiaduktem - na jakim etapie jest zadanie i kiedy przejście zostanie wykonane.
Radni nie zgłaszali innych interpelacji. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie spostrzeżeń radnego Jarosława Bagieńskiego stwierdził, iż temat jest trudny. W pełni zgadza się z dofinansowywaniem. Gmina niejako jest zmuszona do dofinansowywania zadań powiatowych, bo w przeciwnym razie nic nie zostałoby zrobione. Bez pomocy gminy powiat sam nie byłby w stanie wykonać inwestycji. Jego zdaniem władze powiatu jako pierwsze powinny wychodzić z inicjatywą, bo zadania należą do kompetencji powiatu. 
Jeśli chodzi o ustawienie tablicy z zakazem wyprowadzania psów poinformował, iż gmina będzie urządzać park na terenie byłej targowicy. Zostanie tam również przeniesiony plac zabaw znajdujący się obecnie pod budynkiem TBS, gdyż mieszkańcy wnoszą skargi. Po przeniesieniu plac zabaw będzie ogrodzony, by na jego teren nie przedostawały się zwierzęta. Planowane jest posadzenie jesienią drzewek, a po wydeptaniu przez mieszkańców ścieżek zostaną one w niedalekiej przyszłości utwardzone. Tablica z zakazem zostanie ustawiona.  
Odnośnie przejścia pod wiaduktem, ma nadzieję na pozytywny finał sprawy. Dzisiaj przed sesją rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie – Mirosławem Niecewiczem. Największy kłopot jest z Polskimi Kolejami Państwowymi, gdyż GDDKiA musiała na nowo uzgadniać projekt techniczny przejścia z PKP. Poprzednio – stary projekt z 2002 r. – był pozytywnie zaopiniowany, teraz ma wątpliwości. W związku z tym gmina i GDDKiA występowała do różnych instytucji, w tym do ministerstwa infrastruktury. Prawdopodobnie w najbliższych dniach inwestycja dojdzie do skutku. Dyrektor Niecewicz posiada pieniądze na realizację przejścia pod wiaduktem, które będzie kosztować ok. 1,5 mln zł. Jest nadzieja, że w tym roku zadanie zostanie zrealizowane.  
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radni nie zgłaszali wniosków.

Radny Jarosław Bagieński
zadał pytanie, czy w tym punkcie Pani Kierownik MOPS w Olecku mogłaby udzielić odpowiedzi na jego interpelację. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy Wysoka Rada wyraża zgodę na udzielenie głosu Pani Kierownik MOPS w Olecku.
Rada przez aklamację wyraziła zgodę na udzielenie głosu Pani Kierownik MOPS w Olecku.
Kierownik MOPS w Olecku – Maria Siemaszko-Kozielska
poinformowała, że Programem „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w tym roku zostało objętych 825 uczniów, którzy korzystali z dożywiania w stołówkach szkolnych. W okresie wakacji 60 uczniom ośrodek dofinansował koszt dożywiana w zorganizowanych formach wypoczynku – półkolonie, kolonie i obozy wyjazdowe. W okresie wakacyjnym stołówki szkolne, przynajmniej w tym roku, nie funkcjonują. Rodziny wielodzietne i te o trudnej sytuacji materialnej są objęte pomocą w formie zasiłków celowych na dożywianie. W okresie wakacyjnym 187 rodzinom ośrodek przyznał takie zasiłki. Kwoty są zależne od wielkości rodziny i złożoności problemów. Wśród tych rodzin są rodziny dysfunkcyjne, gdzie udzielana pomoc pieniężna jest wydawana pod ścisłą kontrolą pracowników socjalnych. 
W związku z tym, iż też widzi problem dożywiania dzieci w okresie wakacyjnym, a są na to pieniądze, już od maja rozmawiała z Panią Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich (…) jak rozwiązać problem dożywiania uczniów w okresie wakacji. Gmina posiada dobrze wyposażone stołówki w szkołach. Zakłada się, że już od najbliższych ferii zimowych szkoły dyżurne wydawałyby posiłki dla dzieci. Wiązałoby się to z dodatkowymi kosztami i obciążeniem dla szkół. Dlatego też do 30 października br. pracownicy socjalni zrobią rozpoznanie, ilu uczniów będzie chętnych do skorzystania z dożywiania w szkołach w okresie wakacyjnym i w czasie ferii zimowych. Jeśli będzie spora grupa chętnych, to postarają się, by obiady były wydawane w określonej szkole, jeśli nie, to będą brane pod uwagę inne instytucje. Radny sugerował Stowarzyszenie „Otwarte Drzwi”. Nie wszystkie szkoły średnie posiadają stołówki, np. Liceum Ogólnokształcące w Olecku jej nie ma, a w szkołach ponadgimnazjalnych z dożywiania korzystało 66 uczniów. Zatem młodzież, która nie znajdzie miejsca w innych stołówkach szkolnych przy szkołach ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych prawdopodobnie będzie dożywiana w stowarzyszeniu. Jej zdaniem problem jest do rozwiązania.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 10 minut.

Do punktu 8 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ustalenia zmiany obwodów głosowania

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami obwód głosowania powinien obejmować od 500 do 3.000 mieszkańców. W obwodzie nr 6 liczba osób przekroczyła 3.000   i na dzień dzisiejszy jest 3.103 mieszkańców. Wkrótce liczba może być jeszcze większa, bo zostanie zasiedlony nowo wybudowany blok, który ma 140 mieszkań. Dlatego też proponuje podzielić obwód nr 6 na dwa obwody i z obecnego obwodu wyłączyć ulice: Aleja Zwycięstwa, Kościuszki i Rzemieślnicza. Wówczas powstaną dwa obwody głosowania                  o mniejszej liczbie mieszkańców.
Jedna z komisji zgłosiła propozycję zmiany numeracji obwodów. Odczytał brzmienie                   §1 projektu uchwały:
1) z obwodu nr 6 wyłącza się ulice: Aleja Zwycięstwa, Kościuszki, Rzemieślnicza;
2) tworzy się nowy stały obwód  głosowania nr 5, obejmujący ulice: Aleja Zwycięstwa,         Kościuszki, Rzemieślnicza;
3) dotychczasowy obwód głosowania nr 5 otrzymuje nr 7;
4) dotychczasowy obwód głosowania nr 7 otrzymuje nr 9;
5) dotychczasowy obwód głosowania nr 9 otrzymuje nr 10;
6) dotychczasowy obwód głosowania nr 10 otrzymuje nr 11;
7) dotychczasowy obwód głosowania nr 11 otrzymuje nr 12;
8) dotychczasowy obwód głosowania nr 12 otrzymuje nr 13.

W dalszej części projekt uchwały nie zmienia się. Poprosił o naniesienie zmian w formie autopoprawki.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 4-osobowym stanie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja uwzględniając wniesione poprawki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja uwzględniając wniesione poprawki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zmiany obwodów głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem uchwały głosowało                       15 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zmiany obwodów głosowania.

U c h w a ł a   Nr XXI/186/08
w załączeniu

b) nadania nazw rondom położonym w mieście Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że w Olecku są 2 ronda, które nie mają nazwy. Związek Sybiraków Koło Terenowe w Olecku kilkakrotnie zgłaszał wniosek, aby upamiętnić tragiczne wydarzenia i nazwać jakąś ulicę bądź obiekt imieniem „Zesłańców Sybiru”. Ostatnio wpłynęła pisemna propozycja, aby imię „Zesłańców Sybiru” nadać rondu na skrzyżowaniu ulic 11 Listopada i Wojska Polskiego. Kierując się dotychczasowym nazewnictwem ulic uważa, że bardziej wypadałoby rondu na skrzyżowaniu ulic 11 Listopada i Wojska Polskiego nadać nazwę „Rondo Józefa Piłsudskiego”. Z kolei rondo na Alei Zwycięstwa otrzymałoby nazwę „Rondo Zesłańców Sybiru”. 
Poprosił o uwzględnienie autopoprawki w projekcie uchwały – w § 2 wpisać wyraz „Marszałka”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw rondom położonym w mieście Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania nazw rondom położonym w mieście Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXI/187/08
w załączeniu
c) przyjęcia zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż Gmina Olecko należy do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” z siedzibą w Ełku. Od jakiegoś czasu wszystkie gminy mają obowiązek uporządkowania gospodarki odpadami. Gminy należące do związku przystąpią do realizacji dużej inwestycji w tym zakresie. Wniosek o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych został złożony 26 maja br. i przeszedł już dwie fazy oceny w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Ostatni etap oceny będzie miał miejsce w Ministerstwie Ochrony Środowiska. 
Do tej pory w statucie związku był zapis, iż posiedzenia Zgromadzenia Związku prowadzi Przewodniczący. Przewodniczącym jest wójt, burmistrz lub prezydent odpowiednio gminy lub miasta. W związku z częstymi posiedzeniami Związku i licznymi obowiązkami wójtów, burmistrzów lub prezydenta nie było komu prowadzić posiedzeń Zgromadzenia Związku. Stąd jest propozycja zmiany statutu. Jeśli wszystkie gminy należące do związku podejmą tego typu uchwały, to zmiany zostaną naniesione do statutu. Zmiana polega na dopisaniu funkcji Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia, który pod nieobecność Przewodniczącego Zgromadzenia prowadziłby posiedzenie. Ponadto §16 ust. 2 otrzymuje brzmienie: „Funkcji określonej w ust. 1 nie można łączyć z członkostwem w Zarządzie Związku”. Zmienia się również liczba członków Zarządu Związku z 3 do 5 osób, by był bardziej demokratyczny.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”.

U c h w a ł a   Nr XXI/188/08
w załączeniu
d) przekazania do załatwienia skargi na czynności Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poinformował, iż projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji, więc radni są zaznajomieni z tematem. Projekt uchwały zakłada przekazanie Burmistrzowi skargi do załatwienia złożonej przez Pana Tomasza Szuberta na czynności Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku. Jednocześnie zobowiązuje się Burmistrza do zawiadomienia rady o sposobie załatwienia skargi.

Prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja przy 3 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do załatwienia skargi na czynności Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przekazania do załatwienia skargi na czynności Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.

U c h w a ł a   Nr XXI/189/08
w załączeniu
e) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Słowackiego 19
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż tego typu projekt uchwały jest rzadko podejmowany. W 2007 r. wydał decyzję o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, na wniosek Państwa Krzysztofa i Kazimiery Borkowskich. Wówczas opłata za przekształcenie wynosiła 13.274, zł, od której na podstawie obowiązującej wówczas Uchwały Rady Miejskiej w Olecku Nr XLII/329/06 udzielił 90% bonifikaty w kwocie 11.946,60 zł. W decyzji  zawarto zapis, iż kwota równa udzielonej bonifikacie po jej waloryzacji podlega zwrotowi, w razie zbycia nieruchomości przed upływem 5 lat, licząc od dnia przekształcenia lub wykorzystania nieruchomości na inne cele niż mieszkalne. Bonifikata nie podlega zwrotowi w przypadku zbycia nieruchomości na rzecz osoby bliskiej, czyli rodziny. Państwo  Borkowscy w 2007 r. wzięli rozwód i dokonali podziału majątku wspólnego, który stanowiła nieruchomość przy ul. Słowackiego 19 o wartości rynkowej 250.000 zł. 

W wyniku podziału majątku właścicielem całej nieruchomości stała się Pani Kazimiera Borkowska, ze spłatą na rzecz Pana Krzysztofa Borkowskiego kwoty 100.000 zł. W dniu             7 lipca 2008 r. została zawarta stosowna umowa.
Na podstawie tej samej umowy Pani Borkowska dokonała zamiany nieruchomości na lokal mieszkalny w budynku wielorodzinnym w Olecku. 
W związku z powyższym wystąpił z urzędu do Państwa Borkowskich o zwrot bonifikaty. Zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Miejskiej można odstąpić od żądania zwrotu bonifikaty, jeżeli rada wyrazi na to zgodę. On sam takiej decyzji nie może podjąć. 
Wniosek o odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty Państwo Borkowscy złożyli wspólnie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja przy 2 głosach za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 1 głosie za i 5 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Słowackiego 19.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna Grażyna Obuchowska

zwróciła uwagę, iż rada nie powinna podejmować takiej decyzji, gdyż to nie jest odosobniony przypadek, a rozwód nie jest tragedią, bo ludzie dogadują się i żyją jak przyjaciele. Gdyby był to jakiś wypadek losowy lub tragedia rodzinna, wówczas można byłoby składać wniosek o odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. Jeśli Państwo Borkowscy byli świadomi i dokonali prawnego rozwiązania małżeństwa, to powinni również przewidzieć to, iż mają jakieś zobowiązania wobec budżetu gminy oraz przewidzieć w cenie sprzedaży nieruchomości kwotę bonifikaty, o której zwrot zgodnie z prawem Burmistrz wystąpił. 
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało                       5 radnych, 9 radnych głosowało przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada nie podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Słowackiego 19. 
f) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Parkowej w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy terenów, na których kiedyś był tzw. zakład zieleni. Dotychczas obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewidywał tam budownictwo szeregowe jednorodzinne. W związku z brakiem zapotrzebowania na tego typu budownictwo i zainteresowania działkami proponuje się przekształcenie terenu pod budownictwo wielorodzinne wysokie. Będzie to dobre rozwiązanie i będzie nawiązywało do obecnie istniejącej zabudowy, gdyż zarówno przy ul. Gołdapskiej, jak i ul. Parkowej znajdują się bloki mieszkalne. 
Projekt uchwały był omawiany szczegółowo na posiedzeniach komisji. Poprosił o uwzględnienie autopoprawki w §2 ust. 2 pkt 1 należy dopisać na końcu zdania wyraz „nieuciążliwymi”. Taką zmianę proponowała jedna z komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja, uwzględniając zgłoszoną poprawkę, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja, uwzględniając poprawkę, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zgłosił wniosek o nie odczytywanie tekstu projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Parkowej w Olecku.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem wniosku głosowało                       17 radnych.
Rada jednogłośnie wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Parkowej w Olecku i zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Parkowej w Olecku.
U c h w a ł a   Nr XXI/190/08
w załączeniu
g) zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ulicy Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy terenu położonego tuż za torami kolejowymi po lewej stronie drogi wyjeżdżając z Olecka w stronę Giżycka (za nasypem dawnej kolei). Proponuje się zmianę przeznaczenia terenu pod budownictwo jednorodzinne wolnostojące. Teren jest bardzo atrakcyjny i ciekawie położony. Gmina będzie musiała zainwestować w wykonanie dróg dojazdowych i uzbrojenie terenu. Będzie to dobra inwestycja dla miasta na przyszłość. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. W zastępstwie Przewodniczącego Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosława Bagieńskiego poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zgłosił wniosek o nie odczytywanie tekstu projektu uchwały w sprawie zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ulicy Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem wniosku głosowało                       16 radnych.

Rada jednogłośnie wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ulicy Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie i zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ulicy Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie.

U c h w a ł a   Nr XXI/191/08
w załączeniu
h) zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż obecnie obowiązujące studium zostało zatwierdzone 9 lat temu, a w tym czasie zmieniły się przepisy prawa budowlanego. W związku z tym należy dostosować studium do obecnego stanu prawnego. Ponadto zmiany dotyczą określenia nowych terenów rozwojowych naszego miasta i zmian funkcjonalnych wynikających z wniosków, jakie napłynęły od mieszkańców. By móc opracować nowy plan miejscowego zagospodarowania przestrzennego należy najpierw opracować studium. Do zagadnień omawianych na posiedzeniach komisji doszła jeszcze jedna sprawa. Wcześniej informował o koncepcji przebiegu linii kolejowej Rail Baltica z Warszawy do Helsinek o przebiegu Warszawa-Białystok-Ełk-Olecko-Suwałki-Trakiszki w stronę Litwy. Wpłynęło pismo od Posła Andrzeja Orzechowskiego, aby gminy, których dotyczy przebieg linii kolejowej uwzględniły ten fakt w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego. Dlatego też na str. 87 załącznika              nr 1 do projektu uchwały dopisano zdania następującej treści: „W granicach gminy Olecko terenami zamkniętymi są tereny kolejowe PKP obejmujące działkę w obrębie geodezyjnym Olecko I i Olecko II. 
Z informacji uzyskanej z Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego w Olsztynie na potrzeby niniejszego opracowania, planuje się rewitalizację istniejącej linii kolejowej Nr 41 – kierunek Ełk-Olecko-Gołdap. Decyzją Ministra Transportu z dnia 30 marca 2007 r. na szczeblu krajowym planuje się bezkolizyjny korytarz transportowy nr 1 – Rail Baltica – o przebiegu linii Białystok – Ełk – Olecko – Suwałki – Trakiszki. Jest to szansa do skomunikowania miasta i gminy Olecko z innymi regionami Polski oraz krajami nadbałtyckimi, a także do lokalizacji innych, towarzyszących inwestycji.

W sprawach ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz warunków zabudowy decyzje wydaje wojewoda”.
Ponadto wpłynęło pismo Pana Waldemara Barszczewskiego z Sedrank, który w pewnym sensie zakwestionował studium w zakresie terenu graniczącego z jego gruntami. Obecnie jest to teren rolny, ale w przyszłości ma być przeznaczony na cele turystyczne. Gospodarz chce wybudować obok tego terenu dużą chlewnię. 
Studium nie obejmuje gospodarstwa pana Barszczewskiego, a ponadto nie jest to najlepsze miejsce do budowania tego rodzaju budynku, gdyż obok znajduje się las i Jezioro Sedraneckie. W związku z powyższym nie uwzględnił uwagi do studium Pana Barszczewskiego, ale ostateczna decyzja należy do rady. Przewodniczący podda pod głosowanie uwagę do studium, jeżeli rada nie uwzględni uwagi, to będzie można głosować nad projektem uchwały w sprawie studium, zaś jeśli rada uwzględni uwagę, to procedura zostanie powtórzona.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja, uwzględniając stanowisko Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”, stanowiące Załącznik Nr 3 do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek o nieuwzględnienie uwagi wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko” przez Pana Waldemara Barszczewskiego. 

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem wniosku głosowało                       17 radnych.
Rada nie uwzględniła uwagi Pana Waldemara Barszczewskiego wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko”.

U c h w a ł a   Nr XXI/192/08
w załączeniu
i) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że część inwestycji, które wcześniej zostały zrealizowane gównie na terenie wsi Gąski i Kukówko nie była wniesiona aportem do PWiK Sp. z o.o. między innymi dlatego, iż gdy zostaje wniesiony majątek do spółki, to są dokonywane odpisy amortyzacyjne, które są kosztami. Gmina niejako jest zmuszona do wniesienia aportu do przedsiębiorstwa, ponieważ spółka jest od gospodarowania tym mieniem w imieniu gminy i odpowiada za ten majątek. W ostatnim okresie były problemy z oczyszczalnią w Gąskach, które zostały rozwiązane. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska sugerował, aby właścicielem środków trwałych była spółka. Gmina przekaże spółce majątek na kwotę 875 tys. zł w formie aportu na kapitał zakładowy spółki na utworzenie 1.750 udziałów po 500 zł. Pozostała kwota 23,08 zł będzie przeznaczona na kapitał zapasowy spółki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka          z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.

U c h w a ł a   Nr XXI/193/08
w załączeniu
j) zmieniająca uchwałę Nr XIX/179/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej  Powiatowi Oleckiemu
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w poprzedniej uchwale na budowę 2 zatok autobusowych była przeznaczona kwota 25 tys. zł. Po wykonaniu projektu okazało się, że inwestycja będzie droższa, ponieważ należy zrobić odrębny wjazd, by nie było kolizji w ruchu drogowym. Proponuje podwyższenie kwoty o 15 tys. zł, czyli przeznaczenia 40.500 zł na wykonanie tego zadania. W końcowych rozliczeniach dotacja będzie niższa o 5 tys. zł, bo wykonanie chodnika w ul. Środkowej kosztowało mniej niż zakładano.  
Rozumie stanowisko radnego Jarosława Bagieńskiego, ale skoro już raz rada podjęła decyzję o dofinansowaniu zadania, to nie powinna jej zmieniać.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja przy 1 głosie za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.             4 członków komisji głosowało przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/179/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej  Powiatowi Oleckiemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       8 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XIX/179/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej  Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XXI/194/08
w załączeniu
k) zmiany budżetu gminy na 2008 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że nie będzie omawiał wszystkich zmian w budżecie, gdyż jest ich dużo i prosi o zadawanie pytań.
Zwrócił się z prośbą do radnych o uwzględnienie autopoprawki dotyczącej wykonania instalacji wodno-kanalizacyjnej i przydomowej oczyszczalni ścieków Olszewo 9. W wyniku ogłoszonego przetargu na wykonanie zadania okazało się, iż musi być wyższa kwota. Wstępnie na inwestycję planowano 46 tys. zł i zabrakło na jej wykonanie 45.240 zł. Została wybrana najkorzystniejsza oferta. Jego zdaniem zadanie należy wykonać, bo będzie to pierwsza gminna przydomowa oczyszczalnia ścieków. W przypadku nieuwględnienia autopoprawki przetarg nie zostanie rozstrzygnięty, a oferta zostanie odrzucona z braku środków finansowych. Zgodnie z § 4 ust. 1 projektu uchwały plan wydatków po zmianach wynosi 53.481.740,59 zł z wyodrębnieniem na:
1) wydatki bieżące, które będą niższe o kwotę 45.240 zł i po wprowadzonej autopoprawce wynoszą 44.913.499,59 zł;
2) wydatki majątkowe zostają zwiększone o kwotę 45.240 zł i wynoszą po zmianie 8.568.241 zł, w tym inwestycyjne 7.232.940 zł. 

Reszta pozostaje bez zmian.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Witold Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       15 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
U c h w a ł a   Nr XXI/195/08
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski
zapytał, kto powinien sprzątać przystanki autobusowe we wsi. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
podziękował za obecność osobom, które były na uroczystości otwarcia świetlicy w Zatykach. Żałuje, że na otwarcie nie przybyli radni, których zaprosił. Jeśli, ktoś chce zobaczyć na co zostało wydane milion złotych, to można przyjechać w innym terminie. 
Poinformował, że w Kijewie jest prowadzona linia światłowodowa. Poddał pod rozwagę, aby przy tej okazji pomyśleć o wsi Zatyki, by tam też była poprowadzona linia i był lepszy internet.
Odnoście przejścia dla pieszych pod wiaduktem poddał pod rozwagę przeznaczenie na ten cel obecnie nie wykorzystywanego tunelu znajdującego się niedaleko wiaduktu, dopóki planowana inwestycja nie zostanie zrealizowana. W przyszłości tunel można byłoby wykorzystać na ścieżkę rowerową. 
Radny Zdzisław Mioduszewski

zwrócił uwagę, iż przy rondzie na skrzyżowaniu ulic 11 Listopada i Wojska Polskiego w pobliżu stacji paliw leży przewrócony słup oświetleniowy. Zapytał, czy wiadomo, kto jest sprawcą i czy poniesie za to jakieś koszty.
Radna Alicja Szczodruch

podkreśliła, że od tygodnia na całym osiedlu Siejnik nie świecą latarnie uliczne. Zapytała, kto jest za to odpowiedzialny. 

Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

stwierdził, iż wcześniej zgłaszał problem bezpańskich psów. Zapytał, czy zostały one wyłapane, bo atakują psy gospodarzy. 
Radna Grażyna Obuchowska
w imieniu starszych mieszkańców osiedla Siejnik poprosiła o montaż chociaż jednej ławeczki oraz kosza na śmieci przy nowo położonym chodniku.  
Dwie ławki i kosze na śmieci przydałyby się również na ponownie zagospodarowanym terenie wokół stawu na osiedlu. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· sprzątanie przystanków autobusowych – przewoźnik powinien sprzątać przystanki we wsiach. Ostatnio spotyka się z niepokojącym zjawiskiem zaśmiecania przystanków. W miejscowości Jaśki na przystanku został urządzony śmietnik. Nikt obcy tego nie robi, tylko sami mieszkańcy. Apeluje do mieszkańców, aby nie śmiecić. Prawdopodobnie w Jaśkach śmieci zostaną uprzątnięte na koszt gminy, bo widok jest okropny. W miastach Europy Zachodniej typu Berlin, nie ma koszy na śmieci i jest czysto;
· internet we wsi Zatyki – gmina opracowuje projekt, który będzie bezpośrednio związany z monitoringiem miasta, dotyczący świadczenia usług internetowych (internet szerokopasmowy) na terenie naszej gminy. Będzie to duże zadanie inwestycyjne, na które jest możliwość pozyskania środków unijnych. Ma nadzieję, iż po realizacji zadania nie będzie już problemów z internetem na wsiach;
· przejście pod wiaduktem – tunel istnieje, ale nikt obecnie z niego nie korzysta i zapewnia, iż nikt z niego nie będzie korzystał, bo ludzie lubią skróty i nikt nie będzie chodził tunelem znajdującym się nieco z boku. Ma nadzieję, że problem przejścia pod wiaduktem niebawem rozwiąże się;
· przewrócony słup latarni – prawdopodobnie był jakiś wypadek, gdyż inny słup był również zniszczony. Naprawa nastąpi wkrótce, ale szczegółów nie zna;
· brak światła ulicznego na osiedlu Siejnik – problem został zgłoszony do zakładu energetycznego;
· odławianie bezpańskich psów – jest to duży kłopot. Gmina ma podpisaną umowę z firmą prowadzącą schronisko w miejscowości Bystry k/Giżycka. Jeśli mieszkańcy dokonują zgłoszeń o bezpańskich psach, gmina wzywa pracowników firmy. Nie zawsze udaje się wyłapać psy, gdyż biegają one swobodnie. Jeżeli w Judzikach nie zostały odłowione, to wyłapywanie będzie powtórzone;
· ławki przy chodniku i stawie – planuje się wykonanie ławek.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dwudziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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