P r o t o k ó ł   Nr   XXVI/09
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 29 stycznia 2009 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie   15:10
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Komendanta Powiatowego Policji w Olecku – mł. insp. Rafała Klauza. Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Krzysztof Fidler,
· Wacław Klejmont,

· Alicja Szczodruch.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

5. Kontrola Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pod kątem planowania, finansowania i rozliczania inwestycji remontowo-budowlanych prowadzonych na rzecz gminnych zasobów mieszkaniowych przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Olecku w porozumieniu ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Mazury” i innymi podmiotami.

6. Sprawozdania z prac komisji za 2008 rok. 

7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
8. Wnioski radnych i Komisji Rady.
9. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013,Gmina Olecko;

b) uchylenia uchwały Nr XVI/155/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych             w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko; 

c) zmieniającej uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia               24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej  o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko;

d) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz przyznawania                        i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego;

e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy;

f) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu           w budżecie gminy na 2009 r.;

g) zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

11. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
12. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek o ujęcie w porządku obrad jako ostatni punkt 10 h) projektu uchwały w sprawie zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi. 
Projekt był omawiany na posiedzeniach komisji stałych. W dwóch posiedzeniach nie mógł uczestniczyć, ale wie, iż były uwagi do projektu uchwały. Rozumie zastrzeżenia i uważa, iż warto nad zapisami popracować, aby objąć uchwałą właścicieli innych nieruchomości, a nie tylko wspólnoty mieszkaniowe. Jednak jest to skomplikowana kwestia, ponieważ obejmując pomocą w formie pożyczki właścicieli domów jednorodzinnych należałoby przyjąć inne kryteria, niż zaproponowane. Nie chciałby, aby wprowadzając poprawki dzisiaj, popełniono jakieś błędy merytoryczne. Stąd też uważa, aby do przedstawionego projektu uchwały na razie nie dodawać nowych zapisów. Jeśli będzie wypracowane stanowisko w tej sprawie oraz podjęta decyzja o naniesieniu zmian w pełni to popiera, tylko trzeba wszystko dokładnie przeanalizować. Powodem wprowadzenia projektu uchwały jest także pożar dachu na budynku jednej ze wspólnot mieszkaniowych w Olecku. Jest zima, sytuacja finansowa wspólnoty nie jest najlepsza, a ponadto budynek jest zabytkowy, co powoduje, iż remont będzie bardziej kosztowy.
W związku z powyższym prosi Wysoką Radę o ujęcie projektu uchwały w porządku obrad. Jeśli będą jakieś uwagi, zostaną one odnotowane i na posiedzeniach komisji omówione. Jeżeli radni uznają za stosowne, by objąć szerszą pomocą mieszkańców gminy, to jest za.
Przewodniczący rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada przyjęła wniosek, aby wprowadzić do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi jako punkt 10h). 
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłaszano. 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej piątej sesji rady odbytej w dniu                     30 grudnia 2008  roku.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dwudziestej piątej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych.
Rada przyjęła protokół Nr XXV/08 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 338/09 z dnia 7 stycznia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 przy                            Pl. Wolności 13;
· Zarządzenie Nr 339/09 z dnia 7 stycznia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy sprzedaży nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę budynku mieszkalnego i gospodarczego w zabudowie wolnostojącej w miejscowości Babki Oleckie; działka ma pow. 4041 m2;
· Zarządzenie Nr 340/09 z dnia 7 stycznia 2009 r. w sprawie szczegółowości układu wykonawczego budżetu Gminy Olecko na 2009 r.; po uchwaleniu budżetu Burmistrz w ciągu 21 dni musi wydać takie zarządzenie, po to, by poszczególne jednostki wiedziały, jaki mają budżet na dany rok;
· Zarządzenie Nr 341/09 z dnia 8 stycznia 2009 r. w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, położonej na terenie Gminy Olecko, w obrębie Jaśki; dotyczy działki o pow. 53 m2, którą gmina nabyła od pana Karola Buchowskiego za kwotę 1.749 zł. Nieruchomość mieści się przy nasypie dawnej kolejki wąskotorowej, gdzie w przyszłości ma być wykonana ścieżka pieszo-rowerowa;
· Zarządzenie Nr 342/09 z dnia 8 stycznia 2009 r. w sprawie realizacji zadań obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w gminie Olecko w 2009 r.;
· Zarządzenie Nr 343/09 z dnia 13 stycznia 2009 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2009 r.; został ogłoszony otwarty konkurs na realizację zadań publicznych w zakresie kultury fizycznej                      i turystyki;
· Zarządzenie Nr 344/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego do rozpatrzenia ofert konkursowych na wsparcie realizacji zadań z zakresu kultury fizycznej i turystyki na rok 2009 oraz regulaminu jego pracy; zespół składa się z 5 osób;
· Zarządzenie Nr 345/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargów nieograniczonych i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy następujących nieruchomości gruntowych:
· przy Alei Zwycięstwa o pow. 8.212 m2,
· przy ul. Słowackiego o pow. 3.209 m2, 
· na zapleczu ul. Słowackiego z dojazdem od ul. Syrokomli o pow. 988 m2,
· przy ul. Kościuszki o pow. 11.913 m2,
· przy Alei Zwycięstwa o pow. 24 m2,
· przy ul. Rzemieślniczej o pow. 702 m2.
· Zarządzenie Nr 346/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; 
· Zarządzenie Nr 347/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; 
· Zarządzenie Nr 348/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości;
· Zarządzenie Nr 349/09 z dnia 15 stycznia 2009 r. w sprawie realizacji pozamilitarnych przygotowań obronnych w gminie Olecko w 2009 r.; 
· Zarządzenie Nr 350/09 z dnia 16 stycznia 2009 r. w sprawie ewidencji i sporządzania sprawozdań budżetowych Rb-Ws w zakresie wydatków strukturalnych ponoszonych przez jednostkę budżetową Urząd Miejski w Olecku oraz jednostki organizacyjne Gminy Olecko; jak gmina będzie pozyskiwać środki finansowe z Unii Europejskiej musi wykazać, że ponosi również koszty ze środków własnych;
· Zarządzenie Nr 351/09 z dnia 16 stycznia 2009 r. w sprawie zasad przyznawania                 i rozliczania dotacji podmiotowej i celowej z budżetu gminy dla samorządowej instytucji kultury.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Wniosek złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie o umorzenie pożyczki w wysokości 14.987 zł zaciągniętej w 2003 roku w wysokości 299.750 zł na zadanie: „Ochrona bioróżnorodności fauny i flory występującej w dorzeczu rzeki Lega i jeziora Oleckie Wielkie” został pozytywnie rozpatrzony. W dniu 14 stycznia 2009 r. podpisano umowę umorzenia pożyczki z przeznaczeniem środków z umorzenia na dofinansowanie zadania pn. „Budowa kanalizacji deszczowej na ulicy Zamostowej” w Olecku. Jeśli fundusz umarza część pożyczki, samorząd tą kwotę musi przeznaczyć na cele związane z ochroną środowiska.
· W oparciu o uchwałę Rady Miejskiej w Olecku w sprawie budżetu gminy Olecko na 2009 rok Zarządzeniem Nr 340/09 z dnia 7 stycznia 2009 roku sporządzono układ wykonawczy. 
· W terminie do 15 lutego osoby fizyczne oraz prawne obowiązane są złożyć deklaracje na podatek od środków transportowych na dany rok podatkowy oraz dokonać płatności I raty podatku za 2009 r. W związku ze zbliżającym się terminem przewidzianym ustawą przypomina podatnikom o dopełnieniu obowiązku. 
· Osoby prawne miały obowiązek złożyć w terminie do 15 stycznia deklaracje w sprawie podatku od nieruchomości oraz podatku rolnego i leśnego. Większość osób prawnych dopełniła ten obowiązek.
· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej urząd przekazał miesięczne sprawozdania finansowe z wykonania planu dochodów i wydatków budżetowych za grudzień do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.
· Trwa przebudowa budynku w parku miejskim i placu przy Pl. Wolności w Olecku. Wykonano przebudowę dachu i stropów, roboty rozbiórkowe wewnątrz budynku oraz wykonano kominy i ściany działowe. Termin realizacji zadania – 30 czerwca br.
· Obecnie trwa przerwa w budowie ul. Zamostowej. W I etapie wybudowano kanalizację deszczową, podbudowę drogi i część krawężników. Termin wykonania zadania mija 29 maja br.

· Trwa remont 11 sal lekcyjnych w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Zakres zadania pod koniec roku został rozszerzony. Termin jego wykonania upływa 27 lutego br.
· W dniu 5 stycznia br. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na budowę ul. Cisowej w Olecku. Wykonawcą został Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki. Koszt robót brutto wynosi 175.001,75 zł. Nadzór inwestorski będzie pełnić Firma „PRO-KOM” Krzysztof Sawczuk. Termin wykonania inwestycji – 29 maja br.
· Ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę i przebudowę ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej. Termin składania ofert –               4 luty br., termin wykonania do 31 października br. Jest to inwestycja dofinansowana z budżetu państwa w kwocie 1 mln zł. 
· Złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego o przyznanie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na budowę drogi gminnej w Plewkach. Gmina wnioskuje o dofinansowanie w wysokości 100 tys. zł.  
· Gmina Olecko planuje złożenie następujących wniosków o dofinansowanie ze 
środków Unii Europejskiej:

· w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013: 
· oś priorytetowa Transport Poddziałanie 5.2.1 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny – Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych. Konkurs ogłoszono 15 grudnia 2008 r. Termin składania wniosków od                    22 grudnia 2008 r. do 4 lutego 2009 r. Łączny koszt inwestycji wynosi 5.699.055 zł. Dofinansowanie może wynieść do 75% kosztów kwalifikowanych;
· w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013:

· ogłoszony został nabór wniosków na działanie Odnowa i rozwój wsi. Dofinansowanie może wynieść do 75% wartości zadania. Nabór wniosków będzie trwał od 2 lutego do 31 marca br. W ramach realizacji dwóch celów (świetlica+boiska) gmina może złożyć wniosek na jedno zadanie w jednej miejscowości, dlatego wniosek zostanie złożony na zadanie pn. „Budowa boisk, placu rekreacyjnego, remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej                       w Plewkach”. Wartość zadania wynosi 360.056 zł;
· w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013:

· wniosek na przebudowę zagospodarowania placu i remont szaletów na                  Pl. Wolności. Łączny koszt inwestycji – 2.850.444 zł, planowane dofinansowanie z UE – 1.950.714 zł. Konkurs został ogłoszony 8 grudnia  2008 r., termin składania wniosków do 2 marca 2009 r. planuje się złożenie wniosku razem z dotychczasowym partnerem po stronie litewskiej – Dystryktem Alytus, który będzie partnerem wiodącym.
· W dniu 5 stycznia br. otwarto oferty cenowe na wykonanie projektów decyzji o lokalizacji celu publicznego i decyzji o warunkach zabudowy. Na 4 zapytania cenowe wysłane do uprawnionych architektów i urbanistów, wpłynęły 2 oferty. Najkorzystniejsza cenowo oferta była z Centrum Usług Projektowych Maria i Kazimierz Olchowscy z Giżycka, z którym została podpisana umowa na 2009 rok.
· W okresie międzysesyjnym wydano 6 decyzji o warunkach zabudowy i 1 decyzję o lokalizacji inwestycji celu publicznego. Na wniosek zainteresowanych stron wydano 18 wypisów i wyrysów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· Trwają prace nad opracowaniem zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście I” w Olecku oraz sporządzania planu dla terenów położonych w obrębie Jaśki pod kopalnię kruszywa naturalnego.
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego o pow. użytkowej 70 m2 z przynależną     piwnicą o powierzchni 2,23 m2 w budynku przy ul. 11 Listopada 3. Przetarg zostanie     przeprowadzony w dniu 16 lutego 2009 r.;
· I przetarg na sprzedaż 9 nieruchomości gruntowych, każda o pow. 18 m2,        przeznaczonych pod zabudowę garażami blaszanymi na zapleczu Alei Lipowych. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 lutego 2009 r.;
· II przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku na      zapleczu Placu Wolności z dojazdem od ulicy Jeziornej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 lutego 2009 r.;
· I przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości przy ul. Broniewskiego o pow. 62 m2 z przeznaczeniem na polepszenie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych;
· III przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ul. Produkcyjnej z     przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z dopuszczeniem usług      nieuciążliwych w formie wbudowanej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu              20 lutego 2009 r.
· III przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 1,4551 ha położonej w Olecku na Osiedlu Siejnik z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną wraz z zabudową garażową. Przetarg zostanie  przeprowadzony               27 marca 2009 r.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż najemcom trzech lokali mieszkalnych w budynkach przy                                 ul. Kolejowej 34, 1 Maja 17, Słowiańskiej 3;

· na sprzedaż nieruchomości zabudowanej przy Placu Wolności 10a;

· na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem pod zabudowę garażową na zapleczu ul. Gołdapskiej.

· W dniu 21 stycznia br. w Urzędzie Miejskim w Olecku odbyło się spotkanie poświęcone nawiązaniu współpracy międzynarodowej w ramach Programu Transgranicznego Litwa-Polska-Rosja. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele samorządów z rejonu Gusiew z Rosji, Kozłowej Rudy z Litwy. Uzgodniono, że do           10 lutego br. partnerzy prześlą wykaz potencjalnych inwestycji i działań wraz z opisem stanu zaawansowania prac nad nimi. Program jeszcze nie został uruchomiony, ale wiadomo, iż jest bardzo korzystny i już trzeba przygotowywać się do złożenia wniosku. Dofinansowanie zadania może wynieść nawet do 90%. Program wymaga partnera z Obwodu Kaliningradzkiego. Kolejne robocze spotkanie odbędzie się na Litwie. Na cały program przeznaczono kwotę 132 mln euro. Być może, w ramach tego programu, będzie możliwość wykonywania kanalizacji i wodociągu na wsiach.   
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· Podsumowując miniony, 2008 rok Starosta Olecki w dniu 30 grudnia 2008 r. przesłał zbiór Serwisów Powiatowych, które od marca 2008 r. ukazywały się w „Tygodniku Oleckim”. Biuletyny znajdują się do wglądu w biurze Rady Miejskiej.

· W dniu 14 stycznia 2009 r. wpłynęło zawiadomienie z Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie o wszczęciu postępowania w sprawie nieważności uchwały Nr XXV/226/08 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie wprowadzenia zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach i na określonych obszarach położonych na terenie Gminy Olecko. Z kolei w dniu              21 stycznia 2009 r. nadzór prawny Wojewody zwrócił się z prośbą o nadesłanie informacji dotyczących liczby oraz nazw kąpielisk, pomostów, amfiteatrów, punktów widokowych oraz deptaków, których dotyczy zakaz spożywania napojów alkoholowych. Informacje, o które zwrócił się nadzór zostały udzielone.
· Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w dniu 12 stycznia 2009 r. przedłożyła informacje w związku z wniesionym pismem Pana Tomasza Szuberta w sprawie przyznania mu świadczeń społecznych w 2009 r. na potrzeby personalne. Przypomniał, iż pismo Pana Szuberta przekazał Kierownikowi tej jednostki z prośbą o poinformowanie o sposobie załatwienia przedmiotowej sprawy. 

· W dniu 20 stycznia 2009 r. wpłynął raport – „Stan bezpieczeństwa pożarowego Miasta i Gminy Olecko”, z którym radni zapoznali się na posiedzeniach komisji stałych Rady. 
· W dniu dzisiejszym wpłynęło Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku za 2008 rok. Materiał znajduje się do wglądu w biurze Rady Miejskiej.

· W dniu 21 stycznia 2009 r. miał przyjemność reprezentować Radę Miejską na spotkaniu poświęconym nawiązaniu współpracy międzynarodowej w ramach Programu Transgranicznego Litwa-Polska-Rosja, o którym wspominał Burmistrz. 
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 15 i 23 stycznia odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                i Bezpieczeństwa;

- 22 i 27 stycznia odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 27 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 14 i 21 stycznia odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Kontrola Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pod kątem planowania, finansowania i rozliczania inwestycji remontowo-budowlanych prowadzonych na rzecz gminnych zasobów mieszkaniowych przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Olecku w porozumieniu ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Mazury” i innymi podmiotami.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 21.01.2009 r. z kontroli Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pod kątem planowania, finansowania i rozliczania inwestycji remontowo-budowlanych prowadzonych na rzecz gminnych zasobów mieszkaniowych przez Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Olecku w porozumieniu ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Mazury” i innymi podmiotami (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu.

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 6 – Sprawozdania z prac komisji za 2008 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o odczytanie sprawozdań z prac komisji za 2008 r.

Przewodniczący komisji kolejno odczytywali sprawozdania z prac komisji za 2008 r. (treść sprawozdań w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionych sprawozdań.
Radni nie zgłaszali uwag, ani pytań do przedstawionych sprawozdań.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

podziękował przewodniczącym komisji za przygotowanie sprawozdań oraz wszystkim radnym za zaangażowanie, pomysły, wnioski i interpelacje oraz za włożony wkład pracy w 2008 r., który przyczynił się do rozwoju miasta i gminy. Ma nadzieję, że w tym roku także nie zabraknie ani chęci, ani zaangażowania, a praca zostanie zintensyfikowana i będzie miała wymierne efekty.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 7 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radny Jan Fabczak

zaznaczył, iż gmina odpowiada za podstawową opiekę zdrowotną i w związku z tym prosi, aby w jakiś sposób wpłynąć, żeby do lekarza można było zapisywać się telefonicznie. Patrząc na ostatnią falę zachorowań, szczególnie dzieci i ludzi starszych, spędzanie 3-4 godzin u lekarza jest w XXI wieku nieporozumieniem. Wprowadzenie rejestracji telefonicznej na pewno usprawni przyjmowanie pacjentów we wszystkich godzinach funkcjonowania pracy poradni.
Radna Grażyna Obuchowska

wnosi o znalezienie w budżecie gminy na rok 2009 środków pieniężnych na zabezpieczenie badań okulistycznych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych. Mieszkańcy gminy Olecko mają kłopoty z dostaniem się do okulisty ze względu na duże kolejki. Rejestrując się w dniu dzisiejszym wizyta jest wyznaczana na czerwiec. Aktualnie w Ełku także są duże kolejki. Prosi, aby Szanowna Rada rozpatrzyła wniosek o zmianę do budżetu, by zabezpieczyć te pieniądze. Nie wie, jak zorganizować to pod względem technicznym, ale chodzi o to, by chociaż raz w tym roku przebadać dzieci pod względem okulistycznym. Jest epoka komputeryzacji, a generalnie komputery nie wpływają pozytywnie na wzrok.
Radny Jarosław Bagieński 

stwierdził, iż popiera pomysł Pani Redaktor Naczelnej „Głosu Olecka” i zgłosił wniosek, aby nadać Januszowi Panasiewiczowi medal „Zasłużony dla Olecka”. Jest to najbardziej rozpoznawalna postać z Olecka w całym kraju. Artysta w każdym wywiadzie podkreśla, z jakiego miasta pochodzi. Nawet na swojej debiutanckiej płycie umieścił jeden utwór pod tytułem „Olecko”.
Radni nie zgłaszali innych interpelacji. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 8 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radni nie zgłaszali wniosków.

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 9 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska
odnośnie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko zadała pytanie dotyczące ustalania miesięcznego dochodu na jedną osobę w rodzinie. Zapytała, jakie są kryteria ustalania tego dochodu, bo czasem, przekroczy on 2 zł i wówczas stypendium nie jest przyznawane. Przykładowo ona z mężem prowadzi gospodarstwo, ma 3 dorosłych synów, którzy pracują i ubiega się o stypendium dla dzieci uczących się. Chce wiedzieć, czy dochód  3 dorosłych synów jest wliczany do miesięcznego dochodu na osobę w rodzinie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Panią Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu o udzielenie odpowiedzi.
Kierownik Wydziału edukacji, Kultury i Sportu – Elżbieta Rękawek

wyjaśniła, że dochód na jednego członka w rodzinie jest wyliczany poprzez zsumowanie wszystkich dochodów członków rodziny razem gospodarujących i podzielenie przez liczbę osób. Przykładowo, jeśli w tym samym domu mieszkają dziadkowie, ale prowadzą odrębne gospodarstwo, to ich dochodów nie bierze się pod uwagę. Również nie uwzględnia się ich w ilości osób, przez którą dzieli się łączny dochód rodziny. 
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska
wtrąciła, iż jej nie chodzi o dochód dziadków, a o dochody dorosłych synów, którzy pracują. 

Kierownik Wydziału edukacji, Kultury i Sportu – Elżbieta Rękawek

stwierdziła, że jeśli synowie pracują, wspólnie mieszkają i prowadzą gospodarstwo, to ich dochody wliczają się i uwzględnia się ich przy dzieleniu dochodu na osobę w rodzinie. Jeśli nie prowadzą oni wspólnego gospodarstwa domowego, mieszkają oddzielnie, wówczas dochodów synów nie bierze się pod uwagę. 
Innych uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 10 minut.

Do punktu 11 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż plany odnowy miejscowości są niezbędne do składania wniosków                       o dofinansowanie inwestycji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, działanie Odnowa i Rozwój Wsi. Ogłoszony został nabór wniosków do w/w programu. W związku z tym, że nabór miał być ogłoszony w 2008 r. już w zeszłym roku przygotowano kilka planów odnowy miejscowości. Obecnie należy je uaktualnić w zakresie harmonogramu realizacji zadań i kosztorysów, stąd przedkłada projekt uchwały dotyczący zmiany Planu Odnowy Miejscowości Plewki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXVI/234/09
w załączeniu

b) uchylenia uchwały Nr XVI/155/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                  29 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały dotyczy uchylenia uchwały podjętej rok temu. Straciła ona ważność ze względu na zmianę przepisów o systemie oświaty. Zgodnie ze zmienionym art. 67a ustawy o systemie oświaty korzystanie z posiłków w stołówce szkolnej jest odpłatne, a warunki korzystania ze stołówki szkolnej, w tym wysokość opłat za posiłki, ustala dyrektor szkoły w porozumieniu z organem prowadzącym szkołę, czyli Burmistrzem. Poprzednio warunki te ustalał organ prowadzący szkołę, tj. rada gminy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały                Nr XVI/155/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr XVI/155/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXVI/235/09
w załączeniu
c) zmieniającej uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zmiana uchwały wynika z nowelizacji przepisów o systemie oświaty. Są dwie istotnie zmiany w stosunku do poprzednio obowiązujących przepisów. Po nowelizacji stypendium szkolne jest przyznawane na okres nie krótszy niż miesiąc i nie dłuższy niż 10 miesięcy w danym roku szkolnym, a w przypadku słuchaczy kolegiów (…) – na okres nie krótszy niż miesiąc i nie dłuższy niż 9 miesięcy w danym roku szkolnym. Dotychczas nie można było przyznać stypendium na okres krótszy niż 10 miesięcy. Druga zmiana polega na tym, że świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym są przyznawane na wniosek rodziców albo pełnoletniego ucznia - przed zmianą omawianego zapisu ustawy wymagana była dodatkowo opinia dyrektora szkoły. 
Propozycje pozostałych zmian w projekcie uchwały to sugestie audytora, który przeprowadzał audyt pomocy materialnej o charakterze socjalnym ze środków publicznych. Dotyczą one doprecyzowania pojęcia wielodzietności oraz odstąpienia od kryterium dochodowego                  przy ubieganiu się o zasiłek szkolny.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
zgłosił wniosek o nie odczytywanie treści projektu uchwały zmieniającej uchwałę                        Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w wniosek.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXVI/236/09
w załączeniu
d) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz przyznawania                                i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, iż w związku z tym, że uchwała podjęta 21 grudnia 2007 r. straciła moc, należy uwzględnić aktualnie obowiązujące przepisy i dostosować do nich przepisy lokalne. Został opracowany nowy regulamin wynagradzania nauczycieli oraz przyznawania                          i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 
Istotną zmianą jest to, że wszystkie przedstawiane w regulaminie kwotowe zapisy wysokości składników wynagrodzenia nauczycieli zmieniono na zapisy procentowe uzależnione od kwoty bazowej ustalanej corocznie w ustawie budżetowej. Wprowadzono również zmiany w zakresie dodatków funkcyjnych, wiejskich i mieszkaniowych. Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji stałych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Jan Grzyb
zgłosił uwagę, aby w §15 ust. 5 projektu uchwały słowo „opiekun” zastąpić słowem „wychowawca”. Jego zdaniem wyraz będzie bardziej właściwy, bo w przepisie jest mowa o wychowawstwie. Naniesienie zmiany konsultował z Panią Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu. 
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie uwzględniając zgłoszoną poprawkę.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

U c h w a ł a   Nr XXVI/237/09
w załączeniu
e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż od listopada 2008 r. tylko Rada Miejska może udzielić bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy. 
Na wniosek najemcy lokalu mieszkalnego nr 10 położonego w Olecku w budynku przy ul. Nocznickiego 9 procedura sprzedaży została przesunięta do dnia 10 lutego 2009 r. zatem sprzedaż musi nastąpić na podstawie aktualnie obowiązującej uchwały Rady Miejskiej. Po uwzględnieniu poziomu dotychczasowych bonifikat, rok budowy budynku, stanu technicznego budynku, długości okresu najmu proponuje się udzielić bonifikatę w wysokości 86%. Gdyby najemca kupił lokal w 2008 r. bonifikata wynosiłaby 90%.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy.

U c h w a ł a   Nr XXVI/238/09
w załączeniu
f) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że gmina ma zaciągnąć pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na zadanie inwestycyjne:  „Kanalizacja sanitarna Olecko – Możne i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo”. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich opóźnia się. Pierwsze nabory wniosków na tzw. działania podstawowe rozpoczną się prawdopodobnie pod koniec kwietnia lub na początku maja. W związku z tym, iż nabór wniosków trwa 2 miesiące, a ocena trwa ok. pół roku, trudno byłoby nawet po pozytywnej weryfikacji rozpocząć inwestycję w tym roku. Jeśli gmina zaciągnie pożyczkę na wykonanie kanalizacji, bo tylko na taki cel można pożyczkę zaciągnąć i zrealizuje w/w zadanie będzie to I etap realizacji inwestycji wodociągowej w kierunku wsi Dąbrowskie, Babki Oleckie, Pieńki. Jeśli tylko zostanie ogłoszony nabór do PROW gmina z pewnością złoży wniosek o dofinansowanie innych inwestycji wodociągowych. Z całego programu w latach 2007-2013 gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości do                       4 mln zł. 
Jego zdaniem zaciągnięcie pożyczki jest korzystne, ponieważ istnieje możliwość umorzenia 10% wysokości pożyczki, ponadto jest nisko oprocentowana. W związku z kryzysem firmy nie mają  pracy i wykonanie wodociągu lub kanalizacji będzie tańsze. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że do podjęcia uchwały wymagana jest bezwzględna większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady            i poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.
U c h w a ł a   Nr XXVI/239/09
w załączeniu
g)  zmiany budżetu gminy na 2009 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zmiany w budżecie gminy są nieznaczne i wynikają głównie z podjętej przed chwilą uchwały o zaciągnięciu pożyczki. Zmiana dotyczy załącznika inwestycyjnego, w którym było wpisane jedno zadanie - „Kanalizacja sanitarna Olecko-Możne i wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski-Pieńki-Babki Oleckie-Dąbrowskie-Możne-Raczki Wielkie i wodociąg Imionki – Lipkowo”. Inwestycja została podzielona na dwa odrębne zadania ze względu na składany wniosek o pożyczkę do WFOŚiGW:

· „Kanalizacja sanitarna Olecko-Możne i wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski            i wodociąg Lipkowo”,

· „Wodociąg Dworek Mazurski-Pieńki-Dąbrowskie-Babki Oleckie-Możne-Raczki Wielkie”.
Kolejna zmiana wynika z ogłoszonego naboru wniosków w ramach PROW 2007-2013, działanie – Odnowa i rozwój wsi. Na etapie składania wniosku o przyznanie pomocy gmina musi zabezpieczyć 100 % środków finansowych. W związku z tym, że gmina składa wniosek na kwotę 360.057 zł, należy taką sumę w budżecie wykazać. 
Zmniejsza się plan o 23 tys. zł na zadaniu inwestycyjnym pn. budowa ul. Cisowej w związku z rozstrzygnięciem przetargu na realizację zadania. 
Ponadto zmniejsza się plan o 30 tys. zł na zadaniu inwestycyjnym pn. uzbrojenie techniczne zaplecza ul. Syrokomli i ul. Norwida i przenosi się tą kwotę na zadanie „Wodociąg Dworek Mazurski-Pieńki-Dąbrowskie-Babki Oleckie-Możne-Raczki Wielkie”. Należy rozpocząć budowę przynajmniej jakiegoś odcinka wodociągu, ponieważ z dniem 31 stycznia br. wygasa pozwolenie na roboty budowlane.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

U c h w a ł a   Nr XXVI/240/09
w załączeniu
h) zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom   wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

przypomniał, iż projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad na początku sesji. Namawia Radę Miejską, by podjęła tą uchwałę, ponieważ każdego może dotknąć zdarzenie losowe. 
W związku z tym, że miał miejsce pożar i częściowo został spalony dach w budynku przy ul. Kolejowej, należy go odbudować i trzeba mieszkańcom budynku w tym pomóc.

Zaznaczył, że projekt uchwały nie dotyczy wyłącznie tej jednej wspólnoty. Jeśli coś zdarzy się w innych wspólnotach, to im również pomoc może być udzielona. Jednak bez podjęcia uchwały trybowej gmina w żaden inny sposób nie może udzielać pożyczek. By uzyskać pożyczkę wspólnota będzie musiała spełnić szereg kryteriów.
Zakłada się udzielanie pożyczek mieszkańcom pokrzywdzonym w wyniku zdarzeń losowych do wysokości 150 tys. zł jednorazowo na okres 4 lat. Pożyczka nie będzie podlegała oprocentowaniu z wyjątkiem niespłacenia w terminie rat pożyczki. Wówczas będą naliczane odsetki z tytułu opóźnienia w wysokości 300% w skali roku stopy redyskontowej weksli, na dzisiaj jest to ok. 16%. 
Jeśli chodzi o kwestie poruszane na dwóch posiedzeniach komisji, w których nie mógł uczestniczyć, dotyczące rozszerzenia zapisów uchwały na wszystkich mieszkańców gminy, obiecuje, iż powróci się do sprawy i wszystkie argumenty zostaną rozpatrzone. Nie wie jeszcze, czy będzie to w formie zmiany uchwały, czy zostanie podjęta nowa, ale dzisiaj prosi o podjęcie w/w uchwały, gdyż jest taka potrzeba.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały i zgłosiła wniosek, aby przeredagować tekst projektu uchwały w ten sposób, żeby gmina mogła udzielać pożyczek nie tylko wspólnotom mieszkaniowym, ale wszystkim mieszkańcom gminy w przypadku konieczności remontów budynków spowodowanych zdarzeniami losowymi. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że na wniosek radnych została uwzględniona poprawka w rozdziale V regulaminu – Prawne zabezpieczenie spłaty pożyczki. Polega ona na bardziej czytelnym sformułowaniu przepisów. Po zmianie mają one brzmienie: 
„§18. Prawnym zabezpieczeniem spłaty jest  nieodwołalne pełnomocnictwo do dysponowania rachunkami pożyczkobiorcy oraz weksle własne in blanco z wystawienia właścicieli poszczególnych lokali mieszkalnych i ich współmałżonków wraz z deklaracją wekslową.
§ 19. Koszty związane z zabezpieczeniem ponosi pożyczkobiorca.”.
Radna Grażyna Obuchowska

zwróciła się z zapytaniem do radców prawnych, czy jeśli następnym razem rada dokona zmiany uchwały, to będzie mogła ona obejmować mieszkańców domów jednorodzinnych i mieszkańców zasobów spółdzielczych.
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż wprost nie ma nigdzie zapisanego zakazu. Szukając podobnych uchwał w innych samorządach znaleźli akty prawne dotyczące zazwyczaj tylko wspólnot mieszkaniowych.
Projekt uchwały został wniesiony do porządku obrad sesji przez Burmistrza w konkretnym celu, aby pomóc określonej wspólnocie. Radcom łatwiej będzie bronić tylko rozszerzenia uchwały, jeśli ta podstawowa nie będzie przez nadzór zakwestionowana. 
Rozszerzając uchwałę o właścicieli domów jednorodzinnych należy też brać pod uwagę środowisko wiejskie, gdzie jest nieco inna sytuacja niż w mieście. Wówczas trzeba będzie wszystko szczegółowo przeanalizować. Należałoby wtedy skontaktować się ze strażą pożarną, bo wszystkie wypadki, które byłyby przedmiotem uchwały, są zdarzeniami podlegającymi interwencji straży. Znana byłaby wtedy skala zjawiska na przestrzeni ostatnich lat. 
Proponuje, aby tak procedować, żeby można było dokonać zmiany uchwały, jeśli uchwała podstawowa nie zostanie zakwestionowana przez nadzór. Łatwiej będzie obronić zmianę jednego, czy dwóch zapisów uchwały, niż wprowadzanie poprawek w szerokim zakresie.

Radny Mariusz Miłun

jego zdaniem projekt uchwały wymaga bardzo wielu poprawek i jest ona niesprawiedliwa społecznie. Wszyscy obywatele są równi wobec prawa i wszyscy powinni mieć równy dostęp do pomocy udzielanej przez gminę. Nie zgadza się z opinią, że było mało czasu na przygotowanie projektu uchwały. Uważa, iż czasu było wystarczająco dużo, aby przygotować projekt uchwały tak, by nie budził żadnych wątpliwości. Przykładowo nie jest zrozumiały zapis §3 regulaminu dotyczący kryteriów, jakie decydować będą o pierwszeństwie w udzieleniu pożyczki. Punkt 5 mówi o posiadaniu wkładu własnego w stosunku do kosztów remontu – nie jest jasne, czy trzeba mieć 5 zł, 500 zł, czy 5 tys. zł. Kolejne kryterium – położenie w centrum i przy głównych ciągach komunikacyjnych – jest kontrowersyjne, bo co będzie, jeśli zdarzy się tragedia komuś, kto mieszka na końcu wsi pod lasem? Czy wówczas nie należy pomóc, bo budynek nie jest w centrum?
Odnosząc się do § 9 pkt 2 regulaminu, mówiącym o odmowie udzielenia pożyczki w przypadku wyczerpania środków finansowych Gminy, zabezpieczonych w budżecie danego roku na ten cel zapytał, co będzie jeśli tragedia zdarzy się w środku lub na koniec roku, a pieniądze na ten cel wyczerpią się wcześniej. 
Kolejnym niezrozumiałym dla niego zapisem jest §7 regulaminu, który brzmi: „Wnioski wstępne można składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego przez cały rok”, a §8 mówi, że po zatwierdzeniu budżetu na dany rok, Burmistrz dokona analizy złożonych wniosków i wytypuje wspólnoty, którym w danym roku udzieli pożyczek. Wniosek ma być składany w wyniku zdarzenia losowego, więc nie można planować na dany rok, że będą udzielone pożyczki lub nie. 
Reasumując powiedział, iż nie można stawiać radnych przed wyborem podjęcia uchwały, która ma wiele nieścisłości i pomóc mieszkańcom, czy nie przyjąć uchwały i tym samym nie udzielić pomocy. Osobiście wstrzyma się przy głosowaniu nad projektem uchwały, gdyż uważa, że jest on mocno niedopracowany.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do wątpliwości radnego Mariusza Miłuna. Jeśli chodzi o §3 są w nim zawarte kryteria, które będą decydować o pierwszeństwie w udzieleniu pożyczki. Gdyby miały miejsce różne zdarzenia losowe, to pod uwagę będą brane wymienione w regulaminie kryteria. Jego zdaniem zapis tego paragrafu nie jest kontrowersyjny, a kryteria muszą być przyjęte, by nikt nie zarzucił nieprawidłowości w przydzielaniu pożyczek. 
Jeśli chodzi o §7 w brzmieniu: „Wnioski wstępne można składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego przez cały rok” - wnioski można składać każdym miesiącu w roku po zdarzeniu losowym. Odnośnie §8 być może nie jest do końca przemyślany. Gmina wzorowała się na uchwałach podjętych w innych samorządach. Nie ukrywa, że zapis dotyczący udzielania pożyczek w wyniku zdarzeń losowych był jego propozycją. Są gminy, które udzielają pożyczek np. na wykonanie elewacji lub docieplenie budynku nie związane ze zdarzeniami losowymi. Z kolei zgodnie z §9 odmawia się udzielania pożyczki w następujących przypadkach:
1) niespełnienia określonych warunków,

2) wyczerpania środków finansowych Gminy, zabezpieczonych w budżecie danego roku na ten cel.

Obecnie w budżecie gminy nie ma paragrafu, w którym ujęte byłyby środki na pożyczki. Jeśli zostanie podjęta uchwała trybowa, to w lutym można byłoby właściwy paragraf w budżecie utworzyć. 
Zdaje sobie sprawę, że projekt uchwały może nie być doskonały, gdyż był opracowywany w krótkim okresie czasu, ale miało miejsce zdarzenie losowe. Gmina nie ma doświadczenia w zakresie udzielania pożyczek, ale chciałaby poszkodowanym ludziom pomóc. Jeśli będzie podjęta uchwała trybowa i będzie możliwość udzielania pomocy poszkodowanym, to potem przystąpi się do opracowywania zmian uchwały.
Radna Grażyna Obuchowska

jej zdaniem w regulaminie udzielania pożyczek powinien być zapisany punkt dotyczący dłużników, który jest bardzo istotny. Wie, iż we wspólnotach mieszkaniowych są dłużnicy. Zapytała, w jaki sposób będą oni zobligowani do spłaty pożyczki. Z brzmienia §6 ust. pkt 11 projektu uchwały wynika, że do wniosku należy złożyć zobowiązanie każdego właściciela lokalu do spłaty udzielonej pożyczki wraz z oświadczeniem woli o formie zabezpieczenia pożyczki. Z powyższego rozumie, iż z każdym indywidualnie gmina podpisze umowę. Prosi o odpowiedź, w jaki sposób będzie to rozwiązane. 
Jeśli określony dłużnik nagminnie nie płaci czynszu podstawowego lub zaliczek na fundusz remontowy, to na pewno żadna forma pisemna nie zobliguje go do spłaty pożyczki gminnej.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że zabezpieczeniem pożyczki jest weksel in blanco, który do czegoś zobowiązuje.
Radna Grażyna Obuchowska
podkreśliła, iż są sytuacje, gdy dłużnik przez rok nie płaci czynszu i wspólnota ma z nim problemy. Tak samo we Wspólnocie Mieszkaniowej Kolejowa 29 jest wieloletni dłużnik. Zapytała, kto za niego  spłaci pożyczkę.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, iż mieszkanie dłużnika zostanie zlicytowane.
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Mariusza Miłuna zgłosił autopoprawkę do §7 regulaminu udzielania pożyczek polegającą na zastąpieniu wyrazów „przez cały rok” wyrazami „po zdarzeniu losowym” oraz wykreśleniu § 8.  
Radny Zdzisław Mioduszewski

uważa, że jednak w projekcie uchwały należałoby ująć mieszkańców domów jednorodzinnych i ludzi mieszkających na wsi. Różne zdarzenia losowe mają miejsce                        i dotykają zarówno właścicieli domów jednorodzinnych, jak i mieszkańców wsi. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

podkreślił, iż wcześniej mówił o tym, że projekt uchwały został przygotowany z myślą o udzieleniu pomocy wspólnocie po mającym miejsce zdarzeniu losowym. Również stoi na stanowisku, aby traktować jednakowo wszystkich mieszkańców gminy. Dlatego z pewnością uchwała zostanie dopracowana, ale dzisiaj prosi o podjęcie uchwały w takim kształcie, jaki został przedłożony radnym, uwzględniając naniesioną autopoprawkę. 
Radny Jan Fabczak
zapytał radców prawnych, czy można podjąć uchwałę na okres 2 miesięcy, bo chodzi o to, że projekt uchwały wynika z „potrzeby chwili”. Burmistrz wspominał, iż opracowując projekt uchwały wzorowano się na uchwałach innych samorządów. Nie wie, jakie były tytuły tamtych uchwał, ale tytuł przedłożonego projektu uchwały mówi o zasadach udzielania pożyczek, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi i jest on zrozumiały. Jednak §3 mówi o kryteriach, jakie decydować będą o pierwszeństwie w udzieleniu pożyczki. Zapytał, czy przykładowo kryteria – zagrożenie bezpieczeństwa dla ludzi ze względu na stan techniczny budynku i zabezpieczenie budynku przed dalszą degradacją są zdarzeniami losowymi. Jego zdaniem nie są zdarzeniami losowymi. 
Rozumie Burmistrza, że chce pomóc ludziom i ponowił pytanie, czy uchwałę można w zaproponowanym kształcie podjąć na jakiś okres czasu. Zapytał także, czy w projekcie uchwały jest zapis, że budynki muszą być ubezpieczone, bo jeśli go nie ma, to wspólnoty nie będą się ubezpieczać i na wypadek zdarzenia losowego zgłoszą się po pożyczkę do gminy. Ponadto uważa, iż w jakiś sposób te pożyczki powinny być oprocentowane, bo skoro aktywa gminy są na koncie z 5%-owym oprocentowaniem, to niech chociaż 5% będzie zrekompensowane przy spłacie tej pożyczki, inaczej gmina będzie miała straty.
Radca prawny – Sławomir Mitros

powiedział, że spostrzeżenia Radnego Jana Fabczaka są godne uwagi, a projekt uchwały został sporządzony, bo taka jest właśnie „potrzeba chwili”. Należałoby praktycznie od razu po podjęciu rozpocząć prace nad jej rozszerzeniem. Prawnicy szukali przez kilkanaście dni możliwości prawnych udzielenia pomocy bez podejmowania tego typu uchwały. Okazało się, iż nie ma takich dróg prawnych, natomiast samorządy podejmują uchwały o udzielaniu pożyczek. Dlatego projekt uchwały został wniesiony pod obrady w nadzwyczajnym trybie i po podjęciu wymaga dalszej pracy. Radny wspominał o dwumiesięcznym terminie obowiązywania uchwały i faktycznie tak będzie. Uchwała jest podejmowana do czasu braku interwencji organu nadzoru i praktycznie zostanie ona stworzona od nowa, ponieważ aby zrobić kompleksowy akt dotyczący wszystkich mieszkańców, a nie tylko wspólnot mieszkaniowych, trzeba rozważyć wszystkie argumenty „za” i „przeciw”. 
Jeśli chodzi o ubezpieczenie budynków z jednej strony rzeczywiście mieszkańcy mogą nie chcieć ubezpieczać się, z drugiej strony jeśli przykładowo jakiś budynek w centrum miasta nie będzie ubezpieczony, a ulegnie spaleniu, to gmina w takim przypadku nie powinna pomóc? Przystępując do pracy nad zmianą uchwały należy wziąć pod uwagę wszystkie możliwości, ale prawnicy nie są w stanie zrobić tego w kilka dni.
Radny Jan Fabczak

podkreślił, że uchwała jest trudna pod względem opracowania i zapytał, czy nie można podjąć uchwały o udzieleniu pożyczki tylko w określonym przypadku dla wskazanej wspólnoty, skoro wynika to z „potrzeby chwili”. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, iż kompetencją rady gminy jest ustalanie zasad, a każda konkretna pożyczka powinna być udzielana w oparciu o te zasady.
Radny Jan Fabczak

w jego opinii projekt uchwały nie zawiera zasad. Jego pytanie brzmiało, czy można podjąć uchwałę, na podstawie której można byłoby udzielić pomocy tej konkretnej wspólnocie.
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że nie można podjąć takiej uchwały.
Radny Jan Fabczak

powiedział, iż nie może być tak, że uchwała zostanie podjęta i przez rok czasu nie powróci się do niej. Może też być sytuacja, iż przystąpi się do zmiany uchwały, a obecna rada lub kolejna nie zgodzi się na wprowadzenie zmian.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

uważa, że dalsza dyskusja nie jest niepotrzebna, bo można mieć wątpliwości do każdego zapisu regulaminu. Rada gminy ustala tryb i zasady, natomiast organem wykonawczym jest wójt lub burmistrz. Kryteria zawarte w §3 to kryteria, które będą decydować o pierwszeństwie w udzieleniu pożyczki jeśli będzie kilka wniosków. 
Proponuje, by podjąć dzisiaj uchwałę i jeśli nadzór prawny jej nie uchyli, to obiecuje, że po publikacji uchwały zostanie ona zmieniona z uwzględnieniem wszystkich uwag. Chodzi o to, by gmina pomagała mieszkańcom. Przez wiele lat pracy w samorządzie nie było przypadku, kiedy wspólnoty nie stać jest na odbudowanie dachu. 
Radny Jan Fabczak

stwierdził, iż nie jest przeciwko udzieleniu pomocy wspólnocie, bo ludziom trzeba pomagać, ale jest przeciwny braku oprocentowania pożyczki. Powinna ona być oprocentowana chociaż w takiej wysokości, aby zrekompensowała koszty gminy przy jej udzielaniu. Oprocentowanie w wysokości 5% od 100 tys. zł wyniosłoby 5 tys. zł w skali roku. Miesięcznie koszt oprocentowania wyniósłby 400 zł, dzieląc tą sumę na kilkanaście rodzin, wyszłoby kilkanaście złotych. Udzielanie pożyczek nieoprocentowanych będzie rozdawnictwem. Nie jest przeciwny pomaganiu ludziom, bo należy to robić, ale pieniądze gminy są zdeponowane na koncie mniej lub bardziej oprocentowanym i w takiej samej wysokości powinna być oprocentowana pożyczka.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

podkreślił, że jest przeciwnikiem oprocentowania pożyczki i uważa, iż gmina wykazuje dobrą wolę pomagając osobom poszkodowanym przez los. Jeśli 100 tys. zł pożyczki byłoby oprocentowane w wysokości 5% w skali roku, to dochód wyniósłby 5 tys. zł, jednak przy budżecie gminy na kwotę ok. 60 mln zł byłoby to niewiele. Natomiast w przypadku omawianej wspólnoty np. 500 zł rocznie to dużo pieniędzy, szczególnie dla emerytów, rencistów lub bezrobotnych. Traktowałby udzielenie pożyczki jako pomoc i nie stosował oprocentowania, ale ostateczna decyzja należy do radnych.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Reasumując Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zostały naniesione następujące autopoprawki Burmistrza:

- §7 otrzymał brzmienie: „§7. Wnioski wstępne można składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego po zdarzeniu losowym.”;

- skreślono §8;

- zmieniono odpowiednio numerację kolejnych paragrafów regulaminu.

Następnie, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       14 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania pożyczek wspólnotom mieszkaniowym oraz członkom wspólnot mieszkaniowych w gminie Olecko, w przypadku konieczności remontu budynków, spowodowanych zdarzeniami losowymi.
U c h w a ł a   Nr XXVI/241/09
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
poinformował, iż w zeszłym roku była mowa o ustawieniu kontenerów socjalnych we wsi Zatyki. Burmistrz miał w tej sprawie spotkać się z mieszkańcami. W najbliższym czasie będzie rozwoził nakazy płatnicze podatków i spotka się z większością mieszkańców wsi. Jeśli jest ustalony konkretny termin, w którym Burmistrz chce się spotkać z mieszkańcami Zatyk, to o nim poinformuje.
Kolejna sprawa też jest z zeszłego roku i dotyczy świetlic wiejskich. Była mowa, że gmina miała postarać się o współpracę z organizacjami pozarządowymi, które miały zatroszczyć się o świetlice. Aktualnie zajmuje się świetlicą wiejską społecznie. Powinna być osoba zatrudniona na umowę zlecenie, która przejmie obowiązki prowadzenia świetlicy. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

- spotkanie z mieszkańcami – jeśli mieszkańcy życzą sobie spotkać się z nim, to nie widzi przeszkód. Prosi o ustalenie terminu;

- świetlice wiejskie – gmina nie jest odpowiedzialna za zachęcenie mieszkańców do przyjścia do świetlicy, lecz to mieszkańcy danej miejscowości, jeśli uważają, że świetlica jest im potrzebna zgłaszają to, a wówczas gmina może pomóc ją zorganizować i to robi. Zasady dotyczące funkcjonowania świetlic są opracowywane przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu i prawdopodobnie do końca lutego zostaną przyjęte jednolite zasady dla wszystkich świetlic. Wówczas będą podjęte stosowne decyzje. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dwudziestej szóstej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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