P r o t o k ó ł   Nr   XXIX/09
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 29 maja 2009 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
12:00
        zakończono o godzinie   14:40
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Jana Mroza. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Poinformował, iż na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia  30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał 2 stypendia sportowe II stopnia:
· Dawidowi Olecha – uczniowi Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku za zajęcie I miejsca w X Mistrzostwach Województwa w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Pan Wojciech Rejterada;

· Bartoszowi Kijak – uczniowi Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego SZS w biegach przełajowych. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Pan Artur Szarnecki.
Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli stypendia, składając gratulacje                    i życząc dalszych sukcesów.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
serdecznie pogratulował sportowcom życząc, by osiągali jak najlepsze wyniki i rozsławiali nasze miasto nie tylko na zawodach regionalnych, ale też w całej Polsce i za granicą. Rodzicom pogratulował wspaniałych synów, a trenerom podziękował, za to że dużo serca wkładają w pracę             z uzdolnioną młodzieżą.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Trzech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radna nieobecna:

· Alicja Szczodruch.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
5. Informacja Burmistrza na temat funkcjonowania spółek gminnych pod względem pozyskiwania środków zewnętrznych i wydatków inwestycyjnych.
6. Utrzymanie i sposób finansowania dróg.  

7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
8. Wnioski radnych i Komisji Rady.
9. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej;

b) wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Olecku;

c) nadania nazw ulic w mieście Olecko;

d) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

e) uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ŚRÓDMIEŚCIE I” w Olecku;

f) zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego;

g) zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

11. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
12. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

w związku z zamiarem likwidacji regionalnych pasażerskich połączeń kolejowych w naszym województwie, połączenie kolejowe Ełk-Olecko również jest zagrożone. Decyzji jeszcze nie podjęto, ale warto, by zdanie Rady Miejskiej i Burmistrza w tej sprawie zostało wyrażone w formie uchwały. W związku z powyższym zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako ostatni podpunkt punktu 10 projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem.

Jego zdaniem warto zająć stanowisko, bo władze przez wiele lat walczyły o odzyskanie połączenia kolejowego. Do kolei państwowych są dokładane spore pieniądze z budżetu państwa, które są również pieniędzmi podatników. Skoro każdy z nas płaci podatki, to część kwot trafia też do kolei państwowych, więc mamy prawo żądać, by połączenia mniej opłacalne również funkcjonowały. Informacja o zamierzeniach likwidacji połączenia kolejowego z Oleckiem wpłynęła późno. Poprosił Radę o uwzględnienie wniosku.
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.
Poddał wniosek zgłoszony przez Burmistrza pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem wniosku głosowało 17 radnych.

Wniosek uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem został wprowadzony do porządku obrad jako punkt 10h). 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej ósmej sesji Rady odbytej w dniu 30 kwietnia  2009 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dwudziestej ósmej sesji Rady Miejskiej.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada przyjęła protokół Nr XXVIII/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 kwietnia 2009 r. 
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 398/09 z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na  2009 r. Zwiększono plan dochodów o 17.054 zł i o taką samą kwotę plan wydatków. Wpłynęła dotacja w wysokości 15.054 zł na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca br. Ponadto Wojewoda Warmińsko-Mazurski zwiększył dotację celową o 2.000 zł na utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych. 
· Zarządzenie Nr 399/09 z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargów nieograniczonych i w drodze bezprzetargowej oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie gminy Olecko – dotyczy to nieruchomości gruntowych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną przy ul. Norwida o pow. 2.028 m2 i o pow. 1.977 m2 oraz przy ul. Żeromskiego o pow. 1.097 m2, 1.053 m2 i 746 m2, przy ul. Kościuszki o pow. 1.037 m2 i o pow. 952 m2. Sprzedaż bez przetargu nieruchomości gruntowych na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej – działki przy ul. Norwida o pow. 423 m2 i o pow. 366 m2. 

· Zarządzenie Nr 400/09 z dnia 8 maja 2009 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o kwotach dotacji otrzymanych z budżetu jednostek samorządu terytorialnego oraz kwotach dotacji udzielanych innym jednostkom samorządu terytorialnego w 2008 roku.
· Zarządzenie Nr 401/09 z dnia 8 maja 2009 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji obejmującej wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przewyższającej 500 zł, oraz wykaz osób prawnych i fizycznych, którym udzielono pomocy publicznej.
· Zarządzenie Nr 402/09 z dnia 8 maja 2009 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu udzielonych poręczeń i gwarancji w 2008 roku. W ubiegłym roku było tylko jedno poręczenie dla Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „LIDER w EGO” na kwotę                 100 tys. zł. 
· Zarządzenie Nr 403/09 z dnia 12 maja 2009 r. w sprawie powołania obwodowych komisji wyborczych. Przypomniał, iż wybory do Parlamentu Europejskiego odbędą się 7 czerwca br.
· Zarządzenie Nr 404/09 z dnia 14 maja 2009 r. w sprawie powołania operatora obsługi informatycznej pełnomocnika rejonowej komisji wyborczej oraz operatorów  informatycznej obsługi obwodowych komisji wyborczych powołanych dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 r. Pełnomocnikiem został Pan Tomasz Bellon.
· Zarządzenie Nr 405/09 z dnia 14 maja 2009 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu bezumownego korzystania z gruntu pod garażem.
· Zarządzenie Nr 406/09 z dnia 18 maja 2009 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji  wniosków o przyznanie stypendiów naukowych i artystycznych.
· Zarządzenie Nr 407/09 z dnia 19 maja 2009 r. w sprawie ustalenia maksymalnego miesięcznego wynagrodzenia dla dyrektorów jednostek organizacyjnych.
· Zarządzenie Nr 408/09 z dnia 21 maja 2009 r. zmieniające Zarządzenie Nr 403/09 z dnia            12 maja 2009 r. w sprawie powołania obwodowych komisji wyborczych. Była zmiana osobowa w 2 Obwodowych Komisjach Wyborczych.
· Zarządzenie Nr 409/09 z dnia 22 maja 2009 r. w sprawie gospodarowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Przypomniał, że uchwała w sprawie funduszu, podjęta na ostatniej sesji została uchylona. W innych województwach rady podejmują takie uchwały, nasz nadzór prawny uchwałę uchylił. Wszystkie zapisy znajdujące się w uchwale są w zarządzeniu.
· Zarządzenie Nr 410/09 z dnia 22 maja 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych zabudowanych położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy 4 nieruchomości położonych przy ul. Wojska Polskiego 5a zabudowanych budynkiem garażowym.
· Zarządzenie Nr 411/09 z dnia 25 maja 2009 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2008 rok Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate”.
· Zarządzenie Nr 412/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargów nieograniczonych i w drodze bezprzetargowej oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy nieruchomości gruntowych: przy ul. Letniej o pow. 375 m2, przy ul. Słowackiego – Żeromskiego o łącznej pow. 872 m2 pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, przy ul. Produkcyjnej o pow. 2.158 m2 oraz o pow. 2.118 m2 pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne z dopuszczeniem usług nieuciążliwych w formie wbudowanej, przy ul. Letniej o pow. łącznie 370 m2, przy ul. Szosa do Świętajna o pow. łącznej 1.550 m2, przy ul. Składowej o pow. łącznej 31 m2 na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
· Zarządzenie Nr 413/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych – stypendia zostały wręczone na dzisiejszej sesji.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Trwa budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej Olecko-Możne-Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo. Wykonawcą jest firma z Giżycka. Wartość zamówienia brutto wynosi 1.918.930 zł. Termin wykonania do 31 lipca 2009 r. Zadania współfinansowane są z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej w wysokości 1.280.000 zł.  

· Trwają prace związane z opracowaniem projektów budowlanych na ul. Syrokomli                      i  Norwida (uzbrojenie terenu), na Osiedle Siejnik II „Podkowa” (droga), na ul. Parkową               i Gołdapską. Prace projektowe realizuje pracownia projektowa „DARPOL” z Gawrych Rudy. Termin zakończenia prac projektowych mija 31 lipca 2009 r.

· Dzisiaj została ukończona budowa drogi dojazdowej na zapleczu ul. 11 Listopada w Olecku. Wykonawcą robót była firma Usługi Remontowo-Budowlane T. Witkowski Olecko. Wartość zamówienia brutto 63.898,15 zł. Termin realizacji był przewidziany do dnia 30 czerwca 2009 r. 

· Trwa przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej. Wykonawcą jest Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo Mostowe Sp. z o.o. Wartość robót brutto 1.455.185 zł. Zadanie jest współfinansowane w 50% (732.600 zł) z budżetu państwa. 
· Zakończono budowę ul. Zamostowej, wczoraj zadanie zostało zgłoszone do odbioru. Jego zdaniem ulica wygląda bardzo ładnie.
· Złożono wniosek do RPO Warmia Mazury 2007-2013 o dofinansowanie modernizacji ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną. Wniosek jest w trakcie oceny formalnej.
· Trwają prace przy budowie drogi w Sedrankach. Koszt zadania wynosi 159.969 zł. Proponuje zmianę w budżecie gminy, aby nie rozkładać zadania na dwa lata, a wykonać w całości w tym roku i w tym celu dołożyć 60 tys. zł.
· Odnośnie Centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalne - hala widowiskowo – sportowa z pływalnią wniosek o dofinansowanie został oceniony. Gmina otrzymała prawie 67,25 punktów na 80 możliwych i jest na 5 miejscu. Obecnie wniosek został przekazany do oceny strategicznej, która odbędzie się 2 czerwca br. Samorząd ubiega się o dofinansowanie w wysokości 22.073.830 zł. Gmina ze swojej strony zrobiła wszystko, co mogła i korzystając z okazji podziękował wszystkim, którzy pomogli i poparli wniosek. Szanse na otrzymanie dofinansowania są niewielkie, bo na działanie przeznaczono tylko 33 mln zł, zaś potrzeby samorządów opiewają na 159 mln zł. 
· Trwa przebudowa budynku po dawnym przedszkolu w parku miejskim w Olecku. Termin zakończenia robót jest wyznaczony na 30 czerwca 2009 r., ale już wiadomo, iż przedłuży się o ok. miesiąc. W wakacje nastąpi przeprowadzka. 
· Złożono wniosek do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013 (Partnerem jest Dystrykt Alytus) na przebudowę zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku. Celem projektu jest rozwój współpracy transgranicznej poprzez podniesienie potencjału turystycznego związanego z zachowaniem dziedzictwa kulturowego obszarów przygranicznych. Budżet projektu opiewa na kwotę 1.515.614 euro, z tego Gmina Olecko -  894.568 euro (wartość dofinansowania: 760.382 euro). Ogłoszenie wyników nastąpi prawdopodobnie w dniach 9-10 czerwca br.
· W dniu 12 maja 2009 r. złożono dwie oferty przetargowe na budowę Centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego – stadiony piłkarskie. Pierwszą ofertę złożyło konsorcjum firm „Masters” i „Unipol” ze Szczecina, drugą firma „Tamex” z Warszawy. Dzisiaj przetarg został rozstrzygnięty. Wygrało konsorcjum firm, które złożyło ofertę na kwotę 6.650.027 zł. Firma „Tamex” proponowała kwotę 6.999.000 zł. Kosztorys zadania wynosił 7,5 mln zł. Gmina na to zadanie otrzyma dofinansowanie z Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013.
· Zakończono roboty budowlane na ul. Cisowej. W dniu 22 maja 2009 r. dokonano odbioru końcowego. Ulica wygląda bardzo ładnie, jest dojście na cmentarz przy Kościele Podwyższenia Krzyża Świętego oraz zejście do „Wiewiórczej Ścieżki”.  
· Wyłoniono wykonawcę na budowę oczyszczalni w Zatykach. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Biuro Projektowo Wdrożeniowe PROJ-SAN z Olecka z ceną wykonania 64. 660 zł.  W dniu 24 marca 2009 r. zawarto umowę. Termin realizacji - 18 czerwca 2009 r. 
· W dniu 6 maja 2009 r. ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę drogi Plewki –                Etap I. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 1 czerwca 2009 r. Zadanie jest współfinansowane w 50 % z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Województwa Warmińsko-Mazurskiego w kwocie 70 tys. zł. 
· Trwają prace projektowe związane z budową parkingu przy ul. Zielonej. Dzisiaj projekt powinien być złożony.
· Gmina Olecko złożyła wniosek pod nazwą „E-usługi szansą rozwoju społeczeństwa informacyjnego w gminie Olecko” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013 Oś priorytetowa 7 - Infrastruktura społeczeństwa informacyjnego. 
· W dniu 23 kwietnia 2009 r. gmina złożyła 2 wnioski do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, które są w trakcie oceny merytorycznej:
· Poddziałanie 9.1.2  Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic, w jakości usług edukacyjnych - projekt pt. „Skorzystaj z szansy” na kwotę 136.493 zł oraz projekt pt. „I Ty możesz zostać mistrzem” na kwotę 151.527 zł.
· Złożono wniosek o dofinansowanie zadania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  na lata 2007 – 2013, Odnowa i rozwój wsi na budowę boisk, placu rekreacyjnego, remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Plewkach. Trwa ocena formalna. 
· Odnośnie zadania Sanitacja wsi – sieć wodociągowa Jaśki, Dobki, Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Wodociąg Dworek Mazurski-Pieńki-Dąbrowskie-Babki Oleckie-Możne-Raczki Wielkie jest przygotowywany wniosek o dofinansowanie zadania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dzisiaj zostało ogłoszone na stronach internetowych Urzędu Marszałkowskiego, że nabór wniosków na podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej będzie trwał od 15 czerwca do 31 lipca 2009 r. Wysokość dofinansowania do 75% wartości zadania, nie więcej niż 4 mln zł w całym okresie budżetowania, czyli do 2013 r. 
· W trakcie opracowania są następujące plany zagospodarowania przestrzennego: 

· zmiana części mpzp Śródmieście I w Olecku;
· sporządzenie mpzp dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki oznaczonych jako działki 218/6, 218/7 oraz cześć działki 229/1; 
· zmiana części mpzp ul. Produkcyjnej w Olecku. 

· W okresie międzysesyjnym wydano 17 decyzji o warunkach zabudowy, na żądanie zainteresowanych stron wydano 40 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

· Odnowiono betonową księgę wraz z herbem miasta usytuowaną na skarpie rzeki Lega obok mostu kamiennego. Wartość prac wyniosła 19.990 zł. Po lewej stronie są dwie daty 1560-2010, a z prawej strony został wykuty w płycie kamiennej herb miasta. 

· Trwają prace przy renowacji zielonej części parku przy dworcu PKP. Zakładany termin zakończenia prac – do końca czerwca.

· Ogłoszono przetargi na remont budynków:

· Plac Wolności 4b polegający na wykonaniu instalacji c.o., przebudowie klatki schodowej oraz dachu, dociepleniu budynku i wykonaniu elewacji;

· Nocznickiego 18 polegający na izolacji fundamentów, przebudowie dachu, dociepleniu budynku i wykonaniu elewacji.

Ogłoszono:

· II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 4.041 m2, położonej w miejscowości Babki Oleckie, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną i gospodarczą. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 15 czerwca br.

· II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przy ul. Słowackiego, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej i pod zieleń nieurządzoną. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 czerwca br.
· II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku przy ul. Rzeźnickiej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną. Przetarg zostanie  przeprowadzony w dniu 16 czerwca br.

· III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku na zapleczu ul. Żeromskiego z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 czerwca br. 

· III przetarg nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego o powierzchni użytkowej 70 m2 z przynależną piwnicą o powierzchni 2,23 m2 w budynku przy ul. 11 Listopada 3. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 23czerwca  br. 

Rozstrzygnięto następujące przetargi:
· I przetarg nieograniczony na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku przy ul. Norwida z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej. Nieruchomość o pow. 1.227 m2 zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu w wysokości 145.145,84 zł, a      nieruchomość o pow. 1.217 m2 za cenę  brutto 143.962,44 zł.
· I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 702 m2, położonej w Olecku przy ul. Rzemieślniczej z przeznaczeniem pod budowę zakładu rzemieślniczego. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu w wysokości 30.500 zł.
· II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem użytkowym  przy ul. Zamkowej 10a. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę ustaloną w przetargu w wysokości 61.524 zł.
· I przetarg ograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod budowę garażu murowanego w zabudowie szeregowej w Olecku na zapleczu ul. Zamkowej. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu w wysokości 4.294,40 zł.
· I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod budowę garażu murowanego w zabudowie szeregowej w Olecku przy ul. Zielonej. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu w wysokości 6.161 zł.
· nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę usługowo - produkcyjną, położonej w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa (za wylęgarnią drobiu).
· nie doszedł do skutku II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę usługowo - mieszkalną wolnostojącą w miejscowości Borawskie.
· nie doszedł do skutku II przetarg ograniczony na sprzedaż nieruchomości                                z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania sąsiednich nieruchomości                      z ul. Żeromskiego i Armii Ludowej.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości położonej w miejscowości Dobki;
· na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę garażową na zapleczu Alei     Zwycięstwa;
· na sprzedaż ostatniego lokalu mieszkalnego w budynku Plac Wolności 13;
· na dołączenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości na zapleczu ul. Leśnej na      poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;
· na sprzedaż lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy w budynku przy ul. Kościuszki 12. 
· Ustalono opłatę adiacencką w kwocie 3.210 zł w związku z podziałem nieruchomości w obrębie Olszewo przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną.
· Gmina Olecko planuje złożyć 3 wnioski do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska Fundusz Małych Projektów: Europejskie Dni Dziedzictwa Kulturowego „Legendy ożywają i dziś”, „Nasze małe ojczyzny w harmonii z przyrodą”, „Z boiska na igrzyska”. Jedna instytucja może złożyć maksymalnie 3 wnioski w całym okresie finansowym. Wnioski mogą składać instytucje posiadające osobowość prawną  - w przypadku jednostek organizacyjnych gminy może to być Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate” oraz Fundacja Rozwoju Ziemi Oleckiej. Program wymaga partnera po stronie litewskiej. Gmina Olecko będzie współpracować z Gminą Kozłowa Ruda. 
· W dniu 27 maja 2009 r. Uchwałą Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego została zatwierdzona Lista Lokalnych Grup Działania (LGD), które zostały wybrane do realizacji swoich Lokalnych Strategii Rozwoju (LSR). Realizacja LSR będzie odbywać się w ramach osi 4 Leader Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
· Wśród wybranych lokalnych grup działania znajduje się Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO” z siedzibą w Olecku przy ul. Armii Krajowej 22. Grupa będzie w latach od 2009 do 2015 r. dysponować budżetem na wdrażanie LSR w wysokości 9,4 mln zł. Łącznie z kosztami funkcjonowania LGD i projektami współpracy budżet LGD wyniesie blisko               12 mln zł. Obszar, na którym wdrażana będzie LSR obejmuje 10 gmin: Olecko, Wieliczki, Świętajno, Banie Mazurskie, Dubeninki, Gołdap, Prostki, Stare Juchy, Kowale Oleckie, Kalinowo. Beneficjentem może być osoba fizyczna, zameldowana na pobyt stały na obszarze objętym LSR lub gmina, fundacja, stowarzyszenie działające na obszarze objętym LSR. Pieniądze można pozyskać na realizację małych projektów, czyli przedsięwzięć o planowanym całkowitym koszcie przedsięwzięcia od 4,5 tys. do 100 tys. zł. Zwrócił się do przedstawicieli lokalnej prasy, aby rozpropagowali informację wśród społeczeństwa, by mieszkańcy korzystali z tego funduszu. Pieniądze można pozyskać m.in. na świetlice wiejskie, organizację imprez sportowych i kulturalnych. Wnioski składa się w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie.
· 30 maja o godzinie 15:00 na stadionie miejskim w Olecku odbędzie się II Olecka Olimpiada Milusińskich. Zaprosił wszystkich na olimpiadę.
· 1 czerwca br. upływa termin składania ofert na ponownie ogłoszony konkurs na kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku.
· Zgodnie z ustawą z dnia 20 lutego 2009 roku o funduszu sołeckim w budżecie gminy może być wyodrębniony fundusz sołecki. Rada Miejska musi podjąć uchwałę o tym, czy taki fundusz tworzy, czy nie. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie przedłożony radzie w czerwcu br. Dla każdego sołectwa zostanie określona, zgodnie z ustawą, wysokość przypadających środków. Do końca września każdego roku poprzedzającego rok budżetowy sołtys przekazywać będzie Burmistrzowi wniosek, celem uwzględnienia go w projekcie budżetu. Środki funduszu sołeckiego mogą być przeznaczone na zadania, które są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. 
· 19 maja br. odbyło się spotkanie robocze w Kozłowej Rudzie na Litwie zorganizowane w ramach przygotowań do wspólnego aplikowania do programów transgranicznych. Udało się rozpocząć współpracę dzięki miastu Gusiew z Obwodu Kaliningradzkiego. Przedstawiciele z Gminy Kozłowa Ruda już raz gościli w Olecku. Jest to jedna z najbogatszych gmin na Litwie. Z powodu światowego kryzysu finansowego obecnie dalsza współpraca ze stałymi partnerami po stronie litewskiej – Wiłkawiszkami i Dystryktem Alytus jest nie możliwa, gdyż nie mają oni pieniędzy na wkład własny. Inne instytucje również mogą nawiązać współpracę z tą gminą. Kozłowa Ruda będzie też dobrym partnerem do pisania wniosków do Programu Litwa-Polska-Rosja. 
· W dniu 23 maja br. trzyosobowa delacja z Olecka (on, Zastępca Burmistrza i radny Marian Prusko) wzięła udział w obchodach 285. rocznicy założenia Gusiewa. 
· W dniu 25 maja br. przebywał w Olecku z wizytą Prezydent RP Lech Kaczyński. Większość z zebranych była na spotkaniu, więc szczegółów nie będzie przytaczać. Ze spotkania zostanie zrealizowany półgodzinny film. Wizyta przeszła do historii naszego miasta, gdyż po raz pierwszy najwyższy, urzędujący dostojnik sprawujący władzę w państwie gościł w Olecku.
· W dniu 26 maja br. w sali widowiskowej ROK „Mazury Garbate” odbył się wspólny koncert pt. „W tanecznych rytmach”, który zagrały Johvi Music School Big Band z Estonii oraz Orkiestra Kameralna Państwowej Szkoły Muzycznej w Olecku. Jego zdaniem był to bardzo ładny koncert i można byłoby zorganizować taki sam podczas przyszłorocznego jubileuszu powstania Olecka. 
· Na ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi poprzez przygotowanie i przeprowadzenie Forum Inicjatyw Pozarządowych w formie plenerowych, otwartych prezentacji sektora nie wypłynęła żadna oferta. Konkurs nie został rozstrzygnięty.
· Wczoraj był z wizytą w Pałacu Prezydenckim w Warszawie, gdzie został zaproszony na obchody 19. rocznicy wyborów do samorządu gminnego. W spotkaniu uczestniczyło ok. 200 samorządowców. Dnia 27 maja br. minęła 19. rocznica wolnych wyborów do samorządu, za rok przypada 20. rocznica funkcjonowania samorządu gminnego. Jego zdaniem warto byłoby zwołać jedną sesję Rady Miejskiej, na którą należałoby zaprosić poprzednich Burmistrzów Olecka oraz radnych ubiegłych kadencji i podsumować, co samorząd olecki zmienił w mieście przez ostatnie 20 lat. 
· Ubolewał, że na sesji nie jest obecny Komendant Powiatowy Policji w Olecku, gdyż zaczyna się sezon wakacyjny i zaczynają się także dewastacje w mieście. „Wiewiórcza Ścieżka” jest niszczona notorycznie, po weekendzie śmieci są albo na ścieżce, albo w wodzie. Wandale zaczęli niszczyć również park miejski. Kompletnie zdewastowana została metalowa pergola (przekazał radnym do wglądu fotografie zniszczonej pergoli). Nie zrobiono tego w ciągu pięciu minut, tylko w dłuższym czasie, a niestety w pobliżu nie było policji. Dookoła Pl. Wolności są postoje taksówek, ale taksówkarze również nie dzwonili na policję. Denerwuje się, gdy patrzy na takie akty wandalizmu, gdyż gmina stara się pozyskać pieniądze, pielęgnuje park, a wandale go niszczą i nikt nie zwraca na to uwagi. Apeluje do wszystkich mieszkańców, aby w przypadku niszczenia naszego wspólnego mienia, jeśli sami nie są w stanie zareagować,  to by dzwonili na policję. Jego zdaniem powinna ona szybko interweniować. Na weekendy do Olecka  przyjeżdżają siły prewencyjne z Olsztyna, gmina płaci za wyżywienie tych policjantów, starostwo gwarantuje bezpłatny nocleg i ci policjanci są najprawdopodobniej kierowani w inne miejsca, a podczas dni wolnych najwięcej dzieje się w centrum miasta i nad jeziorem. Źle dzieje się także przy budynku PTTK, od którego nie można wyegzekwować remontu tego budynku i jego prowadzenia. Dzisiaj wystosował w tych sprawach pismo do policji. Prosi wszystkich, aby szczególnie w weekendy zwracali uwagę na akty wandalizmu, bo gmina włożyła dużo pieniędzy na poprawę estetyki miasta, a są to nasze wspólne pieniądze i nasze mienie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniach 9-10 maja br. gmina Olecko uczestniczyła w akcji „Polska Biega”. Na naszym terenie gościliśmy sztafetę złożoną z artystów i osób znanych z mediów, która została powitana na stadionie miejskim w Olecku. Podziękował radnym, a szczególnie Panu Romualdowi Wojnowskiemu za zaangażowanie i opiekę nad sztafetą. Olecko zaistniało w mediach, jako miasto propagujące zdrowy styl życia.
· Pan Mieczysław Aleszczyk z Olecka przedłożył pismo w sprawie złego stanu drogi i przejścia na zaplecze budynku nr 18 przy ul. Kościuszki w Olecku, które zostały zniszczone w trakcie wymiany ogrodzenia przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku. Sprawę przekazałem do załatwienia Burmistrzowi.

· Do wiadomości Rady Miejskiej wpłynął wniosek Pana Józefa Roszko z Olecka o nadanie ulicy Leśnej imienia Mariana Szeremety. 

· W dniu 11 maja 2009 r. wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego stwierdzające nieważność uchwały Rady Miejskiej w Olecku                                     Nr XXVIII/260/09 z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie gospodarowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Radca prawny – Sławomir Mitros przedstawił wyjaśnienie w tej sprawie – notatka służbowa jest do wglądu w biurze Rady Miejskiej. 

· Do wiadomości rady wpłynęło pismo Zarządu Wspólnot Mieszkaniowych Batorego 16 i 18 w sprawie wykonania remontu nawierzchni ulicy – chodnika przed blokami mieszkalnymi wspólnot. Zły stan nawierzchni stwarza zagrożenie dla ludzi.

· W dniu 13 maja br. wpłynęło pismo Kierownika Filii w Olecku Warmińsko-Mazurskiej Biblioteki Pedagogicznej im. Prof. T. Kotarbińskiego w Olsztynie z prośbą o pomoc finansową w wysokości 5 tys. zł na uzupełnienie zbiorów bibliotecznych. 
· Do wiadomości rady wpłynęło pismo Anny Krystyny Wyszyńskiej w sprawie przywrócenia bonifikaty w wysokości 90%. Sprawa była poruszana na posiedzeniach komisji stałych rady. Została przyznana bonifikata w wysokości 76%, pani Anna wnosi o przywrócenie bonifikaty w wysokości 90%, ale chodzi o inne mieszkanie. 
· W dniu 25 maja br. przebywał w Olecku Prezydent RP Lech Kaczyński. Miał przyjemność reprezentować Radę Miejską podczas powitania Prezydenta na centralnym placu w mieście. 

· W dniu 26 maja br. w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku „Mazury Garbate” wraz z Zastępcą Burmistrza uczestniczył w koncercie, który zagrały Johvi Music School Big Band z Estonii oraz Orkiestra Kameralna Państwowej Szkoły Muzycznej w Olecku z okazji Dnia Matki. Burmistrz wstępnie już rozmawiał na temat zorganizowania takiego koncertu podczas obchodów 450. rocznicy założenia Olecka.
· Jutro, tj. 30 maja br. odbędzie się II Olimpiada Milusińskich. Zaprosił radnych chętnych do pomocy przy olimpiadzie na zbiórkę w biurze Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji o godz. 14:00, a wszystkich mieszkańców wraz z pociechami na godz. 15:00.
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 14 i 21 maja odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 21 maja odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 22 maja odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 11 maja odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej;

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Informacja Burmistrza na temat funkcjonowania spółek gminnych pod względem pozyskiwania środków zewnętrznych i wydatków inwestycyjnych.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 11.05.2009 r. w zakresie funkcjonowania spółek gminnych pod względem pozyskiwania środków zewnętrznych              i wydatków inwestycyjnych (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radny Jan Fabczak

jego zdaniem w przedstawionym materiale jest kuriozalne zdanie, że Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku nie może pozyskiwać środków unijnych, bo nie ma takich programów. Zapytał, czy to spółka nie ma własnego programu, żeby pozyskiwać pieniądze, czy chodzi o to, iż nie ma odpowiednich programów, z których można pozyskiwać pieniądze. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

przytoczył zdanie z protokołu : „(…) przedsiębiorstwo nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych na podstawową działalność spółki, gdyż nie ma odpowiednich programów”. Taką informację uzyskano na posiedzeniu, ale najlepiej byłoby, aby przedstawiciel lub prezes spółki albo Pani Marianna Kisielska osobiście odpowiedzieli na powyższe pytanie. Z przedstawionych informacji wynika, iż nie ma odpowiednich programów i to zostało zawarte w protokole.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, iż trudno mu ustosunkować się do sprawy, bo nie był obecny na posiedzeniu komisji, ale chodzi najprawdopodobniej o bieżącą działalność. PGK Sp. z o.o. nie pozyskuje środków na gospodarkę odpadami stałymi, gdyż jest już podpisana umowa ze wszystkimi gminami subregionu EGO i Białą Piską, na budowę składowiska odpadów w Siedliskach, na co pozyskano dofinansowanie. Natomiast trwa realizacja projektu związanego z uruchomieniem linii sortowania odpadów na miejskim wysypisku, na które PKG pozyskało dofinansowanie ze środków Funduszu Norweskiego. Najprawdopodobniej miało miejsce przejęzyczenie albo była źle podana informacja przez panią kierownik, która dzisiaj jest nieobecna, bo przebywa na urlopie. 
Radni nie zgłaszali innych pytań do przedstawionego protokołu.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Utrzymanie i sposób finansowania dróg.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
odczytał Referat Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki na sesję Rady Miejskiej – 29 maja 2009 r. (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radny Mariusz Miłun

poinformował, iż Komisja specjalnie nie przyjmowała planu remontu dróg na posiedzeniu, bo chciała, aby odnieśli się do niego także sołtysi. Prosił, by do kolejnego posiedzenia Komisji sołtysi zgłosili swoje opinie, bo będzie to plan na najbliższy rok, 2 lub 3 lata. 
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radna Grażyna Obuchowska
powiedziała, iż ul. Zamostowa została bardzo ładnie wykonana. Chodnik stanowi bezpieczne przejście dla mieszkańców. Zwróciła uwagę, że na tej nowo wybudowanej drodze z polbruku został wykonany próg zwalniający, który jest tak wkomponowany w ulicę, że jest mało widoczny, a nie ma oznaczenia ani poziomego, ani pionowego. Ze względów bezpieczeństwa i by zapobiec uszkodzeniu samochodów poprosiła o ustawienie odpowiedniego znaku. Drugi znak należy ustawić przy ul. Letniej. 

Radny Jan Fabczak

zapytał, kto był inicjatorem oszpecenia panoramy ul. Wojska Polskiego poprzez doszczętne okaleczenie drzew. Było bardzo ładnie, teraz krajobraz wygląda jak po wojnie. 
Radny Mariusz Miłun
poinformował, iż analizował budżet gminy za lata 2006 oraz 2008 r. i zauważył, że dochody wzrosły (o 15%), co jest dobrą informacją, natomiast wydatki inwestycyjne w tych latach były na takim samym poziomie. 
Kolejna sprawa dotyczy rozstrzygnięcia konkursu na halę widowiskowo-sportową, na co wszyscy czekają. Chce podjąć dyskusję, co będzie, jeśli gmina otrzyma dofinansowanie. Inwestycja jest bardzo kosztowna - 46 mln zł, gmina wnioskuje o dofinansowanie w wysokości 22 mln zł, zaś brakującą kwotę samorząd będzie musiał pokryć sam. Proponuje podjąć w tym temacie dyskusję również z mieszkańcami gminy. Należy mieć świadomość, że jeśli samorząd otrzyma dofinansowanie i zdecyduje się na realizację inwestycji, to odbędzie się to kosztem czegoś innego, np. remontów dróg.

Cieszy się, że po blisko dwóch latach władze powiatu opracowały plan zmiany organizacji ruchu wokół Pl. Wolności, który sprowadził się tylko do namalowania pasów. Jego zdaniem wciąż jest bałagan. Prosił o wystąpienie do Komendanta Powiatowego Policji w Olecku, bo kierowcy nadal nieprawidłowo parkują samochody. 
Radna Renata Dunaj
zwróciła uwagę, iż rok temu zgłaszała interpelację w sprawie oznakowania szaletu miejskiego i do tej pory nie zostało to wykonane, a zbliża się sezon turystyczny. W odpowiedzi na poprzednią interpelację zapewniono, iż oznakowanie zostanie wykonane.  

Radni nie zgłaszali innych interpelacji.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

· odniósł się do następujących spraw:
· oznakowanie progu zwalniającego – przyznał, iż jeszcze nie jeździł ul. Zamostową, ale jeśli nie ma oznakowania, a jest taka potrzeba, to zostanie ono wykonane;

· drzewa przy ul. Wojska Polskiego – właścicielem pasa drogowego jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad i to ten zarządca drogi zlecił obcięcie konarów drzew;
· budżet gminy na 2006 i 2008 r. – normalną sytuacją jest, jeśli dochody rosną, a wydatki inwestycyjne nie, gdyż w tych latach przybyły gminie dodatkowe zadania, np. zasiłki rodzinne, świadczenia alimentacyjne, na których realizację gmina otrzymała pieniądze z budżetu państwa w formie dotacji celowych. Stąd dochody rosły, ale były to pieniądze na wskazane wydatki. Ponadto w tych latach nie można było pozyskać środków unijnych na realizację inwestycji;
· hala widowiskowo-sportowa – na Komisji Planowania (…) była już mowa, co będzie, jeśli gmina otrzyma dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego. Oprócz środków unijnych będzie możliwość pozyskania pieniędzy z budżetu państwa do 1/3 kwoty zadania inwestycyjnego. Resztę środków będzie trzeba pokryć z dochodów własnych, np. poprzez emisję obligacji na wiele następnych lat. Zawsze coś jest kosztem czegoś. Inwestycja jest bardzo kosztowna i pozostaje mieć nadzieję, iż gmina otrzyma dofinansowanie;
· zmiana organizacji ruchu wokół Pl. Wolności – jego zdaniem zmiana w dużym stopniu wpłynęła na poprawę ruchu pojazdów, ale jeszcze należałoby wykonać oznaczenia białymi liniami miejsc parkingowych na parkingach. Na postojach są linie z czerwonej kostki polbrukowej, ale zgodnie z przepisami o ruchu drogowym nie są one wyznacznikiem miejsc postojowych. Policja powinna konsekwentnie egzekwować prawidłowe parkowanie poprzez nakładanie mandatów na kierowców. Następnie należałoby rozważyć kwestię parkowania na ul. 11 Listopada, gdyż samochody ustawione wzdłuż ulicy szczególnie przy hotelu stwarzają zagrożenie dla kierowców skręcających w lewo z ul. Cichej. Trzeba byłoby wyznaczyć linie zachowujące odpowiedni odstęp, tak jak wykonano to przy przejściach dla pieszych. Należy cieszyć się, że po wielu latach powiat w kwestii organizacji ruchu wykonał pierwszy krok;
· oznaczenie szaletu miejskiego – jego zdaniem nie będzie problemu z zamontowaniem oznakowania, z tym że jeśli gmina otrzyma dofinansowanie, to późną jesienią rozpocznie się przebudowa centralnego placu w mieście. 
Radny Mariusz Miłun

nie zgodził się z wypowiedzią dotyczącą środków unijnych. Wiadomym jest, iż środki z Unii Europejskiej są inaczej rozliczane i co roku mogą być wykazane w budżecie, niezależnie od tego, kiedy były rozpatrywane wnioski. Przykładowo w 2007 r. gmina Olecko pozyskała 62 tys. zł, natomiast gmina Dobre Miasto – 4 mln zł, gmina Pisz – 6,6 mln zł. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław   Bagieński

powiedział, że Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa w pełni zgadza się z oburzeniem Burmistrza na dewastację obiektów w parku lub nad jeziorem i uważa, iż jego komisja oraz Komisja Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu i przedstawiciele policji powinni wspólnie się spotkać, wyciągnąć wnioski i coś postanowić w tej sprawie. 
Poinformował, iż często na posiedzeniach komisji stałych rady lub na sesjach radni zastanawiają się nad kwestią rozładowania korków na ul. Kolejowej i Wojska Polskiego szczególnie w godzinach 7:00 i 15:00. Uważa, że zmiana kierunku jazdy na ul. Tunelowej rozwiałaby problem (ulica nadal byłaby jednokierunkowa). Prosi o rozpatrzenie tej propozycji.
W nawiązaniu do wniesionego przez Burmistrza projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości również stanowczo protestuje przeciwko likwidacji połączeń kolejowych przed sezonem turystycznym. Poseł na sejm Antoni Gosiewski zajął się tą sprawą i obiecał poruszyć ją w parlamencie i w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie. 
Zwrócił się z prośbą do radnych, że jeśli nie będzie sprzeciwu, zaprosił na dzisiejszą sesję Pana Emila Myszkowskiego (prowadzi sprzedaż biletów w kasie), który przedstawiłby kilka kwestii związanych z całą tą sytuacją. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
wtrącił, iż sprawa zamierzonej likwidacji połączeń kolejowych z Oleckiem zostanie omówiona w punkcie 10 h) przy omawianiu projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem.
Radni nie zgłaszali innych wniosków.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 9 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Sołtys wsi Rosochackie – Stanisław Bokunewicz
zwrócił uwagę, iż od marca 2008 r. ciągnie się sprawa drogi zalewanej przez wodę we wsi Rosochackie. Geodeci wyznaczyli już przebieg drogi i okazało się, iż 1,7 m drogi zawłaszczył gospodarz. Prosi o zakończenie tej sprawy. Wczoraj (tj. 28.05.2009 r.) otrzymał pismo, iż droga będzie wytyczana od nowa - nie wie dlaczego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
podkreślił, że punkt dotyczy uwag do projektów uchwał. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do sprawy poruszonej przez sołtysa. Gmina chce wykonać drogę właściwie. Został powołany geodeta, który miał prawidłowo wytyczyć pas drogowy. Jednak te pomiary nie zgodziły się z pomiarami innego geodety, który wytyczał działkę na zlecenie osoby prywatnej. Ci dwaj geodeci mają ustalić, gdzie przebiega pas drogowy i w związku z tym sprawa przeciąga się. 
Z kolei mieszkaniec wsi, który zajął pas drogowy stwarza teraz problem. Jeśli geodeci ustalą, iż osoba prywatna zajęła teren gminny, to nikt jej nie będzie pytał o zdanie tylko rozpoczną się prace. Zaistniała sytuacja nie jest jego winą, ani specjalnie niczego nie przedłuża. Prosi o cierpliwość. Jest już wyłoniona firma, która wykona drogę i po wyjaśnieniu sprawy przez geodetów przystąpi do prac.  
Sołtys wsi Rosochackie – Stanisław Bokunewicz

rozumie Burmistrza, ale nie rozumie, czemu dwóch geodetów nie może się zgodzić na jednym pasie drogi.
Radny Mariusz Miłun

dodał, iż zna sprawę i w pełni zgadza się z Burmistrzem – jego winy w tej sprawie nie ma żadnej. Czasami jest tak, że mieszkańcy wsi proszą o drogę i często jest ona potrzebna, ale w trakcie realizacji zadania pojawiają się różne problemy, wówczas i z jednej, i z drugiej strony potrzeba dobrych chęci, a wszystko będzie dobrze. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że chce powiedzieć jeszcze o innym problemie, ale niezwiązanym z projektami uchwał. Gmina przystąpiła do realizacji zadania: wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski. Projekt techniczny był robiony dużo wcześniej i wówczas znaczna część mieszkańców wsi Możne nie chciała podłączyć się do wodociągu. Jak gmina przystąpiła do wykonania inwestycji wszyscy chcą mieć wodę z wodociągu. Jeśli jeszcze jakiś rolnik z terenów, gdzie planuje się budowę wodociągu chce, by wykonano przyłącze do wodociągu, to prosi o zgłaszanie się, gdyż może jeszcze uda się pewne rzeczy doprojektować, bo jeśli wniosek zostanie złożony o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej, to jest szansa pozyskania większej kwoty, w innym wypadku gmina będzie musiała wykonywać to z własnych pieniędzy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
przypomniał, iż punkt dotyczy projektów uchwał i prosił o uwagi do projektów. Zdanie na temat środków unijnych oraz inne opinie będzie można wyrazić w punkcie 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
Uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 10 minut.

Do punktu 10 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w lutym br. upłynęła dwuletnia kadencja dotychczasowej Oleckiej Rady Młodzieżowej. Przewodniczący Rady Miejskiej w Olecku, korzystając ze swoich uprawnień zarządził wybory na dzień 29 kwietnia br. Zostało wybranych 11 radnych młodzieżowych, natomiast z ramienia Rady Miejskiej zaproponowano kandydaturę radnej Grażyny Obuchowskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja zgłosiła do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej Panią Grażynę Obuchowską, która wyraziła na to zgodę. Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisja popiera kandydaturę Pani Grażyny Obuchowskiej do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wyraziła zgodę, aby radnego Rady Miejskiej do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej wybrała Komisja Oświaty (…)..

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy Pani Grażyna Obuchowska wyraża zgodę na wejście w skład Oleckiej Rady Młodzieżowej.

Radna Grażyna Obuchowska

wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej.
U c h w a ł a   Nr XXIX/265/09
w załączeniu

b) wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt uchwały jest realizacją uchwały w sprawie budżetu gminy Olecko na 2009 r. Pieniądze zostaną przeznaczone na podwyższenie kapitału zakładowego spółki i wykorzystane na remont kotłowni przy ul. Składowa 3a. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Olecku.
U c h w a ł a   Nr XXIX/266/09
w załączeniu
c) nadania nazw ulic w mieście Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż są dwie propozycje nadania nazw nowym ulicom w mieście. Do tej pory funkcjonowało nazewnictwo „ŚRÓDMIEŚCIE I”. Pierwsza propozycja dotyczy nadania nazwy Wiosenna nowej ulicy, łączącej ulicę Letnią z ulicą Jeziorną oraz nadania nazwy Krótka nowej ulicy, łączącej ulicę Armii Krajowej z ulicą Wiosenną. Drugą propozycją jest nadanie nowym ulicom imion znanych, nieżyjących już Olecczan odpowiednio: Janusza Pawłowskiego i Andrzeja Legusa. 
Pan Janusz Pawłowski był Przewodniczącym Rady Miejskiej w Olecku pierwszej kadencji, w latach 1990-1994. Był architektem, zaprojektował m.in. Kościół Najświętszej Marii Panny w Olecku oraz budynki w innych miastach, był człowiekiem Solidarności i ogromną stratą jest, że zmarł w wieku 46 lat. 

Natomiast Pan Andrzej Legus – znany grafik i karykaturzysta, urodził się w Olecku, kształcił w szkole plastycznej w Supraślu. Zmarł w wieku 35 lat. 

Jego zdaniem powyższe osoby z pewnością są zasłużone dla naszego miasta i jeśli taka będzie wola radnych, to imiona tych osób zostaną nadane dwóm nowym ulicom. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z drugą propozycją. Za nadaniem ulicom nazw „Wiosenna” i „Krótka” głosowało 2 członków komisji. Za nadaniem nazw: „ulica Janusza Pawłowskiego” i „ulica Andrzeja Legusa” głosowało 4 członków komisji, jeden członek komisji wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały uwzględniając wniosek, aby nadać nazwy: „ulica Janusza Pawłowskiego” i „ulica Andrzeja Legusa”.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja zgłosiła wniosek, aby nazwę „ulica Wiosenna” zastąpić nazwą „ulica Pawłowskiego” oraz nazwę „ulica Krótka” zastąpić nazwą „ulica Legusa”. Komisja, uwzględniając powyższy wniosek, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie pierwszą propozycję, aby nowym ulicom nadać nazwy: „Wiosenna” i „Krótka”.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za nadaniem nowym ulicom nazw: „Wiosenna” i „Krótka” nie głosował żaden radny.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie drugą propozycję, aby nowym ulicom nadać nazwy: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa”.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za nadaniem nowym ulicom nazw: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa” głosowała zdecydowana większość radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w mieście Olecko, uwzględniając drugą propozycję - nazwy: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Jan Fabczak

zapytał, czy nie należy najpierw uchylić nazw ulic „Wiosenna” i „Krótka”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odpowiedział, iż nie ma takiej potrzeby, bo są to tylko propozycje Burmistrza.

Radny Jarosław Bagieński

poinformował, że na posiedzeniu Komisja Polityki Prorodzinnej (…)  zgłosiła wniosek, aby nadać nowym ulicom nazwy: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa”. Jakiś czas temu rada przyjęła zasadę, iż nazwy ulic w mieście będą bez imion – same nazwiska. Proponuje się uhonorowanie znanych Olecczan i zapytał, czy w związku z tym dużym błędem będzie, aby w nazwie ulicy było imię.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, iż nie będzie błędu, a ulice będą miały nazwy zgodnie z projektem uchwały uwzględniającym nazwy: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa”.

Zapytał, czy są inne uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, uwzględniając zgłoszoną i przyjętą propozycję, aby nadać nowym ulicom nazwy: „Janusza Pawłowskiego” i „Andrzeja Legusa”, poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania nazw ulic w mieście Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXIX/267/09
w załączeniu
d) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że 3 najemców lokali komunalnych w budynkach przy ul. Wojska Polskiego 4, Wojska Polskiego 9 i Kopernika 5 zwróciło się z wnioskiem o ich wykup. Biorąc pod uwagę kryteria stosowane każdorazowo przy naliczaniu bonifikaty, proponuje się udzielenie bonifikat przy sprzedaży lokali odpowiednio:

1. dla lokalu nr 3 w budynku przy ul. Wojska Polskiego 4 – bonifikata 90%;

2. dla lokalu nr 3 w budynku przy ul. Wojska Polskiego 9 – bonifikata 40%;

3. dla lokalu nr 3 w budynku przy ul. Kopernika 5 – bonifikata 90%.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
U c h w a ł a   Nr XXIX/268/09
w załączeniu
e) uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ŚRÓDMIEŚCIE I” w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy terenu „śródmieście I” między Pl. Wolności, a ul. Partyzantów i między granicą działki Restauracji „Astra” a Clubem „Cooltura”. Poprzedni miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewidywał tam zabudowę szeregową z usługami na parterze. Nie było chętnych na kupno tych działek, więc proponuje zmianę planu i przeznaczenie terenu pod zabudowę jednorodzinną wolnostojącą. Szczegóły omówiono na posiedzeniach Komisji Stałych Rady.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja przy 3 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
zgłosił wniosek o nie odczytywanie treści projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ŚRÓDMIEŚCIE I” w Olecku i odczytanie tylko tytułu uchwały, gdyż radni zapoznali się z treścią projektu na posiedzeniach komisji. 

Rada przez aklamację wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ŚRÓDMIEŚCIE I” w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ŚRÓDMIEŚCIE I” w Olecku.
U c h w a ł a   Nr XXIX/269/09
w załączeniu
f) zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały jest realizacją uchwały w sprawie budżetu gminy Olecko na 2009 r. w związku z tym, że jest już prowadzonych wiele inwestycji i należy opłacać faktury, a deficyt w budżecie był planowany, proponuje zaciągnąć kredyt długoterminowy w wysokości 4.899.000 zł z przeznaczeniem na: 

a) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 2.382.841 zł,
b) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 2.516.159 zł.

Deficyt jest zaplanowany wyższy, ale na razie nie ma potrzeby zaciągania większego kredytu. Potem zostanie wszczęta procedura przetargowa w kwestii wyłonienia banku. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Mariusz Miłun

poinformował, że jak najbardziej jest za I częścią projektu uchwały, czyli za kredytem na sfinansowanie zadania inwestycyjnego „Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – stadiony piłkarskie”, natomiast jest przeciwko spłacie wcześniej zaciągniętych zobowiązań i dlatego podczas głosowania wstrzyma się od głosu.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 
Rada podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego.
U c h w a ł a   Nr XXIX/270/09
w załączeniu
g) zmiany budżetu gminy na 2009 rok

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że zmniejsza się plan dochodów o 274.200 zł i plan wydatków o 240.722 zł, co jest spowodowane zmniejszeniem planu dotacji celowej o 267.400 zł (ze względu na rozstrzygnięty przetarg) przeznaczonej na dofinansowanie przedsięwzięcia realizowanego w ramach programu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na zadanie pn. „Przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej w Olecku”. Po podpisaniu umowy z wojewodą dotacja została zmniejszona do kwoty 732.600 zł.
Ponadto gmina będzie składać wniosek do PROW na zadanie pn. Sanitacja wsi – sieć wodociągowa Jaśki, Dobki, Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Wodociąg Dworek Mazurski-Pieńki-Dąbrowskie-Babki Oleckie-Możne-Raczki, dlatego też porządkuje się zapisy kwot w budżecie, które w identycznej wysokości zostaną wpisane we wniosku aplikacyjnym.  
Zwiększa się wydatki na remont ul. Rzeźnickiej o 182.057 zł. Ostateczna kwota będzie znana po rozstrzygnięciu przetargu. Jego zdaniem skoro będzie w całości wykonywana ul. Kasprowicza, to ul. Rzeźnicka, stanowiąca główny dojazd do targowicy miejskiej, także powinna być wyremontowana. Zadanie nie będzie inwestycją, tylko remontem ulicy. 

Zwiększa się plan wydatków o 61.800 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. budowa drogi w Sedrankach, aby całą inwestycję wykonać w tym roku. 
W rozdziale – promocja jst dokonuje się przeniesienia planu wydatków w kwocie 79.140 zł z bieżących do majątkowych (są to  tzw. wartości niematerialne i prawne) z przeznaczeniem na zakup autorskich praw majątkowych i wykonanie monografii Olecka w kwocie 59.140 zł, wykonanie filmu promocyjnego z przeniesieniem praw autorskich majątkowych w kwocie 15.000 zł i spotu reklamowego w kwocie 5.000 zł. 
Pozostałe zmiany zostały omówione na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
U c h w a ł a   Nr XXIX/271/09
w załączeniu
h) wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych                  z Oleckiem
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały został wniesiony do porządku obrad na początku sesji i tekst radni mają przed sobą. Jego zdaniem warto podjąć tą uchwałę, bo będzie to głos mieszkańców gminy Olecko w sprawie planowanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem. Łatwo jest coś zlikwidować, ale trudniej potem przywrócić. W treści §1 projektu uchwały jest uzasadnienie, a chodzi głównie o wyrażenie sprzeciwu wobec zamiaru likwidacji połączenia kolejowego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem.

Udzielił głosu Panu Emilowi Myszkowskiemu.
Pan Emil Myszkowski

powiedział, iż dziwi go i szokuje decyzja PKP Przewozy Regionalne Sp. z o.o. Warmińsko-Mazurski Zakład Przewozów Regionalnych w Olsztynie. 

Przedstawił dane statystyczne przejazdów ze stacji Olecko – treść w załączeniu do protokołu. Dodał, że skład ciągnięty przez lokomotywę spala latem 150 l oleju napędowego na 100 km,             zimą - 200 l, natomiast szynobus spala ok. 1 l na km, więc rachunek ekonomiczny jest bardzo prosty. 

Nadmienił, iż z połączenia korzysta dużo osób z gmin ościennych, bo jest dobrze skomunikowane – wyjeżdżając z Olecka o 6:55 można dojechać na cały kraj – Białystok, Warszawa, na Śląsk i do Szczecina. Najmniej pasażerów korzysta z połączenia tylko do Ełku, raczej jadą dalej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał Pana Myszkowskiego, czy ktoś prosił o jakiekolwiek dane statystyczne przed planowaną likwidacją połączenia kolejowego do Olecka.

Pan Emil Myszkowski

odpowiedział, iż nikt nie prosił o dane statystyczne, sporządził je sam za zezwoleniem naczelnika.  

Radny Zdzisław Mioduszewski

jego zdaniem działaniem na szkodę mieszkańców Olecka jest likwidowanie połączenia kolejowego z Polską i ze światem tuż przed sezonem turystycznym. Warto byłoby, powyższe dane statystyczne przekazać Marszałkowi Województwa, Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu oraz PKP Przewozy Regionalne i niech umotywują decyzję likwidacji połączeń. Są linie, na których mało osób podróżuje i w ich przypadku nie mówi się o likwidacji połączeń. Słyszał, iż szynobus skierowano na mało rentowny odcinek.
Pan Emil Myszkowski

potwierdził, że szynobus kursuje na odcinku Olsztyn-Korsze, przez Czerwonkę.
Radny Zdzisław Mioduszewski

jego zdaniem z Olsztyna jest więcej możliwości dojazdu do powyższych miejscowości. Władze starały się o przywrócenie połączenia kolejowego przez kilka lat teraz jest zamiar jego likwidacji. Jego zdaniem jest to karygodne postępowanie, a taką działalność można nazwać działalnością „wrogich sił” przeciwko Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał Pana Myszkowskiego, czy mógłby udostępnić przedstawione dane statystyczne. 

Pan Emil Myszkowski

odpowiedział, iż dane udostępni.

Burmistrz Olecko – Wacław Olszewski

zaproponował, że udostępnione dane zostaną opracowane i przekazane jako informacja. Postara się jeszcze dzisiaj, aby zostało zwołane posiedzenie Stowarzyszenia „EGO” Kraina Bociana, by gminy Ełk, Gołdap, Olecko zajęły stanowisko w powyższej sprawie. Byłby to głos nie tylko mieszkańców Olecka, ale też gmin ościennych. Sporo osób przywozi swoje studiujące dzieci z Suwałk do Olecka, które korzystają z połączenia do Ełku.
Radny Jan Fabczak
zwrócił uwagę, iż w §1 projektu uchwały mówi się o „(…) prasowych doniesieniach o zamierzeniach likwidacji kolejowych połączeń (…)”. Zapytał, czy są już jakieś pewne decyzje i ustalenia. 
Pan Emil Myszkowski

wtrącił, że o zamiarze likwidacji połączenia dowiedział się od swojego naczelnika, czyli z wiarygodnego źródła.

Radny Jan Fabczak

podkreślił, iż zamiar, o którym mowa w projekcie uchwały, może być spełniony za miesiąc, za rok, za 5 lat lub może być nie spełniony. Chodzi mu o to, czy są już decyzje, bo nie ma do czego się odwołać. Jest jak najbardziej za tym, aby połączenie pozostało, ale obawia się, żeby nie wykonano jakiegoś ruchu za wcześnie. 

Zastępca Burmistrza – Henryk Trznadel
powiedział, że rozumie niepokój radnego. W sprawie likwidacji połączenia rozmawiał z Panem Myszkowskim 4 dni temu. Ponadto telefonował do Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Pana Edwarda Adamczyka, który poinformował, iż dyskusja i ewentualne głosowanie w tej sprawie nastąpi w dniu 2 czerwca br. Zatem jest jeszcze czas na zwołanie posiedzenia Stowarzyszenia „EGO” Kraina Bociana i podjęcie na nim stosownej uchwały. Chodzi o to, by w Olsztynie przed głosowaniem została jeszcze podjęta dyskusja.  
Radny Jarosław Bagieński 

dodał, iż w załączonej do uchwały informacji można zawrzeć prośbę o przywrócenie szynobusu. 
Burmistrz Olecko – Wacław Olszewski

zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, aby wykreślić w §1 wyraz „prasowe”. 

Radny Jan Fabczak

zapytał, jakie są koszty utrzymania szynobusu, który kursuje dwa razy dziennie na trasie Ełk-Olecko i Olecko-Ełk.
Pan Emil Myszkowski

odpowiedział, że za dostępność do torów składu ciągniętego przez lokomotywę płaci się 33 zł za            1 km, natomiast za dostępność szynobusu –18,50 zł. Należy zsumować ilość kilometrów – 28 x 2 (bo jeździ 2 razy dziennie) x 33 zł lub 18,50 zł. 
Radny Jan Fabczak

stwierdził, iż z powyższego nie wynikają duże pieniądze, ok. 1,5 tys. zł dziennie.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są inne uwagi do projektu uchwały, oprócz autopoprawki Burmistrza.

Radny Mariusz Miłun

zapytał radcę prawnego, czy wyrażenie opinii w formie uchwały, jest właściwą formą.
Radca prawny – Sławomir Mitros

potwierdził, że forma uchwały jest prawidłowa, gdyż rada podejmuje działania, konkretne zamierzenia dotyczące całej społeczności. Opinia nie powinna być wyrażona w formie rezolucji.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, uwzględniając autopoprawkę Burmistrza, polegającą na wykreśleniu w §1 wyrazu „prasowe”,  poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem.

U c h w a ł a   Nr XXIX/272/09
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Pan Marek Borawski

w przypadku gdyby podjęto decyzję o likwidacji połączeń kolejowych z Oleckiem zaproponował, aby na spotkaniu Stowarzyszenia „EGO” Kraina Bociana powołać związek gmin poszkodowanych przez kolej, którego jednym z celów byłoby w pewnym sensie „zastraszenie” i pozbawienie kolei dotacji państwowej.  Jeżeli chcą działać, to muszą brać pod uwagę mieszkańców gmin płacących podatki.
Sołtys Sołectwa Lenarty – Stanisław Ciechanowicz
powiedział, że Burmistrz ma problemy z wandalami w parku miejskim, a on ma problem z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku. W ubiegłym roku Burmistrz i Rada Miejska przeznaczyli pieniądze na budowę zatok autobusowych w Lenartach. Obecnie polbruk w kilku miejscach jest zapadnięty. Studzienka, która powinna zbierać wody deszczowe jest, ale tworzą się przed nią ogromne kałuże. 
Kolejna sprawa dotyczy tzw. starej części Lenart. Przy drodze asfaltowej jest pobocze, które jest w złym stanie, szczególnie po ulewnym deszczu. Uważa, że należałoby wysłać dwóch pracowników w celu wyprofilowania terenu. Jego interwencje u dyrektora PZD nie skutkują. 
Zwrócił uwagę, iż w uchwale w sprawie wyrażenia opinii wobec zakładanej likwidacji pasażerskich połączeń kolejowych z Oleckiem zabrakło czynnika ekonomicznego, gdyż  miasto dużo straci, jeśli połączenia zostaną zlikwidowane. 
Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku – Stefan Chrzanowski
w imieniu całego przedsiębiorstwa zaprosił radych oraz sołtysów do odwiedzenia oczyszczalni ścieków w Olecku i zapoznania się z wykorzystaniem środków unijnych przez spółkę. Na dzień dzisiejszy kończy się realizacja zadania – „Gospodarka osadowa oczyszczalni ścieków w Olecku”.  Cały proces inwestycyjny zakończy się w sierpniu 2010 r. 
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w imieniu radnych podziękował za zaproszenie.

Sołtys Sołectwa Zatyki – Remigiusz Arciszewski
stwierdził, że ponad rok temu wspominał o wyznaczaniu dróg. Każdy dobry gospodarz wie, co ma. Pojawiają się problemy, jeśli trzeba drogi naprawiać, bo niektóre w ogóle nie istnieją – zostały zaorane. Rolnicy za darmo uprawiają ziemię znajdującą się na drodze lub przez kilkanaście lat korzystają z pastwiska i uważają, że jest ono ich własnością. Niektóre drogi faktycznie nie istnieją, a ich właścicielem jest gmina, która powinna wiedzieć, co ma. W sąsiedniej wsi był przypadek, że na drodze została postawiona brama. 
We wsi Zatyki rozpoczęły się prace na drodze powiatowej i jest ta sama sytuacja. Istnieją mapy, wyrysy geodezyjne, a większość terenów leżących w pasie drogi jest użytkowana. Jego zdaniem wyznaczenie drogi nie jest wielkim kosztem, a trzeba wiedzieć co się ma i gdzie, co jest, aby potem ktoś nie groził wszczęciem sprawy w sądzie. Dróg gminnych jest dużo, powinny mieć 12 lub 6 m szerokości, a w rzeczywistości one nie istnieją. Rolnicy chcą, żeby te drogi istniały. Są głosy, że nikt nimi nie jeździ, ale nie jeździ dlatego, że są one w złym stanie technicznym. Jest XXI wiek i za pomocą satelity można bardzo dokładnie wyznaczyć ich granice. 
Przypomniał sprawę opieki nad świetlicą, którą poruszał w tamtym roku. Na początku tego roku miało być wiadomo, jak będzie ta sprawa rozwiązana. Chce, by była zapewniona osoba do opieki nad świetlicą, która miałaby za to wynagrodzenie. Od dłuższego czasu te obowiązki pełni wraz z rodziną społecznie. 
Radna Grażyna Obuchowska

zgłosiła, iż na ulicy przed Zespołem Szkół na Osiedlu Siejnik jest mocno uszkodzony próg zwalniający. Poprosiła o jego naprawę.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do następujących spraw:
· zatoki autobusowe w Lenartach – zostanie skierowane pismo do PZD w Olecku i do Starosty Oleckiego. Jeśli zatoki były wykonane w zeszłym roku, to powinny być jeszcze objęte gwarancją i wykonawca powinien na własny koszt to poprawić, dlatego nie rozumie oporu dyrektora. Odnośnie poboczy także zostanie skierowane stosowne pismo;
· wyznaczanie dróg – gmina co roku likwiduje sporo dróg, jednak nie da się tego zrobić od razu, gdyż po pierwsze potrzebni są geodeci, a po drugie mieszkańcy gminy stawiają duży opór jeśli chodzi o wytyczanie nowych i likwidację starych dróg. Rolnicy uprawiają grunty leżące na drogach. Gmina wszystkie drogi ma zewidencjonowane i nie jest tak, że niektóre drogi zostały zaorane, a gmina o tym nic nie wie. Tam, gdzie drogi były zorane, to te grunty zostały odsprzedane. Co roku odbywa się porządkowanie wytyczania dróg i potrzebne są na to pieniądze. Problem powstał w momencie wprowadzenia dopłat obszarowych dla rolników;
· opiekun świetlicy – w niektórych świetlicach są opiekunowie, ale jeszcze do końca nie zostały ustalone zasady, na jakich warunkach będą oni zatrudnieni. Na razie gmina płaci wynagrodzenie opiekunom świetlic, które cały czas funkcjonują i gdzie przebywają dzieci dojeżdżające do szkół. Nie ma potrzeby przydzielania opiekunów do wszystkich świetlic. Jeśli w Zatykach będzie taka potrzeba, w związku z dojazdem dzieci do szkół, to sprawa zostanie rozważona przez wydział merytoryczny;

· próg zwalniający – zostanie naprawiony.
Sołtys Sołectwa Zatyki – Remigiusz Arciszewski
nie rozumie, czemu drogi są likwidowane, bo drogi na terenach wiejskich powstały po wojnie. Kiedyś mieszkańcy jeździli furmankami, teraz na wsi mieszka sporo osób i każdy ma jakiś pojazd. Skoro teraz środków lokomocji jest więcej, to logicznym jest, że i dróg powinno być więcej, a  likwiduje się drogi istniejące. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż sołtys sam sobie zaprzecza, bo mówił o likwidacji dróg, które zostały zaorane.
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
stwierdził, że nie mówił o likwidacji dróg a ich poprawnym wytyczeniu i odnowieniu, bo skoro drogi są na mapach, to powinny istnieć w rzeczywistości. 
Na tym punkt zakończono.
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stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dwudziestej dziewiątej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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