P r o t o k ó ł   Nr   XXXII/09
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 28 sierpnia 2009 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie   15:45
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Jana Mroza. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Jan Fabczak,

· Wiesław Konopko,

· Romuald Wojnowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 
5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „Skorzystaj z szansy”                  w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013;

b) wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „I Ty możesz zostać mistrzem” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013;

c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

d) rozpatrzenia skargi Pana Eugeniusza Konopki na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku;

e) rozpatrzenia skargi Pana Tomasza Kruniewicza na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku;

f) zaliczenia do kategorii dróg gminnych;

g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu;

h) zmiany budżetu gminy na 2009 rok;

i) zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego;

j) emisji obligacji komunalnych. 

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
10. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zaistniała potrzeba podjęcia dwóch dodatkowych projektów uchwał                    w sprawie:

· udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację inwestycji               w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011,

· udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka            z o.o. w Olecku.

Były one omówione na dwóch posiedzeniach komisji stałych Rady. Zgłosił wniosek, o ujęcie w/w projektów uchwał w punkcie 8 k) i 8 l) porządku obrad sesji.
Odnośnie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu wniosek, który powiat składał do Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-Mazury 2007-2013 na drogi lokalne został nisko oceniony i nie będzie realizowany. W związku z powyższym jedyną szansą na remont ulic powiatowych w mieście jest złożenie we wrześniu wniosku do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, czyli tzw. „Schetynówek”. Program jest o tyle niekorzystny, iż należy wykazać wyższy wkład własny (dofinansowanie wynosi 50%), co oznacza, iż gmina poniesie większe koszty. Zadanie należy wykonać w jednym roku. 
Drugi projekt uchwały dotyczy poręczenia kredytu dla PGK, który zostanie przeznaczony na realizację zadania inwestycyjnego „Dostosowanie składowiska odpadów do obowiązujących standardów poprzez wyposażenie bazy sprzętowej wraz z rekultywacją terenu”. Inwestycja jest już realizowana, kredyt był planowany, ale bank wymaga jeszcze poręczenia gminy. 
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Poddał wniosek zgłoszony przez Burmistrza pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem wniosku głosowało            16 radnych.

Wniosek uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym projekty uchwał w sprawie:

· udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację inwestycji w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011,
· udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku

zostały wprowadzone do porządku obrad sesji odpowiednio jako punkt 8k) i 8l). 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołów z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzydziestej sesji Rady odbytej w dniu 26 czerwca 2009 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzydziestej sesji Rady Miejskiej.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem protokołu głosowało                      14 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXX/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 czerwca 2009 r.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzydziestej pierwszej sesji Rady odbytej w dniu 8 lipca 2009 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzydziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem protokołu głosowało                   13 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXXI/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 8 lipca 2009 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 432/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie nowego ustalenia wysokości udziałów w nieruchomości wspólnej. Dotyczy to ustalenia wysokości udziałów związanych z własnością samodzielnych lokali w nieruchomości wspólnej położonej przy ul. Słowiańskiej 3a.
· Zarządzenie Nr 433/09 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok. Zmiany dotyczyły zwiększenia dotacji celowej Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2009 r. – „Wyprawka szkolna”. Ponadto rozdysponowano rezerwę ogólną. 
· Zarządzenie Nr 434/09 z dnia 6 lipca 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej na terenie Gminy Olecko. Dotyczy nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem ośrodka szkoleniowo-wypoczynkowego „Skarpa” o pow. użytkowej 1.512,20 m2. Przetarg odbędzie się pod koniec października. 
· Zarządzenie Nr 435/09 z dnia 8 lipca 2009 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy Olecko na 2009 rok.
· Zarządzenie Nr 436/09,  Nr 437/09, Nr 438/09, Nr 439/09, Nr 440/09, Nr 441/09,            Nr 442/09, Nr 443/09 z dnia 9 lipca 2009 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego (różny skład komisji).
· Zarządzenie Nr 444/09 z dnia 20 lipca 2009 r. w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia przewodniczącego oraz ekspertów powołanych w skład komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o stopień awansu nauczyciela mianowanego. Wynagrodzenie wynosi od 6% do 7,5% minimalnego miesięcznego wynagrodzenia za pracę. 
· Zarządzenie Nr 445/09 z dnia 20 lipca 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko. Dotyczy lokalu mieszkalnego nr 2 przy                   ul. Kolejowej 16 w Olecku o pow. 77,50 m2, lokalu mieszkalnego nr 9 o pow. użytkowej 55 m2 przy ul. Batorego 19 oraz lokalu mieszkalnego nr 14 o pow. użytkowej 84,10 m2 przy ul. Przytorowej 10.
· Zarządzenie Nr 446/09 z dnia 20 lipca 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej na terenie Gminy Olecko. Dotyczy nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem gospodarczym o pow. użytkowej 2.068 m2 w Lesku. Działka jest zabudowana budynkiem gospodarczym o pow. 462,02 m2.
· Zarządzenie Nr 447/09 z dnia 21 lipca 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko. Dotyczy nieruchomości gruntowych o pow. 172 m2 i o pow. 170 m2 przy ul. Klonowej w Olecku na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oraz nieruchomości gruntowej o pow. łącznie 35 m2 przy ul. Składowej w Olecku na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 
· Zarządzenie Nr 448/09 z dnia 29 lipca 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko. Dotyczy lokalu mieszkalnego nr 9 o pow. użytkowej 42,60 m2 przy ul. Ludowej 1a w Olecku. 
· Zarządzenie Nr 449/09 z dnia 31 lipca 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok. Dokonuje się zwiększenia planu dochodów o 131.955 zł, zgodnie                         z załącznikiem nr 1. Dokonuje się zwiększenia planu wydatków o 131.955 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmiany związane są ze zwiększeniem dotacji celowych Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na sfinansowanie: prac komisji kwalifikacyjnych                           i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego, realizacji zadań własnych z zakresu opieki społecznej, realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” oraz na wypłatę dodatków na pracownika socjalnego. 
· Zarządzenie Nr 450/09 z dnia 10 sierpnia 2009 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Żeromskiego w Olecku.
· Zarządzenie Nr 451/09 z dnia 18 sierpnia 2009 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny. Umorzono odsetki w kwocie 983,55 zł mieszkance Olecka po spłacie zaległości podstawowej. 
· Zarządzenie Nr 452/09 z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko. Dotyczy sprzedaży nieruchomości gruntowej pozostającej w użytkowaniu wieczystym w Zatykach dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu. 
· Zarządzenie Nr 453/09 z dnia 25 sierpnia 2009 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury. 
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej urząd przekazał półroczne sprawozdania finansowe do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz głównych dysponentów przekazujących dotacje. Stosownie do art. 198 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, Burmistrz przedstawił Radzie Miejskiej i RIO informację o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 r. W pierwszym półroczu bieżącego roku na roczne planowane dochody w wysokości 58.331.404 zł  wpłynęły środki w wysokości 28.105.217 zł, czyli w 48,2 %. Na planowane wydatki w wysokości  67.650.145 zł wydano 27.209.200 zł, czyli 40,2 %. Wykonanie budżetu za I półrocze br. wskazuje na nadwyżkę dochodów nad wydatkami o 896.017 zł.

            Stan zadłużenia gminy na 30 czerwca 2009 r. wynosi 4.768.718,38 zł i przedstawia się następująco: kredyty długoterminowe – 3.205.980 zł, pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie  – 1.562.738,38 zł. W dniu 27 kwietnia 2009 r. WFOŚiGW w Olsztynie umorzył pożyczkę w wysokości 33.478 zł. Ogółem zaciągnięte kredyty i pożyczki długoterminowe na dzień 30 czerwca stanowią zadłużenie 8,2 % w stosunku do planowanych dochodów (maksymalnie gmina może mieć zadłużenie do 60% planowanych dochodów).

            Zobowiązania według stanu na koniec I półrocza wynoszą 2.296.001,82 zł, w tym nie ma zobowiązań wymagalnych. Na tę kwotę składają się składki ZUS i należny podatek dochodowy od osób fizycznych za miesiąc czerwiec - opłaty dokonano w lipcu - oraz poniesione koszty za roboty budowlane, usługi, dostawy i energię w czerwcu z terminem płatności przypadającym na lipiec 2009 r.

            Należności z tytułu dochodów według stanu na 30 czerwca 2009 r. wynoszą 7.617.978,73 zł, w tym 1.865.008,58 zł to zaległości. Największą grupę zaległych należności stanowią kwoty z podatków od osób prawnych i fizycznych.
Na mocy podjętych uchwał Rady Miejskiej udzielono ulg i zwolnień na kwotę 346.134 zł, natomiast skutek obniżenia górnych stawek podatków za analizowany okres to kwota 431.003 zł. Udzielono umorzeń na kwotę 126.897 zł. 

Z analizy zrealizowanych wydatków w I półroczu br. wynika, iż:

- wydatki na wynagrodzenia osobowe, bezosobowe i pochodne zrealizowano                  w 48,9 %,
-  dotacje na wydatki bieżące z budżetu gminy zrealizowano w 48,8 %,
-  wydatki na obsługę długu zrealizowano w 25,6 %,
-  pozostałe wydatki bieżące zrealizowano w 48,9 %,

- wydatki majątkowe na planowane 18.425.212 zł wykonano w kwocie 3.246.578,79 zł, czyli w 17,6 %, co jest wynikiem najpierw przeprowadzanego postępowania o zamówienia publiczne oraz okresem oczekiwania na podpisanie umów o dofinansowanie ze środków zewnętrznych.
Wydatki przeznaczono głównie na:

a) oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą – 38,4 %;

b) pomoc społeczną – 21 %;

c) gospodarkę komunalną i ochronę środowiska  – 10,3 %;
d) gospodarkę mieszkaniową – 8,8 %;

e) administrację publiczną – 8,4 %;

f) rolnictwo i łowiectwo – 4,2 %;
g) transport i łączność – 3,3 %.
· W miesiącu wrześniu producenci rolni mogą składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Poprosił sołtysów, aby przypomnieli rolnikom o takiej możliwości. Do wniosku dołącza się dowód zakupu oleju napędowego w okresie od marca do końca sierpnia 2009 r.

· 15 września mija termin płatności III raty podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości, oraz II raty podatku od środków transportowych.

· Do 15 września radni, sołectwa, rady osiedli i społeczne komitety mogą składać wnioski w sprawie wprowadzenia zadań własnych gminy do budżetu na 2010 rok.

· Od przyszłego roku będzie funkcjonował fundusz sołecki. Termin składania wniosków na realizację przedsięwzięć z funduszu sołeckiego upływa 30 września 2009 r. Do realizacji może być przyjęty wniosek spełniający następujące warunki:

· wskazujący konkretne przedsięwzięcia, mieszczące się w zakresie zadań własnych gminy, służące poprawie warunków życia mieszkańców i zgodne ze strategią rozwoju gminy, wraz z uzasadnieniem ich wyboru,

· zawierający rzetelne oszacowanie kosztów przedsięwzięć, przy czym koszty te nie mogą być wyższe niż kwota funduszu na rok 2010 wskazana w  informacji.

Prawo do uchwalenia wniosku w sprawie przeznaczenia środków funduszu przysługuje zebraniu wiejskiemu. Inicjatywę w sprawie zgłaszania propozycji wniosków do uchwalenia posiadają: sołtys, rada sołecka lub co najmniej                            15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa. Mając na uwadze nieprzekraczalny termin złożenia wniosku, upływający 30 września 2009 r., prosił o zwołanie zebrania wiejskiego w tej sprawie w odpowiednim terminie. Wzór uchwały zebrania wiejskiego oraz protokołu zebrania wiejskiego wszyscy sołtysi otrzymali w lipcu wraz z informacją o wysokości kwoty przysługującej sołectwu. Prosił także, aby zebrania wiejskie zwoływać jak najwcześniej i składać wnioski przed wyznaczonym terminem, aby był czas na ewentualne poprawki.
· Zakończono budowę kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej Olecko – Możne –Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo. Dzisiaj miał miejsce odbiór końcowy robót. Wartość zamówienia brutto wyniosła 1.918.930,33 zł, nadzór inwestorski kosztował 10.797 zł. Termin wykonania zadania do dnia 31 lipca 2009 r. Inwestycja była współfinansowana z pożyczki z WFOŚiGW w wysokości 1.280.000 zł. W trakcie realizacji zadania zaszła konieczność wykonania dodatkowych robót nieprzewidzianych w umowie w zakresie:

- kanalizacja sanitarna PVC 200                         - 312 m,

- kanalizacja tłoczna PE 63                                 - 476 m,

- kanalizacja tłoczna PE 50                                 - 709 m,

- podłączenia do domowych studzienek PE 40 -  298 m,

- przyłącza wodociągowe PE 63-40                  -  288 m,

- przepompownia w Dworku Mazurskim          -  1 szt.

Koszt robót dodatkowych wyniósł 171.568,74 zł. Ma nadzieje, iż mieszkańcy wsi Możne są zadowoleni. Prosił sołtysów, aby tam gdzie jeszcze trwają prace projektowe, poinformowali mieszkańców o wcześniejszym zgłaszaniu chęci wykonania przyłączy. 
· Ukończono opracowanie projektów budowlanych na ulice: Syrokomli – Norwida, Osiedle Siejnik II „Podkowa”, Parkowa, Gołdapska. Prace projektowe zostały zrealizowane terminowo. Koszt brutto wyniósł 113.155 zł. 
· Trwa przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki                                i ul. Rzeźnickiej. Dzisiaj kładziona jest druga warstwa asfaltowa. Roboty wyprzedzają nieco harmonogram prac. Termin realizacji zadania do dnia 31 października 2009 r. Wykonawcą robót jest Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo Mostowe Sp. z o.o.                    w Olecku. Wartość robót brutto 1.455.185,52 zł. Dofinansowanie z budżetu państwa wyniosło 732.600 zł. 
· Gmina złożyła wniosek do RPO Warmia Mazury 2007-2013 na dofinansowanie modernizacji ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną (ulica od szpitala do nowego cmentarza). Wniosek  uzyskał 53,50 pkt. co stanowi 66,88 % maksymalnej ilości punktów i został przekazany pod obrady Zarządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego do oceny strategicznej. W przyszłym tygodniu będzie ostateczna decyzja. Wniosek gminy znajduje się na 21 miejscu w rankingu. Ma nadzieję, iż inwestycja dojdzie do skutku. Wartość zadania wynosi prawie 6 mln zł. 
· Zakończono budowę drogi w Sedrankach. Wykonawcą robót był Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki. Koszt zadania 159.969,90 zł + koszt nadzoru  inwestorskiego 1.830 zł. Odbiór robót nastąpił w dniu 8 lipca 2009 r.
· Odnośnie Centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego - hala widowiskowo – sportowa z pływalnią wniosek otrzymał dofinansowanie z RPO Warmia-Mazury 2007 -2013 w wysokości 16.829.088,56 zł. Trwają prace przygotowawcze w zakresie  specyfikacji przetargowej, która podlega zaopiniowaniu przez Urząd Marszałkowski. W ciągu 2 tygodni powinna być opinia.

· Zostały zakończone roboty budowlane w zakresie przebudowy budynku po dawnym przedszkolu w parku miejskim w Olecku zgodnie z warunkami umowy. Na ukończeniu są także prace w zakresie robót dodatkowych nieprzewidzianych umową podstawową. Wykonawcą robót jest firma INTREX Wieliczki. W dniu 14 sierpnia br. wykonawca zgłosił wykonany zakres robót do odbioru końcowego. Odbiór wykonanych robót odbędzie się w dniu 7 września br. celem uzyskania pozwolenia na użytkowanie. Zgodnie z art. 56  Prawa budowlanego, zakończenie prac na obiekcie zostało zgłoszone właściwym organom tj. Państwowej Inspekcji Sanitarnej, Państwowej Inspekcji Pracy i Państwowej Straży Pożarnej. Całkowity koszt robót podstawowych 1.705.818,92 zł. Koszt robót dodatkowych wyniesie około 340.000 zł. 
· Na zadanie przebudowa zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku gmina składała wniosek do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013 jako Partner Dystryktu Alytus. Wniosek otrzymał dofinansowanie. Celem projektu jest rozwój współpracy transgranicznej poprzez podniesienie potencjału turystycznego związanego z zachowaniem dziedzictwa kulturowego obszarów przygranicznych. Budżet projektu opiewa na kwotę: 1.515.614 euro, z tego Gmina Olecko – 894.568 euro (wartość dofinansowania - 760382,80 euro). Realizacja projektu rozpocznie się od września br. Budowa rozpocznie się od stycznia 2010 r. 

· Trwa budowa Centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego – stadiony piłkarskie. Wykonawcą robót jest konsorcjum firm MASTERS Sp. z o.o. i UNIPOL Sp. z o.o. ze Szczecina. Wartość zamówienia 6.650.027 zł. Umowę na realizację zawarto                      15 czerwca br. Termin realizacji do dnia 25 czerwca 2010 r. Nadzór inwestorski prowadzi Zakład Usług Precyzyjnych, Elektrotechnicznych, Elektronicznych i Usług Pomocniczych w Budownictwie – Jan Makowski. Zaawansowanie robót na małym stadionie w chwili obecnej wynosi około 50%.
· Zakończono budowę oczyszczalni w Zatykach. Zadanie realizowało Biuro Projektowo Wdrożeniowe PROJ-SAN Olecko za cenę 64.660 zł. Nadzór w ramach obowiązków wydziału BI. Zadanie było w części finansowane z pożyczki uzyskanej z WFOŚiGW w Olsztynie w wysokości 53.000 zł.
· Zakończono I etap budowy drogi w Plewkach. Wykonawcą zadania był Zakład Ogólnobudowlany, Mariusz Rosłaniec, Suwałki za kwotę 129.892,46 zł. Nadzór w ramach obowiązków wydziału BI. Zadanie było współfinansowane z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Województwa Warmińsko-Mazurskiego w wysokości             50 % - w kwocie 70.000 zł. Odbiór robót nastąpił w dniu 27 lipca br.
· Zakończono budowę parkingu przy ul. Zielonej. Pozyskano 10 miejsc postojowych.  Wykonawcą robót był Zakład Ogólnobudowlany Marek Klepacki w Olecku. Koszt brutto wykonania robót wyniósł 50.000 zł. Odbiór robót nastąpił w dniu 7 sierpnia br.
· Trwa remont Gimnazjum w Kijewie, gdyż wynikły jeszcze prace dodatkowe. Na wykonanie remontu pomieszczeń szkolnych została zawarta umowa w dniu 6 sierpnia br. z firmą „DARBUD” Dariusz Zalewski z Olecka. Koszt brutto wykonania robót wynosi 61.000 zł. Zaawansowanie prac w chwili obecnej wynosi około  90%. Przy gimnazjum zostanie wykonana także przydomowa oczyszczalnia ścieków i oprócz Zespołu Szkół w Babkach Oleckich problem kanalizacji zostanie rozwiązany. Ma nadzieję, iż w przyszłym roku z GFOŚiGW uda się sfinansować przydomową oczyszczalnię ścieków przy tej placówce.
· Zakończono remont dachu na budynku Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi               w Olecku. Wykonawcą robót był Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto z Olecka. Koszt brutto robót wyniósł 11.536,82 zł. 
· Wnioski złożone przez Gminę Olecko:
· Gmina Olecko złożyła wniosek w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013 Oś Priorytetowa 7 - Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego, Działanie 7.2 Promocja i ułatwienie dostępu do usług teleinformatycznych, Poddziałanie 7.2.1 Usługi i aplikacje dla obywateli. Wniosek został odrzucony na etapie oceny formalnej, gdyż okazało się, iż nie można łączyć monitoringu z innymi zadaniami. Prawdopodobnie w październiku zostanie ogłoszony kolejny nabór wniosków, wówczas gmina będzie składać drugi wniosek. 
· Gmina i Miasto Ełk, Gmina Gołdap, Gmina Olecko, Gmina i Miasto Augustów, Miasto Suwałki złożyły wniosek „Platforma współpracy – EGO SA” w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej. Wniosek przeszedł ocenę formalną i skierowany został do oceny merytorycznej. Jest duża szansa pozyskania dofinansowania.
· Gmina pozyskała dofinansowanie na dwa projekty edukacyjne – „Skorzystaj z szansy” oraz „I Ty możesz zostać mistrzem” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Na Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej zostały złożone projekty pt. „Równym krokiem” na kwotę 633.736 zł oraz projekt pt. „Każdy Mały Polaczek to Przedszkolaczek” na kwotę 701.684,50 zł. Projekty są w trakcie oceny formalnej.
· Złożono wniosek o dofinansowanie zadania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 na zadanie Sanitacja wsi – sieć wodociągowa Jaśki, Dobki, Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Wodociąg Dworek Mazurski, Pieńki, Dąbrowskie, Babki Oleckie, Możne, Raczki Wielkie. Wartość projektu to 9.171.692,23 zł. Można uzyskać dofinansowanie w kwocie maksymalnej 4.000.000 zł. Wniosek jest w ocenie formalnej.
· Gmina złożyła dwa wnioski do Funduszu Małych Projektów w ramach Programu Współpracy Terytorialnej Litwa-Polska na lata 2007-2013. Jeszcze jeden wniosek jest na ukończeniu. Szanse pozyskania dofinansowania są bardzo duże. Jedna instytucja może złożyć maksymalnie 3 wnioski. 
· W trakcie opracowania są następujące plany zagospodarowania przestrzennego: 

· zmiana części mpzp Śródmieście I w Olecku,
· sporządzenie mpzp dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki,
· zmiana części mpzp  terenów położonych przy ul. Produkcyjnej w Olecku. 

· W okresie międzysesyjnym wydano 22 decyzje o warunkach zabudowy, 4 decyzje               o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 66 wypisów i wyrysów ze Stadium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

· Został już ogłoszony przetarg na budowę obwodnicy Olecka. Przetarg jest dwustopniowy, ograniczony. Najpierw zostaną wyłonieni potencjalni wykonawcy, którzy muszą spełnić odpowiednie kryteria ustalone przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. Następnie firmy po spełnieniu kryteriów będą mogły składać oferty na wykonanie inwestycji. Ma nadzieję, iż w przeciągu 2-3 lat powstanie obwodnica Olecka. Dodatkowo zostanie wyremontowany ciąg drogi krajowej na odcinku Sedranki – ul. Gołdapska – ul. Wojska Polskiego – Al. Zwycięstwa – w kierunku Ełku do połączenia z obwodnicą. Powstanie przejście dla pieszych obok wiaduktu oraz zostaną wyremontowane chodniki przy drodze na Os. Siejnik oraz chodniki przy ul. Gołdapskiej. Zadanie zostanie sfinansowane z programu Rozwoju Polski Wschodniej. Ma nadzieję, iż wiele oleckich firm zostanie podwykonawcami inwestycji, co będzie wiązało się ze zwiększeniem ilości miejsc pracy. 
· Wykonano remont budynku przy Pl. Wolności 4b. Koszt prac wyniósł 231.582,48 zł. Dodatkowo pozyskano mieszkanie na poddaszu. 
· Wykonano docieplenie ściany tylnej (od strony ROK-u) i szczytowej budynku przy          Pl. Wolności 21a za kwotę 36.000 zł.

· W wyniku przetargu nieograniczonego z dnia 5 maja 2009 r. wyłoniono zarządcę gminnego zasobu nieruchomości na okres 4 lat, tj. od 1 września 2009 r.                       do 31 sierpnia 2013 r. Zarządcą została Spółdzielnia Mieszkaniowa „Mazury” w Olecku. Kwota całego zamówienia wynosi 626.319,84 zł. 
· Od 14 sierpnia br. realizowana jest umowa zawarta pomiędzy Związkiem Międzygminnym „Gospodarka Komunalna” w Ełku a Przedsiębiorstwem „Eko-Log” Sp. z o.o. z Poznania na wykonanie „Szczegółowej inwentaryzacji azbestu                          i materiałów zawierających azbest z terenu miasta i gminy oraz programu usuwania azbestu”. Na powyższe zadanie Związek Międzygminny pozyskał środki w wysokości 170.000 zł z budżetu państwa w ramach konkursu ogłoszonego przez Ministerstwo Gospodarki. W związku z powyższym w okresie od sierpnia do końca września mieszkańców gminy odwiedzą przedstawiciele w/w firmy wykonujący inwentaryzację. Informację na temat w/w akcji przekazano sołtysom z prośbą o jej upublicznienie. 
· W dniu 27 sierpnia br. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbyło się podsumowanie 10. edycji konkursu „Mieszkajmy piękniej”. Do konkursu zgłosiło się 24 uczestników. Pula nagród wynosiła 9.000 zł. Podziękował komisji składającej się z radnych – Pani Grażyny Obuchowskiej, Pani Renaty Dunaj oraz Pana Zdzisława Mioduszewskiego za ocenę zgłoszonych posesji. Jego zdaniem ta społeczna praca była przyjemna, gdyż na podsumowaniu można było obejrzeć piękne ogrody – efekty pracy mieszkańców. 
· W dniu 22 maja 2009 r. wydał Zarządzenie nr 409/09 w sprawie gospodarowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W w/w zarządzeniu ustalono że osoby fizyczne mogą ubiegać się o dofinansowanie do budowy przydomowej oczyszczalni ścieków oraz do usuwania wyrobów zawierających azbest z obiektów budowlanych. W budżecie na ten cel przeznaczono 30.000 zł. Do 27 sierpnia br. dofinansowano budowę 8 przydomowych oczyszczalni ścieków oraz dofinansowano 2 wnioski na usunięcie wyrobów zawierających azbest na łączną kwotę 29.027,74 zł. W chwili obecnej do rozpatrzenia pozostało                           5 wniosków dotyczących budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz 2 wnioski od osób, które usunęły wyroby zawierające azbest. Zainteresowanie dofinansowaniem z funduszu jest bardzo duże i w związku z tym została zwiększona pula środków na ten cel. 
· Zakończył się remont chodnika przy ul. Słowiańskiej w Olecku. Koszt zadania wyniósł 42.347,18 zł.
· Rozstrzygnięto przetarg na remont dwóch chodników w parku na wysokości dworca PKP przy ul. Wojska Polskiego. Wykonawcą zostało Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Mirosław Dembowski. Wartość zadania wynosi 21.006,48 zł. 
Ogłoszono:

· III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku przy ul. Rzeźnickiej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną.  Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 7 września br.;

· III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow.               4.041 m2, położonej w miejscowości Babki Oleckie, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną i gospodarczą. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu  18 września br.;

· III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przy ul. Słowackiego, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej i pod zieleń nieurządzoną.  Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 18 września br.;
· I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej ośrodkiem      szkoleniowo-wypoczynkowym „Skarpa”, położonej w Olecku przy                              ul. Sembrzyckiego 20. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 27 października br.
Rozstrzygnięto następujące przetargi:

· II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę usługowo – produkcyjną, położonej w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa (za wylęgarnią drobiu). Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w  przetargu w wysokości 295.728 zł;
· III przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę usługowo - mieszkalną wolnostojącą w miejscowości Borawskie. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu                         w wysokości 12.944,20 zł;
· I przetarg na sprzedaż jednej nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę  mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ulicy Norwida. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu                         w wysokości 287.480,80 zł. Na drugą nieruchomość o pow. 2.028m2, przetarg nie doszedł do skutku;
· I przetarg ograniczony na sprzedaż czerech nieruchomości zabudowanych garażami w zabudowie szeregowej, położonych na zapleczu ul. Wojska Polskiego 5 a. 
· IV przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę  mieszkaniową jednorodzinną na zapleczu ul. Żeromskiego w Olecku. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto ustaloną w przetargu                          w wysokości 61.000 zł;
· I przetarg na sprzedaż ośmiu nieruchomości gruntowych, na których zlokalizowane są urządzenia w postaci stacji transformatorowych;
· nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż czterech nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną przy                                ul. Żeromskiego;

·  nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z dopuszczeniem usług nieuciążliwych przy ul. Produkcyjnej w Olecku. 

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż lokalu mieszkalnego przy ul. 11 Listopada 3 na rzecz nabywcy ustalonego w drodze  przetargu;

· na sprzedaż 2 lokali mieszkalnych na rzecz najemców w budynkach położonych   w Olecku przy ul. Armii Krajowej 3 i Grunwaldzkiej 5;

· na dołączenie w trybie bezprzetargowym do nieruchomości na zapleczu                      ul. Norwida na poprawę warunków zagospodarowania dwóch nieruchomości przyległych;

· na dołączenie nieruchomości w trybie bezprzetargowym nieruchomości przy                ul. Gołdapskiej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości  przyległej;

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej w obrębie Borawskie, na rzecz nabywcy ustalonego w drodze  przetargu;

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa  na rzecz nabywcy ustalonego w  drodze  przetargu;

· na dołączenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu            ul. Składowej na poprawę warunków zagospodarowania dwóch nieruchomości przyległych.

· W dniu 29 sierpnia br. (sobota) w Wieliczkach odbędą się dożynki powiatowe. Gminę Olecko reprezentować będzie sołectwo Zajdy. W imieniu własnym i rolników                      z gminy Olecko podziękował Pani Sołtys Janinie Włodarskiej oraz mieszkańcom sołectwa Zajdy za podjęcie trudu wykonania wieńca dożynkowego. Program dożynek jest wywieszony na tablicach. 
· W przyszłym roku w dniach od 1 września do 31 października zostanie przeprowadzony powszechny spis rolny.
· Rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na świadczenie usług w zakresie dowozu dzieci uczniów do szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Gminy Olecko. Wygrała firma  PKS w Suwałkach Spółka Akcyjna. Cena za 1 km – 2,88 zł brutto.
· W dniach 25-26 sierpnia br. odbyły się posiedzenia komisji egzaminacyjnych dla            8 nauczycieli przystępujących do awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego.
· W ramach programu „Radosna szkoła” został złożony wniosek do Wojewody na sfinansowanie wyposażenia sal zabaw w 2 szkołach podstawowych  - SP Nr 1 oraz SP w Gąskach. 
· Gmina otrzymała decyzję Wojewody o przyznaniu dotacji w wysokości 8.722 zł na dofinansowanie rozszerzenia istniejącej sieci monitoringu wizyjnego w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. 
· Do 11 września rodzice uczniów klas I – III szkół podstawowych oraz I klas gimnazjalnych mogą składać do dyrektorów szkół wnioski na wyprawkę szkolną. Miesięczny dochód netto na osobę – nie może być większy niż 351 zł. 
· Do 15 września można składać wnioski o stypendia szkolne dla uczniów. Druki wniosków można pobierać w wydziale EK, w szkołach oraz ze strony internetowej Urzędu Miejskiego. Miesięczny dochód netto na osobę nie może być większy niż             351 zł.
· Gmina ponownie przystępuje do programu „Uczeń na wsi”, który jest skierowany do niepełnosprawnych uczniów zamieszkałych na terenach wiejskich. Informacje w tej sprawie można uzyskać w Wydziale Edukacji (…).
· W lipcu i sierpniu br. pracownicy Urzędu Miejskiego w Olecku przebywali z krótkimi, roboczymi wizytami na Litwie u naszych partnerów. Wizyty związane były z omówieniem szczegółów dotyczących składanych wniosków do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska.
· Gmina podpisała umowę na przygotowanie komiksu historycznego dotyczącego historii Olecka. Pan Marek Pacyński przygotuje szatę graficzną i rysunki, natomiast Pan Marek Góryński opatrzy materiał tekstem. Wydawnictwo powinno ukazać się w 2010 r. z okazji jubileuszu 450-lecia założenia Olecka. Ma nadzieję, że taka forma przedstawienia dzieciom historii Olecka zaciekawi ich i zainteresuje historią rodzinnego miasta. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż zanim przedstawi informacje z okresu międzysesyjnego oddaja głos Komendantowi Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku Janowi Mrozowi.
Komendant KP PSP w Olecku – Jan Mróz

oznajmił, że 26 sierpnia br. Wojewoda Warmińsko-Mazurski, Komendant Wojewódzki PSP w Olsztynie, Burmistrz Olecka oraz Starosta Olecki przekazali Komendzie Powiatowej PSP w Olecku średni samochód ratowniczo-gaśniczy o wartości 620.000 zł. Zakup pojazdu sfinansowano z następujących źródeł:
· budżet państwa – 300.000 zł,
· budżet powiatu – 220.000 zł,

· budżet gminy Olecko – 100.000 zł.

Z pewnością zakup samochodu przełożył się na wzrost bezpieczeństwa, ponieważ do KP PSP w Olecku trafił nowy samochód, natomiast używany ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy w/w osoby przekazały do jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Gąskach. W gminie Olecko jest ponad 70% wszystkich interwencji w ciągu roku. Cieszy fakt, gdy nowy sprzęt wzmacnia system ratowniczy.
W imieniu wszystkich strażaków podziękował Radzie Miejskiej za podjętą decyzję, która z pewnością była słuszna. Strażacy podczas codziennej pracy będą robić wszystko, aby utwierdzić radnych w przekonaniu o słuszności tej decyzji. Ma nadzieję, iż nie była to ostatnia decyzja odnośnie pomocy dla straży pożarnej i w przyszłości współpraca nadal będzie przebiegać wzorcowo. 

Moment przekazania samochodu zostanie w sercach strażaków na długo, ale żeby radni pamiętali o podjętej decyzji, przekazał na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej pamiątkową fotografię samochodu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

wyraził nadzieję, iż nowy samochód posłuży mieszkańcom miasta i gminy Olecko i znacznie wpłynie na bezpieczeństwo. W miarę możliwości gmina nadal będzie udzielać pomocy. 
Przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

· Rodzice klasy III a z Zespołu Szkół w Olecku zwrócili się z prośbą o przedłużenie zatrudnienia nauczycielki Pani Beaty Zajkowskiej. Rada Miejska nie posiada kompetencji w zakresie zatrudniania nauczycieli szkół – takie uprawnienia posiada dyrektor. 

· Do wiadomości Rady Miejskiej wpłynęła odpowiedź na pismo Pana Józefa Roszko w sprawie nadania nazwy ul. Leśnej w Olecku nazwiska lekarza Mariana Szeremety. Mieszkańcy ul. Leśnej w przeprowadzonych konsultacjach społecznych nie zaakceptowali propozycji zmiany nazwy ulicy. 

· W dniu 17 lipca 2009 r. wpłynęło pismo właścicieli budynków i handlowców, którzy protestują przeciwko rozszerzającemu się handlowi różnymi artykułami przemysłowymi i rolno-spożywczymi na ulicach miasta. Z kolei w dniu 11 sierpnia br. wpłynęło pismo osób handlujących z prośbą o przedyskutowanie na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej sprawy wyznaczenia innego miejsca do handlu w centrum miasta. Burmistrz udzielił wyczerpującej odpowiedzi handlowcom na posiedzeniu Komisji Polityki Prorodzinnej (…) wyjaśniając, iż nie ma możliwości wyznaczenia miejsca w centrum miasta – do handlu jest przeznaczona targowica miejska przy ul. Rzeźnickiej.

· Starosta Olecki poddał pod rozwagę podjęcie przez Radę Miejską uchwały dotyczącej zakazu wjazdu na „Wiewiórczą Ścieżkę” pojazdów silnikowych i motorowerów, dzięki któremu policjanci mogliby stosować represje wobec osób łamiących prawo. Komisja Polityki Prorodzinnej (…) zgłosiła wniosek o przygotowanie stosownego projektu uchwały w tej sprawie.

· W dniu 4 sierpnia 2009 r. wpłynęło pismo Wspólnot Mieszkaniowych przy                     ul. Kolejowej 20/22/24/26/28/30 z prośbą o wykonanie prac remontowych podwórka przylegającego do bloku zamieszkanego przez mieszkańców wyżej wymienionych wspólnot. Będzie to wniosek do budżetu gminy na 2010 rok.

· Mieszkańcy bloku przy ul. Kolejowej 22 zwrócili się z prośbą o wsparcie finansowe remontu dachu budynku jeszcze z tegorocznego budżetu lub zaplanowanie zadania w budżecie na 2010 rok. Wspólnota chciała pozyskać dofinansowanie z puli Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, jednak okazało się, że budynek nie jest zabytkiem, o czym wspólnota dowiedziała się w sierpniu br. Burmistrz udzielił odpowiedzi w tej sprawie wyjaśniając, iż gmina nie ma możliwości finansowania inwestycji realizowanych na własności prywatnej. W przypadku Wspólnoty Kolejowa 22 gmina będzie uczestniczyć w kosztach stanowiących 33% udziału w części nieruchomości. 

· W dniu 20 sierpnia br. Dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Gąskach przedłożyła informację o zawartych dwóch umowach najmu pomieszczeń szkolnych oraz najmu autokaru szkolnego.

· W dniu 25 sierpnia 2009 r. wpłynęło Zarządzenie Nr 453/09 Burmistrza Olecka z dnia 25 sierpnia 2009 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

· Przypominam, iż 15 września br. upływa termin składania wniosków radnych, sołectw i rad osiedli do budżetu gminy na 2010 rok.

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 13 i 20 sierpnia odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                        i Bezpieczeństwa;

- 27 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu                          i Rekreacji;

- 26 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radna Grażyna Obuchowska

poruszyła temat pomostu naprzeciw ośrodka szkoleniowo-wypoczynkowego „Skarpa” w Olecku. Jako mieszkance Olecka jest jej przykro, iż pomost jest w złym stanie technicznym (dziury, zgnite drewno). Sezon letni kończy się, ale należałoby zadbać o bezpieczeństwo użytkowników tego pomostu. Tą sprawę poruszał już wcześniej radny Jarosław Bagieński. 
Druga interpelacja dotyczy nowopowstałego odcinka Wiewiórczej Ścieżki biegnącego wzdłuż drogi krajowej. W maju zgłaszała tą sprawę i otrzymała odpowiedź, że przegląd gwarancyjny ścieżki odbędzie się w czerwcu. Posiada wiedzę, że najprawdopodobniej do tego przeglądu nie doszło. Chce wiedzieć, w jakim terminie on się odbędzie i czy jej spostrzeżenia odnośnie miękkiego podłoża stwarzającego zagrożenie są słuszne. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław   Bagieński

zgłosił następujące interpelacje:

· korzystając z obecności Prezesa Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji                Sp. z o.o. Pana Stefana Chrzanowskiego chciał uzyskać informacje na temat awarii w oczyszczalni ścieków;
· kolejna sprawa dotyczy brzydkiego zapachu, który unosi się wieczorami nad tzw. osiedlem „Hamburg” i w okolicy Alei Zwycięstwa. Nie wie czyja to jest wina – oczyszczalni ścieków, czy SHiUZ-u;
· dziś będzie rozpatrywana skarga Pana Eugeniusza Konopki, który w ogóle nie przestrzega zakazu handlu na chodniku. Często widzi, jak policja go upomina                   i wypisuje mandaty. Zwrócił się z zapytaniem do przedstawiciela policji podinsp. Ryszarda Stemplewskiego, jak można wpłynąć na tego pana, aby więcej nie handlował w centrum miasta;
· zaznaczył, iż za rok będzie obchodzony jubileusz powstania Olecka. Dobrze, iż stare budynki są remontowane, ale jest z tym problem. Na fasadach budynków są ładne gzymsy i płaskorzeźby, ale przy okazji remontu są one zakrywane styropianem. Chce wiedzieć, czy gmina ma jakiś wpływ na remonty w tych budynkach. 

Radna Renata Dunaj

zapytała, dlaczego tak późno włączają się latarnie przy Wiewiórczej Ścieżce na odcinku od skoczni do kamiennego mostku.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Prezesa PWiK o odpowiedź na pytania Przewodniczącego Komisji Jarosława Bagieńskiego.

Prezes PWiK Sp. z o.o. – Stefan Chrzanowski

oznajmił, iż awaria wystąpiła w dniu 21 lipca br. po burzy. Podczas przełączania sterowania            i zasilania w głównej przepompowni obiektowej nastąpiło uszkodzenie sterownika, co uniemożliwiło sterowanie zasilaniem poszczególnych komór. Po awarii sterownika trzeba było gromadzić ścieki w komorach retencyjnych. Proces oczyszczania był zakłócony                       i nastąpiło tzw. puchnięcie osadu (przeciążenie). Ścieki nie zostały należycie oczyszczone. Należało je gromadzić w stawach przy oczyszczalni. W wyniku niedotlenienia osadu czynnego w komorach część nienależycie oczyszczonych ścieków została zrzucona do rzeki Legi. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Olsztynie pobierał próby w dniach              4 i 21 sierpnia. Badania wykazały przekroczenie normy azotu. Nadmierny osad stanowią bakterie pobierające tlen i oczyszczające ścieki. Na dzień dzisiejszy sytuacja stabilizuje się i poza azotem, ścieki odpowiadają parametrom. Awaria niewątpliwie związana jest z burzą jaka przeszła nad miastem. Jego zdaniem w przyszłym tygodniu ścieki będą odpowiadały już wszystkim normom i zostaną dostarczone do badań do WIOŚ Delegatura w Giżycku. 
Nie da się uniknąć brzydkich zapachów przy oczyszczalni ścieków. Jednak w związku z przeciążeniem osadu powstały dodatkowe nieprzyjemne zapachy gnilne. Po modernizacji  oczyszczalni będzie tzw. deoderyzacja osadów i ścieków, więc potem nie powinno być nieprzyjemności zapachowych. Podkreślił, iż brzydkie zapachy związane były z awarią. 
Radny Mariusz Miłun

chciał wiedzieć, jakie konsekwencje finansowe poniesie przedsiębiorstwo oraz jakie skutki wywołała awaria w środowisku przyrodniczym. 

Prezes PWiK Sp. z o.o. – Stefan Chrzanowski

wyjaśnił, że z pewnością w wyniku awarii nie ucierpiały ptaki, gdyż przeciążony osad stanowią bakterie. Przedsiębiorstwo nie zostanie ukarane karą z WIOŚ, gdyż zgłosiło awarię. W trakcie prac przyłączeniowych, remontowych i modernizacyjnych mogą takie uszkodzenia się zdarzyć. Jeśli chodzi o doniesienia dotyczące śniętych ryb i otrutych ptaków, to są przesadzone. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił przedstawiciela policji o udzielenie odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Komisji  Jarosława Bagieńskiego dotyczące Pana Eugeniusza Konopki.
Podinspektor Ryszard Stemplewski

wyjaśnił, iż zgodnie z odpowiednimi przepisami i wolą mieszkańców policja zaangażowała się w sprawę Pana Eugeniusza Konopki. Początkowo działania policji polegały na upominaniu osób handlujących na chodniku i część osób zrezygnowała z handlu. Natomiast w stosunku do pozostałych osób, były kierowane wnioski do sądu grodzkiego o ukaranie. Nie wie jakie będą dalsze losy tych osób, ma nadzieję, że sądy potraktują je z wyrozumiałością. Najważniejsze, iż osoby zaprzestały handlu na chodnikach, zatem cel został osiągnięty.             Jeśli chodzi o Pana Eugeniusza Konopkę lekceważy on obowiązujące przepisy prawa. Wobec tego mieszkańca został również skierowany wniosek do sądu o ukaranie. We wniosku zostało ujętych kilkanaście przypadków łamania prawa. W najbliższym czasie mają wpłynąć kolejne materiały do sądu rejonowego o ukaranie. Ma nadzieją, że sąd odpowiednio tego pana potraktuje. Za wykroczenie grozi kara grzywny do 5.000 zł. Jego zdaniem Pan Konopka pod wpływem środków jakie zastosuje wobec niego sąd zaprzestanie handlu na chodniku. 
Pan Konopka był już wcześniej karany przez sąd, który uznawał jego winę i odstępował od ukarania, czyli w rzeczywistości nie było żadnej kary. Jeśli powtórzy się taki wyrok sądu, to policja wystąpi z apelacją do sądu okręgowego. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do następujących spraw:

· pomost przy ośrodku – pomost jest integralną częścią ośrodka szkolno-wypoczynkowego „Skarpa” w Olecku i stanowi własność gminy. Rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Olecku – Andrzejem Kamińskim i prosił o zobowiązanie dzierżawcy do naprawy pomostu, który odpowiada za jego stan techniczny. Pomost nadal jest w złym stanie, z czego wynika, iż dyrektor Kamiński nie wyegzekwował jego remontu. Ma nadzieję, iż                          w październiku ośrodek zostanie sprzedany, ale do tego czasu dowie się na jakim etapie jest sprawa. Wie, że pomost wygląda źle i nie przysparza chluby; 
· odcinek „Wiewiórczej Ścieżki” – nie odpowie teraz na pytanie, sprawdzi to i udzieli odpowiedzi na piśmie; 

· oświetlenie na „Wiewiórczej Ścieżce” - sprawdzi to, jeśli jest możliwość wcześniejszego włączania oświetlenia, to będzie włączane;

· elewacje budynków – w przypadku budynków zabytkowych należy uzyskać zgodę konserwatora zabytków. Wykonanie nowej elewacji budynku jest elementem budowy dlatego należy zgłosić się do starostwa o pozwolenie. Jeśli miały miejsce przypadki zakrywania gzymsów i płaskorzeźb zostanie na to zwrócona uwaga. Gmina stara się pomagać wspólnotom mieszkaniowym w remontach, jeśli ma swoje udziały. Gmina wpłaca całą kwotę udziału nie wpłacając potem pieniędzy na fundusz remontowy (jest to odpisywane). Dzięki takiemu działaniu budynki w mieście są coraz ładniejsze. Jego zdaniem zakrywanie ozdobnych elementów jest nie dopuszczalne.

Radni nie zgłaszali innych interpelacji.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radni nie zgłaszali wniosków.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu 8 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „Skorzystaj z szansy” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż gmina otrzymała dofinansowanie na projekt pod nazwą „Skorzystaj                    z szansy”. Działania skierowane są do uczniów klas VI szkół podstawowych                               i III gimnazjalnych, którzy uzyskali w 2008 r. wyniki z egzaminów zewnętrznych poniżej średniej wojewódzkiej. Aby realizacja projektu mogła się rozpocząć Rada musi wyrazić na to zgodę. 
Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji stałych.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „Skorzystaj z szansy” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „Skorzystaj z szansy” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
U c h w a ł a   Nr XXXII/286/09
w załączeniu

b) wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „I Ty możesz zostać mistrzem” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że projekt jest skierowany do uczniów klas V szkół podstawowych                            i II gimnazjalnych. Będzie on realizowany od 1 października 2009 r. do 31 lipca 2011 r.  Całkowita wartość projektu wynosi 151.527,40 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „I Ty możesz zostać mistrzem” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Mariusz Miłun

zapytał, czy ci sami nauczyciele będą prowadzić zajęcia dodatkowe. Jeśli dane szkoły miały słabe wyniki, to jest to czyjaś wina. Z drugiej strony dla szkół, które miały dobre wyniki, gdzie pracują dobrzy nauczyciele, jest to jak gdyby kara i nie rozumie tego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Kierownika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – Elżbietę Rękawek o udzielenie odpowiedzi na pytanie radnego.

Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sporu – Elżbieta Rękawek

wyjaśniła, iż dyrektorzy szkół podejmą decyzje i zaproponują Burmistrzowi, kto powinien poprowadzić zajęcia. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

dodał, że na wczorajszej naradzie dyrektorów szkół ustalono, iż to oni zdecydują, jaki nauczyciel poprowadzi zajęcia i złożą swoje propozycje. On podejmie ostateczną decyzję. 

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pod nazwą „I Ty możesz zostać mistrzem” w ramach Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
U c h w a ł a   Nr XXXII/287/09
w załączeniu
c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż proponuje się  udzielenie bonifikat przy sprzedaży następujących lokali:

· lokalu nr 2 w budynku przy ul. Kolejowej 16 – bonifikata 87%, 

· lokalu nr 9 w budynku przy ul. Batorego 19 – bonifikata 61%,
· lokalu nr 14 w budynku przy ul. Przytorowa 10 – bonifikata 48%,
· lokalu nr 19 w budynku przy ul. Ludowa 1a – bonifikata 52%.
Najemcy powyższych lokali złożyli wniosek o wykup mieszkań. Ustalając propozycję wysokości  bonifikat,  zostały wzięte  pod uwagę  następujące kryteria:

· długość okresu najmu,
· fakt wpisania budynku do rejestru zabytków,
· rok budowy budynku,

· stan techniczny budynku,
· instalacje znajdujące się w budynku,

· nakłady finansowe poniesione przez Gminę z tytułu utrzymania lokali i części wspólnych nieruchomości.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
U c h w a ł a   Nr XXXII/288/09
w załączeniu
d) rozpatrzenia skargi Pana Eugeniusza Konopki na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że jego zdaniem skarga jest całkowicie bezzasadna. Wielokrotnie miał kontakt              z Panem Konopką, który jest osobą konfliktową, cechuje się postawą roszczeniową i zupełnie nie przestrzega prawa. Pan Konopka jest w zainteresowaniu ośrodka od wielu lat. Samowolnie opuścił rodzinę i próbował zająć mieszkania komunalne. Ostatnio dopuścił się samowoli budowlanej na Os. Siejnik. Ośrodek pomocy przyznaje takie zasiłki, jakie można przyznać w jego sytuacji finansowej. Sposób postępowania tej osoby jest daleki od normy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Eugeniusza Konopki na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Eugeniusza Konopki na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.

U c h w a ł a   Nr XXXII/289/09
w załączeniu
e) rozpatrzenia skargi Pana Tomasza Kruniewicza na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

uważa, że w tym przypadku skarga jest również bezzasadna. Zna tego pana osobiście, gdyż kiedyś go uczył. Pan Kruniewicz także jest osobą konfliktową. Nie lubi pracować i uważa, iż przyznane zasiłki są stanowczo za niskie, by żyć na dobrym poziomie. Nie może być tak, by mężczyzna czterdziestokilkuletni wykorzystywał pomoc z opieki społecznej. Zasiłki, które można było mu przyznać zostały przyznane.   
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Tomasza Kruniewicza na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Tomasza Kruniewicza na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku.
U c h w a ł a   Nr XXXII/290/09
w załączeniu
f) zaliczenia do kategorii dróg gminnych
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy 7 dróg i ulic, które do tej pory nie miały nadanej kategorii drogi gminnej. Są to:
- ul. Przemysłowa,

- ul. Janusza Pawłowskiego,

- ul. Andrzeja Legusa,

- ul. Norwida,

- ulica bez nazwy na Osiedlu Siejnik,
- droga Ślepie-Zajdy,
- droga w Lipkowie.

Nadanie kategorii drogi publicznej drogom wymienionym w projekcie uchwały w części przypadków, jest związane z możliwością ubiegania się o środki zewnętrzne w razie ich przebudowy. Natomiast niektóre ulice są już urządzone, ale nie mają na nich zastosowania ustawy o drogach publicznych - w zakresie m.in. uregulowania zajęcia pasa drogowego. Po nadaniu kategorii drogi publicznej w większym zakresie będzie można pełnić kontrolę nad pracami w tych ulicach. Będzie też możliwa kontrola policyjna na podstawie ustawy Prawo o ruchu drogowym.
Poprosił o uwzględnienie autopoprawki w załączniku do projektu uchwały – w pozycji 4. powinno być „Osiedle Siejnik II”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych.
U c h w a ł a   Nr XXXII/291/09
w załączeniu
g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w tym roku gmina współfinansuje powiatowi (50% wartości zadania) przebudowę części chodników w mieście. W związku z mniejszymi kosztami realizacji zadań na remontach chodników przy ul. Jeziornej i Pl. Wolności pozostałe oszczędności postanowiono przekazać na remont bardzo zniszczonych chodników przy ul. Nocznickiego. Na sesji czerwcowej została podjęta uchwała o udzieleniu pomocy finansowej powiatowi              w wysokości 28.779 zł. Reszta pieniędzy miała być przekazana po wykonaniu prac remontowych. W wyniku przetargu został ustalony koszt dla Gminy w wysokości                48.259,24 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XXXII/292/09
w załączeniu
h) zmiany budżetu gminy na 2009 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że zwiększa się plan dochodów o 472.051 zł, zaś plan wydatków zmniejsza się o kwotę 457.949 zł. 
Prosił o uwzględnienie autopoprawki do projektu uchwały w związku z wprowadzonym do porządku obrad sesji projektem uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o w Olecku. W treści uchwały wprowadza się § 11 o treści: „Określa się łączną kwotę poręczeń udzielanych w roku budżetowym 2009 w wysokości 736.000 zł”. Poprzednia treść §11 i §12 otrzymuje numerację odpowiednio: §12 i §13. Jednocześnie w załączniku Nr 10a – „Prognozowana sytuacja finansowa gminy w latach spłaty długu” w wierszu C - wartość udzielonych poręczeń -                 w latach 2010-2014 wykazuje się kwoty tak, jak w projekcie uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla PGK Sp. z o.o. w Olecku.
Zmiany budżetu były szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji stałych Rady. Najważniejszą zmianą jest to, iż nastąpiło uporządkowanie zadań inwestycyjnych. Większość inwestycji jest realizowana, więc określono kwoty do realizacji. 
Omówił zmiany planu dochodów budżetu gminy:

· W dz. 758 – Różne rozliczenia, zwiększa się plan dochodów o 46.500 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej z Ministerstwa Finansów                       z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z likwidacją szkód               w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi. 
· W dz. 801 – Oświata i wychowanie, zwiększa się plan dochodów o 48.800 zł z tytułu dotacji z GFOŚiGW z przeznaczeniem na wykonanie indywidualnej oczyszczalni ścieków w Gimnazjum w Kijewie. Ponadto gmina otrzymała dotację z budżetu Wojewody w wysokości 8.722 zł na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach             i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego - rozszerzenie istniejącej sieci monitoringu Gimnazjum Nr 2 w Olecku. 

· W dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, zwiększa się środki            o 368.029 zł pochodzące z dotacji rozwojowych przeznaczonych na realizację projektów z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, w tym: 

a) Projekt systemowy pn. „Aktywnie i skutecznie w Gminie Olecko”  realizowany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w wysokości             282.025 zł,

b) Projekt pn. „Skorzystaj z szansy” realizowany przez Urząd Miejski                         w wysokości 136.494 zł, 

c) Projekt pn. „I Ty możesz zostać mistrzem” realizowany przez Urząd Miejski  w wysokości 151.528 zł. 

Omówił zmiany planu wydatków budżetu gminy:
· W dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo, zwiększa się plan wydatków o 175.386 zł, w tym: 

a) na zadaniu inwestycyjnym pn.: „kanalizacja sanitarna Olecko – Możne i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo” zwiększa się plan o 174.446 zł w związku z koniecznością wykonania większego zakresu robót budowlanych sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i zwiększenia ilości przyłączy ze względu na większą liczbę chętnych. W poprzednich latach mieszkańcy wpłacali darowizny dla gminy w wysokości 3 tys. potem 2,5 tys. zł. Obecnie nie ma podstaw prawnych do żądania darowizn, więc jest więcej osób chętnych.

b) na zadaniu inwestycyjnym pn.: „sanitacja wsi - sieć wodociągowa Jaśki – Dobki – Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Wodociąg Dworek Mazurski – Pieńki – Dąbrowskie – Babki Oleckie – Możne – Raczki Wielkie” zwiększa się plan o 940 zł na finansowanie przygotowania zadania do realizacji. Zwiększa się wartość całkowitą zadania do kwoty 9.663.326 zł ze względu na zaktualizowane wartości kosztorysów inwestorskich i zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie w ramach PROW na lata 2007 – 2013, działanie „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”. W roku 2010 przewidywana jest refundacja kosztów w wysokości 4.000.000 zł.  

· W dz. 600 – Transport i łączność, dokonuje się zmniejszenia planu wydatków                   o kwotę 713.190 zł, w tym:

a) w rozdziale – drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan dotacji celowej na pomoc finansową dla powiatu na zadaniu: „przebudowa drogi Kukowo- Zatyki-Kijewo” o kwotę 40.271 zł w związku z rozstrzygniętym przetargiem;
b) w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminne, dokonuje się zmniejszenia planu wydatków o kwotę 692.400 zł, w tym: 

· na zadaniu „budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na Os. Siejnik” zmniejsza się plan o kwotę 185.360 zł – roboty budowlane przewidywane są do wykonania w 2010 roku. Planuje się złożyć wniosek we wrześniu o dofinansowanie z tzw. „Schetynówek”;

· na zadaniu „modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych”  zmniejsza się plan o kwotę 492.680 zł w związku z tym, iż w br. ze względów proceduralnych zadanie nie będzie realizowane. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany i jest duża szansa otrzymania dofinansowania;

· na zadaniu „budowa ulicy Cisowej” zmniejsza się plan o kwotę                                      14.363 zł w związku z zakończeniem zadania. 
· W dz. 630 – Turystyka, dokonuje się zmian w ramach wydatków majątkowych: 

a) w rozdz. 63001 – ośrodki informacji turystycznej, wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne pn. „rozbudowa i modernizacja Centrum Informacji Turystycznej” z planem w wysokości 22.692 zł (koszty niekwalifikowane projektu). Środki są przeznaczone na wykonanie dokumentacji technicznej na planowany zakres modernizacyjny lokalu dostosowywanego do potrzeb obsługi ruchu turystycznego. Urząd Marszałkowski w Olsztynie przygotowuje projekt pn.: „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej” w ramach RPO Warmia i Mazury na lata 2007-2013. Kosztorys zawarty w dokumentacji technicznej będzie podstawą do określenia wysokości współfinansowania projektu przez Gminę Olecko (w wysokości 15%). 

b) w rozdz. 63095 – pozostała działalność – na zadaniu pn.: „budowa ścieżki pieszo – rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej z obozowiskiem” zmniejsza się plan o 22.692 zł. Zadanie w tym roku nie będzie realizowane. Jeśli zostanie ogłoszony nabór wniosków, to najprawdopodobniej wniosek zostanie złożony we wrześniu.  

· W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, zmniejsza się plan o kwotę 413.196 zł, w tym: 

a) zwiększa się plan o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na oświetlenie ulic, placów, dróg;

b) zwiększa się plan o kwotę 341.232 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. „przebudowa budynku po dawnym przedszkolu Nr 1 w Parku Miejskim w Olecku”;
c) zmniejsza się plan o kwotę 787.428 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. „przebudowa zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku” – zadanie będzie realizowane od stycznia 2010 r.;

d) wprowadza się do planu wydatków nowe zadanie inwestycyjne pn. „brama wjazdowa do parku przy ul. Gołdapskiej” z planem w wysokości 13.000 zł. Zostanie odtworzona brama wjazdowa do parku wraz z jego obecną nazwą na wzór przedwojenny;  

· W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, zwiększa się plan                        o 21.000 zł, zwiększając dotację podmiotową dla samorządowej instytucji kultury               z przeznaczeniem na wykonanie remontu chodnika przy budynku ROK. Ośrodek jako użytkownik wieczysty terenu poniesie koszty remontu chodnika. Powiat Olecki opłacił swoją część.  

W załączniku o przychodach i wydatkach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska                    i Gospodarki Wodnej na 2009 rok zwiększa się wydatki na dofinansowanie osobom fizycznym budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz utylizacji azbestu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawkę Burmistrza, przy 6 głosach za                i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawkę Burmistrza, przy                    5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
zgłosił wniosek o nie odczytywanie treści projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 r., gdyż radni zapoznali się z treścią projektu na posiedzeniach komisji. 

Rada przez aklamację wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Mariusz Miłun

zapytał na jakim etapie są rozmowy z Ministrem Sportu w sprawie dodatkowych środków finansowych na halę widowiskowo-sportową z pływalnią. Gmina planuje pozyskać 5 mln zł. Realizacja zadania będzie kosztowała ok. 20 mln zł (odlicza pozyskane dofinansowanie                  i środki z ministerstwa). Drugie pytanie brzmi – jaka będzie rzeczywista łączna kwota długu w latach 2010, 2011, 2012. Dane zawarte w załączniku nie zgadzają się pod względem matematycznym.  
Radna Grażyna Obuchowska

zwróciła uwagę, iż zwiększa się plan wydatków o 341.232 zł na zadaniu inwestycyjnym  „Przebudowa budynku po dawnym przedszkolu Nr 1 w Parku Miejskim w Olecku”. Zapytała, z czego wynikły roboty dodatkowe, czyli nieplanowane oraz czy będzie ogłoszony drugi przetarg, czy wykona to ten sam wykonawca na podstawie aneksu do umowy.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że rozmowy dotyczące pozyskania środków z Ministerstwa Sportu były prowadzone podczas wakacji. Dwukrotnie spotkał się w tej sprawie z wiceministrem. Gmina uzyskała już poparcie Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz Prezesa Wojewódzkiej Federacji Sportu – Pana Zbigniewa Lewickiego. 
Chce, aby hala widowiskowo-sportowa z pływalnią oraz stadiony piłkarskie zostały nazwane Regionalnym Centrum Sportowym w Olecku. Wniosek o dofinansowanie z ministerstwa jest w trakcie opracowania. Gmina chce pozyskać ok. 5 mln zł. Koszty kwalifikowane budowy hali wynoszą nieco ponad 44 mln zł. Inwestycja wpisuje się w pomoc publiczną, co oznacza, iż z zewnątrz można pozyskać środki w wysokości nie więcej niż 50%. Rzeczywista kwota będzie znana po przetargu. Wniosek zostanie złożony w ministerstwie prawdopodobnie w przyszłym tygodniu. 
Odnośnie planowanej kwoty długu w prognozie zostały ujęte kredyty, które gmina zaciągnęła do tej pory to, co musi spłacić oraz planowane obligacje. Można wykonać różnego rodzaju wyliczenia, ale będą to tylko symulacje. Zadłużenie gminy można określić bardziej dokładnie, jeżeli gmina będzie wiedziała, jakie inwestycje będą realizowane w przyszłości, jakie będą dochody ze sprzedaży majątku gminy, jakie będą dochody z podatków. Jest to trudne do określenia. Co roku będzie przeprowadzana analiza. Zadłużenie nie może być wyższe niż przewiduje ustawa, czyli 60% w stosunku do planowanych dochodów. Obecnie zadłużenie gminy wynosi 8% i jest jednym z najniższych w województwie. Zadłużenie z pewnością wzrośnie, gdyż dopiero teraz rozpoczyna się w pełni proces inwestycyjny. Bez wkładu własnego nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Gmina musi zadłużać się po to, aby wykonać planowane inwestycje. Po rozstrzygnięciu przetargów na największe inwestycje będzie można mniej więcej określić planowaną kwotę długu, jednak takie wyliczenia są bardzo czasochłonne i dziś nie jest w stanie udzielić takiej informacji. Gmina będzie robić wszystko, by utrzymać płynność finansową i nie zadłużyć się powyżej 50%. 
Zapytał, czy radnego zadowala powyższa odpowiedź. 

Radny Mariusz Miłun

odpowiedział, że z zapytaniem zwrócił się również do Skarbnika Gminy i odpowiedź otrzyma na piśmie.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

jeśli chodzi o prace dodatkowe na zadaniu inwestycyjnym „Przebudowa budynku po dawnym przedszkolu Nr 1 w Parku Miejskim w Olecku” wyjaśnił, że nie zawsze można wszystko zaplanować na nowej inwestycji. Niewątpliwie lepiej byłoby budować budynek od podstaw i pewnie byłby ten sam koszt. Części kosztów nie dało się przewidzieć. Remontowany budynek jest najstarszym w mieście. Znając niemiecką dokładność wydawało się, iż został on wykonany bardzo precyzyjnie. Mury mają szerokość ok. 90 cm. Zewnętrzne i wewnętrzne ściany są zbudowane z czerwonej cegły, zaś między nimi jest kamień. Odchylenia od pionu w niektórych miejscach wynosiły nawet 20 cm. Tynki, zwłaszcza wewnątrz obiektu, w niektórych miejscach, gdzie dało się to zrobić, były znacznie grubsze niż normalnie. Natomiast w innych  miejscach trzeba było robić ścianki z regipsów, by były one pionowe. Te prace generowały duże koszty. 
Niektóre koszty były narzucone przez konserwatora zabytków. Przykładowo należało odtworzyć okna, takie jakie były pierwotnie, w pomieszczeniu, gdzie będzie Muzeum Ziemi Oleckiej należało odtworzyć strop taki, jaki był przed wojną. Trzeba było przede wszystkim oczyścić z emalii. Winda została dostosowana do budynku i tym samym jej koszt był większy. Zostały wykonane ładne drewniane drzwi wejściowe, gdyż budynek będzie obiektem reprezentacyjnym. W sali ślubów został położony starodawny parkiet. Odrestaurowano gzymsy. Wzmocniono krokwie dachowe i wymieniono drewniane belki stropowe. Z powyższego wynikły dodatkowe koszty. 
Jeśli chodzi o wykonanie zadania gmina ma prawo zwiększyć wartość inwestycji, a prace dodatkowe wykonywała ta sama firma. Remont jest już ukończony, trwają prace rozliczeniowe. 

Przekazał radnej Grażynie Obuchowskiej informację z wyszczególnieniem kosztów poniesionych w ramach prac dodatkowych.

Radny Zdzisław Mioduszewski
zapytał, czy konserwator zabytków dofinansował inwestycję, skoro były zalecenia.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że konserwator zabytków jedynie ustala wymogi, nie partycypuje w kosztach remontów.

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
U c h w a ł a   Nr XXXII/293/09
w załączeniu
i) zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że gmina planowała zaciągnięcie kredytów długoterminowych w wysokości 6.399.000 zł. Projekt uchwały zakłada zaciągnięcie kredytu w wysokości 1.500.000 zł, który mieści się w prognozie spłaty długu gminy Olecko. Kredyt będzie wykorzystany na sfinansowanie następujących zadań inwestycyjnych:

1) „Kanalizacja sanitarna Olecko-Możne i wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo” – 300.000 zł,

2) „Przebudowa budynku po dawnym przedszkolu Nr 1 w Parku Miejskim w Olecku” – 1.200.000 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2009 roku kredytu długoterminowego.

U c h w a ł a   Nr XXXII/294/09
w załączeniu
j) emisji obligacji komunalnych
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

oznajmił, iż do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawie emisji obligacji komunalnych. Obligacje to papiery wartościowe, gdzie emitent sprzedaje je nabywcom po określonym nominale i po ustalonym czasie jest zobowiązany do wykupu  po tym nominale + odsetki. Obligacje są formą korzystniejszego kredytu, gdyż można ustalić dłuższe okresy spłaty. Wiele samorządów praktykuje ich emisję. Gmina wyemituje 2.000 obligacji komunalnych o wartości nominalnej 1.000 zł.  Pozyskane środki pozwolą na finansowanie w bieżącym roku udziału własnego przy realizacji zadania inwestycyjnego  „Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo sportowa z pływalnią”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych.
U c h w a ł a   Nr XXXII/295/09
w załączeniu
k) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację inwestycji                w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że wniosek złożony przez powiat do Regionalnego Programu Operacyjnego  Warmia-Mazury na drogi lokalne nie został zaakceptowany. Jedyną szansą na wykonanie remontu ulic: Grunwaldzkiej, Kościuszki, Plac Zamkowy, Zamkowej, Mazurskiej, Norwida, Dąbrowskiej jest złożenie wniosku w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, tzw. „Schetynówek”. Poziom dofinansowania wynosi maksymalnie do 50%. Planowana pomoc z budżetu gminy na 2010 rok, według kosztorysu, wynosi             1.824.630 zł. Rzeczywista kwota będzie znana po rozstrzygnięciu przetargu. 

Jego zdaniem gmina powinna pomóc powiatowi wykonać inwestycję, gdyż sam nie zdoła jej zrealizować. Ponadto jest przygotowywany projekt ustawy o drogownictwie i może być tak, iż drogi, które nie będą spełniać kryteriów dróg wojewódzkich lub powiatowych będą degradowane do niższej kategorii i z pewnością niektóre ulice w mieście, z mocy ustawy, zostaną drogami gminnymi.  

Skoro jest szansa pozyskania dofinansowania na modernizację ulic, prosi Radę o wyrażenie zgody na udzielenie pomocy finansowej powiatowi. Gmina może złożyć tylko jeden wniosek rocznie do tzw. „Schetynówek”, powiaty – dwa. Obecnie gmina przygotowuje wniosek na remont drogi na Os. Siejnik.

Poprosił o uwzględnienie autopoprawki w §1 ust. 1 projektu uchwały polegającej na zmianie wyrazów. Słowa „Wyraża się zgodę na (…)” zastępuje się wyrażeniem: „Przewiduje się (…)”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja nie rozpatrywała tego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację inwestycji w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński

zapytał, kto będzie pisał wniosek na modernizację w/w dróg.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, iż wniosek będzie pisał powiat lub Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku. Generalnie wniosek składa właściciel drogi. 
 Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński

wyjaśnił, że zadał to pytanie, gdyż ma uzasadnione obiekcje, iż wniosek może zostać odrzucony. Może urzędnicy gminni pomogliby w pisaniu wniosku. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, iż każdy samorząd stara się jak najlepiej napisać wniosek, ale bywa różnie. Niektóre kryteria oceny zmieniają się w trakcie naboru wniosków. Gmina doświadczyła tego przy okazji złożenia wniosku na dofinansowanie wykonania monitoringu                                        i szerokopasmowego internetu. 
Z pewnością starostwo dołoży wszelkich starań, aby wniosek był właściwy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

korzystając z obecności na sesji Wicestarosty Oleckiego – Marii Dzienisiewicz poprosił          o kilka słów komentarza.

Wicestarosta Olecki – Maria Dzienisiewicz
poinformowała, że z przykrością przyjęli informację, iż powiat nie otrzyma dotacji na modernizację dróg w mieście. Pod względem formalnym i merytorycznym wniosek był sporządzony prawidłowo. We wstępnej ocenie ekspertów okazało się, że inwestycja będzie zbyt droga, gdyż zaplanowane zostały też remonty chodników i zatok, nie same drogi. Główny wskaźnik poniesionych kosztów do przyszłych zysków okazał się zbyt niski, co zdecydowało, że zabrakło punktów do dalszej oceny. Projekty przygotowywane są przez firmy i dotychczas nie było problemów. 
Odnośnie wniosku składanego do tzw. „Schetynówek”, który radny prawdopodobnie ma na myśli, chodziło o dwa pozwolenia na budowę, a było jedno. 
Podziękowała Radzie Miejskiej za wyrażenie zgody na udzielenie pomocy finansowej powiatowi. Jest Olecczanką i też chce, aby drogi w mieście były piękne.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację inwestycji w 2010 r. w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011.

U c h w a ł a   Nr XXXII/296/09
w załączeniu
l) udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że PGK Sp. z o.o. w Olecku realizuje inwestycję współfinansowaną z Funduszu Norweskiego. Bank zażądał poręczenia kredytu przez gminę, co będzie wiązało się z zablokowaniem środków w budżecie gminy w wysokości określonej raty w poszczególnych latach. Jego zdaniem należy pomóc spółce, gdyż chce ona inwestować i rozwijać się.

Poinformował, że w uzasadnieniu do projektu uchwały są 3 błędy: kredyt zaciągany jest na okres 5 lat, a nie 8 lat, w kwocie 600.000 zł łącznie z odsetkami wynosić będzie               733.799,54 zł. Dla celów podjęcia niniejszej uchwały wysokość poręczanej kwoty zaokrąglono do 736.000 zł, a nie 400.000 zł (zaokrąglano do góry każdą roczną kwotę). Poprosił o uwzględnienie tych zmian.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja nie rozpatrywała projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku.

U c h w a ł a   Nr XXXII/297/09
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Judziki – Renieusz Kowalewski

zaznaczył, iż zapytanie kieruje do Wicestarosty Oleckiego Pani Marii Dzienisiewicz – dlaczego droga powiatowa na odcinku od Sedrank do Judzik i w Lenartach jest bardzo zakrzaczona i tym samym jest mała widoczność. 
W Judzikach biegnie droga żwirowa, która jest również zakrzaczona. Jeśli gmina skierowałaby pracownika do wycinki krzaków, to sołectwo w ramach swoich środków mogłoby opłacić jego wynagrodzenie. 

Sołtys Sołectwa Świdry – Ryszard Makarewicz

zapytał, kiedy będzie robiona droga Gąski-Świdry, bo projekt już jest. Miały być prostowane zakręty, przywieziono tylko jedną wywrotkę żwiru i zasypano dziury. Jednak na drodze dalej jest niebezpiecznie.
Prosił o wykoszenie zarośli i krzaków przy drodze do wsi Świdry. 
Zwrócił uwagę, iż obecna droga powiatowa Świdry-Kijewo ma szerokość 12 m, ale nikt nią nie jeździ, bo jest nieprzejezdna (rozjeżdżona). Ludzie jeżdżą po prywatnych polach.
Sołtys Sołectwa Kukowo – Antoni Rydzewski

poruszył sprawę niedziałającego oświetlenia we wsi. Zakład Energetyczny nie reaguje na interwencje mieszkańców. Prosił, Burmistrza, aby zajął się tą sprawą. 

Mieszkańcy wsi zgłaszają brak wody w studniach, nie wie co im odpowiadać. 

Prosił o wyrównanie drogi powiatowej przez wieś, gdyż powstało dużo dziur. 

Sołtys Sołectwa Zatyki – Remigiusz Arciszewski

zgłosił problem oświetlenia we wsi. Po wielu zgłoszeniach Zakład Energetyczny naprawił lampy, ale jego zdaniem nie ma sensu dłużej naprawić starego oświetlenia. Jego zdaniem należy wymóc na Zakładzie Energetycznym, aby oświetlenie było systematycznie wymieniane na nowe, energooszczędne. 

Odnośnie przebudowy drogi powiatowej Kukowo-Zatyki-Kijewo – na zjeździe do Gąsek jest wykonany bardzo wąski przepust i rolnicy nie mogą zjechać z góry. Prosił o jego poprawienie.
Zgłosił wniosek do budżetu gminy na 2010 r. o remont odcinka drogi gminnej z Zatyk do Wieliczek. Gmina Wieliczki po swojej stronie ją wyrównała i wyżwirowała.
Sołtys Sołectwa Babki Gąseckie – Jacek Szwarc

prosił o podcięcie gałęzi drzew rosnących przy drodze we wsi.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż Burmistrz zobowiązał się do pisemnej odpowiedzi na wnioski i pytania.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady trzydziestej drugiej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



 
 Przewodniczący Rady Miejskiej
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