P r o t o k ó ł   Nr   XXXV/09
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 27 listopada 2009 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie  14:40
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Edwarda Adamczyka,  Komendanta Powiatowego Policji w Olecku – Rafała Kluza, Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Tomasza Jagłowskiego. Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Jan Fabczak,

· Jan Grzyb.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

5. Działalność inwestycyjna w 2008 i 2009 roku – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
6. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
7. Wnioski radnych i Komisji Rady.
8. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2010;

b) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7;

c) określenia wzoru formularzy stosowanych do wymiaru i poboru podatku rolnego;

d) określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej;

e) zmieniającą uchwałę Nr XXIII/212/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                 30 października 2008 r. w sprawie podatku od środków transportowych; 

f) zmiany budżetu gminy na 2009 rok. 

10.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
11. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako ostatni podpunkt g punktu                        9 projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”. Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach Komisji Stałych Rady. 
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Poddał wniosek zgłoszony przez Burmistrza pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            18 radnych.

Wniosek uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej” został wprowadzony do porządku obrad sesji odpowiednio jako punkt 9 g). 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzydziestej czwartej sesji Rady odbytej w dniu                     28 października 2009 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzydziestej czwartej sesji Rady Miejskiej.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało                      17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXXIV/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 października  2009 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 471/09 z dnia 30 października 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 r. Plan dochodów zwiększył się o 837.374,50 zł i o taką samą kwotę zwiększył się plan wydatków. Wszystkie zmiany dotyczą zwiększenia dotacji z budżetu państwa. Wojewoda Warmińsko-Mazurski zwiększył dotację celową m.in. na realizację programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, na wypłatę zasiłków stałych i okresowych, na wyposażenie w meble sali ślubów i archiwum nowo wyremontowanego USC. Ponadto gmina otrzymała 209.950,50 zł dotacji z przeznaczeniem na realizację ustawy z dnia 10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego, wykorzystywanego do produkcji rolnej. Na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego gmina otrzymała o 85.751,49 zł mniej. Brakująca kwota wpłynie do budżetu na początku przyszłego roku. Przyjęto, iż najpierw będą wypłacane kwoty większe. Rozmawiał z rolnikiem, który ma duże gospodarstwo. Ten pan poczeka do przyszłego roku na zwrot podatku w kwocie ponad 40.000 zł. Małe kwoty rzędu 300-400 zł będą wypłacane później. 
· Zarządzenie Nr 472/09 z dnia 30 października 2009 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości z zasobu Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych; dotyczy działek przeznaczonych na inwestycje infrastrukturalne służące wykonywaniu zadań własnych gminy w miejscowościach: Zatyki, Gąski, Judziki. 
· Zarządzenie Nr 473/09 z dnia 9 listopada 2009 r. w sprawie wykonania Uchwały             Nr XIV/131/07 z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Olecko na lata 2008-2010.
· Zarządzenie Nr 474/09 z dnia 13 listopada 2009 r. w sprawie projektu budżetu Gminy Olecko na 2010 r. Projekt budżetu został złożony do biura Rady Miejskiej w dniu             13 listopada 2009 r. i przekazany wszystkim radnym. Obecnie projekt jest analizowany na posiedzeniach komisji.
· Zarządzenie Nr 475/09 z dnia 18 listopada 2009 r. zmieniające Zarządzenie Nr 460/09 Burmistrza Olecka z dnia 28 września 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem mienia Gminy Olecko do Przedsiębiorstwa Wodociągów                     i Kanalizacji Spółka z o.o. w Olecku.
· Zarządzenie Nr 476/09 z dnia 23 listopada 2009 r. w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Stawki są regulowane co roku. Obecnie stawka bazowa wynosi 3,50 zł, a od 1 marca 2010 r. będzie wynosić 3,60 zł. Stawkę podwyższa się lub obniża w zależności                   od standardu mieszkania. 
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę      mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku na zapleczu ul. Syrokomli. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 14 grudnia 2009 r.;

· II przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej ośrodkiem szkoleniowo-     wypoczynkowym „Skarpa”, położonej w Olecku przy ul. Sembrzyckiego 20. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 5 lutego 2010 r.

Rozstrzygnięto następujące przetargi:

· I przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego o pow. 9,43 m2 z przynależną piwnicą o pow. 6,47 m2 w budynku przy Placu Wolności 2 w Olecku. Lokal zostanie sprzedany za cenę 19.405zł;
· nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż pomieszczenia strychowego                 o pow. 113,30 m2 z  przynależnymi piwnicami  o łącznej pow. 9,23 m2 w budynku przy Placu Wolności 2 w Olecku;
· nie doszedł do skutku II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej, przeznaczonej pod zabudowę  mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Norwida.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w miejscowości Gąski;
· na sprzedaż działki przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową przy                           ul. Żeromskiego;
· na sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Słowiańskiej 3A;
· na dołączenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Klonowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.
· W dniu 24 listopada br. rozstrzygnięto przetarg na udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 1.500.000 zł. W prowadzonym postępowaniu złożono             3 oferty, najkorzystniejszą złożył ING Bank Śląski SA Oddział w Lublinie Zespół Doradców Klienta Korporacyjnego w Białymstoku proponując oprocentowanie kredytu według stopy WIBOR 1M + marża stała banku 1,48% bez prowizji związanej  z uruchomieniem i obsługą kredytu. Po upływie terminu na wnoszenie protestów, czyli po 4 grudnia br., z wybranym wykonawcą zostanie podpisana umowa na udzielenie kredytu.
· Wojewoda Warmińsko-Mazurski przyznał dotację celową na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego w kwocie 209.950,50 zł. Wobec powyższego na zwroty brakuje 85.751,49 zł. Jeśli w tym roku brakująca kwota dotacji nie wpłynie do budżetu, to pieniądze zostaną wypłacone w przyszłym roku.
· Na podstawie ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych               13 listopada br. przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie projekt budżetu Gminy Olecko na 2010 r., a drugi egzemplarz złożono w biurze Rady Miejskiej.
· 1 listopada 2009 r. rozpoczęła się realizacja Projektu „Równym krokiem” współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Projekt realizowany będzie do 30 czerwca 2011 r. Na jego realizację gmina w całym okresie dofinansowania otrzyma kwotę w wysokości 623.723,50 zł. Wkład własny gminy wynosi 10.012,50 zł. Celem projektu jest wzrost udziału dzieci w wieku 3-5 lat mieszkających na terenie gminy Olecko w edukacji przedszkolnej.
· Została rozszerzona sieć monitoringu wizyjnego w Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku. Na realizację zadania gmina otrzymała dotację Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w wysokości 8.722 zł w ramach Rządowego programu „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”.
· W dniu 5 listopada br. w sali kina Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” odbył się V Gminny Konkurs Pieśni Patriotycznej. W tym roku gospodarzem konkursu był Zespół Szkół w Olecku. Na widowni licznie zgromadzili się rodzice, dziadkowie, nauczyciele oraz uczniowie. Ogółem w konkursie wystąpiło ok. 270 uczestników, od przedszkolaka do gimnazjalisty. Podziękował wszystkim, którzy przygotowali dzieci i młodzież do konkursu.
· 14 listopada br. w hali sportowej Zespołu Szkół Technicznych w Olecku odbyła się kontynuacja II Oleckiej Olimpiady Milusińskich, która z powodu niesprzyjających warunków atmosferycznych przerwana została w maju br. W Olimpiadzie uczestniczyły dzieci w wieku od 3 do 10 lat, które rozegrały łącznie 19 konkurencji sportowych. W każdej konkurencji zwycięska trójka otrzymała pamiątkowe dyplomy oraz medale, pozostali uczestnicy pamiątkowe dyplomy za uczestnictwo w Olimpiadzie. W organizacji pierwszej jak również drugiej Olimpiady ściśle współpracował Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Romuald Wojnowski, któremu złożył serdeczne podziękowania. Zainteresowanie rodziców i dzieci było bardzo duże i uważa, że warto kontynuować Olimpiadę w kolejnych latach. Podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację imprezy.
· Do budżetu gminy wpłynęła kwota 95.047 zł w wyniku zwiekszenia części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na remonty: w Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku na wymianę okien w części dobudowanej oraz na drobne remonty w Szkole Podstawowej w Gąskach. W tym roku z rezerwy Ministerstwa Edukacji Narodowej udało się pozyskać gminie prawie 266.000 zł. 
· 10 listopada br. o godz. 17.00 w sali widowiskowej Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” odbył się koncert przygotowany przez młodzież i nauczycieli z Liceum Ogólnokształcącego w Olecku z okazji Święta Niepodległości. Koncert był piękny i niepowtarzalny. Podziękował dyrektorowi szkoły, nauczycielom i uczniom za przygotowanie koncertu.

· 11 listopada o godz. 10.00 w kościele pw. NMP Królowej Polski była celebrowana msza św. w intencji Ojczyzny. Po mszy oficjalne delegacje złożyły kwiaty w miejscach pamięci m.in. pod krzyżem misyjnym, pomnikiem papieża Jana Pawła II oraz Pomnikiem Wdzięczności. W uroczystościach brała udział kompania honorowa Wojska Polskiego. Pod Pomnikiem Wdzięczności odczytany został apel poległych. Salwą honorową uczczono pamięć o tych ludziach, dzięki którym żyjemy w pokoju             i wolnej ojczyźnie. Podziękował wszystkim, którzy wzięli udział w obchodach 91. rocznicy odzyskania niepodległości.
· Trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy Centrum sportowo-rekreacyjno- kulturalne – hala widowiskowo-sportowa z pływalnią w trybie przetargu nieograniczonego. Został wyłoniony wykonawca, ale wpłynęły 2 protesty, które obecnie są rozpatrywane. Wniesionych zostało 13 ofert.
· Gmina otrzymała dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia            i Mazury 2007-2013 na modernizację ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną. W dniu             6 listopada br. została zawarta umowa z Województwem Warmińsko-Mazurskim na dofinansowanie zadania w kwocie 2.803.652,79 zł. Został już ogłoszony przetarg. Planuje się zakończyć inwestycję w listopadzie 2010 r. Termin składania ofert do               17 grudnia br. 
· W dniu 6 listopada 2009 r. została podpisana z Samorządem Województwa Warmińsko-Mazurskiego umowa na dofinansowanie zadania: Budowa boisk, placu rekreacyjnego, remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Plewkach  planowane do realizacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wysokość dofinansowania wynosi 184.644 zł. Zadanie jest na etapie ogłaszania przetargu.

· W dniu 20 listopada br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót w ramach zadania: „Uzbrojenie techniczne zaplecza ul. Syrokomli i ul. Norwida” w zakresie kanalizacji sanitarnej, wodociągu i kanalizacji deszczowej. Koszt brutto wykonanych robót wyniósł 60.119,87 zł. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Obsługi Inwestycji „SAN-SYSTEM” Karol Brodowski z Olecka wybrane w drodze przetargu nieograniczonego.
· W dniu 24 listopada br., zgodnie z ogłoszonym przetargiem nieograniczonym na Przebudowę budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku,                ul. Kopernika 6 nastąpiło otwarcie wniesionych ofert na wykonanie przebudowy przyłącza wodno-kanalizacyjnego do budynku. Cena najniższej oferty Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego „INDOM-PLUS” z Ełku wyniosła 36.103,09 zł. Cena najwyższej oferty wyniosła 69.657,18 zł.

· W dniu 16 listopada br. rozstrzygnięty został przetarg na wybór wykonawcy robót w zakresie Uzbrojenia technicznego ulicy Gołdapskiej i Parkowej (kanalizacja sanitarna i sieć wodociągowa). Wniesiono 3 oferty. Cena najwyższej oferty wyniosła              218.900 zł, a najniższej – 133.345,16 zł, którą wybrano jako najkorzystniejszą. Wykonawcą zostało Przedsiębiorstwo Wytwórczo – Usługowe „MELBUD” Sp. z o.o. w Olecku. Termin wykonania zamówienia do dnia 21 grudnia br.
· W dniu 13 listopada br. została zawarta, zgodnie z przetargiem nieograniczonym, na wykonanie projektu budowlanego oraz budowy kanalizacji sanitarnej na odcinku Sedranki (zajazd) – Olecko z uwzględnieniem perspektywicznym możliwości podłączenia wsi Sedranki. Koszt brutto wykonania zamówienia wynosi 231.519,40 zł, a termin realizacji zamówienia jest do  24 grudnia br.
· Trwa budowa kompleksu kontenerowych mieszkań socjalnych w Imionkach. W oparciu o umowę z dnia 16 października 2009 r. trwa realizacja budowy w/w zespołu mieszkań przez firmę Moduł System Serwis Sp. z o.o. z Płocka. Koszt brutto wykonania zadania wynosi 405.325 zł. Termin wykonania robót – do 10 grudnia br. Realizacja zadania może nieco przesunąć się w czasie ze względu na trudności związane z budową nowej linii energetycznej.
· W trakcie opracowania jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki. Projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu od 6 do 27 listopada br. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 8 decyzji o warunkach zabudowy, 1 decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, na żądanie zainteresowanych stron wydano 27 wypisów i wyrysów ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz 4 postanowienia w sprawie zaopiniowania wstępnego projektu podziału nieruchomości. 
· W dniu 9 listopada br. odbył się benefis Pana Wacława Klejmonta z okazji 40-lecia pracy twórczej. Osobiście nie mógł uczestniczyć w uroczystości, reprezentował go Zastępca Burmistrza – Henryk Trznadel. Ponownie złożył najlepsze życzenia i gratulacje z okazji jubileuszu. 

· W dniu 20 listopada br. odbyło się oficjalne otwarcie apteki przy szpitalu, Poradni Przeciwgruźliczej oraz pomieszczeń, w których znajdzie się tzw. sztuczna nerka. Gmina dofinansowała przedsięwzięcia w kwocie 130.000 zł. Jego zdaniem warto było przeznaczyć pieniądze na pomoc finansową. 

· W dniu 21 listopada br. u radnego Grzegorza Wróblewskiego odbyło się uroczyste otwarcie nowoczesnej obory na 150 krów. Z tej okazji złożył radnemu gratulacje. 

· W dniu 25 listopada br. odbyło się spotkanie w Olsztynie w sprawie obwodnicy Olecka. Zostały oficjalnie zatwierdzone wszystkie dokumenty związane                            z dokumentacją techniczną. Obwodnica będzie jedną z najnowocześniejszych w kraju. Zostanie zrobiona na wzór szwedzki (3-pasmowa) z zachowaniem wszystkich standardów międzynarodowych, przykładowo powstaną przejścia dla dzikich zwierząt. Na obwodnicy nie będzie można się zawracać. Zostanie wybudowanych              6 wiaduktów i 3 estakady. Trwa procedura przetargowa. Obecnie zostało wyłonionych 10 potencjalnych wykonawców, którzy będą teraz składać oferty na wykonanie tej inwestycji. Rozpoczęcie robót planuje się w marcu 2010 r., a zakończenie w listopadzie 2011 r. Wartość inwestycji opiewa na prawie 200.000.000 zł. Zainteresowanych zaprosił do obejrzenia podczas przerwy map obrazujących przebieg obwodnicy.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

· W dniu 28 października 2009 r. wpłynęło pismo Pana Alojzego Jurczaka z wnioskami do budżetu na 2010 r. Pierwszy wniosek dotyczy kompleksowej naprawy drogi od             ul. Kościuszki do Osiedla Lesk wraz z przebudową chodnika. Drugi wniosek dotyczy uporządkowania i usunięcia sitowia z plaży na końcu jeziora przy drodze do Krupina. 
· W dniu 11 listopada 2009 r. miał przyjemność reprezentować Radę Miejską na obchodach Święta Niepodległości. Uczestniczył we mszy św. oraz składaniu kwiatów w miejscach pamięci.
· Dyrektor Zespołu Szkół w Olecku przedłożył w dniu 29 października br. informację            o zawartych umowach najmu, dzierżawy i użyczenia.

· Poseł na Sejm RP Jan Kamiński zaproponował, aby Stadion Miejski w Olecku nazwać imieniem Leonarda Mosiejki w podziękowaniu za jego ogromny wkład w rozwój sportu w Olecku, w województwie i kraju. Poseł zasugerował, aby jego propozycję podać do opinii publicznej.

· W dniu 9 listopada 2009 r. wpłynęło pismo Senatora RP Marka Konopki z informacją, iż po raz kolejny skierował oświadczenie do Ministra Sprawiedliwości w obronie Sądu Rejonowego w Olecku – treść oświadczenia w załączeniu do pisma. 

· W dniu 10 listopada 2009 r. wpłynęła Uchwała Nr 0102-187/09 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie badania zgodności z prawem Uchwały Nr XXXIII/300/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 25 września 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, ustalenia stawek dotacji oraz zakresu i trybu kontroli wykorzystania dotacji udzielonej dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół podstawowych i gimnazjów zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Olecko przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. 

· W dniu 13 listopada 2009 r. do biura Rady Miejskiej w Olecku wpłynęło Zarządzenie Nr 474/09 Burmistrza Olecka z dnia 13 listopada 2009 r. w sprawie projektu budżetu Gminy Olecko na 2010 r.

· Powiatowe Olecko-Gołdapskie Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe przedłożyło w dniu 26 listopada br. część opisowo-merytoryczną do sprawozdania                                z wykorzystania środków przyznanych na realizację zadania w roku 2009.
· W dniu 14 listopada br. odbyła się II Olimpiada Milusińskich w Zespole Szkół Technicznych w Olecku. Podziękował Panu Romualdowi Wojnowskiemu                           i nauczycielom za zaangażowanie w organizację imprezy.
· W imieniu całej rady złożył życzenia Panu Wacławowi Klejmontowi z okazji jubileuszu pracy twórczej.

· Miał przyjemność uczestniczyć w uroczystym otwarciu nowoczesnej obory radnego Grzegorza Wróblewskiego. Życzył jak najwięcej takich inwestycji.
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 19 i 25 listopada odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia               i Bezpieczeństwa;

- 19, 24 i 26 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 18 i 24 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 16 listopada 2009 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radna Alicja Szczodruch

nawiązując do pisma Posła na Sejm RP Jana Kamińskiego, który zaproponował, aby Stadion Miejski w Olecku nazwać imieniem Leonarda Mosiejki zapytała, czy nie ma innych propozycji upamiętnienia osób żyjących lub nieżyjących i jaki był powód wybrania akurat pana Leonarda Mosiejki.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

wyjaśnił, iż poseł wystąpił tylko z propozycją. Podobne pismo skierował także do Burmistrza Olecka. Powodów nie zna, być może dlatego, że Pan Jan Kamiński jest byłym uczniem Pana Mosiejki.
Radna Alicja Szczodruch

podkreśliła, że również jest byłą uczennicą Pana Leonarda Mosiejki i niemile wspomina prowadzone przez niego lekcje. Jej zdaniem należy rozważyć nadanie imienia innej znanej osoby, nie Pana Mosiejki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, iż w tej chwili nie podejmuje się decyzji w tej sprawie, jednak ma obowiązek przedstawienia radnym i mieszkańcom gminy informacji, jakie wpłynęły do biura Rady.

Radni nie zgłaszali innych pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Działalność inwestycyjna w 2008 i 2009 roku – sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 16 listopada 2009 r. z kontroli przeprowadzonej w zakresie działalności inwestycyjnej            w 2008 i 2009 r. (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radna Grażyna Obuchowska

odniosła się do artykułu zamieszczonego w „Głosie Olecka”, który ukazał się 26 listopada 2009 r. Rada wybrała ją na opiekuna Oleckiej Rady Młodzieżowej i zarówno ona jak i radni młodzieżowi są zbulwersowani artykułem, w którym napisano: „Niestety, istnieje realne zagrożenie, że tym razem Orkiestra nie zagra w Olecku. Organizacji akcji nie podjęła się bowiem Olecka Rada Młodzieżowa, choć początkowo to deklarowała”. 

Wyjaśniła, iż organizacja Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy nie jest zadaniem statutowym Oleckiej Rady Młodzieżowej. Po drugie nikt do rady nie zgłosił się z propozycją, by radni młodzieżowi uczestniczyli w organizacji akcji. Po trzecie od przerwy wakacyjnej odbyło się 7 sesji Oleckiej Rady Młodzieżowej i nikt z osób, które organizują finał WOŚP nie przybył na obrady. W związku z powyższym wnioskuje, aby redakcja „Głosu Olecka” zamieściła sprostowanie oraz przeprosiny za przedstawienie Oleckiej Rady Młodzieżowej w negatywnym świetle. 

Radny Mariusz Miłun
stwierdził, że przed chwilą była mowa o budowie obwodnicy Olecka, która zostanie wybudowana za 2-3 lata, jednak chce odnieść się do tego, co jest dzisiaj. Zapytał, jakie są zamierzenia Burmistrza odnośnie poprawy stanu technicznego dróg gminnych zwłaszcza na terenach wiejskich. 

Radni nie zgłaszali innych interpelacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż Burmistrz udzieli odpowiedzi na piśmie.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radni nie zgłaszali wniosków.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Sołtys Sołectwa Zajdy – Janina Włodarska

nawiązując do projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej zapytała, czy można byłoby wprowadzić zapis, aby działki na wsiach, które zostały odkupione od rolników, były zadbane i przynajmniej raz w roku skoszone. Obecnie na prywatnych działkach rosną chaszcze. Chodzi jej o zawarcie w uchwale stosownego zobowiązania tych osób o dbanie o wygląd swoich nieruchomości.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zwolnienia od podatku rolnego gruntów, na których zaprzestano produkcji rolnej. Jeśli ktoś zaprzestanie produkcji na gruntach rolnych to zwolnienie może dotyczyć nie więcej niż 20% powierzchni użytków rolnych gospodarstwa rolnego, lecz nie więcej niż 10 ha – na okres nie dłuższy niż 3 lata, w stosunku do tych samych gruntów. Zwolnienie od podatku rolnego przysługuje po spełnieniu pewnych warunków: utrzymaniu gruntów w czarnym ugorze lub opryskaniu ich odpowiednimi środkami. 
Jeśli ktoś zakupił grunty i ich nie uprawia, ale płaci podatek, to w zasadzie nie ma narzędzi do zobowiązania kogoś, aby dbał o estetykę swojej nieruchomości. Takie przypadki należy zgłaszać do gminy. 
Do tej pory nie zdarzyło się zaniechanie produkcji rolnej i zwrócenie się o zwolnienie                    od podatku rolnego. 

Innych uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu 9 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2010
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż program szczegółowo został omówiony na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. Sprawy związane z profilaktyką reguluje ustawa z 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ustawa zawiera zadania, które obligatoryjnie muszą znaleźć się w gminnym programie profilaktyki. Program stanowi integralną część Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Olecko do 2015 roku. Ponadto program jest zgodny z Narodowym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na lata 2006-2010.
Pieniądze przeznaczane na realizację powyższych zadań są uzyskiwane z tytułu wydawanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Planowana kwota w przyszłym roku to 390.000 zł. Środki te nie mogą być przeznaczone na inne cele. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2010.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2010.
U c h w a ł a   Nr XXXV/322/09
w załączeniu

b) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż w ramach Przebudowy budynku w parku miejskim i placu przy Placu Wolności w Olecku – etap I – przebudowa budynku po byłym przedszkolu zostało wykonane przyłącze  centralnego ogrzewania między budynkami Pl. Wolności 1 i 2. Wartość kanału ciepłowniczego wynosi 42.859,84 zł. 
W/w środek trwały należy przekazać aportem do użytkownika sieci cieplnej, Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Olecku, w celu dalszej eksploatacji i konserwacji tych  urządzeń. Aport rzeczowy do kwoty 42.500 zł przeznaczony jest na podwyższenie kapitału zakładowego spółki poprzez utworzenie 85 nowych udziałów po 500 złotych.                                                                                                                                                                Nadwyżka ponad wartość nominalną udziałów w wysokości 359,84 zł przeznaczona jest na kapitał zapasowy spółki.      
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7.
U c h w a ł a   Nr XXXV/323/09
w załączeniu
c) określenia wzoru formularzy stosowanych do wymiaru i poboru podatku rolnego 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w wyniku zmiany niektórych ustaw trzeba zmienić wzory formularzy stosowanych do wymiaru i poboru podatku rolnego, stanowią one załączniki do projektu uchwały. Załącznik nr 1 dotyczy generalnie osób prawnych i innych jednostek, zaś załącznik nr 2 – informacja w sprawie podatku rolnego dotyczy osób fizycznych. 
Zmiany polegają na uwzględnieniu zmiany numerów publikatorów ustaw, dodaniu w formularzu informacja w sprawie podatku rolnego pozycji „Dane identyfikacyjne współmałżonka”, „Nr księgi wieczystej”, „Uzasadnienie przyczyn złożenia korekty” oraz „Adres do korespondencji”. Formularze będą obowiązywały od 1 kwietnia 2010 r. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy stosowanych do wymiaru i poboru podatku rolnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wzoru formularzy stosowanych do wymiaru i poboru podatku rolnego.
U c h w a ł a   Nr XXXV/324/09
w załączeniu
d) określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że projekt uchwały reguluje tryb i szczegółowe warunki zwolnienia od podatku rolnego. W związku ze zmianą przepisów o podatku rolnym należy dostosować zapisy w uchwale. Zwolnienie następuje na pisemny wniosek podatnika (właściwy formularz jest załącznikiem do projektu uchwały) składany w terminie do 31 marca roku podatkowego. Zmiana w stosunku do poprzedniej uchwały polega na tym, że zwolnienie może dotyczyć nie więcej niż 20% powierzchni użytków rolnych gospodarstwa rolnego, lecz nie więcej niż 10 ha – na okres nie dłuższy niż 3 lata, w stosunku do tych samych gruntów. 
Do tej pory żaden podatnik nie wystąpił z takim wnioskiem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia trybu                      i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

U c h w a ł a   Nr XXXV/325/09
w załączeniu
e) zmieniająca uchwałę Nr XXIII/212/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                       30 października 2008 r. w sprawie podatku od środków transportowych
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że w tym roku nie była podejmowana uchwała w sprawie podatku od środków transportowych, gdyż nie było takiej potrzeby. 6 października 2009 r. ogłoszono                          w obwieszczeniu Ministra Finansów w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 2010 r. minimalne stawki podatku. Okazało się, iż stawka za ciągnik siodłowy lub balastowy do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o liczbie osi trzy                    i więcej, dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów 40 ton i powyżej, inne systemy zawieszenia osi jezdnych jest mniejsza od minimalnej o 6,88 zł, dlatego też proponuje się zwiększyć stawkę z kwoty 2.570 zł na kwotę 2.580 zł. Zgodnie z obwieszczeniem minimalna wysokość podatku dla wyżej wymienionego pojazdu wynosi 2.576,88 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę                           Nr XXIII/212/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 października 2008 r. w sprawie podatku od środków transportowych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXIII/212/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 października 2008 r. w sprawie podatku od środków transportowych.
U c h w a ł a   Nr XXXV/326/09
w załączeniu
f) zmiany budżetu gminy na 2009 rok 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poprosił o naniesienie autopoprawki w §1 projektu polegającej na zmianie planu dochodów i wydatków. Pierwotnie plan dochodów i wydatków zmniejszył się o 1.604.139 zł, obecnie plany zmniejszą się o niższą kwotę – 1.494.140 zł. W związku z powyższym plan dochodów po zmianach wynosi 57.675.920,01 zł z wyodrębnieniem na:

a) dochody bieżące 52.428.495,01 zł,

b) dochody majątkowe 5.247.425 zł.

Plan wydatków po zmianach wynosi 66.064.661,01 zł, a wydatki bieżące – 49.998.675,01 zł. Na powyższą zmianę projektu uchwały wpłynęła decyzja Ministra Finansów w zakresie zwiększenia subwencji oświatowej. W dziale 801 – Oświata i wychowanie dokonuje się zwiększenia planu dochodów o 109.999 zł w rozbiciu na: 14.952 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia (wypłata odpraw dla nauczycieli) oraz o kwotę 95.047 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej na remonty bieżące i remonty z powodu przypadków losowych w obiektach oświatowych. Tą samą kwotę wprowadzono do planu wydatków. Środki na remonty należy wydać do końca roku. Gmina składała wniosek na wymianę okien w Szkole Podstawowej Nr 1 oraz drobne remonty w Szkole Podstawowej w Gąskach. Reszta zapisów z projektu uchwały nie uległa zmianie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok uwzględniając autopoprawkę Burmistrza. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
U c h w a ł a   Nr XXXV/327/09
w załączeniu
g) przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja                  i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały jest uchwałą intencyjną. W przyszłym roku rozpocznie się inwestycja realizowana przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie związana z powstaniem Centrum Informacji Turystycznej w Olecku. Projekt będzie realizowany również w 23 innych samorządach naszego województwa. Do urzędu wpłynął projekt porozumienia z Urzędem Marszałkowskim na realizację projektu. Porozumienie trzeba podpisać w tym roku, ale nie może tego zrobić bez zgody Rady. Wobec powyższego został przygotowany stosowny projekt uchwały, który został wprowadzony do dzisiejszego porządku obrad. Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”.  

U c h w a ł a   Nr XXXV/328/09
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 10 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Świdry – Ryszard Makarewicz

zwrócił uwagę, że stan drogi we wsi jest bardzo zły, niedługo autokar dowożący dzieci do szkoły nie będzie w stanie przejechać. Otrzymał z urzędu pismo, iż droga nie będzie remontowana, gdyż na tym terenie nie ma obiektów turystycznych, jednak prosi o zajęcie się tą sprawą, ponieważ na drodze dochodzi do wypadków.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że sołtys poruszył problem stanu technicznego dróg gminnych, który nie jest najlepszy. Wiosną tego roku gmina wydała bardzo dużo środków na remonty dróg i zostały one wykonane należycie. Najlepiej byłoby, gdyby wszystkie drogi były utwardzone. Przyjęto zasadę, iż w pierwszej kolejności będą remontowane drogi najczęściej używane, gdzie występuje największy ruch samochodów, i którymi są dowożone dzieci oraz młodzież do szkół. Gmina wydatkuje znaczne pieniądze na transport i drogi, często udziela pomocy powiatowi na remont dróg powiatowych, ale biegnących na terenach wiejskich. 
Wie, jakie są problemy z drogą w Świdrach i z pewnością jej stan zostanie poprawiony. Generalnie drogi gminne są w złym stanie m.in. ze względu na warunki atmosferyczne – dużo opadów deszczu. Ciężkie samochody rozjeżdżają drogi. Gmina nie jest w stanie wykonać wszystkiego w jednym czasie. Są trudności z realizacją tegorocznego budżetu. Gmina znacząco odczuwa kryzys finansowy. Są mniejsze wpływy z budżetu państwa z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych. Sprzedaż nieruchomości gminnych jest niezadowalająca. Pierwszy przetarg na sprzedaż ośrodka szkoleniowo-wypoczynkowego „Skarpa” zakończył się wynikiem negatywnym. Nie ma chętnych na działki budowlane w atrakcyjnych miejscach. W związku z powyższym odnośnie wydatków prosi o rozwagę. Pracownicy urzędu już oszczędzają na zużyciu papieru, rozmowach telefonicznych, szkoleniach itp. Prosił o zrozumienie, bo jest to rok szczególny i trudny dla wszystkich oraz apelował o ograniczanie się w wydatkach. 
Będą wykonywane tylko niezbędne remonty na drogach. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady trzydziestej piątej sesji Rady Miejskiej w Olecku. Planowany termin kolejnej sesji – 30 grudnia 2009 r., godz. 11:00.
           Protokołowała 
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