P r o t o k ó ł   Nr  XXXVI/09
XXXVI sesji Rady Miejskiej w Olecku odbytej w dniu 30 grudnia 2009 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
12.30

        zakończono o godzinie   15.15
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Inspektor Wydziału ORN UM








   - Wioletta Biszewska 

Przed oficjalnym rozpoczęciem sesji odbył się koncert Miejskiej Orkiestry Dętej przy Szkole Muzycznej I St. w Olecku pod batutą Weroniki Kordowskiej. Opiekunowie orkiestry to Józef Żukowski oraz Łukasz Masłowski. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Z-cę Burmistrza – Henryka Trznadla, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego – Edwarda Adamczyka, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Jana Mroza.
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Stwierdził, iż na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radni nieobecni:

· Jan Fabczak,
· Krzysztof Fidler,

· Waldemar Gajewski.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010;

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010;

c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy;

d) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 
w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209a ustawy 
o gospodarce nieruchomościami;

e) dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2010 r.;

f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki, gmina Olecko, w granicach działek 
o numerach geodezyjnych 218/6, 218/7 oraz część działki 229/1;

g) zasad przyznawania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków; 
h) zmiany budżetu gminy na 2009 rok;

i) budżetu Gminy Olecko na 2010 rok:

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej,

2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki,

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie długu,

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

6) głosowanie nad uchwałą budżetową.  

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
10. Zamknięcie obrad sesji.
Uwag do porządku obrad nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzydziestej piątej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 listopada 2009 roku?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzydziestej piątej  sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr XXXV/09 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 27 listopada  2009 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 477/09 z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok – dokonano zwiększenia planu dochodów o 55.365,97 zł i o tę samą kwotę dokonano zwiększenia planu wydatków. Zmiany dotyczą przede wszystkim dotacji celowych wojewody na pomoc społeczną. 
· Zarządzenie Nr 478/09 z dnia 2 grudnia 2009 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego. Przewodniczącym Komisji został pan Jan Grzyb.
· Zarządzenie Nr 479/09 z dnia 2 grudnia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko – dotyczy lokalu mieszkalnego w Gąskach.

· Zarządzenie Nr 480/09 z dnia 8 grudnia 2009 r. w sprawie wprowadzenia wzoru sprawozdania dotyczącego miesięcznych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
· Zarządzenie Nr 481/09 z dnia 10 grudnia 2009 r. w sprawie nowego ustalenia wysokości udziałów w nieruchomości wspólnej – dotyczy nieruchomości przy 
ul. 1 Maja 10. 
· Zarządzenie Nr 482/09 z dnia 14 grudnia 2009 r. w sprawie zmiany zarządzenia 
Nr 360/09 z dnia 19 lutego 2009 r. w sprawie określenia procedury zlecania w formie powierzenia lub wsparcia realizacji zadań Gminy Olecko w ramach konkursu.
· Zarządzenie Nr 483/09 z dnia 16 grudnia 2009 r. w sprawie wysokości minimalnych stawek umownego czynszu dzierżawnego nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko – podwyższone zostały stawki czynszu, w związku z tym iż od dwóch lat nie było regulacji wysokości tych stawek. 

· Zarządzenie Nr 484/09 z dnia 23 grudnia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko – dotyczy nieruchomości gruntowej pozostającej 
w użytkowaniu wieczystym przy ul. Letniej w Olecku. Sprzedaż nieruchomości nastąpi w drodze bezprzetargowej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu. 
· Zarządzenie Nr 485/09 z dnia 23 grudnia 2009 r. w sprawie umorzenia odszkodowania za bezumowne korzystanie z gruntu pod kioskiem handlowym – dotyczy kiosku znajdującego się przy ul. Kościuszki.

· Zarządzenie Nr 486/09 z dnia 23 grudnia 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy lokali mieszkalnych nr 25 i 12 przy ul. Kopernika 1, lokali mieszkalnych w Gąskach 38/3, 44/8 i 44/2. 

· Zarządzenie Nr 487/09 z dnia 28 grudnia 2009 r. w sprawie zmiany zarządzenia Burmistrza Olecka z dnia 29 listopada 2007 r. w sprawie ustalenia ogólnych zasad przyznawania stypendiów motywacyjnych uczniom szkół prowadzonych przez gminę Olecko oraz zasad podziału środków przewidzianych na ten cel w budżecie gminy między szkoły – w zarządzeniu jest zapis, zgodnie z którym wysokość pojedynczego stypendium nie może przekroczyć kwoty 182 zł. 
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Ogłoszono:     

1) drugi przetarg na sprzedaż pomieszczenia strychowego o powierzchni 113,30 m² 
z przynależnymi piwnicami  o łącznej powierzchni 9,23 m² w budynku przy Placu Wolności 2 w Olecku.  Przetarg zostanie przeprowadzony 19 stycznia 2010 r.;
2) trzeci przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 0,2028 ha     przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy 
ul. Norwida. Przetarg zostanie  przeprowadzony 19 stycznia 2010 r.;
3) trzeci przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych  przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z dopuszczeniem usług nieuciążliwych przy 
ul. Produkcyjnej w Olecku. Przetarg zostanie  przeprowadzony 19 stycznia 2010 r.;
4) czwarty przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej 
w Olecku przy ul. Rzeźnickiej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną.  Przetarg zostanie przeprowadzony 26 stycznia 2010 r.
· Nie doszedł do skutku pierwszy przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej, przeznaczonej pod zabudowę  mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku na zapleczu ul. Syrokomli.
· Zawarto akty notarialne:

1) na sprzedaż 8 nieruchomości zabudowanych trafostacjami, których nabywcą została Spółka PGE Dystrybucja w Białymstoku;

2) na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Zatykach na rzecz jej użytkownika wieczystego;

3) na sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku przy Placu Wolności 2, którego nabywca został ustalony w przetargu;

4) na dołączenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w Olecku przy ul. 11-Listopada, Letniej i Tunelowej  na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych;

5) na ustalenie nowej wysokości udziałów w nieruchomości wspólnej przy ul. 1 Maja 10.
· Wojewoda Warmińsko-Mazurski decyzją przyznał brakującą kwotę dotacji na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych w wysokości 86.631,65 zł. Środki przekazano producentom rolnym w dniu 23 grudnia br. 

· Skład Orzekający Kolegium RIO w Olsztynie uchwałą z dnia 15 grudnia 2009 r. wydał pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2010 rok oraz prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne. Jest to podstawa do podjęcia uchwały w sprawie budżetu gminy na 2010 rok.

· Minister Finansów decyzją z dnia 11 grudnia 2009 r. przyznał dla gminy Olecko uzupełniającą subwencję ogólną w wysokości 66.184 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie dochodów w gminach, w których wykonanie dochodów podatkowych za trzy kwartały 
2009 roku w porównaniu do trzech kwartałów 2008 roku jest niższe od średniego wykonania tych dochodów łącznie dla wszystkich gmin w Polsce.

· Wniosek na centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo-sportowa z pływalnią otrzymał dofinansowanie z RPO Warmia Mazury 2007-2013. Trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót w trybie przetargu nieograniczonego. Od rozstrzygnięcia przetargu w sprawie wyboru wykonawcy wniesione zostały do Prezesa  Urzędu Zamówień Publicznych w Warszawie dwa protesty. Protesty zostaną rozpatrzone 
12 stycznia 2010 r.
· Zadanie „Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną” będzie dofinansowane w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia – Mazury na lata 2007-2013 
w wysokości 2.803.652,79 zł. W dniu 17 grudnia 2009 r. nastąpiło otwarcie złożonych przez wykonawców ofert w trybie przetargu nieograniczonego. Wpłynęły 3 oferty:
1) STRABAG Sp. z o.o. z Warszawy,

2) Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów z Mińska Mazowieckiego,

3) Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe.

Najniższy koszt brutto – 3.750.101,79 zł – przedstawiło Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe. Całkowity koszt zadania to kwota 5.982.474,50 zł.
Rozstrzygnięcie przetargu i zawarcie umowy z wykonawcą nastąpi w styczniu 2010 r. 
W dniu 23 grudnia nastąpiło otwarcie ofert w trybie przetargu nieograniczonego na nadzór inwestorski powyższego zadania. Wniesione zostały 2 oferty. Najkorzystniejszą ofertę złożył Zakład Obsługi Inwestycji Barbara Lucyna Rudziewicz z Augustowa. Koszt brutto oferowanej usługi – 54.900 zł. Rozstrzygnięcie przetargu i zawarcie umowy z wykonawcą nastąpi w styczniu 2010 r.
· W dniu 14 grudnia br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy budowy boisk, placu rekreacyjnego, remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Plewkach,  planowane do realizacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wysokość dofinansowania wynosi 184.644 zł. Termin składania ofert upływa 4 stycznia 2010 r.

· Zostały wykonane prace w zakresie przebudowy przyłącza wodno-kanalizacyjnego budynku przedszkola przy ul. Kopernika 6 w Olecku. Prace wykonywało Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe „INDOM-PLUS” Zygmunt Jankowski z Ełku. Koszt brutto robót wyniósł  36.103,09 zł.

· Ukończono roboty budowlane związane z uzbrojeniem technicznym ul. Gołdapskiej i Parkowej. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Wytwórczo – Usługowe „MELBUD” 
Sp. z o.o. w Olecku. Koszt brutto wykonania zamówienia wyniósł 133.345,16 zł.
· Trwają prace budowlane w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej na odcinku Sedranki (zajazd) – Olecko, z uwzględnieniem perspektywicznych możliwości podłączenia wsi Sedranki. Koszt brutto wykonania zamówienia wynosi 231.519,40 zł. Termin realizacji zamówienia ze względu na formalności administracyjne związane z uzyskaniem pozwolenia na budowę uległ przedłużeniu do dnia 26 lutego 2010 r.
· Zakończono budowę kompleksu kontenerowych mieszkań socjalnych w Imionkach przez Moduł System Serwis Sp. z o.o. z Płocka. Koszt brutto wykonania zadania wyniósł 405.325 zł. W dniu  18 grudnia br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót. 
W styczniu Zakład Energetyczny wykona przyłącze energetyczne i wówczas kontenery będą zasiedlane. 
· W dniu 18 grudnia br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy przebudowy zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku. Termin składania ofert upływa 8 stycznia 2010 r. Zadanie ma zostać wykonane w terminie do 28 czerwca 2010 r.
· W okresie międzysesyjnym wydano 13 decyzji o warunkach zabudowy, 1 decyzję 
o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. Na żądanie zainteresowanych stron wydano 40 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.    
· W dniu 18 grudnia br. zostało wysłane do trzech podmiotów gospodarczych zaproszenie do złożenia oferty cenowej na świadczenie w 2010 r. usługi w zakresie:    

1) sporządzania projektów decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego;

2) sporządzania projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu według kategorii obiektów budowlanych określonych w załączniku do ustawy z dnia 
7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane.

Termin składania ofert upływa 31 grudnia br.
· W dniu 7 grudnia 2009 r. została zawarta umowa z Zakładem Produkcyjno-Handlowym „LECH” w Olecku na wykonanie robót w zakresie wymiany zniszczonej stolarki okiennej na okna z PVC wraz z wymianą podokienników zewnętrznych w Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku. Koszt brutto robót wynosi 62.000 zł. Termin zakończenia robót minął 24 grudnia 2009 r. Roboty zostały wykonane zgodnie z warunkami umowy. Środki na zadanie gmina pozyskała z rezerwy Ministerstwa Edukacji Narodowej. 
· W dniu 15 grudnia został złożony w sekretariacie w Wilnie wniosek pn. „budowa ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej z obozowiskiem” do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa – Polska. Koszt zadania inwestycyjnego to 2.011.000 zł. Wysokość dofinansowania ze środków unijnych to 85%. Kwota do podziału 
w ramach tego programu to 21 mln euro. Wpłynęły 22 wnioski na łączną kwotę 39 mln euro – zatem co drugi wniosek otrzyma dofinansowanie. 
· Wniosek na przebudowę budynku przedszkola na Centrum Integracji Kulturalnej przy ul. Kopernika 6 w Olecku, złożony do Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-Mazury, został pozytywnie oceniony i otrzymał dofinansowanie w kwocie 1.759.749,52 zł.

· W dniu 17 grudnia została powołana komisja egzaminacyjna dla nauczyciela ubiegającego się o stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

· W dniu 18 grudnia został rozstrzygnięty przetarg na dostawę paliwa dla taboru samochodowego będącego własnością gminy Olecko. Złożono dwie oferty. Przetarg wygrała firma AUTO-MYJNIA Hurtowa i Detaliczna Sprzedaż Paliw Płynnych i Gazowych Adam Kozłowski Olecko. 

· 21 grudnia ogłoszony został przetarg nieograniczony na wykonanie opracowania graficznego składu, łamania, przygotowania do druku, druk, oprawę oraz dostawę do siedziby zamawiającego książki pod roboczym tytułem „Dzieje Olecka”. 30 grudnia o godzinie 
10.00 minął termin składania ofert. Wpłynęło pięć ofert. Obecnie trwa procedura oceny.

· Wykonane zostały dukaty lokalne – 4 legi – w ilości 20 tys. sztuk. Zdeponowane zostały w Mennicy Państwowej w Warszawie do dnia 31 maja 2010 roku. Dukaty będzie można nabywać podczas jubileuszu naszego miasta.

· Urząd Marszałkowski przyznał 30 tys. zł na organizację 450-lecia Olecka, a także 
41 tys. zł na zakup sprzętu przeciwpożarowego. Dziękował Panu Edwardowi Adamczykowi, który zabiegał o to, aby środki te znalazły się w budżecie. 

·  Zgodnie z oficjalną decyzją sekretariatu w Wilnie dwa wnioski naszej gminy: „Legendy ożywają i dziś” oraz „Nasz małe ojczyzny w harmonii z przyrodą”, złożone do  Programu Współpracy Transgranicznej Litwa – Polska Małe Granty, zostały pozytywnie zaopiniowane i otrzymają dofinansowanie. Wniosek „Legendy ożywają i dziś” będzie realizowany podczas jubileuszu Olecka. Jego koszt to 217.612 zł, wkład własny gminy to 60.387 zł, dofinansowanie – 157.225 zł. Wniosek „Nasze małe ojczyzny w harmonii z przyrodą” będzie realizowany w Szkole Podstawowej w Gąskach. Jego koszt to 216.599 zł, wkład własny gminy to 32.490 zł, dofinansowanie – 184.109 zł. 

· 13 grudnia w Białymstoku odbyła się gala sportowa z okazji jubileuszu 80-lecia Podlaskiego Związku Lekkiej Atletyki. Na uroczystości tej gminę reprezentował Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Romuald Wojnowski, który przekazał jubilatom życzenia i materiały promocyjne. Prezydent Białegostoku odznaczył medalami Pana Romualda Wojnowskiego oraz Pana Leonarda Mosiejko. Nieco wcześniej na gali w Olsztynie medale za zasługi dla Warmińsko-Mazurskiego Związku Lekkiej Atletyki otrzymali Pan Romuald Wojnowski i Pan Andrzej Kamiński, za co serdecznie oby panom gratulował.    
Na zakończenie Prosił o udzielenie głosu Panu Pawłowi Modrakowskiemu, aby przedstawił informacje na ten temat Lokalnej Grupy Działania.
Pan Paweł Modrakowski 
poinformował, iż Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO” realizuje Lokalną Strategię Rozwoju Subregionu EGO. Jest to związane z czterema działaniami:  „Odnowa i rozwój wsi”, „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, „Małe projekty”, „Tworzenie
i rozwój mikro-przedsiębiorstw”. Od dnia 31 grudnia 2009 roku do 28 stycznia 2010 roku ogłoszony został konkurs na „Małe projekty”. Kwota dostępna w ramach tego konkursu to 375.000 zł. Wnioski mogą składać osoby fizyczne lub osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą, które zamieszkują na obszarze objętym Lokalną Strategią Rozwoju (gmina Olecko jest w tym obszarze), stowarzyszenia, fundacje, parafie.  Projekty mogą dotyczyć szerokiego wachlarzu działań – od działań miękkich, np. organizacja dożynek – po małe projekty inwestycyjne związane z budową czy zakupem wyposażenia. Kwota refundacji na jeden projekt to maksymalnie 25 tys. zł. Wkład własny wynosi 30%. Wartość projektu może zatem wynosić maksymalnie około 35 tys. zł. Wnioski można składać osobiście w Biurze Stowarzyszenia LGD „Lider w EGO”, Plac Wolności 2 pokój nr 1. Biuro jest obowiązane do świadczenia wszelkiej pomocy w wypełnianiu wniosków. 
Oznajmił, iż w I kwartale 2010 roku planowane jest ogłoszenie konkursu raz jeszcze na „Małe projekty”, a także na „Odnowę i rozwój wsi”, „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, „Tworzenie i rozwój mikro-przedsiębiorstw”. Podał numer telefonu do biura – 87 610 11 83 oraz swój  telefon komórkowy – 507 558 765. Powyższe informacje znajdują się na stronie internetowej stowarzyszenia www.liderwego.pl oraz na stronie Urzędu Marszałkowskiego www.sporol.warmia.mazury.pl. Zapraszał do składania wniosków.
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące sprawy:
· W dniu 23 grudnia 2009 r. wpłynęły dwie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 15 grudnia 2009 r.:

· w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie budżetu na 2010 rok oraz prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne,

· w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Miasta Olecko na 2010 rok.
· Wspólnota Mieszkaniowa ul. Kolejowa 22, 24, 26, 28, 30 zwróciła się z prośbą 
o wsparcie pisma, jakie wystosowano do Burmistrza w sprawie doraźnej naprawy nawierzchni podwórka. Burmistrz udzielił odpowiedzi, zgodnie z którą warunkiem ujęcia 
w planie budżetowym i rozpoczęcia prac jest wykonanie przez wspólnoty robót związanych 
z izolacją pionową budynków, naprawy opaski oraz odwodnienia liniowego wokół budynków.
· Wspólnota Mieszkaniowa ul. Kościuszki 4 zwróciła się z prośbą do Rady Miejskiej 
o udzielenie 90% bonifikaty od wartości wyceny nabywanej nieruchomości. Stosowny projekt uchwały jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

· Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Tadeusz Iwiński przesłał do wiadomości interpelację w sprawie planów likwidacji sądów rejonowych na przykładzie Sądu Rejonowego w Olecku, którą skierował do Ministra Sprawiedliwości – Krzysztofa Kwiatkowskiego.

· 17 grudnia w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku uczestniczył w przedstawieniu „Czar Bożego Narodzenia”, organizowanym przez Szkołę Podstawową Nr 1 w Olecku, za co gratulował Pani Dyrektor tej jednostki. 
· W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 10 i 29 grudnia 2009 r. odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

· 8 i 29 grudnia 2009 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 28 grudnia 2009 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu 
i Gospodarki;

· 14 grudnia 2009 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej;

· 7 grudnia 2009 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu 
i Gospodarki z udziałem Przewodniczącego Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, przewodniczących komisji Rady, Burmistrza oraz Skarbnika, na temat projektu budżetu Gminy Olecko na 2010 rok.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

zgłosił następujące interpelacje:

1) dwa tygodnie temu pierwszy atak zimy zaskoczył służby drogowe i trudno było poruszać się po mieście. Przy drugim ataku zimy służby drogowe poradziły już sobie 
z odśnieżaniem ulic. Prosił jednak, aby służby odpowiedzialne za odśnieżanie 
i  utrzymanie dróg pamiętały o drogach mniej uczęszczanych, takich jak drogi na Siejniku czy tzw. Hamburgu;

2) poinformował, iż w wielu szpitalach w Polsce 10 stycznia 2010 roku – w ramach finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, odbywać się będą tzw. białe niedziele, podczas których mieszkańcy bezpłatnie mogą zasięgnąć porady lekarzy specjalistów, wykonać badania profilaktyczne. Zaapelował do Pani Prezes Spółki „OLMEDICA”, aby 10 stycznia 2010 r. w szpitalu w Olecku została zorganizowana biała niedziela;

3) tydzień temu w „Głosie Olecka” ukazały się wyniki próbnej matury z matematyki. „Poraziły” go wyniki. W liceum maturę zdało 98% uczniów – za co należy pochwalić dyrektora i nauczycieli tej placówki– natomiast w pozostałych dwóch szkołach naszego powiatu wyniki były niższe niż 50%. Prosił, aby osoby odpowiedzialne 
w powiecie za edukację, przeanalizowały tę sytuację i ten problem.      

Innych interpelacji nie zgłaszano.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Wniosków nie zgłaszano.
Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?
Uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Przerwa 10 minut.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przed rozpoczęciem kolejnego punktu oddał głos Wiceprzewodniczącemu Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Panu Edwardowi Adamczykowi. 

Pan Edward Adamczyk

w imieniu Starosty i Zarządu Powiatu Oleckiego dziękował za bardzo dobrą współpracę samorządu powiatowego z samorządem gminy Olecko. Dziękował za zrozumienie trudnej sytuacji finansowej powiatu i wsparcie inwestycji głównie drogowych. Wyraził nadzieję, że współpraca w 2010 roku nie będzie gorsza jak dotychczas. Podziękował także za bardzo dobrą współpracę w imieniu samorządu województwa. Wszystkie projekty samorządu gminnego są załatwiane pozytywnie, co świadczy o dużym wkładzie pracy w przygotowaniu projektów.  Złożył wszystkim obecnym serdeczne życzenia noworoczne. 
Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił przewodniczących poszczególnych Komisji Stałych Rady o przedstawienie propozycji tematów do planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel  

poinformował, iż komisja do planu pracy Rady Miejskiej na 2010 rok zgłosiła na miesiąc wrzesień następujący temat: „Ocena stopnia realizacji inwestycji gminnych za okres 
V kadencji”.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, proponując na miesiąc marzec temat: „Bezpieczeństwo w mieście i gminie Olecko”. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, iż komisja zaplanowała na miesiąc czerwiec temat: „Ocena funkcjonowania oświaty w mieście i gminie Olecko”. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

zaproponował na miesiąc kwiecień temat: „Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok”.  W maju natomiast proponuje, aby ująć temat „20 lat samorządu Gminy Olecko”.  W rocznicę wolnych wyborów do samorządu terytorialnego w dniu 27 maja 
2010 roku odbyłaby się sesja Rady Miejskiej, na którą zaproszeni byliby radni wszystkich kadencji, burmistrzowie wszystkich kadencji i ich zastępcy, sołtysi wszystkich kadencji oraz goście. Uroczysta sesja odbyłaby się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego lub w sali kina.  

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                        18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/329/09
w załączeniu

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie propozycji tematów do planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

przedstawił następujące tematy do planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok:

1) styczeń – Sprawność działania opieki społecznej w gminie w oparciu 
o funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku, Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi” i świetlic; 

2) luty – Pozyskiwanie i zagospodarowywanie funduszy unijnych na cele oświatowe;

3) marzec – Analiza działalności Urzędu Miejskiego za lata 2007-2010;

4) kwiecień – Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok;

5) maj – Kontrola Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie gospodarowania gminnymi zasobami mieszkaniowymi;

6) czerwiec – Przegląd procedur przetargowych przy realizacji inwestycji gminnych;

7) sierpień – Informacja Burmistrza na temat funkcjonowania spółek gminnych;

8) wrzesień – Realizacja nowych inwestycji i ich zabezpieczenie finansowe;

9) październik – Podsumowanie działalności Komisji Rewizyjnej za minioną kadencję.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2010.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/330/09

w załączeniu

c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż najemca lokalu mieszkalnego położonego w Gąskach 38, wyraził chęć jego wykupienia i zwrócił się z prośbą o udzielenie bonifikaty. Biorąc pod uwagę przyjęte kryteria, czyli:

· długość okresu najmu,

· fakt wpisania budynku do rejestru zabytków,

· rok budowy budynku,
· stan techniczny budynku,

· instalacje znajdujące się w budynku,
· nakłady finansowe poniesione przez Gminę z tytułu utrzymania lokali i części wspólnych nieruchomości

proponuje się  udzielenie bonifikaty w wysokości 83%.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/331/09

w załączeniu

d) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 
w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209a ustawy o gospodarce nieruchomościami

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż Wspólnota Mieszkaniowa Kościuszki 4 zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 426 m² przyległej do ich budynku. Na podstawie art. 209a ustawy o gospodarce nieruchomościami można udzielić bonifikaty do 90%, jeżeli nieruchomość po podziale geodezyjnym spełnia warunki działki budowlanej. Po wykonaniu podziału geodezyjnego na koszt wspólnoty, Rada może udzielić takiej bonifikaty. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości w wyniku uwzględnienia roszczeń, 
o których mowa w art. 209a ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209a ustawy o gospodarce nieruchomościami.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/332/09

w załączeniu

e) dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2010 r.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż na podstawie ustawy Karta Nauczyciela oraz rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków, organ prowadzący szkoły wyodrębnia w swoim budżecie środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w wysokości 1 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. W naszej gminie jest to kwota około 100 tys. zł. Gmina po zasięgnięciu opinii związków zawodowych oraz  dyrektorów szkół i rad pedagogicznych, wytypowała przedmioty, na które jest zapotrzebowanie w naszej gminie. Są to: język angielski, przyroda, wiedza 
o społeczeństwie, wychowanie fizyczne, edukacja dla bezpieczeństwa, z zakresu pomocy terapeutycznej i psychologiczno-pedagogicznej dla ucznia, zarządzanie oświatą. Dofinansowanie wynosi do 900 zł za semestr i nie więcej niż 70% obowiązującej opłaty semestralnej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2010 r.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2010 r.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/333/09

w załączeniu

f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki, gmina Olecko, w granicach działek 
o numerach geodezyjnych 218/6, 218/7 oraz część działki 229/1
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na trzech działkach w obrębie geodezyjnym Jaśki. Na działkach tych zostały udokumentowane złoża kruszywa naturalnego. Teren o powierzchni 7,71 ha jest przyległy do istniejącej już kopalni kruszywa MORENA. Wszystkie wymagane uzgodnienia zostały dokonane. Ustalenia planu są zgodne z polityką przestrzenną gminy, która jest zawarta 
w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko. Plan wyłożony był do publicznego wglądu. Nie wniesiono żadnych uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił się z prośbą do Rady o nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę, aby Przewodniczący nie odczytywał projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki, gmina Olecko, w granicach działek
 o numerach geodezyjnych 218/6, 218/7 oraz część działki 229/1.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie geodezyjnym Jaśki, gmina Olecko, w granicach działek o numerach geodezyjnych 218/6, 218/7 oraz część działki 229/1.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/334/09

w załączeniu

g) zasad przyznawania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały reguluje zasady przyznawania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty wykonane na zabytkach, znajdujących się na terenie naszej gminy.  Takich zabytków na terenie miasta i gminy zgodnie z rejestrem jest około 500. Jest to uchwała nowa, trybowa. Po podjęciu przedmiotowej uchwały oraz po spełnieniu wszystkich wymaganych warunków, właściciele zabytków będą mogli ubiegać się o środki finansowe w wysokości do 80% kosztorysu inwestorskiego. Będzie to jednak uwarunkowane wysokością kwoty, jaka na ten cel musi być co roku ujmowana w budżecie gminy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił się z prośbą do Rady o nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę, aby Przewodniczący nie odczytywał projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zasad przyznawania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/335/09

w załączeniu


h) zmiany budżetu gminy na 2009 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż zmniejsza się plan dochodów o 359.837 zł i o tę samą kwotę zmniejsza się plan wydatków. Deficyt pozostaje na tym samym poziomie. Zmniejsza się plan dochodów 
w związku z tym, iż nie udało się sprzedać ośrodka szkoleniowo-wypoczynkowego „Skarpa”. Niektóre inwestycje, jakie miały być wykonane w tym roku, będą zakończone w roku przyszłym. Dotyczy to budowy kanalizacji sanitarnej Sedranki (zajazd) – Olecko w związku 
z długimi terminami oczekiwania na uzgodnienie projektu budowlanego z właściwymi organami. Podobnie kompleks kontenerowych mieszkań socjalnych w Imionkach zostanie ukończony w roku 2010, ponieważ nie zostało jeszcze wykonane podłączenie energetyczne. Zmniejsza się plan wydatków na oświatę o kwotę 103.800 zł. Zwiększa się plan wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn. „przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6”. Za koszt niekwalifikowany uznano rozbudowywaną część budynku oraz powierzchnię remontowaną wykorzystywaną przez WTZ, w związku z czym koszty niekwalifikowane, które zostaną sfinansowane ze środków własnych gminy w 2010 roku zwiększyły się o kwotę 994.765 zł. Jutro zostanie podpisana umowa na realizację tego zadania i gmina otrzyma dofinansowanie w kwocie 1.759.749,52 zł.
Pozostałe zmiany były szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                        18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/336/09

w załączeniu


i) budżetu Gminy Olecko na 2010 rok:

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał treść projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2010 rok.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż uchwała budżetowa jest jedną z najważniejszych uchwał, jakie podejmuje rada gminy. Projekt budżetu przedłożony Radzie Miejskiej był omawiany na posiedzeniach wszystkich komisji. Przedstawił wprowadzone autopoprawki do projektu budżetu gminy na 2010 rok – w załączeniu do protokołu.
Następnie Burmistrz odczytał uzasadnienie do projektu budżetu gminy na 2010 rok – 
w załączeniu do protokołu. 
2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił Przewodniczącego Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji 
o przedstawienie opinii do projektu budżetu Gminy Olecko na 2010 rok.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 
odczytał opinię do projektu budżetu gminy Olecko na 2010 r. – w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 
odczytał opinię do projektu budżetu gminy Olecko na 2010 r. – w załączeniu do protokołu. 
3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel 

odczytał opinię w sprawie projektu budżetu gminy na 2010 rok – w załączeniu do protokołu.

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej oraz o prognozie długu
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał sentencję uchwały Nr RIO.VIII-0120-478/09  Składu Orzekającego RIO z dnia 15 grudnia 2009 r. w sprawie wydania opinii 
o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie budżetu na 2010 rok oraz prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego 
i lata następne. 

Następnie odczytał sentencję uchwały Nr RIO.VIII-0120-479/09 Składu Orzekającego RIO 
z dnia 15 grudnia 2009 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Miasta Olecko na 2010 r.

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2010 rok.
Radny Mariusz Miłun
stwierdził, iż budżet, w którym wydatki inwestycyjne stanowią ponad 20% jest to budżet dobry. W naszym budżecie wydatki te stanowią 48% więc jest to budżet bardzo dobry. Większość inwestycji opiera się na środkach pozyskanych z Unii Europejskiej. Uważa, że wszystkie inwestycje są bardzo ważne i nie ma takich, z których można byłoby zrezygnować. Cieszy się więc, że wszystkie będą realizowane. Chciałby, aby Burmistrz pamiętał 
o inwestycjach małych, o których rozmawiano na posiedzeniu komisji. Budżet jest odważny 
i taki powinien być. Będzie głosował za przyjęciem budżetu. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel 

uważa, że możliwość pozyskania 23 mln zł spowodowała, iż budżet jest skonstruowany inwestycyjnie. Zespół, któremu udało się na projekty współfinansowane ze środków unijnych pozyskać 23 mln zł, włożył bardzo duży wkład pracy. Na ręce Burmistrza w imieniu swoim i mieszkańców dziękował za dokładność, precyzję i skuteczność przy przygotowywaniu tych projektów. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

oznajmił, iż realizacja budżetu będzie bardzo trudna. W większości inwestycje będą się opierały o środki unijne, z reguły są to refundacje poniesionych nakładów. Wiele będzie zależało od płynności finansowej gminy. Liczy, że środki unijne będą spływały w miarę rytmicznie. Na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim deklarowano, że wnioski beneficjentów będą opiniowane jak najszybciej, a Bank Gospodarstwa Krajowego w ciągu dwóch tygodni (nawet do 10 dni) będzie przekazywał środki unijne. Starania o pozyskanie środków unijnych to wielka praca wszystkich oraz prowadzenie rozmów ze wszystkimi. Dziękował wszystkim, którzy go popierali. Dziękował Panu Edwardowi Adamczykowi, który popierał nasze zadania inwestycyjne, Panu Jarosławowi Słomie, który mocno wspierał naszą gminę, a także wielu innym osobom, łącznie z Marszałkiem Województwa. Rozmach inwestycyjny jest bardzo duży, takiego jeszcze nie notowano. Środki udało się pozyskać 
z wielu programów: Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-Mazury, Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska. Poczyniono wiele zabiegów i pracy, aby środki otrzymać. Większość inwestycji zostanie zrealizowanych w przyszłym roku i wpłyną one bardzo znacząco na poprawę jakości życia mieszkańców, jak chociażby inwestycje na kwotę prawie 10 mln związane z sanitacją 
i wodociągowaniem wsi – pozostanie do wybudowania wodociąg w Kukowie, ale najpierw PWiK musi wykonać odcinek wodociągu od stacji uzdatniania wody. Wyraził nadzieję, że 
w 2011 w Kukowie będzie woda. 
Duże środki przeznaczane są na drogi. Potrzeb na pewno jest wiele więcej, jednak 10 mln jakie planowane jest do wydatkowania w 2010 roku na drogi (miejskie i powiatowe) na pewno znacząco poprawi jakość życia mieszkańców i poprawi wizerunek miasta i wsi. 

Na temat inwestycji sportowych różne są opinie. Większość zgadza się, aby je wykonywać. Po ich wykonaniu nasze miasto bardzo wiele zyska. Zyska na gościach – sportowcach, którzy będą przyjeżdżać do naszego miasta, będą zostawiać tu pieniądze, a tym samym tworzone będą nowe miejsca pracy.   

Dużo środków w przyszłym roku będziemy wydatkować na promocję naszego miasta. Za dwa dni przypada okrągła rocznica powstania Olecka, gdyż datuje się, że Olecko powstało 
1 stycznia 1560 r. Jubileusz, który obchodzony będzie w wakacje, Dni Olecka, Przystanek Olecko – będą imprezami promocyjnym, które rozsławią nasze miasto. Będziemy spodziewać się znakomitych gości w osobie Marszałka Sejmu, być może Prezydenta RP, może Premiera. 

Olecko wspólnie z miastami: Ełk, Gołdap, Suwałki, Augustów będzie przez dwa lata realizować duży projekt promocyjny, na który przeznaczone jest ponad 3 mln zł – po 600 tys. zł dla każdego miasta, przy czym wkład gminy to jedynie 60 tys. zł. 
Nie tylko gmina realizuje zadania inwestycyjne. Powiat będzie także wykonywał duże inwestycje, szczególnie jeśli chodzi o drogi, ale również budynki, obiekty użyteczności publicznej takie jak szpital, czy szkoły. Popiera współpracę z powiatem, gdyż wspólnie można wiele zrobić, a efekty tego już są widoczne. 

Gmina stara się rozwiązywać także inne problemy. Należymy do Spółki Związek Międzygminny „Gospodarka Komunalna” w Ełku, którego głównym zadaniem jest budowa składowiska odpadów w Siedliskach. Dzięki temu problem ze śmieciami będzie w naszej gminie rozwiązany na dziesięciolecia. Ponadto Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  także przeprowadza olbrzymie inwestycje na kwotę ponad 10 mln zł. Przy wsparciu gminy 
w ciągu 2-3- lat zniknie problem braku kanalizacji i sanitacji na terenie całej gminy. 
Dodatkowo w 2010 roku rozpocznie się budowa bardzo dużej inwestycji – obwodnicy Olecka. Jej koszt to około 200 mln zł, przy czym rozwiązany zostanie również problem przejścia dla pieszych pod wiaduktem, a także wyremontowana droga krajowa nr 65 – od Sedrank do Kukowa. 
Wszystkie inwestycje pozytywnie wpłyną na życie mieszkańców. Uważa, że wiele pokoleń Olecczan marzyło, aby takie inwestycje były realizowane. 

Na tym dyskusję zakończono.

6) głosowanie nad uchwałą budżetową
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2010 r. 
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało               18 radnych. 
Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie budżetu Gminy Olecko na 2010 rok.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/337/09

w załączeniu

Burmistrz – Wacław Olszewski 

dziękował radnym za przyjęcie budżetu jednogłośnie. Wyraził nadzieję, że radni będą go wspierać w jego realizacji. Dziękował pracownikom Urzędu Miejskiego na czele z Panią Skarbnik, którzy budowali ten budżet. Dziękował także zespołowi, który przygotowuje wnioski unijne. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Przewodniczący Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 w Olecku – Krzysztof Zieliński 
w nawiązaniu do budżetu przyjętego przez radnych powiedział, iż budżet jest ambitny. Uważa, że należy podziękować radnym za determinację i za to, iż doprowadzili do tego, że budżet jest taki, nie inny. Nie należy przy tym zapominać o pracownikach Urzędu Miejskiego na czele z Panem Burmistrzem. Chciałby, aby budżet na 2010 rok został zrealizowany 
w 100%. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady trzydziestej szóstej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

Złożył serdeczne życzenia noworoczne. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

dziękował wszystkim za współpracę w mijającym 2009 roku – radnym, sołtysom, jednostkom pomocniczym, pracownikom Urzędu Miejskiego. Złożył serdeczne życzenia noworoczne. 
Zapraszał sołtysów na tradycyjne spotkanie noworoczne, które odbędzie się 8 stycznia 2010 r. o godzinie 12.00 w sali konferencyjnej urzędu. 

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

       Wioletta Biszewska




   Karol Sobczak
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