P r o t o k ó ł   Nr  XXXVII/10

XXXVII sesji Rady Miejskiej w Olecku odbytej w dniu 24 lutego 2010 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13.00

        zakończono o godzinie   15.40
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Inspektor Wydziału ORN UM








   - Wioletta Biszewska 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Komendanta Powiatowego Policji 
w Olecku – Rafała Klauza, Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Tomasza Jagłowskiego.
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji, a szczególnie delegację uczniów wraz z opiekunami ze Szkoły Podstawowej Nr 3 w Olecku. 
Poinformował, iż na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku 
z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał następujące stypendia:

· stypendium sportowe II stopnia Justynie Miszczak – uczennicy Szkoły Podstawowej w Wieliczkach za zajęcie II miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim;

· stypendium sportowe II stopnia Maurycemu Miszczak – uczniowi Szkoły Podstawowej w Wieliczkach za zajęcie I miejsca na Wojewódzkiej Olimpiadzie Młodzików w Taekwondo Olimpijskim – Mistrzostwa Województwa Młodzików;

· stypendium sportowe II stopnia Karolinie Barszczewskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku za zajęcie III miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim; 

· stypendium sportowe II stopnia Sebastianowi Milcarz – uczniowi Szkoły Podstawowej w Wieliczkach za zajęcie I miejsca na I Mistrzostwach Województwa LZS w Taekwondo Olimpijskim Dzieci;

· stypendium sportowe II stopnia Wiolecie Rybczyńskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku za zajęcie I miejsca na 
I Mistrzostwach Województwa LZS w Taekwondo Olimpijskim Dzieci;

· stypendium sportowe II stopnia Zuzannie Murawskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku za zajęcie I miejsca na 
I Mistrzostwach Województwa LZS w Taekwondo Olimpijskim Dzieci.

Wnioskodawcą przyznania powyższych stypendiów był Tomasz Miszczak. 

Burmistrz wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym  Rady Miejskiej wręczyli stypendia. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

gratulował uczniom otrzymanych stypendiów. Życzył, aby nadal rozwijali umiejętności 
w swoich dyscyplinach sportowych, jak również aby rozwijali się naukowo i wychowawczo. Gratulował rodzicom oraz trenerom. 

Pan Tomasz Miszczak

w imieniu swoim i zawodników serdecznie dziękował za pomoc, jaką otrzymują z Urzędu Miejskiego. Gdyby nie ta pomoc, nie byłoby tylu zawodników. Poinformował, iż niedawno odbyła się uroczystość 15-lecia istnienia Taekwondo Olimpijskiego w naszym mieście, 
w związku z którą Zarząd Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „HIDORI” przyznał Panu Burmistrzowi – Wacławowi Olszewskiemu za wieloletnią współpracę i wspieranie oleckiego Taekwondo Olimpijskiego Honorowy Stopień Mistrzowski I Dan.  Ponadto ze względu na to, że wśród osób, które otrzymały dzisiaj stypendia są zdobywcy I miejsca 
w drużynowych mistrzostwach województwa, przekazał na ręce Burmistrza pamiątkowy medal z tych zawodów.  

Burmistrz – Wacław Olszewski 

serdecznie dziękował za wyróżnienia. Uważa, że zarówno on sam, jak i Rada Miejska nadal będą wspierać nie tylko sportowców, ale i również innych uczniów, którzy chcą zrobić coś więcej ponad przeciętną. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowił wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Lista obecności radnych w załączeniu.

Radni nieobecni:

· Waldemar Gajewski.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
5. Sprawozdania z prac komisji za 2009 rok.   

6. Sprawność działania opieki społecznej w gminie w oparciu o funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku, Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi” 
i świetlic.
7. Pozyskiwanie i zagospodarowywanie funduszy unijnych na cele oświatowe. 
8. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
9. Wnioski radnych i Komisji Rady.
10. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
11. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

b) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania wierzytelności Gminy Olecko i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, a także organów do tego uprawnionych;   
c) ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście;

d) uchylenia Uchwały Nr XIX/174/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008 r. 
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007-2013;

e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010-2017;

f) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szczecinki na lata 2010-2017;

g) zmiany uchwały Nr XXXIV/313/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 października 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko 
ul. Tunelowa 17;

h) zmiany uchwały Nr XXXV/323/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 listopada 
2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7;

i) zmiany budżetu gminy na 2010 rok. 

12.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
13. Zamknięcie obrad sesji.
Uwag do porządku obrad nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzydziestej szóstej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 2009 roku?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzydziestej szóstej  sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Rada przyjęła protokół Nr XXXVI/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 
2009 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 491/10 z dnia 6 stycznia 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy dwóch przyległych działek położonych przy ul. Młynowej.

· Zarządzenie Nr 492/10 z dnia 19 stycznia 2010 r. w sprawie  ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i kultury fizycznej w 2010 r.
· Zarządzenie Nr 493/10 z dnia 20 stycznia 2010 r. w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych odrębnymi ustawami na 2010 rok.

· Zarządzenie Nr 494/10 z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie realizacji zadań obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w gminie Olecko w 2010 roku.

· Zarządzenie Nr 495/10 z dnia 21 stycznia 2010 r. w sprawie realizacji pozamilitarnych przygotowań obronnych w gminie Olecko w 2010 roku.

· Zarządzenie Nr 496/10 z dnia 25 stycznia 2010 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko położonej na działce geodezyjnej nr 241 w obrębie geodezyjnym Judziki.

· Zarządzenie Nr 497/10 z dnia 25 stycznia 2010 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko położonej na działce geodezyjnej nr 495 w obrębie geodezyjnym Lesk.

· Zarządzenie Nr 498/10 z dnia 29 stycznia 2010 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok – zmiany wynikają głównie ze zwiększenia dotacji Wojewody na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. 
· Zarządzenie Nr 499/10 z dnia 29 stycznia 2010 r. w sprawie przeznaczenia nieruchomości gruntowej do dzierżawy na czas dłuższy niż 3 lata – dotyczy nieruchomości gruntowej położonej w Lesku.
· Zarządzenie Nr 500/10 z dnia 8 lutego 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy lokalu mieszkalnego nr 2 przy 
ul. Grunwaldzkiej 14 oraz lokalu mieszkalnego nr 12 przy ul. Partyzantów 3.
· Zarządzenie Nr 501/10 z dnia 10 lutego 2010 r. w sprawie ustanowienia odpłatnych służebności gruntowych na nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko.
· Zarządzenie Nr 502/10 z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego do rozpatrzenia ofert konkursowych na wsparcie realizacji zadań 
z zakresu kultury i kultury fizycznej na rok 2010 oraz regulaminu jego pracy.  
· Zarządzenie Nr 503/10 z dnia 15 lutego 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko – dotyczy lokalu mieszkalnego nr 1 w Kukowie 12a.
· Zarządzenie Nr 504/10 z dnia 15 lutego 2010 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2010 r. – dotyczy zadań 
w zakresie turystyki.
· Zarządzenie Nr 505/10 z dnia 15 lutego 2010 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w zakresie ochrony i promocji zdrowia w roku 2010.
· Zarządzenie Nr 506/10 z dnia 18 lutego 2010 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego oraz regulaminu jego pracy – Zespół Doradczy będzie opiniował wnioski o dotacje złożone przez organizacje pozarządowe na wsparcie realizacji zadań 
z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa.  

· Zarządzenie Nr 507/10 z dnia 18 lutego 2010 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2010 r. – dotyczy zadań 
z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa.
· Zarządzenie Nr 508/10 z dnia 18 lutego 2010 r. w sprawie powołania Komisji w celu weryfikacji wniosków o przyznanie stypendiów sportowych. 
· Zarządzenie Nr 509/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, położonej na terenie Gminy Olecko, w obrębie Lesk.
· Zarządzenie Nr 510/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego oraz regulaminu jego pracy – Zespół Doradczy będzie opiniował wnioski o dotacje złożone przez organizacje pozarządowe na wsparcie realizacji zadań 
z zakresu ochrony i promocji zdrowia.
· Zarządzenie Nr 511/10 z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych. Stypendia zostały wręczone na dzisiejszej sesji. 

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Wydział Finansowy sporządził i przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej roczne sprawozdania z wykonania dochodów, wydatków, zobowiązań, należności, funduszy celowych, dochodów własnych, podstawowych dochodów podatkowych oraz zadań zleconych, wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. 
w sprawie sprawozdawczości budżetowej. W 2009 roku na roczne planowane dochody 
w wysokości 57.836.225,63 zł wpłynęły środki w wysokości 54.805.157,51 zł czyli w 94,8%. Na planowane wydatki w wysokości 66.224.966,63 zł wydano 61.169.620,53 zł czyli 92,4%. Zaciągnięto planowane pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Olsztynie w wysokości 1.333.000 zł (1.280.000 zł na zadanie „budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej Olecko-Możne” oraz 53.000 zł na zadanie „budowa oczyszczalni ścieków w Zatykach”). Zaciągnięto planowane kredyty długoterminowe w wysokości 6.399.000 zł. Spłacono raty pożyczek i kredytów w wysokości 2.516.159 zł. Zadłużenie gminy na 31 grudnia 2009 r. wynosi 11.314.780 zł i stanowi 20,6% planowanych dochodów. Z powyższych danych wynika również, iż pozostały wolne środki do dyspozycji, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy 
w wysokości 24.278,20 zł. Szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu za 2009 r. przedstawione zostanie Radzie Miejskiej i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie do 20 marca br. 

· Minister Finansów pismem z dnia 9 lutego 2010 r. poinformował o ostatecznych kwotach poszczególnych części subwencji i zakładanych wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych w 2010 roku, ustalonych na podstawie ustawy budżetowej. Dla Gminy Olecko zmniejszono część oświatową subwencji ogólnej w stosunku do planowanej na podstawie projektu ustawy budżetowej o kwotę 366.011 zł. Pozostałe subwencje i udziały zostały na poziomie jak zaplanowano.

· W dniu 19 lutego zakończono wymiar podatku od nieruchomości miejskiej osób fizycznych. Wydano 4.769 decyzji wymiarowych na łączną kwotę 2.381.178 zł. Przypomniał, iż w dniu 15 marca upływa termin płatności pierwszej raty podatku od nieruchomości od osób fizycznych.

· W oparciu o uchwałę Nr VIII/76/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców inwestujących lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Olecko” udzielono osobom fizycznym zwolnień w podatku od nieruchomości na 2010 rok na łączną kwotę 88.754,38 zł.

· Spółdzielnie mieszkaniowe nadal przenoszą własność lokali na rzecz swoich członków, w związku z tym na bieżąco przyjmowane są informacje podatkowe. Do tej pory podatnikiem była Spółdzielnia Mieszkaniowa, ale w wyniku przekształcenia spółdzielczego prawa do lokalu mieszkalnego na własność, podatnikami są poszczególne osoby fizyczne – właściciele mieszkań.

· W dniu 15 lutego upłynął termin składania deklaracji na podatek od środków transportowych i termin płatności pierwszej raty. W związku z upływem terminu przewidzianego ustawą, przypomniał podatnikom o dopełnieniu tego obowiązku. 

· Osoby prawne miały obowiązek złożyć w terminie do 15 stycznia deklaracje 
w sprawie podatku od nieruchomości. Wobec nie przedłożenia w terminie deklaracji wezwano 23 osoby prawne do złożenia wyjaśnień.

· Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Olsztynie, w drodze postanowień opartych na ustawie – Ordynacja podatkowa, wyznaczyło organ podatkowy do załatwienia spraw dotyczących zobowiązań podatkowych burmistrza, jego zastępcy, skarbnika, a także ich małżonków, rodzeństwa, wstępnych, zstępnych i osób powinowatych pierwszego stopnia.

· Przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie sprawozdania o pomocy de minimis w rolnictwie i rybołówstwie za miesiąc styczeń 2010 r., sprawozdania 
o udzielonej pomocy publicznej za 2009 rok oraz sprawozdania o zaległościach przedsiębiorców we wpłatach świadczeń należnych na rzecz sektora finansów publicznych za 2009 rok. 

· Dnia 19 lutego zakończono wymiar podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości 
w formie łącznego zobowiązania pieniężnego. Decyzje wymiarowe (w liczbie 2.371 sztuk) 
w części zostały wysłane pocztą lub przekazane gońcom, pozostałe na bieżąco są odbierane przez sołtysów.

· Przypomniał o terminie składania wniosków na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej – od 1 do 
31 marca br. 

· Ogłoszono:     

1) pierwszy przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 375 m², przeznaczonej pod zabudowę usługową związaną z ruchem turystycznym, położonej 
w Olecku przy ul. Janusza Pawłowskiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 9 marca 2010 r.;
2) drugi przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 988 m², przeznaczonej pod  zabudowę  mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku na zapleczu ul. Syrokomli. Przetarg zostanie  przeprowadzony w dniu 9 marca 2010 r.;

3) czwarty  przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 3209 m², położonej w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przy ul. Słowackiego, 
z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej i pod zieleń nieurządzoną. Przetarg zostanie  przeprowadzony w dniu 9 marca 2010 r.;

4) czwarty  przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 4041 m², położonej w miejscowości Babki Oleckie, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną i gospodarczą. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 marca 2010 r.;

5) pierwszy przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego nr 3u, o powierzchni użytkowej 150,43 m² położonego na parterze budynku przy Placu Wolności 2 w Olecku. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 27 kwietnia 2010 r.
· Rozstrzygnięcia przetargów: 

1) rozstrzygnięto trzeci przetarg na sprzedaż nieruchomości pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną przy ul. Produkcyjnej:

- działka o powierzchni 2118 m² zostanie sprzedana za cenę  55.363,60 zł brutto,

- działka o powierzchni 2158 m² zostanie sprzedana za cenę 62.244,40 zł  brutto;

2) rozstrzygnięto czwarty przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położoną w Olecku przy ul. Rzeźnickiej. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę brutto 55.510 zł;
3) nie doszedł do skutku trzeci przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
o powierzchni 0,2028 ha przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Norwida; 

4) nie doszedł do skutku drugi przetarg na sprzedaż pomieszczenia strychowego 
o powierzchni 113,30 m² z przynależnymi piwnicami o łącznej powierzchni 9,23 m² 
w budynku przy Placu Wolności 2 w Olecku;
5) nie doszedł do skutku drugi przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej ośrodkiem szkoleniowo-wypoczynkowym „Skarpa”, położonej w Olecku przy 
ul. Sembrzyckiego 20. 

· Zawarto akty notarialne:

1) na sprzedaż lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy w miejscowości Gąski 38;

2) na sprzedaż nieruchomości przy ul. Letniej 3;

3) na sprzedaż nieruchomości w ramach realizacji roszczeń o stworzenie działki budowlanej  na rzecz właścicieli lokali w budynku przy ul. Kościuszki 4;

4) na nieodpłatne nabycie z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości położonych w obrębie Judziki, Gąski, Zatyki i Lenarty oraz drogi w miejscowościach Gąski, Lenarty, Biała Olecka i Zatyki;

5) na prostowanie udziałów w nieruchomości wspólnej przy ulicy Partyzantów 3;

6) na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Rzeźnickiej;

7) na sprzedaż nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Zamostowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej.

· Stosownie do art. 37 ust. 8 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz jest zobowiązany co najmniej raz w roku poinformować Radę o wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłat planistycznych. Podsumowując należy stwierdzić, że w roku 2009 wydano 1 decyzję o ustaleniu opłaty 
w kwocie 1.739,50 zł  Powiatowi Oleckiemu, w związku ze sprzedażą nieruchomości położonej w Olecku w obrębie ulic Leśnej, Wiejskiej i Gołdapskiej. Natomiast w stosunku do dwóch nieruchomości objętych planem miejscowym nie było podstaw do naliczenia opłat 
z uwagi na brak  wzrostu wartości nieruchomości i przyjętą w planie zerową stawkę. Dodał, że opłatę planistyczną można ustalać w okresie 5 lat od dnia, w którym plan miejscowy albo jego zmiana  stały się obowiązujące i tylko w przypadku, gdy właściciel sprzeda nieruchomość. 
· W  styczniu i lutym  br. wydano dwie decyzje ustalające opłaty planistyczne:

    1)  jedną decyzję Powiatowi Oleckiemu na kwotę  2.987 zł w związku ze sprzedażą nieruchomości w obrębie ulic Wiejskiej i Leśnej,

    2)  jedną decyzję Panu Pawłowi Skubiszowi na kwotę 832,75 zł w związku ze sprzedażą nieruchomości położonej w Olecku przy ul. Zamostowej.
Ponadto Panu Pawłowi Skubiszowi naliczono opłatę adiacencką w kwocie 4.630,50 zł 
w związku z  podziałem  nieruchomości przy ul. Zamostowej.

· Przypomniał, że z dniem 31 marca upływa termin płatności:

· opłat rocznych z tytułu użytkowania  wieczystego nieruchomości gruntowych,

· opłat z tytułu sprzedaży nieruchomości na raty,

· rat opłaty adiacenckiej,

· rat opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności,

· czynszu dzierżawnego za dzierżawę gruntów pod garażami i budynkami gospodarczymi.
· Zostało wszczęte postępowanie w sprawie przejęcia nieruchomości, położonej 
w Olecku przy ul. Zamkowej od  PTTK Zarząd Główny w Warszawie.
· Zaktualizowano stawki czynszu dzierżawnego w związku z podjętym Zarządzeniem Nr 483/09 z dniu 16 grudnia 2009 r.  w sprawie minimalnych stawek umownego czynszu  dzierżawnego nieruchomości stanowiących własność Gminy Olecko.

· Dnia 21 stycznia ogłoszony został otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań 
z zakresu kultury i kultury fizycznej na 2010 r. Organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego mogą składać swoje oferty do piątku – 
26 lutego. W tym roku przeznaczono na dofinansowanie zadań z zakresu kultury fizycznej środki w wysokości 225.000 zł, natomiast na zadania z zakresu kultury w wysokości 
13.500 zł. 
· W okresie od 25 stycznia do 5 lutego w naszym województwie trwały ferie zimowe. W każdej szkole podstawowej oraz gimnazjum zorganizowane były aktywne formy wypoczynku i rekreacji, m.in. zajęcia sportowe, kuligi, wyjazdy na basen. Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate” zaproponował szeroki wachlarz zajęć dla dzieci i młodzieży. Były to m.in. zajęcia plastyczne, wokalne, taneczne oraz seanse animowane. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Olecku zorganizował dwutygodniowe zajęcia dla wszystkich chętnych, podczas których odbywały się zajęcia sportowe, turnieje, wyjazdy na narty.

·   18 lutego zostały ogłoszone konkursy na kandydatów na stanowiska dyrektorów: Szkoły Podstawowej Nr 3 w Olecku i Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Termin składania ofert upływa w dniu 5 marca 2010 r. do godziny 10.00. 
· W wyniku postępowania w trybie przetargu nieograniczonego podpisano umowę na utrzymanie terenów zielonych w mieście na lata 2010-2013. Zieleń utrzymywać będzie tak jak dotychczas Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Urządzone tereny zielone w mieście to 21,2 ha parków, skwerów i zieleńców. Roczny koszt utrzymania uzyskany 
w wyniku przetargu to 242.355 zł brutto.

· 268.000 zł to koszty poniesione do dnia dzisiejszego na zimowe utrzymanie dróg pozamiejskich. Zimowym utrzymaniem objętych jest 120 km dróg pozamiejskich. Drogi odśnieżane były przez czterech wykonawców dysponujących łącznie 11 jednostkami odśnieżającymi. Duże opady śniegu oraz silny wiatr powodowały opóźnienia w odśnieżaniu. Zawiewanie dróg i tworzące się zaspy zmuszały do kilkakrotnego odśnieżania tych samych odcinków dróg po opadach śniegu. Między innymi dlatego koszty odśnieżania są tak wysokie. Koszty utrzymania zimowego w latach poprzednich były następujące:
· 2004-2005 wydatkowano ponad 120 tys. zł,
· 2005-2006 wydatkowano prawie 70 tys. zł;

· 2006-2007 wydatkowano 44 tys. zł;

· 2007-2008 wydatkowano 2,5 tys. zł;

· 2008-2009 wydatkowano ponad 93 tys. zł.

Zdaje sobie sprawę, że każdy mógłby wnieść swoje uwagi do odśnieżania. Uważa jednak, że nie było źle. Firmy odśnieżające, starały się w miarę możliwości, aby drogi były przejezdne. 

· Centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalne – hala widowiskowo – sportowa 
z pływalnią – procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót w trybie przetargu nieograniczonego do biegła końca. W dniu 20 stycznia zawiadomiono strony postępowania 
o wyborze najkorzystniejszej oferty. Wybrano ofertę złożoną przez Konsorcjum MOSTOSTAL Warszawa S.A. i MASTERS Emil Borys Sp. Jawna z Wysokiego Mazowieckiego. Cena zamówienia wynosi 33.901.805,36 zł. W dniu 19 lutego została podpisana umowa w Urzędzie Miejskim w Olecku z wybranym wykonawcą robót.
· Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną – procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót w trybie przetargu nieograniczonego dobiegła końca. W dniu 31 grudnia 2009 r. zawiadomiono strony postępowania o wyborze najkorzystniejszej oferty. Wybrano ofertę złożoną przez Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe. Koszt brutto to kwota  3.750.101,79 zł. W dniu 19 stycznia została zawarta umowa na wykonanie robót w zakresie:

· droga o długości 1 097,28 m,

· kanalizacja sanitarna,

· kanalizacja deszczowa,

· sieć wodociągowa,

· linie oświetleniowe uliczne.

Termin wykonania robót upływa 30 listopada 2010 r. W dniu 19 stycznia nastąpiło protokolarne przekazanie placu budowy dla wykonawcy robót. W dniu 8 stycznia został wybrany w trybie przetargu nieograniczonego nadzór inwestorski. Został nim Zakład Obsługi Inwestycji Barbara Lucyna Rudziewicz z Augustowa – koszt brutto usługi – 54.900 zł.
· Procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie „Budowa boisk, placu rekreacyjnego, remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Plewkach”  została ukończona. Zadanie planowane jest do realizacji 
w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Przetarg wygrała firma Zakład Ogólnobudowlany Tadeusz Niedzielko Słupie gmina Bakałarzewo – koszt brutto wykonania robót wynosi 226.257,38 zł. W dniu 12 lutego została zawarta umowa z wykonawcą. Termin zakończenia robót upływa 30 kwietnia 2010 r. 
· Sanitacja wsi – sieć wodociągowa Jaśki – Dobki – Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Wodociąg Dworek Mazurski – Pieńki – Dąbrowskie – Babki Oleckie – Możne – Raczki Wielkie – zadanie uzyskało dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  na lata 2007 – 2013 w wysokości 4 mln zł. W dniu 16 lutego odbyło się otwarcie ofert na wybór wykonawcy. Została wniesiona jedna oferta przez konsorcjum sześciu okolicznych firm. Oferowany koszt brutto wykonania robót wynosi 8.904.081,78 zł. Termin wykonania zamówienia upływa 30 września 2010 r. W dniu 16 lutego został ogłoszony przetarg nieograniczony na nadzór inwestorski. Termin składania ofert upływa 24 lutego 
2010 r.
· W dniu 31 grudnia 2009 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu „Przebudowa budynku przedszkola na Centrum Integracji Kulturalnej”  współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Osi Prioryretowej 4 – „Rozwój, restrukturyzacja i rewitalizacja miast”, działanie 4,2 – „Rewitalizacja miast”. Dofinansowanie w formie dotacji rozwojowej w łącznej kwocie nie przekraczającej 1.759.749,52 zł stanowi nie więcej niż 70% kwoty całkowitych wydatków kwalifikowanych projektu. Ogłoszony został przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy robót. Zakończenie rzeczowe realizacji zadania planowane jest na  21 listopada 2010 r. Warsztat Terapii Zajęciowej na czas remontu zostanie przeniesiony prawdopodobnie do Domu Dziecka – dzięki uprzejmości Pana Starosty.

· Procedura przetargowa na wybór wykonawcy zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku dobiegła końca. Wybrano ofertę najkorzystniejszą złożoną przez Konsorcjum Firm – „ERD – BUD” Leszek Chocian Stare Juchy (Lider Konsorcjum) oraz Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto Olecko. W dniu 5 lutego została zawarta  umowa 
z wybranym wykonawcą. Koszt brutto zadania to kwota 2.914.556,70 zł. Termin zakończenia robót upływa 28 czerwca 2010 r. Procedura przetargowa na wybór nadzoru inwestorskiego nastąpiła w trybie przetargu nieograniczonego. Wybrano ofertę Zakładu Usług Precyzyjnych, Elektrotechnicznych, Elektronicznych i Usług Pomocniczych w Budownictwie Jan Makowski Olecko. Koszt brutto usługi wynosi  24.900 zł.
· Przebudowa drogi  Szczecinki – Borawskie – w dniu 1 lutego został złożony do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Departament Infrastruktury i Geodezji wniosek o przyznanie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na przebudowę odcinka powyższej drogi. Wnioskowana kwota dofinansowania to 100.000 zł.
· W okresie międzysesyjnym wydano 4 decyzje o warunkach zabudowy i 2 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. Na żądanie zainteresowanych stron wydano 40 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.                                                                                                            
· Sołtys Sołectwa Dobki – Stanisław Bielecki prosił o przekazanie informacji na temat produkcji materiału siewnego. W bieżącym roku największa hodowla w Polsce „DANKO” wprowadziła na rynek nową markę jakościową „Kwalifikat Plus”. Nasiona z tym oznaczeniem będą bardzo dobrej jakości, o podwyższonych normach jakościowych. Hodowla „DANKO” wybrała 10 firm z Polski do produkcji nasion. Gospodarstwo Pana Bieleckiego także zostało wybrane do programu. Rolnicy, którzy korzystają z materiału kwalifikowanego mogą otrzymać dopłatę w wysokości 100 zł do hektara. 
· Odnośnie obchodów jubileuszu Olecka poinformował, iż najbliższe posiedzenie zespołu roboczego odbędzie się 5 marca. Uważa, że na tym posiedzeniu zapadną decyzje na temat programu jubileuszu, którego obchody przewidziane są w dniach 23-25 lipca. W piątek 23 lipca planowane jest rozpoczęcie obchodów uroczystą sesją – konferencją we Wszechnicy Mazurskiej. Obchody jubileuszu będą odbywały się na centralnym placu. Program jest bardzo ciekawy. Jeżeli zespół roboczy go zaakceptuje, zostanie podany do wiadomości publicznej oraz opublikowany w lokalnej prasie. 

Wybito już dukat lokalny o nominale 4 legi, który obecnie przechowywany jest w Mennicy Państwowej. 20 tys. sztuk dukatów oraz 500 sztuk srebrnych dukatów rozprowadzane będzie przez Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku. Do druku oddano również „Dzieje Olecka” – pracę zbiorową wykonaną przez zespół profesora Stanisława Achremczyka. Pani Kozłowska wykonała już około 100 portretów olecczan do planowanej wystawy. W ramach obchodów odbędą się koncerty m.in. Maryli Rodowicz,  Budki Suflera, Janusza Panasewicza, Majki Jeżowskiej, Krystyny Giżowskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami?
Radna Alicja Szczodruch

stwierdziła, iż Burmistrz w przedstawionych informacjach podał liczbę wydanych decyzji wymiarowych na podatek od nieruchomości oraz podał kwotę wynikającą z tych decyzji. Jeżeli przykładowo nieruchomość za którą należy zapłacić podatek w wysokości 100 zł posiada trzech współwłaścicieli, a każdy z nich otrzymał decyzję wymiarową na kwotę 100 zł każda, to jaki jest wymiar tego podatku. Czy każdy ma zapłacić po 100 zł?
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż jeżeli właścicieli danej nieruchomości jest kilku, gmina jest prawnie zobowiązana powiadomić wszystkich właścicieli o wysokości podatku. Jeżeli wymiar podatku wynosi 
100 zł, wszyscy właściciele taką informację otrzymują.
Radna Alicja Szczodruch

oznajmiła, iż nie chodzi jej o powiadamianie – zgadza się, że należy powiadomić współwłaścicieli. Zapytała, czy współwłaściciele otrzymują informację, czy imienną decyzję wymiarową?
Burmistrz – Wacław Olszewski 

odpowiedział, że decyzję wymiarową. 

Radna Alicja Szczodruch

uważa, że według rachunków matematycznych do budżetu powinno wpłynąć od każdego współwłaściciela po 100 zł, czyli kwota 300 zł. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że nie. Do budżetu powinna wpłynąć kwota 100 zł. 

Radna Alicja Szczodruch

uważa, że byłoby tak, gdyby decyzja wymiarowa była jedna, a pozostałe decyzje były informacyjne, podane do wiadomości. Nie rozumie tego, a podobny problem jej dotyczy. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

oznajmił, iż gmina postępuje zgodnie z prawem, decyzje wydawane są także zgodnie 
z prawem. 

Radna Alicja Szczodruch

zapytała, ile pieniędzy powinno się znaleźć z tego tytułu w kasie urzędu?

Burmistrz – Wacław Olszewski 

odpowiedział, że 100 zł. 

Radna Alicja Szczodruch

nie rozumie dlaczego, jeżeli każdy z właścicieli otrzymał  decyzję wymiarową?
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż podatek dotyczy nieruchomości, a nie osoby. Jeżeli jest trzech współwłaścicieli, muszą oni zapłacić w sumie 100 zł. 

Radna Alicja Szczodruch

nadal nie rozumie dlaczego decyzje są wymiarowe, a nie informacyjne. Czy jest to to samo?
Burmistrz – Wacław Olszewski 

odpowiedział, że nie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

uważa, że problem został rozwiązany. Zapytał, czy są inne pytania?

Radni nie zgłaszali innych pytań.

Radna Alicja Szczodruch

uważa, że problem nie został rozstrzygnięty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

zamknął dyskusję oraz punkt. 

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące sprawy:
· 22 stycznia Burmistrz przedłożył sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Olecko.
· 5 lutego Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku przedłożyła sprawozdanie z działalności ośrodka za 2009 rok. 

· 30 stycznia reprezentował Radę Miejską w gali sportu, która odbyła się 
w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku – „Mazury Garbate”. Gratulował dyrektorowi 
i pracownikom MOSiR za pomysł i organizację imprezy. Wyraził nadzieję, że będzie ona kontynuowana w latach przyszłych, gdyż wzbogaca kalendarz sportowy i rozrywkowy 
w Olecku.

· 19 lutego uczestniczył w spotkaniu samorządów i organizacji pozarządowych, na którym rozmawiano o problemach dotyczących pozyskiwania środków unijnych. 

· 19 lutego uczestniczył w podpisaniu umowy między gminą Olecko a Konsorcjum MOSTOSTAL i MASTERS, na budowę hali widowiskowo – sportowej z pływalnią. 

· 19 lutego uczestniczył także w I Memoriale Władysława Żurowskiego, jaki odbył się w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Gratulował pomysłu pani dyrektor tej jednostki. Wyraził nadzieję, że pamięć o Panu Żurowskim nie zginie między innymi dzięki takim imprezom. 
· W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 13 stycznia, 11 i 18 lutego 2010 r. odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

· 14 stycznia i 23 lutego 2010 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 21 stycznia i 22 lutego 2010 r. odbyły się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

· 11 stycznia i 15 lutego 2010 r. odbyły się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Sprawozdania z prac komisji za 2009 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań za 2009 rok.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel  

przedstawił sprawozdanie z prac komisji za 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

przedstawił sprawozdanie z prac komisji za 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

przedstawił sprawozdanie z prac komisji za 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

przedstawił sprawozdanie z prac komisji za 2009 rok. 

Powyższe sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 – Sprawność działania opieki społecznej w gminie w oparciu 
o funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku, Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi” i świetlic.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

przedstawił protokół pokontrolny w zakresie działania opieki społecznej w gminie w oparciu o funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku, Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi” i świetlic.
Radni nie zgłaszali uwag do przedstawionego materiału.

Do punktu 7 – Pozyskiwanie i zagospodarowywanie funduszy unijnych na cele oświatowe. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

przedstawił protokół pokontrolny w zakresie pozyskiwania i zagospodarowywania funduszy unijnych na cele oświatowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

prosił o pozwolenie na udzielenie głosu Prezesowi Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi” – Wojciechowi Bojarowi. 

Radni nie wnosili sprzeciwu.

Pan Wojciech Bojar

poinformował, iż stowarzyszenie w tym roku będzie obchodziło 10-lecie swojego istnienia. Jest to jedyna organizacja w powiecie, która pomaga wszystkim potrzebującym poprzez udzielanie schronienia, posiłków, rozdawanie żywności, odzieży. Zima, która była i jest długa oraz mroźna pokazała, iż bieda tak naprawdę jest gminna, podobnie jak gminna jest bezdomność i gminne są mrozy. W powiecie nie ma takich problemów. 

Współpraca stowarzyszenia z MOPS układa się bardzo dobrze. wszystkie problemy rozwiązywane są szybko i sprawnie. Wspólnie z panią kierownik MOPS są fachowcami od pomagania. Jest pewna forma pomocy tzw. spontanicznej. Ta zima pokazała, jak wiele osób potrafiło zainteresować się tym, co dzieje się w stowarzyszeniu. Otrzymywali ciepłą odzież, pościel. Niektóre sklepy, hurtownie, piekarnie dawały żywność. 

Dziękował Burmistrzowi za bardzo szybką pomoc, za zaangażowanie się w sprawy dotyczące stowarzyszenia i biedy. 
W imieniu swoim, stowarzyszenia i wszystkich podopiecznych dziękował Burmistrzowi za opał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

wyraził nadzieję, że współpraca między stowarzyszeniem, a MOPS będzie nadal układała się dobrze, że stowarzyszenie będzie nadal pomagać mieszkańcom nie tylko gminy, ale 
i powiatu.
Na tym punkt zakończono. 
Do punktu 8 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radny Mariusz Miłun
oznajmił, iż zima dała się odczuć wszystkim. Mógłby polemizować, czy 268 tys. zł to jest dużo na utrzymanie dróg, czy mało. Patrząc na minione lata na pewno jest to duża kwota, jednak patrząc na ubiegłoroczne wydatki, jest to kwota poniżej 0,3% czyli nie jest to dużo. Zapytał Burmistrza, czy ma konkretny plan aby po zimie posprzątać w mieście? Zdaje sobie sprawę, że w dużej części chodniki i ulice w mieście są własnością powiatu, jednak chciałby wiedzieć jak wygląda sprawa w tym temacie, gdyż  wie, że są problemy z powiatem.

Burmistrz – Wacław Olszewski 

oznajmił, iż co do wielkości kwoty na utrzymanie dróg można dyskutować. Drogi były przejezdne cały czas, z wyjątkiem momentów, kiedy padał obfity śnieg przez dwa dni 
i odśnieżanie nie przyniosłoby efektu. Kwota w porównaniu do lat ubiegłych jest wielokrotnie wyższa. W budżecie zaplanowano na ten rok 80 tys. zł. Należało na odśnieżanie przesunąć kwoty z bieżącego utrzymania dróg, częściowo z rezerwy. Uważa, że pieniądze były wydatkowane rozsądnie i po to, aby mieszkańcy mogli przyzwoicie korzystać z dojazdu do pracy, do domu. 
Odnośnie sprzątania wyjaśnił, iż za sprzątanie odpowiada PGK. Jak tylko warunki atmosferyczne na to pozwolą, rozpocznie się pozimowe sprzątanie miasta, rozpoczynając tradycyjnie od centrum, rozchodząc się w dalsze części miasta. Do sprzątania wykorzystani zostaną pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych. Jak długo będzie to trwało – zależy od warunków. Wyraził nadzieję, że sprzątanie będzie przebiegało w miarę sprawnie. 
Poinformował, iż pewien czas temu mówił o posadzeniu 450 drzew na jubileusz 450-lecia Olecka. Gmina będzie posiadała sadzonki drzew – głównie lip i dębów. Prosił sołtysów – aby jeżeli chcą zasadzić w swoich sołectwach drzewa na terenach wspólnych lub terenach szkół – zgłaszali się po nieodpłatne sadzonki. Prosił także administratorów, zarządców budynków, spółdzielnie, dyrektorów szkół, żeby także zgłaszali się po sadzonki drzew. Uważa, że nie ma potrzeby czekać na jubileusz i drzewka sadzić wtedy, kiedy powinno się to robić, czyli na przełomie kwietnia – maja. Prosił zainteresowane osoby o kontakt z nim osobiście lub z Panią Kierownik Wydziału GKO. 

Radny Mariusz Miłun

zwrócił uwagę, że chodziło mu o sprzątanie chodników i dróg powiatowych, ponieważ chodniki i drogi gminne są z reguły czyste. Nie zwracał się do Burmistrza, ale poprzez Burmistrza do starostwa. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, iż na sesji obecny jest Prezes PGK – Jerzy Imierski, który może wypowiedzieć się w tej sprawie.  
Prezes PGK – Jerzy Imierski
poinformował, iż bieżące utrzymanie zimowe przebiegało w taki, nie inny sposób, ponieważ PGK ma zawartą umowę z Powiatowym Zarządem Dróg w Olecku na utrzymanie dróg 
i chodników. Kwota na to przeznaczona jest niska. PZD miesięcznie płaci za utrzymanie dróg około 14 tys. zł, natomiast przykładowo za odśnieżanie terenu przy sklepie LIDL spółka otrzymuje 4 tys. zł. W mieście były zwały śniegu, co powodowało, iż nie było możliwości śniegu odgarniać. Próbowano więc na PZD jako właścicielu dróg „wymusić” zwiększenie środków na wywóz nadmiaru śniegu. Wspólnymi siłami w punktach newralgicznych 
(ul. Armii Krajowej, ul. Kolejowa) śnieg z ulic został wywieziony. Jeżeli chodzi o sprzątanie pozimowe miasta oznajmił, iż wiosną zawsze zatrudnionych jest więcej osób, a do tego pracę wykonywać będą także osoby skazane. Wszystkie siły zostaną skierowane na oczyszczanie ulic i chodników. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

w związku z tym, iż Powiatowy Zarząd Dróg scedował obowiązki utrzymania dróg na PGK, zastanawiał się czym zajmuje się PZD? Po co istnieje PZD?

Prezes PGK – Jerzy Imierski

oznajmił, iż trudno mu się wypowiadać po co istnieje PZD. Spółka PGK działa na podstawie umowy, jaka jest zawarta z tą firmą na utrzymanie miasta. Porównując umowę zawartą 
z gminą, w umowie tej jest zapisany wywóz śniegu. W umowie z PZD takiego zapisu nie ma, gdyż wiąże się to z dodatkowymi środkami. Po interwencji Pana Burmistrza PZD dał ładowarkę i ciągnik, PGK dało dwa ciągniki i śnieg został wywieziony praktycznie nieodpłatnie. Są zarzuty, że wywożony był śnieg, a nie było odśnieżane. Umowa jednak określa konkretnie co należy do obowiązków PGK. Podobnie jak są sytuacje sporne, gdyż niektóre tereny nie są wyszczególnione w umowie. Na każde zgłaszane sygnały zawsze jednak interweniują. Bez względu na to, czy dany teren jest ujęty w umowie czy nie, starają się problem rozwiązać.

Radna Grażyna Obuchowska

w odniesieniu do wypowiedzi Pana Prezesa PGK uważa, że należy zobligować Powiatowy Zarząd Dróg do pokrycia faktycznych kosztów poniesionych w ramach usług pozaumownych przez PGK, które jest spółką gminną. Nie można pozwolić na to, aby powiat ciągle wykorzystywał gminę finansowo. W 2009 roku gmina bardzo dużo partycypowała 
w kosztach inwestycji powiatowych. W tej materii PZD powinien całkowicie ponosić koszta utrzymania dróg, ze względu na bezpieczeństwo i normalne funkcjonowanie mieszkańców na terenie naszego miasta. 
Na tym dyskusję i punkt zakończono. 
Do punktu 9 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Wniosków nie zgłaszano.
Przerwa 10 minut.

Do punktu 10 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?
Uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu  11 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż siedmiu najemców lokali mieszkalnych wyraziło chęć nabycia tych lokali na własność. Biorąc pod uwagę przyjęte kryteria ustalono następujące bonifikaty:
· bonifikata 90% od sprzedaży lokalu nr 2 położonego w miejscowości Gąski nr 44, 

· bonifikata 90% od sprzedaży lokalu nr 8 położonym w miejscowości Gąski nr 44,
· bonifikata 90% od sprzedaży lokalu nr 3 położonym w miejscowości Gąski nr 38,
· bonifikata 45% od sprzedaży lokalu nr 12 w budynku przy ul. Kopernika 1,
· bonifikata 50% od sprzedaży lokalu nr 25 w budynku przy ul. Kopernika 1,
· bonifikata 79% od sprzedaży lokalu nr 7 w budynku przy ul. Partyzantów 3,
· bonifikata 87% od sprzedaży lokalu nr 11 w budynku przy ul. Partyzantów 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
U c h w a ł a   Nr XXXVII/338/10

w załączeniu

b) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania wierzytelności Gminy Olecko i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, a także organów do tego uprawnionych
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż projekt uchwały wynika ze zmiany ustawy o finansach publicznych, która obowiązuje od 1 stycznia 2010 r. Jeden z artykułów tej ustawy mówi, iż w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem dłużnika lub interesem publicznym należności pieniężne mające charakter cywilnoprawny, przypadające jednostce samorządu terytorialnego lub jej jednostkom podległym, mogą być umarzane albo ich spłata może być odraczana lub rozkładana na raty. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego – w naszym przypadku Rada Miejska – określi szczegółowe zasady, sposób i tryb udzielania ulg.

Projekt uchwały został skonsultowany z Urzędem Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów oraz z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi i uwzględnia zgłoszone uwagi.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił się z prośbą do Rady o nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę, aby Przewodniczący nie odczytywał przedmiotowego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania wierzytelności Gminy Olecko i jej jednostek podległych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, a także organów do tego uprawnionych.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/339/10

w załączeniu

c) ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż projekt uchwały podyktowany jest zmianą przepisów, jak również porządkuje handel w mieście. Dotychczasowa uchwała określała zasady handlu jedynie na targowicy. Projekt uchwały mówi nie tylko o targowicy, ale również o handlowaniu w miejscach innych niż targowica. Miejsca te nie są wskazane, jednak warunkiem na prowadzenie handlu jest posiadanie zgody właściciela danego terenu oraz uiszczenie opłaty targowej – projekt uchwały w sprawie opłaty targowej zostanie przedstawiony radnym na następnej sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja przy 2 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radna Grażyna Obuchowska

ma wątpliwości co do projektu uchwały, ponieważ uchwała miała pomóc osobom handlującym przy Placu Wolności. Zwykły człowiek który chciałby sprzedać na chodniku np. kilka jajek musi uzyskać pozwolenie Burmistrza, musi też uzyskać pozwolenie zarządcy chodnika, czyli Starostwa. Projekt uchwały jest bardzo skomplikowany dla zwykłych ludzi. Czy Rada nie mogłaby tego uprościć? Proponuje, aby wystąpić do Starostwa jako właściciela chodników przy Placu Wolności – gdyż głównie o te chodniki chodzi – aby wydał zezwolenie handlu okazjonalnego na odcinku chodnika od poczty w dół. Ten odcinek chodnika jest najszerszy i handel nie kolidowałby z użytkowaniem chodnika przez pieszych. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

jest przeciwny, ponieważ nie można w centrum miasta tworzyć bazaru. Wyznaczając miejsce do handlu, powstanie na chodniku targowisko i ludzie będą handlowali wszystkim tym, czym dotychczas handluje się na targowicy przy ul. Rzeźnickiej. Chodzi o sprzedaż okazjonalną, np. truskawek lub innych owoców, czy też kwiatów lub zniczy przed Świętem Zmarłych. Jeżeli ktoś będzie chciał taką sprzedaż prowadzić, pofatyguje się do zarządcy chodnika, aby uzyskać zgodę oraz uiści opłatę targową. 
Radny Jan Fabczak

uważa, że uchwała nie jest precyzyjna. § 1 pkt 2 e) brzmi:

„2. Poza targowiskiem dopuszcza się sprzedaż okazjonalną obejmującą:

e) handel owocami leśnymi i grzybami oraz produktami nie pochodzącymi z produkcji przemysłowej.”.
Zastanawiał się, gdzie dana osoba ma te produkty sprzedawać?
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił uwagę, że wyraźnie jest napisane, że poza targowiskiem.

Radny Jan Fabczak

oznajmił, iż pojęcie „poza targowiskiem” oznacza wszystko, co znajduje się poza targowiskiem. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że tak. Nie wskazuje się w projekcie uchwały konkretnego miejsca, ponieważ jeżeli takie miejsca zostaną wskazane, powstaną na nich targowiska. Jeżeli dana osoba chce sprzedawać grzyby czy owoce, musi mieć zgodę właściciela gruntu. Nie wskazuje się właścicieli, ponieważ jest ich wielu. Można też sprzedawać na prywatnych działkach – posiadając zgodę właściciela tej działki. Poza targowiskiem, czyli poza terenem wyznaczonym do targowania, handlujący musi mieć zgodę właściciela terenu na handel na tym terenie, a także musi uiścić opłatę targową. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       17 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/340/10

w załączeniu

d) uchylenia Uchwały Nr XIX/174/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007-2013
Burmistrz – Wacław Olszewski 
poinformował, iż projekt uchwały dotyczy uchylenia uchwały Rady Miejskiej z 2008 roku 
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 
2007-2013. Jest to spowodowane głównie tym, iż ksiądz proboszcz parafii Gąski w związku 
z możliwością ubiegania się o środki unijne na remont dachu i elewacji zabytkowego kościoła, zwrócił się z prośbą o ujęcie nowego zadania w Planie Odnowy Miejscowości Gąski. Dodatkowo plan ten stał się nieaktualny i istniała potrzeba jego aktualizacji. Dlatego też proponuje się uchylenie uchwały z 2008 roku i podjęcie nowej uchwały i nowego Planu Odnowy Miejscowości Gąski – o czym mówi następny projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały 
Nr XIX/174/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007-2013.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/174/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski, Gmina Olecko na lata 2007-2013.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/341/10

w załączeniu

e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010-2017
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010-2017.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010-2017.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/342/10

w załączeniu

f) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szczecinki na lata 2010-2017

Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż plan odnowy jest koniecznym załącznikiem do ubiegania się o środki unijne 
z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich działanie „Odnowa i rozwój wsi”. W planie ujętych jest pięć zadań zaplanowanych do realizacji. Ze względu na fakt, iż wnioski do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich można składać do piątku 26 lutego, zaplanowano odbycie sesji na dzień dzisiejszy, a ksiądz proboszcz parafii Szczecinki planuje złożyć wniosek o pozyskanie środków unijnych na remont zabytkowego kościoła. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szczecinki na lata 2010-2017.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szczecinki na lata 2010-2017.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/343/10

w załączeniu

g) zmiany uchwały Nr XXXIV/313/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
28 października 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko 
ul. Tunelowa 17

Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż po interpretacji przepisów przez Urząd Kontroli Skarbowej w Bydgoszczy dotyczących podatku VAT, okazało się, iż gmina może odzyskać podatek VAT. Dlatego też należy przekazać Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji zadanie inwestycyjne związane z budową wodociągu i kanalizacji wsi Możne i wodociągu we wsi Lipkowo w łącznej kwocie netto. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji.  

Prosił o uwzględnienie autopoprawki polegającej na wprowadzeniu nowego § 2 o treści:
„§ 2. Dokonuje się zmian w  załączniku Nr 1 do uchwały, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja przy 2 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXXIV/313/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 października 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów 
i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/313/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 października 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/344/10

w załączeniu


h) zmiany uchwały Nr XXXV/323/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
27 listopada 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż podobnie jak przy poprzednim projekcie uchwały, aby móc odzyskać podatek VAT należy przekazać środki trwałe o wartości netto. Inwestycja wykonana została w ubiegłym roku i polegała na podłączeniu sieci ciepłowniczej z budynku przy Placu Wolności 2 do budynku przy Placu Wolności 1. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXXV/323/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 listopada 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/323/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 listopada 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Składowa 7.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/345/10

w załączeniu


i) zmiany budżetu gminy na 2010 rok

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż zwiększa się plan dochodów o 90.000 zł i o tę samą kwotę zwiększa się plan wydatków. Ustawą z dnia 20 listopada 2009 r. o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw, zlikwidowano z dniem 1 stycznia 2010 r. gminne fundusze ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Należności i zobowiązania gminnych funduszy stały się należnościami i zobowiązaniami gminy, a zgromadzone środki stały się również dochodami gminy. 
Wszelkie należności, o które występowały w roku ubiegłym podmioty w związku 
z dofinansowaniem do budowy oczyszczalni ścieków lub utylizacji eternitu, zostały rozpatrzone pozytywnie i środki wypłacono. Na dzień dzisiejszy nie ma przepisów wykonawczych, czy można będzie dofinansowywać tego typu działania z budżetu gminy. Jeżeli przepisy wykonawcze dadzą taką możliwość, sprawa powróci pod dyskusję. 
Druga istotna zmiana budżetu gminy wynika z włączenia w struktury Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku Miejskiej Orkiestry Dętej. Dyrektor ROK zawrze umowę z dwoma kapelmistrzami, dlatego też przekazuje się kwotę 18.500 zł na funkcjonowanie tej orkiestry. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radny Mariusz Miłun
odnośnie punktu 6 w załączniku nr 3 poprosił, aby Burmistrz, w kontekście wcześniejszej rozmowy dotyczącej PZD, skomentował tę dotację. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, iż ta pozycja nie jest zmieniana. Zobaczymy co będzie dalej. 

Poinformował, iż dzisiaj przedstawiał informacje na temat przetargów na duże inwestycje. Pozostał przetarg na zadanie związane z remontem budynku przy ul. Kopernika 6. Wyraził nadzieję, że przetarg uda się rozstrzygnąć do następnej sesji. Ponadto PZD rozstrzygnął przetarg na przebudowę drogi Zajdy – Dudki – Giże, w której gmina partycypuje w kosztach, natomiast 4 marca nastąpi otwarcie ofert na przebudowę dróg w mieście. Wyraził nadzieję, że w wyniku przetargu koszt realizacji zadania będzie mniejszy. W związku z tym w miesiącu marcu zaproponuje zmiany w budżecie i powrócimy do tematu wykonania zadań dodatkowych, jakie nie znalazły się w budżecie, a warto je wykonać – o czym dyskutowano na posiedzeniach komisji. 
Radny Jan Fabczak

poparł radnego Mariusza Miłuna. Zwrócił uwagę na dotację celową na pomoc finansową dla powiatu na inwestycje – zakup sprzętu do utrzymania dróg w wysokości 50.000 zł. Gmina 
w roku 2010 jest bardzo hojna – przekaże powiatowi ponad 3,2 mln zł. Wolałby, aby te 50.000 zł zostało przeznaczone np. na zakup sprzętu do odśnieżania ale bezpośrednio dla szkół, a nie przekazane powiatowi. Zdaje sobie sprawę, że gmina powinna powiatowi pomagać, ale ciągle dawać i nie mieć nic w zamian nie jest w porządku. 
Radny Mariusz Miłun

uważa, że problem nie jest w tym, czy pomagać powiatowi czy nie, ponieważ pomagać trzeba. Ciekawi go forma wydatkowania tych pieniędzy. Wszyscy znają temat PZD, śledzą co się tam dzieje. Nie chciałby wnikać w szczegóły i pytać o strukturę przedsiębiorstwa, ilu jest pracowników fizycznych, ilu administracyjnych, ile kosztuje otrzymanie administracji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

myśli, że to nie należy do kompetencji Rady, aby sprawdzać strukturę bądź pomagać zarządzać tymi pieniędzmi. Uwaga jest jednak słuszna. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, iż okres finansowania powiatu powoli mija. Powiat ma za sobą pierwszy 
i najtrudniejszy okres funkcjonowania. Osobiście uważa, że gmina zrobiła dobrze pomagając powiatowi, ponieważ gdyby tak nie było, wiele zadań nie zostałoby wykonanych (nie ukończono by remontu szpitala, nie wyremontowano wielu dróg). Dzięki pomocy gminy powiat mógł pozyskać więcej środków zewnętrznych i wspólnie wykonanych będzie więcej inwestycji drogowych. Ta Rada lub następna powinna jednak zastanowić się nad uporządkowaniem sprawy dróg, zwłaszcza w mieście. Jego zdanie jest takie, aby drogi poza centrum gmina przejęła od powiatu i nie dofinansowywała do żadnych zadań związanych 
z drogami. Każdy odpowiadałby za swoje drogi. Czy Starostwo będzie utrzymywać Powiatowy Zarząd Dróg, ilu pracowników administracyjnych będzie tam zatrudniać – będzie zależało od powiatu. Etap dofinansowywania zostałby zamknięty. Uważa, że do tej pory gmina dofinansowywała zadania rozsądnie i wykonano wiele inwestycji, z których korzystają nasi mieszkańcy.
Radny Mariusz Miłun

nie zgodził się z Przewodniczącym Rady Miejskiej. Uważa, że wszędzie tam, gdzie gmina daje pieniądze, powinien być jasny rozdział tych pieniędzy i ich wykorzystanie, a nie tak jak powiedział Przewodniczący, że nas to nie powinno interesować, bo powinno. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, iż nie użył takiego sformułowania. Mówił o kompetencji Rady. Czy Rada może wnikać w strukturę zarządzania, kto jest szefem, na co idą pieniądze, kto je dzieli i w jaki sposób? Uważa, że Rada nie ma takich kompetencji. Powinniśmy interesować się na jakie wydatki przeznaczane są pieniądze gminne, ale nie można wnikać w strukturę organizacyjną firmy, kto nią rządzi i w jaki sposób. 
Na tym dyskusję zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za podjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok.

U c h w a ł a   Nr XXXVII/346/10

w załączeniu

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 12 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Zatyki – Remigiusz Arciszewski
odniósł się do tematu odśnieżania. Poinformował, iż w Sołectwie Zatyki odśnieżanie było zorganizowane bardzo sprawnie. Nie każdy był zadowolony z wykonanej pracy. Wie jednak, jak ludzie zajmujący się odśnieżaniem pracowali – od godziny 6.00 rano do 18.00-19.00, czasami nawet do północy. Prosił, aby poszanować tych ludzi, ponieważ włożyli oni wiele wysiłku w to, aby ktoś inny mógł dojechać do pracy. Należy im się słowo „dziękuję”. 
Sołtys Sołectwa Doliwy – Andrzej Pietkiewicz

zabrał głos w temacie psów. Jeżeli w danym gospodarstwie jest 7-8 psów, które biegają po wsi jak bezpańskie, są agresywne wobec przechodzących osób i dzieci, to czy nie można byłoby takich gospodarstw skontrolować. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

odnośnie psów stwierdził, iż jest to skrajna nieodpowiedzialność osób posiadających te psy. Problem pojawia się, kiedy dany pies pogryzie kogoś i przy tym nie jest szczepiony. Jeżeli są sytuacje, że są psy agresywne, prosił aby to zgłaszać. Powiadomiona zostanie firma prowadząca schronisko psów w Bystrym k. Giżycka i takie psy będą łapane i wywożone do schroniska. Problem jest i jest to problem skomplikowany. 
Sołtys Sołectwa Zajdy – Janina Włodarska

dodała, iż w przypadku agresywnych psów mających właściciela należy wezwać policję. 

Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady trzydziestej siódmej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

       Wioletta Biszewska
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