P r o t o k ó ł   Nr    IV/10

4 Sesji Rady Miejskiej w Olecku  

odbytej w dniu 30 grudnia 2010 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto   o godzinie  13.00

                 zakończono o godzinie  13.45
Sesji przewodniczył                                    Przewodniczący  Rady Miejskiej 

· Karol Sobczak 

Protokołowała                                             Inspektor  Wydziału ORN UM 

· Wioletta Biszewska 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla. Witał Naczelnika Urzędu Skarbowego w Olecku – Janusza Żukowskiego, Zastępcę Komendanta  Komendy Powiatowej Policji w Olecku – Bernarda Faszczę. 
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Poinformował, iż na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku 
z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał następujące stypendia:

· stypendium sportowe I stopnia dla Angeliki Rejterada  – uczennicy Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku za zajęcie I miejsca w VII Pucharze Polski Młodzików i Juniorów Młodszych w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Jan Fabczak – Prezes Oleckiej Szkoły Sztuk Walki Karate Kyokushin;

· stypendium sportowe I stopnia dla Jakuba Smokowskiego – ucznia Gimnazjum 
w Świętajnie za zajęcie II miejsca w VII Pucharze Polski Młodzików i Juniorów Młodszych w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Jan Fabczak – Prezes Oleckiej Szkoły Sztuk Walki Karate Kyokushin;

· stypendium sportowe I stopnia dla Oskara Kowalewskiego – ucznia Gimnazjum Nr 2 im Mikołaja Kopernika w Olecku za zajęcie V miejsca w VII Pucharze Polski Młodzików i Juniorów Młodszych w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Jan Fabczak – Prezes Oleckiej Szkoły Sztuk Walki Karate Kyokushin;

· stypendium sportowe II stopnia dla Zuzanny Murawskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku za zajęcie I miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Tomasz Miszczak – trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego Hidori;

· stypendium sportowe II stopnia dla Sebastiana Milcarz – ucznia Szkoły Podstawowej w Wieliczkach za zajęcie II miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Tomasz Miszczak – trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego Hidori;

· stypendium sportowe II stopnia dla Karoliny Barszczewskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku za zajęcie II miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Tomasz Miszczak – trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego Hidori;

· stypendium sportowe II stopnia dla Maurycego Miszczak – ucznia Szkoły Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku za zajęcie III miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w Taekwondo Olimpijskim. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Tomasz Miszczak – trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego Hidori.

 Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli stypendia, gratulując i życząc dalszych sukcesów. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Poinformował, iż 21 grudnia 2010 r. wpłynął wniosek Burmistrza o ujęcie w porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/425/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 października 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Stosownie do art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym miał obowiązek wprowadzić powyższy projekt uchwały do porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 

6. Wnioski radnych i Komisji Rady.

7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

b) zmiany budżetu gminy na 2010 rok;

c) zmieniającej uchwałę Nr XLIV/425/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
29 października 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

10. Zamknięcie obrad sesji.

Uwag do porządku obrad nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z trzeciej sesji Rady Miejskiej, odbytej w dniu 
20 grudnia 2010 roku?

Uwag do protokołu nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z trzeciej sesji Rady Miejskiej. 


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem protokołu głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr III/10 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 
20 grudnia 2010 roku. 

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· zarządzenie Nr 5/10 z dnia 1 grudnia 2010 r. w sprawie powołania Zastępcy Burmistrza. Na Zastępcę Burmistrza został powołany Pan Henryk Stanisław Trznadel; 
· zarządzenie Nr 6/10 z dnia 1 grudnia 2010 r. w sprawie rozwiązania Gminnego Biura Spisowego. Przypomniał, iż w tym roku przeprowadzony był Powszechny Spis Rolny, dlatego też należało rozwiązać Gminne Biuro Spisowe;
· zarządzenie Nr 7/10 z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie określenia procedury zlecenia w formie powierzenia lub wsparcia realizacji zadań Gminy Olecko w ramach otwartego konkursu ofert;
· zarządzenie Nr 8/10 z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży 
w drodze przetargu ograniczonego wykazu nieruchomości gruntowej rolnej  niezabudowanej położonej na terenie Gminy Olecko – dotyczy nieruchomości gruntowej rolnej niezabudowanej o powierzchni 0,46 ha we wsi Borawskie;
· zarządzenie Nr 9/10 z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości na terenie Gminy Olecko – dotyczy dwóch nieruchomości gruntowych o powierzchni 63 m² (numery geodezyjne 1572/8 i 1572/9) pozostających w użytkowaniu wieczystym, położonych 
w Olecku przy Placu Wolności;
· zarządzenie Nr 10/10 z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy nieruchomości gruntowej niezabudowanej o powierzchni 0,1 ha w miejscowości Borawskie oraz nieruchomości gruntowej niezabudowanej o powierzchni 0,18 ha w miejscowości Rosochackie;
· zarządzenie Nr 11/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie umorzenia zaległości;
· zarządzenie Nr 12/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie umorzenia odsetek;
· zarządzenie Nr 13/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia ekspertów powołanych w skład komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o stopień awansu nauczyciela mianowanego;
· zarządzenie Nr 14/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego – w skład komisji weszli: Pan Jan Grzyb, Pani Bożena Dąbkowska, Pani Eligia Bańkowska, Pani Marianna Borawska, Pani Elżbieta Koncewicz, Pan Józef Siwko. Komisja w wymienionym składzie została powołana do przeprowadzenia egzaminu Pani Sylwii Szarneckiej;
· zarządzenie Nr 15/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego – w skład komisji weszli: Pan Jan Grzyb, Pani Bożena Dąbkowska, Pani Teresa Sulima, Pani Elżbieta Milewska, Pan Stanisław Bucki. Komisja w wymienionym składzie została powołana do przeprowadzenia egzaminu Pani Anecie Makowskiej;
· zarządzenie Nr 16/10 z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Kierownikowi Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku – pełnomocnictwo zostało udzielone Pani Marcie Romotowskiej;

· zarządzenie Nr 17/10 z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert  na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2011 roku – dotyczy prowadzenia świetlicy;

· zarządzenie Nr 18/10 z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2011 roku – także dotyczy prowadzenia świetlicy;

· zarządzenie Nr 19/10 z dnia 20 grudnia 2010 r. w sprawie zmiany zarządzenia 
Nr 14/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego;

· zarządzenie Nr 20/10 z dnia 23 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji wniosków o przyznanie stypendiów sportowych;

· zarządzenie Nr 21/10 z dnia 23 grudnia 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko – dotyczy lokalu mieszkalnego nr 6 w Olecku przy 
ul. Ludowej 1a, lokalu mieszkalnego nr 3 w Judzikach 9, lokalu mieszkalnego nr 1 
w Judzikach 9;
· zarządzenie Nr 22/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych w kompleksie kontenerów mieszkalnych w Imionkach 
Nr 12;
· zarządzenie Nr 23/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji konkursowej do rozpatrzenia ofert konkursowych na wsparcie realizacji zadań 
z zakresu pomocy społecznej na rok 2011 oraz regulaminu jego pracy;
· zarządzenie Nr 24/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zmiany zarządzenia 
Nr 499/10 Burmistrza Olecka z dnia 29 stycznia 2010 r. w sprawie przeznaczenia nieruchomości gruntowej do dzierżawy na czas dłuższy niż 3 lata;
· zarządzenie Nr 25/10 z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych;
· zarządzenie Nr 26/10 z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej na terenie Gminy Olecko – dotyczy nieruchomości gruntowej niezabudowanej o powierzchni 0,84 ha w miejscowości Dobki.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Na podstawie ustawy o finansach publicznych w dniu 15 listopada przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie projekt budżetu gminy na 2011 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2011-2022, a drugie egzemplarze projektów złożono w biurze Rady.
· Skład Orzekający Kolegium RIO w Olsztynie uchwałą Nr RIO.VIII-0120-603110 
z dnia 14 grudnia 2010 r. wydał pozytywną opinię o projekcie uchwały budżetowej na 
2011 rok, a uchwałą Nr RIO.VIII-0120-604/10 wydał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 - 2022. Uchwały RIO są udostępnione na stronie internetowej bip.um.olecko.pl.
· W dniu 14 grudnia 2010 r. odbyło się otwarcie ofert ogłoszonego przetargu nieograniczonego na dwa zadania: 
· Zadanie I – Ubezpieczenie majątku, odpowiedzialności cywilnej i osób Gminy Olecko wraz z jednostkami organizacyjnymi, 
· Zadanie II – Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Olecko. 
Na zadanie pierwsze wpłynęły dwie oferty, a na drugie zadanie jedna oferta. Wykonawcą obu zadań będzie Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych T UW Oddział w Ełku. Umowa na okres trzech lat została podpisana w dniu dzisiejszym (30 grudnia).
· W dniu 8 grudnia 2010 r. rozstrzygnięto przetarg na udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 4.230.000 zł. W prowadzonym postępowaniu złożono pięć ofert. Najkorzystniejszą złożył Bank PKO S.A. Warmińsko-Mazurskie Centrum Korporacyjne 
w Olsztynie, proponując oprocentowanie kredytu wg stopy WIBOR IM, które na dzień dzisiejszy wynosi 3,65 plus marża stała banku 0,53 % (łączne oprocentowanie 4,18 %) bez prowizji związanej z uruchomieniem i obsługą kredytu. W dniu 20 grudnia z wybranym wykonawcą została podpisana umowa na udzielenie kredytu.
· Trwa budowa centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego – hala widowiskowo – sportowa z pływalnią. Wykonawcą jest Mostostal Warszawa S.A. Wykonywane są roboty żelbetowe i rozpoczęto montaż konstrukcji dachu. Zaawansowanie robót na koniec grudnia 2010 r. szacuje się na około 32 %.
· Trwa przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6. Termin wykonania zadania upływa 14 stycznia 2011 r., jednak ze względu na warunku pogodowe prawdopodobnie zostanie przesunięty.
· Zakończono przebudowę ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną. Wykonawcą robót był OPDM Olecko. Koszt brutto wykonania zadania wyniósł 3.750.101,38 zł. Odbiór zadania odbył się 9 grudnia 2010 r.
· Trwa nadbudowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Mazurskiej 28 
w Olecku. Wykonawcą jest Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto z Olecka. Koszt wykonania zadania wynosi 461.883,99 zł,  w tym dofinansowanie z BGK w wysokości: 87.334 zł. Termin wykonania zadania upływa 24 czerwca 2011 r. Trwają prace związane 
z pokryciem dachu i roboty wewnętrzne. Zaawansowanie robót na koniec października 2010 r. wynosi 65 %.
· Adaptacja nieużytkowego poddasza budynku Środowiskowego Domu Samopomocy 
w Olecku na pomieszczenia terapii indywidualnej – stan surowy – inwestycja uzyskała dofinansowanie w wysokości 300.000 zł z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, z rezerwy celowej budżetu państwa. Wykonawcą był Zakład Usług Budowlanych z Gołdapi. Koszt wykonania zadania wyniósł 200.000 zł brutto. Odbiór zakresu stanu surowego nastąpił w dniu dzisiejszym – 30 grudnia 2010 r. 
· Zakończono przebudowę drogi gminnej Szczecinki – Borawskie w miejscowości Szczecinki. Odbiór zadania nastąpił w dniu 28 grudnia 2010 r. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 31 decyzji o warunkach zabudowy, 2 decyzje celu publicznego, na żądanie zainteresowanych stron wydano 54 wypisy i wyrysy ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko 
i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· Ogłoszono:
· rokowania na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej i pod zieleń nieurządzoną, położoną w Olecku przy ul. Słowackiego. Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 11 stycznia 2011 r.;
· drugi przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 1.0059 ha, położonej w Olecku przy ul. Kościuszki (TAG), przeznaczonej na cele przemysłowo – składowe. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 11 stycznia 2011 r.;
· drugi przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych położonych 
w Olecku przy ul. 1 Maja i Wąskiej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 
11 stycznia 2011 r.;
· piąty przetarg na sprzedaż trzech nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniowa jednorodzinną przy ul. Żeromskiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 11 stycznia 2011 r.;
· czwarty przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 988 m2, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Żeromskiego z dojazdem od ul. Słowackiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 11 stycznia 2011 r.;
· pierwszy przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego (świetlicy) w miejscowości Gordejki 8. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 11 stycznia 2011 r.;
· pierwszy przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości zabudowanych budynkami użytkowymi, położonymi w obrębie Lesk. Przetarg zostanie przeprowadzony 
w dniu 8 lutego 2011 r.;
· pierwszy przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej 
o powierzchni 0.5119 ha (były PTTK) przeznaczonej na kontynuację i utrzymanie funkcji turystycznej, położonej w Olecku ul. Zamkowej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 8 marca 2011 r. Dodał, że wartość tej nieruchomości przekracza równowartość 100.000 euro, a zatem ogłoszenie o przetargu zamieszcza się, co najmniej na dwa miesiące przed wyznaczonym terminem przetargu, 
w prasie o zasięgu ogólnokrajowym.
· Nie doszedł do skutku przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 1,6372 ha, przeznaczonej pod działalność produkcyjno – handlowo – usługową w Olecku przy ul. 11 Listopada.
· Zawarto akty notarialne:

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej rolnej, położonej w Olecku w obrębie Kijewo;

· na sprzedaż pięciu nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku przy 
ul. Gołdapskiej;

· na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową w zabudowie szeregowej, położonych w Olecku przy ul. Klonowej;

· na sprzedaż najemcom dwóch lokali mieszkalnych w miejscowości Gąski 44;

· na dołączenie gruntu przy ul. Kolejowej o pow. 27 m² na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;

· na dołączenie gruntu przy ul. Rzemieślniczej o pow. 54 m² na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;

· na przekazanie w formie darowizny na rzecz Powiatu Oleckiego nieruchomości przy ul. Zamkowej z przeznaczeniem na lokalizację pochylni dla osób niepełnosprawnych przy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej;

· na sprzedaż ośrodka szkoleniowo – wypoczynkowego SKARPA;

· na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Olecku przy 
ul. Gołdapskiej na rzecz jej użytkownika wieczystego;

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej, przeznaczonej pod usługi związane 
z ruchem turystycznym, położonej w Olecku przy ul. Janusza Pawłowskiego.
Po przeprowadzonym postępowaniu w trybie przetargu nieograniczonego wyłoniono wykonawcę na utrzymanie porządku i czystości terenów komunalnych w Olecku. W latach 2011-2014 utrzymaniem porządku w mieście zajmować się będzie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku. Wynagrodzenie za świadczone usługi wyniesie 3.360.000 zł brutto. Koszt roczny 840.000 zł. 
· W trybie art. 4 pkt 8 ustawy Prawo zamówień publicznych, zostały zawarte umowy na utrzymanie w 2011 r.:

· „Wiewiórczej Ścieżki” za kwotę 35.310 zł brutto,

· cmentarzy komunalnych przy ul. Gołdapskiej za kwotę 36.273 zł brutto, przy ul. Leśnej za kwotę 42.693 zł brutto. 
· W wyniku przetargu nieograniczonego został wyłoniony administrator targowicy miejskiej przy ul. Rzeźnickiej na lata 2011-2014. Została nim spółka PGK. Koszty administrowania wyniosą rocznie 30.000 zł. 
· Po raz trzydziesty pierwszy w okresie od 3 do 5 grudnia 2011 r. odbyły się Spotkania ze sztuką SZTAMA zorganizowane przez Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku – „Mazury Garbate”. 
· Po raz szósty Szkoła Podstawowa Nr 1 w Olecku zorganizowała koncert charytatywny „Czar Bożego Narodzenia”. Koncert odbył się 16 grudnia w sali widowiskowej Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku – „Mazury Garbate”. Jak się spodziewano, przedsięwzięcie zgromadziło wielu ludzi „wielkiego serca”. Podczas koncertu zebrano 9 tys. zł, za zebrane pieniądze przygotowano 300 świątecznych paczek ubogim dzieciom z terenu Gminy Olecko.
· Dobiegła końca realizacja stypendiów szkolnych przyznanych uczniom szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych za okres od września do grudnia 2010 r. Spośród 464 złożonych wniosków stypendia otrzymało 435 uczniów. Łączna wysokość zrealizowanych stypendiów za wskazany okres wynosi 186.369,46 zł.
· 21 grudnia br. przeprowadzone zostały dwie komisje egzaminacyjne dla nauczycieli ubiegających się o stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego. Wyniki obu egzaminów były pozytywne.
· Nietypowo, bo 1 stycznia 2011 roku o godz.17.00, odbędzie się oficjalne powitanie Nowego Roku na centralnym placu w mieście. Dodatkowo mikołaje będą wszystkich częstować słodyczami, a zwłaszcza dzieci. Serdecznie zapraszał. 
· Serdecznie zapraszał na XIX Wielki Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
w Olecku, który odbędzie się w niedzielę 9 stycznia 2011 r. o godz.14.00 tradycyjnie 
w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku – „Mazury Garbate”. Pieniądze zebrane tego dnia zostaną przekazane dla dzieci z problemami urologicznymi i nefrologicznymi. Podczas imprezy finałowej 9 stycznia 2011 r. na wszystkich przyjaciół Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy czeka wiele muzycznych atrakcji, m.in. występy: Waldemara Snarskiego, Marka Gałązki, uczniów Szkoły Muzycznej, grupy tanecznej Freeze, finalistów konkursu „Gratka dla nastolatka”, koncerty zespołów: Strzał z torby, Grupa Improwizacyjna, Transsexdisco 
i Lemon Grass. Nie zabraknie również tradycyjnych licytacji, loterii fantowych, „Światełka do Nieba” i wielu innych atrakcji.
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęły następujące sprawy:
· Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie przesłała uchwałę w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok oraz uchwałę w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie uchwały w sprawie projektu wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olecko na lata 
2011-2022. Obie opinie są pozytywne. 

· Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie przesłała wystąpienia pokontrolne 
z przeprowadzonej w dniach 22.09.2010r. – 10.11.2010r. kontroli kompleksowej gospodarki finansowej miasta i gminy Olecko. 

· Dyrektor Gimnazjum Nr 2 w Olecku poinformowała o zawartych umowach najmu.

· W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 21 grudnia 2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

· 23 grudnia 2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu 
i Gospodarki;

· 23 grudnia 2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 23 grudnia2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji Statutowej; 
· 27 grudnia 2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
· Poinformował, iż na pierwszych posiedzeniach komisje się ukonstytuowały, wybierając Przewodniczącego Komisji i jego Zastępcę. Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji został Pan Jan Grzyb, Zastępcą Przewodniczącego został Pan Krzysztof Fidler. Przewodniczącym Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa został Pan Leszek Stanisław Olszewski, Zastępcą Przewodniczącego został Pan Wojciech Leonarczyk. Przewodniczącym Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki został Pan Sławomir Karol Szerel, Zastępcą Przewodniczącego został Pan Zbigniew Jan Aksienionek. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Pan Krzysztof Kempisty, Zastępcą Przewodniczącego został Pan Wiesław Konopko. Przewodniczącym Komisji Statutowej został Pan Marian Prusko, Zastępcą Przewodniczącego został Pan Jan Grzyb.  

· Przypomniał radnym o konieczności złożenia pierwszego oświadczenia o stanie majątkowym. 
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Interpelacji nie zgłaszano. 
Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Wniosków nie zgłaszano.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad sesji?

Uwag nie zgłaszano.

Do punktu 8 -_ Podjecie uchwał w sprawach:


a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż dwóch najemców lokali mieszkalnych: 

· lokalu nr 11 położonego w budynku przy ul. Składowej 4,
· lokalu nr 12 położonego w budynku przy ul. Kopernika 1

wyraziło chęć nabycia tych lokali na własność. 
Biorąc pod uwagę:

· długość okresu najmu,

· fakt wpisania budynku do rejestru zabytków,

· rok budowy budynku,
· stan techniczny budynku,

· instalacje znajdujące się w budynku,

· nakłady finansowe poniesione przez gminę z tytułu utrzymania lokali i części wspólnych nieruchomości.

proponuje się udzielenie  dla obu najemców bonifikaty w wysokości 50%. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii komisji stałych do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb  

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za podjęciem uchwały głosowało 
21 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców. 

U c h w a ł a   Nr   IV/11/10

w załączeniu


b) zmiany budżetu gminy na 2010 rok

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, iż zwiększa się plan dochodów o 146.532 zł i o tę samą kwotę zwiększa się plan wydatków. Plan dochodów po zmianach wynosi 72.408.122,39 zł. Plan wydatków po zmianach wynosi 97.677.120,39 zł. Wszystkie zmiany były szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii komisji stałych do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb  

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy Rada wyraża zgodę na nieodczytywanie treści projektu uchwały?

Rada przez aklamację zgodziła się na to, aby Przewodniczący nie odczytywał projektu przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok?

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za podjęciem uchwały głosowało 
21 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok. 

U c h w a ł a   Nr   IV/12/10

w załączeniu


c) zmieniającą uchwałę Nr XLIV/425/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
29 października 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, iż w związku z tym, że Rada Miejska poprzedniej kadencji w dniu 29 października 2010 r. podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 
a 30 listopada 2010 r. została opublikowana zmiana ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, należy dostosować zapisy uchwały do zapisów ustawowych. 
Ustawa zmieniła zapis art. 5 ust. 1 pkt 2 lit. d, który przed zmianą brzmiał:

„…d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,27 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,”,
natomiast po zmianie zapis ten otrzymał brzmienie:

„…d) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,27 zł od 
1 m² powierzchni użytkowej,”.

Zmiana ustawy jest korzystna dla osób, które prowadzą tego typu działalność, jest mniej korzystna dla gminy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii komisji stałych do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb  

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/425/10 Rady Miejskiej w Olecku 
z dnia 29 października 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za podjęciem uchwały głosowało 
21 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XLIV/425/10 Rady Miejskiej 
w Olecku z dnia 29 października 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
U c h w a ł a   Nr   IV/13/10

w załączeniu

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Zastępca Prezesa Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej w Olecku – Mirosława Kozłowska
poinformowała, iż Spółdzielnia Mieszkaniowa w Olecku otrzymała dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej na remont budynków na Osiedlu Siejnik w wysokości 
1.300.000 zł. Działania Spółdzielni nie byłyby możliwe, gdyby nie pomoc życzliwych ludzi. Za tę pomoc w imieniu Zarządu Spółdzielni i mieszkańców Osiedla Siejnik dziękowała Panu Burmistrzowi – Wacławowi Olszewskiemu oraz pracownikom Urzędu Miejskiego, szczególnie Pani Alicji Szałkowskiej i pracownikom z jej wydziału. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

złożył serdeczne życzenia noworoczne. 

Burmistrz – Wacław Olszewski
dziękował wszystkim, którzy w 2010 roku pracowali na rzecz naszej gminy. Był to rok bardzo owocny, w którym dużo zostało zrobione. Patrząc na aurę, można przewidzieć, że zbliżający się rok będzie rokiem trudnym. Będą kłopoty z utrzymaniem przejezdności dróg. Dołożone zostaną starania, aby każdy, kto mieszka na terenie gminy miał możliwość przejazdu. Prosił o wyrozumiałość i cierpliwość. 

Złożył serdeczne życzenia noworoczne.

Na tym punkt zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady czwartej sesji Rady Miejskiej w Olecku. 

          Protokołowała 



             Przewodniczący Rady Miejskiej

      Wioletta Biszewska




   Karol Sobczak       
































