P r o t o k ó ł   Nr   ORN.0002.10.2011
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 15 lipca 2011 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
10:00
        zakończono o godzinie   12:15.
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Inspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla, Wicestarostę – Kazimierzra Iwanowskiego, Naczelnika Urzędu Skarbowego w Olecku – Janusza Żukowskiego, Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Olecku – Bernarda Faszczę.
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.

Oznajmił, iż zanim rozpocznie się roboczy tryb sesji, będzie miała miejsce uroczystość złożenia podziękowań Pani Ewie Gorlo i Łukaszowi Józefowiczowi. Stwierdził, że osobiście po raz pierwszy bierze udział w tego typu wydarzeniu i jest to dla niego wielki honor i zaszczyt. Poprosił Burmistrza o kilka słów wyjaśnienia.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, iż kilka tygodni temu zgłosiło się do niego dwóch synów Pan Zenona Niedźwiedzkiego, którego bardzo dobrze zna. Mężczyźni poinformowali, że ich ojciec jechał rowerem po Wiewiórczej Ścieżce, nagle przewrócił się. Część osób sądziła, iż Pan Niedźwiedzki był nietrzeźwy. Pani Ewa Gorlo i Pan Łukasz Józefowicz, którzy znajdowali się blisko miejsca zdarzenia ruszyli z pomocą i dzięki udzieleniu pierwszej pomocy i wezwaniu karetki pogotowia Pan Zenon Niedźwiedzki żyje. Wówczas podjął decyzję, że należałoby takie zachowania publicznie pochwalić, bo takie postępowanie jest godne naśladowania. W dzisiejszych czasach narzeka się na znieczulicę ludzi, jednak okazuje się, iż są wśród nas osoby, które nie uległy znieczulicy i niosą pomoc innym ludziom. Jego zdaniem nie ma nic piękniejszego, niż bezinteresowna pomoc drugiemu człowiekowi. Dlatego też w imieniu własnym, w imieniu Rady Miejskiej w Olecku oraz wszystkich mieszkańców miasta złożył serdeczne podziękowania Pani Ewie Gorlo i Panu Łukaszowi za ich postępowanie, za  „wielkie serce” i za to, że ich postawa jest przykładem do naśladowania dla wszystkich, nie tylko młodych ludzi. Pani Ewa i Pan Łukasz są młodymi ludźmi i tym bardziej cieszy go fakt, iż na młodzież nie zawsze trzeba narzekać, a wręcz przeciwnie. Ma nadzieję, że inni patrząc na Panią Ewę i Pana Łukasza będą nieśli pomoc w razie potrzeby i będą zachowywali się tak samo. Składając podziękowania wręczył listy dziękczynne, kwiaty i drobny upominek – monografię Olecka. 
Radny Grzegorz Kłoczko
powiedział, iż po tak pięknych słowach Burmistrza, chce także stwierdzić, że Pani Ewa i Pan Łukasz stali się dla Pana Zenona „kołem ratunkowym”. W imieniu Klubu Radnych „Dobro Wspólne Ziemi Oleckiej” wręczył pamiątkowe koła ratunkowe, na których znajduje się łacińska sentencja oznaczająca, iż człowiek rodzi się po to, żeby pomagać. Złożył gratulacje i podziękowania. 
Pani Ewa Gorlo

podziękowała za uznanie i powiedziała, iż jest to dla nich zaszczyt, że otrzymali nagrody w takim towarzystwie.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia              30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał następujące stypendia:

· stypendium naukowe II stopnia Gabrieli Bagan – uczennicy Szkoły Podstawowej            Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za uzyskanie tytułu laureata w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Języka Angielskiego dla Uczniów Szkoły Podstawowej. Wnioskodawcą była nauczycielka języka angielskiego Pani Elżbieta Wojtkowska.
· stypendium naukowe II stopnia Hubertowi Brogowskiemu – uczniowi Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za uzyskanie tytułu laureata w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Matematyki dla Uczniów Szkoły Podstawowej. Wnioskodawcą była nauczycielka matematyki Pani Ewelina Pojawa.

· stypendium naukowe II stopnia Pawłowi Sadowskiemu – uczniowi Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za uzyskanie tytułu laureata w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Matematyki dla Uczniów Szkoły Podstawowej. Wnioskodawcą była nauczycielka matematyki Pani Ewelina Pojawa.

· stypendium naukowe II stopnia Aleksandrze Jankowskiej – uczennicy Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za uzyskanie tytułu finalisty w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Matematyki dla Uczniów Gimnazjum. Wnioskodawcą była nauczycielka matematyki Pani Marta Domoradzka.
· stypendium naukowe II stopnia Konradowi Barszczewskiemu – uczniowi Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za uzyskanie tytułu finalisty w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Matematyki dla Uczniów Gimnazjum. Wnioskodawcą była nauczycielka matematyki Pani Marzena Kamińska-Kopiczko.
· stypendium sportowe II stopnia Oliwii Pojawis – uczennicy Gimnazjum w Świętajnie, za zajęcie III miejsca na Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików Karate Kyokushin (kategoria: kumite młodziczek - 50 kg). Wnioskodawcą był Prezes Oleckiej Szkoły Sztuk Walki KARATE KYOKUSHIN Pan Jan Fabczak.
· stypendium sportowe II stopnia Jakubowi Mrozowskiemu – uczniowi Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za zajęcie III miejsca na Mistrzostwach Makroregionu Wschodniego Karate Kyokushin (kategoria: kumite młodzik - 60 kg). Wnioskodawcą był Pan Jan Fabczak.
· stypendium sportowe II stopnia Roksanie Zajkowskiej – uczennicy Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego SZS szkół podstawowych i gimnazjalnych w tenisie ziemnym (kategoria: kl. I-III gimnazjum dziewcząt). Wnioskodawcą był trener Pan Andrzej Bomber.
· stypendium sportowe II stopnia Weronice Tymoszuk – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego SZS szkół podstawowych i gimnazjalnych w tenisie ziemnym (kategoria: kl. III i młodsze szkół podstawowych dziewcząt). Wnioskodawcą była dyrektor szkoły Pani Lucyna Sadowska.

· stypendium sportowe II stopnia Pawłowi Charmuszko – uczniowi Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego SZS szkół podstawowych i gimnazjalnych w tenisie ziemnym (kategoria: kl. IV-VI szkół podstawowych chłopców). Wnioskodawcą była dyrektor szkoły Pani Lucyna Sadowska.

· stypendium sportowe II stopnia Paulinie Maciejewskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku, za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego SZS szkół podstawowych i gimnazjalnych w tenisie ziemnym (kategoria: kl. IV-VI szkół podstawowych dziewcząt). Wnioskodawcą był instruktor sportu Pan Dariusz Karniej.

Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli pamiątkowe dyplomy i słodkie upominki laureatom składając gratulacje. 


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radni nieobecni:

· Krzysztof Fidler,

· Jan Grzyb.
Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 
5. Gospodarka odpadami. Stan zaawansowania inwestycji pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Siedliskach k/Ełku”.
6. Analiza bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w okresie wakacji. 
7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
8. Wnioski radnych i Komisji Rady.
9. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) utworzenia Osiedla Siejnik II w Olecku i nadania mu statutu,

b) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców,

c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości 
w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209 a ustawy 
o gospodarce nieruchomościami,

d) określenia zasad udzielenia z budżetu gminy dotacji na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Olecko,

e) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej 
i Parkowej,

f) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone 
w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa 
i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony 
w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przyjętego Uchwałą Nr XLVII/379/06 Rady Miejskiej 
w Olecku z dnia 31 sierpnia 2006 roku, w zakresie terenu działki nr 87 położonej przy Szosie do Świętajna,

g) zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

11. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
12. Zamknięcie obrad sesji.
Uwag do porządku obrad nie zgłaszano.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z sesji Rady odbytej w dniu 31 maja 2011 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało                      18 radnych.
Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr ORN.0002.9.2011 sesji Rady Miejskiej odbytej                w dniu 31 maja 2011 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr ORN.0050.103.2011 z dnia 1 czerwca 2011 r. w sprawie ogłoszenia rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w zakresie upowszechniania turystyki poprzez wspieranie inicjatyw promujących turystykę. Dotację w kwocie 5.465 zł otrzymało Stowarzyszenie Wspierania Szkół i Placówek z Oddziałami Integracyjnymi „POMARAŃCZA” w Olecku.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.104.2011 z dnia 2 czerwca 2011 r. w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku. Po zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej, przedłużył powierzenie stanowiska Pani Eligii Bańkowskiej do 31 sierpnia 2016 r. 
· Zarządzenie Nr ORN.0050.105.2011 z dnia 6 czerwca 2011 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowych zabudowanych budynkiem gospodarczym przy Alei Zwycięstwa 15 i Kolejowej 7a.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.106.2011 z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Osiedla Siejnik II w Olecku. Podczas dzisiejszej sesji zostanie podjęty stosowny projekt uchwały.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.107.2011 z dnia 9 czerwca 2011 r. w sprawie ogłoszenia rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w zakresie kultury w 2011 r. w formie dofinansowania realizacji zadań w szczególności poprzez: organizowanie przeglądów, festiwali, spektakli, konkursów, plenerów, warsztatów lub innych form edukacji. Dofinansowanie uzyskały: Stowarzyszenie Olecka Strefa Inspiracji, Stowarzyszenie Kulturalne „Przypisani Północy”, Stowarzyszenie „Dać Nadzieję” przy Środowiskowym Domu Samopomocy w Olecku.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.108.2011 z dnia 13 czerwca 2011 r. zmieniające Zarządzenie Nr ORN.0050.66.2011 Burmistrza Olecka z dnia 17 marca 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem mienia Gminy Olecko do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Olecku Spółka z o.o. 
· Zarządzenie Nr ORN.0050.109.2011 z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie zwołania zebrania wyborczego w sołectwach Dobki i Giże. 
· Zarządzenie Nr ORN.0050.110.2011 z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia terminu składania wniosków o udzielenie uczniom pomocy finansowej na zakup podręczników. Termin został ustalony od 16 czerwca do 2 września br. 
· Zarządzenie Nr ORN.0050.111.2011 z dnia 21 czerwca 2011 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r. Zwiększył się plan dochodów i wydatków o 3.000 zł, gdyż  wojewoda przyznał dotację celową z przeznaczeniem na realizację w 2011 r. zadań związanych z utrzymaniem grobów i cmentarzy wojennych.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.112.2011 z dnia 1 lipca 2011 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej o pow. 22 m2 pod zabudowę garażową, tzw. „blaszak” przy Alejach Lipowych w Olecku.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.113.2011 z dnia 4 lipca 2011 r. w sprawie wydzielenia lokali socjalnych z mieszkaniowego zasobu Gminy Olecko w Raczkach Wielkich. Wydzielono 4 lokale socjalne.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.114.2011 z dnia 11 lipca 2011 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.
· Zarządzenie Nr ORN.0050.115.2011 z dnia 11 lipca 2011 r. w sprawie przyznania stypendiów naukowych oraz sportowych. Stypendia zostały wręczone na początku sesji.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę     mieszkaniową jednorodzinną z usługami nieuciążliwymi, położonych przy ul. Parkowej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 22 lipca 2011 r.  
· I przetarg na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę     mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Norwida. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 22 lipca 2011 r.  
· I przetarg na sprzedaż czterech nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę       mieszkaniową przy ul. Kasztanowej i Dębowej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 17 sierpnia 2011 r.  
· III przetarg na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,1000 ha, położonej w obrębie      Borawskie z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową wolnostojącą. Przetarg zostanie przeprowadzony  17 sierpnia 2011 r.

· II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,1488 ha, położonej w        miejscowości Borawskie z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 17 sierpnia 2011 r.

· II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym z częścią handlowo-usługową, położonej w Olecku przy ul. Kościuszki. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 19 sierpnia 2011 r.   
Rozstrzygnięto przetargi na: 

· sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku przy ul. Grabowej i Dębowej w obrębie Olecko 2 z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Nieruchomości zostaną sprzedane za ceny brutto odpowiednio: 52.292.22 zł i 43.484,19 zł.
· sprzedaż czterech nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z usługami nieuciążliwymi, położonych przy ul. Gołdapskiej i  Parkowej. Nieruchomości zostaną sprzedane za ceny brutto odpowiednio:             44.107,80 zł, 64.107,60 zł, 124.057,80 zł, 43.861,80 zł.
Nie doszły do skutku przetargi:
· na sprzedaż dwóch nieruchomości przy ul. Grabowej w Olecku z  przeznaczeniem pod        zabudowę mieszkaniową jednorodzinną,

· na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w miejscowości Borawskie z przeznaczeniem  pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną,

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Gąski z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z częścią usługową,
· na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym z częścią handlowo-usługową, położonej w Olecku przy ul. Kościuszki,

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej o pow. 0,5119 ha (byłe PTTK)        przeznaczonej na kontynuację i utrzymanie funkcji turystycznej,

· na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie Dobki z przeznaczeniem w części pod zabudowę zagrodową, a w części na cele rolne,

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową        jednorodzinną przy ul. Żeromskiego.

Zawarto akty notarialne:

· na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości rolnej położonej w obrębie Duły na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej,

· na wniesienie aportem nieruchomości przy ul. 11 Listopada  do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Olecku,

· na dołączenie nieruchomości przy ul. Norwida i Jeziornej na poprawę warunków         zagospodarowania nieruchomości przyległych,

· na sprzedaż nieruchomości gruntowej przy ul. Słowackiego, 
· na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod budownictwo mieszkaniowe przy ul. Grabowej i Dębowej,

· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Kolejowej 24.

· Ustalono opłatę adiacencką w związku z podziałem nieruchomości w obrębie Sedranki w wysokości 953,40 zł.
· Wszczęto postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia opłat adiacenckich w związku z budową urządzeń infrastruktury technicznej w zakresie budowy dróg. W pierwszej kolejności postępowanie dotyczy budowy ul. Sportowej. W następnej kolejności postępowanie obejmować będzie budowę ul. Andrzeja Legusa, Janusza Pawłowskiego i Zamostowej. 
· W dniu 21 czerwca 2011 roku w Olsztynie odbyła się kolejna wojewódzka edycja Olimpiady Wiedzy Rolniczej, Ochrony Środowiska i BHP w Rolnictwie. Powiat Olecki reprezentowało trzech rolników w wieku do 35 lat, w tym dwóch z Gminy Olecko. Pan Ignacy Sadłowski z Gąsek zajął trzecie miejsce na 43 uczestników olimpiady. Prosił panią sołtys o przekazanie podziękowań Ignacemu Sadłowskiemu.
· Zakończono przebudowę budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6. Obecnie budynek jest ładny i funkcjonalny. 
· Zakończono nadbudowę budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Mazurskiej 28 w Olecku. Powstały 4 nowe mieszkania. Obecnie trwa zasiedlanie budynku.
· Zakończono budowę odcinka kanalizacji deszczowej ul. Batorego 16. Prace odebrano 16 czerwca br. 
· Zakończono budowę ogrodzenia boiska piłkarskiego we wsi Możne. Odbiór techniczny odbył się 30 maja 2011 r. 
· Zakończono remont świetlicy w Dąbrowskich w zakresie wymiany stolarki okiennej i drzwiowej. Odbiór techniczny odbył się 21 czerwca 2011 r.

· Trwa budowa Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalnego - hala widowiskowo-sportowa z pływalnią. Zaawansowanie robót na 15 lipca 2011 r. szacuje się na 45%.
· Trwa budowa odcinka sieci kanalizacji sanitarnej Możne kolonia. Termin wykonania zadania - 29 lipca 2011 r.

· Trwa budowa obozowiska na terenie Centrum sportowo - rekreacyjno - kulturalnym w Olecku realizowanego w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013. Przetarg wygrał Zakład Ogólnobudowlany Zdzisław Zawistowski z Olecka. Koszt wykonania zadania to 748 758,85 zł brutto.

· Trwa  uzbrojenie ul. Szeremety. 
· Trwa uzbrojenie techniczne drogi dojazdowej przy ul. Jeziornej. Ku końcowi dobiegają prace nad projektem technicznym drogi i kanalizacji deszczowej. 
· Trwa przebudowa drogi Szczecinki-Borawskie. Wykonawcą jest firma Usługi w zakresie Rolnictwa, Drogownictwa i Transportu, Wróblewski Kazimierz z Filipowa. Koszt wykonania zadania to 54 025,68 zł brutto. Termin wykonania zadania do 30 września 2011 r.

· Trwa budowa odcinka sieci wodociągowej Jaśki-Duły. Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Obsługi Inwestycji Karol Brodowski z Olecka. Wartość zadania -             86 000 zł brutto.
· Trwa modernizacja i rozbudowa Regionalnego Ośrodka Kultury na potrzeby Centrum Informacji Turystycznej w Olecku. Wykonawcą jest Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto z Olecka.
· Trwa procedura sporządzania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Możne, części obrębu Sedranki i Olecko 2.
· W dniu 14 czerwca 2011 r. w Urzędzie Miejskim w Olecku odbyło się spotkanie konsultacyjne z mieszkańcami Osiedla Siejnik II w sprawie utworzenia osiedla. Stosowny projekt uchwały został przedłożony na dzisiejszą sesję.
· W dniach 27 i 28 czerwca 2011 r. odbyły się wybory sołtysów i rad sołeckich w Sołectwie Giże i w Sołectwie Dobki. Sołtysem Sołectwa Giże został Pan Jarosław Tyszlak, natomiast Sołtysem Sołectwa Dobki został Pan Stanisław Bielecki. Złożył gratulacje nowo wybranym sołtysom.
· W okresie międzysesyjnym został ogłoszony nabór na wolne stanowisko urzędnicze w Wydziale Budownictwa, Inwestycji i Planowania na zadania z zakresu planowania przestrzennego. Konkurs wygrała Pani Urszula Danielewicz.
· Po rozstrzygnięciu otwartego konkursu ofert podpisano jedną umowę na realizację zadań z zakresu upowszechniania turystyki. Stowarzyszenie Wspierania Szkół i Placówek z Oddziałami Integracyjnymi „Pomarańcza” w Olecku otrzymało 5.465 zł dofinansowania na realizację projektu „My też możemy promować”.
· Trwa realizacja cyklu seansów filmowych na Placu Wolności. W trakcie siedmiu  sobotnich wieczorów w lipcu i sierpniu br. emitowane są na dużym ekranie bezpłatnie filmy w ramach tzw. Plenerowego Kina Letniego.

· Przed sezonem letnim wydrukowano nowe materiały promocyjne: mini przewodniki turystyczne w trzech wersjach językowych (polski, angielski, niemiecki), kalendarz imprez, nowe widokówki promujące imprezy letnie. Materiały przekazywane są nieodpłatnie gestorom bazy turystycznej oraz do Punktu Informacji Turystycznej.

· Billboardy kupione w ramach projektu realizowanego w ubiegłym roku zaklejono nowym plakatem - zdjęciem Olecka z lotu ptaka. W ten sposób powstały nowe „witacze”. 
· W ramach realizacji projektu „Platforma Współpracy EGO SA” wydrukowano broszury informacyjne dotyczące projektu z kalendarzem imprez w pięciu miastach (Ełk, Gołdap, Olecko, Suwałki, Augustów). Otrzymaliśmy do dyspozycji również komplety przewodników. W każdym zestawie znajduje się 6 przewodników regionalnych, tj.: oferta inwestycyjna, turystyka, imprezy cykliczne, inwestycje unijne, poznajemy region, baza teleadresowa). Zakończono prace nad filmem promocyjnym regionu EGO SA. Zakończyła się również kampania promocyjna regionu EGO SA w telewizji, Internecie oraz w prasie ogólnopolskiej. Trwają  prace nad przygotowaniem w każdym z miast partnerskich projektu spotkań promocyjno-informacyjnych. W Olecku takie spotkanie planowane jest na 15 sierpnia br. 

· Gmina Olecko złożyła dwa wnioski o dofinansowanie tzw. projektów „miękkich” z funduszu wsparcia inicjatyw lokalnych, międzyregionalnych i transgranicznych w Euroregionie Niemen. Wczoraj wieczorem otrzymał wiadomość, iż jeden wniosek został pozytywnie rozpatrzony. 
· W dniu 5 lipca br. dokonano przeglądu boisk wiejskich. Przegląd miał na celu sprawdzenie tych obiektów pod względem zabezpieczenia zamontowanego sprzętu oraz stanu ich utrzymania. Przeglądu boisk wiejskich dokonano w Kukowie, Babkach Gąseckich, Możnych, Szczecinkach, Borawskich, Plewkach, Dąbrowskich (wieś). Skontrolowano również wiejskie boiska szkolne w Kijewie, Gąskach, Judzikach i Babkach Oleckich. Prosił, aby zrobić z przeglądu zdjęcia, które przekazuje do wglądu sołtysom. Niech sołtysi sami wyciągną z tego wnioski. 
· W dniach 22-30 czerwca br. dyrektorzy gminnych szkół z Burmistrzem i kierownikiem wydziału EK, na zaproszenie Narodowo-Kulturalnej Autonomii Polaków w Ułan Ude, przebywali na terenie Rosji. Celem wyjazdu było spotkanie z Polonią Rosyjską, w tym uczestnictwo w 2-dniowej międzynarodowej konferencji na temat prowadzonych głównie przez Polaków badań największego na świecie jeziora Bajkał, udział w otwarciu Domu Przyjaźni oraz innych formach zajęć, które pozwalały na wymianę doświadczeń z zakresu wychowania patriotycznego dzieci i młodzieży, zachowania tradycji i kultury polskiej. Na spotkaniu z merem Ułan Ude złożona została propozycja stałej współpracy naszych szkół z jedną z placówek tego miasta. Konsul RP w Irkucku zadeklarował współpracę z naszym miastem. Główne koszty wizyty poniesione zostały przez konsulat w Ułan Ude oraz organizację polonijną.
· Program tegorocznego Przystanku Olecko będzie wywieszony na tablicach ogłoszeń. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.
Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

· Prezes Sądu Okręgowego w Suwałkach poinformował o liczbie ławników, których Rada Miejska wybierze na kadencję 2012 – 2015. Do Sądu Okręgowego w Suwałkach niezbędne jest wybranie 5 ławników, w tym 1 ławnika do rozpoznawania spraw z zakresu prawa pracy. Do Sądu Rejonowego w Olecku niezbędne jest wybranie 10 ławników oraz do rozwiązywania spraw z zakresu prawa pracy w Sądzie Rejonowym w Ełku – 2 ławników. Na następnej sesji zostanie powołany zespół do opiniowania kandydatów na ławników, natomiast na sesji w miesiącu październiku Rada dokona wyboru ławników.

· W dniu 15 czerwca 2011 r. wpłynęło pismo Państwa Sylwii i Krzysztofa Kowalewskich z prośbą o zwiększenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu, w którym mieszkają. Sprawę przekazałem do załatwienia Burmistrzowi. Stosowny projekt uchwały został przedłożony na dzisiejszą sesję.

· Radni Rady Miejskiej zgłosili utworzenie Klubu Radnych „Mała Ojczyzna Olecko”. 

· Podziękował radnym Rady Miejskiej w Olecku za zaangażowanie przy organizacji Młodzieżowych Mistrzostw Polski w Lekkiej Atletyce, które odbyły się 19 czerwca br. na obiektach MOSiR.

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 12 lipca 2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki,

· 2 czerwca i 8 lipca 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 13 lipca 2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;
· 28 czerwca odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                 i Bezpieczeństwa,
· 14 czerwca 2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej,

· 6 i 27 czerwca 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Statutowej.

Zapytał, czy są uwagi do przedstawionych informacji.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie w sprawie kradzieży transformatorów na terenach wiejskich. W spotkaniu uczestniczył dyrektor Zakładu Energetycznego w Ełku i Komendant Powiatowy Policji w Olecku. Obecnie jest fala kradzieży transformatorów głównie w powiecie ełckim, ale też był jeden przypadek we wsi Możne. Zakład energetyczny miał przekazać policji mapę z oznaczonymi transformatorami na terenach wiejskich, aby łatwiej było dotrzeć. Prosi sołtysów, by zwrócić szczególną uwagę, jeśli w nocy nie będzie prądu, to zgłaszać to na policję w celu sprawdzenia. Złodzieje kradnąc transformatory wylewają olej na ziemię, którego utylizacja kosztuje ok. 10.000 zł, a zakup i instalacja nowego transformatora kosztuje ponad 20.000 zł. 
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Gospodarka odpadami. Stan zaawansowania inwestycji pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Siedliskach k/Ełku”.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Krzysztof Kempisty
odczytał Referat Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na temat – Gospodarka odpadami. Stan zaawansowania inwestycji pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Siedliskach k/Ełku” – treść w załączeniu do protokołu.

Radni nie zgłaszali pytań do referatu.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 6 – Analiza bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w okresie wakacji.

Przewodniczący Komisji polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

odczytał referat na temat analizy bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w okresie wakacji – treść w załączeniu do protokołu.

Radni nie zgłaszali pytań do referatu.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radna Wioletta Żukowska

zapytała, na jakim etapie jest wniosek aplikacyjny złożony do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska-Rosja na dofinansowanie budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej do Kukowa. 
Zgłosiła, iż po okresie zimowym dach w świetlicy wiejskiej w Kukowie przecieka, mimo iż w okresie jesiennym był remontowany. 
Radny Grzegorz Kłoczko

powiedział, iż pierwszą interpelację kieruje do Przewodniczącego Rady Miejskiej i dotyczy ona trybu odpowiedzi na interpelacje. W §16 ust. 3 Regulaminu Rady Miejskiej jest zapis, iż odpowiedzi na interpelację udziela się w tym samym punkcie obrad lub na następnej sesji. Wynika stąd, że odpowiedź na każdą interpelację powinna być udzielana publicznie. Jego zdaniem taka była intencja uchwalających statut. W dotychczasowej praktyce część interpelacji pozostawała bez publicznej odpowiedzi, czyli wbrew intencjom uchwałodawcy. Zapytał, czy Przewodniczący zechciałby zadbać o przestrzeganie w/w paragrafu, aby każda zgłoszona interpelacja kończyła się odpowiedzią udzieloną na sesji zgodnie z w/w przepisem.
Zapytał, czy jest możliwość zapewnienia projektora multimedialnego na sesję, tak aby można było z niego korzystać przy referowaniu, dyskusji, pokazie zdjęć czy wykresów i slajdów. Uważa, że przy wielu tematach, nie koniecznie na każdej sesji, po uprzednim zgłoszeniu potrzeby zapewnienia projektora, będzie udostępniony. Podobno to Konfucjusz stwierdził: „Powiedz mi, to posłucham. Pokaż mi, to zapamiętam”. Warto z tej mądrości korzystać. Ponadto pedagogowie stwierdzają, że użycie kolejnej techniki audiowizualnej powoduje wzrost zapamiętywania z poziomu ok. 15% do poziomu ok. 50%. Prosi o sprawdzenie, czy możliwość zapewnienia projektora istnieje, aby móc wkroczyć w zdobycze cywilizacyjne w sposób czynny. 
Na ostatniej sesji pytał o obowiązujące ceny za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Otrzymał odpowiedź i przedstawione ceny porównał z cenami z umów, które podpisują jednostki organizacyjne gminy. Nie wszystkie ceny z cennika pokrywają się z cenami w zawieranych umowach. Stąd też prosi o przedstawienie informacji, jakie umowy zostały zawarte lub były skutecznie realizowane w poszczególnych jednostkach organizacyjnych w ciągu ostatnich 12 miesięcy (od lipca 2010 do czerwca 2011 r.) z wyszczególnieniem podmiotów zawierających umowę, cen najmu uzgodnionych w umowie i kwot zapłaconych w poszczególnych miesiącach. Prosił pominąć w zestawieniu Urząd Miejski i Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.

Radny Wojciech Leonarczyk

zapytał, czy Przewodniczący Rady Miejskiej może informować w zaproszeniach wysyłanych na sesję o planowanych dodatkowych uroczystych sytuacjach, typu wręczenie stypendiów, odznaczeń, dyplomów. 

Zgłosił, iż w ostatnią niedzielę nowa fontanna nie podawała wody, natomiast oświetlenie działało. Zapytał, czy jest osoba wyznaczona do kontroli sprawności urządzeń w weekendy oraz czy nie można zastosować zmierzchowych lub czasowych włączników oświetlenia fontanny, by oszczędzić prąd. 

Prosił o udzielenie informacji, na jakim etapie jest przeniesienie szczątków doczesnych i tablicy nagrobnej odkrytej przy budowie obwodnicy Olecka.

Radny Mariusz Miłun

korzystając z okazji obecności na sesji Wicestarosty Oleckiego zapytał, o tzw. „komisję Locmana”. Chociaż jest środek lata, chce wiedzieć jak wyglądają rozmowy w sprawie zimowego utrzymania dróg, chodzi o zmniejszenie kosztów.
Zwrócił uwagę, iż zaraz minie rok, kiedy została przerwana budowa chodnika przy drodze na Wieliczki. Były zapewnienia, że pieniądze na ten cel są. Chce wiedzieć, kiedy budowa zostanie zakończona. 

Zgłosił, że po ulewnych deszczach na ul. Mickiewicza są podtopienia, woda wdziera się do piwnic. Były podejrzenia zapychania studzienek kanalizacji deszczowej przez piasek spływający z ulic nieutwardzonych. Ulice zostały utwardzone, a problem nie znikł. Zapytał, jak pomóc mieszkańcom ul. Mickiewicza, aby takie sytuacje nie miały miejsca.   
Radny Janusz Żero
dołączył się do interpelacji radnego Mariusza Miłuna w sprawie chodnika przy drodze na Wieliczki. Chodnik jest ładny, tylko obecnie go nie widać, gdyż jest bardzo zarośnięty.
Prosi o udzielenie informacji na temat zakończonej inwestycji na ul. Kopernika 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odnosząc się do interpelacji radnego Grzegorza Kłoczko powiedział, iż nie przypomina sobie, aby jakakolwiek interpelacja pozostała bez odpowiedzi. Jeśli tak się stało, postara się, aby to się nie powtórzyło.
Odnośnie zapewnienia projektora multimedialnego stwierdził, że jeśli tylko będą możliwości techniczne, to nie widzi problemu, aby na sesji można było korzystać z tej techniki multimedialnej.

Jeśli chodzi o zapytanie radnego Wojciecha Leonarczyka powiedział, że jeśli będzie to możliwe, to informacja o dodatkowej uroczystości będzie w zaproszeniu na sesję zawarta. Jednak zdarza się, iż informacja o danej uroczystości jest powzięta później niż wysłane zaproszenie.  

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
odniósł się do zgłoszonych interpelacji:
· wniosek o dofinansowanie budowy sieci wodociągowej i kanalizacji do Kukowa – wniosek został złożony do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, prace miały być zakończone do końca maja br. Z tego co wiadomo wszystkie wnioski z terenów objętych programem współpracy zostały ocenione, natomiast Rosjanie i Litwini zakwestionowali ocenę, ponieważ stwierdzili, iż w ocenie nie brali udziału eksperci z ich krajów. Sprawa jest wstrzymana i trwają przepychanki. Prawdopodobnie w październiku wszystko się wyjaśni. Żaden z beneficjentów nie otrzymał jeszcze oficjalnej informacji z ministerstwa;
· dach w świetlicy wiejskiej – sprawdzi to. Jeśli był źle wykonany remont dachu, to w ramach gwarancji wykonawca będzie musiał go naprawić;
· tryb odpowiedzi na interpelacje – jeśli interpelacja jest zgłoszona na sesji, to z reguły stara się odpowiedzieć wyczerpująco na tej samej sesji i na piśmie już nie udziela odpowiedzi. Jeśli któryś z radnych nie jest do końca usatysfakcjonowany lub nie jest w stanie na bieżąco udzielić odpowiedzi, to udziela odpowiedzi na piśmie. Wie, że w statucie jest stosowny zapis dotyczący udzielania odpowiedzi na interpelacje i na każdej sesji ma ze sobą segregator ze zgłoszonymi interpelacjami i odpowiedziami na nie. W razie potrzeby może te odpowiedzi odczytać;

· projektor multimedialny – projektor jest do dyspozycji w każdej chwili. Jeśli będzie zgłoszone zapotrzebowanie, to nie widzi problemu, by z niego nie skorzystać;

· ceny za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej – informacja zostanie uszczegółowiona zgodnie z wolą radnego;

· fontanna na placu – w ostatnią niedzielę fontanna rzeczywiście nie działała. Zarówno nowa fontanna, jak i ta w parku zostały przekazane do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku. W przypadku nowej fontanny są kłopoty techniczne, ale jest ona na gwarancji, więc pracownicy przedsiębiorstwa sami nie mogą ingerować. Usterki zostały zgłoszone do gwaranta, którym jest wykonawca Pan Chocian z Ełku. Fontanna włącza się automatycznie o godz. 8:20 i działa do godz. 24:00. Jeśli jest możliwość zastosowania automatycznego włączania i wyłączania świateł, to nie widzi problemu, by to zrobić;
· szczątki ludzkie z cmentarza w Sedrankach – gmina czeka na decyzję archeologa, który wcześniej zwrócił się z zapytaniem, czy gmina jest w stanie we własnym zakresie te szczątki pogrzebać. Stwierdził, iż gmina może szczątki łącznie z tablicą pogrzebać na byłym cmentarzu ewangelickim;
· chodnik przy drodze na Wieliczki – chodnik jest w zarządzie dróg wojewódzkich. Zwróci się z kolejną prośbą o wskazanie terminu, kiedy budowa chodnika zostanie dokończona. Zwróci się też do zarządu w sprawie wykaszania rowów i ma nadzieję, iż otrzyma stosowną odpowiedź; 
· podtopienia na ul. Mickiewicza – poprzednio zapychanie kanalizacji deszczowej było związane z tym, iż ul. Dąbrowskiej i Syrokomli nie były utwardzone i piasek po dużych ulewach zapychał kanalizację deszczową. Została już wykonana utwardzona nawierzchnia na ulicach i pozostaje kwestia gruntownego oczyszczenia kanalizacji deszczowej. Obecnie gmina prowadzi rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg w Olecku, aby wspólnymi siłami oczyścić kanalizację, by działała właściwie;
· inwestycja przy ul. Kopernika 6 – zadanie zostało ukończone, a budynek jest oddany do użytku. Trwa przeprowadzka Miejsko-Powiatowej Biblioteki Publicznej w Olecku. Gmina wyznaczyła termin otwarcia biblioteki od 1 sierpnia, ale może uda się otworzyć wcześniej. Z przeprowadzką Warsztatu Terapii Zajęciowej też nie będzie problemu. Zachęcił do obejrzenia budynku i warunków, w jakich będzie funkcjonować biblioteka i czytelnia. Z biblioteki korzysta dużo osób starszych, które miały kłopoty z wejściem na II piętro ośrodka kultury. Obecnie biblioteka mieści się na parterze. Inwestycja została wykonana znacznie później niż zakładano. Pierwotny termin był wyznaczony pod koniec 2010 r. Następnie, z różnych względów termin, został przedłużony najpierw do końca stycznia, potem do końca kwietnia. Niestety wykonawca nie wywiązał się z umowy, stąd gmina potrąciła odsetki karne w wysokości ok. 80.000 zł. Inwestycja jest objęta okresem gwarancyjnym, więc jeśli pojawią się usterki, to zostaną usunięte.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

upewnił się, iż w poszczególnych przypadkach nie ma konieczności udzielania odpowiedzi na interpelacje na piśmie.

Radny Grzegorz Kłoczko

stwierdził, iż uściśli swoją interpelację, bo nie wie, czy dobrze go zrozumiano. Nie zarzuca, iż radni nie otrzymują odpowiedzi na interpelacje i nawet statut nie mówi o udzielaniu odpowiedzi na piśmie. Z wdzięcznością przyjmuje odpowiedzi na piśmie, które z reguły są wyczerpujące. Jednak problem prawny istnieje, gdyż statut przewiduje, podobnie jak przepisy przewidują, iż należy zdać sprawę z działalności w okresie międzysesyjnym i dotyczy to zarówno Burmistrza, jak i Przewodniczącego, że należy w publicznym obiegu informacyjnym „trzymać” także interpelacje. Nie chciałby komplikować przebiegu obrad i nie ma też powodu do czytania tego, co już zostało powiedziane, natomiast proponuje kompromis, aby w Biuletynie Informacji Publicznej stworzyć przy Radzie Miejskiej dodatkową kategorię – interpelacje i odpowiedzi na interpelacje. Drugim elementem kompromisu niech będzie to, aby Komisja Statutowa rozważyła modyfikację zapisu statutu przy najbliższej okazji. W obecnym brzmieniu przepisu intencja nie jest jasna. Gdyby odpowiedzi udało się umieszczać w BIP-ie potraktowałby to jako w obiegu publicznym, bo odpowiedź udzielona na piśmie wnioskodawcy albo interpelującemu umyka całej reszcie. 
Radni nie zgłaszali więcej interpelacji.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski
poinformował, iż 13 lipca br. odbyło się posiedzenie komisji, na którym komisja przyjęła wniosek, aby Burmistrz przekazał wniosek do Starostwa Powiatowego w Olecku. Chodzi o to, by nie malować znaków poziomych na ulicy i przejść dla pieszych w okresie wakacyjnym, kiedy jest nasilony ruch pojazdów i powstają korki. Komisja wnosi, aby od przyszłego roku malowanie odbywało się w godzinach nocnych – należy zawrzeć stosowny zapis w specyfikacji do przetargu.
Radny Janusz Żero
dodał, że nie rozumie jak można bawić się i malować linie co roku lub co dwa lata. Zwrócił uwagę, iż linie malowane na parkingu np. przy Kauflandzie wytrwają nawet 10 lat. 

Radny Grzegorz Kłoczko

w imieniu mieszańców zgłosił potrzebę ustawienia ławek przy Wiewiórczej Ścieżce na odcinku od drewnianego mostku do plaży na „Szyjce”. Chodzi o ławki ustawione co 150-200 m, które umożliwiałyby odpoczynek osobom starszym. Przejechał tą trasę, jest to bardzo długi, kilkukilometrowy odcinek i gdyby nawet co 300 m ustawić ławkę byłoby to bardzo pożyteczne. 
Ponadto co najmniej jedna ławka koło skoczni potrzebuje remontu, gdyż są tylko podstawy betonowe, gdyby remont był niemożliwy, to prosi o usunięcie tych betonowych podstaw.
Wnioskował o przeniesienie lub co najmniej zmianę treści tablicy reklamowej przed wiaduktem od strony Wieliczek. Tablica jest lekko przeterminowana, gdyż jest tam zaproszenie na obchody jubileuszu w roku 2010 z podaniem daty 25 lipca. Sugeruje, iż tablica w tamtym miejscu jest niepotrzebna i można ją przenieść w inne miejsce, bo obok stoi tablica zapraszająca do miasta. Prosi o rozważenie i w trybie pilnym co najmniej zmianę treści tablicy, bo sezon turystyczny jest w pełni.

Radny Wojciech Leonarczyk

wnioskował o umieszczenie na bramce placu zabaw przy Placu Wolności tabliczek o potrzebie zamykania bramek, gdyż codziennie są otwarte. Na tabliczce można umieścić napis „Zamknięta bramka, to bezpieczne dziecko”, który będzie oddziaływał na rodziców. Osobiście zamyka je, aby  psy nie wchodziły na plac zabaw. Ponadto prosi o zreperowanie jednej bramki, ponieważ jest lekko pochylona i sama się otwiera (wzór tabliczki w załączeniu do protokołu). 
Zgłosił wniosek o ustawienie zakazu wjazdu na część plażową tzw. „małpiego gaju” oraz wyznaczenie miejsc parkingowych przed tym terenem.
Zgłosił wniosek o zgodę i wsparcie przy odbudowie w miejscu pierwotnego posadowienia obiektu małej architektury, jakim była główna brama wejściowa na cmentarz ewangelicki (zdjęcie w załączeniu do protokołu). Jednocześnie poinformował, iż udało mu się przekonać Pana Bereśniewicza do przekazania oryginalnych trzech przęseł tej bramy. Oleckie Stowarzyszenie Aktywnych „ZAMEK” nieodpłatnie przeprowadzi konserwację metalowych elementów bramy oraz również nieodpłatnie zobowiązało się odbudować filary tej bramy. Udało się również pozyskać sponsorów klinkieru, betonu i innych materiałów budowlanych. Brama powinna być otwarta na stałe, aby przez dodatkowe elementy mocujące zapobiec jej kradzieży oraz aby nie odbudowywać elementów ogrodzenia cmentarza. Brama ta niewątpliwie stałaby się ciekawym elementem architektury podnoszącym walor turystyczny naszego miasta.
Radni nie zgłaszali więcej wniosków.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 9 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.
Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu 10 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) utworzenia Osiedla Siejnik II w Olecku i nadania mu statutu;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, iż mieszkańcy Osiedla Siejnik II wyszli z inicjatywą utworzenia osiedla. Chęć utworzenia jednostki pomocniczej może zgłosić minimum 30 mieszkańców, wymóg ten został spełniony. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym jednostkę pomocniczą może utworzyć Rada Miejska. Wcześniej zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami na temat statutu osiedla, który stanowi załącznik do projektu uchwały.
Radna Bożena Jeglińska zgłosiła uwagę do projektu statutu w zakresie podstawy prawnej oraz rozszerzenia obowiązków przewodniczącego o przedkładanie porządku posiedzenia. Po konsultacjach z radcami prawnymi doszedł do wniosku, iż nie ma konieczności wnoszenia autopoprawki, gdyż mówi o tym ustawa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko
poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Osiedla Siejnik II w Olecku i nadania mu statutu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. 
Radna Bożena Jeglińska

powiedziała, że za chwilę rada utworzy kolejne osiedle. Prosi, aby w przyszłości z budżetu gminy wyodrębnić środki na fundusz osiedli, na pokrycie kosztów ich statutowej działalności. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

zaznaczył, iż jest to wniosek do budżetu. 

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie utworzenia Osiedla Siejnik II w Olecku                 i nadania mu statutu.
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.54.2011
w załączeniu

b) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż trzech najemców zgłosiło chęć wykupu lokali komunalnych na własność. Uwzględniając wcześniej przyjęte kryteria proponuje się udzielenie bonifikaty przy sprzedaży  lokali mieszkalnych odpowiednio:
1) lokal nr 6 położony w Olecku w budynku przy ul. Partyzantów 3 – bonifikata 86%;

2) lokal nr 1 położony w Olecku w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 12a – bonifikata 70%;  
3) lokal nr 6 położony w Olecku w budynku przy ul. Składowej 5A – bonifikata 53%.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko
poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.55.2011
w załączeniu
c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości 
w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209 a ustawy 
o gospodarce nieruchomościami;    
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, że projekt uchwały dotyczy właścicieli lokali mieszkalnych, którzy wcześniej wykupili lokale tylko z udziałem gruntu po obrysie budynku. Ustawa o gospodarce nieruchomościami przewiduje prawo zgłoszenia roszczenia właścicieli lokali o nabycie nieruchomości przyległej, by wraz z gruntem pod budynkiem stworzyć działkę budowlaną. Dwie Wspólnoty Mieszkaniowe Kolejowa 7a i Aleja Zwycięstwa 15 złożyły takie roszczenie. Wspólnotom mieszkaniowym można udzielić bonifikaty w wysokości 90%.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209 a ustawy o gospodarce nieruchomościami. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości w wyniku uwzględnienia roszczeń, o których mowa w art. 209 a ustawy o gospodarce nieruchomościami. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.56.2011
w załączeniu
d) określenia zasad udzielenia z budżetu gminy dotacji na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Olecko;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformowała, że po likwidacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zostały wprowadzone zmiany do ustawy Prawo ochrony środowiska. Obecnie jest możliwość przeznaczania środków z opłat za korzystanie ze środowiska, które wpływają do budżetu, na cele związane z ochroną środowiska. Chce powrócić do dofinansowywania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i ustalić zasady udzielania dofinansowania. Proponuje kwotę dofinansowania nie większą niż 3.000 zł. Komisja Planowania (...) zgłosiła wniosek o zwiększenie kwoty dofinansowania do 4.000 zł, decyzja należy do Rady.  
Prosił o uwzględnienie następujących autopoprawek do projektu uchwały:

· w §1 zmianę wyrażenia: „oraz sposób jej rozliczania” na wyrażenie: „oraz sposób rozliczania tej dotacji”,

· w §4 ust.1 i 3 zmianę wyrazu „osoby” na wyraz „wnioskodawcy” i odpowiednio w druku wniosku.
Ponadto radny Mariusz Miłun sugerował, aby rozważyć możliwość dofinansowywania tylko biologicznych oczyszczalni ścieków. Proponuje, by na razie pozostawić zapisy, które są i nic nie zmieniać, gdyż po wprowadzeniu zapisu ograniczającego dofinansowanie tylko do oczyszczalni biologicznych nie byłoby możliwości dofinansowania do oczyszczalni rozsączkowych wykonanych w tym roku. Jego zdaniem należy poczekać i zorientować się, jaka będzie ilość wniosków i ewentualnie wrócić do proponowanych zmian.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja zgłosiła poprawkę, aby kwota dofinansowania kosztów budowy przydomowej oczyszczalni ścieków wynosiła nie więcej niż 4.000 zł. Komisja uwzględniając poprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Prosił, aby Rada przegłosowała powyższy wniosek.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odnośnie wniosku Komisji Planowania (...), komisja nie głosowała go na posiedzeniu, decyzje podejmie  na sesji, jeśli będzie głosowanie. 

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek, aby w §3 ust. 4 projektu uchwały zwiększyć dotację celową w formie dofinansowania w wysokości 50% kosztów budowy i zakupu urządzeń przydomowej oczyszczalni ścieków, lecz nie więcej niż 4.000 zł.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za wnioskiem głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek, aby kwotę dotacji celowej w formie dofinansowania zwiększyć do 4.000 zł. 

Radny Wojciech Leonarczyk

zgłosił wniosek, aby skreślić punkt 4 w §3 ust.6 projektu uchwały dotyczący opinii PWiK Sp. z o.o. w Olecku o braku możliwości podłączenia nieruchomości do zbiorczej kanalizacji sanitarnej. Uważa, iż zapis §3 ust.1 definiuje, jakich terenów dotyczy dotacja. Dane odnośnie tych terenów są w planie sanitacyjnym gminy i są dostępne w urzędzie, dlatego nie ma potrzeby, aby wnioskodawca uzyskiwał informacje doskonale znane w gminie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

udzielił głosu Burmistrzowi.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

jego zdaniem nie należy wykreślać zapisu, gdyż PWiK samodzielnie realizuje szereg inwestycji bez dofinansowania z budżetu gminy i może nastąpić sytuacja, iż przedsiębiorstwo wykona w danym miejscu kanalizację liniową, a gmina nie będzie  o tym wiedziała i później mogą być nieporozumienia. Zapis niczego nie blokuje i powinien zostać.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy radny nadal podtrzymuje swój wniosek.

Radny Wojciech Leonarczyk

podtrzymał swój wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek, aby skreślić punkt 4 w §3 ust.6 projektu uchwały dotyczący opinii PWiK Sp. z o.o. w Olecku o braku możliwości podłączenia nieruchomości do zbiorczej kanalizacji sanitarnej.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za wnioskiem głosowało                       8 radnych, przeciw głosowało 9 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada odrzuciła powyższy wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Radę o wyrażenie zgody na nieodczytywanie projektu uchwały.
Rada wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia z budżetu gminy dotacji na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Olecko.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, uwzględniając przyjęty wniosek, poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad udzielenia z budżetu gminy dotacji na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Olecko.   
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.57.2011

w załączeniu
e) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej 
i Parkowej; 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że plan dotyczy niewielkiego terenu położonego przy ul. Gołdapskiej i Parkowej sprzedanego przez Gminę Olecko. Dotychczas obowiązujący mpzp przewiduje tam zabudowę jednorodzinną z usługami nieuciążliwymi. Nabywcy działek złożyli wniosek o zmianę planu i przeznaczenie terenu na zabudowę mieszkaniową szeregową z usługami nieuciążliwymi. Po analizie podjęto decyzję, że można taką zmianę wprowadzić, gdyż na ul. Gołdapskiej jest budownictwo wysokie, wielorodzinne i zmiana nie wpłynie źle na walory urbanistyczne.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej i Parkowej.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Grzegorz Kłoczko

wyraził uznanie i pochwalił za załatwienie sprawy pozytywnie we wzorcowy sposób, szybko i tanio, bo nie będzie zmian w budżecie. Oczekuje, iż taki będzie standard załatwiania wszystkich spraw.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej i Parkowej .  
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.58.2011
w załączeniu
f) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone 
w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przyjętego Uchwałą Nr XLVII/379/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 sierpnia 2006 roku, w zakresie terenu działki nr 87 położonej przy szosie do Świętajna;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż właściciel nieruchomości przy ul. Szosa do Świętajna złożył wniosek o zmianę mpzp oraz zmianę przeznaczenia terenów usługowo-mieszkalnych i w części rolnych na tereny indywidualnej obsługi gospodarki rolnej. Gmina starała się pomóc inwestorowi i po przeprowadzeniu wymaganej procedury przedkłada stosowny projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił Radę o wyrażenie zgody na nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przyjętego Uchwałą Nr XLVII/379/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 sierpnia 2006 roku, w zakresie terenu działki nr 87 położonej przy Szosie do Świętajna.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie przyjętego Uchwałą Nr XLVII/379/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 sierpnia 2006 roku, w zakresie terenu działki nr 87 położonej przy Szosie do Świętajna. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.59.2011
w załączeniu

g) zmiany budżetu gminy na 2011 rok;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż zarówno plan dochodów, jak i wydatków zwiększa się o kwotę 424.848 zł. 

Najważniejsze zmiany dotyczą:
· zwiększenia planu dochodów o 75.000 zł w dziale – Rolnictwo i łowiectwo, w rozdz. 01010 – infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi;
· zwiększenia planu dochodów o 88.879 zł w dziale – Administracja publiczna stanowiące środki pozyskane z Funduszu Wsparcia Inicjatyw Lokalnych, Międzynarodowych i Transgranicznych pochodzące z Norewskiego Mechanizmu Finansowego;
· zwiększenia planu dochodów w dziale – Oświata i wychowanie, w rozdz. 80101 – szkoły podstawowe, w planie finansowym Zespołu Szkół w Olecku zwiększa się plan o kwotę 500 zł oraz w rozdz. 80110 – gimnazja , w planie finansowym Gimnazjum  Nr 2 w Olecku zwiększa się  plan o kwotę 1.915 zł z tytułu otrzymanych wpływów z najmu pomieszczeń;

· zwiększa się plan dochodów o 248.065 zł w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, w rozdz. – pozostała działalność. Są to środki z Programu Kapitał Ludzki;

· zwiększa się plan dochodów o 8.729 zł w dziale – Kultura fizyczna i sport, gdyż firma ubezpieczeniowa wypłaciła odszkodowanie Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji za spaloną instalację elektryczną;
Powyższe zmiany uwzględniono także w planie wydatków budżetu gminy. Ponadto w dz. 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poż. wprowadza się plan wydatków w wysokości 10.000 zł jako wpłatę na fundusz celowy – Fundusz Wsparcia Policji w celu zwiększenia liczby patroli w okresie wakacyjnym. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Członek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Grzegorz Kłoczko poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok. 

U c h w a ł a   Nr ORN.0007.60.2011

w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Świdry – Ryszard Makarewicz
zgłosił, iż na wzniesieniu drogi z Gąsek do Świder ulewny deszcz zmywa nawierzchnię, tworzą się wyrwy i nawiezienie tam żwiru nic nie pomaga. Prosił o rozwiązanie problemu, bo samochodem osobowym trudno jest przejechać.
Przewodniczący Rady Osiedla Nr 2 w Olecku – Marek Rzepiński

zgłosił następujące zapytania i uwagi:

· prosił o zamontowanie bariery ograniczającej prędkość pojazdów na nowo wybudowanej drodze na osiedlu Siejnik, gdyż odbywają się tam wyścigi;
· zapytał, czy chodnik biegnący wzdłuż nowo wybudowanej drogi na osiedlu zostanie dokończony do wysokości budynku sądu. Obecnie na wysokości bloku nr 11 chodnik urywa się i stwarza to niebezpieczeństwo w godzinach wieczornych szczególnie dla starszych mieszkańców osiedla;
· prosił o ustawienie minimum dwóch koszy na śmieci przy nowo wybudowanej ulicy;
· zwrócił uwagę, iż staw (oczko wodne) na osiedlu został oczyszczony ok. 5 lat temu, ale od tamtej pory zarasta;
· zgłosił, aby wyłączyć oświetlenie (7 punktów świetlnych) na placu przygotowanym pod garaże, które na dzisiaj jest zbędne;

· prosi o wykonanie zjazdu do oczka wodnego na osiedlu, gdyż osoby niepełnosprawne nie mogą dostać się do tafli wody. 

Sołtys Sołectwa Zatyki – Maria Arciszewska
zgłosiła następujące sprawy:
· problem słabego ciśnienia wody i częstego braku wody w budynkach mieszkalnych i gospodarczych na koloniach Zatyk;
· problem psów luzem biegających po miejscowości Zatyki. Większość psów ma właścicieli, ale są one wypuszczane bez kagańców. Psy są agresywne i w większości gromadzą się przy budynku socjalnym, w którym znajduje się świetlica wiejska. Przy świetlicy codziennie bawią się dzieci i młodzież. Obawia się, by nie doszło do tragedii i prosi o szybkie rozwiązanie problemu. 
Sołtys Sołectwa Gąski – Alicja Stefanowska 

poparła wniosek przedmówczyni, gdyż z racji pełnionej funkcji, często bywa w budynku socjalnym w Zatykach i ma problemy z wejściem do budynku jeśli nie ma przy sobie karmy dla psów. Policja interweniowała w tej sprawie kilka razy, ale nie może ukarać tych osób mandatami, bo są niewypłacalne, a wszelkie pouczenia lekceważą.
Przed sesją był problem z oczyszczalnią ścieków w Gąskach. Jest to obiekt stosunkowo nowy i pomimo licznych poprawek nie funkcjonuje jak należy. Ostatnio był problem wycieku ze studzienki kanalizacyjnej po intensywnych opadach deszczu. Zapytała, czy na etapie budowy oczyszczalni było wiadomo, iż nie będzie ona spełniać w 100% swojej funkcji. Wie, iż to nie spółka budowała obiekt, ale nim administruje i nie rozumie, jak można było przyjąć taki „bubel”. Chce wiedzieć jakie kroki podjęto w sprawie oczyszczalni ścieków, jakie są zamierzenia i kiedy będą zrealizowane.
Sołtys Sołectwa Kukowo – Antoni Rydzewski

zgłosił wniosek o poprawę stanu nawierzchni drogi gminnej na odcinku od Pana Pieszki do Pana Jakubowskiego.
Prosił o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Olecku o naprawę drogi powiatowej we wsi, na której jest wiele dziur.

Zgłosił, iż ludzie budują w Kukowie nowe domy i nie wiedzą czy mają budować studnie, czy nie. Nie wie, co odpowiadać na te pytania, czy jest jakiś „plan B”?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:
· droga do Świder – w poniedziałek na drogę przyjedzie pracownik;

· droga na os. Siejnik – gmina zainwestowała w wykonanie dobrej drogi i to jak jeżdżą użytkownicy nie zależy od niej. Od tego jest policja i mieszkańcy powinni to zgłaszać, aby osoby przekraczające prędkość były ukarane mandatem. Prosi, by nie zgłaszać wniosków o montowanie progów zwalniających co 50 m, gdyż mija się to z celem. Dużo zależy od samych mieszkańców;
· dokończenie budowy chodnika – w trakcie wykonania chodnika pojawił się problem własności gruntów. Właścicielem tego terenu była Spółdzielnia Mieszkaniowa w Olecku i gmina nie mogła realizować zadania na nie swoim terenie. Chodnik zostanie dokończony po uregulowaniu własności gruntów;
· kosze przy ulicy – sprawę przekaże do wydziału;
· zarastanie stawu – poleci sprawdzić stan stawu, jeśli jest mocno zarośnięty, to może trzeba będzie to poprawić. Jednak jest to staw bagienny i cały czas będzie zarastał;

· oświetlenie placu pod garaże – w przyszłym tygodniu wyłączenie oświetlenia będzie definitywnie załatwione;

· zjazd dla osób niepełnosprawnych – rozważy możliwość wykonania zjazdu, gdyż raczej nie będzie to duży koszt;
· ciśnienie wody w Zatykach – problem istnieje od wielu lat i wynika głównie z tego, że zasilanie wody jest z pompowni w Gąskach, a odcinek jest długi. Problem będzie rozwiązany przy okazji budowy wodociągu do Kukowa. Koszt szacunkowy inwestycji wynosi ok. 6 mln zł. Gmina chce to  zadanie wykonać, ale nie ma własnych środków. Wniosek aplikacyjny został złożony i do końca maja miała zapaść decyzja. Rozpatrzenie wniosku przez ministerstwo jest niezależne od niego. Jeśli jest szansa pozyskania pieniędzy unijnych, to trzeba z niej skorzystać, bo trudno byłoby wykonać inwestycję z własnych środków. Rozumie, iż są braki wody, ale trzeba wykazać jeszcze trochę cierpliwości. Po wykonaniu inwestycji problem niskiego ciśnienia wody zostanie rozwiązany;
· psy w miejscowości Zatyki – jeśli są właściciele psów, to trzeba zgłosić to na policję, bo właściciel odpowiada za psa. Mieszkańcy sami sobie szkodzą, a powinni najpierw spróbować rozwiązać problem we własnym zakresie i zaapelować o zamykanie psów. Wie, iż ludzie różnie reagują na takie apele i w ostateczności gmina będzie wyłapywać psy i wywozić do schroniska w Bystrym, za co ponosi się ogromne koszty. Niestety z mieszkańcami budynku socjalnego trudno jest się porozumieć;
· oczyszczalnia ścieków w Gąskach – poprosił Prezesa Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku o udzielenie wyjaśnień.
Prezes PWiK Sp. z o.o. w Olecku – Stefan Chrzanowski
wyjaśnił, iż oczyszczalnia ścieków w Gąskach spełnia normy europejskie. Kontrole ścieków są przeprowadzane regularnie, a oczyszczalnia działa prawidłowo. Poprosił o zgłaszanie wszelkich awarii do przedsiębiorstwa, a nie umieszczanie wpisów w Internecie i zapytał, czy awarie były zgłaszane.
Sołtys Sołectwa Gąski – Alicja Stefanowska
stwierdziła, że na ulewy deszczu nie ma norm europejskich, a sytuacja cyklicznie się powtarza. Zapewniła, iż każdą awarię będą zgłaszać. Jej zdaniem polską normą jest, iż ze studzianek wydobywają się nieczystości.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady sesji Rady Miejskiej                   w Olecku. 
           Protokołowała 



 
 Przewodniczący Rady Miejskiej

      Małgorzata Adameit




    
  Karol Sobczak












PAGE  
18

